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NGHỊ QUYẾT
Về đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn huyện Sa Thầy
giai đoạn 2016-2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; 

Xét Tờ trình số 281/TTr-UBND ngày 06/12/2017 của UBND huyện về việc thông qua Kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế của HĐND huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất Kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020, với các nội dung sau:
1. Mục tiêu chung

Tiếp tục phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị, huy động sự tham gia tích cực của nhân dân; nâng cao năng lực, sức chiến đấu và trách nhiệm của lực lượng chuyên trách trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự. Chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời tham mưu và thực hiện tốt các nhiệm vụ đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế, xã hội của huyện.

2. Mục tiêu cụ thể

- Không để xảy ra tụ tập gây rối, gây bạo loạn.
- Không để xảy ra hoạt động lợi dụng tôn giáo trái pháp luật gây phức tạp an ninh, trật tự. 
- Đảm bảo an ninh, trật tự khu vực biên giới. 
- Giải quyết cơ bản các vụ khiếu kiện, hạn chế số vụ phức tạp kéo dài, không để phát sinh thành “điểm nóng”.
-  Đến năm 2020, giảm 5% số vụ phạm tội hình sự so với năm 2016.  
- Khám phá tội phạm đạt tỷ lệ trên 75%; tội phạm đặc biệt nghiêm trọng đạt trên 90%.
- 100% tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố được tiếp nhận, xử lý. 

- Giảm tỷ lệ tái phạm tội trong số người chấp hành xong án phạt tù xuống dưới 5%.

- Giảm trên 1%/năm người nghiện ma túy, 100% người nghiện ma túy có hồ sơ quản lý và thường xuyên được tuyên truyền, giáo dục; duy trì, giữ vững các xã, thị trấn không tệ nạn ma túy.

- Chuyển hóa 01 địa bàn (Thị trấn Sa Thầy) trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự thành địa bàn đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự; 04 xã trọng điểm phức tạp được lực lượng Công an hỗ trợ đảm bảo an ninh, trật tự và củng cố hệ thống chính trị.

- Trên 80% số xã đạt chuẩn an toàn về an ninh, trật tự xã hội và đảm bảo bình yên: không có khiếu kiện đông người kéo dài; không để xảy ra trọng án; tội phạm và tệ nạn xã hội (ma túy, trộm cắp, cờ bạc, nghiện hút) được kiềm chế, giảm liên tục so với các năm trước (theo tiêu chí số 19.2 trong Bộ tiêu chí Quốc gia về xã nông thôn mới) và giữ vững tiêu chí này tại các xã đạt chuẩn nông thôn mới; đạt 100% khu dân cư, xã, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn An toàn về an ninh, trật tự.
- Phấn đấu hàng năm giảm tỷ lệ về tai nạn giao thông trên cả 3 tiêu chí: số vụ, số người chết và số người bị thương. Xử lý nghiêm tình trạng sử dụng, sản xuất, lắp ráp xe độ chế, xe không đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật, xe quá khổ, quá tải lưu thông trên địa bàn.
3. Giải pháp thực hiện
Tập trung triển khai thực hiện đồng bộ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội gắn với nhiệm vụ củng cố sức mạnh quốc phòng - an ninh, bảo đảm an sinh xã hội, phòng ngừa tội phạm và vi phạm pháp luật; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân, đặc biệt là các gia đình chính sách, người có công, cán bộ hưu trí, nhân dân vùng sâu, vùng biên giới, vùng đặc biệt khó khăn.
Tập trung đấu tranh quyết liệt với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và các hành vi vi phạm pháp luật. Mở các đợt cao điểm để huy động lực lượng, đấu tranh trấn áp các loại tội phạm. Tập trung truy bắt, vận động đầu thú các đối tượng truy nã. Chủ động phát hiện và đấu tranh xóa bỏ các tụ điểm phức tạp về trật tự xã hội, nhất là tệ nạn ma túy, mại dâm, đánh bạc.
Thực hiện tốt công tác quản lý cư trú, quản lý nhân hộ khẩu, quản lý nhà nước đối với ngành nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh, trật tự. Vận động, thu hồi, quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trong Nhân dân.

Thực hiện nghiêm nhiệm vụ trực, sẵn sàng chiến đấu, nhiệm vụ cứu nạn, cứu hộ và ứng phó kịp thời với những sự cố, thiên tai. Phát huy hiệu quả hoạt động của lực lượng phòng cháy, chữa cháy và xử lý kịp thời các vụ cháy, nổ ngay từ khi mới phát sinh.

Thực hiện đồng bộ các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trọng tâm là công tác tuyên truyền, quản lý phương tiện, tuần tra, kiểm soát giao thông và xử lý nghiêm những sai phạm, tạo chuyển biến tích cực và từng bước kiềm chế, làm giảm tai nạn giao thông trên cả ba tiêu chí.
Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn dân trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn. 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của cán bộ và nhân dân về nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự cũng như những âm mưu, thủ đoạn hoạt động của các thế lực thù địch, phản động, các loại tội phạm và tệ nạn xã hội.
Xây dựng các lực lượng Công an vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đủ khả năng giải quyết các tình huống phức tạp xảy ra; nâng cao chất lượng lực lượng bán chuyên trách, đảm bảo tin cậy trong thực hiện nhiệm vụ ở cơ sở.
Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa Công an với Quân sự, Bộ đội Biên phòng, các ngành tư pháp, các ngành, đoàn thể, cấp ủy, chính quyền các địa phương trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự.
4. Kinh phí thực hiện

Sử dụng nguồn kinh phí đã bố trí hàng năm cho các cơ quan, đơn vị, địa phương để triển khai thực hiện.
Điều 2. HĐND huyện giao:

- UBND huyện triển khai thực hiện Nghị quyết này.

-Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện, các đại biểu HĐND huyện giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 20/12/2017 và có hiệu lực thi hành từ ngày 27/12/2017./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;    

- Sở Tư pháp; 

     

- Thường trực Huyện ủy; 

- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.(D)
	CHỦ TỊCH
Đoàn Văn Minh
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