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BÁO CÁO

Kết quả giám sát công tác đấu tranh 
phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội


Thực hiện Kế hoạch số 17/KH-BPC, ngày 14 tháng 09 năm 2018 của Ban pháp chế HĐND huyện về giám sát công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội. Đoàn giám sát của Ban pháp chế HĐND huyện báo cáo kết quả giám sát như sau:

I. VỀ CÔNG TÁC CHUẨN BỊ
Trên cơ sở mục đích, yêu cầu của Kế hoạch giám sát của Ban Pháp chế, UBND các xã Ya xiêr, Thị Trấn, Hơ Moong, Mô Rai, Ya Ly, Rờ Kơi và Công an huyện đã chuẩn bị các văn bản, xây dựng báo cáo, cung cấp các tài liệu liên quan cơ bản đảm bảo theo nội dung giám sát.

Đơn vị được giám sát mời đầy đủ các thành phần tham gia cùng làm việc với Đoàn giám sát. Buổi làm việc tiến hành nghiêm túc, đã trao đổi thẳng thắn những kết quả làm được, chưa được và đề xuất, kiến nghị những vấn đề còn khó khăn, tồn tại trong công tác triển khai thực hiện.

II. KẾT QUẢ GIÁM SÁT
1. Công an huyện
1.1. Ưu điểm
Công tác phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật được các cơ quan, ban, ngành, các địa phương chú trọng triển khai với nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú, thu hút người dân tham gia học tập, nâng cao hiểu biết pháp luật và ý thức tự giác chấp hành pháp luật. 

Quán triệt quan điểm, chủ trương của Đảng, Nhà nước về nhiệm vụ công tác bảo vệ an ninh quốc gia và giữ gìn trật tự an toàn xã hội, Công an huyện đã tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trên địa bàn huyện. 

Công an huyện đóng vai trò làm nòng cốt mở các cuộc cao điểm về đảm bảo trật tự an toàn giao thông; phân công lực lượng đảm bảo an ninh trật tự trong dịp tết Nguyên đán Bính Thân 2016(
); đảm bảo an ninh trật tự (ANTT) các hoạt động tuyên truyền và chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước; đặc biệt đảm bảo an ninh trật tự, bảo vệ an toàn cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021(
). Tiếp tục tham mưu tổ chức triển khai Chỉ thị số 05/CT ngày 16/11/2006 của UBND tỉnh về tăng cường công tác phòng ngừa, ngăn chặn tình trạng thanh thiếu niên vi phạm pháp luật trên địa bàn huyện. Qua triển khai hiện nhiệm vụ đã đạt nhiều kết quả trên các lĩnh vực:  

a. Kết quả công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật
Trước tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật ngày càng diễn biến phức tạp. Công an huyện đã chủ động tham mưu Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện các kết luận, chỉ thị, nghị quyết của trung ương, của tỉnh, chỉ thị của Ban Thường vụ Huyện ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự và phòng chống tội phạm trên địa bàn huyện. Phối hợp với các xã, thị trấn tổ chức phát động phong trào toàn dân tham gia phòng chống tội phạm. Phổ biến triển khai có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia về phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy đến các cấp, các ngành, đoàn thể và nhân dân trong công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật, nâng cao ý thức của các tầng lớp nhân dân trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn, tạo chuyển biến tích cực, thu được kết quả trên nhiều mặt(
).

- Phối hợp với phòng Tư pháp huyện triển khai kịp thời các văn bản pháp luật đến cán bộ chủ chốt và 11/11 xã, thị trấn với nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú, thu hút người dân tham gia học tập, nâng cao hiểu biết pháp luật và ý thức tự giác chấp hành pháp luật của Nhân dân.

- Công tác quản lý hành chính nhà nước về trật tự an toàn xã hội được triển khai đồng bộ. Công an huyện đã chỉ đạo lực lượng chức năng chú trọng kiểm tra công tác đăng ký, quản lý cư trú(
); tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ(
); thường xuyên tuần tra, kiểm soát việc chấp hành các quy định về đảm bảo trật tự an toàn giao thông… Qua đó đã phát hiện nhiều vụ vi phạm và tiến hành xử lý theo quy định(
).

 Lực lượng giao thông Công an huyện đã thực hiện nghiêm túc kế hoạch, quy trình tuần tra kiểm sát trên những tuyến đường, địa bàn được phân công, không để xảy ra tình trạng sách nhiễu, phiền hà nhân dân hay tiêu cực trong thực thi nhiệm vụ.
 Qua công tác tuần tra kiểm soát phát hiện 1.842 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông, tạm giữ 587 xe mô tô, 02 xe ô tô, 1.246 giấy tờ xe các loại; Ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 1.812 trường hợp (Phạt tiền: 1.790 trường hợp = 787.431.000đ (Bảy trăm tám mươi bảy triệu, bốn trăm ba mươi mốt ngàn đồng chẵn); Cảnh cáo: 22 trường hợp), thông báo vi phạm về nơi cư trú 99 trường hợp.

Tai nạn giao thông xảy ra 08 vụ, chết 10 người, bị thương 12 người, hư hỏng 15 xe mô tô (Năm 2016: 07 vụ, 09 người chết, 11 người bị thương, hư hỏng 13 xe mô tô).

- Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND huyện Sa Thầy v/v xử lý nghiêm tình trạng xe độ chế, xe không đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật lưu thông trên địa bàn, lực lượng Cảnh sát giao thông Công an huyện phối hợp với Công an các xã, thị trấn tiến hành kiểm tra, rà soát, lập danh sách, và yêu cầu chủ phương tiện viết cam kết không đưa phương tiện không đảm bảo tiêu chuẩn lưu hành
. 
b. Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc 

Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc càng đi vào chiều sâu, quần chúng nhân dân đã cung cấp cho lực lượng chức năng nhiều nguồn tin có giá trị, góp phần trong công tác phòng ngừa, đấu tranh trấn áp tội phạm, bài trừ tệ nạn xã hội. Nhận thức sâu sắc vai trò to lớn của quần chúng nhân dân trong sự nghiệp bảo vệ an ninh Tổ Quốc, trong những năm qua, lực lượng công an huyện đã thực hiện tốt vai trò tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân tham gia phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc” trên địa bàn huyện. Nhờ đó phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (ANTQ) ngày càng phát triển mạnh mẽ cả bề rộng lẫn chiều sâu, góp phần tích cực vào công tác đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn huyện.

Đã phối hợp với cấp ủy, chính quyền, đoàn thể các xã, trường học tổ chức, tham gia phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với nhiều nội dung, hình thức phong phú đa dạng(
). Kết quả đã phối hợp với cấp ủy, chính quyền, đoàn thể phát động phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ 25 đợt với hơn 4.175 lượt người tham gia.

Chú trọng công tác xây dựng các mô hình tự quản về ANTT tại các thôn, làng, cơ quan, danh nghiệp trên địa bàn, vận động nhân dân tham gia xây dựng và củng cố hệ thống chính trị tại cơ sở, giải quyết các vấn đề tranh chấp, khiếu kiện, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, xây dựng nông thôn mới... Kết quả phân loại phong trào xã, cơ quan, doanh nghiệp, trường học hằng năm có 114/114 đơn vị đạt chuẩn về ANTT. Hiện có 216 tổ an ninh nhân dân (ANND) với hơn 5.319 thành viên; 11 Ban hòa giải với 77 thành viên và 74 tổ hòa giải tại các thôn làng với 512 thành viên.
1.2. Tồn tại, hạn chế
Nhìn chung tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện tuy có những chuyển biến tích cực nhưng vẫn còn phức tạp. Ý thức tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông của người tham gia giao thông còn hạn chế, nhất là các đối tượng thanh niên, thiếu niên. Tình trạng sử dụng rượu bia khi điều khiển phương tiện giao thông, chạy xe với tốc độ cao, lạng lách, đánh võng vẫn còn xảy ra. 

- Công tác tuyên truyền, vận động hiệu quả thấp, trong khi đó tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội có chiều hướng gia tăng, diễn biến phức tạp, phương thức, thủ đoạn hoạt động ngày càng tinh vi, xảo quyệt. Công tác nắm tình hình có thời điểm, địa bàn còn chưa tốt, bị động.

- Hiệu quả công tác điều tra, khám phá tội phạm có mặt còn hạn chế; công tác nắm tình hình có thời điểm, địa bàn còn thiếu, bị động. Công tác phát động toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc chưa thực sự sâu rộng, nội dung chưa phong phú.

1.3. Nguyên nhân

- Do quy định của phát luật hiện hành quá chặt chẽ trong việc áp dụng các biện pháp xử lý vi phạm hành chính nên chưa đưa được đối tượng nào đi cơ sở giáo dục, trường giáo dưỡng (chủ yếu tập trung vào đối tượng thanh thiếu niên) đây nguyên nhân dẫn đến các đối tượng còn có tâm lý coi thường pháp luật, vô hình chung làm gia tăng tội phạm trên địa bàn, nhất là tội phạm trong lứa tuổi thanh thiếu niên.

- Công tác phối hợp giữa cơ quan điều tra, truy tố, xét xử còn chưa chặt chẽ dẫn đến hiệu quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm chưa cao.

- Đời sống nhân dân trên địa bàn khó khăn về mọi mặt, đây là một trong những điều kiện thuận lợi để các đối tượng phản động lợi dụng xúi dục nhân dân trốn qua nước ngoài, vượt biên trái phép, ảnh hưởng đến công tác đảm bảo ANTT trên địa bàn.

- Công tác phát động phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ chưa được tiến hành thường xuyên, rộng khắp, đôi lúc còn chạy theo sự vụ. Nhà tạm giữ Công an huyện quy mô nhỏ hẹp, không đáp ứng đủ nhu cầu thực tế, luôn trong tình trạng quá tải, đây là nguyên nhân và điều kiện để các đối tượng thông cung, gây khó khăn cho công tác điều tra.

2. Các xã, Thị trấn

2.1. Ưu điểm
Đối với các xã, Thị trấn trong đợt giám sát lần này nhìn chung đã làm tốt công tác chỉ đạo trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội tại địa phương.

 Đã tổ chức quán triệt các văn bản Trung ương và của tỉnh, huyện về công tác bảo đảm TTATGT và tổ chức triển khai thực hiện. Chủ động trong việc nắm bắt, đánh giá tình hình và có các giải pháp đồng bộ nhằm thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội tại địa phương. Cách thức, phương pháp quán triệt triển khai công tác đảm bảo TTATGT từng bước được đổi mới, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với điều kiện thực tiễn tại địa phương và mang lại hiệu quả thiết thực.

Trong công tác chỉ đạo điều hành, cấp ủy, ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện các kết luận, chỉ thị, nghị quyết của trung ương, chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự và phòng chống tội phạm tại địa phương. Phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị và quần chúng nhân dân vào công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật, tạo chuyển biến tích cực, thu được nhiều kết quả.

Cấp ủy, chính quyền địa phương đã chỉ đạo Ban Công an xã triển khai thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, thường xuyên phối hợp với các lực lượng liên quan trên địa bàn để tuần tra kiểm soát người và phương tiện ra vào khu vực biên giới, nắm chắc tình hình trên địa bàn không để bị động khi các vụ việc đột xuất, bất ngờ xảy ra. Thường xuyên lồng ghép với các buổi họp dân ở thôn, làng để tuyên truyền vận động quần chúng nhân dân nhằm nâng cao nhận thức trong công tác đảm bảo tình ANCT và TTATXH trên địa bàn.

Ủy ban nhân dân các xã, Thị trấn đã chỉ đạo Ban công an xây dựng quy chế phối hợp với Ban chỉ huy quân sự xã tăng cường công tác quản lý, tuần tra, phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật. Phối hợp chặt chẽ với Mặt trận- đoàn thể và các tổ công tác tổ chức tuyên truyền đến cộng đồng dân cư nâng cao ý thức chấp hành pháp luật nhằm đảm bảo tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trên địa bàn; 

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của xã được giữ vững và ổn định. Các lực lượng chức năng đã có nhiều cố gắng, trong đó lực lượng Công an đã phát huy vai trò nòng cốt, chủ động triển khai đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ, chủ động nắm tình hình, phòng ngừa đấu tranh có hiệu quả với các loại đối tượng hình sự, tăng cường công tác bảo vệ an ninh nội bộ, quan tâm giải quyết các vụ việc ngay từ cơ sở không để các vụ việc kéo dài, vượt cấp.  
Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực, huy động được các ban ngành đoàn thể và đông đảo quần chúng tham gia, thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, lễ phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, qua đó nâng cao nhận thức cho nhân dân, góp phần giữ vững ổn định tình hình an ninh trật tự trên địa bàn.

Nhìn chung công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trên địa bàn các xã, thị trấn có nhiều cố gắng trong việc triển khai nhiều biện pháp đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn các xã, thị trấn chỉ đạo công an xã tập trung xử lý nghiêm các phương tiện vi phạm, đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội có hiệu quả.
2.2. Tồn tại, hạn chế
- Một số cấp ủy, chính quyền địa phương chưa thật sự quan tâm, chưa phát huy được phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, chưa huy động được sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong công tác phòng chống tội phạm. Công tác tuyên truyền, vận động hiệu quả thấp, còn mang tính hình thức.
- Lực lượng Công an tại cơ sở còn mỏng, đặc biệt là tại các xã trọng điểm về an ninh trật tự. Chưa làm tốt công tác nắm tình hình, chế độ mạng lưới bí mật còn thiếu. Một bộ phận trong lực lượng Công an xã còn thiếu tinh thần trách nhiệm, chưa chú trọng đến công tác và xử lý vụ việc. Thực hiện công tác quản lý cư trú, quản lý đối tượng đôi lúc còn chưa chặt chẽ; Phòng ngừa tội phạm hiệu quả chưa cao. Công tác quản lý, xử lý vi phạm an toàn giao thông, hành lang an toàn giao thông còn xảy ra, chưa được xử lý.

2.3. Nguyên nhân
- Lãnh đạo tại một số địa phương còn thiếu kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc chấp hành pháp luật trong công tác điều tra, xử lý tội phạm, thiếu sự quyết liệt trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm.

- Mức phụ cấp cho các những người hoạt động trong Tổ dân phố tại thị trấn, công an xã còn thấp, khó khăn cho việc tổ chức thực hiện theo yêu cầu công việc được giao. 

- Tinh thần cảnh giác, ý thức phòng, chống tội phạm của một bộ phận người dân chưa cao, còn nhiều sơ hở tạo điều kiện cho tội phạm lợi dụng.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Ủy ban nhân dân huyện
- Tăng cường chỉ đạo các cấp, các ngành tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật, giáo dục quốc phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên và tầng lớp nhân dân, đặc biệt chú ý học sinh sinh viên và thanh niên để từ đó nâng cao ý thức, trách nhiệm của từng người dân trong công tác phòng chống, tội phạm tệ nạn xã hội ngay tại địa phương.

- Nâng cao hiệu quả công tác Quản lý Nhà nước về an ninh trật tự, chủ động phòng ngừa phát hiện xử lý kịp thời các tình huống phức tạp về an ninh trật tự không xảy ra các vụ việc nghiệm trọng, giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.  

2. Đối với Công an huyện
- Nâng cao chất lượng công tác nắm, dự báo tình hình từ bên ngoài tác động vào địa bàn, quản lý chặt địa bàn, đối tượng, chủ động phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn làm thất bại mọi âm mưu hoạt động phá hoại. Tập trung lực lượng triển khai đồng bộ các giải pháp đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trên địa bàn.
- Nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước về an ninh trật tự an toàn xã hội, tăng cường quản lý cư trú; quản lý ngành nghề kinh doanh. Tiếp tục phát huy hiệu quả hoạt động phối hợp điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án hình sự, tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác điều tra xử lý tội phạm, giải quyết nhanh các vụ án điểm đưa ra xét xử để kịp thời phục vụ yêu cầu phòng ngừa tội phạm. 
- Nâng cao chất luợng quản lý phương tiện và người điều khiển phương tiện giao thông cơ giới đường bộ. Tăng cường kiểm tra xử lý triệt để các phương tiện không đảm bảo các tiêu chuẩn an toàn kỹ thuật vẫn lưu hành là nguyên nhân xảy ra tai nạn giao thông.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động toàn dân tham gia phòng chống tội phạm, đổi mới hình thức, nội dung, phương pháp, công tác vận động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ Quốc cho phù hợp với từng địa bàn, đơn vị và phát huy hiệu quả và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong phong trào phòng chống tội phạm.

3. Đối với UBND các xã, thị trấn

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp các uỷ đảng, chính quyền địa phương và các ngành, các tổ chức đoàn thể từ huyện đến cơ sở đối với công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội tại địa phương; tăng cường công tác tuyên truyền, quán triệt các quy định về trật tự an toàn giao thông để công chức, viên chức và người lao động biết, gương mẫu thực hiện và vận động mọi người cùng thực hiện.

- Phát động mạnh mẽ phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ Quốc trong các cơ quan, đoàn thể. Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước nhất là những vấn đề liên quan đến chế độ, chính sách, việc làm… âm mưu thủ đoạn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, hoạt động của các loại tội phạm.

- Huy động sự tham gia rộng rãi, tích cực của các tổ chức quần chúng, các cơ quan đơn vị và công dân tham gia vào công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội tại địa phương. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể nhân dân trong việc xây dựng nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân và biên phòng nhân dân đảm bảo thế trận lòng dân vững chắc trong mọi tình huống và mọi lúc, mọi nơi.

- Tăng cường công tác tuần tra kiểm soát để phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định về An toàn giao thông nhất là các hành vi thường xuyên là nguyên nhân dẫn đến tai nạn giao thông và thực hiện có hiệu quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội tại địa phương.
Đoàn giám sát báo cáo kết quả để HĐND huyện biết./.
	Nơi nhận:

- HĐND huyện;

- Công an huyện;

- UBND các xã, thị trấn.

- Lưu: VT, BPC.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN

(Đã ký)

Nguyễn Đăng Khoa


(�) Kế hoạch số 04/KH-UBND ngày 14/01/2016 tổ chức hoạt động cao điểm đảm bảo trật tự, ATGT dịp tết Nguyên đán Bính thân 2016.


(�) Kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 07/4/2016.


(�) Tội phạm và VPPL về trật tự an toàn xã hội: phát hiện 110 vụ - 214 đối tượng, Tội phạm và VPPL về Kinh tế: Phát hiện 13 vụ - 12 đối tượng; thu hồi: 74,427 m3 gỗ các loại. Vi phạm pháp luật về môi trường: 00 vụ (giảm 01 vụ so với năm 2016). Tội phạm và vi phạm pháp luật về TTXH: Phát hiện 46 vụ (tăng 03 vụ so với năm 2016)(�); 


	Thiệt hại về người: Chết 06 người, bị thương 20 người; 


	Mất, thiệt hại về tài sản: 02 điện thoại di động, 01 máy tính xách tay, 30 thẻ nạp điện thoại Viettel loại mệnh giá 20.000đ, 01 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, 37.000.000 đồng tiền mặt, 07 xe mô tô, 01 máy cưa lốc, 01 máy khoan tay, 01 máy chà đa năng, 02 máy cắt cỏ, 03 cây cao su 20 năm tuổi, hư hỏng 04 xe mô tô .


	Thu hồi: 01 điện thoại di động, 01 máy tính xách tay, 20 thẻ nạp điện thoại Viettel loại mệnh giá 20.000đ, 07 xe mô tô, 01 máy cưa lốc, 01 máy khoan tay, 01 máy chà đa năng, 02 máy cắt cỏ và hơn 3.000.000 đ tiền mặt.


	- Tội phạm ma túy: 01 vụ (Tăng 01 vụ so với năm 2016).


(�) Toàn huyện có 13.688 hộ - 52.077 khẩu (Đã đăng ký thường trú: 13.424 hộ - 51.180 khẩu, Tạm trú: 264 hộ - 897 khẩu). 


(�) Vận động thu hồi 09 súng và bộ phận của súng các loại: 03 khẩu Klip, 06 Súng tự chế các loại.


(�) Tổng số vụ điều tra, xử lý tội phạm 54 vụ/79 đối tượng. Trong đó: 


- Điều tra xử lý án về trật tự xã hội: 46 vụ - 66 đối tượng Cơ quan CSĐT đã khám phá làm rõ 39 vụ (đạt tỷ lệ 84.8%); đã khởi tố 26 vụ - 41 bị can; xử lý hành chính 11 vụ - 19 đối tượng; chuyển đơn vị khác 02 vụ - 02 đối tượng; đang xác minh 07 vụ - 04 đối tượng. 


- Về giao thông: qua công tác tuần tra kiểm soát phát hiện 1.842 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông, tạm giữ 587 xe mô tô, 02 xe ô tô, 1.246 giấy tờ xe các loại; Ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 1.812 trường hợp (Phạt tiền: 1.790 trường hợp = 787.431.000đ (Bảy trăm tám mươi bảy triệu, bốn trăm ba mươi mốt ngàn đồng chẵn); Cảnh cáo: 22 trường hợp), thông báo vi phạm về nơi cư trú 99 trường hợp.


Tai nạn giao thông xảy ra 08 vụ, chết 10 người, bị thương 12 người, hư hỏng 15 xe mô tô (Năm 2016: 07 vụ, 09 người chết, 11 người bị thương, hư hỏng 13 xe mô tô).


+ Tổng số vụ án thụ lý điều tra là: 33 vụ - 47 bị can; trong đó: khởi tố mới 26 vụ - 41 bị can; án tồn năm 2016 chuyển qua: 05 vụ - 05 bị can; VKS trả hồ sơ điều tra lại: 01 vụ - 01 bị can; Tách vụ án: 01 vụ - 00 bị can. Kết quả:  Hoàn thành hồ sơ chuyển VKS đề nghị truy tố: 27 vụ - 42 bị can (đạt tỷ lệ 81.8%); đình chỉ điều tra 01 vụ - 01 bị can; Án chuyển đơn vị khác: 01 vụ - 00 bị can; đang tiếp tục điều tra: 04 vụ - 04 bị can. 


- Điều tra xử lý án kinh tế: Trong 07 vụ - 12 đối tượng được phát hiện, các lực lượng chức năng đã khởi tố 06 vụ - 11 bị can (Trong đó: VQG và Hạt kiểm lâm khởi tố chuyển đến 06 vụ, Cơ quan CSĐT khởi tố 11 bị can), ra QĐ không khởi tố: 01 vụ - 01 đối tượng. Kết quả:  tạm đình chỉ điều tra: 03 vụ - 00 bị can (do hết thời hạn không xác định được bị can), Hoàn thành hồ sơ chuyển VKS đề nghị truy tố: 02 vụ - 11 bị can; Đang tiếp tục điều tra: 01 vụ - 00 bị can.


-  Điều tra xử lý án về ma túy: Trong 01 vụ - 01 đối tượng được phát hiện, Cơ quan CSĐT đã khởi tố: 01 - 01 bị can. Kết quả: Hoàn thành hồ sơ chuyển VKS đề nghị truy tố: 01 vụ - 01 bị can.


- Công tác bắt, áp dụng biện pháp ngăn chặn khác: Cơ quan Cảnh sát Điều tra Công an huyện đã bắt 34 đối t��ượng (Trong đó, bắt tạm giam 17 trường hợp; bắt khẩn cấp 06 trường hợp; bắt quả tang 02 trường hợp); Bắt truy nã 05 trường hợp; Đầu thú 04 trường hợp. Áp dụng biện pháp ngăn chặn khác: Cấm đi khỏi nơi cư chú 11 trường hợp; thay đổi biện pháp ngăn chặn khác 01 trường hợp. 


-  Kết quả giải quyết tin báo, tố giác tội phạm: Trong năm 2017, lực lượng Công an huyện đã tiếp nhận: 46 tin báo, đơn thư tố giác tội phạm; trong đó: ra quyết định khởi tố VAHS 20 trường hợp; Ra QĐ không khởi tố VAHS: 18 trường hợp (xử lý hành chính 04 trường hợp); đang tiếp tục điều tra, xác minh 08 trường hợp.


� Qua thống kê, hiện trên địa bàn huyện có 57 xe ô tô độ chế, 25 xe ô tô hết niên hạn sử dụng, 25 xe ô tô gia cố lắp ráp; 157 xe mô tô độ chế, 60 xe mô tô gia cố lắp ráp. Từ tháng 01/2016 đến nay đã phát hiện, xử lý 09 trường hợp xe mô tô không đảm bảo điều kiện lưu hành. Tịch thu bán đấu giá sung công quỹ nhà nước 168 xe mô tô với tổng số tiền 118.000.000đ (Một trăm mười tám triệu đồng chẵn).


(�) Tổ chức 27 lượt phát động phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ tập trung tại 06 xã, 05 khối trường học, 16 điểm dân cư với khoảng hơn 10.000 lượt người tham gia.
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