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BÁO CÁO 
Kết quả giám sát tình hình trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri năm 2017

Thực hiện Kế hoạch số 10/KH-HĐND ngày 04/5/2018 về giám sát tình hình trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri năm 2017, Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả giám sát như sau:
I. Kết quả trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri năm 2017
1. Công tác rà soát, tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri
Trong năm 2017, Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện tổ chức 04 đợt tiếp xúc cử tri([footnoteRef:2]) cho đại biểu HĐND huyện tại 46 thôn, làng trên địa bàn huyện. Các Hội nghị đã thu hút đông đảo cử tri, cán bộ, công chức trên địa bàn tham gia. Nội dung cử tri kiến nghị tập trung chủ yếu vào các lĩnh vực như: [2: () Tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 3; TXCT trước kỳ họp thứ 4; TXCT sau kỳ họp thứ 4; trước kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa X nhiệm kỳ 2016-2021.] 

- Lĩnh vực đầu tư xây dựng: đầu tư xây dựng, nâng cấp, sửa chữa các tuyến đường giao thông, mương thoát nước, đường đi khu sản xuất, cầu treo dân sinh; đầu tư xây dựng, sửa chữa hệ thống nước tự chảy, giếng khoan, kênh mương thủy lợi; đầu tư xây dựng, sửa chữa trường, lớp học; kéo đường điện phục vụ sản xuất và sinh hoạt của nhân dân...
- Lĩnh vực đất đai, tài nguyên môi trường: đẩy nhanh tiến độ cấp Giấy CNQSD đất; bố trí đất ở và đất sản xuất; kiểm tra, xử lý việc xả thải gây ô nhiễm môi trường của các nhà máy trên địa bàn.
- Lĩnh vực nông nghiệp và nông thôn: hỗ trợ giống và hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc cây trồng, vật nuôi.
- Lĩnh vực văn hóa – xã hội: tạo việc làm cho con em đồng bào DTTS đã tốt nghiệp nhưng chưa có việc làm; giải quyết chế độ chính sách đối với những người có công với cách mạng; phản ánh chất lượng khám chữa bệnh...
Qua tổng hợp, Thường trực HĐND huyện đã chuyển 171 ý kiến, kiến nghị của cử tri([footnoteRef:3]) tới UBND huyện và các ngành để trả lời, giải quyết theo luật định và thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri của UBND huyện và các ngành chức năng. [3: () Sau kỳ họp thứ 3: 32 ý kiến; trước kỳ họp thứ 4: 57 ý kiến; sau kỳ họp thứ 4: 38 ý kiến; trước kỳ họp thứ 5: 44 ý kiến.] 

2. Công tác chỉ đạo trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri
Sau khi tiếp nhận kiến nghị cử tri do Thường trực HĐND huyện chuyển đến, UBND huyện đã kịp thời ban hành 09 văn bản chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị kiểm tra, nghiên cứu và tham mưu UBND huyện trả lời những nội dung cử tri kiến nghị; đối với những nội dung kiến nghị phức tạp, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan liên quan xây dựng lộ trình, kế hoạch cụ thể để từng bước giải quyết kiến nghị cử tri.
3. Kết quả trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri của UBND huyện
UBND huyện đã trả lời đúng thẩm quyền, đúng quy định của pháp luật và tương đối sát với kiến nghị của cử tri, được đông đảo cử tri đồng tình. Các ý kiến, kiến nghị của cử tri đã giúp UBND huyện kịp thời phát hiện những nhu cầu bức thiết của nhân dân ở cơ sở. Từ đó có giải pháp để giải quyết, góp phần ổn định an ninh chính trị, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội địa phương. 
Cụ thể như sau:
- Tổng số ý kiến, kiến nghị cử tri do Thường trực HĐND huyện chuyển đến UBND huyện: 171, trong đó:
+ Kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện và các ngành: 166;
+ Kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp tỉnh: 05([footnoteRef:4]) (UBND huyện đã chuyển kiến nghị của cử tri đến UBND tỉnh và các sở, ngành có liên quan để xem xét, giải quyết). [4: () Kiến nghị của cử tri thôn Bình Sơn, xã Sa Bình kiến nghị các cấp kiểm tra, xử lý việc mương thoát nước dọc tỉnh lộ 675 (đoạn từ cây xăng đến nhà ông Tuệ) vào mùa mưa nước chảy thẳng vào nhà dân; kiến nghị của cử tri Trần Minh Thuyên, thôn Sơn An, xã Sa Sơn về việc khắc phục, sửa chữa các đoạn kênh mương đập Ja Rai II, III và đầu tư sửa chữa đập bổi Ja Rai II; kiến nghị của cử tri làng Kđin, xã Mô Rai về việc xem xét truy tặng nhân dân làng Kđin có công nuôi nhân dân Campuchia giai đoạn 1976-1979; kiến nghị của cử tri A Thi, làng Tang, xã Mô Rai về việc làm thêm đập thủy lợi Ya Xăng để đủ nước tưới ruộng làng Kênh, làng Tang.] 

- Kết quả trả lời, giải quyết các ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND huyện và các ngành:
+ Số ý kiến, kiến nghị đã được trả lời, giải quyết và cử tri đồng tình: 142/166 ý kiến (chiếm tỷ lệ 85%).
+ Số ý kiến, kiến nghị đang được trả lời, giải quyết: 06/166 ý kiến (chiếm tỷ lệ 4%).
+ Số ý kiến, kiến nghị sẽ được trả lời, giải quyết: 18/166 ý kiến (chiếm tỷ lệ 11%).
(Chi tiết tại phụ lục đính kèm)
III. Đánh giá
1. Kết quả đạt được
Thời gian qua, UBND huyện đã quan tâm, chỉ đạo quyết liệt hơn trong công tác trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri. Nhiều nội dung cử tri kiến nghị đã được lãnh đạo UBND huyện, xã và các ngành trả lời trực tiếp tại Hội nghị tiếp xúc cử tri. Những vấn đề cử tri và dư luận bức xúc đều được giải quyết kịp thời (an sinh xã hội, chế độ chính sách, y tế, giáo dục...).
Nội dung trả lời kiến nghị cử tri đúng trọng tâm, trọng điểm, dễ hiểu; đối với những kiến nghị phức tạp đều xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể để giải quyết. Một số kiến nghị của cử tri đã được UBND huyện đưa vào nội dung công việc trọng tâm để chỉ đạo, điều hành.
Các cơ quan, đơn vị đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của UBND huyện trong việc kiểm tra, giải quyết những nội dung cử tri kiến nghị.
2. Tồn tại, hạn chế 
Nhiều vấn đề cử tri kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp xã nhưng chưa được giải quyết, tháo gỡ kịp thời nên cử tri kiến nghị vượt cấp.
Một số nội dung trả lời còn chung chung, chưa đầy đủ, rõ ràng, chưa đề xuất được biện pháp giải quyết.
Một số kiến nghị của cử tri chưa được giải quyết kịp thời nên cử tri kiến nghị nhiều lần, chủ yếu là các kiến nghị liên quan đến đầu tư xây dựng.
3. Nguyên nhân
3.1. Nguyên nhân khách quan
Kiến nghị của cử tri liên quan đến hầu hết các lĩnh vực của đời sống kinh tế - xã hội, trong khi đó việc xem xét, trả lời, giải quyết chỉ được thực hiện trong thời gian ngắn (giữa hai kỳ họp HĐND huyện) nên chất lượng trả lời còn những hạn chế nhất định, nhất là những cơ quan nhận được nhiều kiến nghị.
Do điều kiện cơ sở vật chất, nguồn vốn của huyện còn khó khăn, chủ yếu dựa vào ngân sách cấp trên nên không thể đáp ứng ngay những kiến nghị của cử tri, nhất là những kiến nghị liên quan đến đầu tư xây dựng.
Một số kiến nghị giải quyết kéo dài do tồn tại từ trước đây, các chế độ, chính sách thay đổi nên quá trình giải quyết gặp nhiều khó khăn.
3.2. Nguyên nhân chủ quan
Công tác phối hợp giữa chính quyền cấp xã với các cơ quan chuyên môn của huyện chưa thường xuyên và thiếu chặt chẽ.
Một số cơ quan chưa dành nhiều thời gian cho việc nghiên cứu, rà xoát, xem xét, giải quyết kiến nghị cử tri; chưa bám sát quy định pháp luật và thực tiễn để tham mưu UBND huyện trả lời, giải quyết.
Công tác tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri của một số Tổ đại biểu HĐND huyện còn hạn chế; một số nội dung đã được UBND huyện trả lời ngay tại Hội nghị tiếp xúc cử tri nhưng vẫn tổng hợp; một số nội dung tổng hợp còn chung chung, không rõ ràng, không đúng thẩm quyền gây khó khăn cho việc tiếp thu, giải quyết.
Cử tri không tham gia đầy đủ các đợt tiếp xúc cử tri nên không nắm được nội dung kiến nghị đã được UBND huyện trả lời, giải quyết dẫn đến kiến nghị nhiều lần.
III. Đề xuất, kiến nghị
1. Đối với UBND huyện
Tiếp tục xem xét, giải quyết các kiến nghị của cử tri; ưu tiên nguồn lực để giải quyết những vấn đề cấp thiết, chính đáng mà cử tri kiến nghị. Đối với các kiến nghị đang và sẽ giải quyết, cần xác định thời hạn, tiến độ giải quyết để cử tri an tâm và đồng tình ủng hộ.
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, đối thoại, giải quyết ngay tại cơ sở, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến quyền lợi, nghĩa vụ của cử tri và nhân dân; thực hiện tốt việc công khai, minh bạch các thủ tục hành chính, nhất là các thủ tục liên quan đến chế độ, chính sách, đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng... để cử tri biết, thực hiện.
Phân công lãnh đạo UBND huyện và các phòng, ban chuyên môn tham gia đầy đủ các cuộc tiếp xúc cử tri để kịp thời giải trình những nội dung cử tri kiến nghị.
Phối hợp thường xuyên, chặt chẽ với các Sở, ban, ngành và các cơ quan hữu quan để giải quyết có hiệu quả các kiến nghị của cử tri. Khi có văn bản trả lời của cấp trên, phải thông tin kịp thời đến Thường trực HĐND và Tổ đại biểu HĐND huyện để biết, báo cáo với cử tri.
2. Đối với các Tổ đại biểu HĐND huyện
Thu thập, phân loại chính xác ý kiến, kiến nghị cử tri. Những nội dung cử tri kiến nghị tại Hội nghị TXCT đã được lãnh đạo UBND huyện, UBND xã trả lời, giải thích thỏa đáng, cử tri đồng tình thì không tiếp tục tổng hợp gửi về Thường trực HĐND huyện. Hạn chế tối đa việc chuyển ý kiến không rõ về nội dung, không đúng cơ quan có thẩm quyền dẫn đến kéo dài thời gian trả lời, giải quyết.
Tiếp tục theo dõi, giám sát những kiến nghị UBND huyện trả lời mà cử tri thuộc địa bàn mình ứng cử không đồng tình. Trường hợp cần thiết, có văn bản đề nghị Thường trực HĐND huyện giám sát; thực hiện chất vấn UBND huyện về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri.
3. Các Ban của HĐND huyện
Nghiên cứu kỹ kiến nghị của cử tri và việc trả lời, giải quyết của UBND huyện để kết hợp khi giám sát những nội dung có liên quan thuộc lĩnh vực do Ban phụ trách và báo cáo Thường trực HĐND huyện theo quy định.


4. Đối với đại biểu HĐND huyện
Dành nhiều thời gian nghiên cứu, nắm chắc chủ trương, đường lối của Đảng và các quy định pháp luật; tích cực tham gia các cuộc giám sát, khảo sát của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND huyện; thường xuyên bám sát cơ sở, gần gũi cử tri, thuyết phục cử tri không tiếp tục kiến nghị những nội dung pháp luật đã quy định rõ, được UBND huyện và các ngành trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền.
5. Đối với Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban MTTQVN các xã, thị trấn
Thông báo rộng rãi thời gian, địa điểm tiếp xúc cử tri để cử tri biết, tham dự.
Sau khi có Báo cáo trả lời kiến nghị cử tri của UBND huyện, sao gửi nội dung trả lời của UBND huyện để cử tri biết.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát việc trả lời, giải quyết kiến nghị trên địa bàn huyện năm 2017, Thường trực HĐND huyện báo cáo HĐND huyện biết./.
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