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BÁO CÁO
của Viện trưởng - Viện KSND huyện Sa Thầy
trước kỳ họp thứ 5 - HĐND huyện khóa X
(thời điểm báo cáo từ ngày 01/01/2017 đến 30/11/2017)

	Căn cứ Thông báo số 31/TB ngày 23/10/2017, về nội dung, chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp thứ 5, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
	Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của Ngành, Viện KSND huyện Sa Thầy báo cáo kết quả thực hiện công tác kiểm sát năm 2017, phương hướng công tác năm 2018 với những nhiệm vụ sau:
I. Tình hình tội phạm
	Năm qua tình hình tội phạm vẫn diễn biến phức tạp, các vụ án có đông người tăng, tỷ lệ tái phạm của các đối tượng mới chấp hành xong án phạt tù tăng cao, tập trung ở độ tuổi phạm từ: 16 - dưới 18 tuổi (02 đối tượng, tăng 01 so với cùng kỳ); 18 - 30 tuổi (38 đối tượng, tăng 6 so với cùng kỳ); trên 30 - 60 tuổi (12 đối tượng, giảm 2 so với cùng kỳ), tội cụ thể như: “Trộm cắp tài sản” (09 vụ), “Hiếp dâm trẻ em” (02 vụ); “Cố ý gây thương tích” (07 vụ), “Vi phạm quy định về khai thác và bảo vệ rừng” (06 vụ)…, tập trung chủ yếu tại các địa bàn: Thị trấn 10 vụ, xã Ya Xiêr 05 vụ, Rờ Kơi, Hơ Moong , Sa Nhơn mỗi nơi xảy ra 04 vụ, Sa Bình, Sa Sơn, mỗi nơi xảy ra 03 vụ, Sa Nghĩa và Ya Ly xảy ra 01; qua công tác kiểm sát điều tra các vụ án hình sự thì; năm 2017; 100% các xã, thị trấn có tội phạm xảy ra và được khởi tố điều tra, đây là điều đáng báo động về tình hình trật tự và các hành vi vi phạm pháp luật trên địa bàn huyện, từ tình hình diễn biến tội phạm trên, Lãnh đạo Viện đã chỉ đạo các Bộ phận nghiệp vụ phối hợp chặt chẽ với Cơ quan điều tra, các ngành có liên quan nắm, xử lý tin báo, tố giác tội phạm, kịp thời truy tố, xét xử trước pháp luật những đối tượng có hành vi côn đồ, coi thường pháp luật, các vụ án đông người tham gia, góp phần ổn định tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện, diễn biến như sau:
1. Tội phạm về kinh tế và môi trường
Năm 2017 các cơ quan tố tụng đã khởi tố 05 vụ/11 bị can (bằng về số vụ nhưng tăng 10 bị can so với cùng kỳ); gây thiệt hại 88,682m3 gỗ các loại, đáng chú ý như vụ:
Vào khoảng 20h ngày 25/01/2017, Trạm quản lý bảo vệ rừng Vườn Quốc Gia Chưmomray phát hiện 09 đối tượng gồm: A Đơh, SN 1990; A Đất, SN 1997; A Sáo, SN 1997; A Tung, SN 1997; A Luih, SN 1997; A Lương, SN 1997, A Thâu, SN 1998, A Đam, SN 1984 tất cả đều trú tại xã Rờ Kơi, huyện Sa Thầy và Phan Công Vũ, SN 1980 trú tại số 74 Nguyễn Đình Chiểu, phường Thống Nhất, T.p Kon Tum khai thác gỗ trái phép tại tiểu khu 588, thuộc Vườn quốc gia Chưmomray quản lý, với số lượng 19,901m3 (gỗ dổi). Vụ việc trên đã được Viện kiểm sát truy tố, Tòa án đã xét xử đối với các đối tượng nêu trên.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
2. Tội phạm xâm phạm sở hữu
Khởi tố 16 vụ (tăng 02 vụ so với cùng kỳ), gây thiệt hại trên 300.000.000đ tiền mặt, 09 xe mô tô, 01 bình ắc quy và 04 điện thoại di động các loại và 01 máy tính xách tay, điển hình như: 
Ngày 09/8/2017, Công an huyện Sa Thầy nhận được đơn trình báo của chị Nguyễn Thị Phượng, SN 1987, trú tại thôn Bình Sơn, xã Sa Bình, huyện Sa Thầy, vào ngày 02/8/2017 đối tượng Hoàng Trần Chiến, SN 1991, trú tại Đô Lương, Nghệ An mượn xe BKS 82M1-023-61 đi công việc nhưng không trả, Công an huyện tiến hành xác minh và bắt giữ Chiến để điều tra, quá trình điều tra, Chiến khai nhận, do không có tiền tiêu xài nên lấy xe của chị Phượng đi cầm cố lấy 5 triệu đồng để tiêu xài, qua đấu tranh, khai thác Chiến khai trước đó còn lấy xe của chị Y Lanh, SN 1978 trú tại làng Kleng, xã Sa Bình đi cầm cố lấy tiền và mượn tiền của một số người khác, đến nay không có khả năng trả nợ. Vụ việc đã được Viện kiểm sát truy tố, chuyển Tòa án xét xử trong thời gian tới.
3. Tội phạm về trật tự an toàn xã hội
Khởi tố mới 16 vụ (tăng 05 vụ so với cùng kỳ), làm 18 người bị thương, đáng chú ý: 
Vào khoảng 20h30’ ngày 01/11/2017 Nguyễn Mạnh Cường, SN 1995 trú tại thôn 1, xã Sa Sơn, Phạm Văn Tú, SN 1993 trú tại xã Sa Nghĩa, Đinh Xuân Lưỡng, SN 1992 trú tại thôn 2, xã Sa Sơn và Lê Duy Khải, SN 1995 trú tại xã Sa Nhơn, huyện Sa Thầy, đến xem ca nhạc trò chơi dân gian tại Trung tâm giáo dục cộng đồng thuộc thôn Nhơn Khánh, xã Sa Nhơn thì có mẫu thuẫn, xô xát với nhóm của  A Ban, A Joang, A Nin, A Lam và A Đậu tất cả đều trú tại xã Sa Nhơn, huyện Sa Thầy, thấy vậy đồng chí Vũ Đức Thuần, Trưởng Công an xã đến giải quyết thì bị đối tượng Phạm Văn Tú và Cường dùng dao đâm anh Thuần và A Ban. Hậu quả anh Thuần bị thương tích 2%, A Ban bị thương tích 28%. Hiện Công an huyện khởi tố vụ án, khởi tố bị can, bắt tạm giam đối tượng Tú và Cường để điều tra về hành vi chống người thi hành công vụ và cố ý gây thương tích.
- Tai nạn giao thông: xảy ra 05 vụ, làm chết 05 người, bị thương 02 người,   hư hỏng 02 xe mô tô. Cơ quan Công an đã tiến hành khởi tố  02 vụ (bằng cùng kỳ), còn lại 03 vụ đang điều tra làm rõ, điển hình như vụ:
Vào khoảng 13h00’ ngày 09/8/2017, tại thôn Ya De, xã Ya Xiêr, huyện Sa Thầy xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng giữa xe ô tô KAMAZ, BKS 82C - 02196 do Nguyễn Văn Nam, SN 1971, trú tại 166 Lạc Long Quan, P. Quang Trung, Tp. Kon Tum điều khiển đi từ hướng thị trấn Sa Thầy vào xã Ya Xiêr và xe mô tô BKS 82H1-1136 do Y Uyên, SN 2003 trú tại làng Rắc, xã Ya Xiêr điều khiển chở theo Y Chuyên, SN 1984 trú cùng thôn, đi chiều ngược lại, khi đi đến đoạn đường trên thì xảy ra tai nạn với xe ô tô. Hậu quả Y Chuyên chết tại chỗ, Y Uyên bị thương nặng. Vụ việc đã được Công an, Viện kiểm sát tiến hành khám nghiệm hiện trường, khám nghiệm tử thi, khởi tố điều tra để xử lý.
Nguyên nhân của tội phạm: Đa số đối tượng phạm tội chưa có việc làm ổn định, nhận thức pháp luật hạn chế, do kinh tế gia đình gặp khó khăn…nên dẫn đến phạm tội. 
II. Hoạt động công tác kiểm sát
Năm 2017, mặc dù đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên, Viện kiểm sát huyện còn thiếu, cơ sở vật chất gặp nhiều khó khăn nhưng CB, KSV đã thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, chú trọng công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong truy tố, xét xử các vụ án hình sự; công tác tạm giữ, tạm giam, thi hành án, các vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, kinh tế, lao động, hành chính… được chú trọng kiểm sát chặt chẽ, đúng quy định, thường kỳ vào ngày cuối tháng, Lãnh đạo Viện tổ chức kiểm tra, đánh giá công tác tại các Bộ phận nghiệp vụ để kịp thời chấn chỉnh những tồn tại trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, chỉ đạo xử lý các vụ, việc có dư luận quan tâm, kịp thời Kiến nghị, Kháng nghị để các Ngành tư pháp trên địa bàn và các UBND xã, thị trấn khắc phục vi phạm trong công tác theo dõi án treo, cải tạo không giam giữ, góp phần ổn định trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
	1. Công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm 
	Đơn vị đã kiểm sát được: 48 tin báo (tăng 23 tin so với cùng kỳ), trong đó Công an đã xử lý; 45 tin (khởi tố: 39 tin; không khởi tố 06 tin); số còn lại 03 tin.  
	2. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra
Đơn vị thụ lý kiểm sát tổng số án hình sự Viện kiểm sát thụ lý kiểm sát: 48 vụ/78 bị can (án cũ 09 vụ/ 06 bị can; khởi tố mới 39 vụ/72 bị can), tăng 11 vụ/31 bị can so với cùng kỳ. Công an huyện đã giải quyết được: 39 vụ/71 bị can; trong đó: Kết thúc điều tra, đề nghị Viện kiểm sát truy tố; 34 vụ/70 bị can; Đình chỉ 01 vụ/01 bị can (theo K3, Đ29 BLHS 2015); tạm đình chỉ 04 vụ/00 bị can (lý do: Hết thời hạn điều tra chưa xác định được đối tượng phạm tội). 
Số còn lại Cơ quan điều tra, Công an huyện đang giải quyết: 09 vụ/07 bị can.
Số vụ Viện kiểm sát phải giải quyết: Tổng số thụ lý giải quyết: 34 vụ/70 bị can; đã lập cáo trạng truy tố chuyển Tòa án đề nghị xét xử: 34 vụ/70 bị can. Số án còn lại: 00vụ/00 bị can.
2.1. Công tác thực hành quyền công tố và KSXX và vụ án hình sự
	- Tổng số thụ lý KSXXHS: 38 vụ/75 bị cáo, (cũ 04 vụ/ 05 bị cáo; mới 34 vụ/ 70 bị cáo; đã tham gia thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử được: 31 vụ/66 bị cáo), mức án được Tòa án tuyên cơ bản phù hợp với đề nghị của Viện kiểm sát. Số vụ hiện Tòa án đang giải quyết 07 vụ /09 bị cáo. 
	2.2. Án trả điều tra bổ sung
Có 03 vụ/12 bị cáo (Tòa án trả hồ sơ cho Viện kiểm sát 01 vụ/01 bị cáo, qua nghiên cứu nội dung trả hồ sơ, đơn vị thấy không cần thiết phải điều tra thêm nên giữ nguyên quan điểm truy tố, hiện vụ việc đã được Tòa án xét xử theo quan điểm của VKS đã truy tố); 02 vụ/ 11 bị can VKS trả hồ sơ cho Cơ quan CSĐT Công an huyện để điều tra bổ sung do quá trình điều tra còn thiếu chứng cứ để truy tố. Hiện các vụ án trên VKS đã truy tố chuyển Tòa án để xét xử trong thời gian tới. 
	3. Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam; kiểm sát thi hành án hình sự, quản lý và giáo dục người chấp hành án phạt tù
Năm 2017 có 21 người bị bắt tạm giữ (bằng cùng kỳ năm trước); đã giải quyết 21: Khởi tố chuyển tạm giam 14 người, thay đổi biện pháp ngăn chặn 05 người; chuyển cấp tỉnh xử lý: 02. Số còn lại đang xử lý: 00.
	Tổng số tạm giam: 45 đối tượng (tăng 15 so với cùng kỳ);  đã giải quyết: 31, “Thay đổi biện pháp ngăn chặn”: 06 người, án có hiệu lực pháp luật chuyển Trại giam để thi hành án: 23 người, Trả tự do tại phiên Tòa 02 (do thời hạn tạm giam bằng mức án Tòa tuyên). Số còn đang tạm giam: 14 người. 
- Công tác THAHS và công tác kiểm sát án treo: 
Đơn vị đã kiểm sát được: 74 Quyết định thi hành án (tăng 15 người so với cùng kỳ); trong đó; tù có thời hạn: 63; án treo 05, cải tạo không giam giữ: 06.
	- Công tác thi hành án dân sự: Viện kiểm sát đã thụ lý tổng số là: 379 việc/4.913.598.000 đ, đã thi hành xong: 309 việc/ 2.109.598.000đ. Còn lại: 70 việc/ 2.804.000.000 đ.
4. Công tác kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân và gia đình, lao động, hành chính và các việc khác theo quy định của pháp luật
Năm 2017, đơn vị đã nhận thông báo thụ lý vụ án của Tòa án,  tổng số: 171 vụ (Dân sự 39 vụ; Hôn nhân gia đình 132 vụ); Tòa án đã giải quyết: 159 vụ (Dân sự 36; Hôn nhân gia đình 123). Số vụ còn lại đang giải quyết: 12 vụ (Dân sự  03; Hôn nhân gia đình 09).
- Về án Hành chính: Không thụ lý vụ nào.
5. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo
Đơn thuộc trách nhiệm giải quyết của Viện kiểm sát: Đơn vị thụ lý 02 đơn khiếu nại (đã giải quyết 02 đơn). Tiếp 02 lượt công dân đến khiếu nại (trong đó Lãnh đạo Viện tiếp 02 lượt), đã hướng dẫn đương sự đến cơ quan có thẩm quyền để giải quyết theo quy định của pháp luật. 
* Kết quả đạt được:
Lãnh đạo Viện đã tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo các Bộ phận nghiệp vụ thực hiện tốt các chỉ tiêu công tác đã đề ra, tăng cường nghiên cứu, phát hiện sai sót của các cơ quan tiến hành tố tụng và trực tiếp kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo, tố giác về tội phạm tại; Công an huyện 02 lần, Hạt kiểm lâm vườn Quốc gia Chư Mom Ray và Hạt kiểm lâm huyện Sa Thầy 01 lần. Qua kiểm sát đơn vị đã phát hiện vi phạm các đơn vị trên  một số Hồ sơ chưa có Quyết định phân công cán bộ thụ lý giải quyết, sổ sách cập nhật chưa đầy đủ, khi tiếp nhận tin báo, tố giác tội phạm chưa thông báo bằng văn bản cho Viện kiểm sát để kiểm sát việc giải quyết tin báo, tố giác theo quy định việc gửi thông báo cho Viện kiểm sát còn chậm so với quy định… đơn vị đã ban hành Kết luận tại 04 đơn vị trên yêu cầu khắc phục vi phạm và được chấp nhận.
Trong năm đã Kháng nghị Bản án số 04/DS-ST đề nghị cấp phúc thẩm xử hủy bản án do có vi phạm tố tụng dân sự và được chấp nhận, tổ chức 06 phiên Tòa rút kinh nghiệm về hình sự, phối hợp với Tòa án xét xử lưu động được 02 vụ/02 bị cáo, 01 Kiến nghị số 188/CV-VKS ngày 25/7/2017, yêu cầu Cơ quan CSĐT Công an huyện Sa Thầy giải quyết tin báo, tố giác về tội phạm đúng tiến độ theo quy định của pháp luật; đơn vị và UBMTTQ Việt Nam huyện tiến hành sơ kết 02 năm thực hiện Quy chế phối hợp giai đoạn 2014 -2019 và tổ chức tuyên truyền pháp luật tại 03 xã  Hơ Moong, Rờ Kơi và Ia Xiêr, đồng thời mời UBMTTQ huyện tham gia giám sát 04 lần trực tiếp kiểm sát tại Nhà tạm giữ Công an huyện và 01 lần phúc cung bị can. 
Kiểm sát trực tiếp và ban hành Kết luận số 260 ngày 01/11/2017, yêu cầu Chi cục THADS huyện khắc phục vi phạm trong việc ban hành Quyết định thi hành án không đúng với bản án của Tòa án (01 việc), chậm xác minh thi hành án (01 việc), vi phạm thủ tục tiếp nhận vật chứng, tài sản tạm giữ (01 việc). 
Ban hành Kiến nghị số 274, ngày 22/11/2017 đối với Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng để phòng ngừa, đấu tranh với hành vi vi phạm trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng và Kiến nghị số 01 ngày 17/11/2017 yêu cầu Tòa án huyện Sa Thầy khắc phục vi phạm trong việc gửi chậm Thông báo, Quyết định cho Viện kiểm sát.
2. Hạn chế, thiếu sót
Trong quá trình thực hiện công tác kiểm sát vẫn còn có 02 vụ/11 bị can VKS phải trả hồ sơ yêu cầu Công an huyện điều tra bổ sung do thiếu chứng cứ, một số tin báo, tố giác tội phạm vẫn còn để kéo dài.  
III. Công tác xây dựng ngành
1. Công tác quản lý chỉ đạo, điều hành
Năm 2017, được sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, Viện kiểm sát cấp trên, Lãnh đạo Viện đã tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống cho đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên định kỳ đánh giá kết quả công tác theo Kế hoạch đã đề ra, tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 03 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở đảng và tổ chức đảng trực thuộc, Nghị quyết 04 của Tỉnh ủy, về giúp xã đỡ đầu Mo ray theo sự phân công của Ban chỉ đạo huyện, thực hiện tốt  Chỉ thị 05 ngày 15/5/2016 của Ban chấp hành Trung ương về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, toàn thể cán bộ, kiểm sát viên tiếp tục thực hiện cuộc vận động xây dựng đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm” do Viện KSND Tối cao phát động.
 2. Công tác tổ chức cán bộ
Trên cơ sở biên chế hiện có tại đơn vị, Lãnh đạo Viện đã bố trí, sắp xếp công việc phù hợp để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, Năm 2017 đơn vị không có cán bộ, kiểm sát viên vi phạm kỷ luật dưới bất kỳ hình thức nào. 
IV. Công tác trọng tâm năm 2018
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị Công tác của Viện trưởng Viện KSND tối cao, Kế hoạch công tác của VKS tỉnh; Viện KSND huyện Sa Thầy tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:
1. Tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, bản lĩnh chính trị, đạo đức lối sống, trách nhiệm nghề nghiệp. Tiếp tục thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác cải cách tư pháp do Ngành cấp trên đề ra. Toàn đơn vị tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước tiếp tục thực hiện tốt việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; 5 đức tính của người cán bộ kiểm sát: “Công minh, chính trực, khách quan, thận trọng; khiêm tốn”. Thực hiện tốt Quy chế dân chủ tại đơn vị, chấp hành đầy đủ chế độ thông tin, báo cáo khi cấp trên yêu cầu, chấp hành sự phân công của Tổ 04 Huyện ủy về xây dựng xã đặc biệt khó khăn theo quy định.
2. Kiểm sát chặt chẽ các tin báo, tố giác về tội phạm, kịp thời yêu cầu điều tra các vụ án hình sự phức tạp, có đông người tham gia, đảm bảo việc truy tố đúng người, đúng tội, đúng pháp luật, không để xảy ra oan, sai, tăng cường công tác kiểm sát các vụ án Dân sự, Hôn nhân gia đình, Hành chính, Kinh doanh thương mại… công tác tạm giữ, tạm giam, Thi hành án dân sự, hình sự theo quy định của pháp luật,  tiếp tục đề nghị cấp trên cử cán bộ, kiểm sát viên tham dự các lớp bồi dưỡng về lý luận chính trị và nghiệp vụ. Thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, gắn với cuộc vận động của Viện KSND tối cao để xây dựng đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm”, tích cực tham gia các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động khác do địa phương, Ngành tổ chức.
3. Tăng cường công tác Kháng nghị, kiến nghị đối với các Ngành liên quan để pháp luật được chấp hành nghiêm chỉnh, xử lý kịp thời các vụ án phức tạp, vụ án có nhiều người tham gia để ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
Tiếp tục phối hợp với Thường trực UBMTTQVN huyện tuyên truyền pháp luật một số xã, tham gia các buổi kiểm sát cũng như phúc cung các bị can đối với các vụ án phức tạp, dư luận quan tâm.
V. Một số kiến nghị
Đề nghị HĐND huyện tăng cường giám sát công tác thực thi pháp luật trên địa bàn huyện, chú trọng các nơi có tỷ lệ tội phạm tăng nhất là tội phạm về quản lý và bảo vệ rừng, góp phần ổn định tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác kiểm sát năm 2017, phương hướng nhiệm vụ công năm 2018, nay báo cáo kỳ họp thứ tư, HĐND huyện khóa X biết, theo dõi. 
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