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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về đảm bảo an toàn thực phẩm
 trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 06/7/2015;
Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về phân công thẩm tra các nội dung kỳ họp thứ 5, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021;
Trên cơ sở Tờ trình số 277/TTr-UBND ngày 04/12/2017 của UBND huyện về việc đề nghị thông qua Kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 và Dự thảo Nghị về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020.
Ban Kinh tế - Xã hội đã họp thẩm tra dự thảo Nghị quyết về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020. Qua ý kiến tham gia của thành viên Ban và các cơ quan liên quan, Ban ý kiến như sau: 
1. Sự phù hợp của dự thảo Nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước và tình hình thực tế của địa phương
Trong thời gian qua, việc thực hiện công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm đã được quan tâm chỉ đạo và thực hiện quyết liệt, đạt được nhiều kết quả khả quan, đã kiểm soát được tình hình ngộ độc thực thẩm, hạn chế thấp nhất số trường hợp vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm; làm chuyển đổi nhận thức và hành vi của một bộ phận người kinh doanh, sản xuất, chế biến thực phẩm để nâng cao sức khỏe của người tiêu dùng…
Tuy nhiên, vẫn còn nhiều tồn tại, hạn chế đó là: Ngộ độc thực phẩm vẫn còn xảy với quy mô tương đối lớn; tình trạng lạm dụng chất kích thích, thuốc bảo vệ thực vật, chất cấm trong trồng trọt, chăn nuôi, chế biến thực phẩm nhưng chưa được kiểm tra, ngăn chặn và xử lý triệt để gây tâm lý hoang mang cho người tiêu dùng.
Xuất phát từ tình hình thực tiễn, trên cơ sở Chỉ thị 08 của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới; Kết luận số 11-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 08 của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới; tinh thần Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới và Kế hoạch số 34-KH/HU ngày 29/5/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy Sa Thầy về thực hiện Chỉ thị 08 của Ban Bí thư; Nghị quyết Đại hội lần thứ XVI Đảng bộ huyện Sa Thầy, việc UBND huyện trình Dự thảo Nghị quyết về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 là phù hợp với chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và tình hình thực tế của địa phương.
2. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật 
Dự thảo nghị quyết về việc thông qua Kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020  được xây dựng dựa trên Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật An toàn thực phẩm năm 2010; Quyết định số 20/QĐ-TTg ngày 04/1/2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược quốc gia An toàn thực phẩm giai đoạn 2011 - 2020, tầm nhìn đến 2030; Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 09/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm và Quyết định số 02/2012/QĐ-UBND ngày 09/1/2012 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011 - 2020, định hướng đến năm 2025. 
Như vậy, Dự thảo Nghị quyết đã phù hợp với hệ thống văn bản quy phạm pháp luật hiện nay.
Tuy nhiên, Căn cứ Điều 26, Luật Tổ chức chính quyền địa phương thì không quy định về nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND huyện trong việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Mặt khác, vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm đã được triển khai lồng ghép tại các nghị quyết khác của HĐND huyện như Nghị quyết phát triển nông nghiệp bền vững và sắp tới sẽ xem xét, thông qua Nghị quyết về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe ... cho nhân dân. 
Do vậy, Ban KTXH đề nghị đại biểu HĐND huyện, HĐND huyện xem xét có thông qua riêng biệt Nghị quyết này hay không, hay lồng ghép vào nghị quyết về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe... cho nhân dân.
3. Nội dung của dự thảo Nghị quyết 
- Về mục tiêu: Ban KTXH cơ bản thống nhất với mục tiêu chung đã nêu trong dự thảo Nghị quyết.
- Về hệ thống các chỉ tiêu đến năm 2020: Ban KTXH cơ bản thống nhất đối với các chỉ tiêu cần phấn đấu thực hiện đến năm 2020 đã nêu trong dự thảo Nghị quyết. 
Tuy nhiên, Ban KTXH đề nghị cơ quan soạn thảo biên tập lại các chỉ tiêu đảm bảo rõ ràng, ngắn gọn; bỏ phần lộ trình thực hiện các chỉ tiêu trong Nghị quyết (phần này đưa vào kế hoạch để triển khai thực hiện Nghị quyết).
- Về nhiệm vụ và giải pháp thực hiện: Ban cơ bản thống nhất các giải pháp đã nêu trong dự thảo nghị quyết. 
- Về nguồn kinh phí để thực hiện kế hoạch: Trong điều kiện ngân sách địa phương còn nhiều khó khăn, tuy nhiên nhu cầu kinh phí để thực hiện kế hoạch này theo đề xuất rất lớn (trên 170 triệu đồng/năm), đề nghị Ủy ban nhân dân huyện cần chỉ rõ nguồn để đề xuất bố trí và cân đối ngân sách của địa phương để trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, hỗ trợ hàng năm và lồng ghép thêm các nguồn vốn khác để triển khai thực hiện.
4. Ý kiến của Ban Kinh tế - Xã hội
- Đề nghị cơ quan tham mưu dự thảo nghị quyết xem xét, tiếp thu, chỉnh sửa các ý kiến của Ban tại báo cáo thẩm tra này. Hoàn chỉnh nội dung nghị quyết trình HĐND huyện xem xét, quyết nghị.
- Hoàn chỉnh thể thức dự thảo nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản quy phạm pháp luật qui định tại Nghị định 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 và Mẫu số 20, Phụ lục I kèm theo.
Trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 5 xem xét quyết định./.
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