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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2017;
phương hướng nhiệm vụ năm 2018

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2005 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế họp  để thẩm tra Báo cáo số 521/BC-UBND ngày 04/12/2017  của Ủy ban nhân dân huyện về công tác phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2017 và phương hướng nhiệm vụ năm 2018. Ban Pháp chế báo cáo Hội đồng nhân dân huyện về kết quả thẩm tra như sau: 
I. Một số vấn đề chung của báo cáo
Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình công tác năm 2017. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình thực tế tại địa phương, những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác phòng chống tham nhũng và dự báo tình hình tham nhũng thời gian đến, đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện trong năm 2018.
Năm 2017, Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện các biện pháp PCTN. Cải cách thủ tục hành chính được quan tâm chỉ đạo, triển khai, đã giảm rõ rệt thời gian làm thủ tục hành chính trên một số lĩnh vực; công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo tăng cường hơn, đã phát hiện nhiều vi phạm, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước. Tuy nhiên, bên cạnh kết quả quan trọng đã đạt được, trong năm 2017 công tác phòng ngừa, phát hiện và xử lý tham nhũng vẫn còn một số hạn chế. Một số biện pháp phòng ngừa tham nhũng hiệu quả nhưng chưa cao và một số đơn vị vẫn có hiện tượng chi sai ngân sách Nhà nước. 
II. Những kết quả đạt được
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất các nội dung đánh giá của Ủy ban nhân dân huyện về công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn huyện. Trong năm qua, công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật phòng, chống tham nhũng đã được quan tâm; việc đổi mới tổ chức, cơ chế lãnh đạo, chỉ đạo về phòng, chống tham nhũng được triển khai đồng bộ đã tạo chuyển biến về nhận thức và hành động động đáng ghi nhận trong lĩnh vực quản lý Nhà nước
1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN
UBND huyện tiếp tục chỉ đạo, định hướng các cơ quan, đơn vị, các xã nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục tập trung vào việc quán triệt, phổ biến Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); Kết luận Hội nghị Trung ương 5 (khóa XI) tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCTN, lãng phí; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN; các văn bản của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và các bộ, ngành chức năng quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật PCTN với nhiều hình thức, phương pháp thực hiện. Qua đó, đã góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân vào quyết tâm PCTN, tăng cường trách nhiệm của cán bộ công chức và nhân dân trong phát hiện, tố cáo hành vi tham nhũng.
2. Thực hiện các giải pháp phòng ngừa tham nhũng
Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành nhiều văn bản triển khai thực hiện Luật PCTN và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN. Các biện pháp PCTN được triển khai đầy đủ, trong đó có biện pháp đạt kết quả tích cực trong phòng ngừa tham nhũng như cải cách thủ tục hành chính, công khai minh bạch hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị. Xây dựng, ban hành, thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn; xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử, nộp lại quà tặng của cán bộ,công chức, viên chức; thực hiện chuyển đổi vị trí công tác; thực hiện các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập; tăng cường áp dụng khoa học công nghệ trong quản lý điều hành hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị. Qua đó đã từng bước nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức góp phần phòng ngừa, ngăn chặn hành vi tham nhũng, củng cố lòng tin của nhân dân đối với hoạt động PCTN.
Nhìn chung, việc tổ chức thực hiện của các cơ quan, đơn vị đã thực sự mang lại hiệu quả, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong giải quyết công việc của các cơ quan, đơn vị, góp phần tích cực trong công tác phòng, chống tham nhũng và tiêu cực. Trong năm 2017, không có nội dung liên quan đến việc tố cáo gây mất đoàn kết nội bộ trong cơ quan, đơn vị.
3. Kết quả phát hiện và xử lý tham nhũng
Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo luôn được chú trọng thực hiện, kịp thời khôi phục về quyền và lợi ích của công dân khi bị xâm hại. Đồng thời xử lý nghiêm các hành vi vi phạm của cán bộ công chức trong công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
Qua thanh tra, kiểm tra đã phát hiện một số thiếu sót trong công tác tài chính kế toán; hợp đồng với các đơn vị sai đơn giá, sai sót trong việc lập hồ sơ và tiếp nhận của đơn vị đối với nhà thầu, thanh toán vượt khối lượng thực tế; chi sai quy định pháp luật về phần thuế đã chuyển cho cá nhân; chi vào năm trước; hỗ trợ kế toán vượt quy định. Đã kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước số tiền sai phạm; xử lý hành chính với hình thức kiểm điểm trách nhiệm đối với tập thể và các cá nhân có liên quan.
Công tác thanh tra trên các lĩnh vực tiếp tục được tăng cường, qua đó phát hiện nhiều sai phạm và kiến nghị thu hồi cho ngân sách nhà nước. Công tác thanh tra kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật phòng chống tham nhũng phát hiện nhiều vi phạm, qua đó đã yêu cầu chấn chỉnh, khắc phục. Trong năm 2017 các cuộc thanh tra theo kế hoạch trong công tác phòng chống; UBND huyện đã chỉ đạo Thanh tra huyện thực hiện 06 cuộc Thanh tra tại 03 xã Mô Rai,Ya Xiêr, Ya Ly. Thanh tra đã phát hiện và thu hồi nộp ngân sách Nhà nước số tiền 167.271.474.000đ (Tại UBND xã Ya xiêr: 96.078.523 đồng;UBND xã Ya Ly: 32.169.951 đồng;UBND xã Mô Rai: 39.023.000 đồng) do vi phạm nguyên tắc tài chính kế toán, chi sai chế độ theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước; hợp đồngvới các đơn vị sai đơn giá, sai sót trong việc lập hồ sơ và tiếp nhận đơn vị đối với nhà thầu, thanh toán vượt khối lượng.
III. Về tồn tại, hạn chế
Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật nhiều nơi vẫn chưa thiết thực với người dân, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức nên hiệu quả về công tác tuyên truyền mang lại chưa cao. Việc thực hiện xử lý sau kết luận thanh tra chưa kịp thời.
Công tác kiểm tra, thanh tra thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng chưa nhiều, chất lượng kiểm tra, thanh tra chưa sâu; khả năng tự phát hiện tham nhũng trong đơn vị chưa cao. Sự phối hợp giữa các cơ quan chức năng về cung cấp thông tin và tiến độ xử lý tham nhũng chưa đạt yêu cầu.
Trách nhiệm của một số cấp ủy, tổ chức Đảng chính quyền, người đứng đàu cơ quan, tổ chức đơn vị trong thực hiện công tác Phòng chống tham nhũng còn chưa cao, chưa được phát huy, chưa chú trọng công tác kiểm tra, giám sát nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn hành vi tham nhũng.
IV. Kiến nghị, đề xuất
	1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện
- Đẩy mạnh công tác thanh tra đối với các lĩnh vực nhạy cảm, dễ phát sinh tiêu cực, tham nhũng, thường xuyên thành lập các đoàn liên ngành thanh tra, kiểm tra theo chuyên đề. Không để việc khiếu kiện kéo dài gây phức tạp về an ninh trật tự hình thành những điểm nóng.
- Tăng cường thực hiện các quy định của pháp luật về phòng ngừa tham nhũng, công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát về trách nhiệm của các cấp, ngành trong việc thực hiện quy định của Luật phòng, chống tham nhũng. 
- Công khai kết quả phát hiện trong công tác phòng, chống tham nhũng; có giải pháp thu hồi kinh tế vi phạm sau thanh tra, kiểm toán trên địa bàn huyện.
2. Đối với Hội đồng nhân dân
Tăng cường giám sát công tác trong công tác quản lý ngân sách nhà nước và có giải pháp để thúc đẩy chỉ số cải cách hành chính của huyện trong những năm tiếp theo.

V. Phương hướng, nhiệm vụ năm 2018
Ban Pháp chế HĐND huyện thống nhất với báo cáo của UBND huyện phương hướng nhiệm vụ công tác thanh tra phòng chống tham nhũng năm 2017, đồng thời Ban kiến nghị với UBND huyện như sau: 
- Tăng cường nâng cao năng lực, chất lượng và hiệu quả hoạt động của Tòa án,Viện kiểm sát, Công an huyện trong việc thực hiện công tác  phòng, chống tham nhũng các cấp và các đơn vị chuyên trách về chống tham nhũng.
- Cần tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo; công tác kiểm tra, thanh tra và sự phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong việc điều tra, truy tố, xét xử, phát hiện và xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng. Qua đó, phát hiện kịp thời những thiếu sót trong công tác quản lý để kiến nghị hoàn thiện, phòng ngừa tham nhũng đạt hiệu quả cao hơn. Thực hiện tốt hơn nữa việc chuyển đổi vị trí công tác trong phòng ngừa tham nhũng theo quy định. 
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021 để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
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