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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình tiếp công dân;
 giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị, phản ánh năm 2017;  
 phương hướng, nhiệm vụ năm 2018 trên địa bàn huyện Sa Thầy

	Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện tiến hành thẩm tra Báo cáo 533/BC-UBND ngày 11/12/2017 của Ủy ban nhân dân huyện về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị, phản ánh năm 2017; phương hướng, nhiệm vụ năm 2018 trên địa bàn huyện Sa Thầy. 
 Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. Một số vấn đề chung của báo cáo
Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị, ảnh ánh năm 2017; phương hướng nhiệm vụ năm 2018 trên địa bàn huyện Sa Thầy. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình, nguyên nhân phát sinh khiếu nại, tố cáo, kết quả giải quyết, kiến nghị phản ánh... của các cơ quan có thẩm quyền và những tồn tại, hạn chế trong công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh năm 2017; từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm để thực hiện trong năm 2018.
Việc tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân của huyện được đảm bảo duy trì thường xuyên trong các ngày làm việc đối với cơ quan Thanh tra huyện và các ngày 05, 19 hàng tháng của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện theo quy định của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Tiếp công dân; Quyết định 858/QĐ-TTg, ngày 14/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án đổi mới tiếp công dân.
II. Kết quả đạt được
Năm 2017, Ủy ban nhân dân huyện đã tập trung chỉ đạo các cơ quan, ban ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật, tăng cường trách nhiệm và mối quan hệ phối hợp giữa các ngành, địa phương trong công tác tiếp công dân; giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, ảnh ánh năm 2017 của công dân, làm giảm đáng kể tình trạng khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài, vượt cấp không đúng quy định, góp phần quan trọng ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. 
- Công tác tiếp công dân tiếp tục có những chuyển biến rõ nét. Tại trụ sở tiếp công dân các cấp, nhất là trụ sở tiếp công dân của huyện đã duy trì nghiêm túc lịch tiếp công dân theo định kỳ hằng tháng. Người dân đến trụ sở tiếp công dân đều được tiếp đón, hướng dẫn tận tình, chu đáo; các ý kiến, kiến nghị chính đáng, hợp pháp của công dân đều được giải quyết kịp thời theo thẩm quyền hoặc hướng dẫn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết. Qua hoạt động tiếp công dân đã giải tỏa những vướng mắc về pháp luật, tạo sự đồng thuận trong nhân dân, góp phần làm giảm đáng kể phải đi lại nhiều lần tại trụ sở tiếp công dân do những nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của họ không được hướng dẫn giải quyết thỏa đáng.
Tính đến thời điểm 30/11/2017, trên địa bàn huyện đã tiếp: 110 lượt công dân đến kiến nghị, phản ánh. Nội dung: Về lĩnh vực đất đai 79 lượt, chiếm tỷ lệ 71,8 %; lĩnh vực chính sách: 06 lượt, chiếm tỷ lệ 5,5 %; các lĩnh vực khác 25 lượt chiếm tỷ lệ 22,7 %. Nội dung tiếp công dân tập trung chủ yếu về lĩnh vực đất đai, đền bù thiệt hại sau khi thu hồi đất để xây dựng các công trình công cộng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và các chế độ chính sách. 
Ủy ban nhân dân huyện cũng đã tiếp nhận và phân loại đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị một cách hợp lý, chặt chẽ (tiếp nhận 178 đơn: 02 đơn khiếu nại;04 đơn tố cáo, 172 đơn kiến nghị phản ánh), chủ yếu là về Lĩnh vực đất đai và bồi thường sau khi thu hồi đất: 114 đơn, chiếm tỷ lệ 64,04%; Chính sách xã hội: 05 đơn, chiếm tỷ lệ 2,81%; Lĩnh vực khác: 59 đơn, chiếm tỷ lệ 33,15%.
Kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo: 174 đơn; số đơn này đã được Ủy ban nhân dân huyện, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan chức năng tiến hành thụ lý giải quyết theo đúng quy định của pháp luật. Số đơn không thuộc thẩm quyền là: 04 đơn, số đơn này đã được chuyển đến cơ quan chức năng để được giải quyết theo quy định của pháp luật.
Kết quả xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị: 174 đơn,chiếm tỷ lệ97,8%. Trong đó: thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện là 89 đơn (02 đơn khiếu nại, 04 đơn tố cáo, 83 đơn kiến nghị, phản ánh); thuộc thẩm quyền giải quyết của UBNDcác xã, thị trấn là 85 đơn kiến nghị.
Số đơn không thuộc thẩm quyền là: 04 đơn kiến nghị, chiếm tỷ lệ 2,2%; số đơn này đã được chuyển đến cơ quan chức năng để được giải quyết theo quy định của pháp luật.
Kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền:
- Tổng số đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền tiếp nhận trong kỳ là 02 đơn/02 vụ việc. Số vụ việc đã giải quyết xong: 02 đơn  Số vụ việc giải quyết lần 1 là 02 vụ việc.
- Kết quả giải quyết: Chủ tịch UBND huyện đã ban hành 02 Quyết định giải quyết khiếu nại (lần đầu) đối với 02 vụ việc. 
- Tổng số đơn tố cáo thuộc thẩm quyền nhận được trong kỳ là 03 đơn/03 vụ việc, số đơn kỳ trước chưa giải quyết xong chuyển sang là 01 đơn/01 vụ việc. Số vụ việc đã giải quyết xong 04 đơn/04 vụ việc. 
- Kết quả giải quyết: Số vụ việc tố cáo đúng, đúng một phần 03 vụ việc, số vụ tố cáo không có cơ sở 01 vụ việc, UBND huyện đã có thông báo trả lời công dân.

	III. Về tồn tại, hạn chế
Thống nhất với một số đánh giá về tồn tại đã nêu trong báo cáo năm 2017 về  tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị,phản ánh, phương hướng nhiệm vụ năm 2018 của UBND huyện. 
IV. Đề xuất, kiến nghị
1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện
- Ngoài những phương hướng, nhiệm vụ mà Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện đã nêu, Ban Pháp chế đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các ngành, địa phương liên quan có kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục những tồn tại, hạn chế đã nêu trên báo cáo.
- Chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo của các cấp, ngành bảo đảm theo đúng quy định của pháp luật. Có giải pháp giải quyết dứt điểm các đơn bức xúc, kéo dài và công bố kết quả giải quyết công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng.
2. Đề nghị Hội đồng nhân dân huyện
Tăng cường giám sát đối với công tác tiếp dân; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn ngày càng sát sao hơn nữa.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
	Nơi nhận:   
- Thường trực HĐND huyện;
- UBND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- VP HĐND-UBND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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