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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo công tác của Tòa án nhân dân huyện năm 2017;
 phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2018
	
Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức thẩm tra Báo cáo của Tòa án nhân dân huyện năm 2017; phương hướng, nhiệm vụ năm 2018. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 
I. Một số vấn đề chung của báo cáo
Ban Pháp chế nhận thấy, báo cáo của Tòa án nhân dân huyện đã đề cập đầy đủ các kết quả trên các mặt công tác của ngành về công tác chỉ đạo điều hành tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ; kết quả giải quyết, xét xử các vụ án hình sự; vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, hành chính, kinh tế, lao động. Báo cáo đã phân tích cụ thể, chỉ ra những ưu điểm cũng như những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân tồn tại, hạn chế, dự báo tình hình và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới. Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo của Tòa án nhân dân huyện. 
II. Kết quả công tác
1. Công tác giải quyết xét xử các loại án
Năm 2017 Tòa án nhân dân huyện luôn bám sát các yêu cầu, nhiệm vụ, chính trị, áp dụng đúng đắn các quy định của pháp luật không kết án oan người không phạm tội, không bỏ lọt tội phạm, các phiên tòa xét xử cơ bản đảm bảo nguyên tăc tranh tụng công khai, dân chủ, đúng pháp luật. Phối hợp với các ngành chức năng lựa chọn những vụ án điểm, xét xử lưu động tại địa bàn xảy ra tội phạm góp phần thiết thực vào công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho nhân dân. Các khiếu kiện, khiếu nại được xem xét giải quyết kịp thời, công tác Thi hành án hình sự  đảm bảo thực hiện đúng thời hạn luật định,tổ chức việc xét hoãn, miễn, tạm đình chỉ thi hành án, giảm thời gian chấp hành phạt tù cho các trường hợp đủ điều kiện theo luật định, góp phần vào công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm và đảm bảo trật tự an toàn xã hội. 
Trong năm 2017 công tác giải quyết, xét xử các loại án: 
Tổng thụ lý các loại vụ án: 209 vụ, trong đó số án thụ lý năm trước chuyển qua là 21 vụ. Đã giải quyết 190 vụ, đạt tỷ lệ 91%, còn  19 vụ đang giải quyết. So với cùng kỳ năm trước tăng 65 vụ (năm 2016 thụ lý 144 vụ).
	+ Về án hình sự : Thụ lý: 38 vụ (năm trước chuyển qua 4 vụ; thụ lý mới trong năm 34 vụ), với 75 bị cáo. Tăng hơn so với cùng kỳ năm 2016 là 2 vụ với 10 bị cáo (năm 2016 thụ lý 36 vụ- 65 bị cáo). Đã giải quyết, xét xử được 31 vụ với 66 bị cáo, đạt tỷ lệ 81,57%. Còn lại 7 vụ - 9 bị cáo đang trong giai đoạn chuẩn bị xét xử.
Kết quả giải quyết: Xét xử 30 vụ - 65 bị cáo, tuyên có tội 30 vụ - 65 bị cáo với mức hình phạt: Tù có thời hạn từ 03 năm đến 07 năm: 8 bị cáo; Tù có thời hạn dưới 03 năm: 45 bị cáo; Tù nhưng cho hưởng án treo 08 bị cáo. Cải tạo không giam giữ 04 bị cáo.
+Về giải quyết, xét xử các vụ việc dân sự: Số vụ án thụ lý: 39 vụ, trong đó thụ lý cũ chuyển qua 04 vụ; mới thụ lý trong năm 35 vụ, tăng  hơn so với cùng kỳ năm trước 11 vụ (năm 2016 thụ lý 28 vụ). Đã giải quyết, xét xử được 36 vụ đạt 92,3%. Còn lại 3 vụ đang trong quá trình giải quyết. 
Kết quả giải quyết: Đình chỉ 07 vụ, lý do đình chỉ: người khởi kiện đơn rút đơn khởi kiện; Công nhận sự thỏa thuận giữa các đương sự 20 vụ; xét xử 08 vụ. Án có kháng nghị: 02 vụ.
         + Về án Hôn nhân gia đình: Số vụ án thụ lý 132 vụ, trong đó thụ lý cũ chuyển qua 13 vụ; mới thụ lý trong năm 119 vụ, tăng hơn so với cùng kỳ năm trước 52 vụ. Đã giải quyết, xét xử 123 vụ, đạt tỷ lệ 93,1 %. Còn lại 9 vụ đang trong quá trình giải quyết.
Về kết quả giải quyết: Công nhận thuận tình ly hôn: 71 vụ; Đình chỉ giải quyết vụ án 48 vụ, lý do đình chỉ - nguyên đơn rút đơn khởi kiện để vợ chồng về đoàn tụ gia đình;  Xét xử: 04 vụ. 
Số án kháng cáo 02 vụ. Kết quả cấp phúc thẩm xử y án sơ thẩm 01 vụ. Còn 01 vụ  chưa có kết quả xét xử phúc thẩm.
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo đã đánh giá. Báo cáo Tòa án nhân dân chính xác, chặt chẽ, đầy đủ các số liệu. Hai ngành VKS và TAND đều khớp với số liệu năm trước. 
Trong quá trình giải quyết các vụ án dân sự Tòa án luôn đề cao công tác hòa giải, tôn trọng sự thỏa thuận của các bên đương sự theo đúng quy định của pháp luật, hướng dẫn các đương sự thực hiện đúng nghĩa vụ về cung cấp chứng cứ, tài liệu đồng thời chủ động xác minh, thu thập chứng cứ theo quy định, phối hợp với các cơ quan chức năng để giải quyết.
2. Công tác kiểm tra, thi hành án hình sự, tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo
Trong năm 2017, Tòa án nhân dân huyện tăng cường công tác kiểm tra, phát hiện và chấn chỉnh kịp thời sai sót, góp phần nâng cao chất lượng giải quyết án. Công tác thi hành án hình sự được theo dõi chặt chẽ, các quyết định thi hành án được ban hành kịp thời, không để lọt hoặc chậm ra quyết định thi hành án. Tiếp công dân được thực hiện nghiêm túc; các khiếu nại, tố cáo liên quan đến cán bộ, công chức của ngành đều được thụ lý giải quyết kịp thời, đúng quy định của pháp luật.
3. Công tác cải cách Tư pháp và tổ chức bộ máy: 
Cải cách Tư pháp theo tinh thần Nghị quyết 49-NQ/TW tiếp tục được triển khai sâu rộng và đạt được nhiều kết quả, trong đó trọng tâm là công tác kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng công tác giải quyết, xét xử các loại án. Lãnh đạo Tòa án nhân dân huyện tiếp tục đẩy mạnh kiện toàn tổ chức bộ máy, luân chuyển cán bộ lãnh đạo các phòng và lãnh đạo Tòa án nhân dân các huyện, thành phố; tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nân cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ thẩm phán, thư ký, thẩm tra viên các chức danh khác. Hội thẩm tiếp tục được quan tâm về mọi mặt bảo đảm thực hiện tốt công tác xét xử.
	II. Về tồn tại, hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, đơn vị vẫn còn một số tồn tại nhất định. Vẫn còn tình trạng án dân sự bị cấp phúc thẩm hủy; một số vụ án dân sự, hôn nhân và gia đình phức tạp tăng cao, đương sự nhiều lần thay đổi, bổ sung yêu cầu khởi kiện dẫn đến thời gian giải quyết vụ án phải kéo dài.
Nguyên nhân chủ quan: Do thiếu sót, chủ quan trong quá trình nghiên cứu nên vi phạm về thủ tục tố tụng. 
Nguyên nhân khách quan: Số lượng án thụ lý giải quyết ngày càng nhiều đặc biệt là án hôn nhân và gia đình, án dân sự về tranh chấp hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất… Mức độ, hành vi phạm tội ngày càng nguy hiểm, phức tạp. Trong khi đó cán bộ Thẩm phán, Thư ký phải kiêm nhiệm công tác văn phòng, thời gian tập trung giải quyết công tác chuyên môn có phần bị hạn chế, nên phần nào ảnh hưởng đến chất lượng giải quyết án.
III. Đề xuất, kiến nghị
1. Đối với Tòa án nhân dân huyện
- Đề ra các giải pháp phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu trong báo cáo. 
- Về phần số liệu đề nghị làm rõ số án tồn của các năm trước chuyển qua đã giải quyết được bao nhiêu vụ, còn tồn chuyển tiếp bao nhiêu vụ, nêu nguyên nhân.
2. Đề nghị Hội đồng nhân dân huyện
Tăng cường chức năng giám sát đối với hoạt động của cơ quan Tòa án nhân dân cùng cấp trên địa bàn.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
	Nơi nhận:   
- Thường trực HĐND huyện;
- UBND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- VP HĐND-UBND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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