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BÁO CÁO THẨM TRA
của Ban Pháp chế HĐND huyện khóa X trình kỳ họp thứ 2

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
	Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Pháp chế HĐND theo luật định; 
Ngày 08/8/2016, Ban Pháp chế HĐND huyện tổ chức hội nghị thường kỳ. Sau khi nghiên cứu các báo cáo của UBND huyện về tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, công tác thanh tra, kiểm tra; phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Báo cáo công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật; Báo cáo của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân; Báo cáo của Tòa án nhân dân huyện; Báo cáo kết quả thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; các dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp. 
Ban Pháp chế HĐND huyện báo cáo kết quả thẩm tra với các nội dung sau:
Cơ bản thống nhất với các nội dung báo cáo trình kỳ họp thứ 2 HĐND huyện khóa X. Để chuẩn bị tốt cho kỳ họp thứ 2, UBND huyện và các ngành đã tập trung chuẩn bị kịp thời và đầy đủ, nội dung các báo cáo đã phản ánh tương đối toàn diện, khách quan tình hình thực tế, chỉ ra những kết quả đạt được cũng như những hạn chế, yếu kém, phân tích nguyên nhân và đề ra những giải pháp khắc phục. 
Tuy nhiên, một số báo cáo đánh giá kết quả đạt về phần số liệu chưa cụ thể, chưa có sự so sánh với kết quả đạt được cùng kỳ năm trước, chưa mạnh dạn chỉ rõ khuyết điểm, hạn chế nhất là công tác phối hợp giữa các cơ quan liên quan để có giải pháp thực hiện trong thời gian tới đạt kết quả tốt hơn. Ban Pháp chế đề nghị các ngành cần tập trung phân tích làm rõ thêm, cụ thể: 
I. Đối với các báo cáo
1. Báo cáo số 315/BC-UBND ngày 28/7/2016 của UBND huyện về tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, công tác thanh tra, kiểm tra; phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí trên địa bàn huyện 6 tháng đầu năm 2016
Qua báo cáo cho thấy công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư nại, tố cáo đã được chính quyền các cấp, các ngành thường xuyên quan tâm, tăng cường chỉ đạo kiểm tra việc giải quyết đúng theo quy định của pháp luật. 
Trong 6 tháng đầu năm đã tiếp 90 lượt công dân, trong đó; tại trụ sở tiếp công dân huyện là 37 lượt; tại các xã, thị trấn là 53 lượt. Tổng số đơn thư tiếp nhận 73 đơn, trong đó tố cáo 05 đơn; khiếu nại 06 đơn; kiến nghị 62 đơn. UBND huyện đã hướng dẫn cho công dân, đồng thời giao cho phòng, ban chuyên môn phối hợp với các xã, thị trấn có liên quan kiểm tra, giải quyết theo đúng trình tự thủ tục của pháp luật. 
Tuy nhiên Ban Pháp chế đề nghị giải thích thêm một số nội dung sau:
- Trong báo cáo chưa so sánh được số lượt tiếp công dân và tiếp nhận đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân trong 6 tháng đầu năm 2016 tăng hay giảm so với cùng kỳ năm trước.
- Tại cuối trang số 2 và đầu trang 3 của báo cáo, phần phân loại nội dung đơn nhận được thuộc thẩm quyền UBND của huyện, UBND các xã thị trấn và các cơ quan của huyện là 71 đơn, con lại 02 đơn thuộc thẩm quyền của cơ quan nào đề nghị cần phải nêu rõ tên cơ quan được chuyển đến, báo cáo cần phải trích dẫn nội dung đơn.
Công tác thanh tra, kiểm tra trong 6 tháng đầu năm 2016 Thanh tra huyện đã triển khai thực hiện 03 cuộc thanh tra theo kế hoạch. Qua báo cáo cho thấy đến thời điểm hiện tại đã đã thực hiện xong 02 cuộc.
Tuy nhiện kết quả sau thanh tra trong báo cáo chỉ thể hiện của 01 đơn vị đó là thu hồi nộp ngân sách nhà nước 29.890.000 đồng của Trường PTDTBT tiểu học Lý Thường Kiệt xã Mô Rai, chứ chưa thể hiện kết quả của đơn vị Trung tâm Khuyến nông huyện; các kiến nghị xử lý sau kết luận thanh tra. Đề nghị giải trình rõ thêm nội dung này.
Qua thẩm định nội dung báo cáo, Ban Pháp chế HĐND huyện đề nghị:
UBND huyện tăng cường chỉ đạo các cơ quan, đơn vị liên quan đẩy mạnh việc giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân, giải quyết dứt điểm các đơn thư không để kéo dài; tập trung công tác tuyên truyền, phổ biến Luật: khiếu nại, tố cáo; tiếp tục thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực nhạy cảm như: quản lý đất đai, quản lý đầu tư xây dựng cơ bản, quản lý ngân sách, tài chính; tiếp tục ban hành Kế hoạch hành động của UBND huyện thực hiện Luật phòng, chống tham nhũng, góp phần nâng cao ý thức chấp hành luật của cán bộ, công chức và nhân dân trên đia bàn huyện 6 tháng cuối năm 2016. 
2. Báo cáo số 322/BC-UBND ngày 29/7/2016 của UBND huyện về công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2016. UBND huyện đã tích cực triển khai các văn bản chỉ đạo của Đảng nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm vi phạm pháp luật; đẩy mạnh các công tác nghiệp vụ tập trung trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
+ Việc tổ chức chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống các tệ nạn xã hội ở một số đơn vị, địa phương chưa quyết liệt còn mang tính hình thức, kết quả còn hạn chế chưa phát huy cao độ tính chủ động sáng tạo của quần chúng nhân dân, vai trò gia đình, nhà trường, đoàn thể… trong đấu tranh phòng, chống tội phạm tại cơ sở. Công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội chưa phong phú về nội dung và hình thức.
+ Trong những năm gần đây sự phát triển mạnh về kinh tế xã hội trên địa bàn huyện đã kéo theo nhiều vấn đề phức tạp nảy sinh an ninh trật tự. Tình hình tội phạm, tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông tăng, tình hình cháy nổ diễn ra phức tạp.
Tuy nhiên qua báo cáo đánh giá cho thấy tội phạm và vi phạm pháp luật có chiều hướng tăng hơn so với cùng kỳ năm trước nhưng ngành chưa đưa ra giải pháp cụ thể để hạn chế các vụ việc, công tác lập hồ sơ đề nghị cho đi giáo dưỡng, số liệu tội phạm chưa khớp với báo cáo về phát triển kinh tế - xã hội. Báo cáo chưa đánh giá kết quả công tác phối hợp giữa các cơ quan liên quan.
Tại trang 3, phần chú  thích số 9 của báo cáo đề nghị xem lại phần tiếp nhận 01 quyết định thi hành án phạt tù, số liệu này so với số liệu tại trang 2 phần 2.1 công tác thi hành án hình sự trong báo cáo của Tòa án không trùng khớp vì trong báo cáo của Tòa án là ra quyết định thi hành án hình sự là 13 bị án. 
Đề nghị giải trình làm rõ thêm các nội dung trên. 
3. Báo cáo số 320/BC-UBND ngày 29/7/2016của UBND huyện về tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm
Theo quy định của Luật, Ban Pháp chế chỉ thẩm tra mục 3, 4, 5 trong báo cáo và thống nhất với nội dung báo cáo của UBND huyện trong 6 tháng đầu năm 2016. Tiếp tục chú trọng xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân, củng cố xây dựng khu vực phòng thủ, bảo vệ chắc chủ quyền toàn vẹn lãnh thổ,  công tác cải cách hành chính xây dựng chính quyền cơ sở được tăng cường; công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo, thanh tra, phòng, chống tham nhũng trên địa bàn triển khai đạt kết quả.
Ban Pháp chế đề nghị đánh giá thêm về nội dung công tác phòng, chống tham nhũng với các nội dung như: văn bản chỉ đạo, việc kê khai tài sản, chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, việc cải cách thủ tục hành chính.
4. Báo cáo số 138/BC-VKS ngày 28/7/2016 của Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân huyện
Qua báo cáo đánh giá cho thấy trong 6 tháng đầu năm, nhận định tình hình phạm tội và vi phạm pháp luật xảy ra trên các lĩnh vực vẫn diễn biến phức tạp, liều lĩnh, các vụ án có đông người tham gia tăng, độ tuổi phạm tội tập trung từ 18 -30 tuổi, chiếm 68%.  Lãnh đạo Viện đã chỉ  đạo các bộ phận nghiệp vụ phối hợp chặt chẽ với các cơ quan điều tra, các ngành có liên quan kịp thời  nắm bắt, xử lý tin báo, tố giác tội phạm, kịp thời truy tố xét xử trước pháp luật những đối tượng có hành vi côn đồ coi thường pháp luật, các vụ án đông người tham gia, do đó đã góp phần ổn định tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. 
Trong 6 tháng đầu năm, Viện Kiểm sát thụ lý kiểm sát là 36 vụ/ 65 bị can (án cũ chuyển qua 16 vụ/17 bị can, khởi tố mới 20 vụ/ 48 bị can). Đã giải quyết được 32 vụ/ 52 bị can, trong đó: kết thúc điều tra đề nghị truy tố 26 vụ/ 52 bị can, đình chỉ 01 vụ/ 01 bị can (với lý do bị hại rút đơn yêu cầu khởi tố vụ án hình sự), tạm đình chỉ 03 vụ/ 00 bị can, đình chỉ 03 vụ/ 00 bị can, số vụ việc còn lại đang tiến hành giải quyết. 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo đã đánh giá. Tuy nhiên đề nghị Viện xem lại một số nội dung sau:
- Tại trang 3, phần 2.1 của báo cáo phần công tác thực hành quyền công tố và KSXX vụ án hình sự số liệu của Viện so với số liệu trong báo cáo của Tòa có sự chênh lệch quá cao về vụ việc và bị cáo cụ thể như: báo cáo của Tòa tổng thụ lý án hình sự là 20 vụ/ 37 bị cáo, đã giải quyết 17 vụ/ 30 bị cáo, số còn lại 03 vụ/ 07 bị cáo nhưng báo cáo của Viện tổng số thụ lý KSXX HS là 22 vụ/ 57 bị cáo, đã tham gia thực hành quyền công tố xét xử là 19 vụ/ 49 bị cáo, số còn lại đang giải quyết là 03 vụ/ 08 bị cáo.
- Tại trang 4, phần 5 công tác kiểm sát giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình, lao động,  hành chính và các việc khác theo quy định của pháp luật. Báo cáo thể hiện số liệu các vụ việc không khớp so với số liệu trong báo cáo của Tòa án, cụ thể như: trong báo cáo của Tòa tổng số thụ lý 64 vụ, đã giải quyết 45 vụ, trong đó: dân sự thụ lý là 20 vụ, đã giải quyết là 12 vụ, hôn nhân và gia đình tổng thụ lý là 44 vụ, đã giải quyết 33 vụ, nhưng trong báo cáo của Viện tổng số nhận thông báo thụ lý là 78 vụ, đã giải quyết 51 vụ, trong đó án dân sự là 25 vụ, đã giải quyết 16 vụ; hôn nhân và gia đình 53 vụ, đã giải quyết là 35 vụ. Số liệu giữa hai báo cáo chênh lệch nhau quá nhiều về các án. Đề nghị Viện Kiểm sát phân tích và làm rõ thêm phần này.
5. Báo cáo số 94/BC-TA ngày 29/7/2016 về kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2016 và nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2016 của Toà án nhân dân huyện
Trong 6 tháng đầu năm 2016, Tòa án nhân dân huyện đã có nhiều nỗ lực để hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ của mình, đã phối hợp chặt chẽ với các cơ quan tiến hành tố tụng đưa ra xét xử kịp thời các loại án, nhất là các vụ án trọng điểm, các vụ án được dư luận xã hội quan tâm, góp phần giữ vững trật tự, an toàn xã hội. Nhìn chung, chất lượng giải quyết các loại án đã từng bước được nâng lên, kết quả xét xử cơ bản bảo đảm nghiêm minh, đúng pháp luật. Trong quá trình giải quyết các vụ án dân sự Tòa án luôn đề cao công tác hòa giải, tôn trọng sự thỏa thuận của các bên đương sự theo đúng quy định của pháp luật, hướng dẫn các đương sự thực hiện đúng nghĩa vụ về cung cấp chứng cứ, tài liệu đồng thời chủ động xác minh, thu thập chứng cứ theo quy định, phối hợp với các cơ quan chức năng để giải quyết các vụ án đạt kết quả, đúng luật.
Trong 6 tháng đầu năm, Tòa án nhân dân huyện đã thụ lý 84 vụ án các loại. Đã giải quyết 62 vụ, đạt 74,69%, trong đó: án hình sự 20 vụ/ 37 bị cáo, đã giải quyết 17 vụ/ 30 bị cáo; án dân sự 20 vụ, đã giải quyết 12 vụ; án hôn nhân và gia đình 44 vụ, đã giải quyết 33 vụ.
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung đánh giá. Tuy nhiên trong báo cáo chưa so sánh và thể hiện rõ nét về các loại án so với cùng kỳ năm trước, cụ thể như: tổng số vụ án thụ lý trong 6 tháng đầu năm 2016 là 84 vụ, trong đó án tồn của năm trước chuyển qua là bao nhiêu vụ và các loại án tăng hay giảm so với năm trước là bao nhiêu cần phải có số liệu cụ thể cho các đại biểu so sánh, thảo luận. Đề nghị Tòa làm rõ phần này và báo cáo rõ thêm nội dung, nguyên nhân vụ án bị hủy.
6. Báo cáo số 195/ BC-CCTHA ngày 29/7/2016 về kết quả công tác Thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2016 và phương hướng 6 tháng cuối năm 2016 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án Dân sự huyện
Trong 6 tháng đầu năm, Chi cục Thi hành án Dân sự đã thụ lý 164 việc, tăng 55 việc so với cùng kỳ năm 2015; số việc chuyển sang là 29 việc, số việc thụ lý mới 135 việc, tăng 38 việc so với cùng kỳ năm trước. Trong đó: 
+ Số việc có điều kiện giải quyết 146 việc, tăng 44 việc so với cùng kỳ năm trước và 18 việc chưa có điều kiện giải quyết.
+ Số việc có điều kiện giải quyết xong là 117 việc tăng so với năm 2015 đạt tỷ lệ 79,85% vượt tỷ lệ tỉnh giao. Tổng số việc chuyển kỳ sau 47 việc với số tiền 2.283.923.000đ tăng 1.404.768.000đ. Số năm trước chuyển sang 1.864.344.000đ. Số thụ lý mới 419.579.000đ, giảm 256.058.000đ so với cùng kỳ năm trước. Số tiền chuyển kỳ sau tiếp tục thực hiện 1.964.984.000đ. Trong 6 tháng đầu năm, Chi cục Thi hành án không ngừng nỗ lực trong công tác triển khai chỉ đạo công việc tại đơn vị mình, số liệu báo cáo kết quả thực hiện công tác thi hành án dân sự khá đầy đủ và phù hợp với thực tiễn, thực hiện theo đúng quy định của Pháp luật.
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với báo cáo của Cục Thi hành án Dân sự huyện. Tuy nhiên, đề nghị Chi cục Thi hành án Dân sự phân tích làm rõ thêm nguyên nhân số việc tồn chuyển kỳ sau còn cao (47/164), đồng thời tăng cường chỉ đạo, kiểm tra, quản lý, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ, đảm bảo chính xác trong xác minh, phân loại việc thi hành án, trách để xảy ra sai sót. 
II. Về các dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp
- Dự thảo Nghị quyết về tình hình thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm.
	Ban Pháp chế nhận thấy đây là văn bản Quy phạm pháp luật. Đề nghị UBND huyện thêm vào phần cơ sở pháp lý xây dựng Nghị quyết là Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015. Về nội dung, thể thức dự thảo Nghị quyết đúng với các quy định của pháp luật.
	- Các dự thảo Nghị quyết cụ thể như:
	+ Dự thảo Nghị quyết về chương trình hoạt động của HĐND huyện 6 tháng cuối năm.
	+ Dự thảo Nghị quyết về việc thông qua Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2016 và năm 2017 của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021.
	+ Dự thảo Nghị quyết về việc thành lập Đoàn giám sát chuyên đề 6 tháng cuối năm 2016 của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021.
	+ Dự thảo Nghị quyết về việc phê chuẩn Quyết toán thu – chi ngân sách và phân bổ kết dư ngân sách huyện năm 2015.
	Các dự thảo Nghị quyết trên Ban pháp chế thống nhất với các cơ sở pháp lý để ban hành. Về nội dung, thể thức ban hành đúng với các quy định.
	Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình kỳ họp thứ 2 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021 để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
	Nơi nhận:					          
- Đại biểu HĐND huyện;			
- TT HĐND huyện;
- Lãnh đạo UBND huyện; 
- Văn phòng HĐND - UBND huyện;
- Lưu: Ban pháp chế.
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