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BÁO CÁO
Kết quả khảo sát việc thực hiện chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước vụ Đông Xuân (Đề án 1117)
và công tác phòng, chống hạn hán trên địa bàn huyện
(Theo Kế hoạch số 08/KH-HĐND ngày 24/02/2017 của Thường trực HĐND huyện)

Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-HĐND ngày 24/02/2017 về khảo sát việc thực hiện chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước vụ Đông Xuân (Đề án 1117) và công tác phòng, chống hạn hán trên địa bàn huyện, Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả như sau:
I. Công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng 
1. Tình hình chung
Sa Thầy là huyện có tiềm năng, lợi thế về phát triển nông nghiệp. Thời gian qua, được sự quan tâm của các cấp, các ngành, cơ cấu cây trồng của huyện đã chuyển dịch theo hướng tích cực. Nhiều giống cây trồng mới có năng suất, chất lượng đã được đưa vào sản xuất mang lại hiệu quả kinh tế cao. Các tiến bộ khoa học kỹ thuật áp dụng vào sản xuất đã được người nông dân tiếp thu triển khai thực hiện, qua đó góp phần tăng thu nhập, ổn định cuộc sống và vươn lên thoát nghèo.
Tuy nhiên, thời gian qua, tình hình thời tiết trên địa bàn tỉnh nói chung và huyện Sa Thầy nói riêng diễn biến phức tạp, hạn hán kéo dài trên diện rộng đã ảnh hưởng lớn đến sản xuất và sinh hoạt của nhân dân (đặc biệt vụ Đông xuân 2015-2016 toàn huyện có 544,51 ha cây trồng bị thiệt hại, trong đó cây hàng năm là 276,07 ha và cây lâu năm 268,44 ha). Do đó, để hạn chế rủi ro do hạn hán gây ra UBND tỉnh đã ban hành Đề án chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước vụ Đông Xuân (Đề án 1117).
2. Việc thực hiện Đề án chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước vụ Đông Xuân
2.1. Kết quả đạt được
Thực hiện Đề án 1117, huyện Sa Thầy đăng ký chuyển đổi 100 ha đất trồng lúa thường xuyên thiếu nước vụ Đông Xuân sang trồng sắn. Số hộ đăng ký tham Đề án là 615 hộ tại địa bàn các xã: Ya Ly, Ya Xiêr, Sa Bình, Hơ Moong, Rờ Kơi, Sa Sơn và thị trấn Sa Thầy([footnoteRef:2]). Qua thực hiện, đã triển khai xuống giống được 99.66 ha. [2: () Xã Ya Ly: 5.25 ha, xã Ya Xiêr: 24 ha, xã Sa Bình: 13.5 ha, xã Hơ Moong: 26 ha, xã Rờ Kơi: 07 ha, xã Sa Sơn: 10.65 ha, thị trấn Sa Thầy: 13.6 ha] 

Các địa phương đã tập trung tuyên truyền, vận động người dân nâng cao nhận thức về việc thực hiện Đề án để tự giác đăng ký tham gia. 
Việc đăng ký, phê duyệt danh sách hộ tham gia Đề án được thực hiện theo đúng quy định của Đề án (người dân nộp Đơn đăng ký chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất trồng lúa sang trồng cây hàng năm cho UBND xã xác nhận, tổng hợp trình UBND huyện phê duyệt).
Cơ quan chuyên môn của huyện đã phối hợp với Trung tâm Khuyến nông tỉnh và UBND các xã, thị trấn tổ chức 16 lớp tập huấn tại 7 xã, thị trấn để hướng dẫn người dân kỹ thuật làm đất, trồng và chăm sóc cây sắn trên đất ruộng.
Các hộ tham gia Đề án được cấp phân bón, thuốc bảo vệ thực vật và hom giống. Qua khảo sát, diện tích sắn sinh trưởng khá tốt, chưa phát hiện sâu bệnh (xã Sa Bình, cánh đồng thôn 4 – thị trấn Sa Thầy, Ya Ly...). 
2.2. Tồn tại, hạn chế
- Diện tích các hộ tham gia Đề án nhỏ lẻ, manh mún, không tập trung.
- Một số diện tích sắn xuống giống muộn, hom sắn còn tươi nên mầm yếu, tỷ lệ nảy mầm thấp; một số diện tích khô hạn, cây sinh trưởng chậm; một số diện tích không thoát nước kịp nên bị úng (thôn 1 – thị trấn Sa Thầy, thôn 3 - xã Ya Xiêr...).
- Một số hộ dân đăng ký tham gia Đề án nhưng còn thụ động, trông chờ, ỷ lại, không thường xuyên chăm sóc nên ảnh hưởng đến sự sinh trưởng của cây (thị trấn, Rờ Kơi...).
- Giá sắn xuống thấp ảnh hưởng không nhỏ đến tâm lý của người dân.
3. Việc cho thuê đất trồng cỏ, trồng mía tại địa bàn xã Mô Rai, Rờ Kơi
Hiện nay, trên địa bàn xã Rờ Kơi có khoảng 20 ha đất cho thuê để trồng mía. Các bên làm giấy tự thỏa thuận về thời gian, diện tích và số tiền thanh toán. Tuy nhiên, đến nay có 30 hộ dân chưa được thanh toán tiền cho thuê đất (hơn 600 triệu đồng).
Tại xã Mô Rai, Công ty mía đường Kon Tum thuê của người dân 69 ha đất để trồng mía (làng Rẽ 52 ha, làng Tang 17 ha) với số tiền 2,5 triệu đồng / ha/ năm. Công ty đã thanh toán tiền đầy đủ cho người dân theo thỏa thuận. Ngoài ra, công ty TNHH MTV Nông nghiệp Mô Rai, Sa Thầy thuê 341.8 ha đất của 122 hộ dân để trồng cỏ, trong đó có 97 hộ dân có hợp đồng cho thuê được UBND xã xác nhận, còn lại người dân tự thỏa thuận với công ty. 
4. Đề xuất, kiến nghị
4.1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện 
- Chỉ đạo cán bộ kỹ thuật thường xuyên kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện Đề án trồng sắn tại các xã, thị trấn.
- Kiến nghị cấp có thẩm quyền có cơ chế hỗ trợ sản phẩm đầu ra để người dân yên tâm sản xuất.
- Việc chuyển đổi từ trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước vụ Đông Xuân không nhất thiết phải trồng cây sắn, có thể lựa chọn một số cây trồng phù hợp với thổ nhưỡng, khí hậu, diện tích đất và khả năng chăm sóc của người dân.
- Chỉ đạo UBND xã Rờ Kơi, Mô Rai tăng cường theo dõi, giám sát việc người dân cho các cá nhân, tổ chức cho thuê đất trồng cỏ, trồng mía. 
4.2. Đối với các xã, thị trấn
- Chính quyền và các ban ngành, đoàn thể các xã, thị trấn tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao nhận thức về tầm quan trọng việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng; thường xuyên theo dõi, kiểm tra để nắm bắt tình hình và có biện pháp xử lý kịp thời.
- Đối với UBND xã Mô Rai, Rờ Kơi: Tuyên truyền, vận động nhân dân khi tiến hành cho thuê đất phải có hợp đồng do UBND xã xác nhận để có cơ sở pháp lý khi giải quyết các vấn đề phát sinh.
II. Công tác phòng, chống hạn hán
1. Kết quả thực hiện
Từ đầu năm, UBND huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo các xã, thị trấn chủ động phòng, chống hạn hán để đảm bảo nước tưới, nước sinh hoạt cho nhân dân và hạn chế đến mức thấp nhất những thiệt hại do hạn hán gây ra.
Trạm quản lý Thủy nông huyện thường xuyên theo dõi, kiểm tra mực nước tại các hồ chứa để có biện pháp điều tiết nước hợp lý; quản lý chặt chẽ các công trình tưới, đặc biệt là các điểm đầu mối để đảm bảo không bị rò rỉ nước, cung cấp đủ nước đến cuối khu tưới.  
Chính quyền các xã, thị trấn thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân nạo vét, khơi thông đáy giếng để chủ động nguồn nước phục vụ sinh hoạt, sử dụng nước tiết kiệm, hợp lý; tăng cường kiểm tra, vệ sinh hệ thống đường ống nước tự chảy; tổ chức nạo vét, phát dọn kênh mương, khơi thông cống rãnh, dòng chảy... 
Tại thời điểm khảo sát, trên địa bàn huyện chưa xảy ra thiếu nước tưới cho sản xuất nông nghiệp. Về nước sinh hoạt, xảy ra thiếu nước cục bộ cho khoảng 87 hộ dân xã Sa Bình (thôn Lung Leng và Kà Bầy). UBND xã Sa Bình đã kịp thời lắp đặt 02 bồn chứa nước và vận chuyển nước để đảm bảo nước sinh hoạt cho nhân dân.
2. Tồn tại, hạn chế
Công tác quản lý, vận hành các công trình thủy lợi chưa được chính quyền xã, thị trấn quan tâm đúng mức. Ý thức quản lý, giữ gìn vệ sinh của người dân tại khu vực hệ thống mương dẫn nước và khu vực bể chứa nước tập trung còn hạn chế, gây tắc nghẽn hệ thống dẫn nước (Rờ Kơi, Hơ Moong).
3. Đề xuất, kiến nghị
3.1. Đối với UBND huyện
Tăng cường chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thực hiện đồng bộ các giải pháp để chủ động phòng, chống hạn hán và kịp thời khắc phục hậu quả do hạn hán gây ra.
Chỉ đạo đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ tu sửa, nâng cấp các công trình thủy lợi để đưa vào sử dụng (đập Đắk Prông, đập Đắk Pliết, đập Ya Mô...).
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn kiểm tra, tu sửa cụm đầu mối, tuyến kênh mương của các công trình đang hoạt động, nhất là các công trình đã xuống cấp, hư hỏng để đảm bảo nguồn nước không bị thất thoát, rò rỉ.
3.2. Đối với UBND các xã, thị trấn
Tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao ý thức trong công tác bảo vệ rừng, bảo vệ các công trình thủy lợi; chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống hạn hán; thực hiện chuyển đổi diện tích lúa nước vụ Đông Xuân thường xuyên bị khô hạn, không chủ động được nước tưới sang trồng các loại cây trồng khác để tránh bị thiệt hại.
Trên đây là báo cáo kết quả khảo sát việc thực hiện chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước vụ Đông Xuân (Đề án 1117) và công tác phòng, chống hạn hán trên địa bàn huyện./.
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