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BÁO CÁO
Kết quả khảo sát công tác quản lý đường biên, 
cột mốc biên giới trên địa bàn huyện
(Theo Kế hoạch số 09/KH-HĐND ngày 24/02/2017 của Thường trực HĐND huyện)

Thực hiện Kế hoạch số 09/KH-HĐND ngày 24/02/2017 về khảo sát công tác quản lý đường biên, cột mốc biên giới trên địa bàn huyện, Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả như sau:
1. Kết quả đạt được
Huyện Sa Thầy có 02 xã biên giới là Mô Rai và Rờ Kơi, có đường biên giới dài 34.5 km giáp với huyện Tà Veng, tỉnh Ratanakiri, vương quốc Campuchia. Trên địa bàn huyện có 02 đồn biên phòng:
- Đồn biên phòng Rờ Kơi (Đồn 705), thuộc địa bàn xã Rờ Kơi, quản lý 13.5 km đường biên và 02 cột mốc (cột mốc số 5 và 6).
- Đồn biên phòng Ia Lân (Đồn 707), thuộc địa bàn xã Mô Rai, quản lý 21 km đường biên và 05 cột mốc (cột mốc số 7, 8, 9, 10, 11, trong đó mốc 10, 11 là mốc đôi).
Các Đồn biên phòng thường xuyên tổ chức lực lượng tuần tra, kiểm soát địa bàn nhằm phát hiện, xử lý kịp thời các hành vi xâm phạm đường biên, cột mốc; xâm canh, xâm cư trái phép; buôn bán, vận chuyển hàng hóa trái phép qua biên giới...
Cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức, đoàn thể xã Mô Rai, Rờ Kơi đã đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức pháp luật, phát huy vai trò của quần chúng trong quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia. Phối hợp với các Đồn biên phòng đóng chân trên địa bàn làm tốt công tác tuần tra, quản lý, bảo vệ đường biên, cột mốc, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội ở khu vực biên giới. Hàng quý, đều phối hợp với Đồn biên phòng tổ chức tuần tra, phát dọn lối mòn và vệ sinh khu vực quanh cột mốc.
Hiện nay, xã Rờ Kơi và Mô Rai đều có 01 cán bộ biên phòng tăng cường giữ chức Phó Bí thư Đảng ủy xã. Các Đồn biên phòng cũng đã phân công đảng viên tham gia sinh hoạt tại chi bộ thôn, làng. Qua đó, góp phần củng cố, xây dựng hệ thống chính trị cơ sở vững mạnh.
Đội công tác địa bàn của các Đồn biên phòng đã thực hiện tốt nhiệm vụ nắm bắt tình hình cơ cơ, phối hợp có hiệu quả với chi bộ, chính quyền và đoàn thể của thôn tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước. Ngoài ra, Đội công tác còn phân công cán bộ hướng dẫn nhân dân thực hiện chuyển đổi cây trồng, vật nuôi, áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chăn nuôi để phát triển kinh tế, từng bước thoát nghèo. Từ đó, góp phần đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn.
Phong trào "Quần chúng tham gia tự quản đường biên, cột mốc và giữ gìn an ninh trật tự thôn, bản khu vực biên giới" được nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia. Năm 2017, xã Rờ Kơi có 06 tập thể, 30 cá nhân và xã Mô Rai có 03 tập thể, 15 cá nhân đăng ký tham gia tự quản đường biên, mốc giới và tự quản an ninh trật tự khu vực biên giới. Các tổ tự quản thường xuyên phối hợp với Đồn biên phòng tuần tra, bảo vệ các đoạn biên giới tiếp giáp và kịp thời báo cáo Đồn biên phòng và chính quyền địa phương khi phát hiện những hoạt động vi phạm chủ quyền an ninh biên giới quốc gia.
Hàng năm, huyện đều tổ chức Đoàn sang thăm hỏi, gặp mặt lãnh đạo huyện Tà Veng nhân dịp Tết cổ truyền của nhân dân Campuchia từ đó góp phần tăng cường tình đoàn kết, hữu nghị, hiểu biết lẫn nhau và giải quyết hiệu quả những vấn đề phát sinh tại khu vực biên giới.
2. Tồn tại, hạn chế
Việc phối hợp tuần tra giữa Công an huyện, BCH Quân sự huyện với chính quyền xã và Đồn biên phòng chưa được thực hiện thường xuyên.
3. Đề xuất, kiến nghị
3.1. Đối với UBND huyện
Chỉ đạo các lực lượng (Công an huyện, BCH Quân sự huyện) và các xã, thị trấn tăng cường phối hợp với các Đồn biên phòng trong công tác tuần tra, bảo vệ đường biên, cột mốc, an ninh biên giới
3.2. Đối với UBND các xã Rờ Kơi, Mô Rai
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm của người dân trong công tác bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới.
Chỉ đạo các lực lượng (Công an xã, BCH Quân sự xã, Dân quân tự vệ...) ít nhất mỗi tháng một lần cùng với Đồn biên phòng tuần tra, kiểm soát địa bàn nhằm ngăn chặn, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm chủ quyền biên giới cũng như các hành vi buôn bán, vận chuyển hàng hóa trái phép qua biên giới.
Trên đây là Báo cáo kết quả khảo sát công tác quản lý đường biên, cột mốc biên giới trên địa bàn huyện./.
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