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Căn cứ Thông báo số 16/TB-HĐND ngày 16/9/2016 của Thường trực HĐND huyện về nội dung chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp thứ ba, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021;
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của ngành, Viện KSND huyện Sa Thầy báo cáo kết quả thực hiện công tác kiểm sát năm 2016, phương hướng công tác năm 2017 như sau:
I. TÌNH HÌNH TỘI PHẠM
Năm 2016, các vụ án xảy tại địa phương tập trung vào tội phạm có đông người tham gia gây án, độ tuổi phạm tội từ: 16 - dưới 18 tuổi (02 vụ, chiếm 0,7%); 18 - 30 tuổi([footnoteRef:2]) (13 vụ, chiếm 46,5%); trên 30 tuổi (07 vụ, chiếm 46,5 %), chủ yếu vào các tội: “Trộm cắp tài sản”, “Cố ý gây thương tích”, “Gây rối trật tự công cộng”, “Vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông đường bộ”… Tội phạm chủ yếu xảy ra ở các địa bàn như: thị trấn (06 vụ), Hơ Moong, Sa Sơn, Ya Xiêr (mỗi nơi xảy ra 03 vụ), Ya Ly (02 vụ), còn các địa điểm khác mỗi nơi xảy ra 01 vụ. Đáng chú ý, năm 2016 địa bàn xã Ya Tăng không khởi tố vụ nào. Từ diễn biến tội phạm trên, lãnh đạo Viện đã chỉ đạo các Bộ phận nghiệp vụ chủ động phối hợp với cơ quan điều tra, các ngành có liên quan xử lý tin báo, tố giác tội phạm, kịp thời điều tra, truy tố, xét xử các đối tượng có hành vi côn đồ, coi thường pháp luật, những vụ án có đông người tham gia góp phần ổn định tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. [2: ()  Tai nạn giao thông làm chết  05 người, bị thương 04 người; cố ý gây thương tích làm bị thương 09, 08 xe gắn máy bị trộm cắp, 03 tượng gỗ, 01 tivi 32 inch, 01 máy cưa, 01 máy scan, 02 con dấu (01 dấu Ủy ban bầu cử, 01 dấu UBND xã Ya Ly), 02 con tê tê, 02 cá thể cầy, 01 cá thể nhím và thiệt hại 356 triệu đồng tiền mặt.] 

Đánh giá chung: Nhìn chung tình hình tội phạm năm 2016 diễn ra không nhiều, mức độ nguy hiểm cho xã hội có phần hạn chế. Tuy nhiên, độ tuổi phạm tội từ 18-30 tuổi và trên 30 tuổi lại gia tăng đáng kể, đa số đối tượng phạm tội nhận thức pháp luật còn hạn chế, có lối sống buông thả, đua đòi, không tu chí làm ăn, không chấp hành nghiêm túc các chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Mặt khác, kinh tế gia đình gặp khó khăn, việc quan tâm, giáo dục con em chưa sâu sát... nên sa ngã vào con đường phạm tội.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THỰC HIỆN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ
1. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự
1.1. Công tác thực hành quyền công tố, kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm
Đơn vị đã kiểm sát được: 31 tin báo; Công an đã xử lý; 25 tin (khởi tố: 21 tin; không khởi tố 02 tin; chuyển tỉnh 02 tin); số còn lại 06 tin.
Đã trực tiếp kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo, tố giác về tội phạm tại Công an huyện 01 lần. Qua kiểm sát, phát hiện một số vi phạm như: Chưa kịp thời ban hành quyết định phân công, một số tin báo chưa lập biên bản giao, nhận khi cấp dưới chuyển lên. Viện Kiểm sát huyện Sa Thầy đã ban hành Kết luận, yêu cầu Cơ quan điều tra Công an huyện Sa Thầy khắc phục vi phạm và được chấp nhận.
1.2. Thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự
Đơn vị thụ lý kiểm sát tổng số án hình sự: 40 vụ / 60 bị can (án cũ chuyển qua 18 vụ / 33 bị can; khởi tố mới 22 vụ/ 27 bị can). Tuy nhiên, qua thống kê, các vụ án được khởi tố tỷ lệ tội phạm giảm 01 vụ, tăng 26 bị can so với cùng kỳ. Năm 2016, Công an huyện đã giải quyết được: 33 vụ/ 42 bị can; trong đó: Kết thúc điều tra, đề nghị Viện kiểm sát truy tố: 24 vụ/ 41 bị can; tạm đình chỉ 05 vụ/ 00 bị can (do hết thời hạn điều tra chưa xác định được đối tượng phạm tội); đình chỉ 04 vụ/ 01 bị can (do Miễn trách nhiệm hình sự 01 vụ/ 01 bị can; Hành vi không đủ yếu tố cấu thành tội phạm 03 vụ / 00 bị can).
Số còn lại Cơ quan điều tra Công an huyện đang giải quyết: 07 vụ / 17 bị can.
1.3. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố
Tổng số thụ lý giải quyết: 27 vụ/ 47 bị can (cũ 03 vụ/ 06 bị can; mới 24 vụ/ 41 bị can). VKS đã lập cáo trạng truy tố chuyển Tòa án đề nghị xét xử: 26 vụ/ 45 bị can. Số án còn lại Viện kiểm sát đang nghiên cứu: 01 vụ/ 02 bị can.
1.4. Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử vụ án hình sự
Tổng số vụ Viện kiểm sát thụ lý kiểm sát xử: 36 vụ/ 65 bị cáo. Viện Kiểm sát đã tham gia thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử được: 31 vụ/ 56 bị cáo; Tòa án đình chỉ 01 vụ/ 03 bị cáo (do bị hại rút đơn yêu cầu khởi tố), mức án được Tòa án tuyên cơ bản phù hợp với đề nghị của Viện kiểm sát. Số vụ hiện Tòa án đang giải quyết 04 vụ/ 06 bị cáo. Án trả điều tra bổ sung: 04 vụ/ 11 bị cáo (VKS chấp nhận 03 vụ/ 10 bị cáo, với lý do: trong quá trình xét xử còn thiếu chứng cứ; giữ nguyên quan điểm truy tố 01 vụ/ 01 bị cáo). Hiện các vụ án trên đã hoàn tất thủ tục điều tra bổ sung và được Tòa án xét xử theo quy định của pháp luật. 
Năm 2016, có 01 vụ / 01 bị cáo Tòa án tuyên không phạm tội. Vụ án này Viện kiểm sát huyện đã có Quyết định Kháng nghị số 01 ngày 03/6/2016, đề nghị cấp phúc thẩm xét xử Hủy án sơ thẩm để xét xử lại. Hiện cấp phúc thẩm đã xét xử chấp nhận Kháng nghị của Viện kiểm sát xét xử Hủy bản án sơ thẩm nêu trên để điều tra, xét xử lại.
1.5. Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam; kiểm sát thi hành án hình sự
a. Kiểm sát việc bắt tạm giữ
Năm 2016 có 21 trường hợp bị bắt tạm giữ: bắt quả tang 06, khẩn cấp 03, truy nã 07, đầu thú 05 (tăng 08 trường hợp so với cùng kỳ). Đã giải quyết: Khởi tố chuyển tạm giam 15, thay đổi biện pháp ngăn chặn 05, trả tự do 01.
b. Công tác kiểm sát việc tạm giam
Tổng số: 30 người bị tạm giam: cũ 06, mới 24 trựờng hợp (giảm 05 trường hợp so với cùng kỳ). Đã giải quyết: 16, trong đó: “Thay đổi biện pháp ngăn chặn”: 02, án có hiệu lực pháp luật chuyển Trại giam để thi hành án: 09; Tòa án hủy bỏ biện pháp tạm giam: 02 (lý do: Bị hại rút đơn yêu cầu khởi tố), chuyển cấp tỉnh xử lý: 01; trả tự do tại phiên Tòa 02, (được hưởng án treo 01; thời hạn tạm giam bằng mức án Tòa tuyên 01). Số còn đang tạm giam: 14 người.
c. Kiểm sát án treo, cải tạo không giam giữ
Tổng số án treo (cũ 0, mới 7); cải tạo không giam giữ (cũ 0, mới 7)
Ban hành Quyết định kiểm sát trực tiếp 06 xã / 11 xã, thị trấn, các xã còn lại yêu cầu tự kiểm tra và báo cáo cho Viện kiểm sát.
d. Kiểm sát thi hành án hình sự
Kiểm sát được 26 đối tượng THA hình sự; ban hành 01 Quyết định và 01 kết luận kiểm sát trực tiếp Cơ quan thi hành án hình sự - Công an huyện Sa Thầy. Qua kiểm sát đã phát hiện một số vi phạm trong công tác cập nhật sổ sách để theo dõi chưa đầy đủ..., VKS đã ban hành Kết luận số 180 ngày 14/9/2016 yêu cầu Cơ quan THAHS khắc phục vi phạm và được chấp nhận.
1.6. Công tác bồi thường cho người bị oan
Năm 2016 địa phương không có trường hợp nào bị oan, sai phải bồi thường.
2. Công tác kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân và gia đình, kinh doanh, thương mại, lao động, án hành chính
2.1. Kiểm sát giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình
Kiểm sát theo thủ tục sơ thẩm: về án Dân sự - Hôn nhân gia đình: Năm 2016, đơn vị đã nhận thông báo thụ lý vụ án của Tòa án tổng số: 108 vụ (Dân sự 28 vụ; Hôn nhân gia đình 80 vụ). Tòa án đã giải quyết: 91 vụ (Dân sự 24 vụ; Hôn nhân gia đình 67 vụ). Số vụ còn lại đang giải quyết: 17 vụ (Dân sự 04 vụ; Hôn nhân gia đình 13 vụ).
2.2. Kiểm sát việc giải quyết các vụ án hành chính, kinh doanh thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật
Kiểm sát theo thủ tục sơ thẩm: Không thụ lý vụ việc nào.
3. Kiểm sát thi hành án dân sự
Viện kiểm sát đã thụ lý tổng số: 244 việc/ 3.472.161.000đ, đã thi hành xong 185 vụ / 1.942.795.000đ. Số còn lại: 59 vụ/ 1.529.366.000đ.
4. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực tư pháp
Đơn thuộc trách nhiệm giải quyết của Viện kiểm sát: không thụ lý đơn nào. Năm 2016, đơn vị tiếp 04 lượt công dân đến khiếu nại (trong đó Lãnh đạo Viện tiếp 03 lượt, cán bộ tiếp 01 lượt), đã hướng dẫn đương sự đến cơ quan có thẩm quyền để giải quyết theo quy định của pháp luật.
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG NGÀNH
1. Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành
Năm 2016, Lãnh đạo Viện tiếp tục quán triệt đến toàn thể cán bộ, kiểm sát viên các văn bản của cấp trên về chiến lược cải cách tư pháp theo Nghị quyết 49- NQ/TW của Bộ chính trị về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020, tăng cường công tác kiến nghị, kháng nghị các vụ, việc có vi phạm, tổ chức các phiên tòa rút kinh nghiệm theo quy định của Ngành; định kỳ đánh giá kết quả công tác theo Kế hoạch đã đề ra. Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết 04 của Tỉnh ủy về giúp xã đỡ đầu được phân công. Đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo Chỉ thị 05 ngày 15/5/2016 của Ban chấp hành trung ương. Toàn thể cán bộ, kiểm sát viên tiếp tục thực hiện cuộc vận động xây dựng đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm” do Viện KSND Tối cao phát động.
2. Công tác tổ chức cán bộ
Trên cơ sở biên chế hiện có, Lãnh đạo Viện đã bố trí, sắp xếp công việc phù hợp để cán bộ, kiểm sát viên thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Năm 2016, mặc dù đơn vị còn gặp nhiều khó khăn về cơ sở vật chất, phương tiện làm việc, nhưng đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên Viện Kiểm sát huyện đã thực hiện tốt nhiệm vụ cấp trên giao đó là: Thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong truy tố, xét xử các vụ án hình sự; các vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, kinh tế, lao động, hành chính… được kiểm sát chặt chẽ, đúng quy định. Thường kỳ vào ngày cuối tháng, Lãnh đạo Viện tổ chức kiểm tra công tác tại các Bộ phận nghiệp vụ để kịp thời chấn chỉnh những tồn tại, vướng mắc, chỉ đạo xử lý các vụ việc được dư luận quan tâm, kịp thời kiến nghị, kháng nghị các vụ việc có sai phạm để các Ngành có liên quan khắc phục vi phạm, góp phần ổn định trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
Lãnh đạo Viện tăng cường công tác kiểm sát tin báo, tố giác tội phạm, công tác kiểm sát điều tra, kiểm sát xét xử các vụ án hình sự, công tác tạm giữ, tạm giam, Dân sự, Hôn nhân gia đình... Qua kiểm sát đã phát hiện một số vi phạm đó là: Công tác lập hồ sơ và các Quyết định phân công cán bộ thụ lý giải quyết tin báo, tố giác về tội phạm chưa đúng với tinh thần Thông tư 06/2016/TTLT ngày 02/8/2013 giữa Bộ Công an, Viện KSND Tối cao, Bộ quốc phòng, Bộ NN&PTN quy định về xử lý tin báo, tố giác tội phạm. Phối hợp với Chi cục thi hành án huyện Sa Thầy tiến hành xác minh số vụ, việc không có điều kiện thi hành án; tham gia các phiên họp xét, giảm án cho các đối tượng được hưởng án treo, cải tạo không giam giữ tại địa phương do Tòa án tổ chức. Ban hành 01 Kháng nghị đối với bản án hình sự và 01 Kháng nghị bản án Dân sự của Tòa án huyện, 01 kiến nghị án dân sự về áp dụng pháp luật chưa phù hợp với nội dung vụ án. Ngoài ra, đơn vị còn ban hành 06 Kết luận cuộc kiểm sát tại xã các, thị trấn trong công tác án treo, cải tạo không giam giữ và 04 Kết luận kiểm sát trực tiếp tại Nhà tạm giữ Công an huyện. Qua công tác kiểm sát phát hiện vi phạm chủ yếu trong việc quản lý hồ sơ chưa đầy đủ theo quy định... đơn vị đã kiến nghị khắc phục, sửa chữa vi phạm và được các đơn vị liên quan chấp nhận.
Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa VKS và Ban Thường trực UBMTTQVN huyện trong công tác kiểm sát Nhà tạm giữ, kiểm sát công tác án treo, cải tạo không giam giữa tại địa phương đúng với tính thần Quy chế được hai ngành ký kết.
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Tồn tại, hạn chế
Đại đa số cán bộ còn trẻ, mới nhận công tác, đội ngũ cán bộ có chức danh tư pháp còn thiếu, các vụ án có nhiều đối tượng thực hiện nên quá trình kiểm sát các vụ án hình sự gặp nhiều khó khăn, quá trình truy tố chưa kịp thời phát hiện các thiếu sót trong hồ sơ vụ án dẫn đến cấp phúc thẩm xét xử Hủy án điều tra, xét xử lại.
2.2. Nguyên nhân
Khối lượng công việc nhiều, cán bộ làm công tác này còn chủ quan, chưa nghiên cứu kỹ hồ sơ vụ án trước khi hoàn tất thủ tục truy tố nên dẫn đến vi phạm.
V. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2017
1. Dự báo tình hình
Tình tình tội phạm 2 tháng cuối năm có chiều hướng phức tạp hơn do thời gian cận kề Tết Nguyên đán Đinh Dậu, các đối tượng vãng lai làm ăn trên địa bàn nhiều, thời buổi kinh tế khó khăn, nhu cầu về thăm gia đình vào dịp Tết rất lớn nên sẽ phát sinh các loại tội phạm như: trộm cắp tài sản, lừa đảo, cố ý gây thương tích… Từ nhận định trên, đơn vị chủ động phối hợp với Cơ quan CSĐT Công an huyện giải quyết kịp thời các vụ, việc phức tạp, dư luận quan tâm để ổn định tình hình trật tư xã hội trên địa bàn huyện.
2. Phương hướng, nhiệm vụ năm 2017
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị Công tác của Viện trưởng Viện KSND tối cao; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện, Kế hoạch công tác của Ngành, Viện KSND huyện Sa Thầy tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:
- Phối họp kiểm sát tốt các tin báo, tố giác về tội phạm, kịp thời yêu cầu điều tra các vụ án hình sự phức tạp, có đông ngựời tham gia, đảm bảo việc truy tố đúng người, đúng tội, đúng pháp luật, không để xảy ra oan, sai. Tăng cựờng công tác kiểm sát các vụ án Dân sự, Hôn nhân gia đình, Hành chính, Kinh doanh thương mại... công tác tạm giữ, tạm giam, Thi hành án dân sự theo quy định của pháp luật. Tiếp tục đề nghị cấp trên cử cán bộ, kiểm sát viên tham dự các lớp bồi dưỡng về lý luận chính trị, công tác nghiệp vụ. Thực hiện nghiêm chỉnh các quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước về chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, gắn với cuộc vận động của Viện KSND tối cao để xây dựng đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên “ Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm”, tích cực tham gia các hoạt động phong trào vàn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động khác do địa phương, ngành tổ chức.
· Tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, bản lĩnh chính trị, đạo đức lối sống, trách nhiệm nghề nghiệp. Tiếp tục thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác cải cách tư pháp theo Nghị quyết 49-NQ/TW về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020 và các văn bản liên quan do Ngành cấp trên đề ra. Toàn đơn vị tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hô Chí Minh”, thực hiện tốt 5 đức tính của người cán bộ kiểm sát: “Công minh, chính trực, khách quan, thân trọn,; khiêm tốn”. Triển khai thực hiện tốt Quy chế dân chủ tại đơn vị, chấp hành đầy đủ chế độ thông tin, báo cáo do cấp ủy và Ngành cấp trên yêu cầu. Tiếp tục cử cán bộ, kiểm sát viên xuống giúp xã đỡ đầu theo sự phân công của Tổ 04 Huyện ủy về xây dựng xã đặc biệt khó khăn theo quy định.
VI. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
HĐND huyện tăng cường giám sát công tác thực thi pháp luật đối với các cơ quan tư pháp, chú trọng công tác tuyên truyền pháp luật tại các địa bàn có tỷ lệ tội phạm tăng cao, góp phần làm giảm tội phạm, ổn định tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác kiểm sát năm 2016, phương hướng, nhiệm vụ công năm 2017, nay báo cáo kỳ họp thứ ba, HĐND huyện khóa X biết, theo dõi.
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