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Kết quả giám sát công tác tổ chức hoạt động của các trung tâm 
Học tập cộng đồng tại các xã trên địa bàn huyện 

Thực hiện Kế hoạch số 14/KH-BPC, ngày 01 tháng 3 năm 2017 của Ban Pháp chế HĐND huyện về giám sát công tác tổ chức hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng đối với một số xã trên địa bàn huyện từ năm 2014 đến 2016. Ban Pháp chế HĐND huyện báo cáo kết quả giám sát như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 
 1. Công tác chỉ đạo điều hành thực hiện
Sau khi có quyết định thành lập Ban Giám đốc và được cấp kinh phí hoạt động thường xuyên theo quy định tại Thông tư số 96/2008/TT-BTC ngày 27/10/2008 của Bộ Tài chính (phần lớn các Trung tâm được cấp kinh phí từ năm 2013), đồng thời một số xã đã được xây dựng nhà văn hóa và UBND xã cũng đã quan tâm tạo điều kiện để các TTHTCÐ sử dụng nhà văn hóa xã, Trường học để tổ chức mở lớp học, hoạt động của các TTHTCÐ trên địa bàn các xã cũng đã có một số chuyển biến. Hàng năm Trung tâm học tập cộng đồng các xã đẫ chủ động tham mưu đề xuất củng cố, kiện toàn Ban giám đốc, đồng thời triển khai kế hoạch hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng theo đúng quy chế hoạt động của Bộ giáo dục và đào tạo.
2. Kết quả hoạt động của Trung tâm
2.1. Công tác tổ chức hoạt động
Về hoạt động của các TTHTCĐ tại thời điểm giám sát có 4/4 Trung tâm học tập cộng đồng đều có Ban Giám đốc với ba thành viên theo quy định tại Quyết định số 09/2008/QĐ-BGDĐT ngày 24/3/2008 của Bộ GD và ĐT về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng tại các xã, phường, thị trấn. Các thành viên của Ban Giám đốc có trình độ chuyên môn nghiệp vụ đảm bảo đáp ứng cho công việc thực hiện các nhiệm vụ của TTHTCĐ.
Sau khi có quyết định thành lập của UBND huyện, được củng cố, kiện toàn thường xuyên, các Ban Giám đốc của TTHTCĐ các xã, thị trấn đã có nhiều cố gắng trong việc xây dựng kế hoạch hoạt động; phối hợp với các đoàn thể để xây dựng kế hoạch. Thường xuyên khai thác, cung cấp tài liệu học tập cho các cơ sở giáo dục, các ban, ngành đoàn thể, người dân trên địa bàn về công tác xã hội hóa học tập. Có sự phối hợp chặt chẽ các ban ngành đoàn thể, các tổ chức chính trị, xã hội địa phương như sự chỉ đạo của Đảng ủy, UBND, Phòng GD&ĐT huyện về công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của người dân về mục đích, ý nghĩa và lợi ích của việc xây dựng xã hội học tập. Trong những năm qua hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn huyện đã dần đi vào nề nếp. Các trung tâm có sự phối hợp tốt với các ban ngành, đoàn thể trong việc mở lớp bồi dưỡng cho nhân dân.Đây là nơi tạo điều kiện để người dân được tham gia học tập, nâng cao dân trí, hiểu biết pháp luật, góp phần ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương.
Từ hoạt động của trung tâm học tập cộng đồng đã tạo điều kiện thuận lợi cho mọi người ở mọi lứa tuổi được học tập thường xuyên, học tập suốt đời; được phổ biến kiến thức và sáng kiến kinh nghiệm trong sản xuất và cuộc sống góp phần xoá đói giảm nghèo, tăng năng suất lao động, giải quyết việc làm; nâng cao chất lượng cuộc sống của từng người dân và cả cộng đồng; là nơi thực hiện việc phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật đến với mọi người dân.
2.2. Về công tác quản lý và sử dụng nguồn kinh phí
Hàng năm các Trung tâm học tập cộng đồng được nhà nước hỗ trợ kinh phí hoạt động thường xuyên từ 20 - 25 triệu đồng/năm.
 Qua giám sát, Ban pháp chế nhận thấy, phần lớn các TTHTCĐ sử dụng nguồn kinh phí này để mua sắm trang thiết bị, chi trả phụ cấp kiêm nhiệm cho Ban giám đốc, kế toán, thủ quỹ và các khoản phụ cấp khác không đúng quy định, chưa bố trí kinh phí cho tổ chức mở các lớp tại Trung tâm (chỉ có TTHTCĐ xã Ya Ly, Sa Sơn có hỗ trợ tổ chức 04 lớp từ nguồn kinh phí của Trung tâm). 
Công tác huy động, tranh thủ các nguồn kinh phí để chủ động tổ chức các hoạt động tại Trung tâm vẫn chưa được quan tâm. Việc dùng kinh phí hoạt động thường xuyên của Trung tâm để chi trả phụ cấp kiêm nhiệm cho thủ quỹ và kế toán là chưa đúng theo quy định tại Điều 14, Quy chế Tổ chức và hoạt động của trung tâm học tập cộng đồng tại xã, phường, thị trấn ban hành kèm theo Quyết định số 09/2008/QĐ -BGDĐT ngày 24/3/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo “Kế toán, thủ quỹ của trung tâm học tập cộng đồng do kế toán, thủ quỹ của Ủy ban nhân dân cấp xã kiêm nhiệm, được hưởng chế độ, phụ cấp do Hội đồng nhân dân xã quy định trên cơ sở tự cân đối ngân sách địa phương”. 
Nhìn chung tương đối hiệu quả. Đã xây dựng được quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên của trung tâm. Hàng năm có xây dựng kế hoạch hoạt động và triển khai thực hiện tương đối tốt. Đồng thời đều có báo cáo kết quả hoạt động trong năm và phương hướng trong năm đến. Tổ chức duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập mầm non, phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập THCS. Nâng cao chất lượng xóa mù chữ trong nhân dân.
3. Hạn chế, tồn tại
Qua nắm bắt, đánh giá tình hình, Ban pháp chế nhận thấy: các TTHTCĐ cộng đồng trên địa bàn huyện chưa thật sự đi vào hoạt động hoặc hoạt động chưa có hiệu quả, cụ thể:
- Các hoạt động của TTHTCĐ cũng chỉ mới dừng lại ở việc xây dựng kế hoạch hoạt động, phối hợp với các đoàn thể với cương vị là đơn vị tạo địa điểm để tổ chức các lớp học, lớp tập huấn.
- Việc điều tra, nắm bắt nhu cầu người học chưa được quan tâm; chưa có sự phối hợp đồng bộ, nhịp nhàng với các đoàn thể ngay từ khâu khảo sát, lập kế hoạch hoạt động, do vậy một số lớp học, lớp tập huấn có nội dung chưa thật sự đáp ứng nhu cầu của người dân, đem lại hiệu quả không cao.
- Công tác lãnh chỉ đạo đối với hoạt động của các TTHTCĐ chưa được cấp ủy Đảng và chính quyền các quan tâm, đặc biệt là cấp xã - cấp quản lý trực tiếp đối với các TTHTCĐ. 
- Hoạt động của Ban Giám đốc thể hiện chưa rõ nét, cán bộ quản lý TTHTCĐ còn lúng túng trong việc xây dựng kế hoạch hoạt động ( nhiều Trung tâm xây dựng kế hoạch còn chung chung, hình thức như TTHTCĐ xã Ya Tăng, Rờ Kơi ); chưa quan tâm trong việc điều tra, khảo sát nhu cầu của người học; chưa xây dựng quy chế phối hợp với các ngành, các tổ chức, đoàn thể liên quan trong việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ…
4. Nguyên nhân  
- Có nhiều nguyên nhân dẫn đến tình trạng hoạt động không hiệu quả của các TTHTCÐ. Thứ nhất và cũng là quan trọng hàng đầu là thiếu sự quan tâm lãnh chỉ đạo của chính quyền các cấp. Thứ hai, do đội ngũ quản lý của các trung tâm được chỉ định là các Phó Chủ tịch UBND xã và Hiệu trưởng các trường tiểu học, THCS trên địa bàn xã. Ðội ngũ quản lý này thường xuyên thay đổi theo nhiệm kỳ bầu cử, luân chuyển cán cộ và thường kiêm nhiệm nhiều chức vụ, công việc dẫn đến tình trạng thiếu sót trong quản lý, điều hành hoạt động. Thứ ba, các trung tâm đều chưa có cán bộ, giáo viên chịu trách nhiệm cho hoạt động của trung tâm như các giấy tờ thủ tục cần thiết, tổng hợp số liệu xây dựng kế hoạch, báo cáo hoạt động cũng như điều tra nhu cầu học tập của người dân. Và một nguyên nhân nữa là khâu tuyên truyền chưa được quan tâm, vận động chưa hiệu quả nên sự tác động đến ý thức của người dân chưa cao.
- UBND xã chưa quan tâm giao nhiệm vụ và bố trí ngân sách hỗ trợ hoạt động của các TTHTCĐ; trong các báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế  - xã hội hàng tháng, quí, năm cũng như trong việc đề ra phương hướng, nhiệm vụ hầu như không đề cập đến hoạt động của các TTHTCĐ; nhận thức về phân cấp quản lý đối với TTHTCĐ không thống nhất giữa quy định của Nhà nước và mẫu con dấu hiện tại mà các TTHTCĐ đang sử dụng: theo quy định tại Điều 6, Quy chế Tổ chức và hoạt động của trung tâm học tập cộng đồng tại xã, phường, thị trấn ban hành kèm theo Quyết định số 09/200//QĐ –BGDĐT ngày 24/3/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo thì “Trung tâm học tập cộng đồng do Ủy ban nhân dân cấp xã quản lý trực tiếp”, như vậy đây là một đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND cấp xã, trong khi đó mẫu con dấu mà các trung tâm đang sử dụng lại thể hiện là đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND cấp huyện.
- Một trong những khó khăn trong việc điều hành hoạt động của các TTHTCĐ đó là: cán bộ quản lý TTHTCĐ thường xuyên thay đổi theo nhiệm kỳ bầu cử, hoặc do luân chuyển cán bộ. Trong khi đó, người dân chưa thường xuyên tiếp cận các chương trình giáo dục xóa mù, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; tư tưởng ỷ lại vào Nhà nước còn diễn ra khá phổ biến trong cán bộ quản lý và nhân dân (có tiền mới đi học). Do đó, việc vận động người dân trong độ tuổi lao động đi học gặp nhiều khó khăn.             
II. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Đối với UBND huyện
- Đề nghị UBND huyện quan tâm đầu tư kinh phí xây dựng trụ sở của Trung tâm học tập cộng đồng, cơ sở vật chất, máy móc, trang thiết bị phục vụ cho công tác của Trung tâm.
- Có chính sách hỗ trợ kinh phí cho cán bộ quản lý kết hợp công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ quản lý. 
- Thành lập câu lạc bộ giám đốc Trung tâm học tập cộng đồng hoặc các câu lạc bộ ban quản lý trung tâm học tập cộng đồng và tăng cường tổ chức các buổi tọa đàm trao đổi kinh nghiệm vể quản lý TTHTCĐ. Tổ chức cho đội ngũ cán bộ quản lý của TTHTCĐ được giao lưu trong và ngoài địa phương nhằm học hỏi và rút kinh nghiệm về công tác quản lý.
- Chỉ đạo Phòng giáo dục – đào tạo huyện và các cơ quan chức năng tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của TTHTCĐ các xã, thị trấn trên địa bàn. 
2. Đối với các xã, thị trấn
+ Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động để người dân và các tổ chức ban, ngành đoàn thể tại địa phương thấy rõ vị trí và tầm quan trọng của các hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng. 
+ Phối hợp hiệu quả với các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức xã hội, cơ quan, doanh nghiệp đóng chân trên địa bàn huyện để đầu tư nguồn lực cho các Trung tâm học tập cộng đồng.
 + Phối hợp cùng với phòng giáo dục và đào tạo, hội khuyến học, Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn trong việc điều hành tổ chức, thực hiện hiệu quả các hoạt động tại Trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn huyện.
+ Xây dựng kế hoạch học tập của TTHTCĐ, đồng thời triển khai thực hiện có hiệu quả theo đúng chức năng, nhiệm vụ quy định.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát công tác tổ chức hoạt động của các trung tâm Học tập cộng đồng trên địa bàn huyện giai đoạn 2014 - 2016. 
Đoàn giám sát của Ban pháp chế báo cáo HĐND huyện biết./.
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