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BÁO CÁO
Công tác của Ủy ban nhân dân huyện 6 tháng đầu năm
và phương hưóng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017
Theo quy định của Luật tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015, Ủy ban nhân dân huyện báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC VÀ QUY CHẾ LÀM VIỆC CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
1. Về thực hiện chương trình công tác của UBND huyện và xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật
Chương trình công tác của UBND huyện bám sát sự chỉ đạo của UBND tỉnh, của Huyện ủy và Hội đồng nhân dân huyện được duyệt từ đầu năm 2017 với 56 đầu công việc, chi tiết đến từng cơ quan chủ trì, tiến độ thực hiện. Công tác theo dõi, đôn đốc chương trình công tác được Văn phòng HĐND - UBND huyện thực hiện thường xuyên, cụ thể hóa vào kế hoạch công tác hằng tháng để kiểm tra tiến độ thực hiện. Trong 6 tháng đầu năm 2017 (so liệu đến ngày 30/6/2017), UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện đã ban hành 1.115 quyết định và 1.033 công văn, thông báo cá biệt (chưa bao gồm 85 văn bản do Lãnh đạo Văn phòng thông báo ý kiến của Lãnh đạo UBND huyện và chuyển văn bản theo Quy chế) để chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện.
Nhìn chung, Chương trình công tác của UBND huyện được thực hiện nghiêm túc, có chất lượng. Tuy nhiên, vẫn chưa khắc phục được tình trạng chậm, trễ trong công tác tham mưu, chất lượng tham mưu đôi lúc chưa đạt yêu cầu, cần phải chuẩn bị lại.
2. Về thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện
UBND huyện tuân thủ nguyên tắc làm việc theo chế độ kết hợp trách nhiệm của tập thể với việc đề cao trách nhiệm cá nhân của Chủ tịch và từng thành viên UBND huyện. Các thành viên UBND huyện tham gia có trách nhiệm vào việc giải quyết các công việc chung của tập thể UBND huyện, đảm bảo quan hệ phối hợp trong công tác, xử lý công việc theo chức năng, nhiệm vụ và phạm vi lĩnh vực được phân công; UBND huyện, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện giải quyết công việc thường xuyên theo đúng Quy chế làm việc, quy trình chặt chẽ và khẩn trương, đề cao tính chủ động của cơ quan tham mưu và vai trò thẩm tra, tổng hợp của Văn phòng HĐND - UBND huyện trong việc trình xử lý công việc. Để chấn chỉnh và tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng đối với cán bộ, công chức trên địa bàn, UBND huyện đã ban hành Chương trình hành động của UBND huyện về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ([footnoteRef:2]). [2: () Chương trình số 16/CTr-UBND ngày 22/02/2017.] 

Ngoài xử lý công việc thường xuyên, UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện đã quan tâm xử lý, giải quyết các công việc đột xuất phát sinh; chú trọng đổi mới, nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chức các cuộc họp, hội ý nhanh để xử lý, giải quyết các vấn đề quan trọng. Thông báo kết luận cuộc họp được ban hành kịp thời, tạo thuận lợi cho việc triển khai thực hiện.
Lãnh đạo UBND huyện dành nhiều thời gian làm việc với cơ sở để nắm bắt kịp thời yêu cầu thực tiễn ở cơ sở. UBND huyện đã thông báo và công khai hoạt động chỉ đạo, điều hành, chủ trương, chính sách thông qua nhiều hình thức, trong đó có việc đăng trên Trang thông tin điện tử UBND huyện, trên các kênh sóng truyền thanh, truyền hình của huyện.
Mọi hoạt động của UBND huyện, thành viên UBND huyện đều đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng, tuân thủ quy định của pháp luật và Quy chế làm việc của UBND huyện, UBND huyện thực hiện tốt trách nhiệm báo cáo, giải trình theo yêu cầu của Hội đồng nhân dân huyện, nghiêm túc tiếp thu và chỉ đạo xử lý ý kiến kiến nghị của cử tri.
Tuy nhiên, việc thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện còn có mặt hạn chế, sự phối hợp giải quyết công việc của các cơ quan, đơn vị có lúc, có nơi hiệu quả chưa cao, ý kiến tham gia chậm, còn chung chung, không rõ quan điểm, gây khó khăn cho cơ quan chủ trì xử lý. Một số cuộc họp do Lãnh đạo UBND huyện chủ trì nhưng các cơ quan được mời cử cán bộ dự họp không đúng thành phần. Báo cáo của phòng ban, UBND các xã, thị trấn đôi lúc còn chậm, thiếu thông tin, chưa nhìn thẳng vào nguyên nhân dẫn đến thiếu sót, khuyết điểm, báo cáo tình hình mà không đề xuất giải pháp xử lý.
3. Công tác phối hợp của UBND huyện vói các cơ quan của Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các tổ chức chính trị - xã hội, các Ban xây dựng đảng và các cơ quan tư pháp ở địa phương
UBND huyện đã phối hợp với các Ban của Hội đồng nhân dân huyện trong việc xây dựng chương trình, chuẩn bị nội dung kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện. Lãnh đạo UBND huyện đã trả lời nghiêm túc, có trách nhiệm những vấn đề mà đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và cử tri quan tâm.
Đồng thời, thực hiện tốt và chỉ đạo các phòng ban phối hợp công tác với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các tổ chức chính trị - xã hội nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, góp phần vào thành quả chung của huyện trong 6 tháng đầu năm 2017. UBND huyện và các cơ quan chuyên môn, đơn vị trực thuộc luôn coi trọng khâu lấy ý kiến tham gia, đóng góp, phản biện về triển khai các chủ trương, chính sách để đảm bảo sự phù hợp, sát thực tế; tạo điều kiện để các tổ chức xã hội hoạt động theo pháp luật, UBND huyện cũng tăng cường phối hợp công tác với các cơ quan tư pháp ở địa phương trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ liên quan.
Tóm lại, trong chỉ đạo, điều hành, UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện luôn tuân thủ các quy định của pháp luật, đảm bảo sự lãnh đạo của Huyện ủy, Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy và sự giám sát của Hội đồng nhân dân huyện; thực hiện đúng nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định; bảo đảm nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy vai trò tập thể gắn với đề cao ưách nhiệm cá nhân; phối họp chặt chẽ với các cơ quan của Hội đồng nhân dân huyện, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các Ban xây dựng đảng, các đoàn thể nhân dân và cơ quan tư pháp địa phương trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao.
II. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CÁC CÔNG VIỆC TRỌNG TÂM VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI
1. Kết quả đạt được
Để thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017, ngoài Chương trình công tác trọng tâm năm 2017([footnoteRef:3]),UBND huyện đã ban hành Chương trình hành động triển khai các Nghị quyết của Chính phủ, Hội đồng nhân dân huyện về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017([footnoteRef:4]) và các văn bản khác có liên quan để chỉ đạo các cấp, các ngành thực hiện, làm cơ sở để kiểm tra, đánh giá kết quả công tác. Đồng thời, căn cứ các chỉ đạo của tỉnh và tình hình thực tế của huyện, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc, triệt để, có hiệu quả các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn, cụ thể như: [3: () Chương trình số 10/CTr-UBND ngày 14/02/2017 của UBND huyện]  [4: () Quyết định số 324/QĐ-UBND ngay 15/02/2017 của UBND huyện] 

UBND huyện đã tham mưu trình Ban Thường vụ Huyện ủy triển khai thực hiện Chương trình số 35-CTr/TƯ, ngày 18/5/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TW, ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; tham mưu Huyện ủy ban hành chương trình thực hiện Kế hoạch số 34-KH/TƯ, ngày 05/5/2017 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV về việc thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư Trung ương “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối vói công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng”; Kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm trong việc thực hiện Kế hoạch số 51-KH/TƯ ngày 17/3/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ khóa XIV thực hiện Kết luận số 56-/KL/TW ngày 21/02/2013 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể; Kế hoạch thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TƯ ngày 21/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 06-KL/TW của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Ban Bí thư (Khóa IX) về đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Kế hoạch về thực hiện công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2017; báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch số 51- KH/TƯ, ngày 17/6/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV thực hiện Kết luận số 56-KL/TW ngày 21/02/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 5, khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể...
Chỉ đạo triển khai các nội dung liên quan đến: công tác quản lý bảo vệ rừng; quản lý tài nguyên khoáng sản; công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn; cải cách hành chính nhà nước; phổ biến giáo dục pháp luật; kiểm tra chính sách hỗ trợ nhà ở cho người nghèo, đối tượng người có công; kiểm tra công tác cấp phát gạo cứu đói; chính sách về đào tạo nghề; công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh; công tác chăm sóc và bảo vệ trẻ em, công tác bình đẳng giới, công tác ứng dụng công nghệ thông tin và đảm bảo an toàn thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước trên địa bàn huyện.
UBND huyện đã quán triệt và chỉ đạo các phòng ban, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện; đồng thời cụ thể hóa, ban hành các chương trình, kế hoạch, đề án..., phù hợp với thực tế để chỉ đạo thực hiện trên địa bàn huyện nhằm phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh; chỉ đạo triển khai Kế hoạch chuyển đổi đất trồng khô hạn sang trồng sắn; dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “Cánh đồng lớn”; Kế hoạch phát triển dược liệu dưới tán rừng; tham mưu UBND tỉnh Điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và Kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ cuối (2016-2020) huyện; Phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2017; các nhiệm vụ nâng cao năng lực quản lý nhà nước trong công tác bảo vệ môi trường, tài nguyên khoáng sản; lập kế hoạch phòng, chống thiên tai năm 2017. Tăng cường, chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống thiên tai; tập trung phòng chống vi rút cúm A/H7N9 và chủng vi rút cúm gia cầm có khả năng lây sang người xâm nhiễm vào huyện, thực hiện các biện pháp cách ly an toàn, xử lý đối với dịch lở mồm long móng trên đàn heo, bò.
Công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng được quan tâm, tập trung chỉ đạo triển khai nhiều nhiệm vụ, giải pháp kịp thời; rà soát các điểm nóng vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng để tập trung xử lý, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm và xử lý nghiêm các vụ việc vi phạm trong thời gian qua; quản lý chặt chẽ, xử lý nghiêm các cơ sở kinh doanh, chế biến lâm sản, mộc dân dụng vi phạm; xử lý phương tiện giao thông độ chế vận chuyển lâm sản trái phép; xử lý trách nhiệm đối với các tập thể, cá nhân có liên quan, có hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật. Thành lập Tổ công tác liên ngành quản lý bảo vệ rừng trong đó nòng cốt là cấp xã, cấp trên kiểm tra cấp dưới. Thực hiện tốt chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng, sử dụng có hiệu quả nguồn tiền dịch vụ môi trường rừng hỗ trợ công tác quản lý, bảo vệ rừng.
Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tiếp tục triển khai thực hiện với nhiều giải pháp, trong 6 tháng đầu năm 2017, UBND huyện đã chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm như: Tổ chức Lễ phát động ra quân thực hiện Chương trình; Chỉ đạo triển khai thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị theo Nghị quyết Liên tịch số 88/NQLT/CP- ĐCTƯBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 của Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
Kết quả chỉ đạo, điều hành khá toàn diện trên các lĩnh vực (góp phần quan trọng vào thành quả đạt được nêu tại Báo cáo kinh tế - xã hội của huyện), nhấn mạnh một số kết quả chính như sau:
- Giá trị sản xuất nông - lâm - thủy sản theo giá hiện hành: 6 tháng đầu năm ước đạt 195.600 triệu đồng, đạt 21,45% kế hoạch và bằng 52,74% so với cùng kỳ năm 2016. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 30/6/2017 thực hiện đạt 30.302 triệu đồng, bằng 50,10% dự toán huyện giao, trong đó: Phần Chi cục thuế huyện thu là 12.891 triệu đồng, bằng 50,09% dự toán huyện giao và bằng 64,04% dự toán tỉnh giao.
- Chất lượng giáo dục, y tế tiếp tục được nâng lên; đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người lao động đạt được những kết quả tích cực; công tác giảm nghèo tiếp tục được quan tâm đúng mức; hoạt động văn hóa, thể thao diễn ra sôi nổi và thu hút đông đảo người dân hưởng ứng...
- Tổ chức, bộ máy, chức năng và nhiệm vụ một số cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện được kiện toàn. Lề lối, tác phong làm việc, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị có cải thiện đáng kể.
- Công tác thanh tra, kiểm tra, phòng chống tham nhũng, lãng phí được triển khai thực hiện nghiêm túc góp phần phòng ngừa và chấn chỉnh vi phạm. Việc tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng quy định. Tiếp tục triển khai rà soát, kiểm tra và giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài trên địa bàn huyện; thành lập Tổ giải quyết đơn thư, khiếu nại để tiến hành kiểm tra, tham mưu UBND huyện xem xét và giải quyết đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị kéo dài.
- Quốc phòng, an ninh trên địa bàn được giữ vững, tổ chức thành công diễn tập phòng thủ PT17.
2. Hạn chế, khuyết điểm
UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện và từng thành viên UBND huyện chịu trách nhiệm chính đối với các mặt hạn chế, thiếu sót đã nêu tại Báo cáo kinh tế - xã hội của huyện. Trong đó nhấn mạnh một số điểm sau: Quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực chưa chặt chẽ, còn xảy ra tình trạng khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép; kỷ luật, kỷ cương hành chính có lúc, có nơi chưa nghiêm; vai trò, trách nhiệm của thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị trong việc tham mưu lĩnh vực phân công chưa đạt yêu cầu. Còn tình trạng né tránh, đùn đầy trách nhiệm của một số cơ quan, đơn vị. Công tác đảm bảo an toàn giao thông được triển khai quyết liệt, tuy nhiên số người chết do tai nạn giao thông còn nhiều.
3. Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm
Ngoài nguyên nhân khách quan, UBND huyện xác định các nguyên nhân chủ quan sau:
Chất lượng tham mưu của một số đơn vị, địa phương chưa đảm bảo nên ảnh hưởng không nhỏ đến công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện.
Một số ngành chức năng, đơn vị chưa phát huy hết nhiệm, còn tình trạng đùn đẩy, chưa mạnh dạn tự quyết, tự chịu trách nhiệm đối với việc thuộc thẩm quyền. Công tác phối hợp tham mưu còn qua loa, chung chung, không rõ quan điểm...
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017
Trên cơ sở điều kiện của huyện còn nhiều khó khăn, thách thức, để phấn đấu đạt kết quả cao nhất mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra trong năm 2017, UBND huyện đề ra một số nhiệm vụ, giải pháp cần tập trung chỉ đạo, điều hành trong 6 tháng cuối năm 2017 như sau:
1. Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn theo chức năng, nhiệm vụ tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các chương trình, kế hoạch của UBND huyện về thực hiện các chỉ đạo của tỉnh, Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy, của Hội đồng nhân dân huyện; tập trung thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ và giải pháp về tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, thúc đẩy tăng trưởng; đẩy mạnh tái cơ cấu kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng; phát triển văn hóa xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân, tập trung các nguồn lực, tổ chức triển khai thực hiện có kết quả nhiệm vụ năm học 2016-2017 và triển khai, thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2017-2018; tăng cường công tác quản lý, phòng chống sâu bệnh hại cây trồng và dịch bệnh gia súc, gia cầm; thường xuyên theo dõi diễn biến tình hình thời tiết, thiên tai, kịp thời triển khai các biện pháp ứng phó; tăng cường công tác tuần tra, truy quét, nắm bắt thông tin để phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, đặc biệt là các khu vực giáp ranh, khu vực dọc biên giới; tăng cường kiểm tra trách nhiệm của các đơn vị chủ rừng; tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững trên địa bàn huyện; đẩy mạnh việc phát triển cây dược liệu trên địa bàn huyện; tăng cường bảo vệ môi trường, quản lý tài nguyên (khoáng sản, nguồn nước...); đẩy nhanh tiến độ thực hiện chương trình nông thôn mới; nhanh hơn nữa công tác cải cách hành chính; tăng cường phòng, chống tham nhũng, lãng phí, buôn lậu, gian lận thương mại; tích cực giải quyết khiếu nại, tố cáo; giữ vững quốc phòng, an ninh.
2. Thành viên UBND huyện, Thủ trưởng các cơ quan thuộc UBND huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tiếp tục đề cao trách nhiệm của người đứng đầu trong cơ quan hành chính nhà nước thuộc huyện; nghiên cứu đổi mới phương thức chỉ đạo, điều hành, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao trách nhiệm, thái độ làm việc của cán bộ, công chức trong thực thi công vụ. Thực hiện nghiêm túc chương trình công tác năm và hằng tháng, cũng như các văn bản chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện; chủ động kiểm tra, rà soát đánh giá việc triển khai các nhiệm vụ đã được phân công, hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành đối với đơn vị, địa phương mình quản lý, xử lý trách nhiệm nếu không hoàn thành nhiệm vụ hoặc hoàn thành nhưng không đảm bảo chất lượng, tiến độ,... có biện pháp khắc phục, sửa chữa phù hợp, kịp thời.
3. Tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện tốt Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020 và năm 2017. Trong đó, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính và nâng cao đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức gắn liền vói triển khai thực hiện tốt Chương trình hành động của UBND huyện thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến","tự chuyển hóa" trong nội bộ tại các cơ quan, đơn vị; nâng cao mức độ hài lòng của người dân và doanh nghiệp đối vói sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước các cấp; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện cơ chế “một cửa”, “một cửa liên thông” ở các cơ quan liên để chấn chỉnh kịp thời những sai phạm nhằm nâng cao chỉ số cạnh tranh của huyện.
4. Thực hiện tốt công tác đối thoại với công dân và giải quyết kiến nghị của cử tri. Tăng cường thanh tra, kiểm tra các cấp, các ngành trong việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục rà soát, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài trên địa bàn huyện. Tiếp tục triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch thanh tra được phê duyệt; rà soát việc thực hiện kiến nghị, kết luận thanh tra, kiểm tra trên địa bàn huyện.
5. Tăng cường công khai, minh bạch và chủ động cung cấp thông tin kịp thời, khách quan về các cơ chế, chính sách, sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, tình hình kinh tế - xã hội; tạo sự đồng thuận xã hội, phát huy sức mạnh của toàn xã hội trong xây dựng và thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.
6. Nâng cao chất lượng phối hợp công tác giữa các cơ quan, đơn vị trong chuẩn bị, xây dựng các đề án, báo cáo liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của nhiều cơ quan.
7. Tăng cường quốc phòng, an ninh và đảm bảo trật tự, an toàn xã hội. Đẩy mạnh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; đảm bảo trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông.
8. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, chăm sóc sức khỏe, đời sống văn hóa, tinh thần của nhân dân.
Thực hiện tốt các chính sách ưu đãi người có công, các chương trình, chính sách giảm nghèo bền vững, chính sách xã hội, bảo hiểm thất nghiệp, trợ giúp xã hội. Chủ động cứu đói, cứu rét cho nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng thiên tai, mất mùa.
Tiếp tục củng cố mạng lưới y tế, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và y đức của đội ngũ y bác sỹ; làm tốt công tác y tế dự phòng, kịp thời phát hiện và ngăn chặn các loại dịch bệnh phát sinh trên địa bàn. Triển khai đầu tư nâng cấp các Trạm y tế xã đạt Bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã; tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chương trình Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Bảo hiểm xã hội, BHYT giai đoạn 2012-2020.
Thực hiện có hiệu quả việc khôi phục, bảo tồn, phát huy giá trị bản sắc văn hóa truyền thống của các dân tộc thiểu số. Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Thực hiện tốt chính sách dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng; làm tốt công tác người cao tuổi, gia đình, thanh thiếu niên, bình đẳng giới, bà mẹ, trẻ em và vì sự tiến bộ của phụ nữ. Phát triển thể dục, thể thao quần chúng.
9. Thực hiện nghiêm túc kỷ luật phát ngôn; khuyến khích ứng dụng công nghệ thông tin và sử dụng các tiện ích của mạng Internet, đồng thời thực hiện các biện pháp cần thiết ngăn chặn có hiệu quả việc lợi dụng phương tiện thông tin làm mất an ninh trật tự, kịp thời giải quyết kiến nghị, đề xuất chính đáng của nhân dân, doanh nghiệp trên địa bàn.
Trên đây là Báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 của UBND huyện./.
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