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BÁO CÁO
Công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn huyện 
6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017

Thực hiện Thông báo số 09/TB-HĐND ngày 24/4/2017 của Thường trực HĐND huyện về nội dung chương trình, thời gian, địa điểm tổ chức kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021, UBND huyện báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2017, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH, TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG TỘI PHẠM VÀ VI PHẠM PHÁP LUẬT
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
Tiếp tục quán triệt quan điểm, chủ trương của Đảng, Nhà nước về nhiệm vụ công tác bảo vệ an ninh quốc gia và giữ gìn trật tự an toàn xã hội; trên cơ sở chỉ đạo của UBND tỉnh, Huyện ủy, UBND huyện xây dựng kế hoạch và ban hành các văn ban chỉ đạo triển khai thực hiện công tác đảm bảo an ninh trật tự và phòng chống tội phạm; thi hành pháp luật trên địa bàn huyện([footnoteRef:2]). [2: () Kế hoạch số 37/KH-UBND ngày 21/3/2017 về việc thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2017; Công văn số 10/UBND-TH ngày 04/01/2017 tiếp tục thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương về đảm bảo trật tự ATGT; Công văn số 51/UBND-TH ngày 13/01/2017 về việc tổ chức Lễ ra quân năm ATGT và tăng cường công tác đảm bảo ATGT nhân dịp Tết 2017; Công văn số 101/UBND-TH ngày 24/01/2017 triển khai thực hiện chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 16/01/2017 của UBND tỉnh; Công văn số 102/UBND-TH ngày 25/01/2017 thực hiện kết luận của Thường trực Tỉnh ủy vê tăng cường an ninh trật tự; Công văn số 599/UBND-TH ngày 27/4/2017 về việc tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện; Công văn số 587/UBND-TH ngày 25/4/2017 về việc triển khai thực hiện chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm đến năm 2020 trên địa bàn huyện; Công văn số 593/UBND-TH ngày 26/4/2017 về việc tăng cường công tác phòng, chống ma túy trên địa bàn huyện; Công văn số 599/UBND-TH ngày 27/4/2017 về việc tăng cường công tác đám bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện; Công văn số 813/UBND-TII ngày 13/6/2017 về việc triển khai Tháng hành động phòng, chống ma tuý năm 2017.] 

Qua triển khai các cơ quan, UBND các xã, thị trấn đã bám sát vào nội dung của kế hoạch thực để hiện nhiệm vụ
2. Công tác triển khai, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm, VPPL
UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác triển khai, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, nội dung đi sâu tuyên truyền, giáo dục về công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy, mại dâm, Luật giao thông....
[bookmark: bookmark5]Chỉ đạo Công an huyện phối hợp với các cơ quan, đơn vị tổ chức phát động phong trào toàn dân tham gia phòng chống tội phạm tại địa bàn các xã, thị trấn trên địa bàn  huyện. Phổ biến, triển khai có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia về phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy đến các cấp, các ngành, đoàn thể và nhân dân trong công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật, nâng cao ý thức của các tầng lớp nhân dân trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, VPPL trên địa bàn. Thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp với thực tế công tác, như: thông qua hệ thống phát thanh truyền hình huyện; tổ chức phát động phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc; tọa đàm; báo cáo viên pháp luật; vận động cá biệt; đưa một số đối tượng cá biệt trực tiếp đi tuyên truyền,... qua đó góp phần nâng cao tinh thần cảnh giác, đấu tranh tố giác tội phạm của một bộ phận nhân dân, phục vụ có hiệu quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn.
3. Công tác quản lý nhà nước về trật tự, an toàn xã hội
UBND huyện đã chỉ đạo Công an huyện thực hiện nghiêm túc việc đăng ký, quản lý cư trú trên địa bàn, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của nhân dân trong đăng ký, quản lý ngành nghề kinh doanh có điều kiện, phòng cháy chữa cháy, cấp phát các loại giấy tờ cho công dân.
Tổ chức thực hiện nghiêm túc các quy định của Nhà nước trên lĩnh vực đảm bảo trật tự an toàn xã hội; chú trọng nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhân hộ khẩu, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, các cơ sở kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự, kịp thời kiểm tra, phát hiện và xử lý sai phạm trong lĩnh vực này, đồng thời kiến nghị các biện pháp nhằm phát hiện, hạn chế những sơ hở, thiếu sót là nguyên nhân, điều kiện để tội phạm lợi dụng hoạt động phạm tội, cụ thể như sau:
Công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ: Vận động thu hồi 02 súng và bộ phận của súng các loại (02 khẩu Klip tự chế).
Công tác phòng cháy chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ: lực lượng Công an huyện đã tiến hành kiểm tra việc thực hiện các quy định về phòng cháy chữa cháy đối với 06 cơ sở kinh doanh trên địa bàn. Không phát hiện vi phạm.
Cháy rẫy cao su xảy ra 03 vụ (tăng 01 vụ so với 6 tháng đầu năm 2016).
Công tác đảm bảo TTATGT: Qua công tác tuần tra kiểm soát phát hiện 701 trường hợp vi phạm, tạm giữ 388 xe mô tô, 241 giấy tờ xe các loại; thông báo vi phạm về nơi cư trú 00 trường hợp.
Tai nạn giao thông xảy ra 01 vụ (giảm 03 vụ so với 06 tháng đầu năm 2016). Hậu quả: Chết 01 người (giảm 05 người so với 6 tháng đầu năm 2016), bị thương 01 người (giảm 08 người so với 6 tháng đầu năm 2016), hư hỏng 02 xe môtô. Nguyên nhân gây tai nạn là đi không đúng phần đường.
Công tác quản lý giam giữ, hỗ trợ tái hoà nhập cộng đồng:
- Tổng số tạm giữ, tạm giam: 33 trường hợp (Số cũ chuyển sang: 13 trường hợp; số mới phát sinh: 20 trường hợp). Cụ thể:
+ Tạm giữ: 09 đối tượng (Đã chuyển tạm giam 05 trường hợp; thay thế biện pháp ngăn chặn 02 trường hợp; chuyển Công an tỉnh thụ lý: 02 trường hợp)
+ Tạm giam: 29 đối tượng (Thay thế biện pháp ngăn chặn 03 trường hợp; chuyển thi hành án tại trạm tạm giam Công an tỉnh: 13 trường hợp); hiện Nhà tạm giữ đang tạm giữ 13 đối tượng, không để trường hợp nào trốn, không để xảy ra vụ việc phức tạp trong nhà tạm giữ.
[bookmark: bookmark6]- Hiện có 15 đối tượng chấp hành xong án phạt tù về trình diện tại địa phương. Có 21 đối tượng có án phạt ngoài hình phạt tù. Công an huyện đã phối hợp với chính quyền địa phương tăng cường công tác quản lý, giáo dục, tạo điêu kiện tái hòa nhập cộng đồng.
4. Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
Để nâng cao hiệu quả công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, đề ra các chủ trương, chính sách cho công tác vận động phát huy vai trò của quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc, lãnh đạo các tổ chức trong hệ thống chính trị thực hiện công tác này, các cấp chính quyền ở từng địa phương, thủ trưởng các cơ quan đơn vị trực tiếp tổ chức xây dựng kế hoạch nhằm cụ thế hóa các chủ trương, chính sách của Đảng về công tác vận động quần chúng nhân dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Các đoàn thể chính trị - xã hội cơ sở nắm vững chủ trương của Đảng và sự cụ thể hóa của các cấp chính quyền, tổ chức các thành viên trong đoàn thể mình tự giác tham gia hoạt động trong Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, cụ thể là: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Liên đoàn lao động; Hội Liên hiệp phụ nữ; Đoàn thanh niên.
Trong 6 tháng đầu năm 2017 đã phối hợp với cấp ủy, chính quyền, đoàn thể các xã, trường học tổ chức, tham gia phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với nhiều nội dung, hình thức phong phú đa dạng.
Kết quả: Tổ chức 07 lượt phát động phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ tập trung tại 04 xã, 01 trường học, 04 điểm dân cư với khoảng hơn 7.000 lượt người tham gia.
[bookmark: bookmark7]Qua công tác xây dựng phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ, lực lượng Công an huyện đã xây dựng và củng cố thế trận an ninh nhân dân kết hợp với thế trận quốc phòng toàn dân. Duy trì hoạt động của các tổ chức quần chúng tự quản về ANTT: Tổ ANND, Ban bảo vệ dân phố... Hiện trên địa bàn có 01 Ban BVDP với 43 thành viên, 216 tổ ANND với 5.319 thành viên, 11 ban hòa giải tại 11 xã, thị trấn với 77 thành viên và 74 tổ hòa giải tại các thôn làng với 512 thành viên.
5. Tình hình an ninh chính trị
Tình hình an ninh chính trị 6 tháng đầu năm 2017 cơ bản ổn định, không xảy ra hoạt động nhen nhóm, phục hồi tổ chức FULRO, biểu tình gây rối, trốn ra nước ngoài. Tuy nhiên vẫn tiềm ẩn những nhân tố phức tạp, đó là tình trạng người dân tộc thiểu số (DTTS) làm hộ chiếu phổ thông để xuất cảnh đi nước ngoài hợp pháp rồi tìm cách trốn ở lại; để tránh sự chú ý và quản lý của cơ quan chức năng, có một số đối tượng tìm cách móc nối, liên lạc với số đối tượng ở bên ngoài tổ chức đưa người DTTS trốn ra nước ngoài trái phép, gây khó khăn cho công tác quản lý địa bàn, quản lý đối tượng.
II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG VI PHẠM PHÁP LUẬT HÀNH CHÍNH VÀ TỘI PHẠM CỤ THẺ TRÊN TỪNG LĨNH VỰC
1. Tình hình vi phạm pháp luật hành chính
1.1. Phát hiện vi phạm pháp luật hành chính
Từ đầu năm đến nay, tình hình vi phạm hành chính trên địa bàn huyện có những diễn biến phức tạp; tập trung chủ yếu là vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ, an ninh trật tự... Lực lượng Công an huyện đã phát hiện 723 trường hợp vi phạm pháp luật hành chính, trong đó: vi phạm pháp luật về an ninh trật tự: 06 vụ, 13 đối tượng; trên lĩnh vực quản lý cư trú: 09 trường họp; trên lĩnh vực TTATGT đường bộ: 701 trường hợp.
1.2. Xử lý, xử phạt vi phạm hành chính (VPHC)
Ra quyết định xử phạt VPHC: 723 trường hợp, trong đó: Phạt cảnh cáo: 11 trường hợp; phạt tiền: 712 trường hợp, nộp Ngân sách Nhà nước 360.550.000d (Ba trăm sáu mươi triệu, năm trăm năm mươi ngàn đồng). Cụ thể:
- Lĩnh vực ANTT: Ra quyết định xử phạt VPHC: 13 trường hợp, trong đó: Phạt cảnh cáo: 01 trường hợp; Phạt tiền 12 trường hợp, nộp Ngân sách Nhà nước 24.750.000đ (Hai mươi bốn triệu, bảy trăm năm mươi ngàn đồng)
- Lĩnh vực quản lý cư trú: Ra quyết định xử phạt VPHC: 09 trường hợp, trong đó: Phạt cảnh cáo: 00 trường họp; Phạt tiền 09 trường hợp, nộp Ngân sách Nhà nước 1.800.000 đ (Một triệu tám trăm ngàn đồng).
- Lĩnh vực TTATGT đường bộ: Ra quyết định xử phạt VPHC 701 trường hợp, trong đó: Phạt cảnh cáo: 10 trường hợp; phạt tiền 691 trường hợp, nộp Ngân sách Nhà nước 334.000.000đ (Ba trăm ba mươi bốn triệu đồng chẵn), tạm giữ 388 xe mô tô; 241 giấy tờ xe các loại.
2. Tình hình tội phạm và công tác phòng chống tội phạm
- Tội phạm và vi phạm pháp luật về kinh tế: Phát hiện 05 vụ (giảm 01 vụ so với 6 tháng năm 2016)([footnoteRef:3]);thiệt hại: 56,553 m3 gỗ các loại. [3: () Vi phạm các quy định về khai thác và bảo vệ rừng 03 vụ; Lừa đảo chiếm đoạt tài sản: 02 vụ.] 

- Vi phạm pháp luật về môi trường: Không.
- Tội phạm và vi phạm pháp luật về TTXH: Phát hiện 33 vụ (tăng 09 vụ so với 6 tháng năm 2016)([footnoteRef:4]); [4: () Trong đó, nổi lên là: Trộm cắp tài sản 09 vụ (tăng 01 vụ); Chống người thi hành công vụ 01 vụ (tăng 01 vụ); Cưỡng đoạt tài sản 01 vụ (tăng 01 vụ); cố ý làm hư hỏng tài sản 01 vụ (tăng 01 vụ); Cháy cây cao su 03 vụ (tăng 01 vụ); Tham ô 01 vụ (tăng 01 vụ); Điện giật 01 vụ (tăng 01 vụ); Hiếp dâm trẻ em 02 vụ (tăng 02 vụ). Một số tội phạm được kiềm chế: cố ý gây thương tích 10 vụ (giảm 03 vụ); Đánh bạc 01 vụ (giảm 02 vụ), Hủy hoại tài sản 01 vụ (giảm 01 vụ); Vi phạm quy định về ĐKPTGT đường bộ: 02 vụ (tăng 00 vụ).] 

Thiệt hại: Chết 03 người, bị thương 13 người; Mất, thiệt hại: 01 điện thoại di động hiệu OPPO, 01 máy tính xách tay nhãn hiệu Dell màu đen, 30 thẻ nạp điện thoại Viettel loại mệnh giá 20.000đ (Hai mươi ngàn đồng), 01 sổ đỏ 37.000.000 đ, 04 xe mô tô, hư hỏng 03 xe mô tô, hơn 1.000.000 đ tiền mặt.
- Tội phạm ma túy: 00 vụ - 00 đối tượng.
3. Công tác điều tra, xử lý tội phạm: 38 vụ / 67 đối tượng.
3.1. Điều tra xử lý án về trật tự xã hội
Tổng cộng 33 vụ / 57 đối tượng.
+ Trong 33 vụ được phát hiện, Cơ quan CSĐT các cấp đã khởi tố: 15 vụ - 27 bị can; xử lý hành chính: 06 vụ - 13 đối tượng; quyết định không khởi tố vụ án hình sự: 06 vụ - 10 đối tượng; chuyển đơn vị khác: 00 vụ; đang xác minh 09 vụ - 07 đối tượng.
+ Tổng số vụ án thụ lý điều tra: là 24 vụ - 33 bị can; trong đó: khởi tố mới 15 vụ - 27 bị can; án tồn năm 2016 chuyển qua: 07 vụ - 05 bị can; VKS trả hồ sơ điều tra bổ sung: 01 vụ - 01 bị can; Tách vụ án: 01 vụ.
Kết quả: Hoàn thành hồ sơ chuyển VKS đề nghị truy tố: 15 vụ - 23 bị can; đình chỉ điều tra 00 vụ; tạm đình chỉ điều tra: 02 vụ - 00 bị can; đang tiếp tục điều tra: 07 vụ - 10 bị can.
3.2. Điều tra xử lý án kinh tế 
Trong 05 vụ được phát hiện, các lực lượng chức năng đã khởi tố 03 vụ - 10 bị can (Trong đó: Hạt Kiểm lâm Sa Thầy khởi tố chuyển đến 03 vụ - 00 bị can), đang xác minh: 02 vụ.
Kết quả: Hoàn thành hồ sơ chuyển VKS đề nghị truy tố: 01 vụ - 10 bị can, tạm đình chỉ điều tra: 00 vụ, đình chỉ điều tra: 00 vụ. Đang điều tra: 02 vụ - 00 bị can.
3.2. Điều tra xử lý án môi trường: Không.
3.3. Điều tra xử lý án về ma túy: Không.
3.4. Công tác bắt, áp dụng biện pháp ngăn chặn khác
Cơ quan Cảnh sát Điều tra Công an huyện đã bắt 20 đối tượng (trong đó, bắt tạm giam: 11 đối tượng; bắt khẩn cấp: 03 đối tượng; bắt quả tang: 00 đối tượng; bắt truy nã: 03 đối tượng; đầu thú: 03 đối tượng); áp dụng biện pháp ngăn chặn khác 07 trường hợp; thay đổi biện pháp ngăn chặn khác 00 trường hợp.
3.5. Kết quả giải quyết tin báo, tố giác tội phạm
Trong 6 tháng đầu năm, lực lượng Công an huyện đã tiếp nhận 25 tin báo, đơn thư tố giác tội phạm, trong đó: ra quyết định khởi tố 10 tin; ra quyết định không khởi tố vụ án 06 tin; đang tiếp tục điều tra, xác minh: 09 tin.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Dưới sự lãnh đạo của UBND tỉnh, Huyện ủy, sự nỗ lực của các cấp, các ngành, các tầng lóp nhân dân, trong đó lực lượng Công an phát huy nòng cốt, chủ động triển khai thực hiện các giải pháp phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật đã tạo nhiều bước chuyển biến tích cực, nhất là bảo vệ tuyệt đối an toàn trong các ngày lễ kỷ niệm, các sự kiện quan trọng diễn ra trên địa bàn.
Đẩy mạnh công tác phòng ngừa, triển khai đồng bộ các biện pháp công tác, chủ động nắm tình hình, ngăn chặn tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật; kịp thời đấu tranh, điều tra làm rõ tội phạm. Chất lượng, hiệu quả công tác điều tra, bắt, giam giữ, xử lý tội phạm được nâng lên, đảm bảo việc tuân thủ và chấp hành nghiêm pháp luật trong hoạt động tố tụng hình sự, không để xảy ra việc oan, sai trong hoạt động điều tra.
Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được phát động sâu rộng đã phát huy được hiệu quả, nhất là các địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh trật tự.
[bookmark: bookmark9]2. Tồn tại, hạn chế
Một số địa phương, cấp ủy, chính quyền chưa thật sự quan tâm, chưa huy động được sức mạnh của các cấp, ngành trong công tác phòng chống tội phạm. Công tác tuyên truyền, vận động hiệu quả thấp, trong khi đó tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội vẫn còn diễn biến phức tạp, phương thức, thủ đoạn hoạt động ngày càng tinh vi, xảo quyệt. Công tác nắm tình hình có thời điểm, địa bàn còn thiếu, bị động.
[bookmark: bookmark10]Lực lượng Công an tại cơ sở còn mỏng, đặc biệt là tại các xã trọng điểm về an ninh trật tự.
3. Nguyên nhân
Lãnh đạo tại một số địa phương còn thiếu kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc chấp hành pháp luật trong công tác điều tra, xử lý tội phạm, thiếu sự quyết liệt trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm.
Mức phụ cấp cho thành viên Tổ dân phố, công an viên các xã còn thấp, khó khăn cho việc tổ chức thực hiện theo yêu cầu công việc được giao.
Tinh thần cảnh giác, ý thức phòng, chống tội phạm của một bộ phận người dân chưa cao, còn nhiều sơ hở tạo điều kiện cho tội phạm lợi dụng.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỜI GIAN TỚI
Tiếp tục tham mưu cho cấp uỷ chỉ đạo triển khai quán triệt thực hiện đầy đủ, có hiệu quả các chủ trương của Đảng, pháp luật của nhà nước về công tác đảm bảo an ninh, trật tự; huy động sức mạnh của hệ thống chính trị thực hiện có hiệu quả các giải pháp đảm bảo an ninh trật tự gắn với phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, trọng tâm là thực hiện Nghị quyết số 28/NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”.
Nâng cao chất lượng công tác nắm, dự báo tình hình từ bên ngoài tác động vào địa bàn, quản lý chặt địa bàn, đối tượng, chủ động phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn làm thất bại mọi âm mưu hoạt động phá hoại. Tập trung lực lượng triển khai đồng bộ các giải pháp đảm bảo an ninh trật tự, bảo vệ tuyệt đối an toàn các sự kiện kinh tế, chính trị diễn ra trên địa bàn.
Tiếp tục phát huy hiệu quả hoạt động phối họp trong điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án hình sự, tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác điều tra xử lý tội phạm, giải quyết nhanh các vụ án điểm đưa ra xét xử để kịp thời phục vụ yêu cầu phòng ngừa tội phạm.
Nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước về an ninh trật tự an toàn xã hội, tăng cường quản lý cư trú; quản lý ngành nghề kinh doanh,...
Tăng cường công tác phối hợp với các lực lượng nghiệp vụ, cơ quan đoàn thể, chính quyền địa phương trong công cuộc đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn.
Đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật ngày càng đi vào chiều sâu, gắn kết với các phong trào, cuộc vận động phát triển kinh tế - xà hội ở địa phương, nhất là phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, phong trào xóa dói giảm nghèo....
Trên đây là báo cáo công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật 6  tháng đầu năm 2017 trên địa bàn huyện, UBND huyện kính báo cáo HĐND huyện./.

	Nơi nhận:
- TT Huyện ủy;
- HĐND huyện;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Nguyễn Hữu Thạnh







