	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN SA THẦY

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập -  Tự do  -  Hạnh phúc


	Số:  30 /BC-ĐGS
	Sa Thầy, ngày 18 tháng 11 năm 2016



BÁO CÁO
Kết quả giám sát công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, 
bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng 
(Theo Kế hoạch số 13/KH-HĐND ngày 05/9/2016 của Đoàn giám sát HĐND huyện)

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015; 
Căn cứ Nghị quyết số 38/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 về Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2016 và năm 2017 của HĐND huyện; Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 về việc thành lập Đoàn giám sát chuyên đề 6 tháng cuối năm 2016 của HĐND huyện;
Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-ĐGS ngày 05/9/2016 của Đoàn giám sát HĐND huyện về giám sát công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng, Đoàn giám sát HĐND huyện báo cáo kết quả giám sát như sau:
Thời gian qua, công tác xử lý vi phạm hành chính trên các lĩnh vực được các cấp, các ngành quan tâm, chỉ đạo thực hiện. Công tác kiểm tra được các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn chủ động phối hợp thực hiện. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật được thực hiện thường xuyên. Nhận thức của người dân về pháp luật ngày càng được nâng lên. Do đó, tình hình vi phạm hành chính trên các lĩnh vực được hạn chế.
Nhìn chung, công tác xử phạt vi phạm hành chính trên địa bàn huyện đã được các cơ quan chức năng thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, ban hành Quyết định xử phạt đúng thẩm quyền, xử phạt đúng người, đúng hành vi vi phạm, đáp ứng yêu cầu công tác quản lý nhà nước trên địa bàn và cơ bản đi vào nề nếp. Đến nay, chưa phát sinh trường hợp khiếu kiện, khiếu nại đối với các Quyết định xử phạt vi phạm hành chính của cấp có thẩm quyền. 
Thực hiện Kế hoạch của Đoàn giám HĐND huyện, các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát và UBND các xã, thị trấn đã chủ động xây dựng báo cáo phục vụ công tác giám sát của Đoàn. Về cơ bản, các báo cáo đã đáp ứng đầy đủ các nội dung theo đề cương yêu cầu và gửi về Thường trực HĐND huyện theo đúng thời gian quy định. Tại buổi làm việc, các cơ quan, đơn vị đã chuẩn bị đầy đủ các tài liệu có liên quan, tạo điều kiện thuận lợi cho việc kiểm tra, giám sát của Đoàn. Tuy nhiên, một số đơn vị chưa thực hiện tốt công tác báo cáo theo yêu cầu, nội dung còn sơ sài, chưa bám sát đề cương (xã Sa Bình), riêng xã Ya Ly không gửi báo cáo gây ảnh hưởng đến công tác tổng hợp, xây dựng báo cáo kết quả giám sát của Đoàn.
A. Tình hình xử phạt vi phạm hành chính trên các lĩnh vực 
I. Lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng
1. Tình hình vi phạm hành chính và công tác xử phạt vi phạm hành chính
Thời gian qua, công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng được cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo quyết liệt, do đó tình trạng khai thác, vận chuyển lâm sản, phá rừng trái phép... được ngăn chặn, kiểm soát. Tuy nhiên, nhiều điểm nóng về phá rừng, khai thác lâm sản trái phép chưa được giải quyết triệt để (địa bàn xã Ya Tăng, Mô Rai).
Trong năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016, trên địa bàn huyện xảy ra 67 vụ vi phạm trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng được các lực lượng chức năng phát hiện và xử lý. Trong đó, hành vi mua, bán, cất giữ lâm sản 43 vụ (chiếm 64.1%), phá rừng trái phép làm nương rẫy 9 vụ (chiếm 13.4%), vận chuyển lâm sản trái phép 9 vụ (chiếm 13.4%), các hành vi khác 06 vụ (chiếm 9.1%). Đa số các vụ việc đều không xác định được đối tượng vi phạm (41 vụ, chiếm 61.1%).
Các hành vi vi phạm sau khi bị phát hiện đều được các ngành chức năng lập biên bản và tham mưu cấp có thẩm quyền xử lý theo quy định (03 vụ thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND tỉnh, 12 vụ thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND huyện, 43 vụ thuộc thẩm quyền của Hạt trưởng Hạt Kiểm lâm và 03 vụ thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND xã). 
Số vụ ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính là 20 vụ với tổng số tiền phạt là 611 triệu đồng (hình thức phạt chính), tịch thu bán sung công quỹ nhà nước 20.978 m3 gỗ các loại quy tròn, 01 xe ô tô độ chế và 150 kg quả ươi (hình thức phạt bổ sung).
Số vụ ra Quyết định tịch thu tang vật, phương tiện vi phạm 41 vụ với 204.503 m3 gỗ các loại quy tròn, 01 xe độ chế, 09 xe máy và 35 kg quả ươi.
2. Công tác thi hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính
Hạt Kiểm lâm huyện thường xuyên phối hợp với UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện cũng như các địa phương khác trong việc đôn đốc, theo dõi, giám sát việc chấp hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính của các đối tượng vi phạm. Các tang vật, phương tiện vi phạm bị tịch thu, bán sung công quỹ nhà nước đều được tổ chức bán đấu giá theo quy định. Từ năm 2015 đến tháng 6 năm 2016, không có vụ việc nào bị cưỡng chế thi hành cũng như khiếu nại, khiếu kiện đối với Quyết định xử phạt vi phạm hành chính.
Đến nay có 14/20 vụ (đa số là hành vi khai thác, cất giữ, vận chuyển lâm sản trái phép) đã được đối tượng vi phạm chấp hành nghiêm túc với tổng số tiền đã nộp phạt là 404 triệu đồng. 6/20 vụ chưa chấp hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính (trong đó có 05 vụ phá rừng trái phép làm nương rẫy) đã được cơ quan chức năng xác minh điều kiện kinh tế nhưng hầu hết không có tài sản để kê biên. 
3. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân
Mặc dù tình trạng vi phạm các quy định của nhà nước về quản lý, bảo vệ rừng giảm qua các năm nhưng số vụ vi phạm còn lớn, gây thiệt hại nghiệm trọng đến tài nguyên rừng của địa phương.
Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ rừng tuy được thực hiện thường xuyên nhưng hiệu quả chưa cao, chưa tạo sự chuyển về nhận thức của người dân, đặc biệt là vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
Người đứng đầu chính quyền ở một số cơ sở còn buông lỏng công tác quản lý, tổ chức thực hiện nhiệm vụ còn thiếu nghiêm túc nên nhiều hành vi vi phạm nhưng không bị phát hiện. Cán bộ Kiểm lâm địa bàn chưa tham mưu kịp thời cho chính quyền địa phương trong công tác quản lý, bảo vệ rừng
Qua phản ánh của nhân dân, một bộ phận cán bộ còn có biểu hiện tiếp tay cho các đối tượng vi phạm. Một số đơn vị chủ rừng còn thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý, bảo vệ diện tích rừng được giao. Việc giao đất, giao rừng cho các cá nhân và hộ gia đình quản lý thiếu sự theo dõi, giám sát dẫn đến nhiều diện tích rừng bị mất.
Công tác phối hợp giữa các ngành chức năng và chính quyền địa phương trong tổ chức tuần tra, truy quét chưa chặt chẽ, chưa thường xuyên. Việc theo dõi, giám sát và đôn đốc việc thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính thiếu cương quyết, nhất là các hành vi khai thác rừng trái phép làm nương rẫy.
II. Lĩnh vực đất đai
1. Tình hình vi phạm hành chính và công tác xử phạt vi phạm hành chính
Công tác quản lý nhà nước về đất đai được chính quyền các cấp thường xuyên quan tâm, chỉ đạo bộ phận chuyên môn làm tốt công tác tham mưu cũng như tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành tốt các quy định của pháp luật về đất đai.
 UBND huyện đã thành lập Tổ công tác liên ngành do Chủ tịch UBND thị trấn làm Tổ trưởng thực hiện công tác kiểm tra, ngăn chặn và xử lý các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng; quy định hạn mức tối thiểu đối với các trường hợp đất ở (đô thị 125 m2, nông thôn 200 m2) cho việc sang nhượng, tặng, cho quyền sử dụng đất để phục vụ công tác quản lý nhà nước về đất đai, quy hoạch gắn với ý thức và trách nhiệm của người dân. Do đó, tình hình vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai thời gian qua giảm rõ rệt.
Từ năm 2015 đến hết tháng 6 năm 2016, các lực lượng chức năng không phát hiện hành vi vi phạm trong lĩnh vực đất đai thuộc thẩm quyền xử lý của Chủ tịch UBND huyện.
Riêng cấp xã, trong năm 2015, xảy ra 02 vụ / 02 đối tượng vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai tại xã Sa Nhơn (lấn chiếm đất rừng nguyên liệu giấy). Các vụ vi phạm trên đều được lập biên bản và ra quyết định xử phạt hành chính theo quy định. Tính đến nay, qua rà soát, thống kê có 61 hộ([footnoteRef:2]) xây dựng nhà trên đất nông nghiệp tại địa bàn thị trấn nhưng UBND thị trấn không lập biên bản. UBND thị trấn Sa Thầy đã phối hợp với các ngành chức năng của huyện tuyên truyền, vận động các hộ dân lập hồ sơ hợp thức hóa quyền sử dụng đất làm nhà ở. Hiện có 15 hộ / 61 hộ đã chuyển đổi sang mục đích làm nhà ở (chiếm 24.6%). Hiện chính quyền địa phương đang tiếp tục vận động các hộ dân còn lại. [2: () 34 hộ đường Điện Biên Phủ (2.304 m2), 26 hộ đường Lê Duẩn (1.847 m2), 01 hộ đoạn Tỉnh lộ 674 mới đi thôn Tam An, xã Sa Sơn (64.6 m2).] 

2. Công tác thi hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính
Đối với 2 vụ vi phạm tại Sa Nhơn, có 01 đối tượng đã chấp hành việc nộp phạt (3 triệu đồng), còn 01 đối tượng chưa chấp hành. UBND xã đã giao công chức Tư pháp – Hộ tịch tiếp tục theo dõi, đôn đốc.
3. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân
Chính quyền một số xã, thị trấn còn thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý nên để xảy ra nhiều hành vi vi phạm như sang nhượng đất đai bất hợp pháp, lấn chiếm đất (đặc biệt là đất lâm nghiệp), không thực hiện chuyển mục đích sử dụng đất theo quy định... nhưng không bị phát hiện. Nhiều trường hợp vi phạm bị phát hiện nhưng chính quyền không lập biên bản và ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính theo quy định.
Chưa có biện pháp xử lý cương quyết đối với các đối tượng vi phạm sau khi được chính quyền tuyên truyền, vận động nhưng vẫn không thực hiện các thủ tục cần thiết theo quy định.
Công tác phối hợp kiểm tra, phát hiện và xử lý vi phạm giữa các ngành chức năng của huyện với UBND các xã, thị trấn chưa được thực hiện thường xuyên. Công tác tham mưu cho cấp thẩm quyền chưa thực sự hiệu quả.
Công tác quy hoạch và công khai quy hoạch chưa được thực hiện đồng bộ, thường xuyên để người dân biết, thực hiện. 
Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về đất đai được thực hiện nhưng chưa hiệu quả, hình thức tuyên truyền chưa sâu rộng. 
III. Lĩnh vực xây dựng
1. Tình hình vi phạm hành chính và công tác xử phạt vi phạm hành chính
Công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực xây dựng được các cấp, các ngành triển khai thực hiện tốt; đã tham mưu UBND huyện điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Sa Thầy phù hợp với tình hình phát triển kinh tế, xã hội ở địa phương. Do đó giảm đáng kể số vụ vi phạm hành chính, góp phần đảm bảo trật tự xây dựng trên địa bàn huyện. 
Tuy nhiên, tình hình vi phạm pháp luật trong lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện thời gian qua vẫn diễn biến phức tạp (đặc biệt là địa bàn thị trấn Sa Thầy). Các trường hợp vi phạm đa số là xây dựng nhà khi chưa có giấy phép xây dựng, xây dựng công trình trên đất không được phép xây dựng, xây dựng lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ.
Từ năm 2015 đến tháng 6/2016, các lực lượng chức năng đã phát hiện, tham mưu Chủ tịch UBND huyện xử lý 03 vụ / 03 đối tượng (02 vụ xây dựng công trình trên đất không được phép xây dựng và 01 vụ xây dựng công trình không có giấy phép). Trong đó, đã ban hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính 01 vụ (22,5 triệu đồng); 02 vụ còn lại sau khi được các ngành chức năng và chính quyền địa phương vận động, hướng dẫn, các đối tượng vi phạm đã tự khắc phục hậu quả và hoàn thiện các thủ tục chuyển mục đích sử dụng đất cũng như cấp phép xây dựng nên không ban hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính.
Tại các xã, thị trấn từ năm 2015 đến tháng 6/2016, đã xảy ra 27 vụ([footnoteRef:3]) vi phạm hành chính trong lĩnh vực xây dựng. Có 01/27 vụ ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính. Các vụ việc còn lại, chỉ lập biên bản buộc các đối tượng vi phạm ngừng thi công, tháo dỡ công trình vi phạm và vận động, hướng dẫn người vi phạm hoàn tất các thủ tục cần thiết theo quy định.  [3: ()  Thị trấn Sa Thầy 22 vụ, xã Ya Xiêr 03 vụ, xã Sa Sơn 01 vụ, xã Ya Tăng 01 vụ.] 

2. Công tác thi hành Quyết định xử phạt vi hành chính
Đến nay, các đối tượng vi phạm vẫn chưa chấp hành việc nộp phạt theo Quyết định xử phạt vi phạm hành chính của cấp có thẩm quyền (23 triệu đồng).
III. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân
Chính quyền một số cơ sở còn thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý dẫn đến nhiều hành vi vi phạm không bị phát hiện và xử lý theo quy định (xây dựng vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ). Việc kiểm tra, phát hiện và ngăn chặn các hành vi vi phạm chưa kịp thời, triệt để và thiếu quyết liệt (các trường hợp xây dựng trái phép tại xã Ya Xiêr).
Các vụ việc sau khi lập biên bản vi phạm hành chính nhưng người có thẩm quyền không ban hành quyết định xử phạt đã làm giảm tính răn đe cũng như không đảm bảo nguyên tắc xử lý vi phạm hành chính “mọi vi phạm hành chính phải được phát hiện, ngăn chặn kịp thời và phải bị xử lý nghiêm minh”, làm giảm hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của chính quyền địa phương.
Các dự án quy hoạch không có tính khả thi chưa nhưng được điều chỉnh kịp thời dẫn đến nhiều trường hợp vi phạm về xây dựng. 
Một số đối tượng vi phạm chưa nghiêm túc chấp hành các quyết định xử phạt vi phạm hành chính nhưng chưa có biện pháp xử lý kiên quyết (các trường hợp xây dựng trái phép tại Ya Xiêr, thị trấn) đã làm giảm tính nghiêm minh của pháp luật, cho thấy hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước chưa cao.
C. Đề xuất, kiến nghị
1. Đối với UBND huyện
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác phối hợp kiểm tra, phát hiện và tham mưu cấp thẩm quyền xử lý các hành vi vi phạm cũng như theo dõi, đôn đốc việc chấp hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính của các đối tượng vi phạm. Xem xét lại việc quy định hạn mức tối thiểu đối với các trường hợp đất ở (đô thị 125 m2, nông thôn 200 m2) cho việc sang nhượng, tặng, cho quyền sử dụng đất nhằm đảm bảo việc thực hiện theo quy định.
Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc xử lý vi phạm hành chính tại cơ quan, đơn vị có thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính và UBND các xã, thị trấn. Kiên quyết xử lý nghiêm đối với các trường hợp người đứng đầu để xảy ra vi phạm hành chính nhưng không xử lý theo quy định.
Chỉ đạo Phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra hoạt động xây dựng theo giấy phép được cấp, đảm bảo cốt nền cũng như vệ sinh môi trường trước, trong và sau khi xây dựng.
 Chỉ đạo Phòng Tư pháp huyện tăng cường công tác tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Xử lý vi phạm hành chính và các văn bản hướng dẫn thi hành với nội dung và các hình thức phù hợp với từng đối tượng.
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra, giám sát việc quản lý, bảo vệ rừng của các cá nhân, hộ gia đình nhận giao khoán; có biện pháp xử lý các cá nhân, hộ gia đình nhận rừng nhưng để mất. Chỉ đạo các đơn vị chủ rừng trên địa bàn nâng cao vai trò, trách nhiệm trong công tác quản lý, bảo vệ rừng; xử lý nghiêm các chủ rừng để xảy ra vi phạm về quản lý bảo vệ rừng trên lâm phần được giao quản lý.
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn tiếp tục công bố công khai quy hoạch; rà soát các vị trí quy hoạch không hợp lý để điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cho phù hợp. 
Thường xuyên mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ cho các đối tượng làm công tác xử lý vi phạm hành chính.
Có cơ chế khuyến khích người dân tố giác tội phạm cũng như bảo vệ bí mật cho người báo tin, góp phần phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm. Xử lý nghiêm các trường hợp bao che, không thực hiện đúng trách nhiệm được giao theo quy định của pháp luật.
2. Đối với UBND các xã, thị trấn
Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác quản lý hành chính nhà nước trên các lĩnh vực. Tăng cường chỉ đạo các lực lượng thường xuyên tuần tra, kiểm tra, truy quét tại những địa điểm thường xảy ra vi phạm để kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm theo quy định. Khi phát hiện các trường hợp vi phạm, sau khi lập biên bản vi phạm hành chính phải kịp thời ban hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính theo đúng quy định.
Bố trí cán bộ Kiểm lâm địa bàn tham dự các Hội nghị tiếp xúc cử tri để nắm bắt tình hình và tham mưu giải quyết kịp thời các vấn đề có liên quan đến công tác quản lý, bảo vệ rừng.
3. Đối với Hạt Kiểm lâm
Phối hợp chặt chẽ với UBND các xã, thị trấn và các lực lượng chức năng trong hoạt động tuần tra, truy quét cũng như tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo vệ và phát triển rừng. Chỉ đạo lực lượng Kiểm lâm địa bàn theo dõi chặt chẽ diễn biến rừng, kịp thời phát hiện và ngăn chặn ngay từ đầu những vụ vi phạm.
Đoàn giám sát báo cáo kết quả để HĐND huyện biết./.
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