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BÁO CÁO
Kết quả giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết HĐND huyện 
về các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 
trên địa bàn huyện năm 2016
(Theo Kế hoạch số 14/KH-HĐND ngày 09/9/2016 của Thường trực HĐND huyện)

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015;
Căn cứ Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 về Chương hoạt động 6 tháng cuối năm 2016 của HĐND huyện;
Căn cứ Nghị quyết số 22/2015/NQ-HĐND ngày 18/12/2015 của HĐND huyện về phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển KT-XH, QP-AN năm 2016; Quyết định số 1229/QĐ-UBND ngày 22/12/2015 của UBND huyện về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2016;
Thực hiện Kế hoạch số 14/KH-HĐND ngày 09/9/2016 của Thường trực HĐND huyện về giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết HĐND huyện về các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện năm 2016, Thường trực HĐND báo cáo kết quả giám sát như sau:
I. Đánh giá chung
Thời gian qua, trong bối cảnh kinh tế còn nhiều khó khăn, thách thức, giá cả các mặt hàng nông sản không ổn định, đặc biệt là tình hình hạn hán kéo dài đã ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống và sản xuất của nhân dân trên địa bàn. Tuy nhiên, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của cấp ủy, chính quyền các xã, thị trấn đã có nhiều cố gắng để thực hiện tốt các chỉ tiêu về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, đã bám sát Nghị quyết của HĐND và Kế hoạch của UBND huyện, nhiều chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch đề ra.
II. Kết quả đạt được
1. Lĩnh vực kinh tế
1.1. Về nông, lâm nghiệp và thủy sản 
- Diện tích gieo trồng cây hàng năm ước đạt 10.317 ha, vượt 1,43% so với kế hoạch; sản lượng lương thực ước đạt 9.077 tấn, đạt 81% so với kế hoạch, sản lượng lúa 8.256 tấn, đạt 85% kế hoạch; diện tích cây lâu năm ước đạt 15.989 ha, đạt 99% kế hoạch. 
- Quy mô đàn gia súc ước đạt 19.847 con vượt 5,96% kế hoạch; sản lượng thịt xuất chuồng 1.595 tấn, vượt 7,41% kế hoạch. Sản lượng thủy sản nuôi trồng 350 tấn, sản lượng khai thác tự nhiên 310 tấn, tăng 6,02% kế hoạch.
- Công tác phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm được các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt nên trong năm không xảy ra dịch bệnh. Tuy nhiên, trên địa bàn xã Sa Nhơn xảy ra bệnh rầy nâu trên cây lúa, gây thiệt hại khoảng 15 ha (05 ha mất trắng, 10 ha giảm năng suất từ 50-70%).
- Thời tiết nắng nóng kéo dài đã gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến đời sống và sản xuất của nhân dân trên địa bàn. Toàn huyện có 544,51 ha cây trồng([footnoteRef:2]) bị thiệt hại, 996 giếng nước sinh hoạt phân tán và 06 công trình cấp nước sinh hoạt tập trung bị khô cạn. UBND các xã, thị trấn đã chủ động triển khai đồng bộ các biện pháp chống hạn nhằm khôi phục sản xuất và ổn định đời sống nhân dân. [2: () Cây hàng năm là 276,07 ha: Lúa 167,67 ha, Sắn 103,7 ha; Ngô 4 ha; Rau màu 0,7 ha; Cây lâu năm 268,44 ha: Cà phê 61,75 ha, Cao su 32,9 ha, Tiêu 1,69 ha, Cây ăn quả 01 ha, Bời lời 171,1 ha] 

- UBND các xã, thị trấn thường xuyên chỉ đạo các lực lượng phối hợp tuần tra, kiểm soát, ngăn chặn các hành vi vi phạm pháp luật về quản lý, bảo vệ rừng; đồng thời tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành tốt các quy định về bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng. Do đó, tình trạng vi phạm lâm luật giảm đáng kể. Từ đầu năm đến nay xảy ra 49 vụ vi phạm, tập trung chủ yếu tại địa bàn xã Mô Rai, Ya Tăng (giảm 25 vụ so với năm 2015). 
1.2. Công tác xây dựng Nông thôn mới
Công tác xây dựng nông thôn mới được các xã tập trung thực hiện quyết liệt, đồng bộ. Thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong thực hiện phong trào xây dựng Nông thôn mới.
Tính đến nay, số tiêu chí xây dựng nông thôn mới các xã đã đạt được như sau: 01 xã đã đạt chuẩn xã NTM (Sa Sơn); 01 xã đạt 14/19 tiêu chí (Sa Nhơn); 01 xã đạt 13/19 tiêu chí (Sa Nghĩa); 02 xã đạt 7/19 tiêu chí (Ya Xiêr, Rờ Kơi); 03 xã đạt 6/19 tiêu chí (Hơ Moong, Sa Bình, Ya Tăng); 01 xã đạt 5/19 tiêu chí (Mô Rai); 01 xã đạt 4/19 tiêu chí (Ya Ly).
1.3. Thu, chi ngân sách
- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: 9 tháng năm 2016 là 50.328 triệu đồng, đạt 77% dự toán huyện giao; ước thực hiện cả năm là 67.913 triệu đồng, đạt 104% dự toán huyện giao.
- Thu ngân sách huyện: 9 tháng năm 2016 là 204.797 triệu đồng đạt 89% dự toán; ước thực hiện năm 299.485 triệu đồng, đạt 131 % dự toán.
- Tổng chi ngân sách: 9 tháng năm 2016 là 175.383 triệu đồng, đạt 59% so với nhiệm vụ chi; ước thực hiện cả năm 299.485 triệu đồng, đạt 100% nhiệm vụ chi.
2. Lĩnh vực văn hoá - xã hội
2.1. Công tác Giáo dục và Đào tạo
Cơ sở trường lớp, trang thiết bị phục vụ dạy và học được đầu tư; việc nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và lý luận chính trị cho cán bộ quản lý và giáo viên được chú trọng, do đó chất lượng giáo dục ngày càng được nâng lên. Tổng số học sinh huy động đến trường đầu năm học 2016-2017 là 14.060 học sinh. Thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục; duy trì và nâng cao tỷ lệ đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở, chất lượng công tác xóa mù chữ và chống tái mù chữ.
2.2. Công tác Y tế, chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân
Triển khai thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về Y tế, đến nay đã có 05/11 xã, thị trấn được công nhận đạt Bộ Tiêu chí quốc gia Y tế xã giai đoạn 2011- 2020. Duy trì thường xuyên công tác khám và chữa bệnh cho nhân dân; chất lượng khám chữa bệnh, tinh thần, trách nhiệm và y đức của đội ngũ cán bộ y bác sỹ ngày càng được nâng lên. 
Các xã, thị trấn thường xuyên phối hợp với các ngành chức năng thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, không để dịch bệnh lây lan (đặc biệt là dịch sốt xuất huyết). Ngoài ra, còn tăng cường công tác kiểm tra việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn.
Công tác dân số kế hoạch hóa gia đình được triển khai thực hiện tốt, thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện sinh đẻ có kế hoạch. Tỷ lệ trẻ em dưới 01 tuổi được tiêm chủng đầy đủ đạt 98%. 
2.3. Lĩnh vực văn hóa - thông tin
Các xã, thị trấn thường xuyên tổ chức các buổi liên hoan văn nghệ, cồng chiêng, đàn hát dân ca, ẩm thực...; phối hợp với cơ quan chuyên môn tổ chức các lớp truyền dạy văn hóa dân gian. Qua đó, góp phần bảo tồn và phát huy bản sắc các dân tộc trên địa bàn huyện.
Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến các tầng lớp nhân dân; tuyên truyền về các ngày lễ lớn của đất nước, đặc biệt là công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; vận động nhân dân tham gia thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
2.4. Đảm bảo an sinh và chính sách xã hội
Các chính sách an sinh xã hội được triển khai thực hiện kịp thời, đúng quy định. Thường xuyên quan tâm thực hiện đầy đủ chế độ, chính sách đối với người có công. Thực hiện việc tiếp nhận, cấp phát gạo cứu đói, quà cứu trợ kịp thời, đúng đối tượng. Có 32.453 đối tượng được cấp phát đầy đủ thẻ Bảo hiểm y tế miễn phí theo quy định.
3. Lĩnh vực an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và giải quyết khiếu nại, tố cáo
3.1. Về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội
Quốc phòng, an ninh trên địa bàn được giữ vững, trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định. Tổ chức triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ về quân sự quốc phòng. Công tác quản lý nhân hộ khẩu, tạm trú tạm vắng được thực hiện đúng quy định.
Các xã, thị trấn đã thực hiện tốt vận động tuyên truyền nhân dân chấp hành chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước về về đấu tranh phòng, chống tội phạm;  ngăn chặn, xử lý có hiệu quả các loại tội phạm và vi phạm pháp luật về trật tự xã hội. 
3.2. Tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
Các xã, thị trấn đã phối hợp với Tổ đại biểu HĐND huyện tổ chức tiếp công dân tại trụ sở theo quy định. Đơn thư sau khi tiếp nhận đều được phân loại, xử lý kịp thời hoặc hướng dẫn công dân chuyển đơn đến đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết, không để xảy ra tình trạng khiếu kiện đông người, kéo dài.
II. Tồn tại, hạn chế
Bên cạnh những kết quả chủ yếu đạt được, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện vẫn còn nhiều tồn tại, hạn chế:
1. Về kinh tế
Một số chỉ tiêu về năng suất, diện tích cây trồng hàng, lâu năm ở một số xã, thị trấn chưa đạt kế hoạch đề ra.
Tình trạng chặt phá cao su đang trong thời gian khai thác vẫn còn diễn ra.
Tình trang vi phạm pháp luật về quản lý, bảo vệ rừng vẫn còn xảy ra, chưa có biện pháp ngăn chặn triệt để.
Công tác xây dựng nông thôn mới ở một số xã tiến độ còn chậm, một số tiêu chí chưa bền vững.
Thu ngân sách của một số xã đạt thấp so với kế hoạch, một số xã chưa quyết liệt trong công tác thu ngân sách.
2. Về văn hóa, xã hội
Tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng vẫn còn xảy ra, tỷ lệ chuyên cần có lúc chưa cao.
Một số xã chưa thực hiện công tác tuyên truyền và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh nên dịch bệnh vẫn còn xảy ra.
Công tác cấp phát thẻ Bảo hiểm y tế cho các đối tượng được thực hiện kịp thời, tuy nhiên vẫn còn xảy ra tình trạng sai sót gây ảnh hưởng đến việc khám chữa bệnh của nhân dân (sai tên, tuổi, địa chỉ...).
3. Về quốc phòng, an ninh
Tại địa bàn một số xã vẫn xảy ra tình trạng tổ chức vượt biên trái phép; tuyên truyền phát triển đạo, cơi nới, xây dựng nhà ở làm nơi sinh hoạt tôn giáo trái phép (xã Ya Xiêr, Rờ Kơi, Hơ Moong...).
Mặc dù được quan tâm chỉ đạo quyết liệt nhưng tình hình tai nạn giao thông vẫn không thuyên giảm; tình trạng vi phạm hành lang an toàn giao thông chưa được giải quyết triệt để. Tình hình gây rối trật tự, nhất là đối tượng thanh thiếu niên còn xảy ra nhiều, chưa được ngăn chặn.
II. Đề xuất, kiến nghị
1. Đối với UBND huyện
Chỉ đạo các xã, thị trấn rà soát, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 phù hợp với tình hình của địa phương để triển khai thực hiện hiệu quả, trong đó chú trọng công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, phát triển nông nghiệp bền vững, xây dựng nông thôn mới, thu ngân sách...
Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn và lực lượng chức năng tăng cường tuần tra, truy quét và xử lý nghiêm các hành vi khai thác lâm, khoáng sản trái phép cũng như các hành vi vi phạm quy định về đất đai, xây dựng...
Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn phối hợp với Phòng Lao động – Thương binh & Xã hội, Bảo hiểm xã hội huyện làm rõ nguyên nhân sai sót trong công tác cấp phát thẻ Bảo hiểm y tế để có biện pháp khắc phục kịp thời.
Chỉ đạo ngành giáo dục tăng cường các biện pháp duy trì sỹ số học sinh (nhất là các dịp lễ tết, vụ mùa...), thường xuyên kiểm tra các nhóm trẻ tư nhân trên địa bàn; chỉ đạo ngành y tế thường xuyên theo dõi, phát hiện kịp thời, không cho dịch bệnh lây lan (tay chân miệng, virut zika...).
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác điều tra, rà soát hộ nghèo theo quy định, đảm bảo công bằng, khách quan.
2. Đối với UBND các xã, thị trấn
Vận động nhân dân thường xuyên nạo vét kênh mương, tu sửa các công trình thủy lợi để đảm bảo nước phục vụ sản xuất. Khuyến khích nhân dân chuyển đổi cây trồng phù hợp trên diện tích đất bạc màu và diện tích thường xảy ra khô hạn.
Thực hiện quyết liệt các biện pháp thu thuế để đạt kế hoạch thu đề ra.
Tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành tốt các quy định của pháp luật; thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm.
Chỉ đạo lực lượng Công an xã tăng cường tuần tra, nắm bắt địa bàn để kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp trộm cắp, gây rối, làm mất an ninh trật tự...
Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả giám sát để HĐND huyện biết./.
	Nơi nhận:
- TT Huyện ủy;
- UBND, UBMTTQ VN huyện;
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