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BÁO CÁO
Công tác 6 tháng cuối năm 2016, 
Chương trình công tác năm 2017 của Ban Kinh tế - Xã hội

I. TÌNH HÌNH CHUNG
Ban Kinh tế - Xã hội được HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 bầu ngày 24/6/2016([footnoteRef:2]) gồm 10 thành viên, trong đó có 01 đồng chí Phó trưởng Ban hoạt động chuyên trách, đồng chí Trưởng Ban và 08 thành viên khác hoạt động kiêm nhiệm. [2: () Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 24/6/2016 bầu đồng chí Nguyễn Viết Hùng làm Trưởng ban, đồng chí Đinh Trọng Lịch làm Phó trưởng ban, Nghị quyết số 12/NQ-HĐND ngày 24/6/2016 phê chuẩn danh sách Ủy viên Ban KTXH gồm 08 đại biểu: A Đinh, Nguyễn Xuân Khánh, Rơ Châm Klỷ, Nguyễn Trọng Nghĩa, Phạm Thị Sáu, A Ten, Nguyễn Thị Tuyết (PCT HĐND xã Sa Nghĩa), A Wên.] 

Từ khi được bầu và phê chuẩn đến nay, đồng chí Trưởng Ban đã phân công nhiệm vụ cho từng thành viên, xây dựng chương trình hoạt động, đến nay Ban đã từng bước hoạt động ổn định.
Nhìn chung, 6 tháng cuối năm 2016 hoạt động của Ban kinh tế - Xã hội thực hiện hoàn thành Chương trình công tác theo đúng kế hoạch, hiệu quả và chất lượng hoạt động ngày càng được nâng cao, thực hiện tốt vai trò tham mưu cho Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND huyện. 
II. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2016
1. Công tác chuẩn bị và tham gia các kỳ họp
 - Ban KTXH tham gia họp liên tịch của Thường trực HĐND huyện với các ngành liên quan để thống nhất các nội dung, thời gian, địa điểm tiến hành kỳ họp HĐND; tích cực chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp thứ 2, thứ 3 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021; Tham dự họp rút kinh nghiệm kỳ họp thứ 2 Hội đồng nhân dân huyện khóa X; Thành viên của Ban tham dự đầy đủ tại kỳ họp thứ 2, 3 của Hội đồng nhân dân huyện.
- Công tác thẩm tra nội dung trình kỳ họp HĐND (trước các kỳ họp): 
Trước kỳ họp thứ 2, thứ 3 HĐND huyện khóa X, Ban KTXH đã tiến hành thẩm tra nhiều nội dung thuộc các lĩnh vực mà Ban phụ trách như các vấn đề về phát triển kinh tế , ngân sách, văn hóa xã hội… Cụ thể, Ban đã thẩm tra 11 nội dung quan trọng mà UBND huyện trình các kỳ họp([footnoteRef:3]), trong đó kỳ họp thứ 2 có 03 nội dung, kỳ họp thứ 3 có 08 nội dung. [3: () - Kỳ họp thứ 2: gồm 03 nội dung thẩm tra: tình hình phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; thu chi ngân sách 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016; tờ trình quyết toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2015.
  - Kỳ họp thứ 3: gồm 8 nội dung: Tình hình phát triển KTXH năm 2016, nhiệm vụ năm 2017; Thu, chi ngân sách năm 2016, nhiệm vụ năm 2017; Kế hoạch phát triển KTXH 5 năm giai đoạn 2016 - 2020; Phương án phân bổ ngân sách năm 2017; Đề án phát triển nông nghiệp bền vững giai đoạn 2016 - 2020; Đề án nâng cao chất lượng giáo dục giai đoạn 2016 - 2020; Báo cáo Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 và kế hoạch đầu tư năm 2017.] 

- Công tác thẩm tra các nội dung phát sinh giữa 2 kỳ họp HĐND: Thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ban Kinh tế - Xã hội và sự phân công nhiệm vụ của Thường trực HĐND huyện. Thời gian giữa kỳ họp thứ 2 và thứ 3 HĐND huyện, Ban Kinh tế - Xã hội huyện đã tiến hành xem xét, kiểm tra, cho ý kiến vào 12 tờ trình của UBND huyện trình Thường trực HĐND huyện (kết quả thẩm tra tại biểu 01 đính kèm).
Sau khi xem xét các nội dung, Ban đã có ý kiến cụ thể để Thường trực HĐND huyện có cơ sở xem xét, quyết định.
2. Hoạt động giám sát
- Thực hiện chương trình công tác những tháng cuối năm, Ban KTXH đã xây dựng kế hoạch, thành lập đoàn giám sát tình hình thực hiện việc tổ chức thu huy động, quản lý, sử dụng kinh phí nhân dân đóng góp năm 2014, 2015 tại các xã, thị trấn, các trường học trên địa bàn huyện năm học 2015 - 2016. Tình hình thực hiện cấp gạo cứu đói cho nhân dân năm 2016, cho học sinh theo Quyết định 36/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ năm học 2015 - 2016. Qua đó, Ban đã giám sát trực tiếp tại 03 xã Sa Bình, Sa Nghĩa, Sa Nhơn, các xã khác được giám sát gián tiếp qua các báo cáo (có báo cáo kết quả giám sát riêng).
- Ngoài ra: Thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND huyện, Ban cũng đã tiến hành giám sát, khảo sát tình hình thực hiện Nghị quyết HĐND về phát triển kinh tế - xã hội năm 2016 tại UBND các xã Sa Bình, Sa Nghĩa, Sa Nhơn. Sau giám sát Ban đã báo cáo Thường trực HĐND huyện để tổng hợp.
- Một số thành viên khác của Ban tham gia giám sát với Ban Pháp chế, Ban Dân tộc của Hội đồng nhân dân huyện.
- Đồng chí Trưởng Ban, phó Trưởng ban tham gia Đoàn giám sát của HĐND huyện về công tác xử phạt vi phạm hành chính các lĩnh vực QLBV rừng, đất đai, xây dựng; tham gia đoàn giám sát, khảo sát với Thường trực HĐND huyện về thu, chi ngân sách địa phương và tình hình phát triển kinh tế xã hội năm 2016.
3. Công tác khác 
- Ban KTXH giữ mối liên hệ chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành chức năng cấp huyện thực hiện Chương trình giám sát; phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân và Ban kinh tế - xã hội của Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn giám sát, khảo sát tình hình thực hiện nghị quyết Hội đồng nhân dân ở các địa phương.
	4. Đánh giá chung
4.1. Ưu điểm
- Trong 06 tháng cuối năm 2016, Ban Kinh tế - Xã hội đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo Luật định; hoàn thành tốt chương trình công tác đã đề ra và các nhiệm vụ do Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phân công.
·  Kịp thời thu thập thông tin từ thực tiễn, những kết quả đạt được, khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện; để có cơ sở quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương.
- Ban Kinh tế - Xã hội luôn chủ động nghiên cứu đề xuất những nhiệm vụ, giải pháp và nội dung lớn giúp Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định phù hợp với các quy định hiện hành và tình hình thực tế của địa phương.
- Các thành viên của Ban luôn có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, tích cực chủ động tham gia các hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và Ban Kinh tế - Xã hội.
4.2. Hạn chế, tồn tại
Bên cạnh những kết quả đạt được trong 6 tháng cuối năm 2016, Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy vẫn còn nổi lên một số tồn tại cần khắc phục:
- Việc tổng hợp, xây dựng và ban hành báo cáo thẩm tra đôi lúc vẫn còn chậm; một số báo cáo, văn bản của Ban chất lượng vẫn chưa cao; một số ý kiến thiếu tính thuyết phục giúp đại biểu, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định một số vấn đề quan trọng của địa phương.
- Sự phối hợp giữa các thành viên của Ban trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ cũng như tham gia các hoạt động của Thường trực, Ban Kinh tế - Xã hội chưa đầy đủ, kịp thời.
- Các thành viên của Ban chủ yếu hoạt động kiêm nhiệm, giữ các vị trí chủ chốt của các cơ quan và địa phương nên chưa dành nhiều thời gian nghiên cứu tài liệu, tham dự và phát biểu tại các phiên họp thẩm tra của Ban.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU NĂM 2017
1. Chuẩn bị kỳ họp Hội đồng nhân dân
- Tham gia cùng Thường trực Hội đồng nhân dân huyện chuẩn bị nội dung, Chương trình kỳ họp thứ 4,5, Hội đồng nhân dân huyện khóa X.
- Tham dự họp rút kinh nghiệm kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện Khóa X và các cuộc họp giao ban tháng do Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tổ chức.
- Thẩm tra các nội dung của các ngành trình kỳ họp thuộc các lĩnh vực liên quan mà Ban phụ trách.
- Xem xét, cho ý kiến để Thường trực HĐND huyện quyết định các nội dung khác phát sinh của UBND huyện, các ngành trình Thường trực HĐND huyện giữa hai kỳ họp.
 2. Hoạt động giữa hai kỳ họp
- Tăng cường giám sát việc triển khai thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, tập trung vào những chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu năm 2017.
- Tổ chức giám sát chuyên đề một số vấn đề nổi cộm, cử tri quan tâm liên quan lĩnh vực của Ban Kinh tế - Xã hội đã được quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Luật hoạt động giám sát của Quộc hội và Hội đồng nhân dân.
- Hàng quý, tổ chức họp để kiểm điểm việc thực hiện Chương trình công tác và đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác cho quý kế tiếp, đồng thời tiếp tục phân công các thành viên Ban thực hiện một số nhiệm vụ trong thời gian tới.
- Phối hợp giám sát các chuyên đề do Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện tổ chức (khi có yêu cầu). 
- Giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành chức năng có liên quan để tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. 
- Tạo điều kiện thuận lợi để từng thành viên chủ động xây dựng Chương trình công tác, sắp xếp công việc chuyên môn, dành thời gian đảm bảo cho hoạt động của Ban kinh tế - Xã hội đạt hiệu quả.
Trên đây là kết quả hoạt động những tháng cuối năm 2016, nhiệm vụ trong tâm công tác năm 2017. Ban kinh tế - Xã hôi báo cáo Hội đồng nhân dân huyện./.
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