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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện về kết quả công tác 
6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2017

	Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế đã tổ chức thẩm tra Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện về kết quả công tác năm 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2017. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện bố cục nội dung khá chặt chẽ, hợp lý. Cùng với phân tích, đánh giá tình hình vi phạm pháp luật, tội phạm, thống kê tội phạm theo từng chương, điều; báo cáo còn đính kèm theo phụ lục thống kê tình hình tội phạm xảy ra trên địa bàn từng xã. Qua đó, cung cấp thông tin có giá trị phục vụ công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật tại mỗi địa phương cũng như trên phạm vi toàn huyện. Báo cáo đã đề cập cụ thể các mặt công tác thuộc chức năng, nhiệm vụ của ngành trong 6 tháng đầu năm 2017; dự báo tình hình, đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác trong 6 tháng cuối năm 2017. Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo của Viện Kiểm sát nhân dân huyện. 
II. KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC
1. Kết quả công tác thực hiện chức năng, nhiệm vụ 
1.1. Thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự
Năm 2017, lãnh đạo Viện Kiểm sát nhân dân huyện tiếp tục tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác. Ngành luôn chú trọng nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự; gắn thực hành quyền công tố với kiểm sát: xử lý tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi tố; điều tra, truy tố, xét xử án hình sự; kiểm sát chặt chẽ việc tạm giữ, tạm giam, thi hành án hình sự, thi hành án dân sự và kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính. 
- Công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm:
Đơn vị đã kiểm sát được: 23 tin báo (tăng 05 tin so với cùng kỳ), trong đó Công an đã xử lý; 22 tin; (khởi tố: 20 tin; không khởi tố 02 tin);  Số còn lại 01 tin.  
Đã trực tiếp kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo, tố giác về tội phạm tại; Công an huyện, Hạt kiểm lâm vườn Quốc gia CMR và Hạt kiểm lâm huyện 01 lần.
- Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố:
Số vụ Viện kiểm sát phải giải quyết: 
Tổng số thụ lý giải quyết: 19 vụ/46 bị can; đã lập cáo trạng truy tố chuyển Tòa án đề nghị xét xử: 15 vụ/32 bị can. Số án còn lại: 04vụ/14 bị can.
- Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử vụ án hình sự:
Tổng số thụ lý: 22vụ/40 bị cáo, (cũ 04vụ/05 bị cáo; mới 18vụ/35 bị cáo; đã tham gia thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử được: 18 vụ/33 bị cáo), mức án được Tòa án tuyên cơ bản phù hợp với đề nghị của VKS. Số vụ hiện Tòa án đang giải quyết 04 vụ /07 bị cáo. 
	Án trả điều tra bổ sung: Có 02vụ/02 bị cáo, (Tòa án trả hồ sơ cho Viện kiểm sát 01 vụ/01 bị cáo, nội dung trả hồ sơ, đơn vị thấy không cần thiết phải điều tra thêm nên giữ nguyên quan điểm truy tố, hiện vụ việc đã được Tòa án xét xử theo quan điểm của VKS đã truy tố); 01 vụ/ 01 bị can VKS trả hồ sơ cho Cơ quan CSĐT Công an huyện để điều tra bổ sung do quá trình điều tra còn thiếu chứng cứ để truy tố.
 Đề nghị VKS phối hợp làm việc chặt chẽ hơn với CSĐT nếu thiếu chứng cứ yêu cầu CSĐT chưa được chuyển hồ sơ sang cho VKS để thực hiện nhiệm vụ.
 - Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam; kiểm sát thi hành án hình sự.
* Kiểm sát việc bắt tạm giữ: Sáu tháng đầu năm 2017có; 09 người bị bắt tạm giữ (giảm 07người so với cùng kỳ); Khởi tố chuyển tạm giam 06 người, thay đổi biện pháp ngăn chặn 01 người; chuyển cấp tỉnh xử lý: 2. Số còn lại đang xử lý: 00.
	Tổng số người bị tạm giam:  30 người (tăng 07 người so với cùng kỳ);  đã giải quyết: 17, “Thay đổi biện pháp ngăn chặn”: 04 người, án có hiệu lực pháp luật chuyển Trại giam để thi hành án: 11 người; Bảo lĩnh: 01, Trả tự do tại phiên Tòa 01 (do thời hạn tạm giam bằng mức án Tòa tuyên). Số còn đang tạm giam: 13 người. 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo đã đánh giá. Tuy nhiên đề nghị Viện xem lại một số nội dung sau:
 Tại trang 4 phần 3.1 công tác THAHS và công tác kiểm sát án treo: Đơn vị kiểm sát: 33 người thi hành án hình sự ( tăng 15 người so với cùng kỳ), tù có thời hạn: 26 người; án treo 05; cải tạo không giam giữ 02. (Viện phải nêu rõ lý do tăng trong công tác THAHS 6 tháng đầu năm 2017 so với cùng kỳ năm 2016). Đề nghị Viện Kiểm sát phân tích và làm rõ thêm phần nội dung này.
Tại trang 4 phần 4 Kiểm sát thi hành án dân sự: Thụ lý 259 việc / 3.957.561.000đ, đã thi hành xong 175 vụ / 1.261.572.000 đ. Số còn lại: 84 vụ/2.695.989.000đ. (Viện phải nêu rõ nội dung công việc kiểm sát thi hành án dân sự  6 tháng đầu năm 2017 số việc vẫn tăng cao); số việc còn lại đang tiếp tục thi hành. Đề nghị Viện kiểm sát phân tích và làm rõ thêm nội dung phần này.
1.2. Công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính và những việc khác 
Ngành tăng cường kiểm sát, phát hiện và kịp thời kiến nghị khắc phục sai sót. Trong lĩnh vực thi hành án dân sự, Viện kiểm sát đã tăng cường kiểm sát trình tự, thủ tục trong cả quá trình tổ chức thi hành. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp được triển khai thực hiện đúng trình tự, thủ tục quy định của pháp luật.
2. Cải cách tư pháp và tổ chức xây dựng ngành.
Công tác cải cách tư pháp theo tinh thần Nghị quyết 49-NQ/TW và Kết luận số 79-KL/TW của Bộ chính trị về “Đề án đổi mới tổ chức và hoạt động của Tòa án, Viện kiểm sát và Cơ quan điều tra” tiếp tục đi vào chiều sâu và đạt được nhiều kết quả; chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp ngày càng được nâng cao.
III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất nội dung đánh giá của đơn vị về một số tồn tại, hạn chế như: 
Đại đa số cán bộ còn trẻ, mới nhận công tác, đội ngũ cán bộ có chức danh tư pháp còn thiếu; các vụ án có nhiều đối tượng thực hiện nên quá trình kiểm sát các vụ án hình sự gặp nhiều khó khăn; quá trình truy tố chưa kịp thời phát hiện các thiếu sót trong hồ sơ vụ án dẫn đến cấp phúc thẩm xét xử hủy án điều tra, xét xử lại.
Công tác phối hợp giữa Viện kiểm sát nhân dân với Tòa án và cơ quan điều tra Công an huyện thời gian qua chưa chặt chẽ.
IV. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
Từ những kết quả đạt được cũng như những tồn tại hạn chế đề cập cụ thể tại Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện, Ban Pháp chế của Hội đồng nhân dân huyện đề nghị Viện kiểm sát nhân dân huyện có kế hoạch, các giải pháp chỉ đạo phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế để nâng cao chất lượng công tác trong thời gian đến. 
Tăng cường kỷ cương, kỷ luật, nâng cao trách nhiệm công vụ, tính gương mẫu của đội ngũ lãnh đạo đơn vị, kiểm sát viên trong quản lý, chỉ đạo, điều hành nhằm nâng cao chất lượng công tác nghiệp vụ.
V. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017
Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện thống nhất với nội dung báo cáo phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 mà Viện kiểm sát nhân dân đã đề ra, đề nghị Viện kiểm sát nhân dân huyện chỉ đạo triển khai có hiệu quả.


Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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