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BÁO CÁO THẨM TRA
Thẩm tra Báo cáo của Chi cục thi hành án dân sự huyện
về kết quả công tác thi hành án dân sự năm 6 tháng đầu năm,
 phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban pháp chế của Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức thẩm tra Báo cáo của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện về công tác năm 2017, phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2017. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG
 Ban Pháp chế nhận thấy, nội dung báo cáo của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện đã đề cập đầy đủ các nội dung về kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2017 trên các mặt như: việc ban hành quyết định thi hành án; rà soát, xác minh, phân loại án; việc bảo quản tài sản, kê biên bán đấu giá tài sản thi hành án; tổ chức cưỡng chế thi hành án; giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân.
Báo cáo đã đánh giá các ưu điểm, chỉ ra các hạn chế, thiếu sót và nguyên nhân khách quan, chủ quan của những hạn chế, thiếu sót; trên cơ sở đó đã dự báo được tình hình và đề ra nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017. 
II. VỀ KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC
Ban Pháp chế tán thành với những kết quả, đánh giá của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện về tình hình thi hành án dân sự trên địa bàn huyện đã có nhiều cố gắng trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định. 
Đã tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả nhiều chỉ tiêu được Nghị quyết của Quốc hội; Quyết định của Bộ Tư pháp và của Cục Thi hành án giao trong năm 2017. Đa số các quyết định thi hành án được ban hành và tổ chức thực hiện kịp thời, chặt chẽ, đúng quy định của pháp luật. 
Hầu hết các bản án, quyết định có điều kiện thi hành đều được đưa ra thi hành theo đúng quy định pháp luật, nhiều vụ việc phức tạp đã được giải quyết kịp thời bảo đảm quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp của công dân, nhà nước. 
 Kết quả thi hành án về việc và tiền; kết quả giải quyết: Tổng thụ lý 295 việc/3.957.561.000đ (số cũ chuyển qua 64 việc / 2.469.434.000đ, số mới thụ lý 195 việc/1.488.127.000đ); Số việc có điều kiện: 219 việc / 2.367.875.000đ, việc không có điều kiện: 40 việc / 1.589.686.000đ. Đã thi hành xong: 172 việc / 864.594.000đ, ủy thác 02 việc / 400.000đ.
III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban Pháp chế nhận thấy hoạt động thi hành án dân sự trên địa bàn huyện vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như:
- Số lượng án tồn đọng chuyển sang kỳ sau còn nhiều 84 việc. Tổng số tiền chuyển sang kỳ sau khá lớn 2.695.989.000đ.
- Kết quả thi hành án dân sự của huyện về tiền trong 6 tháng đầu năm 2017 đạt thấp. Tỷ lệ giải quyết xong về tiền so với tổng số tiền có điều kiện thi hành ở một số đơn vị thấp; việc tổ chức thi hành án đối với một số vụ việc có điều kiện thi hành vẫn còn chậm. 
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT 
1. Đối với Chi cục Thi hành án Dân sự
Đối với các tồn tại, hạn chế khác nêu ra tại nội dung mục III, cần có kế hoạch, các giải pháp khắc phục; tham mưu UBND huyện xem xét chỉ đạo các cơ quan trên địa bàn trong công tác phối hợp với cơ quan thi hành án trong thực thi giải quyết việc thi hành án để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Kế hoạch, giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế đề nghị gửi đến Ban Pháp chế trước ngày 15/8/2017 để theo dõi việc thực hiện.
2. Đề nghị HĐND huyện
Tăng cường giám sát công tác thực thi pháp luật trên địa bàn, ưu tiên công tác tuyên truyền pháp luật đối với địa bàn có tỷ lệ dân trí thấp để nhân dân biết, góp phần làm giảm các vụ việc khó thi hành và ổn định trật tự trên địa bàn.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM
Ban Pháp chế HĐND huyện thống nhất với nội dung báo cáo phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 của thi hành án dân sự huyện đề ra, đề nghị THADS huyện chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả trong thời gian tới.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
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