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BÁO CÁO
Thẩm tra báo cáo Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017
       
Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Ban Pháp chế họp để thẩm tra Báo cáo số  292/BC-UBND ngày 17/7/2017 của Ủy ban nhân dân huyện kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ năm 2017.  
Ban Pháp chế báo cáo Hội đồng nhân dân huyện về kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình kết quả kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí  6 tháng đầu năm  và phương hướng nhiệm vụ năm 2017. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình, những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thời gian tới, đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện trong  6 tháng cuối năm 2017.
II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất các nội dung đánh giá của Ủy ban nhân dân huyện.
Công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn  huyện trong thời gian vừa qua đã được cụ thể hóa bằng những hành động cụ thể, các công chức, viên chức và hợp đồng lao động ngày càng có ý thức và trách nhiệm hơn trong các hoạt động của mình để từng bước kiểm soát được việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không gây lãng phí các tài sản được cấp phát, sử dụng đúng mục đích những tài sản công góp phần tiết kiệm thêm ngân sách Nhà nước.
 Trong 6 tháng đầu năm 2017, công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tiếp tục tập trung vào những vấn đề quản lý chuyên môn như tài chính ngân sách, quản lý đất đai, xây dựng cơ bản, mua sắm tài sản... nhằm ngăn chặn, phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi lãng phí:
Trên cơ sở các văn bản quy phạm pháp luật và tình hình thực tế tại mỗi cơ quan, đơn vị, mỗi đơn vị đã cụ thể hóa các chế độ, chính sách thông qua quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm đảm bảo đúng quy định hiện hành.
Việc thẩm định, phê duyệt dự toán đảm bảo tuân thủ các quy định hiện hành của Nhà nước. Tổng số tiền huyện tiết kiệm theo mức tiết kiệm 10%  trong 6 tháng đầu năm 2017 là 3.129 triệu đồng.
* Trong đầu tư xây dựng, quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và các công trình phúc lợi công cộng:
- Về phê duyệt dự án, tổng dự toán: tính đến ngày 30/6/2017, số hồ sơ thẩm định 20 hồ sơ, giá trị đề nghị thẩm định là 9.713,549 triệu đồng, dự toán thẩm định là 9.684,328 triệu đồng.
- Về đấu thầu, chào hàng cạnh tranh: tính đến ngày 30/6/2017, thẩm định hồ sơ dự án: 16 hồ sơ, tổng giá trị phê duyệt: 12.175,024 triệu đồng, tổng giá trị trúng thầu số vốn thẩm định: 12.175,024 triệu đồng. Tiếp tục sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách nhà nước lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản theo hướng tập trung, sắp xếp thứ tự ưu tiên cho các công trình, có trọng tâm trọng điểm, không đầu tư dàn trải.
- Về quyết toán công trình: tính đến ngày 30/6/2017, tổng số công trình quyết toán: 19 công trình, tổng giá trị đề nghị quyết toán 28.981,063 triệu đồng, tổng số vốn thẩm định: 28.979,697 triệu đồng. 
Tại trang 4 phần về đấu thầu, chào hàng cạnh tranh cho thấy số tiền đấu thầu bằng dự án thấu thầu, trong phê duyệt dự toán ngân sách có vấn đề và hướng xử lý ra sao. Đề nghị UBND huyện làm rõ thêm phần nội dung này.
Cũng tại trang 4 phần về quyết toán công trình cho thấy tổng giá trị đề nghị quyết toán và tổng số vốn thẩm định có sự chênh lệch nhau. Đề nghị UBND huyện báo lý do vì số tiền chênh lệch này. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện làm rõ phần nội dung này để nội dung báo cáo rõ ràng, khách quan.
Toàn huyện có 67 tổ chức quản lý, sử dụng trụ sở làm việc thuộc sự quản lý của huyện với tổng diện tích 107.585m2. Việc quản lý và sử dụng trụ sở đúng mục đích, phục vụ cho hoạt động chuyên môn của từng đơn vị. Kiện toàn và bố trí hợp lý diện tích các phòng làm việc của cơ quan theo quy định của Nhà nước, sử dụng đúng mục đích không sử dụng tài sản của cơ quan vào việc riêng.
Với quan điểm vừa tích cực, chủ động phòng ngừa, vừa kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí nên trong 6 tháng đầu  năm 2017, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện 03cuộc thanh tra, kiểm tra, giám sát, về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại 03 đơn vị (Mô Rai, Ya Xiêr, Ya Ly). Thanh tra đã phát hiện và thu hồi nộp ngân sách nhà nước số tiền 128.248.474 đồng do vi phạm nguyên tắc tài chính kế toán, chi sai chế độ theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước; hợp đồng với các đơn vị sai đơn giá, sai sót trong việc lập hồ sơ và tiếp nhận của đơn vị đối với nhà thầu, thanh toán vượt khối lượng công trình.
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với báo cáo của UBND huyện về kết quả thực hành, tiết kiệm, chống lang phí 06 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ công tác 06 tháng cuối năm. Tuy nhiên qua Thẩm tra Ban pháp chế nhận thấy: Công tác thực hiện tiết kiệm chống lãng phí chưa thật sự đạt yêu cầu đề ra nhất là trong đầu tư xây dựng công trình, chưa có báo cáo về kết quả tiết kiệm đạt được trong đầu tư,một số dự án công trình triển khai chậm làm ảnh hưởng đến hiệu quả sử dụng vốn đầu tư. Một số dụng dung thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong báo cáo chưa có số liệu đánh giá cụ thể. Báo cáo chưa nêu rõ số cuộc Thanh tra, kiểm tra theo chuyên đề về thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Ở cuối trang báo cáo chưa đánh số của số trang.
II. VỀ HẠN CHẾ, TỒN TẠI
Công tác báo cáo định kỳ một số đơn vị còn chậm so với thời gian quy định, nội dung báo cáo còn sơ sài, chưa đánh giá được thực trạng về sử dụng nguồn lực cán bộ công chức, việc lãng phí trong quản lý đất đai - xây dựng, quy hoạch, khai thác tài nguyên khoáng sản. Nhìn chung qua báo cáo của các đơn vị mới phản ánh được việc quản lý và sử dụng ngân sách được giao hàng năm.
Ý thức chấp hành về thời gian lao động của nhiều cán bộ, công chức được nâng lên nhưng hiệu quả sử dụng thời gian lao động trong các cơ quan, đơn vị còn thấp, chất lượng lao động còn nhiều bất cập.
Thông qua các cuộc thanh tra đã lồng ghép kiểm tra việc triển khai thực hiện Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cũng đã kịp thời phát hiện những thiếu sót, hạn chế và đã chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, thiếu sót.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện
Thực hiện tốt quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính trong cơ quan; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ cụ thể, rõ ràng, công khai các định mức, tiêu chuẩn chế độ chi tiêu trong các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách tạo điều kiện cho cán bộ, công chức giám sát, xây dựng phương án chi trả thu nhập, thực hiện tốt công tác công khai tài chính.
2. Đối với Hội đồng nhân dân huyện
Tăng cường giám sát các cuộc thanh tra, kiểm tra công tác thực hành tiết kiệm nhất là việc xây dựng chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ở các cơ quan đơn vị để có chương trình hành động thiết thực nhằm đáp ứng yêu cầu. 
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017
Ban Pháp chế HĐND huyện thống nhất với nội dung báo cáo phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 mà ủy ban nhân dân huyện đề ra, đề nghị UBND huyện chỉ đạo triển khai có hiệu quả. Ban pháp chế HĐND huyện đề xuất  các nội dung sau:
Có giải pháp hiệu quả, quyết liệt trong công tác thực hành tiết kiệm chống lãng phí đặc biệt là trong việc quản lý ngân sách và tài sản Nhà nước, trong quản lý đầu tư xây dựng cơ bản. Kịp thời tháo gỡ khó khăn vướng mắc trong việc triển khai thực hiện các dự án bảo đảm tiến độ và hiệu quả trong đầu tư.
 Có biện pháp quản lý và nâng cao hiệu quả sau đầu tư các công trình, nhất là các công trình thủy lợi, các dự án trên địa bàn huyện. Công bố biểu dương những dự án làm tốt việc tiết kiệm kinh phí trong đầu tư, đồng thời với việc phê phán và xử lý nghiêm trách nhiệm đối với những dự án chậm tiến độ, vi phạm quy định về quản lý đầu tư xây dựng gây lãng phí.
Gắn kết công tác cải cách hành chính, chống tham nhũng với việc thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế kết quả công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm  và phương hướng nhiệm vụ năm 2017 trình kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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