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BÁO CÁO THẨM TRA
Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2017; 
dự thảo nghị quyết nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh
6 tháng cuối năm 2017

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015,
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tại Công văn số 29/HĐND-TH ngày 06/7/2017, trên cơ sở Báo cáo số 290/BC-UBND ngày 17/7/2017 của UBND huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng  đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2017. Ban Kinh tế - Xã hội đã tổ chức thẩm tra về nội dung trên, tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban HĐND huyện; các cơ quan có liên quan. Sau khi nghe đại diện cơ quan trình dự thảo nghị quyết trình bày; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban Kinh tế - Xã hội báo cáo HĐND huyện một số nội dung sau:
1. Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2017; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017
	Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với Báo cáo của UBND huyện về kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và những giải pháp, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017. Qua nghiên cứu báo cáo, Ban đánh giá cao sự nỗ lực của các nghành, các xã, thị trấn và sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt của UBND huyện trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong kế hoạch, cụ thể: 
Kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2017 có nhiều chuyển biến tích cực so với cùng kỳ năm 2016: Giá trị sản xuất các ngành (tính theo giá hiện hành) nông - lâm - thủy sản, công nghiệp - xây dựng, thương mại - dịch vụ đều tăng hơn so với cùng kỳ năm 2016([footnoteRef:2]); tiến độ thu ngân sách nhà nước đạt 50% dự toán HĐND huyện giao, thu ngân sách huyện 147.982 triệu đồng đạt 56% dự toán, đảm bảo kế hoạch đề ra. Sản xuất kinh doanh được cải thiện đáng kể, trong đó nông nghiệp tiếp tục trên đà phục hồi; giá trị sản xuất công nghiệp tiếp tục tăng trưởng và đạt 53,4% kế hoạch; giá trị sản xuất thương mại dịch vụ tăng và đạt 49,69% kế hoạch. Việc triển khai các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn huyện được thực hiện đồng bộ. Lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, lao động, việc làm, an sinh xã hội được quan tâm và có bước phát triển. Công tác phòng chống dịch bệnh được quan tâm, số người mắc bệnh sốt xuất huyết giảm mạnh so với cùng kỳ năm trước...  [2: () Nông - lâm - thủy sản tăng 2,74%, công nghiệp - xây dựng tăng 17,73%, Thương mại - dịch vụ tăng 5,34% (số liệu 6 tháng đầu năm 2016: Giá trị sản xuất Nông - lâm - thủy sản: 128.065 triệu đồng; giá trị sản xuất công nghiêp - xây dựng: 517.411 triệu đồng và giá trị sản xuất thương mại dịch vụ : 318.634 triệu đồng).] 

Kết quả thực hiện công tác đảm bảo quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2017 cũng mang lại nhiều kết quả quan trọng: chế độ trực sẵn sàng chiến đấu được duy trì nghiêm túc; tình hình vùng trời, biên giới, nội địa được theo dõi, nắm chắc; tổ chức giao quân nghĩa vụ quân sự đúng chỉ tiêu, đảm bảo chất lượng; diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện đạt loại khá; An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; công tác đảm bảo an toàn giao thông được tăng cường chỉ đạo thực hiện nên trong 6 tháng đầu năm tình hình tai nạn giao thông đã được kiềm chế và giảm mạnh về cả 3 chỉ tiêu: số vụ, số người chết và số người bị thương.
Nhìn chung, UBND huyện đã tích cực chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt các giải pháp, nhiệm vụ đề ra tại Nghị quyết số 47/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện về phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2017.
Bên cạnh những kết quả đạt được, qua giám sát và theo dõi Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy vẫn còn một số khó khăn, tồn tại và hạn chế ảnh hưởng đến kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2017 như: Sản xuất nông nghiệp còn nhiều khó khăn do giá cả một số mặt hàng nông sản xuống thấp như giá sắn, thịt lợn hơi, dịch lở mồm long móng trên đàn gia súc đã xảy ra tại một số địa phương; tình trạng khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép vẫn còn diễn ra phức tạp ... dẫn đến giá trị sản xuất nông - lâm - thủy sản 6 tháng đầu năm ước chỉ đạt 21,45% kế hoạch; công tác thu hồi nợ đọng thuế còn chậm; tiến độ giải ngân vốn thực hiện các chương trình chính sách dân tộc, mục tiêu quốc gia chưa đạt kế hoạch; tình trạng vi phạm an toàn thực phẩm vẫn còn xảy ra nhiều; tình hình an ninh trật tự còn tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp, tình trạng trộm cắp còn xảy ra, tình trạng vi phạm pháp luật trong thanh thiếu nhi và các tệ nạn xã hội có xu hướng gia tăng...
Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất và chia sẻ về những khó khăn, tồn tại, hạn chế nêu trên. Để đạt được các mục tiêu, nhiệm vụ trong Nghị quyết số 47/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện đã đề ra, Ban Kinh tế - Xã hội đề nghị UBND huyện cần quan tâm chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau:
(1) Qua theo dõi, Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy kết quả triển khai thực hiện Đề án 1117 của UBND tỉnh về Chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước tưới vụ Đông Xuân đạt hiệu quả chưa cao. Đề nghị UBND huyện đề xuất với UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn, có giải pháp cụ thể nhằm triển khai có hiệu quả việc chuyển đổi cây trồng trong thời gian tiếp theo. Linh hoạt trong việc chuyển đổi cây trồng trên đất lúa thiếu nước phù hợp với điều kiện từng vùng; kiểm soát nguồn gốc và chất lượng giống các loại giống cây trồng, vật nuôi.
(2) Tình trạng vi phạm pháp luật trong khai thác khoáng sản (cát, đá, sỏi) trái phép ngày càng nhiều. Trên địa bàn huyện đã có nhiều điểm khai thác cát, đá, sỏi làm vật liêu xây dựng được đấu giá quyền khai thác, tuy nhiên đến nay nhiều đơn vị trúng thầu vẫn chưa triển khai khai thác và quản lý. Đề nghị UBND huyện cần có biện pháp can thiệp sớm với đơn vị trúng thầu và Sở Tài nguyên & Môi trường để đáp ứng nhu cầu sử dụng của người dân địa phương đồng thời tăng thu ngân sách huyện.
(3) Thường xuyên theo dõi diễn biến tình hình thu ngân sách nhà nước, chủ động phân tích, dự báo nhằm phát hiện và đánh giá kịp thời những yếu tố tác động làm ảnh hưởng tăng, giảm đến nguồn thu theo từng lĩnh vực, từng khoản thu để có giải pháp kịp thời; tiếp tục chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân các nguồn vốn đầu tư phát triển, chương trình mục tiêu quốc gia gắn với kiểm soát chặt chẽ chất lượng công trình.
(4) Chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết triển khai nhiệm vụ năm học 2017 - 2018; thực hiện có hiệu quả Đề án nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn; thực hiện tốt công tác y tế dự phòng; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm. Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động văn hóa, thể thao, nhất là các hoạt động kinh doanh internet, phát hành và lưu hành ấn phẩm, sách báo, băng đĩa …
(5) Thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính; đẩy mạnh kiểm tra cải cách hành chính và thực hiện công vụ. Rà soát, sắp xếp lại công tác thanh tra, kiểm tra cho phù hợp; thực hiện kiên quyết và đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tăng cường đối thoại trực tiếp để giải quyết có hiệu quả những bức xúc của nhân dân phù hợp với quy định của pháp luật.
	2. Về dự thảo nghị quyết
2.1. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với các nội dung tại dự thảo nghị quyết của UBND huyện trình kỳ họp. 
2.2. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương
Nội dung dự thảo nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước hiện hành; Nghị quyết số 01-NQ/ĐH Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015 - 2020; Nghị quyết số 46/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện về việc thông qua kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh giai đoạn 2016 - 2020 và các nghị quyết khác có liên quan. Bên cạnh đó, các nội dung dự thảo nghị quyết đã bám sát các các giải pháp, nhiệm vụ đặt ra tại Nghị quyết số 47/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của Hội đồng nhân dân huyện. Vậy việc UBND huyện trình dự thảo nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 là cần thiết, đúng quy định pháp luật và phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
2.3. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật
Căn cứ Điều 26, Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND huyện.
Căn cứ Điều 30, Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015:“Hội đồng nhân dân cấp huyện ban hành nghị quyết để quy định những vấn đề được luật giao”.
Dự thảo nghị quyết đảm bảo sự phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật trong hệ thống văn bản quy phạm pháp luật.
* Những kiến nghị, đề xuất
Đề nghị UBND huyện tiếp thu, giải trình các nội dung trong báo cáo thẩm tra này và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện. Đồng thời, sửa chữa sai sót và hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản quy phạm pháp luật quy định tại Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 và Mẫu số 20, Phụ lục I ban hành kèm theo.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017.
	Trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 4 xem xét, quyết định./.
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