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BÁO CÁO
Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, 
kiến nghị, phản ánh năm 2016; phương hướng, nhiệm vụ năm 2017

Căn cứ Luật Thanh tra; Luật Khiếu nại; Luật Tố cáo; Căn cứ chương trình kế hoạch công tác năm 2016,
Trong năm 2016, UBND huyện đã chỉ đạo triển khai thực hiện công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh đạt được kết quả như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH
Ngay từ đầu năm, UBND huyện đã có văn bản chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện tăng cường trách nhiệm trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư của công dân, kiểm tra, xem xét và giải quyết ngay tại cơ sở các vụ việc khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của người dân, không để phát sinh điểm nóng và khiếu kiện đông người trên địa bàn huyện. Tập trung rà soát, giải quyết đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài của người dân trên địa bàn huyện. Làm tốt công tác tiếp dân thường xuyên, tiếp công dân đột xuất để phục vụ Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội phục vụ công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 trên địa bàn huyện. 
Trong năm vừa qua, tình hình đơn thư khiếu nại, tố cáo phát sinh trên địa bàn huyện trong thời gian qua có chiều hướng gia tăng. Nội dung đơn thư tập trung chủ yếu về lĩnh vực đất đai, đền bù thiệt hại sau khi thu hồi đất để xây dựng các công trình công cộng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Trước tình hình đó, UBND huyện đã kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan, các xã, thị trấn củng cố bộ phận tiếp công dân, đổi mới và tăng cường công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, không để đơn thư kéo dài. 
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC TIẾP CÔNG DÂN, XỬ LÝ ĐƠN THƯ, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO
1. Công tác tiếp công dân
Việc tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân của huyện được đảm bảo duy trì thường xuyên trong các ngày làm việc đối với cán bộ tiếp dân và các ngày 05, 19 hàng tháng của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện theo quy định của Luật Khiếu nại; Luật Tố cáo; Luật Tiếp công dân; Nghị định 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ về hướng dẫn một số điều của Luật Tiếp công dân.
Thực hiện nghiêm việc niêm yết công khai thủ tục hành chính được chuẩn hóa thuộc phạm vi quản lý Nhà nước của Thanh tra Chính phủ, trong đó có lĩnh vực tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo theo Quyết định số 1585/QĐ-TTCP ngày 21/6/2016 của Thanh tra Chính phủ; Quyết định số 913/QĐ-UBND ngày 14/10/2015 của UBND huyện Sa Thầy về việc ban hành Nội quy tiếp công dân tại Trụ sở tiếp công dân huyện Sa Thầy. 
Tính đến thời điểm 30/11/2016 trên địa bàn huyện đã tiếp: 179 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị([footnoteRef:2]). Nội dung: Về lĩnh vực đất đai 106 lượt, chiếm tỷ lệ 59%; lĩnh vực chính sách: 19 lượt, chiếm tỷ lệ 11%; các lĩnh vực khác khác 54 lượt chiếm tỷ lệ 31%. Nội dung tiếp công dân tập trung chủ yếu về lĩnh vực đất đai, đền bù thiệt hại sau khi thu hồi đất để xây dựng các công trình công cộng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.  [2: () Trong đó: Tại trụ sở tiếp công dân đã tiếp: 74 lượt công dân. Tại UBND các xã, thị trấn và các cơ quan đã tiếp: 105 lượt công dân. ] 

Các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài còn tồn đọng trên địa bàn: 01 vụ - khiếu nại của các hộ dân xã Sa Sơn và Thị trấn về đất trồng cây cao su đối với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum([footnoteRef:3]), UBND huyện đang tiếp tục chỉ đạo để giải quyết dứt điểm. Các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài: 02 vụ việc - khiếu nại các nội dung liên quan đến đất đai, 02 vụ việc trên tuy đã có Quyết định giải quyết khiếu nại lần hai của UBND tỉnh; đã có bản án của Tòa án nhưng công dân không đồng ý và tiếp tục gửi đơn khiếu nại, kiến nghị([footnoteRef:4]). [3: () Qua công tác tuyên truyền vận động của các cơ quan, đơn vị và Nông trường cao su Sa Sơn, đến thời điểm hiện tại đã có 162/313 hộ thực hiện ký kết hợp đồng sản xuất với diện tích 294ha/551 ha. Số hộ và diện tích còn lại chưa ký hợp đồng 151 hộ/257 ha; có 37/59 hộ dân; có 37/59 hộ dân đã phối hợp với Sở Tài nguyên & môi trường và chính quyền địa phương tham gia xác định ranh giới, diện tích, vị trí đất được UBND tỉnh thu hồi tại quyết định số 1111/QĐ-UBND ngày 04/10/2006.]  [4: () Vụ việc của bà Nguyễn Thị Đậu đã được UBND tỉnh ban hành Quyết định giải quyết khiếu nại lần 2 và Thông báo chấm dứt thụ lý và giải quyết khiếu nại; vụ việc của bà Đỗ Thị Xuyến đã có Bản án giải quyết của Tòa án.] 

 Lãnh đạo các cấp, các ngành đã nghe công dân trình bày sự việc, xem xét và trả lời, hướng dẫn, giải thích các quy định pháp luật có liên quan đến nội dung công dân trình bày; đồng thời giao cho các phòng, ban chuyên môn; UBND các xã, thị trấn kiểm tra, xem xét, giải quyết, tham mưu giải quyết theo đúng trình tự thủ tục của pháp luật.
2. Tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo
2.1. Công tác tiếp nhận, xử lý
Tổng số đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị đã tiếp nhận tại UBND huyện và UBND các xã, thị trấn tính đến thời điểm 30/11/2016: 139 đơn.
2.2. Về phân loại đơn
Phân loại theo loại đơn: đơn tố cáo: 15 đơn; đơn khiếu nại: 13 đơn; kiến nghị: 111 đơn.
Phân loại theo nội dung: Lĩnh vực Đất đai và bồi thường sau khi thu hồi đất: 56 đơn, chiếm tỷ lệ 40 %; Chính sách xã hội: 11 đơn, chiếm tỷ lệ 8 %; Lĩnh vực khác: 72 đơn chiếm tỷ lệ 52%.
Phân loại theo thẩm quyền: Số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn, cơ quan là: 117 đơn; số đơn này đã được Ủy ban nhân dân huyện, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan chức năng tiến hành thụ lý giải quyết theo đúng quy định của pháp luật. Số đơn không thuộc thẩm quyền là: 22 đơn, số đơn này đã được chuyển đến cơ quan chức năng để được giải quyết theo quy định của pháp luật.
2.3. Kết quả xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị
Số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn, cơ quan là: 117 đơn([footnoteRef:5]), chiếm tỷ lệ 84%; số đơn này đã được Ủy ban nhân dân huyện, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan chức năng tiến hành xem xét, thụ lý giải quyết theo đúng quy định của pháp luật.  [5: () Trong đó: Đơn tố cáo: 12 đơn, đơn khiếu nại: 12 đơn, đơn kiến nghị: 93 đơn. ] 

Số đơn không thuộc thẩm quyền là: 22 đơn([footnoteRef:6]), chiếm tỷ lệ 16%; số đơn này đã được chuyển đến cơ quan chức năng để được giải quyết theo quy định của pháp luật. [6: () Trong đó có 03 đơn tố cáo, 01 đơn khiếu nại và 18 đơn kiến nghị. ] 

3. Kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền
3.1. Giải quyết đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền
Tổng số đơn khiếu nại nhận được: 13 đơn; số đơn thuộc thẩm quyền: 12 đơn; số đơn đã giải quyết: 10 đơn([footnoteRef:7]). Số vụ việc giải quyết lần 1: 10 đơn. [7: () Trong đó: Thông qua giải thích, thuyết phục: 05 đơn; thông qua giải quyết bằng quyết định hành chính: 03 đơn; 01 đơn không thụ lý; 01 đơn đang xem xét giải quyết.] 

Qua kết quả thẩm tra, xác minh đơn khiếu nại của công dân, đến nay Chủ tịch UBND huyện đã ban hành 03 Quyết định giải quyết khiếu nại (lần đầu) đối với 03 vụ việc; ban hành Thông báo không thụ lý, giải quyết đối với 01 vụ việc; 01 vụ việc đang tiến hành xem xét giải quyết theo quy định; 05 vụ việc đã giải quyết thông qua giải thích, thuyết phục. Kết quả giải quyết khiếu nại lần đầu, Chủ tịch UBND huyện không công nhận khiếu nại (lần đầu) và giữ nguyên quyết định giải quyết khiếu nại (lần đầu) đối với 02 vụ việc khiếu nại của người dân; công nhận khiếu nại đúng một phần đối với 01 vụ việc khiếu nại. 
3.2. Giải quyết đơn tố cáo thuộc thẩm quyền
Tổng số đơn tố cáo thuộc thẩm quyền nhận được: 12 đơn; số đơn đã giải quyết: 10 đơn, 02 đơn đang trong quá trình giải quyết.
Kết quả giải quyết: Số vụ tố cáo đúng: 0 vụ việc, số vụ tố cáo sai 10 vụ việc.
4. Kết quả thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân
4.1. Việc triển khai các cuộc thanh tra
Tổng số cuộc thanh tra, kiểm tra: 02 cuộc; số đơn vị được thanh tra, kiểm tra: 02 đơn vị (Phòng Nội vụ và UBND thị trấn Sa Thầy).
Tổng số cuộc kết thúc thanh tra, kiểm tra, đã ban hành kết luận: 02 cuộc.
4.2. Kết quả thanh tra
Số đơn vị vi phạm: 02 đơn vị.
Những vi phạm chủ yếu phát hiện qua thanh tra kiểm tra: Chưa xây dựng được kế hoạch tuyên truyền pháp luật về khiếu nại, tố cáo; chế độ thông tin báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất về công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo thực hiện chưa thường xuyên, chất lượng báo cáo chưa đảm bảo theo yêu cầu; việc tổ chức thực hiện và kết quả thực hiện các văn bản hướng dẫn thi hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo chưa được nâng cao để đáp ứng nhu cầu xử lý công tác theo quy định; chưa bố trí được kinh phí hỗ trợ, bồi dưỡng cho cán bộ tiếp công dân theo Thông tư số 46/2012/TTLT-BTC-TTCP, ngày 16/3/2012 của Bộ Tài chính - Thanh tra Chính phủ.
Kiến nghị: Kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với tập thể và cá nhân liên quan.
Kết quả thực hiện các kiến nghị: Các cá nhân và tập thể đã chấp hành nghiêm chỉnh các kiến nghị được đưa ra trong phần kết luận thanh tra.
5. Kết quả xây dựng, hoàn thiện thể chế và tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khiếu nại tố cáo và tiếp công dân
Trong năm 2016, UBND huyện đã ban hành văn bản chỉ đạo về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo([footnoteRef:8]). Mở được 06 lớp tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện và cấp xã với 815 lượt người tham gia, qua đó các cơ quan, đơn vị; các xã, thị trấn triển khai đến cán bộ công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân. [8: () Công văn số 11/UBND-TH, ngày 07/01/2016 về việc tăng cường công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; Chương trình số 03/CTPH: UBND-HND, ngày 08/01/2016 của UBND huyện Sa Thầy và Hội nông dân huyện về việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân; Công văn số 56/UBND-TH ngày 14/01/2016 về việc tăng cường công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phục vụ Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Quyết định số 1694/QĐ-UBND ngày 08/9/2016 về việc ban hành quy định về quy trình của tổ tiếp công dân và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị trên địa bàn huyện Sa Thầy.] 

III. ĐÁNH GIÁ VÀ DỰ BÁO TÌNH HÌNH
1. Đánh giá
1.1. Về nguyên nhân dẫn đến tình trạng khiếu nại, tố cáo 
Công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước nói chung, về tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân nói riêng chưa được thực hiện một cách tích cực, thường xuyên liên tục, chưa đạt được kết quả cao.
Nhận thức của của người dân về chính sách, pháp luật còn nhiều hạn chế, một số trường hợp người dân mặc dù hiểu rõ các quy định của pháp luật, song cố tình không chấp hành quyết định đã giải quyết đúng pháp luật.
Đội ngũ công chức phục vụ cho công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa được tập huấn nghiệp vụ thường xuyên, chưa có nhiều kinh nghiệm; khối lượng công việc tương đối nhiều.
1.2. Đánh giá ưu điểm, tồn tại, hạn chế, khuyết điểm trong thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo
- Về ưu điểm: 
Ủy ban nhân dân huyện đã bám sát sự chỉ đạo của UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh, Ban Thường vụ Huyện ủy về việc triển khai và tổ chức thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, ban hành kịp thời các văn bản chỉ đạo tăng cường công tác tiếp công dân, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện, góp phần giải quyết kịp thời những bức xúc của nhân dân, hạn chế được tình trạng đơn thư vượt cấp, tồn đọng, kéo dài.
 Trong quá trình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đã thực hiện đúng quy trình, quy định của Luật Khiếu nại, Luật tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành.
 Tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn đã thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của cấp trên liên quan đến công tác thi hành Luật khiếu nại, Luật Tố cáo, cơ bản thực hiện đúng quy trình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; kết hợp việc tuyên truyền, tập huấn để nâng cao hiểu biết pháp luật về khiếu nại, tố cáo trong cán bộ và quần chúng nhân dân.
- Tồn tại, hạn chế:
Công tác tuyên truyền pháp luật về khiếu nại, tố cáo tuy đã đạt được những kết quả bước đầu khả quan nhưng chủ yếu vẫn nặng về hình thức tuyên truyền miệng thông qua báo cáo viên nên chưa thật sự thu hút được đông đảo người dân quan tâm lắng nghe.
Tình hình khiếu nại kéo dài vẫn còn tồn tại do một số công dân không chấp hành quyết định giải quyết của các cơ quan có thẩm quyền.
Đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý, tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo tại một số đơn vị, địa phương còn hạn chế về trình độ, chuyên môn, nhất là ở cấp cơ sở làm ảnh hưởng đến chất lượng, hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.
1.3. Đánh giá ưu điểm, tồn tại, hạn chế, khuyết điểm trong việc chỉ đạo, điều hành, thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân
Ưu điểm: UBND huyện đã chỉ đạo, xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn. Bên cạnh đó, UBND huyện đã chỉ đạo Thanh tra huyện hằng năm lập kế hoạch và tiến hành thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo đối với các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. 
Nhận định rõ công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại tố cáo là một nhiệm vụ quan trọng nhằm đảm bảo quyền và lợi ích chính đáng cho các tổ chức và cá nhân, đảm bảo việc ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương, UBND huyện luôn quan tâm đến công tác tổ chức xây dựng lực lượng, đào tạo, bồi dưỡng, đội ngũ cán bộ nhằm nâng cao hiệu quả công tác tiếp dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
Hạn chế: Sự phối hợp của các cấp, các ngành trong công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo chưa được chặt chẽ; công tác chỉ đạo, điều hành tại một số xã còn chưa được kịp thời.
1.4. Đánh giá vai trò của cơ quan thanh tra trong công tác giải quyết khiếu nại tố cáo 
Với vai trò tham mưu cho UBND huyện trong công tác Quản lý nhà nước về giải quyết khiếu nại, tố cáo, trên cơ sở các quy định của pháp luật, cơ quan thanh tra huyện đã bố trí cán bộ trực tiếp công dân thường xuyên tại cơ quan thanh tra, tham gia trực tiếp dân theo định kỳ tại Trụ sở tiếp công dân của UBND huyện. Tiến hành kiểm tra, xác minh, tham mưu giải quyết một số đơn thư khiếu nại, tố cáo khi được UBND huyện giao; phối hợp giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo khi các cơ quan, đơn vị khác chủ trì góp phần an dân, ổn định tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện, không để phát sinh các điểm nóng, phức tạp ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Hằng năm, chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện công tác thanh tra trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị trong thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, góp phần vào việc chấn chỉnh và khắc phục những thiếu sót, vi phạm của một số đơn vị sau thanh tra.
1.5. Kinh nghiệm rút ra qua tổ chức, chỉ đạo và thực hiện công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo
Bố trí cán bộ tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo phải đảm bảo có đủ trình độ năng lực chuyên môn, am hiểu thực tế và khả năng vận động, thuyết phục quần chúng để đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ được giao.
Thường xuyên có sự phối hợp chặt chẽ trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân giữa UBND huyện với các cơ quan chức năng trong tỉnh, kịp thời tháo gỡ, giải quyết những vụ việc có tính chất phức tạp và thường xuyên có sự cung cấp thông tin, trao đổi nghiệp vụ giữa các cơ quan chức năng của tỉnh và cơ quan chuyên môn của huyện để việc giải quyết đơn thư đảm bảo thấu tình, đạt lý, đúng pháp luật.
Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng hòa giải, đối thoại, vận động, thuyết phục công dân chấm dứt khiếu nại, tố cáo không đúng, giảm thiểu các tranh chấp, khiếu nại ngay từ cơ sở.
2. Dự báo
Tình hình khiếu nại tố cáo, của công dân trong kỳ vẫn còn nhiều phức tạp, một số vụ việc đã được các cơ quan chức năng giải quyết nhưng vẫn tiếp tục khiếu nại, kéo dài.
Để giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, đông người, vượt cấp, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn phối hợp với các cơ quan chức năng tập trung giải quyết, hướng dẫn, giải thích cho công dân nhằm giảm thiểu đơn thư kéo dài vượt cấp.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2017
Trong thời gian tới, dưới sự chỉ đạo của UBND tỉnh, sự quan tâm của Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND huyện, UBND huyện tiếp tục triển khai và tổ chức thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, ban hành kịp thời các văn bản chỉ đạo tăng cường công tác tiếp dân, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện, giải quyết kịp thời những bức xúc của nhân dân, hạn chế được tình trạng đơn thư vượt cấp, tồn đọng, kéo dài.
Bố trí cán bộ thường xuyên trực tiếp dân tại trụ sở và các ngày trực tiếp dân của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện; giải quyết kịp thời đúng pháp luật các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền (nếu có).
Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn trong việc tổ chức tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật
Trên đây là Báo cáo Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2017, UBND huyện xin báo cáo trước kỳ họp HĐND huyện./.
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