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BÁO CÁO THẨM TRA
Tình hình thực hiện thực hiện dự toán thu, chi ngân sách nhà nước
 6 tháng đầu năm 2017

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015,
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân huyện tại Công văn số 29/HĐND-TH ngày 06/7/2017, trên cơ sở Báo cáo số 296/BC-UBND ngày 17/7/2017 của UBND huyện về tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2017. Ban Kinh tế - Xã hội đã tổ chức thẩm tra về nội dung trên, tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân huyện; các cơ quan có liên quan. Ban Kinh tế - Xã hội báo cáo Hội đồng nhân dân huyện một số nội dung như:
1. Đánh giá tình hình thực hiện ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2017
1.1. Về tình hình thu ngân sách Nhà nước (NSNN)
Dự toán thu NSNN năm 2017 HĐND huyện 60.487 triệu đồng([footnoteRef:2]), thực hiện 6 tháng đầu năm thu 30.302 triệu đồng, đạt 50% dự toán và bằng 98,6% so với cùng kỳ([footnoteRef:3]). Một số khoản thu chiếm tỷ trọng lớn ước thực hiện bằng hoặc vượt so với cùng kỳ năm 2016 (thu từ doanh nghiệp Nhà  nước Trung ương; thu thuế thu nhập cá nhân; thu từ lệ phí trước bạ, các loại phí, lệ phí...).  [2: () Trong đó: Chi cục thuế huyện thu: 25.737 triệu đồng.]  [3: () Ước thu 6 tháng đầu năm 2016 là 30.735 triệu đồng.] 

Tổng thu ngân sách huyện HĐND huyện giao đầu năm là 264.083 triệu đồng([footnoteRef:4]). Thực hiện 6 tháng 147.982 triệu đồng đạt 56% dự toán HĐND huyện giao. [4: () Trong đó, thu bổ sung cân đối 190.373 triệu đồng, bổ sung có mục tiêu 20.440 triệu đồng, thu ngân sách huyện hưởng theo phân cấp 52.820 triệu đồng, các khoản ghi thu,ghi chi 450 triệu đồng.] 

Về tình hình thu hồi nợ đọng thuế: Tổng số nợ đọng thuế lũy kế đến ngày 26/6/2017 là 3.285 triệu đồng (trong đó: Nợ khó thu: 2.186 triệu đồng. Nợ có khả năng thu: 1.099 triệu đồng). UBND huyện đã chỉ đạo ngành thuế phối hợp với các đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn thường xuyên thực hiện tốt các biện pháp quản lý thu nợ, phân loại nợ đảm bảo chính xác. Việc đôn đốc thu nợ đã được triển khai đồng bộ theo đúng quy định như cưỡng chế qua tài khoản Ngân hàng, công khai danh sách các đơn vị, cá nhân còn nợ thuế trên thông tin đài truyền thanh, truyền hình địa phương và thông báo đến UBND các xã, thị trấn. Tuy nhiên, qua trình cưỡng chế gặp nhiều khó khăn do nhiều doanh nghiệp làm ăn thua lỗ hoặc đã ngừng kinh doanh và đi khỏi địa bàn.
1.2. Về tình hình chi ngân sách địa phương (NSĐP)
Dự toán năm 2017, HĐND huyện giao 264.083 triệu đồng, tăng 4.644 triệu đồng so với dự toán tỉnh giao. Dự toán có điều chỉnh bổ sung 6 tháng đầu năm là 356.923 triệu đồng (bổ sung chuyển nguồn và các chương trình mục tiêu phát sinh trong 6 tháng đầu năm).
Tính đến thời điểm 30/6/2017, chi ngân sách thực hiện: 121.823 triệu đồng, đạt 46%  dự toán và 34% so với nhiệm vụ chi. Trong đó, chi đầu tư phát triển 14.563 triệu đồng đạt 50% dự toán và chi thường xuyên 107.260 triệu đồng đạt 47% dự toán. 
Tình hình sử dụng nguồn dự phòng ngân sách địa phương, tính đến 6/2017 đã chi 55,980 triệu đồng, tạm ứng 1.643 triệu đồng trong tổng số 4.140 triệu đồng kinh phí dự phòng được sử dụng. 
* Qua nghiên cứu báo cáo Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy:
Kết quả thực hiện thu NSNN 6 tháng đầu năm 2017 cơ bản đạt dự toán Hội đồng nhân dân huyện giao và cao hơn so với cùng kỳ năm 2016 (06/13 khoản thu đảm bảo tiến độ thu). Các khoản thu đạt tiến độ thu như thu từ doanh nghiệp nhà nước trung ương, tiền sử dụng đất, thuế thu nhập cá nhân, lệ phí trước bà và một số khoản thu khác. Bên cạnh đó, vẫn còn những khoản thu đạt tỷ lệ thấp như thu từ doanh nghiệp nhà nước ở địa phương (đạt 10%), từ thành phần kinh tế ngoài quốc doanh (đạt 39%), các loại phí và lệ phí (đạt 37%). Tình hình thu hồi nợ thuế vẫn còn gặp nhiều khó khăn, số nợ thuế khó thu vẫn chiếm hơn 66% tổng số nợ thuế. 
Đối với tình hình chi NSNN trong 6 tháng đầu năm 2017, UBND huyện đã tích cực quan tâm, chỉ đạo các ngành, địa phương triển khai thực hiện bảo đảm đúng quy định; công tác xử lý nợ đọng XDCB đã được chỉ đạo bố trí trả nợ dứt điểm theo đúng quy định với số tiền là 7.321 triệu đồng; bên cạnh đó, tiến độ giải ngân nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia còn chậm (chương trình MTQG nông thôn mới đạt 19%, giảm nghèo bền vững đạt 44%); chi thường xuyên thực hiện giải ngân một số lĩnh vực còn thấp([footnoteRef:5]), chưa đảm bảo theo tiến độ dự toán, do các tháng đầu năm một số đơn vị, địa phương đang trong giai đoạn triển khai các bước hồ sơ, thủ tục liên quan. [5: () Trong đó: Chi sự nghiệp môi trường 23%, sự nghiệp kinh tế 32%.] 

2. Ý kiến của Ban Kinh tế - Xã hội 
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với báo cáo của UBND huyện về những kết quả đạt được, hạn chế tồn tại và những giải pháp nhằm đảm bảo việc thực hiện dự toán NSNN năm 2017 đạt kết quả tốt nhất. Ban đề nghị UBND huyện cần quan tâm chỉ đạo quyết liệt một số nội dung sau:
- Phân tích, đánh giá và nhận định đúng tình hình thực hiện thu ngân sách; tăng cường công tác quản lý thu, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế đúng theo quy định, không để gia tăng thêm số nợ mới; tăng cường khai thác nguồn thu mới; kịp thời điều chỉnh, sắp xếp nhiệm vụ chi theo quy định, đảm bảo tiết kiệm phù hợp với tiến độ thu; đảm bảo kinh phí chi lương và các chế độ chính sách theo quy định.
	- Đề nghị UBND huyện chỉ đạo các ngành thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Chính phủ, Bộ ngành Trung ương, UBND tỉnh, Sở Tài chính về những nhiệm vụ, giải pháp điều hành dự toán NSNN năm 2017; thực hiện các kết luận của Kiểm toán nhà nước. Đồng thời, chỉ đạo cơ quan liên quan tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành ngân sách của các đơn vị, địa phương đúng theo quy định.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc tình hình triển khai thực hiện các dự án sử dụng nguồn vốn thuộc kế hoạch đầu tư công năm 2017 trên địa bàn huyện. Chỉ đạo các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện, giải ngân kế hoạch vốn được giao, hạn chế chuyển nguồn sang năm sau; thực hiện quyết toán công trình xây dựng cơ bản hoàn thành đúng quy định.
	Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội về Báo cáo số 296/BC-UBND ngày 17/7/2017 của UBND huyện về tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2017.
	Trình Hội đồng nhân dân huyện, khóa X kỳ họp thứ 4 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, KT-XH.
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