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BÁO CÁO
Kết quả khảo sát tình hình kinh tế - xã hội tại các xã, thị trấn 
trên địa bàn huyện
(Theo Kế hoạch số 17/KH-HĐND ngày 03/11/2016 của Thường trực HĐND huyện)

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015;
Căn cứ Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 về Chương hoạt động 6 tháng cuối năm 2016 của HĐND huyện;
Thực hiện Kế hoạch số 17/KH-HĐND ngày 03/11/2016 về khảo sát tình hình kinh tế - xã hội tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện, Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả như sau:
Năm 2016, trong bối cảnh khó khăn chung của tỉnh và cả nước, tình hình hạn hán kéo dài đã gây ảnh hưởng lớn đến đời sống và sản xuất của nhân dân. Nhưng với sự nỗ lực, phấn đấu của cấp ủy, chính quyền và nhân dân, tình hình kinh tế - xã hội của huyện vẫn đạt được những kết quả khá toàn diện: kinh tế tăng trưởng ổn định, văn hóa xã hội có tiến bộ, an sinh xã hội được đảm bảo, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững, đời sống vật chất và tinh thần của người dân ngày càng được cải thiện.
Một số lĩnh vực cụ thể mà Thường trực HĐND huyện tổ chức khảo sát như sau:
I. Về đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý xây dựng, môi trường, khai thác khoáng sản
1. Kết quả đạt được
Đoàn khảo sát đã tiến hành kiểm tra thực tế tại công trình thủy lợi Đắk Sia 1, Đắk Char, Đắk Pliết, công trình nước tự chảy (xã Rờ Kơi), đập Đắk Ngao (thị trấn Sa Thầy); các tuyến đường nội thôn, đường đi khu sản xuất xã Sa Nhơn, Ya Ly, Ya Tăng...; trường THCS Lương Thế Vinh (xã Ya Ly), các trường trên địa bàn xã Rờ Kơi; nhà văn hóa xã Sa Nhơn, thị trấn; tuyến tỉnh lộ 674 đi Mô Rai; chợ Hơ Moong...
Có thể thấy rằng, các công trình đầu tư trên địa bàn huyện thời gian qua đã đem lại hiệu quả nhất định, phục vụ cho việc sản xuất, đi lại của người dân cũng như đảm bảo cơ sở vật chất cho việc học tập, giảng dạy cho học sinh, giáo viên. Qau đó góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Công tác quản lý, khai thác các công trình thủy lợi từng bước đi vào nề nếp, tuân thủ các quy định về quản lý, vận hành công trình, phục vụ tốt sản xuất, dân sinh.
Việc dự kiến đầu tư xây dựng các tuyến đường nội thôn, đường đi khu sản xuất tại các xã tương đối hợp lý, đáp ứng nhu cầu của người dân cũng như góp phần giảm áp lực cho chính quyền trong việc bố trí, sắp xếp dân cư (đường nội thôn làng Tum, xã Ya Ly).
2. Tồn tại, hạn chế
Công trình thủy lợi đập Đắk Sia 1, Đắk Char, Đắk Pliết chưa khai thác hết năng lực theo thiết kế ban đầu (đập Đắk Sia 1 diện tích thiết kế tưới cho 90 ha nhưng chỉ tưới 17.81 ha lúa nước, 12.3 ha hoa màu và 11.66 ha cà phê; đập Đắk Char hầu như không phát huy được năng lực tưới; đập Đắk Pliết diện tích thiết kế tưới cho 03 ha nhưng chỉ tưới 3000 m2). Hệ thống kênh mương một số công trình mới bê tông hóa nhưng xuống cấp nhanh, hư hỏng nhiều.
Ý thức của người dân trong công tác bảo vệ các công trình chưa cao, tình trạng xả rác gây tắc nghẽn hệ thống mương nước xảy ra nhiều.
Công trình nhà văn hóa xã Sa Nhơn mới được đầu tư xây dựng nhưng đã xuống cấp. Chợ Hơ Moong đến nay vẫn chưa hoạt động, gây lãng phí ngân sách nhà nước.
Công tác phối hợp giữa đơn vị khảo sát, thi công xây dựng công trình với chính quyền địa phương còn hạn chế, chưa chặt chẽ. 
Chính quyền địa phương chưa quản lý chặt chẽ hoạt động khai thác cát sỏi (xã Rờ Kơi) cũng như quản lý trật tự xây dựng (nhiều hộ dân thôn Đắk Tang xây dựng nhà vi phạm hành lang an toàn giao thông)...
Vẫn còn tình trạng các nhà máy lén lút xả thải ra suối Đắk Sia gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến sinh hoạt và sản xuất của người dân. 
3. Đề xuất, kiến nghị
3.1. Đối với UBND huyện
Chỉ đạo các đơn vị phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương trong công tác khảo sát, thi công xây dựng công trình; tăng cường công tác giám sát để đảm bảo chất lượng công trình.
Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp & PTNT, UBND các xã, thị trấn phối hợp với Trạm Thủy nông kiểm tra, đánh giá hiện trạng các công trình thủy lợi trên địa bàn, đề xuất các nội dung sửa chữa, nâng cấp, bê tông hóa kênh mương để đưa vào Kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2016-2020.
Đối với kiến nghị xây dựng 03 phòng học trường THCS Lương Thế Vinh (xã Ya Ly): đề nghị UBND huyện cân đối, bố trí kinh phí thực hiện cùng lúc, thay vì năm 2017 xây dựng 01 phòng, năm 2018 xây dựng 02 phòng nhằm tiết kiệm chi phí cũng như đảm bảo kết cấu, chất lượng công trình.
Chỉ đạo UBND xã Hơ Moong đề xuất giải pháp đưa chợ Hơ Moong vào hoạt động hoặc có phương án xử lý khác; đồng thời chỉ đạo UBND thị trấn Sa Thầy đề xuất giải pháp vận hành công trình nước sinh hoạt làng Kà Đừ, tránh gây lãng phí đầu tư.
Xem xét, có phương án xử lý nhằm hạn chế tình trạng ruộng và thủy lợi Ya Tông (xã Ya Xiêr) bị bồi lấp do bãi đất thải của tỉnh lộ 674. Đồng thời đẩy nhanh tiến độ thi công tỉnh lộ 674 để hoàn thành công trình theo đúng đề án đã phê duyệt.
Bổ sung, hoàn thiện hệ thống xử lý nước để đảm bảo chất lượng nguồn nước sinh hoạt cho người dân thôn 1, 2, 3 xã Ya Xiêr.
Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn phối hợp với ngành chức năng tăng cường kiểm tra việc xả thải ra môi trường của các nhà máy, có biện pháp xử lý cương quyết đối với các hành vi vi phạm.
3.2. Đối với UBND các xã, thị trấn
 Chính quyền các xã, thị trấn tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân ký cam kết không xả rác xuống hệ thống kênh mương thủy lợi; nâng cao ý thức bảo vệ các công trình công cộng (đường giao thông, nhà văn hóa...). 
Tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh và có biện pháp xử lý nghiêm các hành vi khai thác cát, sỏi trái phép cũng như hành vi xây dựng nhà vi phạm hành lang an toàn giao thông.

II. Về sản xuất nông nghiệp
1. Kết quả đạt được
Đoàn khảo sát tiến hành khảo sát một số mô hình tiêu biểu về trồng trọt, chăn nuôi, chuyển đổi cơ cấu cây trồng... của các hộ dân trên địa bàn như mô hình trồng xen canh cà phê, tiêu, cây ăn quả (bơ, sầu riêng, chuối) tại xã Hơ Moong, Sa Bình; trồng sa nhân dưới tán rừng (xã Sa Sơn); mô hình trồng nấm của các hộ dân thôn Anh Dũng (xã Sa Nghĩa); mô hình nuôi cá lồng tại xã Hơ Moong; mô hình nuôi vịt trời tại thôn 4, thị trấn Sa Thầy; ...
Có thể thấy, người dân trên địa bàn huyện đã từng bước nhận thức được tầm quan trọng của việc chuyển đổi cơ cấu câu trồng vật nuôi, đưa các giống cây, con mới và đẩy mạnh ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất để tăng năng suất, chất lượng và cho hiệu quả kinh tế cao.
Chính quyền các cấp đã tích cực tuyên truyền, vận động người dân thực hiện chuyển đổi diện tích trồng lúa thường xuyên thiếu nước vụ đông xuân sang trồng sắn, nhằm giảm thiệt hại do hạn hán gây ra.
2. Tồn tại, hạn chế
Một bộ phận người dân thiếu kinh nghiệm chăm sóc cây trồng, vật nuôi; nhiều hộ mạnh dạn đầu tư phát triển sản xuất nhưng ít được quan tâm, hỗ trợ về vốn, khoa học kỹ thuật...
Phân bón, thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng vẫn tràn lan trên thị trường, gây thiệt hại cho cây trồng của người dân.
3. Đề xuất, kiến nghị
3.1. Đối với UBND huyện 
Tăng cường chỉ đạo phòng chuyện môn hỗ trợ người dân về khoa học kỹ thuật, mở các lớp tập huấn về trồng trọt, chăm sóc cây trồng, vật nuôi... Tập trung nguồn vốn khuyến nông, khuyến lâm để hỗ trợ cho các hộ dân mạnh dạn đầu tư để tạo động lực, khuyến khích người dân phát triển kinh tế thay cho việc hỗ trợ dàn trải, ít mang lại hiệu quả như trước đây. 
Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi buôn bán phân bón, thuốc bảo vệ thực giả, kém chất lượng.
Hỗ trợ người dân hạ thế điện ở những vùng trồng cây công nghiệp để khuyến khích người dân phát triển sản xuất (bởi kinh phí hạ thế điện rất cao, người dân đặc biệt là người dân tộc thiểu số không đủ điều kiện để thực hiện).
Tổ chức đoàn tham quan các mô hình trồng trọt, chăn nuôi tiêu biểu ở những địa phương trong và ngoài tỉnh để học hỏi kinh nghiệm, áp dụng và nhân rộng các mô hình cho huyện nhà. 
3.2. Đối với UBND các xã, thị trấn 
Đề nghị UBND xã Hơ Moong phối hợp với cơ quan chuyên môn của huyện hướng dẫn các hộ dân thành lập tổ hợp tác quản lý, sử dụng các lồng cá sau khi nhận bàn giao.
III. Về văn hóa – xã hội
1. Kết quả đạt được
Đoàn khảo sát đã tiến hành khảo sát tình hình duy trì sỹ số học sinh tại một số trường học trên địa bàn huyện; khảo sát việc thực hiện các chính sách hỗ trợ đất ở, đất sản xuất cho 31 hộ phát sinh thôn Đắk Tăng (xã Sa Nghĩa); các mô hình sinh kế do Dự án giảm nghèo khu vực Miền Trung – Tây Nguyên thực hiện (mô hình chăn nuôi gà, lợn, dê tại Ya Tăng, Ya Ly...).
Trong năm qua, chính quyền địa phương và nhà trường đã phối hợp chặt chẽ trong công tác duy trì, ổn định sỹ số học sinh; cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học cơ bản đáp ứng nhu cầu của giáo viên và học sinh, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học.
Việc thực hiện các mô hình sinh kế chăn nuôi gà, lợn, dê... theo nhóm hộ đã góp phần hỗ trợ người dân thay đổi tập quán chăn nuôi, cùng nhau phát triển kinh tế, cải thiện đời sống, vươn lên thoát nghèo bền vững.
2. Tồn tại, hạn chế
Tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng vẫn còn xảy ra, tỷ lệ chuyên cần có lúc chưa cao, nhất là vào dịp mùa vụ, lễ tết.
Trình độ nhận thức của đồng bào DTTS còn hạn chế, chưa có kinh nghiệm trong chăn nuôi nên không ít con giống bị chết hoặc chậm phát triển (số lợn cấp giữa tháng 11/2016 cho các hộ làng Tum xã Ya Ly đã chết một nửa do bị bệnh; một hộ dân làng Trấp xã Ya Tăng được cấp 50 con gà nhưng đến nay chỉ còn 17 con...); một số hộ dân thôn Đắk Tăng, xã Sa Nghĩa nhận hỗ trợ bò của nhà nước nhưng đem sang nhượng cho người khác.
3. Đề xuất, kiến nghị
3.1. Đối với UBND huyện
Chỉ đạo ngành giáo dục tăng cường các biện pháp duy trì sỹ số học sinh. Kiểm tra, đánh giá chính xác tỷ lệ sinh dân số để làm cơ sở xác định tuyển sinh hằng năm.
Chỉ đạo ngành chức năng cử cán bộ chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn theo dõi, nắm bắt tình hình chăn nuôi của người dân để có giải pháp xử lý kịp thời, tránh tình trạng vật nuôi bị bệnh; đồng thời có biện pháp răn đe, xử lý các trường hợp nhận hỗ trợ giống nhưng sang nhượng cho người khác.
3.2. Đối với UBND các xã, thị trấn
Thường xuyên tuyên truyền, vận động người dân nâng cao ý thức vươn lên thoát nghèo, không trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của nhà nước. Vận động người dân đăng ký học nghề, xuất khẩu lao động... để giải quyết việc làm, hạn chế phụ thuộc vào đất.
Tổ chức lấy ý kiến người dân về lựa chọn mô hình sinh kế một cách công khai, dân chủ và phải dựa trên nhu cầu, nguyện vọng của người dân. Phối hợp với cơ quan chuyên môn tư vấn cho người dân lựa chọn mô hình phù hợp với điều kiện khí hậu, môi trường và khả năng chăm sóc của hộ dân. 
IV. Công tác xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Kế hoạch đầu tư công
Hiện nay, có 4/11 xã, thị trấn đã xây dựng và trình HĐND xã, thị trấn thông qua Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016-2020.
Việc xây dựng kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2016-2020 đã được UBND các xã, thị trấn thực hiện và trình UBND huyện tổng hợp nhưng không trình HĐND xã, thị trấn thông qua.
Vì vậy, Đoàn khảo sát đề nghị UBND các xã, thị trấn cần khẩn trương xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (nếu chưa thực hiện) và rà soát các công trình cần đầu tư để đưa vào kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2016-2020 trình HĐND xã, thị trấn thông qua tại kỳ họp sắp tới.
Trên đây là kết quả khảo sát của Thường trực HĐND huyện về tình hình kinh tế - xã hội tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện./.
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