	ỦY BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN SA THẦY
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số: 516 /BC-UBND
	Sa Thầy, ngày 03 tháng 12 năm 2016



BÁO CÁO
Kết quả công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016 
và phương hướng, nhiệm vụ năm 2017

Thực hiện chương trình công tác năm 2016; UBND huyện báo cáo kết quả công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH, TỔ CHỨC THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, CHỐNG LÃNG PHÍ
1. Công tác tuyên truyền phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Nhận thức rõ vai trò, tầm quan trọng của công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, UBND huyện Sa Thầy đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh, huyện về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí dưới nhiều hình thức như: phổ biến trên phương tiện thông tin đại chúng, qua các hội nghị, cuôc họp, các văn bản chỉ đạo... Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí sửa đổi năm 2014 và Nghị định 84/2014/NĐ-CP Quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Công văn số 2976/BTC-TTr ngày 10/03/2014 về triển khai công tác thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2014; các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương Đảng, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ về THTK, CLP: Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/05/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” giai đoạn 2012 - 2016….
Qua công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến CBCC, viên chức thuộc các cơ quan, đơn vị hiểu hơn về nhiệm vụ và mục tiêu của công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để chung tay thực hiện; nâng cao tinh thần, trách nhiệm làm việc của cán bộ, công chức; không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của cơ quan chuyên môn có hiệu lực, hiệu quả, thiết thực hơn góp.
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Để thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước, nâng cao vai trò, trách nhiệm trong thực hiện công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; UBND huyện Sa Thầy thường xuyên chỉ đạo các phòng ban chuyên môn, xã, thị trấn quản lý, điều hành các hoạt động theo đúng luật trên cơ sở tiết kiệm, chống lãng phí đồng thời kiểm tra, giám sát để các tổ chức, cá nhân chấp hành đúng quy định. 
Căn cứ Quyết định số 559/QĐ-UBND ngày 25/5/2016 của UBND tỉnh Kon Tum, UBND huyện đã ban hành Chương trình số 73/CTr-UBND ngày 27/6/2016 về chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016 trên địa bàn huyện. Trên cơ sở đó, các cơ quan, đơn vị đã cụ thể hóa vào các chương trình hoạt động hàng tháng, quý, năm đồng thời chỉ đạo cán bộ công chức, viên chức của đơn vị mình thực hiện nghiêm túc.
3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm toán về THTK, CLP
Trong năm 2016, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện 05 cuộc thanh tra, kiểm tra, giám sát, về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại 05 đoan vị. Thông qua các cuộc thanh tra đã lồng ghép kiểm tra việc triển khai thực hiện Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cũng đã kịp thời phát hiện những thiếu sót, hạn chế và đã chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, thiếu sót.
II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, CHỐNG LÃNG PHÍ
1. Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Năm 2016, công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tiếp tục tập trung vào những vấn đề quản lý chuyên môn như tài chính ngân sách, quản lý đất đai, xây dựng cơ bản, mua sắm tài sản... nhằm ngăn chặn, phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi lãng phí:
1.1. Trong việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ
Trên cơ sở các văn bản quy phạm pháp luật và tình hình thực tế tại mỗi cơ quan, đơn vị, mỗi đơn vị đã cụ thể hóa các chế độ, chính sách thông qua quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm đảm bảo đúng quy định hiện hành;
1.2. Trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí NSNN
Thẩm định, phê duyệt dự toán đảm bảo tuân thủ các quy định hiện hành của Nhà nước. Tổng số tiền huyện tiết kiệm theo mức tiết kiệm 10% năm 2016 là 4.892 triệu đồng.
Trong cơ chế khoán chi, giao quyền tự chủ cho cơ quan tổ chức: huyện đã chủ động thực hiện rà soát, cắt giảm các cuộc hội nghị, tập huấn, tiếp khách, bảo đảm thực hiện đúng định mức, tiêu chuẩn, chế độ định mức tiêu chuẩn chi tiêu hội nghị theo quyết định 46/2010/QĐ-UBND, không phô trương, hình thức, lãng phí, không kết hợp tham quan, du lịch trong việc tổ chức hội nghị, tập huấn, tiếp tục xây dựng, cụ thể hóa quy chế làm việc, quy định trách nhiệm từng cá nhân…. Đồng thời cắt giảm tối đa chi phí tổ chức, đơn giản hóa các buổi tổ chức lễ hội, lễ kỷ niệm, khởi công, khánh thành, tổng kết, tiếp khách và hạn chế tối đa các khoản chi chưa cần thiết. Đến nay đã có 52 đơn vị thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ (trong đó có 47 đơn vị được giao tự chủ tài chính) và 13 đơn vị thực hiện tự chủ theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP, là điều kiện thuận lợi để các cơ quan, đơn vị phát huy tính chủ động, sáng tạo, sắp xếp bộ máy gọn nhẹ, hiệu quả; phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan cũng như mỗi cá nhân trong việc khai thác các nguồn lực chống lãng phí, thực hành tiết kiệm.
Thực hiện mua sắm thiết bị, văn phòng phẩm có kế hoạch, đúng nhu cầu, giá hợp lý, đúng tiêu chuẩn và có quản lý, kiểm kê rõ ràng đảm bảo thực hiện theo đúng quy chế chi tiêu nội bộ. Đẩy mạnh ứng dụng tin học hóa trong quản lý hành chính. Thực hiện việc gửi, nhận văn bản qua hệ thống mạng nội bộ và email để hạn chế việc sao lục văn bản và tiết kiệm chi phí chuyển phát tài liệu. Nêu cao tinh thần làm chủ tập thể, hạn chế và sử dụng tiết kiệm điện, nước, đảm bảo hiệu quả. Thanh toán chi phí nhiên liệu đúng theo quy định.
Tuyên truyền, giáo dục cán bộ, viên chức thực hiện nếp sống văn minh nhất là thực hiện nếp sống văn minh, không phô trương, hình thức trong việc cưới, việc tang và lễ hội theo Quyết định số 308/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 
1.3. Trong mua sắm, sử dụng phương tiện đi lại và phương tiện, thiết bị làm việc
Thực hiện mua sắm tài sản đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả theo hướng dẫn tại công văn số 2321/BTC-QLCS ngày 20/02/2013 của Bộ Tài chính. Trong năm 2016, huyện không mua xe công (kể cả xe chuyên dùng), sử dụng xe đúng mục đích, đúng đối tượng và có hiệu quả; việc điều xe công đảm bảo đúng thủ tục, thẩm quyền. Việc mua sắm các phương tiện, thiết bị tại các cơ quan, đơn vị tuân thủ dự toán đã được phê duyệt, đúng thẩm quyền, trình tự và thủ tục.
Thường xuyên tiến hành kiểm tra tình trạng kỹ thuật xe, phương tiện, kịp thời phát hiện và khắc phục những hư hỏng nhỏ, không đáng kể, hạn chế tình trạng hư hỏng kéo dài phải sửa chữa lớn. Bảo quản tốt các phương tiện, thiết bị tại cơ quan, đơn vị, tránh tình trạng hư hỏng, mất mát.
1.4. Trong đầu tư xây dựng, quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và các công trình phúc lợi công cộng
- Về đấu thầu, chào hàng cạnh tranh: tính đến ngày 30/10/2016, thẩm định hồ sơ dự án: 29 hồ sơ, tổng giá trị phê duyệt: 107.973,621 triệu đồng, tổng giá trị trúng thầu số vốn thẩm định: 99.475,55 triệu đồng, tiết kiệm được 274,785 triệu đồng. Tiếp tục sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách nhà nước lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản theo hướng tập trung, sắp xếp thứ tự ưu tiên cho các công trình, có trọng tâm trọng điểm, không đầu tư dàn trải, theo đúng quy định của Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/2/2009, Nghị định 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009, Nghị định 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ, Thông tư 75/TT-BTC ngày 28/8/2008 và Thông tư 19/2011/TT-BTC ngày 14/2/2011 của Bộ Tài chính. Tập trung triển khai quyết liệt công tác giải phóng mặt bằng cũng như kiểm tra, đôn đốc các nhà thầu nhằm đẩy nhanh tiến độ thi công công trình và giải ngân vốn.
- Về quyết toán công trình: tính đến ngày 30/10/2016, tổng số công trình quyết toán: 48 công trình, tổng giá trị đề nghị quyết toán 97.698,6 triệu đồng, tổng số vốn thẩm định 97.683,68 triệu đồng, tiết kiệm được 14,93 triệu đồng.
- Toàn huyện có 74 tổ chức quản lý, sử dụng trụ sở làm việc thuộc sự quản lý của huyện với tổng diện tích 35,39 ha. Việc quản lý và sử dụng trụ sở đúng mục đích, phục vụ cho hoạt động chuyên môn của từng đơn vị. Kiện toàn và bố trí hợp lý diện tích các phòng làm việc của cơ quan theo quy định của Nhà nước, sử dụng đúng mục đích không sử dụng tài sản của cơ quan vào việc riêng.
1.5. Trong khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên
Đẩy mạnh công tác quy hoạch, hoàn thiện các dự án giãn dân nội vùng nhằm khắc phục tình trạng bỏ trống đất, sử dụng đất sai mục đích. UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên - Môi trường luôn theo dõi việc khai thác, sử dụng các nguồn tài nguyên của các đơn vị đảm bảo theo đúng quy hoạch và nội dung giấy phép được cấp nhằm đảm bảo an toàn, bền vững. 
1.6. Trong tổ chức bộ máy quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động
Quản lý, sử dụng lao động theo đúng quy định hiện hành. Số lượng biên chế khối quản lý nhà nước 83 biên chế, sự nghiệp 31 biên chế (trong đó có 02 biên chế hợp đồng theo Nghị định 68/CP). Hạn chế và triệt tiêu trường hợp dư thừa lao động trong khi không có kinh phí chi trả và trường hợp làm việc riêng trong giờ hành chính.
2. Hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí
Với quan điểm vừa tích cực, chủ động phòng ngừa, vừa kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí nên trong năm 2016, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện 02 cuộc thanh tra, kiểm tra, giám sát, về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại 02 đơn vị([footnoteRef:2]).  Trong đó có 2 cuộc thuộc lĩnh vực tài chính – ngân sách, qua quá trình thanh tra tổng giá trị tiền, tài sản bị lãng phí, sử dụng sai chế độ phát hiện được là 74,213 triệu đồng. Tổng giá trị tiền sử dụng sai chế độ đã nộp vào ngân sách là 29,89 triệu đồng, số còn phải thu hồi là 44,323 triệu đồng (Ban Quản lý ĐT&XD huyện). [2: () Ban Quản lý Đầu tư – Xây dựng; Trạm Khuyến nông huyện.] 

III.  Đánh giá chung
1. Đánh giá kết quả đạt được
Được sự quan tâm và chỉ đạo sâu sát của cấp trên, công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn trong thời gian vừa qua đã được cụ thể hóa bằng những hành động cụ thể, các công chức, viên chức và hợp đồng lao động ngày càng có ý thức và trách nhiệm hơn trong các hoạt động của mình để từng bước kiểm soát được việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không gây lãng phí các tài sản được cấp phát, sử dụng đúng mục đích những tài sản công góp phần tiết kiệm thêm ngân sách.
2. Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân tồn tại
Công tác báo cáo định kỳ một số đơn vị còn chậm so với thời gian quy định, nội dung báo cáo còn sơ sài, chưa đánh giá được thực trạng về sử dụng nguồn lực cán bộ công chức, việc lãng phí trong quản lý đất đai – xây dựng, quy hoạch, khai thác tài nguyên khoáng sản. Nhìn chung qua báo cáo của các đơn vị mới phản ánh được việc quản lý và sử dụng ngân sách được giao hàng năm.
Ý thức chấp hành về thời gian lao động của nhiều cán bộ, công chức được nâng lên nhưng hiệu quả sử dụng thời gian lao động trong các cơ quan, đơn vị còn thấp, chất lượng lao động còn nhiều bất cập.
III. Phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp
	- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại đơn vị,  rà soát, ban hành bổ sung các chương trình, kế hoạch cụ thể;  xây dựng các định mức tiết kiệm cụ thể trong từng lĩnh vực quản lý để giao thành chỉ tiêu phấn đấu đồng thời gắn với cơ chế khen thưởng và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
	- Xây dựng các giải pháp tăng cường THTK, CLP khắc phục tồn tại, hạn chế, yếu kém trong công tác quản lý của UBND huyện trong kỳ sau, năm sau và giai đoạn tiếp theo.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến quán triệt Luật THTK, CLP và việc triển khai, kiểm tra việc thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Tăng cường công khai, minh bạch quyền và nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan, đơn vị; thực hiện đồng bộ các biện pháp THTK, CLP với phòng chống tham nhũng, đẩy mạnh phân cấp quản lý tài chính, tài sản cải cách hành chính, luân chuyển vị trí công tác đốivới công chức, viên chức theo quy định pháp luật.
- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức trong công tác THTK, CLP gắn với đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan luôn nói không với tham nhũng, lãng phí.
	- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính gắn với nâng cao hiệu quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đẩy mạnh thanh tra, kiểm tra trong lĩnh vực chi tiêu ngân sách (sử dụng kinh phí hoạt động của đơn vị, tài sản công...). Kiên quyết, kịp thời xử lý nghiêm các cá nhân có hành vi vi phạm; đồng thời thực hiện công khai việc xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm để nâng cao tính răn đe của pháp luật.
- Quản lý chặt chẽ và khai thác hiệu quả tài chính công, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, công khai minh bạch tài chính ở các đơn vị hành chính và sự nghiệp. Điều hành ngân sách đảm bảo tổng mức dự toán chi ngân sách nhà nước theo Nghị quyết HĐND huyện, quản lý chặt chẽ nguồn dự phòng ngân sách để xử lý các nhiệm vụ cấp bách phát sinh.
Trên đây là báo cáo Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016 của UBND huyện Sa Thầy./.
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