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BÁO  CÁO
Công tác chỉ đạo, điều hành năm 2016 
và nhiệm vụ công tác năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện 

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN NĂM 2016
Thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2016 của huyện([footnoteRef:2]), Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện và các Thành viên Ủy ban nhân dân huyện đã xác định các nhiệm vụ trọng tâm về kinh tế, xã hội, quốc phòng – an ninh để tập trung chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện, do đó một số chỉ tiêu về kinh tế xã hội đã đạt và vượt kế hoạch đề ra. Về kinh tế tăng trưởng ở mức khá, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng bền vững, đời sống vật chất của người dân được cải thiện, các chính sách an ninh xã hội được thực hiện tốt, giáo dục y tế ngày càng tiến bộ, quốc phòng – an ninh được đảm bảo, tổ chức bộ máy được nâng lên một bước đáp ứng được yêu cầu của người dân, được nhân dân đồng tình hưởng ứng. [2: ()  Nghị quyết số 22/2015/NQ-HĐND ngày 18/12/2015 của HĐND huyện và Chương trình số 53/CTr-UBND ngày 08/01/2016 của UBND huyện.] 

Trước tình hình kinh tế - xã hội của huyện còn nhiều khó khăn làm ảnh hưởng đến kết quả điều hành, thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội. Nhưng với sự quyết tâm, Ủy ban nhân dân huyện đã đề ra các chủ trương, giải pháp tháo gỡ kịp thời và đã đạt được kết quả cụ thể như sau:
1. Chỉ đạo điều hành lĩnh vực kinh tế
Sau khi có Quyết định giao chỉ tiêu kế hoạch ngân sách nhà nước của tỉnh, UBND huyện đã xây dựng kế hoạch trình kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện lần thứ 11, HĐND huyện khóa IX giao chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách cho các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn và các giải pháp chỉ đạo quyết liệt hoàn thành các chỉ tiêu được giao.
Trên lĩnh vực sản xuất nông nghiệp, UBND huyện tập trung chỉ đạo gieo cấy đúng lịch thời vụ, đúng cơ cấu giống; tăng cường ứng dụng các tiến bộ khoa học, kỹ thuật, lựa chọn các giống cây, con mới phù hợp, có năng suất, chất lượng vào sản xuất; tăng cường phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, phòng chống lũ, bão, hạn hán và khắc phục hậu quả thiên tai; tập trung thực hiện tốt các chương trình, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cho nhân dân; tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng và quản lý lâm sản. Đối với lĩnh vực sản xuất công nghiệp - xây dựng, thương mại - dịch vụ: chỉ đạo tạo môi trường thông thoáng, đơn giản hóa các thủ tục về cấp phép, đăng ký kinh doanh để thu hút các doanh nghiệp đầu tư vào địa bàn; hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp sản xuất công nghiệp, các cơ sở thương mại, dịch vụ phát triển; tăng cường công tác đấu tranh phòng chống buôn lậu, hàng giả, hàng nhái, gian lận thương mại, lũng đoạn thị trường, cạnh tranh không lành mạnh và hoạt động bán hàng đa cấp; đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đầu tư, tập trung các nguồn lực xây dựng nông thôn mới. Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc việc tiết kiệm chi, mua sắm tài sản; tăng cường kiểm tra việc chấp hành quy định của Nhà nước trong lĩnh vực sử dụng ngân sách trên tinh thần tiết kiệm, hiệu quả...
Với sự chủ động triển khai và chỉ đạo, điều hành thực hiện quyết liệt, kịp thời các chủ trương, giải pháp nêu trên, nên tình hình kinh tế - xã hội của huyện trong năm 2016 có nhiều khởi sắc, nhiều chỉ tiêu đạt khá và vượt kế hoạch đề ra. Tổng giá trị sản xuất địa bàn huyện thực hiện 11 tháng đạt 1.676.587 triệu đồng, đạt 89,3% kế hoạch. Ước thực hiện cả năm 2016 đạt 1.886.233 triệu đồng, vượt 0,47% kế hoạch, trong đó: Nông lâm thủy sản đạt 629.523 triệu đồng, vượt 0,99 % kế hoạch, diện tích cây công nghiệp có giá trị kinh tế cao không ngừng tăng lên, nhiều giống cây con mới có năng suất, chất lượng được đem vào sản xuất thay dần giống kém chất lượng; chăn nuôi có bước tăng trưởng khá, vượt 9,5% kế hoạch; diện tích nuôi trồng và sản lượng khai thác, đánh bắt thủy sản đảm bảo kế hoạch đề ra; công tác quản lý bảo vệ rừng và quản lý lâm sản được triển khai tích cực, đồng bộ, tình trạng vi phạm lâm luật giảm 14 vụ (giảm 16,86%) so với cùng kỳ năm 2015. Công nghiệp xây dựng 768.175 triệu đồng, đạt 100% kế hoạch và thương mại-dịch vụ 488.535 triệu đồng, vượt 0,62% kế hoạch. Các cơ sở sản xuất hàng gia dụng và các cơ sở thương mại - dịch vụ trên địa bàn không ngừng phát triển, cơ bản đáp ứng được nhu cầu về vật tư, hàng hoá tiêu dùng phục vụ sản xuất, sinh hoạt cho nhân dân. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tích cực, bền vững. 
Các công trình, dự án thuộc kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2016 đã được triển khai khẩn trương và có những bước chuyển biến tích cực. Kết quả giải ngân nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản từ ngân sách nhà nước trong năm đạt   khoảng 80% kế hoạch. 
Công tác xây dựng nông thôn mới được tập trung triển khai, hoạt động làm đường giao thông nông thôn và phong trào bảo vệ môi trường nông thôn được triển khai đồng loạt tại tất cả các xã, thị trấn. Hiện tại, huyện đang chỉ đạo lập hồ sơ đề nghị Ban chỉ đạo nông thôn mới tỉnh xét đạt chuẩn nông thôn mới năm 2016 xã Sa Nhơn.
UBND huyện đã thành lập thành lập Ban Chỉ đạo tái canh cà phê; xây dựng kế hoạch tái canh cà phê trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020 và phê duyệt danh sách các hộ tái canh cà phê năm 2016, huyện có 03 xã và thị trấn đăng ký nhu cầu tái canh cà phê giai đoạn 2015 - 2020 với diện tích 28,3 ha([footnoteRef:3]). Phê duyệt phương án nâng cao chất lượng đàn bò bằng phương pháp thụ tinh nhân tạo; phê duyệt danh sách các hộ gia đình tham gia phương án năm 2016 và cử cán bộ tham gia đào tạo dẫn tinh viên năm 2016. Triển khai thực hiện Đề án chuyển đổi trồng lúa sang trồng cây hàng năm trên đất trồng lúa thiếu nước tưới vụ Đông- Xuân với tổng diện tích là 100 ha.  [3: () Sa Nghĩa, Rờ Kơi, Sa Sơn và Thị trấn.] 

Chỉ đạo Ban Giảm nghèo Dự án giảm nghèo khu vực Tây Nguyên triển khai các hạng mục hỗ trợ đảm bảo tiến độ và phát huy hiệu quả đầu tư. Nhìn chung, bước đầu việc triển khai dự án đã tạo điều kiện để nâng cao năng lực của người dân đặc biệt là ứng dụng các tiến bộ KHKT vào sản xuất, phát triển sinh kế bền vững và giải quyết một số yêu cầu bức xúc về cơ sở hạ tầng tại các xã vùng dự án. 
Xây dựng và triển khai kế hoạch lập lại trật tự hành lang an toàn giao thông đường bộ năm 2016; tuyên truyền, vận động các hộ dân vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ tự tháo dỡ, chỉ đạo xã Sa Nhơn hoàn thành việc tổ chức cưỡng chế các hộ dân vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ tháo dỡ hoàn toàn công trình vi phạm([footnoteRef:4]). [4: () Số trường hợp đã tháo dỡ 202 trường hợp, số trường hợp tháo dỡ chưa đạt 17 trường hợp, số trường hợp chưa tháo dỡ 57 trưởng hợp.] 

2. Phát triển giáo dục đào tạo, khoa học công nghệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân và xây dựng đời sống văn hóa
Thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục, nhất là ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số; tổng số học sinh huy động đến trường đầu năm học 2016-2017 đạt  14.082 học sinh; công tác phổ cập giáo dục trung học cơ sở, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi được duy trì và giữ vững kết quả; triển khai thực hiện tốt chính sách đối với học sinh bán trú. Đã chú trọng xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia thực hiện đúng tiến độ, đến nay toàn huyện đã có 12 trường đạt chuẩn quốc gia([footnoteRef:5]). [5: () Mầm non 03 trường; Tiểu học 06 trường; THCS 03 trường.] 

UBND huyện quan tâm chỉ đạo công tác y tế, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người dân. Triển khai kịp thời và quyết liệt các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, tinh thần, thái độ phục vụ của đội ngũ y, bác sĩ; chủ động khống chế, ngăn chặn và kiểm soát dịch bệnh xảy ra trên địa bàn. 
Công tác thanh tra, kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm được tăng cường, với sự vào cuộc của các ngành, các cấp đã phát hiện và xử lý nhiều vụ việc vi phạm. Thành lập đoàn kiểm tra liên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm; kết quả đã kiểm tra việc chấp hành các quy định về an toàn vệ sinh thực phẩm tại 413/448 cơ sở kinh doanh, trong đó có 335/413 cơ sở đảm bảo các quy định (đạt 81%). 
Triển khai thực hiện tốt các hoạt động tuyên truyền và tổ chức các ngày lễ lớn của đất nước, đặc biệt là tập trung tuyên truyền triển khai, chỉ đạo sát sao công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021.
 Chất lượng hoạt động biểu diễn nghệ thuật chuyên nghiệp, văn nghệ và công tác thông tin phục vụ nhu cầu đời sống văn hóa tinh thần của người dân ngày càng được nâng lên. Tiến hành tổng kết 15 năm phong trào xây dựng đời sống văn hóa; xây dựng, trình BCH Đảng bộ huyện xem xét, phê duyệt Đề án bảo tồn phát huy bản sắc văn hóa đòng bào DTTS gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025 (Nghị quyết số 03-NQ/HU ngày 06/9/2016);  Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá" được quan tâm. Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” được triển khai đến các cơ quan, đơn vị, nhất là các trường học, lực lượng vũ trang và khu dân cư. Nhiều môn thể thao truyền thống, trò chơi dân gian của các dân tộc được khôi phục, duy trì trong các lễ hội, ngày hội văn hóa, thể dục thể thao.
Trang Thông tin điện tử huyện hoạt động tích cực góp phần truyền tải những thông tin hoạt động, chỉ đạo điều hành của huyện kịp thời góp phần nâng cao chất lượng hoạt động, phát huy thông tin tuyên truyền, chuyển tải các chủ trương, chính sách của tỉnh, huyện đến người dân và các cơ quan đơn vị được biết. Đã ban hành quy chế Đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trong hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin tại Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy.
3. Bảo đảm an sinh, phúc lợi xã hội
Chỉ đạo tổ chức đón Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm, an toàn. Thực hiện tốt công tác “Đền ơn đáp nghĩa” và các chế độ chính sách đối với Người có công với cách mạng. Quan tâm chỉ đạo đảm bảo cuộc sống của nhân dân khu vực tái định canh, định cư trên địa bàn và triển khai thực hiện các chương trình đền ơn đáp nghĩa, an sinh xã hội khác. Thực hiện tốt chính sách cho lực lượng quân nhân trên địa bàn theo đúng quy định.
Các chính sách an sinh xã hội được triển khai kịp thời, đúng đối tượng; Toàn huyện đã cấp 32.453 thẻ BHYT miễn phí; chi hỗ trợ tiền điện cho 100% hộ nghèo, hoàn tất thủ tục chi trả tiền điện cho hộ chính sách xã hội theo. Đã tập trung chỉ đạo điều tra, phân loại hộ nghèo theo Kế hoạch số 2387/KH-UBND ngày 04/10/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh và Công văn số 1165/SLĐTBXH-BTXH ngày 17/8/2016 của Sở Lao động - TB&XH tỉnh Kon Tum. 
5. Công tác nội vụ; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng lãng phí
UBND huyện triển khai thực hiện tốt công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, phối hợp chuẩn bị các kỳ họp HĐND huyện khóa X.
Cơ cấu tổ chức của Ủy ban nhân dân huyện và các phòng ban chuyên môn thuộc UBND huyện và đơn vị trực thuộc UBND huyện đã được kiện toàn và tổ chức hoạt động theo quy định của pháp luật; góp phần bảo đảm sự thống nhất quản lý của ngành hoặc lĩnh vực công tác ở địa phương.
- Công tác tổ chức bộ máy: Sau khi rà soát, sắp xếp lại theo Nghị định 37/2014/NĐ-CP của Chính phủ, hiện nay trên địa bàn huyện có 13 phòng chuyên môn trực thuộc UBND huyện([footnoteRef:6]). Trên cơ sở các nhiệm vụ được giao cho từng cơ quan theo Nghị định 37/2014/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn, Cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện đã được bố trí đúng vị trí việc làm, biên chế công chức, cơ cấu ngạch công chức và tiêu chuẩn quy định của các phòng ban chuyên môn. [6:  () Văn phòng HĐND&UBND, Phòng Nội vụ, phòng Tư pháp, phòng Tài chính - Kế hoạch, phòng Tài nguyên và Môi trường, phòng Lao động - Thương binh và Xã Hội, phòng Văn hóa - Thông tin, phòng Giáo dục và Đào tạo, phòng Y tế, phòng Thanh tra, phòng Dân tộc, phòng Kinh tế - Hạ tầng, phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. ] 

- Công tác tổ chức cán bộ: Thực hiện tốt công tác tuyển dụng viên chức ngành giáo dục, công chức cấp xã. Trong đó ưu tiên tuyển dụng đối với số sinh viên tốt nghiệp hệ cử tuyển chưa có việc làm và chưa được tuyển dụng để bố trí công tác theo quy định. 
- Công tác Cải cách hành chính được quan tâm thực hiện. Triển khai Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính năm 2016 trên địa bàn huyện. Đã thực hiện tốt việc cải cách thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn, giảm thời gian làm hồ sơ, thủ tục xuống còn ½ thời gian theo Quyết định số 633/QĐ-UBND ngày 29/12/2014 của UBND tỉnh Kon Tum, được Sở tài nguyên & Môi trường đánh giá là địa phương có thời gian giải quyết các thủ tục về đất đai nhanh so với mặt bằng chung toàn tỉnh.
- Ban hành quy chế vận hành phần mềm văn phòng điện tử eOffice tại các cơ quan chuyên môn của huyện, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc và 11/11 xã, thị trấn bước đầu đã góp phần thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, thuận tiện cho việc quản lý văn bản và sự chỉ đạo điều hành của lãnh đạo UBND huyện, tạo môi trường làm việc khoa học, hiện đại.
- Công tác thanh tra, kiểm tra, phòng chống tham nhũng được triển khai tích cực. Lĩnh vực tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được đặc biệt quan tâm và thực hiện đúng quy định. Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện cùng đại diện Thường trực Huyện ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện duy trì tiếp công dân định kỳ vào ngày 05 và 19 hằng tháng tại trụ sở Thanh tra huyện. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 26/02/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Để giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài , UBND huyện đã thành lập và ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng tư vấn giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo có nội dung phức tạp trên địa bàn huyện.
6. Bảo đảm quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội; nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại
- Công tác quốc phòng: Xây dựng kế hoạch triển khai công tác quốc phòng quân sự năm 2016; Triển khai thực hiện tốt các quy định về quốc phòng, an ninh và quản lý chặt chẽ biên giới, triển khai thực hiện tốt công tác trực đảm bảo không để xảy ra tình huống bị động bất ngờ. 
- Thường xuyên chỉ đạo lực lượng vũ trang thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các chương trình quốc gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội. Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, tăng cường các biện pháp nghiệp vụ phòng ngừa và đẩy lùi các loại tội phạm, các tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh quốc gia. Tăng cường tuần tra kiểm soát và xử lý phương tiện vi phạm an toàn giao thông trên địa bàn huyện.
- Cử cán bộ tham gia Đoàn thăm, chúc tết lãnh đạo Đảng, chính quyền và nhân dân các huyện Đôn Mia, Tà Veng của tỉnh Ratanakiri nhân ngày mừng độc lập và ngày Tết cổ truyền của nhân dân Campuchia do Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum tổ chức. Năm 2016, trên địa bàn huyện đã đón 03 Đoàn nước nước ngoài đến khảo sát, làm việc tại huyện.
II. VỀ THỰC HIỆN QUY CHẾ LÀM VIỆC VÀ CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN
Ủy ban nhân dân huyện đã bám sát sự chỉ đạo của UBND tỉnh, Huyện ủy, HDNĐ huyện, cụ thể hóa thành các chương trình, đề án để thực hiện. Ngay từ đầu năm đã ban hành chương trình công tác trọng tâm năm 2016 với tiến độ thực hiện được cụ thể đến từng tháng, phân công lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo; hằng tháng có đánh giá tình hình thực hiện và xây dựng chương trình công tác tháng đến, đã giúp cho các cơ quan chủ động chuẩn bị đề án, tạo thuận lợi cho việc theo dõi, đôn đốc thực hiện. Từ đầu năm đến nay, Văn phòng HĐND-UBND huyện đã tiếp nhận 7.441 văn bản đến, xử lý ban hành 6.434 văn bản đi (trong đó: có 20 văn bản quy phạm pháp luật, 3.390  quyết định của UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện, số còn lại là công văn hành chính thông thường).
Triển khai Luật tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015, Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành Quy chế làm việc, phân công rõ trách nhiệm, quyền hạn, cách thức giải quyết công việc của Ủy ban nhân dân huyện và thành viên Ủy ban nhân dân huyện. Trong năm 2016, Chủ tịch UBND huyện đã tổ chức các cuộc đối thoại với nhân dân tại một số xã, thị trấn để giải quyết vấn đề bức xúc trong nhân dân. UBND huyện tổ chức.  Định kỳ hàng tháng UBND huyện tổ chức họp thành viên UBND huyện và tổ chức biểu quyết các nội dung cụ thể trong chương trình hoạt động. Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục đổi mới việc tổ chức họp, hội nghị đáp ứng yêu cầu chỉ đạo, điều hành, phù hợp Quy chế làm việc, gắn nội dung họp, làm việc với kiểm tra công tác ở cơ sở. Các cuộc họp, làm việc của Ủy ban nhân dân huyện được chuẩn bị chu đáo, có chất lượng. Việc ứng dụng công nghệ thông tin, tăng cường hội nghị trực tuyến đã tiết kiệm được thời gian, kinh phí, thuận lợi cho việc chỉ đạo, điều hành, triển khai các chủ trương, biện pháp nhanh chóng đến cơ sở.
Hoạt động của Ủy ban nhân dân huyện hướng đến sự công khai, minh bạch, được phản ánh kịp thời trên các phương tiện thông tin đại chúng, phản ánh thường xuyên trên  Trang thông tin điện tử của huyện. Thành viên Ủy ban nhân dân huyện trên từng lĩnh vực công tác chủ động theo dõi, tham gia trả lời kiến nghị của cử tri và vấn đề dư luận quan tâm; cầu thị lắng nghe và chỉ đạo xử lý kịp thời các vấn đề  bất cập qua phản ánh của báo chí...
 III. VỀ CÔNG TÁC PHỐI HỢP VỚI MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM HUYỆN VÀ CÁC ĐOÀN THỂ
Ủy ban nhân dân huyện phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội. Thông qua phối hợp, các kiến nghị của công dân được phản ánh kịp thời đến Ủy ban nhân dân huyện và thông tin về các quyết định của tỉnh được chuyển tải kịp thời đến cử tri, đồng thời tạo điều kiện cho Mặt trận và các đoàn thể thực hiện tốt nhiệm vụ và tham gia vào các hoạt động quản lý nhà nước. Ủy ban nhân dân huyện tham dự đầy đủ các cuộc họp do Ban Thường trực UBMTTQVN huyện tổ chức. Ủy ban nhân dân huyện mời Mặt trận Tổ quốc và các Đoàn thể tham gia vào các Hội đồng, các Ban chỉ đạo, từ đó phát huy tốt việc thực hiện Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các Đoàn thể trong việc tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
IV. ĐÁNH GIÁ SỰ CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
3.1. Ưu điểm
Với sự chỉ đạo kịp thời của Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy, sự giám sát chặt chẽ của HĐND huyện và sự nỗ lực phấn đấu các ngành, các địa phương các chỉ tiêu chủ yếu về sản xuất nông lâm nghiệp, công nghiệp xây dựng, thương mại - dịch vụ cơ bản đạt và vượt so với kế hoạch đề ra. Công tác xây dựng nông thôn mới được triển khai quyết liệt. Giáo dục & Đào tạo, Y tế, Lao động thương binh xã hội tiếp tục được ổn định và có phần nâng lên. Hoạt động văn hóa, thể dục thể thao đạt nhiều kết quả; các chính sách An sinh xã hội và giảm nghèo được đảm bảo. Cải cách hành chính có nhiều chuyển biến. Bộ máy Chính quyền cấp  huyện, xã tiếp tục được củng cố, hoàn thiện. Trật tự an toàn xã hội và quốc phòng an ninh được đảm bảo.
3.2. Tồn tại, hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được thì còn một số tồn tại, yếu kém như kinh tế nông nghiệp chưa thật sự bền vững, chưa có tính chiến lược. Việc thực hiện kế hoạch đề án cao su tiểu điền gặp khó khăn, xuất hiện tình trạng phá bỏ cây cao su do giá cả xuống thấp, gây phá vỡ quy hoạch trong nông nghiệp; công tác cải cách hành chính tại cấp xã còn hạn chế; vai trò của lãnh đạo, điều hành của thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị, UBND các xã có lúc, có nơi chưa kịp thời, chất lượng chưa đảm bảo.
Công tác quản lý đất đai, quản lý qui hoạch, hành lang an toàn giao thông còn hạn chế. Công tác quản lý bảo vệ rừng một số nơi chưa thật sự quyết liệt, số vụ vi phạm còn khá cao; an ninh nông thôn, vi phạm pháp luật trong thanh thiếu niên còn tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp. Tai nạn giao thông còn cao.
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU TẬP TRUNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH TRONG NĂM 2017
Năm 2017 là năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng bộ huyện, dự báo tình hình kinh tế - xã hội và những năm tiếp theo còn nhiều khó khăn, đòi hỏi các Ban, ngành của huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phải tập trung tháo gỡ để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017.
Để tiếp tục phát huy những thành tựu đã đạt được, nhanh chóng khắc phục những hạn chế, khó khăn, yếu kém trong năm 2016; phấn đấu đạt tốc độ tăng trưởng kinh tế 13% với cơ cấu kinh tế hợp lý và thực hiện đạt kết quả cao nhất Kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2017 và giai đoạn 2016-2020. Ủy ban nhân dân huyện sẽ tập trung chỉ đạo, điều hành thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể như sau: 
1. Rà soát lại vị trí của các dự án kêu gọi đầu tư theo quy hoạch tổng thể năm 2016 và giai đoạn 2016-2020 của huyện. Tập trung chỉ đạo, điều hành quyết liệt, có trọng tâm, trọng điểm, lựa chọn khâu đột phá trong từng thời gian, nhằm đạt mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XI đề ra, tập trung huy động tối đa các nguồn lực phấn đấu thực hiện mục tiêu, các chỉ tiêu Nghị quyết Huyện ủy, HĐND huyện đề ra ở mức cao nhất.
2. Chủ động triển khai đồng bộ Kết luận của Huyện ủy và Nghị quyết của HĐND huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017. Trong đó, tập trung vào các nhóm nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm như:  Đẩy mạnh việc thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp huyện và thực hiện xây dựng nông thôn mới theo lộ trình; tăng cường xây dựng kết cấu hạ tầng, nhất là giao thông, tiếp tục triển khai các chương trình, dự án trọng điểm còn dở dang; tập trung đầu tư phát triển công nghiệp; cải thiện môi trường đầu tư, phát huy nội lực, thu hút ngoại lực nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển; đẩy mạnh thực hiện công tác đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, chăm sóc sức khoẻ nhân dân; đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ công chức, thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; làm tốt công tác giải quyết yêu cầu, khiếu nại, tố cáo của công dân, giữ vững quốc phòng, an ninh, bảo đảm trật tự an toàn xã hội. Đồng thời, tập trung chỉ đạo các Ban, ngành huyện và các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân huyện về các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2016.
3. Tập trung đổi mới phương thức chỉ đạo, đột phá trong điều hành bằng những việc làm cụ thể, mang lại hiệu quả thực chất. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhỡ và xử lý nghiêm đối với việc chậm trễ thực hiện các nhiệm vụ được giao nhưng không có lý do chính đáng.
4. Chủ tịch, các phó Chủ tịch UBND huyện, Các Thành viên Ủy ban nhân dân huyện; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn nâng cao chất lượng người đứng đầu, hơn nữa tinh thần trách nhiệm trong việc tham gia vào các công việc chung của Ủy ban nhân dân huyện; thường xuyên kiểm điểm, đánh giá hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành đối với ngành, lĩnh vực do mình quản lý; xem xét, đánh giá kết quả thực hiện đúng chức trách nhiệm vụ của cá nhân, tập thể; chịu trách nhiệm chính và toàn diện trước Ủy ban nhân dân huyện về những nhiệm vụ thuộc lĩnh vực, ngành, địa bàn phụ trách. Xem đây là tiêu chí quan trọng nhất để kiểm điểm, đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của người đứng đầu cơ quan, đơn vị. Thực hiện tốt chế đội hội họp theo đúng quy định của pháp luật.
5. Tiếp tục tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ và đạo đức nghề nghiệp; quan tâm củng cố niềm tin của nhân dân vào đội ngũ của cán bộ, công chức, viên chức trong quá trình thực thi nhiệm vụ được giao. Lắng nghe nhân dân, đề cao trách nhiệm giải trình trước nhân dân, chịu sự giám sát của nhân dân, tuyên truyền vận động nhân dân, tạo sự đồng thuận xã hội cao trong thực hiện chủ trương của Đảng và Nhà nước. 
6. Quan tâm kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện các chủ trương, chính sách và nhiệm vụ được giao, đặc biệt, là đối với một số lĩnh vực được xã hội quan tâm như: Điện phục vụ sản xuất, sinh hoạt khu vực nông thôn; công tác thủy lợi, thủy nông nội đồng; bảo vệ môi trường; chăm sóc sức khỏe nhân dân, thu hồi đất cho các công trình, dự án, giải quyết khiếu nại, tố cáo; tình hình tai nạn giao thông; nâng cao trách nhiệm của người thực hiện nhiệm vụ, đồng thời, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trong công tác quản lý Nhà nước.
7. Thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền, giải thích chính sách, định hướng dư luận. Cơ quan nhà nước phải chủ động cung cấp thông tin chính thức đầy đủ, kịp thời; công khai minh bạch về các giải pháp chỉ đạo, điều hành, quản lý của nhà nước để nhân dân hiểu và chia sẽ; tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân, nhất là các đối tượng chính sách được tiếp cận thông tin, tham gia đối thoại, tạo sự đồng thuận cao đối với chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước... Các cơ quan chức năng tăng cường kiểm tra, xử lý các trường hợp cố tình thông tin, tuyên truyền sai sự thật, có ý xuyên tạc, trái mục tiêu, định hướng, gây ảnh hưởng đến uy tín của cơ quan, tổ chức, cá nhân và lợi ích của nhân dân.
8. Tăng cường phối hợp và tổ chức thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân huyện với các cơ quan Đảng, HĐND, Ủy ban MTTQ và các Đoàn thể, nhằm phát huy cao nhất sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân để cùng chung sức, chung lòng thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của huyện trong năm 2017.
Trên đây là báo cáo đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành năm 2016 và nhiệm vụ, giải pháp chỉ đạo, điều hành năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện./.
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