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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-HĐND
ngày 20/12/2016 của HĐND huyện

Thực hiện Nghị Quyết số 42/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện về kết quả giám sát chuyên đề công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng, lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện, UBND huyện báo cáo kết quả khắc phục những tồn tại, hạn chế như sau:
1. Đối với lĩnh vực Đất đai, Xây dựng
· Đã chỉ đạo UBND các xã, thị trấn và phòng Kinh tế - Hạ tầng, Tài nguyên & Môi trường công khai tất cả các Đồ án quy hoạch nông thôn mới, Đồ án quy hoạch đô thị, Kế hoạch sử dụng đất hàng năm trên địa bàn. Đến nay 100% các xã, thị trấn trên địa bàn đã tổ chức công khai Đồ án quy hoạch và Kế hoạch sử dụng đất để nhân dân biết, chấp hành.
· Không còn tình trạng các hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn thị trấn Sa Thầy xây dựng công trình trên đất nông nghiệp. Đến nay, trong tổng số 60 hộ gia đình xây dựng nhà trên đất nông nghiệp (theo Báo cáo giám sát) có 54 hộ gia đình đã làm thủ tục chuyển đổi mục đích sử dụng đất theo quy định, còn 06 hộ gia đình (gồm 05 hộ vắng mặt lâu dài tại địa phương, 01 hộ gia đình là người già neo đơn) UBND thị trấn tiếp tục liên hệ, vận động chuyển mục đích đất theo quy định.
· Đã tổ chức đánh giá và tiến hành rà soát tổng thể toàn bộ các quy hoạch nông thôn mới, quy hoạch đô thị trên địa bàn các xã, thị trấn. Qua đó, UBND huyện đã thống nhất điều chỉnh quy hoạch nông thôn mới tại xã Rờ Kơi, Sa Bình; đề xuất và được UBND tỉnh cho phép điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung thị trấn Sa Thầy; đang rà soát và cho chủ trương điều chỉnh quy hoạch nông thôn mới xã Ya Ly và lập Đồ án quy hoạch chi tiết trung tâm cụm xã Ya Xiêr.
· Đề xuất và được Ban Thường vụ Huyện ủy thống nhất, cho chủ trương tiếp tục tạm dừng việc giải quyết hồ sơ có nguồn gốc chuyển nhượng quyền sử dụng đất bất hợp pháp của người đồng bào dân tộc thiểu số.
· Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các kiến thức về pháp luật đến người dân để người dân trên địa bàn biết, chấp hành.
· Đã hoàn thành công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý, sử dụng quỹ đất công ích trên địa bàn xã Ya Ly và đang thực hiện tại xã Ya Tăng và Ya Xiêr. Qua kiểm tra, UBND huyện đã phát hiện ra những sai phạm trong quản lý, sử dụng quỹ đất công ích trên địa bàn xã Ya Ly; đã tổ chức kiểm điểm và làm rõ trách nhiệm của các cá nhân, tổ chức liên quan. Đồng thời qua đây, UBND huyện cũng đã chỉ đạo UBND các xã, thị trấn rà soát quỹ đất công, chấm dứt việc cho thuê quỹ đất công ích sử dụng làm đất nông nghiệp mà không thông qua hình thức đấu giá theo Quyết định số 31/2015/QĐ-UBND của UBND tỉnh Kon Tum.
· Rà soát và giao trách nhiệm quản lý 06 vị trí với tổng diện tích 62.095 m2 thuộc quỹ đất công ích trên địa bàn huyện Sa Thầy cho UBND các xã quản lý, cụ thể: tại thị trấn Sa Thầy gồm: Khu cạnh C187 mới; khu đường Cù Chính Lan; khu trưởng tiểu học thị trấn số 02 cũ; khu đất tại thôn 2 gần nhà bà Mai Thị Khuôn; khu đất suối nước nóng xã Mô Rai; khu đất tại làng Tum xã Ya Ly.
- Rà soát và quyết định đấu giá quyền sử dụng đất tại các vị trí đất nhỏ lẻ tại địa bàn thị trấn Sa Thầy do nhà nước quản lý nhưng không sử dụng, phù hợp với quy hoạch đất ở để khai thác tạo nguồn thu cho ngân sách, nâng cao hiệu quả sử dụng đất.
Bằng các giải pháp quyết liệt trên, trong năm 2017 công tác quản lý đất đai, quy hoạch và trật tự xây dựng trên địa bàn huyện tiếp tục được tăng cường. Đã cơ bản khắc phục được những tồn tại, hạn chế do Đoàn giám sát HĐND huyện chỉ ra.
2. Đối với lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng
UBND huyện đã chỉ đạo triển khai quyết liệt, đồng bộ các biện pháp để tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn. Trong năm 2017, đã thành lập 05 Chốt liên ngành theo Quyết định số 58/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 và Quyết định số 170/QĐ-UBND ngày 14/02/2017 và 01 Đoàn liên ngành để tuần tra, truy quét, chốt chặn, tại khu vực trọng điểm, khu vực người dân thường vào rừng phát đốt rừng làm nương rẫy, khai thác, vận chuyển lâm sản trái pháp luật thuộc địa bàn các xã Mô Rai, Sa Sơn, Ya Tăng, Rờ Kơi. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn và các đơn vị chủ rừng chủ động rà soát, lập chốt tại các cửa rừng và thường xuyên tổ chức lực lượng tuần tra, truy quét, xử lý các vi phạm trên địa bàn, lâm phần quản lý. Do đó, tình hình công tác quản lý bảo vệ rừng trong năm 2017 có nhiều chuyển biến tích cực: Đã kịp thời phát hiện, xử lý 53 vụ vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng([footnoteRef:2]), số vụ vi phạm Luật Bảo vệ & Phát triển rừng giảm so với vùng kỳ năm 2016 (giảm 16 vụ, tương ứng 23,19%), trong đó: hành vi mua bán, cất giữ, vận chuyển lâm sản trái pháp luật giảm 29 vụ (-61,7%), vận chuyển lâm sản trái pháp luật giảm 5 vụ (- 31,25%), đặc biệt là hành vi phá rừng trái pháp luật làm nương rẫy đã không còn xảy ra vi phạm. Diện tích rừng được quản lý, bảo vệ tốt. [2: () Khai thác rừng trái phép: 22 vụ/65,664 m3 gồ xẻ + 58,555m3 gỗ tròn và 01 cưa xăng; Vận chuyển lâm sản trái pháp luật: 11 vụ/ 13,713 m3 gỗ xẻ, 01 cưa xăng và 14 xe mô tô độ chế; Mua, bán, cất giữ, chế biến, kinh doanh lâm sản trái với các quy định của Nhà nước: 18 vụ/52,529 m3 gỗ xẻ + 5,260 m3 gỗ tròn; Vi phạm các quy định chung của Nhà nước về BVR: 02 vụ/06 xe mô tô độ chế.] 

· Chỉ đạo Hạt Kiểm lâm, UBND các xã, thị trấn và các đơn vị chủ rừng tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; đổi mới nội dung, phương pháp tuyên truyền để nâng cao hiệu quả; tập trung vào nhóm các đối tượng sống ven rừng, gần rừng, vùng sâu, vùng xa, đồng bào dân tộc thiểu số nhằm thay đổi nhận thức của người dân trong công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng. Trong năm 2017, các lực lượng đã tổ chức tuyên truyền trực tiếp tại các thôn, làng được 32 cuộc/1.854 lượt người tham gia và bằng xe lưu động được 3 lần. Thông qua các hoạt động tuyên truyền, nhiều chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đã được nhân dân nắm bắt và thực hiện; nhận thức của nhân dân đã có những chuyển biến tích cực. Tình hình vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng được giảm thiểu đáng kể.
· Đã chỉ đạo các đơn vị chủ rừng UBND các xã, thị trấn nâng cao tinh thần, trách nhiệm trên lâm phần được giao quản lý; xử lý nghiêm các tập thể, cá nhân không hoàn thành chức trách, nhiệm vụ được giao để xảy ra vi phạm. Các chủ rừng thực hiện luân chuyển đối với cán bộ, nhân viên một số Trạm quản lý bảo vệ rừng thiếu tinh thần, trách nhiệm, buông lỏng quản lý, có biểu hiện tiếp tay, bao che cho lâm tặc vào khai thác, vận chuyển lâm sản trái pháp luật.
· Chỉ đạo Hạt Kiểm lâm huyện phối hợp với UBND các xã, thị trấn theo dõi, kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc quản lý bảo vệ rừng đối với các hộ được giao đất, giao rừng theo Quyết định 304, 178 của Thủ tướng Chính phủ; kiên quyết không nghiệm thu, chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng cho các hộ gia đình để rừng bị mất, đồng thời xử lý nghiêm trách nhiệm theo quy định. Từ khi có chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng, người dân được hưởng lợi từ diện tích giao khoán nên diện tích rừng còn lại giao theo 02 quyết định nêu trên được quản lý, bảo vệ tương đối tốt, không còn tình trạng để xảy ra mất rừng như những năm trước.
· Đã chỉ đạo các lực lượng: Kiểm lâm, Công an, chủ rừng, các Đồn Biên phòng và UBND các xã, thị trấn tăng cường phối hợp trong công tác tuần tra, truy quét, xử lý các hành vi vi phạm trong lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng theo các quy chế đã ký kết như: Quy chế phối hợp số 01/QCPH, ngày 31/5/2017 giữa Hạt Kiểm lâm Sa Thầy và Đồn Biên phòng la Lân, Đồn Biên phòng Rờ Kơi trong công tác QLBVR khu vực biên giới; Quy chế phối hợp số 02/QCPH-KL-BCHQS, ngày 30/5/2016 giữa Hạt Kiểm lâm Sa Thầy với Ban chỉ huy Quân sự huyện trong công tác bảo vệ rừng theo Nghị định 133/2015/NĐ-CP, ngày 28/12/2015 của Chính phủ... 
Trong năm 2017, các lực lượng đã phối hợp triển khai 1.702 đợt tuần tra, truy quét với 4.170 lượt người tham gia (Vườn quốc gia Chưmomray phối hợp với các địa phương tổ chức 1.688 đợt/4.006 lượt người tham gia; Tổ công tác liên ngành huyện 05 đợt/72 lượt người tham gia; UBND các xã, thị trấn phối hợp với các lực lượng chức năng trên địa bàn tổ chức 09 đợt/92 lượt người tham gia).
- Đã chỉ đạo Hạt Kiểm lâm huyện phối hợp với UBND các xã, thị trấn đôn đốc, theo dõi, giám sát việc chấp hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính của các đối tượng vi phạm; tham mưu thực hiện các thủ tục, áp dụng các biện cưỡng chế thi hành Quyết định xử phạt theo quy định tại Khoản 2 Điều 86 Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012. Tuy nhiên, theo báo cáo của Hạt Kiểm lâm huyện, đối với các trường hợp phá rừng trái pháp luật để làm nương rẫy chủ yếu là các hộ đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, qua kiểm kê các hộ không có tiền hay tài sản có trị để áp dụng các biện pháp cưỡng chế theo quy định. Do đó, việc thi hành Quyết định xử phạt đối với các đối tượng này gặp rất nhiều khó khăn, đến nay vẫn chưa thực hiện được.
Trong thời gian tới, UBND huyện sẽ tăng cường công tác chỉ đạo, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý ngay từ đầu, không để xảy ra vi phạm rồi mới lập biên bản xử lý, dẫn đến rừng bị mất, tiền phạt thì không thu được.
Trên đây là báo cáo của UBND huyện về kết quả thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện./.
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