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BÁO CÁO
Thẩm tra Đề án và dự thảo Nghị quyết thông qua 
Đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương và sự phân công của Thường trực HĐND huyện, sau khi nghiên cứu tờ trình, đề án và dự thảo nghị quyết của UBND huyện, căn cứ các quy định của pháp luật có liên quan và tình hình thực tế của huyện, Ban KTXH có ý kiến như sau:
1. Về căn cứ pháp luật
Tại Điều 12 Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị quy định: UBND cấp huyện tổ chức lập Đề án phân loại đô thị cho các đô thị loại I là thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc trung ương, đô thị loại II, loại III, loại IV và loại V. Như vậy, UBND huyện lập đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy là đúng với quy định.
Về trình tự, thủ tục phân loại đô thị, Điều 13 Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 quy định: Sở Xây dựng có trách nhiệm thẩm định đề án phân loại đô thị đối với đô thị loại V; Đề án trình thẩm định phải có tờ trình của Ủy ban nhân dân và nghị quyết của Hội đồng nhân dân có thẩm quyền. Như vậy, việc Ủy ban nhân dân huyện soạn thảo dự thảo Nghị quyết trình trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét và HĐND huyện thông qua Nghị quyết là đúng trình tự, thủ tục và đúng thẩm quyền theo quy định của pháp luật. 
Hồ sơ của UBND huyện trình gồm: Tờ trình số 242/TTr-UBND ngày 20/10/2017; Đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V và Dự thảo Nghị quyết về việc thông qua Đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V. Hồ sơ đã đáp ứng đầy đủ theo Điều 13 Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13. Đối chiếu với các quy định của Pháp luật hiện hành, hồ sơ do UBND huyện trình đã đảm bảo đầy đủ yêu cầu về căn cứ pháp lý, trình tự và thủ tục.
2. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước 
Nhiệm vụ phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội theo hướng đồng bộ, hiện đại, tạo động lực cho sự phát triển trong thời kỳ mới là một trong những nhiệm vụ quan trọng đã được xác định rõ tại Văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015 - 2020 và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020.
Ngày 23/3/2017, UBND tỉnh Kon Tum ban hành Công văn số 758/UBND-HTKT về việc lập đề án phân loại đô thị và chương trình phát triển đô thị, trong đó có giao UBND huyện tổ chức lập đề án phân loại đô thị đối với thị trấn.
Vì vậy, tại kỳ họp này, UBND huyện trình HĐND huyện xem xét, thông qua Đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V là hoàn toàn phù hợp với đường lối chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước, phù hợp với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2015 - 2020 và thực tiễn tình hình của địa phương.
3. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật 
Dự thảo nghị quyết về việc thông qua Đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V được xây dựng dựa trên các Luật: Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 và các Nghị định của Chính phủ, các văn bản hướng dẫn của bộ, sở ngành... 
Căn cứ Điều 26, Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định và Điều 30, Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 thì dự thảo nghị quyết đã đảm bảo sự phù hợp trong hệ thống văn bản quy phạm pháp luật.
4. Về sự cần thiết phải ban hành nghị quyết
Thị trấn Sa Thầy là trung tâm hành chính, chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội của huyện Sa Thầy. Với vị trí cách thành phố Kon Tum khoảng 30 km, kết nối giao thông đường bộ thuận lợi nên thị trấn Sa Thầy có điều kiện thuận lợi phát triển thương mại, dịch vụ.
Trong những năm qua, kết cấu hạ tầng đô thị của khu vực thị trấn Sa Thầy đã có nhiều bước phát triển, đời sống của người dân từng bước được nâng cao, diện mạo đô thị dần hình thành và ngày càng phát triển. Do đó, việc xem xét, thông qua đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt tiêu chí đô thị loại V là việc đánh giá đúng vị thế, thực tiễn phát triển thị trấn Sa Thầy nói riêng và của huyện Sa Thầy nói chung, tạo cơ hội cho thị trấn có cơ hội phát triển nhanh và toàn diện hơn, tạo đà tiếp tục đầu tư mạnh mẽ hơn nữa, phát huy những yếu tố tiềm năng, phát triển kinh tế - xã hội. 
5. Về nội dung các tiêu chí để công nhận đô thị loại V
Việc rà soát, kiểm tra, tính toán số liệu để xác định điểm đạt của các tiêu chí, tiêu chuẩn như quy định đã có cơ quan chức năng thực hiện cung cấp số liệu và công bố, Ban KTXH cơ bản nhất trí với các nội dung đánh giá, nhận định, các số liệu tính toán được trình bày trong Đề án và có nhận định, làm rõ để HĐND huyện xem xét như sau:
Trong quá trình phát triển đô thị, đến nay thị trấn Sa Thầy đã cơ bản hội tụ đủ các điều kiện để đạt tiêu chuẩn đô thị loại V theo quy định tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị quy định. Theo đề án, trên cơ sở đối chiếu với 5 tiêu chí quy định tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 thì thị trấn Sa Thầy đã đạt 51/59 tiêu chuẩn (trong đó có 8 tiêu chuẩn đương nhiên đạt tối đa 12 điểm thuộc nhóm các tiêu chuẩn về trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc, cảnh quan khu vực ngoại thành, ngoại thị theo quy định đối với đô thị không có khu vực ngoại thành, ngoại thị), 8/59 tiêu chuẩn chưa đạt (gồm: Tỷ lệ hộ nghèo; cấp nước sinh hoạt; tỷ lệ hộ dân được cấp nước sạch, nước hợp vệ sinh; Nhà tang lễ; tỷ lệ sử dụng hình thức hỏa táng; Đất cây xanh toàn đô thị; Quy chế quản lý quy hoạch kiến trúc đô thị và Tỷ lệ tuyến phố văn minh đô thị tính trên tổng số trục phố chính). Tổng điểm đạt được theo 5 tiêu chí là 81,64/100 điểm, cụ thể:
- Tiêu chí 1: Vị trí, chức năng, vai trò, cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội, đạt 16,75/20 điểm
- Tiêu chí 2: Quy mô dân số, đạt 6,89/8 điểm
- Tiêu chí 3: Mật độ dân số, đạt 6/6 điểm
- Tiêu chí 4: Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp, đạt 4,6/6 điểm
- Tiêu chí 5: Trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc, cảnh quan đô thị, đạt 46/60 điểm
Ban KTXH nhận thấy: Trên cơ sở phân tích, đánh giá hiện trạng phát triển đô thị theo các yếu tố phân loại đô thị, bằng phương pháp tính điểm, các tiêu chí đánh giá đã phản ánh đúng thực trạng, đảm bảo các tiêu chuẩn, các điều kiện cần thiết để công nhận thị trấn Sa Thầy đạt tiêu chí đô thị loại V. Mặc dù thị trấn Sa Thầy vẫn còn 08 tiêu chuẩn chưa đạt quy định. Tuy nhiên, các tiêu chuẩn khác đều đạt và trên mức tối thiểu. Tổng số điểm các tiêu chí của thị trấn Sa Thầy đạt 81,64/100 điểm, đáp ứng điều kiện được quy định tại Khoản 3, Điều 10 Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 để công nhận đạt tiêu chí là đô thị loại V (cao hơn 75 điểm).
Tuy nhiên, để đảm bảo tính toàn diện của Đề án trên trước khi trình cơ quan có thẩm quyền công nhận, Ban KTXH đề nghị UBND huyện chỉ đạo cơ quan chức năng rà soát, kiểm tra lại toàn bộ số liệu, nội dung và hoàn thiện hồ sơ đảm bảo chính xác, đúng, đủ thủ tục quy định của Nhà nước. 
Với các tiêu chí, tiêu chuẩn chưa đạt và đạt thấp đề nghị UBND huyện tiếp tục chỉ đạo UBND thị trấn và các cơ quan chức năng triển khai thực hiện các giải pháp như đã nêu trong Đề án nhằm khắc phục và hoàn thiện cơ bản theo các tiêu chí của đô thị loại V. 
Sau khi được cấp có thẩm quyền công nhận thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V, đề nghị UBND huyện xây dựng kế hoạch cụ thể đến năm 2020 thị trấn Sa Thầy đạt chuẩn đô thị loại V ở miền núi.
Như vậy qua thẩm tra, Ban KTXH thấy rằng, căn cứ các quy định tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13, thị trấn Sa Thầy đã đáp ứng các điều kiện để được công nhận đạt tiêu chí đô thị loại V. Do đó, Ban KTXH đề nghị Hội đồng nhân dân huyện xem xét thông qua dự thảo Nghị quyết nêu trên để UBND huyện có cơ sở trình Sở Xây dựng quyết định công nhận thị trấn Sa Thầy đạt tiêu chí đô thị loại V. 
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban KTXH đối với đề án và dự thảo Nghị quyết về việc thông qua Đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V, trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định./.
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