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BÁO CÁO
Công tác năm 2017, chương trình công tác năm 2018 của Ban Kinh tế - Xã hội

I. Kết quả thực hiện công tác năm 2017
1. Công tác chuẩn bị và tham gia các kỳ họp
 - Ban KT-XH tham gia họp liên tịch của Thường trực HĐND huyện với các ngành liên quan để thống nhất nội dung, thời gian, địa điểm tiến hành các kỳ họp HĐND huyện; tích cực chuẩn bị nội dung trình 02 kỳ họp bất thường, kỳ họp thứ 4, thứ 5 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021; Thành viên của Ban tham dự đầy đủ tại 2 kỳ họp bất thường, kỳ họp thứ 4 của Hội đồng nhân dân huyện.
- Công tác thẩm tra nội dung trình kỳ họp HĐND: Năm 2017, Ban KTXH đã tiến hành thẩm tra 25 nội dung trình các kỳ họp HĐND huyện, qua đó đã nhận định và báo cáo HĐND huyện nhiều vấn đề có liên quan để đại biểu HĐND huyện xem xét, quyết nghị, cụ thể như sau:
+ Kỳ họp bất thường lần 1 (tháng 4/2017): Thẩm tra 03 nội dung liên quan đến việc điều chỉnh các kế hoạch đầu tư công, kế hoạch sử dụng đất([footnoteRef:2]). [2: () Gồm: dự thảo Nghị quyết điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công năm 2017, dự thảo Nghị quyết điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020; dự thảo Nghị quyết điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm đầu kỳ điều chỉnh.] 

+ Kỳ họp thứ 4 (tháng 7/2017): Thẩm tra 09 nội dung về tình hình phát triển kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm 2017 và các kế hoạch phát triển các ngành, lĩnh vực trên địa bàn huyện([footnoteRef:3]). [3: () Gồm: Báo cáo phát triển kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm 2017; báo cáo kết quả thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2017; báo cáo quyết toán và phân bổ kết dư ngân sách năm 2016; các dự thảo nghị quyết thông qua các kế hoạch: kế hoạch giảm nghèo giai đoạn 2016 - 2020; phương án sắp xếp mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2016 - 2020; kế hoạch phát triển chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản giai đoạn 2017 - 2020; kế hoạch phát triển lâm nghiệp, trồng rừng, quản lý bảo vệ rừng giai đoạn 2017 - 2020; kế hoạch phát triển thương mại, dịch vụ giai đoạn 2017 - 2020; kế hoạch cải thiện và bảo vệ môi trường giai đoạn 2017 - 2020.] 

+ Kỳ họp bất thường lần 2 (tháng 10/2017): Thẩm tra nội dung Đề án và dự thảo nghị quyết thông qua đề án phân loại đô thị thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại V.
+ Kỳ họp thứ 5 (tháng 12/2017): Thẩm tra 12 nội dung về tình hình phát triển kinh tế xã hội năm 2017 và các kế hoạch phát triển ngành, lĩnh vực trên địa bàn huyện([footnoteRef:4]). [4: () Gồm: Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2017; phương hướng, nhiệm vụ năm 2018; Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu chi ngân sách năm 2017; Phương án phân bổ dự toán ngân sách năm 2018 và Tờ trình về việc đề nghị phê chuẩn phương án phân bổ dự toán ngân sách năm 2018; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch phát triển mạng lưới giao thông giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch quản lý, khai thác, sử dụng hệ thống thủy lợi, nước sinh hoạt giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch kêu gọi, thu hút đầu tư giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch sử dụng đất năm 2018; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục, thể thao giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân; dân số, kế hoạch hóa gia đình; phòng, chống dịch bệnh giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 - 2020.] 

- Công tác thẩm tra các nội dung trình kỳ họp thường kỳ hàng tháng của Thường trực HĐND huyện: Thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ban Kinh tế - Xã hội và sự phân công nhiệm vụ của Thường trực HĐND huyện. Trong năm 2017, Ban Kinh tế - Xã hội huyện đã tiến hành xem xét, thẩm tra 31 tờ trình của UBND huyện trình Thường trực HĐND huyện liên quan đến các nội dung thuộc lĩnh vực mà Ban được giao. Sau thẩm tra các nội dung, Ban đã có báo cáo và đề xuất ý kiến cụ thể để Thường trực HĐND huyện có cơ sở xem xét, quyết định.
2. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Thực hiện chương trình công tác năm 2017, Ban KT-XH đã tổ chức 03 đợt giám sát chuyên đề, cụ thể như sau:
+ Giám sát tình hình thực hiện công tác quản lý nhà nước về khai thác khoáng sản và kết quả thu gom, xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn huyện.
+ Giám sát tình hình triển khai thực hiện Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy theo Quyết định số 2013/QĐ-TTg ngày 14/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020; Quyết định số 468/QĐ-UBND ngày 29/4/2016 của UBND tỉnh Kon Tum phê duyệt kế hoạch hành động giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum thực hiện Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020.
+ Giám sát việc quản lý, sử dụng nguồn kinh phí cấp bù thủy lợi phí trên địa bàn huyện Sa Thầy theo Nghị định số 67/2012/NĐ-CP ngày 10/9/2012 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 143/2003/NĐ-CP ngày 28/11/2003 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Pháp lệnh khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi và giám sát công tác quản lý, sử dụng đất trồng lúa theo Quyết định số 42/2016/QĐ-UBND ngày 06/10/2016 của UBND tỉnh Kon Tum.
Quá trình giám sát, Ban cũng đã đánh giá được các kết quả thực hiện của các đơn vị được giám sát, chỉ ra được nhiều tồn tại, hạn chế và cũng đã đưa ra nhiều đề xuất, kiến nghị để cơ quan quản lý nhà nước và cơ quan chuyên môn thực hiện nhiệm vụ được giám sát chấn chỉnh, khắc phục. Sau mỗi đợt giám sát, Ban đã báo cáo kết quả cho Thường trực HĐND huyện và được Thường trực HĐND huyện thống nhất với kết quả giám sát (có các báo cáo kết quả giám sát riêng).
- Ngoài ra, Ban còn tổ chức 01 đợt khảo sát về tình hình hoạt động của Ban Kinh tế - Xã hội của HĐND các xã, thị trấn và hướng dẫn một số kỹ năng cho thành viên Ban KTXH của HĐND các xã, thị trấn trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
- Thực hiện sự phân công của HĐND huyện, Ban cũng đã tham gia giám sát với Đoàn giám sát của HĐND huyện theo Nghị quyết của HĐND huyện gồm: Giám sát quy hoạch mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2011 - 2015, định hướng sắp xếp trường, lớp học giai đoạn 2016 - 2020, tính đến năm 2025 (sau giám sát Ban đã tham mưu tổng hợp báo cáo kết quả giám sát cho Đoàn giám sát của HĐND huyện); giám sát tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện và giám sát hiệu quả các công trình sau đầu tư trên địa bàn huyện.
- Một số thành viên khác của Ban tham gia giám sát với Ban Pháp chế, Ban Dân tộc của Hội đồng nhân dân huyện.
3. Công tác khác 
- Ban KT-XH đã giữ mối liên hệ chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành chức năng cấp huyện thực hiện Chương trình giám sát; phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân và Ban kinh tế - xã hội của Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn giám sát, khảo sát tình hình thực hiện nghị quyết Hội đồng nhân dân ở các địa phương.
	4. Đánh giá chung
4.1. Ưu điểm
- Năm 2017, Ban Kinh tế - Xã hội đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo Luật định; hoàn thành tốt chương trình công tác đã đề ra và các nhiệm vụ do Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phân công.
·  Kịp thời thu thập thông tin từ thực tiễn, những kết quả đạt được, khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện để có cơ sở tham mưu cho HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương.
- Ban Kinh tế - Xã hội luôn chủ động nghiên cứu, đề xuất những nhiệm vụ, giải pháp và nội dung thuộc lĩnh vực được giao giúp Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định phù hợp với các quy định hiện hành và tình hình thực tế của địa phương.
- Các thành viên của Ban luôn có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, tích cực chủ động tham gia các hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và Ban Kinh tế - Xã hội.
4.2. Hạn chế, tồn tại
Bên cạnh những kết quả đạt được trong năm 2017, Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy vẫn còn một số tồn tại cần khắc phục, đó là:
- Một số báo cáo, văn bản của Ban đạt chất lượng chưa cao; một số ý kiến đề xuất với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về các tờ trình do UBND huyện trình còn chưa cụ thể.
- Sự phối hợp giữa các thành viên của Ban trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ cũng như tham gia các hoạt động của Thường trực, Ban Kinh tế - Xã hội có lúc chưa đầy đủ, kịp thời.
- Các thành viên của Ban chủ yếu hoạt động kiêm nhiệm, giữ các vị trí chủ chốt của các cơ quan và địa phương nên chưa dành nhiều thời gian nghiên cứu tài liệu, tham dự và phát biểu tại các phiên họp thẩm tra của Ban.
II. Chương trình công tác năm 2018
	1. Chuẩn bị kỳ họp Hội đồng nhân dân
- Tham gia cùng Thường trực Hội đồng nhân dân huyện chuẩn bị nội dung, chương trình các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện khóa X trong năm 2018.
- Thẩm tra các nội dung của UBND huyện, các ngành trình kỳ họp thuộc các lĩnh vực liên quan mà Ban phụ trách.
- Xem xét, đề xuất ý kiến để Thường trực HĐND huyện quyết định các nội dung khác phát sinh của UBND huyện, các ngành trình Thường trực HĐND huyện hàng tháng.
- Tham gia đầy đủ các kỳ họp HĐND, tập trung nghiên cứu tài liệu kỳ họp, thực hiện tốt hoạt động thảo luận và chất vấn tại kỳ họp.
  2. Hoạt động giữa hai kỳ họp
- Tổ chức giám sát chuyên đề một số vấn đề nổi cộm, cử tri quan tâm liên quan lĩnh vực của Ban Kinh tế - Xã hội đã được quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Luật hoạt động giám sát của Quộc hội và Hội đồng nhân dân, Ban dự kiến một số nội dung giám sát, khảo sát như sau: 
+ Giám sát kết quả thực hiện Nghị định số 99/2010/NĐ-CP ngày 24/9/2010 của Chính phủ về chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng và Nghị định số 147/2016/ND-CP ngày 02/11/2016 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 99/2010/NĐ-CP. 
+ Giám sát kết quả thực hiện Nghị quyết số 52/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện về thông qua đề án phát triển nông nghiệp bền vững huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020.
+ Giám sát về tình hình thực hiện công tác quản lý, thanh kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện.
+ Giám sát về kết quả thực hiện phong trào “Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn huyện.
+ Ngoài ra, căn cứ vào tình hình thực tế về các vấn đề kinh tế, xã hội trên địa bàn huyện, Ban tổ chức khảo sát, giám sát các nội dung khác phù hợp với tình hình địa phương.
+ Thực hiện các nội dung giám sát do HĐND, Thường trực HĐND huyện giao.
- Phối hợp tốt trong hoạt động với các Ban Hội đồng nhân dân huyện. 
- Giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành chức năng có liên quan để tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. 
- Tạo điều kiện thuận lợi để từng thành viên chủ động xây dựng Chương trình công tác, sắp xếp công việc chuyên môn, dành thời gian đảm bảo cho hoạt động của Ban kinh tế - Xã hội đạt hiệu quả.
Trên đây là kết quả hoạt động năm 2017, chương trình công tác năm 2018. Ban Kinh tế - Xã hội báo cáo Hội đồng nhân dân huyện./.
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