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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ
ngân sách huyện năm 2018

	Thực hiện chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện về việc thẩm tra các nội dung trình kỳ họp thứ 5, HĐND huyện khóa X. Ban Kinh tế - Xã hội đã họp thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2017, dự toán NSĐP và phương án phân bổ ngân sách huyện  năm 2018. Tham dự cuộc họp có Thường trực HĐND huyện, đại diện các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, đại diện các phòng, ban có liên quan.
	Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, các hướng dẫn của Bộ, cơ quan liên ngành, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phương án phân bổ ngân sách năm 2017. Ban Kinh tế - Xã hội xin báo cáo Hội đồng nhân dân huyện một số nội dung sau:
1. Dự toán thu ngân sách địa phương năm 2018
Năm 2018, Tỉnh giao dự toán thu NSNN trên địa bàn 64.570 triệu đồng, tăng 17,6% so dự toán năm 2017. UBND huyện đề nghị HĐND huyện giao 71.367 triệu đồng (tăng 6.797 triệu đồng so với tỉnh giao ([footnoteRef:2])).  [2: () Trong đó: Tăng nguồn thu tiền sử dụng đất 3.087 triệu đồng, thu từ khu vực kinh tế ngoài quốc doanh 2.290 triệu đồng….] 

Dự toán thu ngân sách huyện hưởng năm 2018 là 320.670 triệu đồng, tăng 1,65% so với dự toán tỉnh giao. Trong đó: thu nội địa ngân sách huyện hưởng là 57.856 triệu đồng.
1. Dự toán chi sách địa phương năm 2018
Dự toán chi ngân sách huyện năm 2018 là 320.670 triệu đồng (tăng 5.207 triệu đồng so với tỉnh giao). Trong đó:
- Dự toán chi cân đối ngân sách	 huyện 256.815 triệu đồng (trong đó: Chi cân đối nguồn ngân sách 256.365 triệu đồng và chi từ nguồn quản lý qua ngân sách 450 triệu đồng);
- Dự toán chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu ngân sách Trung ương để thực hiện các chương trình mục tiêu Quốc gia, Chương trình mục tiêu và nhiệm vụ khác 63.855 triệu đồng. 
1. Về phương án phân bổ ngân sách năm 2018
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với phương án phân bổ dự toán chi ngân sách huyện năm 2018 như tại dự thảo nghị quyết. Dự toán tổng thu ngân sách huyện hưởng là 320.670 triệu đồng phân bổ cho các nhiệm vụ chi như sau:
- Chi cân đối ngân sách huyện là 256.365 triệu đồng. Trong đó: Chi đầu tư XDCB 10.750 triệu đồng; chi thường xuyên 240.595 triệu đồng; chi dự phòng 5.020 triệu đồng.
- Chi từ nguồn dự kiến tăng thu so với tỉnh giao: 5.207 triệu đồng. Trong đó: Chi đầu tư XDCB (nguồn thu sử dụng đất) 2.470 triệu đồng; Chi cải cách tiền lương: 1.368 triệu đồng; chi sửa chữa phòng làm việc và công trình phúc lợi khác: 1.300 triệu đồng; chi dự phòng 69 triệu đồng.
- Chi bổ sung có mục tiêu: 63.855 triệu đồng.
- Các khoản ghi thu, ghi chi qua quản lý ngân sách: 450 triệu đồng.
1. Về nhiệm vụ, giải pháp thực hiện dự toán thu chi ngân sách năm 2018
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với các nhiệm vụ chi ngân sách năm 2018 của UBND, đồng thời Ban đề nghị UBND huyện triển khai tốt các nhiệm vụ, giải pháp sau:
- Về thu ngân sách:
+ Chỉ đạo cơ quan chức năng tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp nhằm xử lý số nợ thuế khó thu; xem xét, kiến nghị với cấp có thẩm quyền về việc xử lý số nợ đọng thuế không có khả năng thu. 
+ Tập trung quản lý tốt hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản trên địa bàn, đảm bảo đúng quy hoạch được cấp thẩm quyền phê duyệt và cấp phép khai thác; tổ chức thu đúng, thu đủ, không bỏ sót nguồn thu từ hoạt động này. Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp khai thác tài nguyên khoáng sản trái phép, truy thu và xử phạt đúng theo quy định của pháp luật.
+ Mặc dù thu ngân sách năm 2017 đạt kết quả tích cực, tuy nhiên các nguồn thu đạt kế hoạch chủ yếu thu từ Doanh nghiệp Nhà nước Trung ương, các khoản thu từ tiền sử dụng đất. Ban cho rằng, đây là những nguồn thu không bền vững, vì vậy ngành thuế cần nghiên cứu, chú trọng nuôi dưỡng và khai thác các nguồn thu tiềm năng, có tính bền vững trên địa bàn.
- Về chi ngân sách:
+ Tăng cường và nâng cao chất lượng trong công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan chức năng đối với việc chấp hành dự toán hằng năm của từng đơn vị, địa phương; xem xét chấn chỉnh, xử lý những đơn vị, địa phương để xảy ra sai phạm trong quá trình chấp hành dự toán.
+ Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương khẩn trương thực hiện các kết luận, kiến nghị của Thanh tra huyện, Thanh tra tỉnh, Kiểm toán nhà nước …theo đúng quy định. 
* Ý kiến của Ban Kinh tế - Xã hội:
Nội dung dự thảo nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước hiện hành; Luật Ngân sách nhà nước năm 2015; Luật Đầu tư công năm 2014; Các Thông tư, hướng dẫn hiện hành; Các chỉ tiêu dự toán thu, chi và phương án phân bổ ngân sách đã bám sát với kế hoạch giao chỉ tiêu của HĐND, UBND tỉnh và kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017 của huyện. 
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất với dự toán ngân sách và phương án phân bổ ngân sách như đề nghị của UBND huyện trình HĐND huyện tại kỳ họp thứ 5. Tuy nhiên, Ban có một số ý kiến sau:
- Đối với phương án phân bổ ngân sách 2018
+ Mục 4.9 chi khác ngân sách huyện có phân bổ 500 triệu đồng chi ủy thác vay hộ nghèo, cận nghèo: Đề nghị UBND huyện làm rõ đã phù hợp với Nghị định 78/2002/NĐ-CP ngày 04/10/2002 của Chính phủ về tín dụng đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác và Thông tư 11/2017/TT-BTC ngày 8/2/2017 của Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác không.
+ Đối với nguồn chi sự nghiệp môi trường có khoản chi cấp bù kinh phí chi trả dịch vụ thu gom rác thải. Đề nghị UBND huyện làm rõ có hợp lý không trong khi phí thu gom vận chuyển rác thải đã có quy định chuyển sang thực hiện dịch vụ về giá…
+ Đối với nhiệm vụ chi cho hoạt động của bộ máy Ban QL Đầu tư xây dựng huyện. Đề nghị UBND huyện làm rõ có phù hợp không, được quy định tại các văn bản nào trong khi đơn vị này là một đơn vị sự nghiệp công lập có thu.
- Đối với dự thảo Nghị quyết
+ Đây là văn bản thường, không phải văn bản quy phạm pháp luật, đề nghị cơ quan soạn thảo không quy định thời gian nghị quyết có hiệu lực.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện tiếp thu, giải trình các nội dung trong báo cáo thẩm tra này và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện về phương án phân bổ dự toán thu, chi ngân sách năm 2018. Chậm nhất 05 ngày làm việc kể từ ngày HĐND huyện quyết định dự toán ngân sách, UBND huyện giao dự toán ngân sách năm sau cho các đơn vị, các xã, thị trấn. Đồng thời chỉ đạo các cơ quan, UBND các xã, thị trấn chậm nhất ngày 31/12/2017 phải hoàn thành việc giao dự toán ngân sách.
	Trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 5 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, KT-XH.
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