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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo nghị quyết phê duyệt Kế hoạch đầu tư nguồn 
ngân sách nhà nước năm 2018 huyện Sa Thầy


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015.
Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về phân công thẩm tra các nội dung kỳ họp thứ 5, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021;
Trên cơ sở Tờ trình số 291/TTr-UBND ngày 14/12/2017 của UBND huyện về việc đề nghị thông qua Kế hoạch đầu tư công năm 2018 huyện Sa Thầy và Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018 huyện Sa Thầy.
Ban Kinh tế - Xã hội đã họp thẩm tra dự thảo Nghị quyết về kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018 huyện Sa Thầy. Qua ý kiến tham gia của thành viên Ban và các cơ quan liên quan, Ban ý kiến như sau: 
1. Đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch đầu tư công năm 2017
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản nhất trí với báo cáo đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2017 vốn ngân sách địa phương của UBND huyện, cụ thể: Tổng kế hoạch vốn đầu tư công trong năm 2017 của huyện Sa Thầy là 30.063 triệu đồng. Trong năm UBND tỉnh bổ sung nguồn vốn thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững và chương trình xây dựng nông thôn mới là 44.011 triệu đồng. Kết quả thực hiện đến nay như sau:
- Đối với vốn ngân sách huyện được HĐND huyện bố trí năm 2017: Tính đến ngày 20/11/2017 tổng số vốn đã giải ngân là 22.029 triệu đồng, đạt 73,28% kế hoạch([footnoteRef:2]).  [2: () Trong đó 04 dự án đã hoàn thành đưa vào sử dụng, 05 dự án đang triển khai thi công dự kiến hoàn thành năm 2018. Trả nợ xây dựng những công trình hoàn thành 7.321 triệu đồng, cụ thể (trường THCS Rờ Kơi, Trường tiểu học Nguyễn Bá Ngọc xã Sa Bình, đường U rê, Trung tâm Văn hóa xã Sa Sơn, Đường Cù Chính Lan).] 

- Đối với nguồn bổ sung của tỉnh: Đến ngày 20/11/2017 tổng số vốn đã giải ngân là 24.549 triệu đồng, đạt 56% kế hoạch.
Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy, tỷ lệ giải ngân các nguồn vốn đầu tư phát triển năm 2017 còn thấp, ngoài quy định của Trung ương cho phép kéo dài thời gian giải ngân thì nguyên nhân giải ngân thấp là do: Một số chương trình, dự án tỉnh mới bổ sung vốn trong năm, tỉnh chậm hướng dẫn về cơ chế, chính sách, chậm điều chỉnh kế hoạch vốn chương trình MTQG giảm nghèo nên công tác triển khai phân bổ của huyện chậm trễ... Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất với đánh giá nguyên nhân của UBND huyện, đồng thời đề nghị UBND huyện tiếp tục chỉ đạo, có biện pháp khắc phục nhằm đẩy nhanh tiến độ giải ngân.
2. Về Kế hoạch đầu tư ngân sách nhà nước năm 2018 huyện Sa Thầy
	Căn cứ các văn bảnthông báo của Sở Kế hoạch - Đầu tư([footnoteRef:3]), tổng kế hoạch vốn đầu tư nguồn NSNN và vốn sự nghiệp thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2018 được tỉnh giao cho huyện Sa Thầy là 59.738 triệu đồng, trong đó vốn thực hiện chương trình MTQG năm 2018 là 40.972 triệu đồng (vốn đầu tư phát triển là 18.766 triệu đồng và vốn sự nghiệp là 12.857 triệu đồng). Căn cứ tình hình thực tế và dự toán nguồn thu NSĐP năm 2018, UBND huyện dự kiến giao 69.703 triệu đồng, tăng 9.965 triệu đồng, trong đó vốn đầu tư phát triển là 56.846 triệu đồng và vốn sự nghiệp là 12.857 triệu đồng.  [3: () Công văn số 2203/SKHĐT ngày 05/12/2017 của Sở Kế hoạch & Đầu tư.] 

	2. Ý kiến của Ban Kinh tế - Xã hội
[bookmark: loai_1_name]Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy,việc phân bổ kế hoạch vốn đầu tư công và vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2018 đã bám sát các quy định của Luật Ngân sách nhà nước năm 2015; Luật Đầu tư công năm 2014 và các văn bản hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương và của tỉnh. Và việc bố trí vốn các dự án đảm bảo nguyên tắc, tiêu chí và thứ tự ưu tiên trong công tác phân bổ vốn đầu tư theo quy địnhNghị quyết số 24/2015/NQ-HĐND ngày 10/12/2015 của HĐND tỉnh về việc ban hành nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Nhà nước giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum; Nghị quyết số 10/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh về quy định mức hỗ trợ từ ngân sách nhà nước để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Nghị quyết số 12/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh về Ban hành Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
	Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất:
	- Thống nhất danh mục dự án bố trí kế hoạch đầu tư công cân đối ngân sách địa phương năm 2018 theo đề xuất của UBND huyện, trong đó có 04 công trình khởi công mới gồm: Trung tâm văn hóa thể thao huyện Sa Thầy, xây dựng trường Mầm non Hoa Hồng thị trấn Sa Thầy, vườn hoa cây xanh trước nghĩa trang liệt sĩ huyện, mở rộng đường Trần Hưng Đạo đoạn từ đường Trường Chinh đến đường bê tông Ngõ 406 (trường THCS Nguyễn Tất Thành).
	- Thống nhất kế hoạch phân bổ vốn chương trình mục tiêu quốc gia năm 2018 của UBND huyện.
	- Đề nghị UBND huyện triển khai thực hiện theo đúng quy định của Luật Đầu tư công 2014 và các văn bản khác của Bộ, ngành trung ương và của tỉnh.
Trình Hội đồng nhân huyện khóa X, kỳ họp thứ 5 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, KT-XH.
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