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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân;
Dân số - Kế hoạch hóa gia đình; phòng, chống dịch bệnh
 trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 06/7/2015;
Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về phân công thẩm tra các nội dung kỳ họp thứ 5, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021;
Trên cơ sở Tờ trình số 275/TTr-UBND ngày 04/12/2017 của UBND huyện về việc đề nghị thông qua Kế  hoạch bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 và Dự thảo Nghị quyết về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020,
Ban Kinh tế - Xã hội đã họp thẩm tra dự thảo Nghị quyết về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020. Qua ý kiến tham gia của thành viên Ban và các cơ quan liên quan, Ban ý kiến như sau: 
1. Sự phù hợp của dự thảo Nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước và tình hình thực tế của địa phương
Trong thời gian qua, kết quả thực hiện chương trình bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, dân số và kế hoạch hóa gia đình, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện đã đạt được nhiều kết quả quan trọng. Sức khỏe của nhân dân ngày càng được tăng lên, các dịch vụ về y tế được mở rộng đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh của nhân dân; một số dịch bệnh trên người được triển khai phòng, chống đạt kết quả tốt như dịch sốt xuất huyết, dịch bệnh Zika..., chất lượng dân số ngày càng được cải thiện.
Tuy nhiên, vẫn còn nhiều tồn tại, hạn chế đó là: một số chỉ số về sức khỏe của nhân dân trên địa bàn vẫn còn ở mức thấp so với bình quân chung. Việc đáp ứng nhu cầu khám, chữa bệnh tại bệnh viện tuyến huyện chưa đạt yêu cầu; công tác tham mưu nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước và của cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương trong việc triển khai các hoạt động y tế trên địa bàn còn hạn chế, chưa chủ động. Các biểu hiện phiền hà, tiêu cực trong khám chữa bệnh, vấn đề y đức của một số thầy thuốc, nhân viên y tế vẫn còn làm ảnh hưởng đến uy tín của Ngành đối với nhân dân; Công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình chưa đạt được mục tiêu đề ra; tỷ suất sinh, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên, chênh lệch giới tính khi sinh còn ở mức cao và có xu hướng tăng…
Từ tình hình thực tiễn trên, trên tinh thần Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới và Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 về công tác dân số trong tình hình mới của Ban Chấp hành Trung ương, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Sa Thầy lần thứ XVI, việc UBND huyện trình Dự thảo Nghị quyết về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 là phù hợp với chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và tình hình thực tế của địa phương.
2. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật 
Dự thảo nghị quyết về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 được xây dựng dựa trên Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Quyết định số 2013/QĐ-TTg ngày 14/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020; Nghị quyết số 36/2011/NQ-HĐND ngày 05/12/2011 của HĐND tỉnh Kon Tum về phê duyệt Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011 - 2020, định hướng đến năm 2025; Quyết định số 02/2012/QĐ-UBND ngày 09/1/2012 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011 - 2020, định hướng đến năm 2025; Quyết định số 468/QĐ-UBND ngày 29/4/2016 của UBND tỉnh Kon Tum phê duyệt kế hoạch hành động giai đoạn 2016 - 2020 tỉnh Kon Tum thực hiện Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020. 
Như vậy, Dự thảo Nghị quyết đã phù hợp với hệ thống văn bản quy phạm pháp luật hiện nay.
Căn cứ Điều 26, Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Điều 30, Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật thì HĐND huyện xem xét, thông qua nghị quyết là đúng thẩm quyền.
3. Nội dung của dự thảo Nghị quyết 
- Về mục tiêu: Ban KTXH cơ bản thống nhất với mục tiêu chung đã nêu trong dự thảo Nghị quyết. Tuy nhiên, đề nghị cơ quan tham mưu tập trung làm rõ thêm các quan điểm của huyện. 
Một số mục tiêu mà dự thảo đã nêu, Ban nhận thấy đây là các giải pháp thực hiện. Do đó, Ban đề nghị biên tập lại mục tiêu chung và đưa xuống phần giải pháp thực hiện. 
- Về hệ thống các chỉ tiêu đến năm 2020: Ban KTXH cơ bản thống nhất đối với các chỉ tiêu cần phấn đấu thực hiện đến năm 2020 đã nêu trong dự thảo Nghị quyết. Các chỉ tiêu này đã được cơ quan tham mưu soạn thảo sắp xếp theo chỉ tiêu thuộc ngành, lĩnh vực đảm bảo đầy đủ, rõ ràng và phù hợp với định hướng phát triển của huyện cũng như tình hình thực tế tại địa phương.
Tuy nhiên, cần xem xét lại một số chỉ tiêu như: Xu thế giảm sinh, tỉ lệ tăng dân số tự nhiên và khống chế tỷ lệ nhiễm HIV cho phù hợp với tình hình địa phương.
Bỏ chỉ tiêu thuốc, vật tư y tế vì chỉ tiêu này không thuộc thẩm quyền cấp huyện xem xét.
Chỉnh sửa một số câu từ trong các chỉ tiêu như: Số bác sĩ trên một vạn dân từ 11 - 12 người; 100% các xã, thị trấn đạt chuẩn về y tế xã giai đoạn 2016 - 2020; Nâng số giường bệnh tại Trung tâm Y tế từ 60 lên 80 giường… 
- Về nhiệm vụ và giải pháp thực hiện: Ban cơ bản thống nhất các giải pháp đã nêu trong dự thảo nghị quyết và đưa một số giải pháp đã nêu tại phần mục tiêu chung, mục tiêu cụ thể và sắp xếp các giải pháp hợp lý, ngắn gọn, sát với tình hình thực tế tại địa phương, cơ sở. 
- Về nguồn kinh phí để thực hiện kế hoạch: Trong điều kiện ngân sách địa phương còn nhiều khó khăn, tuy nhiên nhu cầu kinh phí để thực hiện kế hoạch này theo đề xuất rất lớn, đề nghị UBND huyện cần làm rõ nguồn kinh phí đề nghị phân bổ hàng năm và đề xuất cân đối ngân sách của địa phương để trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, hỗ trợ và lồng ghép thêm các nguồn vốn khác để triển khai thực hiện. Triển khai các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao xã hội hóa trong công tác chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân, dân số kế hoạch hóa gia đình và phòng chống dịch bệnh.
4. Ý kiến của Ban Kinh tế - Xã hội
- Về căn cứ pháp lý xây dựng Nghị quyết: Đề nghị bổ sung Quyết định 122/QĐ-TTg ngày 10/01/2013của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược quốc gia bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân giai đoạn 2011 - 2020, tầm nhìn đến năm 2030.
- Đề nghị cơ quan tham mưu dự thảo nghị quyết xem xét, tiếp thu, chỉnh sửa các ý kiến của Ban tại báo cáo thẩm tra này. Hoàn chỉnh nội dung nghị quyết trình HĐND huyện xem xét, quyết nghị.
- Hoàn chỉnh thể thức dự thảo nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản quy phạm pháp luật qui định tại Nghị định 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 và Mẫu số 20, Phụ lục I kèm theo.
Trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 5 xem xét quyết định./.
	
Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện (b/c);
- Ủy ban nhân dân huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lãnh đạo Văn phòng HĐND huyện;
- Lưu: VTLT KTXH.
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