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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về phát triển mạng lưới giao thông
 huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 06/7/2015;
Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về phân công thẩm tra các nội dung kỳ họp thứ 5, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021;
Trên cơ sở Tờ trình số 273/TTr-UBND ngày 04/12/2017 của UBND huyện về việc đề nghị thông qua Kế hoạch phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020 và Dự thảo Nghị quyết về phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020.
Ban Kinh tế - Xã hội đã họp thẩm tra dự thảo Nghị quyết về phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020. Qua ý kiến tham gia của thành viên Ban và các cơ quan liên quan, Ban ý kiến như sau: 
1. Sự phù hợp của dự thảo Nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước và tình hình thực tế của địa phương
Trong thời gian qua, với sự đầu tư của trung ương, tỉnh, sự phấn đấu nỗ lực của huyện trong việc chỉ đạo, phân bổ nguồn ngân sách địa phương để đầu tư hệ thống giao thông trên địa bàn huyện. Đến nay, hệ thống giao thông của huyện đã cơ bản đáp ứng được nhu cầu đi lại, trao đổi hàng hóa của nhân dân, góp phần xóa đói giảm nghèo và phát triển kinh tế xã hội của huyện. Tuy nhiên, kết cấu hạ tầng giao thông còn bất cập, chưa đồng bộ, chưa thông suốt, nhiều tuyến đường nhỏ hẹp, hư hỏng, xuống cấp nhưng chưa bố trí được nguồn kinh phí để sửa chữa kịp thời. Hệ thống giao thông do huyện quản lý hiện không có đơn vị chịu trách nhiệm bảo trì nên công tác bảo dưỡng thường xuyên (theo dõi, chăm sóc, sửa chữa hư hỏng nhỏ...) không được thực hiện; phân cấp quản lý còn chồng chéo và nhiều bất cập…
Xuất phát từ thực tiễn trên và trên tinh thần chỉ đạo của Đảng bộ huyện Sa Thầy tại Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI, chỉ đạo của HĐND, UBND tỉnh, việc UBND huyện trình dự thảo Nghị quyết về phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020 trình HĐND huyện xem xét, thông qua là phù hợp với tình hình thực tế của địa phương và đường lối chủ chương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước.
2. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật 
Dự thảo nghị quyết về phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020 được xây dựng dựa trên Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Quyết định số 1176/QĐ-UBND ngày 07/10/2016 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2035; Nghị quyết phê duyệt Kế hoạch phát triển kinh tế xã hôi tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016 - 2020 của HĐND tỉnh Kon Tum; Nghị quyết của HĐND huyện Sa Thầy phê duyệt kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 và về đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020. Như vậy dự thảo Nghị quyết đã đảm bảo sự phù hợp trong hệ thống văn bản quy phạm pháp luật hiện nay.
Căn cứ Điều 26, Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Điều 30, Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật thì HĐND huyện xem xét, thông qua Nghị quyết về phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020 là đúng thẩm quyền.
3. Nội dung của dự thảo Nghị quyết 
- Về mục tiêu: Ban cơ bản thống nhất với mục tiêu phấn đấu đến năm 2020 được dự thảo trong Nghị quyết. 
- Về nhiệm vụ, giải pháp: Ban KTXH cơ bản thống nhất với các nhóm nhiệm vụ và giải pháp trong dự thảo Nghị quyết.
Tuy nhiên, Ban đề nghị cơ quan soạn thảo xem xét, bổ sung nhiệm vụ phân cấp quản lý, duy tu, bảo dưỡng cho các đơn vị, các xã, thị trấn đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định và phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
4. Ý kiến của Ban Kinh tế - Xã hội
- Đề nghị cơ quan tham mưu dự thảo nghị quyết xem xét, tiếp thu, chỉnh sửa các ý kiến của Ban tại báo cáo thẩm tra này. Hoàn chỉnh nội dung nghị quyết trình HĐND huyện xem xét, quyết nghị.
- Hoàn chỉnh thể thức dự thảo nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản quy phạm pháp luật qui định tại Nghị định 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 và Mẫu số 20, Phụ lục I kèm theo.
Trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 5 xem xét quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện (b/c);
- Ủy ban nhân dân huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lãnh đạo Văn phòng HĐND huyện;
- Lưu: VTLTKTXH.
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