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của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Sa Thầy 
về công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 
và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017


Căn cứ Thông báo số 09/TB ngày 24/04/2017 của Thường trực HĐND huyện Sa Thầy về nội dung, chương trình, thời gian và địa điểm tổ chức kỳ họp thứ 4, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021,
Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Sa Thầy báo cáo công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2017 như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC
1. Quán triệt triển khai thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ thi hành án dân sự theo Nghị quyết số 111/2015/QH13 ngày 27/11/2015 của Quốc hội về công tác phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm, công tác của Viện kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác thi hành án năm 2017 và các năm tiếp theo.
Thực hiện Quyết định của Cục Thi hành án Dân sự tỉnh Kon Tum số 2010/QĐ-CTHADS ngày 29/12/2016 về việc giao chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự năm 2017 cho Cục Thi hành án Dân sự tỉnh Kon Tum và Chi cục Thi hành án Dân sự các huyện, thành phố.
Thực hiện Quyết định phê duyệt Kế hoạch công tác số 180/QĐ-CTHADS ngày 28/02/2017 của Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Sa Thầy về việc thực hiện kế hoạch công tác trọng tâm thi hành án dân sự năm 2017.
2. Công tác chi đạo, điều hành
Ngay từ đầu năm, lãnh đạo đơn vị đã triển khai tới tập thể cán bộ công chức để thực hiện và phân công cụ thể nhiệm vụ cho từng công chức. Do có sự phân công nhiệm vụ rõ ràng do đó tập thể đơn vị đã đạt được các kết quả cụ thể sau:
Tập trung chỉ đạo, đôn đốc việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự đã được giao, đặc biệt chú trọng các biện pháp nhằm bảo đảm tính thực chất kết quả thi hành án dân sự; thực hiện công tác bồi dưỡng, tập huấn sâu sát, cụ thể và xác định rõ trách nhiệm, thời gian hoàn thành; tổ chức quán triệt, triển khai thi hành Luật Thi hành án dân sự số 26/2008/QH12 ngày 14/11/2008 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật số 64/2014/QH13 ngày 25/11/2014; Nghị định số 62/2015/NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự và các văn bản có liên quan; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, phối hợp thanh tra, kiểm sát, giám sát công tác thi hành án dân sự.
Tiếp tục phát huy công tác phối hợp liên ngành, tranh thủ sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, Ban Chỉ đạo Thi hành án Dân sự cùng cấp và sự phối hợp của các ngành Công an, Kiểm sát, Tòa án và các cơ quan có liên quan khác trong việc tổ chức thực hiện các chi tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự trên địa bàn huyện Sa Thầy.
3. Kết quả thi hành án dân sự
3.1. Kết quả thi hành án về việc và tiền
- Tổng số việc đã thụ lý: 259 việc = 3.957.561.000 đ. Trong đó: 
+ Số cũ chuyển qua: 64 việc = 2.469.434.000 đ 
+ Số mới thụ lý: 195 việc = 1.488.127.000 đ 
- Tổng số phải thi hành:
+ Số việc có điều kiện: 219 việc = 2.367.875.000 đ 
+ Số việc chưa có điều kiện: 40 việc = 1.589.686.000 đ 
- Kết quả giải quyết:
+ Ủy thác: 02 việc = 400.0000 đ
+ Tạm đình chỉ: 0 việc = 0 đ
+ Thi hành xong: 172 việc = 864.594.000 đ
+ Giảm: 0 việc = 0 đ
+ Đình chỉ: 01 việc = 396.578.000 đ
+ Hoãn: 0 việc = 0 đ
+Tạm dừng để giải qụyết khiếu nại, tố cáo: 0 việc = 0đ 
- Số việc còn phải thi hành chuyển kỳ sau: 84 việc = 2.695.989.000 đ.
Đạt tỷ lệ 79.9% về việc; về tiền 53.2% (số tiền, việc giải quyết xong/có điều kiện thi hành).
3.2. Kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án
Tiến hành kê biên, xử lý tài sản 01 trường hợp. Sau khi kê biên có 00 trường hợp tự nguyện thi hành, 01 trường hợp đang tiến hành các thủ tục theo Luật định.
3.3. Kết quả lập hồ sơ đề nghị xét miễn, giảm thi hành án
Đề nghị xét miễn 01 trường hợp, kết quả miễn 01 trường hợp với số tiền 7.154.000 đ
3.4. Công tác phối họp với Tòa án, Viện kiểm sát nhân dân để giải quyết khó khăn, vướng mắc về thi hành án: 00 vụ.
3.5. Công tác hướng dẫn xin ý kiến chỉ đạo nghiệp vụ: Không phát sinh vụ việc xin ý kiến cấp trên.
4. Giải quyết khiếu nại, tố cáo
Do làm tốt công tác chuyên môn đảm bảo quyền và lợi ích cũng như nghĩa vụ của các đương sự nên trong 6 tháng đầu năm 2017, đơn vị không có đơn thư khiếu nại, tố cáo nào trong công tác.
5. Công tác tiếp công dân
Công tác tiếp công dân tại Chi cục được thực hiện nghiêm túc, đúng quy chế tiếp công dận.
6. Công tác giải quyết các vụ việc thi hành án trọng điểm, các vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài: Đơn vị không thụ lý giải quyết vụ việc nào.
7. Công tác bồi thường nhà nước và bảo đảm tài chính trong lĩnh vực THADS: Đơn vị không thụ lý giải quyết vụ việc nào liên quan đến bồi thường và thực hiện tốt công tác bảo đảm tài chính trong quá trình thi hành án.
8. Công tác tổ chức cán bộ và đào tạo, bồi dưỡng
Trong 6 tháng đầu năm 2017, Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Sa Thầy đã cử 02 đồng chí đi học lớp Trung cấp lý luận chính trị, 01 đồng chí đi học lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh.
9. Công tác thống kê, quản lý dữ liệu và ứng dụng CNTT
Định kỳ hàng tháng, quý, năm đơn vị đã báo cáo thống kê đầy đủ theo quy định tại Thông tư số 01/2013/TT-BTP ngày 03/01/2013 và Thông tư số 08/2015/TT-BTP ngày 26/6/2015 của Bộ Tư Pháp hướng dẫn chế độ báo cáo thống kê thi hành án dân sự.
10. Việc kiến nghị người có thẩm quyền kháng nghị theo thủ tục giám đốc thẩm hoặc tái thẩm đối với bản án, quyết định theo quy định của pháp luật: Đơn vị không đề nghị giải quyết vụ việc nào.
11. Việc trả lời kháng nghị, kiến nghị của Viện kiểm sát; xử phạt vi phạm hành chính theo thẩm quyền; kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý kỷ luật, xử phạt vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự đối với người vi phạm: Đơn vị không đề nghị vụ việc nào.
12. Công tác phối họp với các cơ quan liên quan trong tổ chức thi hành án dân sự trên địa bàn
Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, phối hợp thanh tra, kiểm sát, giám sát công tác thi hành án dân sự.
Tiếp tục phát huy công tác phối hợp liên ngành, tranh thủ sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, Ban Chỉ đạo Thi hành án Dân sự các cấp và sự phối hợp của các ngành Công an, Kiểm sát, Tòa án và các cơ quan có liên quan khác trong việc tổ chức thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự trên địa bàn huyện Sa Thầy.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Hạn chế, tồn tại
Kết quả thi hành xong về việc và về tiền đạt tỷ lệ cao, tuy nhiên số việc và số tiền chuyển cho kỳ sau còn cao.
Sự phối hợp của các cơ quan, đơn vị trong công tác thi hành án đôi khi chưa đảm bảo và kịp thời.
Số lượng Chấp hành viên tại đơn vị quá ít trong khi số việc thụ lý ngày càng tăng.
2. Nguyên nhân
Do hệ thống pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành còn chồng chéo, chưa thống nhất.
Quy trình thỉnh thị xin ý kiến chỉ đạo nghiệp vụ còn mất nhiều thời gian, do vậy việc trả lời cũng như hướng dẫn nghiệp vụ còn chậm và mất nhiều thời gian gây bức xức cho các đương sự.
Việc kiện toàn về tổ chức bộ máy, nhất là việc bổ sung chấp hành viên, thẩm tra viên, thư ký còn chưa đáp ứng tốt yêu cầu đề ra.
Cùng với quá trình phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, nhiệm vụ, khối lượng công việc của cơ quan Thi hành án dân sự tương đối nhiều, nặng nề, tính chất công việc khó khăn, phức tạp hơn trước.
Cơ sở vật chất còn thiếu, nhất là kho vật chứng để bảo quản tài sản thi hành án.
Một số vụ việc có giá trị thi hành lớn nhưng đang gặp khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành đã làm cho kết quả, tỷ lệ thấp.
Số tiền còn phải thi hành liên quan đến tín dụng ngân hàng gặp khó khăn trong việc xử lý để thi hành án.
Tình trạng tài sản thi hành án sau khi kê biên, thẩm định giá, bán đấu giá nhiều lần không có người mua vẫn phổ biến.
Một số vụ việc tài sản kê biên đang có tranh chấp, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan khởi kiện đòi phân chia tài sản chung kéo dài.
Công tác tham mưu, đề xuất trong chuyên môn chưa thật sự đổi mới, thiếu tính chủ động, hiệu quả chưa cao.
Công tác chỉ đạo, quản lý của lãnh đạo đối với cán bộ, công chức, nhân viên trong đơn vị rất tốt tuy nhiên có thời điểm chưa thật sự sát sao.
Ý thức chấp hành pháp luật của người phải thi hành án chưa cao, nhiều trường họp cố tình chây ỳ, không tự nguyện thi hành, nên phải tổ chức cưỡng chế, trong đó có nhiều vụ việc cưỡng chế liên quan đến đất đai bắt buộc phải kéo dài thời gian thi hành án.
Công tác phối hợp với các ngành, chính quyền địa phương có lúc chưa tốt, thiếu sự hỗ trợ, phối hợp.
[bookmark: bookmark102]III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017
1. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong công tác THADS, thi hành dứt điểm các việc thi hành án có điều kiện, nhưng không tự nguyện thi hành.
Kiện toàn vững chắc về công tác tổ chức cán bộ. Khắc phục hạn chế, tồn tại trong công tác tổ chức cán bộ hiện nay. Thực hiện có hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ và triển khai công tác quy hoạch cán bộ theo đúng hướng dẫn của cấp trên...
Nâng cao chất lượng công tác kiểm tra. Hạn chế đến mức thấp nhất khiếu nại, tố cáo trong hoạt động THADS, nâng cao chất lượng công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Đổi mới, đẩy mạnh công tác thi đua - khen thưởng. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Nâng cao hiệu quả việc thực hiện Nghị quyết 04 của Tỉnh ủy về giúp đỡ các thôn, làng đặc biệt khó khăn.
Chấn chỉnh, tăng cường thực hiện kỷ luật, kỷ cương công tác đối với công chức trong đơn vị.
Nghiêm túc thực hiện Chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp của công chức ngành tư pháp, gắn với thực hiện nghị quyết Trung ương IV khóa XII và Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Thực hiện tốt Chỉ thị số 50/CT-TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng và Chỉ thị số 01/CT-BTP ngày 11/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về tăng cường phòng chống tiêu cực, tham nhũng trong THADS.
2. Một số giải pháp chủ yếu
Nâng cao chất lượng của đội ngũ cán bộ công chức, tăng cường kỷ luật, kỷ cương, công tác kiểm tra nội bộ, nâng cao chất lượng và hiệu quả công việc của cán bộ, công chức.
Ra quyết định thi hành án đúng thời hạn 100%; xác minh và phân loại án đảm bảo chính xác 100% và thực hiện quyết liệt nghiệp vụ tổ chức thi hành án dân sự.
Đẩy mạnh tuyên truyền pháp luật và thông tin kịp thời các hoạt động về thi hành án dân sự. Thường xuyên tự kiểm tra, kiểm tra trong hoạt động nội bộ.
Tăng cường giáo dục tư tưởng chính trị cho đội ngũ công chức, đặc biệt là Chấp hành viên; gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chỉ Minh, thực hiện nghiêm Chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức ngành Tư pháp.
VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Đề nghị HĐND huyện tăng cường giám sát công tác thực thi pháp luật trên địa bàn, ưu tiên công tác tuyên truyền pháp luật đối với địa bàn có tỷ lệ dân trí thấp để nhân dân biết, góp phần làm giảm các vụ việc khó thi hành và ổn định trật tự trên địa bàn.
Đề nghị UBND xem xét, chỉ đạo kịp thời các cơ quan trên địa bàn huyện phối hợp trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao theo quy định của pháp luật, để kịp thời kiến nghị cấp trên về những bất cập trong thực tiễn công tác.
Đặc thù công việc thi hành án dân sự rất khó khăn, phức tạp nên đề nghị Ban Chỉ đạo Thi hành án xem xét đề nghị các cơ quan trên địa bàn trong công tác phối hợp với cơ quan thi hành án trong thực thi giải quyết việc thi hành án để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Đề nghị Cục Thi hành án tỉnh Kon Tum xem xét, cũng như đề nghị cấp trên bổ sung Chấp hành viên, thư ký, chuyên viên và các công chức khác để giúp việc cho Chấp hành viên và Thẩm tra viên trong công tác để phát huy tốt việc tổ chức việc thi hành án; Quy định đồng bộ về chế độ, chính sách đãi ngộ đối với tất cả công chức trong ngành nhằm giúp cho công chức an tâm công tác, đồng thời thu hút được những người có trình độ, năng lực vào làm việc trong ngành.
Trên đây là Báo cáo kết quả công tác THADS 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 của Chi cục THADS huyện Sa Thầy./.
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