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BÁO CÁO
Kết quả giám sát tình hình triển khai thực hiện 
phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn 

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Thực hiện Chương trình hoạt động của Ban Kinh tế - Xã hội năm 2018.
Ban Kinh tế Xã hội củaHĐND huyện tổ chức giám sát tình hình triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” (TDĐKXDĐSVH) trên địa bàn huyện, kết quả giám sát như sau:
I. Kết quả thực hiện chung trên địa bàn huyện về phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”
1. Kết quả đạt được
Trong những năm qua, Phong trào TDĐKXDĐSVH được triển khai thực hiện và thực sự có bước chuyển biến tích cực trong những năm gần đây. Các chỉ tiêu của phong trào được đưa vào Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện và Nghị quyết, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của huyện. Ban chỉ đạo các cấp được kiện toàn, công tác phối hợp giữa các cơ quan thành viên được chú trọng, gắn thực hiện các tiêu chí đề ra với Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới,… Do đó các danh hiệu văn hóa (Gia đình văn hóa; thôn, làng văn hóa; cơ quan văn hóa…) tăng dần và chất lượng tiêu chí đạt được nâng lên.
1.1. Phong trào Xây dựng người tốt việc tốt và các điển hình tiên tiến
Phong trào thi đua yêu nước đã thu hút đông đảo cán bộ, đảng viên và Nhân dân trong toàn huyện tích cực hưởng ứng. Qua đó xuất hiện nhiều gương điển hình tiên tiến, nhất là trong phong trào xây dựng gia đình văn hóa; thôn, làng văn hóa; cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa. 
1.2. Phong trào xây dựng gia đình văn hóa
- Tổng số gia đình toàn huyện cuối năm 2017 là 12.433 hộ. 
- Tổng số đăng ký gia đình văn hóa đầu  năm 2017 là 7.793 hộ.
- Tổng số gia đình văn hóa được công nhận năm 2017 là 6.314 hộ (tăng 668 hộ gia đình so với năm 2016).
- Số gia đình văn hóa 3 năm liên tục là 4.028 hộ (tăng 1.912 hộ).
- Tỷ lệ hộ đạt chuẩn gia đình văn hóa năm 2017 là 50,7% (tăng 3,9 % so với Nghị quyết HĐND huyện giao).
	1.3. Phong trào xây dựng khu dân cư văn hóa
	- Đến nay, toàn huyện có 37/74 thôn, làng đạt chuẩn văn hóa (tương đương tỷ lệ 50 % số thôn, làng toàn huyện). 
- Phong trào xây dựng thôn, làng văn hóa đã có tác động tích cực, phát huy tốt vai trò tự quản, tính chủ động của cộng đồng. Đặc biệt là ý thức tự giác, tinh thần tương thân, tương ái, phát triển kinh tế, vươn lên thoát nghèo, trợ giúp các gia đình khó khăn. Việc thực hiện Quy ước, Hương ước thôn, làng đã phát huy được hiệu quả, nhiều phong tục, tập quán tốt đẹp, các giá trị văn hóa truyền thống được gìn giữ, bảo tồn, phát huy, quan hệ gia đình, hàng xóm ngày càng được gắn bó, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của địa phương được giữ vững. Có thể nói, phong trào đã góp phần quan trọng thúc đẩy sự phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, bảo đảm QP-AN trên địa bàn huyện.
1.4. Phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa
Toàn huyện có 87 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp (Có tổ chức Công đoàn cơ sở). Đã có 47/87 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp được công nhận đạt chuẩn văn hóa (tương đương 54%). Riêng năm 2017 có 18 cơ quan, đơn vị đủ điều kiện để kiểm tra công nhận giai đoạn 2016-2017. 
	1.5. Công tác phát động phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”
	Năm 2017 huyện đã tổ chức 9 lần thi đấu thể thao, trong đó tham gia ở tỉnh 02 lần (đạt 100% chỉ tiêu kế hoạch hàng năm). Tổ chức thành công Đại hội TDTT tại 11/11 xã, thị trấn và Đại hội TDTT huyện lần thứ VI. Ở cấp xã, bình quân mỗi xã tổ chức 02 giải thể thao/năm; duy trì “Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân” thu hút trên 5.000 lượt người dân tham gia. Bên cạnh đó các hoạt động thể dục thể thao như đi bộ, tập luyện dưỡng sinh,.. cũng ngày càng phát triển.
Đến cuối năm 2017, số người tập luyện TDTT thường xuyên đạt 25,5%, tỷ lệ gia đình tập luyện TDTT thường xuyên đạt 22,4%; số trường học hoạt động TDTT ngoại khóa thường xuyên đạt trên 70%;  Số cán bộ, chiến sỹ LLVT đạt tiêu chuẩn rèn luyện thể thao đạt 100%.
	1.6. Thực hiện nếp sống văn hóa, kỷ cương pháp luật trong việc cưới, việc tang, lễ hội
- Việc cưới: Kết quả nổi bật thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới trên địa bàn huyện những năm qua là giảm tối đa tình trạng tảo hôn ở vùng đồng bào DTTS. Việc đăng ký và trao giấy đăng ký kết hôn tổ chức tại UBND xã, thị trấn được thực hiện nghiêm túc, đúng luật. 
- Việc tang: Nếp sống văn minh trong việc tang được thực hiện tương đối tốt, việc khai tử được chấp hành nghiêm túc. Hầu hết các trường hợp không để thi hài người chết quá 48 giờ trong nhà; không sử dụng nhạc tang, kèn, trống quá 22 giờ đêm và trước 5 giờ sáng; an táng đúng nơi quy định, không gây ô nhiễm môi trường. Các xã, thị trấn, các thôn, làng đều thành lập Ban tổ chức tang lễ để tổ chức việc tang nhanh, gọn, trang trọng, đúng quy định và phù hợp với phong tục ở địa phương,... 
- Lễ hội: Một số lễ hội dân gian truyền thống trong vùng đồng bào DTTS được duy trì, cụ thể như lễ Mừng Nhà rông mới, lễ Giọt nước, lễ Pơ- thi,...Các yếu tố mê tín dị đoan và các biểu hiện tiêu cực trong lễ hội cũng được loại bỏ dần. Đây là các lễ thuộc quy mô cộng đồng, dòng họ, ...được tổ chức theo nghi thức truyền thống, tạo không khí vui tươi, khơi dậy và phát huy được nhiều nét sinh hoạt văn hoá dân gian trong cộng đồng.
Từ đầu năm 2017, thực hiện Nghị quyết của HĐND về “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2016- 2020, định hướng đến năm 2025”; đã hình thành lễ hội định kỳ “Đua thuyền độc mộc truyền thống mùa Xuân” của huyện. Góp phần hướng người dân tham gia vào các hoạt động văn hóa, tinh thần lành mạnh, đồng thời giữ gìn bản sắc văn hóa thuyền độc mộc, từng bước phát triển du lịch trên địa bàn.
	1.7. Các thiết chế văn hóa - thể thao cơ sở
	Hiện nay, trên địa bàn huyện có 01 trung tâm văn hoá, thể thao; 01 sân bóng đá, 01 sân bóng chuyền; 01 sân tennis tại trung tâm huyện. Cấp xã có 05 nhà văn hoá - khu thể thao; 30 nhà văn hoá thôn, hội trường thôn và 37 nhà rông; 88 sân bóng đá, bóng chuyền; 35 sân cầu lông, bóng bàn, bi a... Việc huy động các nguồn lực khác ngoài ngân sách để xây dựng các cơ sở tập luyện thể dục, thể thao cũng có bước phát triển tích cực. Tuyên truyền, vận động người dân đóng góp xây dựng thiết chế văn hóa cơ sở và những công trình văn hóa, thiết chế thể thao phục vụ cộng đồng.
Việc quản lý, khai thác, sử dụng nhà Rông, nhà văn hóa xã, thị trấn và trang thiết bị phục vụ sinh hoạt cộng đồng đang được thực hiện theo nguyên tắc tự quản, đảm bảo phù hợp với phong tục tập quán, hương ước, quy ước của từng làng, trên cơ sở vừa bảo tồn được bản sắc dân tộc, đồng thời tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa mới và không trái với pháp luật. 
2. Tồn tại, hạn chế
- Chưa thành lập được Văn phòng Thường trực Ban chỉ đạo (BCĐ) của huyện theo Hướng dẫn số 1854/BCĐ-VPTTBCĐ ngày 21/5/2013 của BCĐ Trung ương phong trào toàn dân xây dựng đời sống văn hóa.
- Công tác hướng dẫn, triển khai tại cơ sở chưa thường xuyên, sát sao nên kết quả hoạt động phong trào tại các xã, thị trấn chưa cao, còn mang tính hình thức.
- Số lượng các danh hiệu như “Gia đình văn hóa”, “Thôn, làng văn hóa”, “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”, tỷ lệ người tham gia tập luyện thể dục thể thao,…thấp hơn nhiều so với bình quân chung toàn tỉnh; chất lượng các tiêu chí đạt được cũng không cao và thiếu tính bền vững. 
- Hoạt động của BCĐ chưa thường xuyên, chủ yếu do phòng Văn hóa - Thông tin là cơ quan Thường trực BCĐ thực hiện. Công tác phối hợp giữa các thành viên trong BCĐ có lúc, có nơi chưa thường xuyên, chưa chặt chẽ.
II. Kết quả thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tại các xã Sa Sơn, Hơ Moong, Rờ Kơi
1. Kết quả đạt được
1.1. Kết quả chung
- Được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy, chính quyền địa phương, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng văn hóa” trên địa bàn các xã Sa Sơn, Hơ Moong, Rờ Kơi có nhiều chuyển biến tích cực, các phong trào thi đua lao động sản xuất, xây dựng nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, làng văn hóa… được triển khai đồng bộ, các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia hưởng ứng. 
- Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, mừng thọ có nhiều chuyển biến tích cực, đã giảm được nhiều thủ tục lạc hậu, rườm rà...
- Các xã đã ban hành quyết định thành lập, kiện toàn Ban chỉ đạo thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kếtxây dựng đời sống văn hóa” và ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo.
- BCĐ các xã đã đi vào hoạt động và từng bước mang lại các kết quả trong quá trình thực hiện phong trào tại địa phương.
1.2. Kết quả cụ thể 
- Tại xã Sa Sơn
+ Năm 2017, đã 467 hộ đăng ký gia đình văn hoá (đạt 99,3% kế hoạch huyện giao), tổng số hộ gia đình đạt văn hóa năm 2017 là 454 hộ, đạt 74,4% (đạt 96,6% KH huyện giao và bằng 97,2% số hộ đăng ký); Gia đình văn hóa 3 năm liên tục là 330 hộ.
+ Xã đã có 3/4 thôn đạt chuẩn văn hóa (Thôn 1, 2, Tam An đạt 75%). 
+ Cơ quan chưa đạt chuẩn văn hóa.
+ Xã có 01 sân bóng đá đang hoạt động, 04 sân bóng chuyền hoạt động phục vụ vui chơi. Tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao xã Sa Sơnlần thứ IInăm 2017 với tổng số vận động viên tham gia là 250 người (kể cả các môn thi đấu trước đại hội), hơn 500 lượt người tham gia hưởng ứng và cổ động.
+ Các hoạt động văn hóa, văn nghệ đã được đoàn thanh niên, hội phụ nữ tổ chức trong các ngày lễ lớn phục vụ nhu cầu giải trí của nhân dân.
+ Xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2015. Đến nay, xã đang tiếp tục phấn đấu giữ vững và phát huy kết quả xây dựng nông thôn mới của xã.
- Tại xã Hơ Moong
+ Năm 2017, đã 553 hộ đăng ký gia đình văn hoá (đạt 105% kế hoạch huyện giao), tổng số hộ gia đình đạt văn hóa năm 2017 là 544 hộ, đạt 41,7% (đạt 103% KH huyện giao và bằng 98% số hộ đăng ký); Gia đình văn hóa 3 năm liên tục là 252 hộ.
+ Xã đã có 2/7 thôn đạt chuẩn văn hóa (Thôn Tân Sang, thôn K'Bay đạt 28,5%). 
+ Cơ quan chưa đạt chuẩn văn hóa.
+ Xã có 07 sân bóng đá đang hoạt động, 09 sân bóng chuyền hoạt động phục vụ vui chơi. Tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao xã Hơ Moong lần thứ II năm 2017 với tổng số vận động viên tham gia là 350 người (kể cả các môn thi đấu trước đại hội), hơn 800 lượt người tham gia hưởng ứng và cổ động.
+ Các hoạt động văn hóa, văn nghệ đã được đoàn thanh niên, hội phụ nữ tổ chức trong các ngày lễ lớn phục vụ nhu cầu giải trí của nhân dân.
+ 6/19 tiêu chí đạt chuẩn nông thôn mới.

- Tại xã Rờ Kơi
+ Năm 2017, đã 753 hộ đăng ký gia đình văn hoá, (đạt 100% kế hoạch huyện giao), tổng số hộ gia đình đạt văn hóa năm 2017 là 753 hộ đạt 57,3% (đạt 100% KH huyện giao và bằng 100% số hộ đăng ký); Gia đình văn hóa 3 năm liên tục là 245 hộ.
+ Xã đã có 4/6 thôn đạt chuẩn văn hóa (Rờ Kơi, Ya Xiêng, Kram, Đăk Đe đạt 66,7%). 
+ Cơ quan chưa đạt chuẩn văn hóa.
+ Xã có 02 sân bóng đá đang hoạt động, 06 sân bóng chuyền hoạt động phục vụ vui chơi. Tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao xã Rờ Kơi lần thứ II năm 2017 với tổng số vận động viên tham gia là 154 người (kể cả các môn thi đấu trước đại hội), hơn 700 lượt người tham gia hưởng ứng và cổ động.
+ Các hoạt động văn hóa, văn nghệ đã được đoàn thanh niên, hội phụ nữ tổ chức trong các ngày lễ lớn phục vụ nhu cầu giải trí của nhân dân.
+ 6/19 tiêu chí đạt chuẩn nông thôn mới.
2. Tồn tại, hạn chế
- Việc cập nhật các văn bản của cấp trên về thực hiện Phong trào TDĐKXDĐSVH chưa đầy đủ, thiếu chính xác;
- Kết quả thực hiện gia đình đình văn hóa, thôn làng đạt chuẩn văn hóa không bền vững; tỉ lệ gia đình đạt chuẩn văn hóa tại một số xã chưa cao (Rờ Kơi: 57,3%; Hơ Moong: 41,7%).
- BCĐ cấp xã hoạt động chưa thường xuyên, các thành viên trong BCĐ phối hợp hoạt động chưa chặt chẽ, nhiều lúc chưa quan tâm đến công việc.
- Xã chưa bố trí ngân sách để triển khai thực hiện phong trào theo quy định tại Thông tư số 144/2014/TTLT-BTC-BVHTT&DL ngày 30/9/2014 của liên Bộ Tài chính, Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch.
- Công tác tuyên truyền, vận động toàn dân thực hiện phong trào có lúc, có nơi chưa thường xuyên và sâu rộng.
- Công tác xét duyệt thôn, làng văn hóa; gia đình văn hóa có nơi còn chưa đúng quy trình (Hơ Moong, Rờ Kơi). 
- Một số hủ tục trong việc cưới, việc tang chưa được hạn chế, đặc biệt là trong một số hộ dân làng đồng bào DTTS.
- Hồ sơ, sổ sách đăng ký, theo dõi gia đình văn hóa, thôn, làng văn hóa chưa cập nhật đầy đủ, kịp thời, sắp sếp chưa khoa học… Nội dung của Quyết định công nhận Gia đình văn hóa hằng năm và Ba năm liên tục chưa phù hợp.
III. Đề xuất, kiến nghị
1. Đối với HĐND huyện
Trên cơ sở ý kiến đề xuất của cơ quan Thường trực BCĐ phong trào “Toàn dân đoàn kếtxây dựng đời sống văn hóa” huyện, Ban KT-XH đề nghị HĐND huyện chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau:
- Chỉ đạo Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện, Đại biểu HĐND huyện, Thường trực HĐND các xã, thị trấn hàng năm tăng cường công tác khảo sát, giám sát tình hình thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn huyện và tại các xã, thị trấn.
- Hàng năm bố trí thêm kinh phí để thực hiện phong trào (Năm 2017, bố trí 30 triệu đồng để thực hiện phong trào), đồng thời chỉ đạo UBND huyện chỉ đạo các xã, thị trấn hàng năm bố trí kinh phí cho BCĐ cấp xã hoạt động và kinh phí hoạt động phong trào tại địa phương (huyện không phân bổ kinh phí cho xã thực hiện phong trào, xã cũng chưa quan tâm để bố trí kinh phí riêng).
2. Đối với UBND huyện
	- Bố trí, sắp xếp hợp lý nhân lực để thành lập Văn phòng Thường trực BCĐ của huyện theo Hướng dẫn số 1854/BCĐ-VPTTBCĐ ngày 21/5/2013 của BCĐ Trung ương.
- Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt việc thực hiện phong trào trên địa bàn huyện và các xã, thị trấn nhằm duy trì các chỉ tiêu đã đạt được và nâng cao chất lượng các chỉ tiêu trong hoạt động các phong trào như gia đình văn hóa, cơ quan văn hóa, thôn làng văn hóa...
[bookmark: _GoBack]	- Tham mưu, đề xuất HĐND huyện phân bổ thêm kinh phí để BCĐ hoạt động và thực hiện phong trào của huyện và xã.
	- Tăng cường chỉ đạo công tác thanh tra, kiểm tra tình hình thực hiện phong trào trên địa bàn huyện.
	- Tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền vận động với nhiều hình thức tuyên truyền phong phú, phù hợp với điều kiện từng vùng, từng địa phương và phong tục tập quán của người dân.
	3. Đối với phòng Văn hóa - Thông tin
	- Tiếp tục tăng cường công tác hướng dẫn chuyên môn, thường xuyên xuống cơ sở kiểm tra hoạt động của BCĐ cấp xã và kết quả thực hiện phong trào tại cơ sở.
	- Tham mưu đồng chí Trưởng Ban chỉ đạo tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của BCĐ và làm đầu mối tạo nên sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên giữa các thành viên BCĐ cấp huyện.
	- Hàng năm tham mưu cho BCĐ giao chỉ tiêu thực hiện phong trào sát, phù hợp với tình hình kinh tế - xã hội của từng địa phươngvà chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
	- Tiếp tục triển khai sâu rộng, thường xuyên công tác tuyên truyền Nhân dân triển khai thực hiện có hiệu quả phòng trào “Toàn dân đoàn kếtxây dựng đời sống văn hóa” bằng nhiều hình thức phong phú, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, phong tục tập quán của người dân.
	4. Đối với các xã, thị trấn
- Cấp ủy, HĐND, MTTQVN các xã, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra, giám sát về thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kếtxây dựng đời sống văn hóa” gắn với chương trình xây dựng nông thôn mới tại địa phương mình.
	- UBND xã, Ban chỉ đạo phong trào TDĐKXDĐSVH của xã tăng cường công tác chỉ đạo và phối hợp với các đoàn thể của địa phương tích cực tuyên truyền, vận động nhân dân hưởng ứng và thực hiện tốt phong trào để nâng cao và duy trì bền vững các chỉ tiêu như gia đình văn hóa; thôn, làng đạt chuẩn văn hóa…; 
	- BCĐ cấp xã hàng năm triển khai đăng ký gia đình văn hóa và xét duyệt gia đình đạt văn hóa hàng năm; thôn văn hóa, làng văn hóa; cơ quan văn hóa đảm bảo công khai, minh bạch, đúng trình tự quy định tại Thông tư 12/2011/TT-BNHTTDL, ngày 10/10/2011 (Đối với Gia đình văn hóa; thôn, làng văn hóa)và Thông tư 08/2014/TT-BVHTT&DL, ngày 24/9/2014 (Đối với cơ quan văn hóa) của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch.
	- Thường xuyên cập nhật đầy đủ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên về đăng ký, xét duyệt, công nhận gia đình văn hóa và đề nghị công nhận thôn, làng văn hóa; cơ quan văn hóa; năng cao kỹ năng xây dựng văn bản cấp mình để triển khai thực hiện Phong trào đúng với quy định và hướng dẫn của cấp trên. Đồng thời, cập nhật, lưu trữ đầy đủ hồ sơ đăng ký, bình xét… Gia đình văn hóa; thôn, làng văn hóa…
	- Hàng năm bố trí một phần kinh phí để thực hiện phong trào tại địa phương và hoạt động của BCĐ cấp xã phù hợp với khả năng ngân sách.
	Trên đây là báo cáo kết quả giám sát của Ban KT-XH về kết quả thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kếtxây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn huyện Sa Thầy./.
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