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BÁO CÁO GIẢI TRÌNH
Tại kỳ họp thứ 2 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021

Thực hiện công văn số 45/HĐND ngày 17/8/2016 của Thường trực HĐND huyện về việc giải trình làm rõ một số ý kiến còn khác nhau về nội dung trình kỳ họp thứ 2 HDND huyện khóa X,
Thực hiện yêu cầu giải trình của báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận tại kỳ họp thứ 2 - HĐND huyện khóa X,
TAND huyện Sa Thầy, xin được giải trình như sau:
1. Về các số liệu trong báo cáo, không so sánh cùng kỳ năm trước
Qua báo cáo và ý kiến của đại biểu HĐND, Tòa án xin nhận thiếu sót về vấn đề này, rút kinh nghiệm để các kỳ báo cáo sau được thực hiện tốt hơn.
TAND huyện xin được báo cáo cụ thể về các số liệu như sau:
Tổng số thụ lý sáu tháng đầu năm 84 vụ. Trong đó, thụ lý cũ chuyển qua 21 vụ, so với cùng kỳ năm trước tăng 6 vụ. Án tăng chủ yếu Hình sự, Dân sự, Hôn nhân gia đình, riêng án Hành chính năm nay không thụ lý vụ nào.
2. Đối với vụ án Hình sự bị hủy do lỗi chủ quan của Thẩm phán
Vụ án hình sự bị hủy là vụ án Truy tố 2 bị cáo Lê Tử Trung và Ngô Cao Sơn bị truy tố về tội “Cố ý gây thương tích” theo khoản 3, Điều 104 Bộ luật Hình sự với tỷ lệ thương tật cho ngươi bị hại là 49%. Lý do hủy: Do kết luận giám định pháp y của Tổ chức giám định pháp y không phù hợp với thương tích tại trích sao bệnh án và giấy chứng nhận thương tích. Tại phiên tòa phúc thẩm không thể bổ sung, làm rõ được nên hủy án để cấp sơ thẩm điều tra bổ sung.
Quá trình thụ lý xét xử vụ án, Thẩm phán chủ tọa phiên tòa và Hội đồng xét xử không phát hiện được để xử lý tại cấp sơ thẩm. Việc xem xét, đánh giá chứng cứ theo quy định của pháp luật phải toàn diện, khách quan, Thẩm phán bắt buộc phải xem xét. Song, Thẩm phán đã không đánh giá, xem xét đầy đủ. Do đó, việc hủy án là do lỗi chủ quan của Thẩm phán.
Sau khi vụ án bị hủy, đơn vị đã tổ chức họp kiểm điểm rút kinh nghiệm. Thẩm phán đã nhận khuyết điểm, rút kinh nghiệm. Hiện nay vụ án đang được Cơ quan điều tra tiếp tục điều tra, chưa có kết quả.
3. Đối với vụ án hình sự đình chỉ 
Đây là vụ án bị cáo Xa Văn Năng, Nguyễn Trung Cường và Lương Hiếu Đông bị truy tố về tội “Cố ý gây thương tích" theo khoản 1, Điều 104 Bộ luật Hình sự. Đây là vụ án truy tố theo yêu cầu người bị hại. Khi người bị hại có đơn rút yêu cầu truy tố, Tòa án ra Quyết định đình chỉ theo Điều 180 Bộ luật Tố tụng hình sự. Việc ra Quyết định đình chỉ vụ án của Tòa án là đúng theo quy định của Pháp luật.
4. Đối với việc đình chỉ 04 vụ án Dân sự, 10 vụ Hôn nhân gia đình
Việc đình chỉ 04 vụ án Dân sự và 10 vụ án Hôn nhân gia đình Tòa án thực hiện theo quy định tại Điều 192 Bộ luật Tố tụng dân sự, khi nguyên đơn rút đơn khởi kiện. Việc đình chỉ vụ án dân sự, Hôn nhân gia đình là đúng quy định pháp luật.
Trên đây là báo cáo giải trình của Tòa án nhân huyện Sa Thầy trước kỳ họp thứ 2, HĐND huyện khóa X để các vị đại biểu biết và theo dõi, giám sát./.
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