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BÁO CÁO
V/v giải trình các vụ án đình chỉ, tạm đình chỉ
và số liệu khác nhau giữa Viện Kiểm sát và Tòa án huyện
theo yêu cầu các ý kiến thảo luận tại kỳ họp thứ hai HĐND huyện
khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021


Thực hiện Công văn số 45/HĐND-TH ngày 17/8/2016 của Thường trực HĐND huyện Sa Thầy và báo cáo tổng hợp ý kiến tại kỳ họp về việc đề nghị giải trình một số ý kiến khác nhau về số các nội dung giữa báo cáo của Viện kiểm sát và Tòa án trong công tác truy tố, xét xử, Viện KSND huyện Sa Thầy giải trình như sau:
1. Về án đình chỉ (có 03 vụ):	
Vụ thứ nhất: Được Cơ quan CSĐT Công an huyện đình chỉ số 01, ngày 31/5/2016, vụ án xảy ra tại Khoảnh 10, Tiểu khu 642, thuộc xãY Tăng, huyện Sa Thầy, do Hạt Kiểm lâm huyện khởi tố về tội “Hủy hoại rừng” được quy định tại Điều 189 BLHS. Qua xác minh ban đầu của Hạt Kiểm lâm huyện thì diện tích rừng bị thiệt hại là: 6.833m2. Quá trình điều tra, xác minh thì có 04 người cùng phát rừng gồm:
1/ Rơ Châm Hùng, phát với diện tích: 1.737 m2
2/ Rơ Châm Kin, phát với diện tích: 1.516 m2.
3/ Rơ Châm Hlu, phát với diện tích: 2.160 m2.
4/ A Tuấn, phát với diện tích: 1.320 m2.
Vụ thứ hai: Được Cơ quan CSĐT Công an huyện đình chỉ số 02, ngày 31/5/2016, vụ án xảy ra tại Khoảnh 5 và 10 Tiểu khu 642, thuộc xã Ya Tăng, huyện Sa Thầy, do Hạt Kiểm lâm huyện khởi tố về tội “Hủy hoại rừng” được quy định tại Điều 189 BLHS. Qua xác minh ban đầu của Hạt Kiểm lâm huyện thì diện tích rừng bị thiệt hại là: 8.478m2. Quá trình điều tra, xác minh thì có 03 người cùng phát rừng gồm:
1/ Rơ Châm Dinh, phát với diên tích: 1.680 m2 
2/ Rơ Châm Djai, phát với diện tích: 1.710 m2
3/ Rơ Châm Kreo, phát với diện tích: 1.900 m2
Vụ thứ ba: Được Cơ quan CSĐT Công an huyện Đình chỉ số 03, ngày 10/6/2016, vụ án xảy ra tại Khoảnh 10, Tiểu khu 642, thuộc xã Ya Tăng, huyện Sa Thầy, do Hạt Kiểm lâm huyện khởi tố về tội “Hủy hoại rừng” được quy định tại Điều 189 BLHS. Qua xác minh ban đầu của Hạt Kiểm lâm huyện thì diện tích rừng bị thiệt hại là: 17.963m2. Quá trình điều tra, xác minh thì có 07 người cùng phát rừng gồm:
1/ Rơ Châm Neng, phát với diện tích: 1.612 m2
2/ Rơ Châm Ken, phát với diện tích: 1.840m2
3/ Rơ Châm Hyot, phát với diện tích: 2.390m2
4/ Rơ Châm Đin, phát với diện tích: 2.173m2
5/ Rơ Châm Bric, phát với diện tích: 1.730m2
6/ Rơ Châm En, phát với diện tích: 1.636m2
7/ Rơ Châm Tác, phát với diện tích: 2.738m2
Đối với các đối tượng có hành vi nêu trên, theo quy định của pháp luật khi xác định được diện tịch rừng bị phát là 3.000m2 trở lên đối với 01 đối tượng thì mới bị khởi tố điều tra. Trên thực tế các đối tượng trên phát rừng chưa đủ diện tích nên Cơ quan cảnh sát điều tra, Công an huyện Sa Thầy ra Quyết định đình chỉ vụ án vì Hành vi không cầu thành tội pham là đúng với quy định của pháp luật.
2. Về án tạm đình chỉ (có 03 vụ):	
Vụ thứ nhất: Được Cơ quan CSĐT Công an huyện tạm đình chỉ số 06, ngày 14/02/2016, vụ án xảy ra tại làng Chứ, xã Ya Ly, huyện Sa Thầy, do Công an huyện khởi tố điều tra về tội “Vô ý gây thiệt hại nghiêm trọng đến tài sản” được quy định tại Điều 145 BLHS. 	
Vụ thứ hai: Được Cơ quan CSĐT Công an huyện tạm đình chỉ số 07, ngày 20/03/2016, vụ án xảy ra tại Tiểu khu 639, 642, thuộc xã Ya Tăng, huyện Sa Thầy, do Công an huyện khởi tố điều tra về tội “Vi phạm các quy định về khai thác và bảo vệ rừng” được quy định tại Điều 175 BLHS.
Vụ thứ ba: Được Cơ quan CSĐT Công an huyện tạm đình chỉ số 08, ngàỵ 23/04/2016, vụ án xảy ra tại xã Rờ Kơi, huyện Sa Thầy, do Công an huyện khởi tố điều tra về tội “Cố ý gây thương tích” được quy định tại Điều 104 BLHS.
Qua xác minh, điều tra, Công an huyện Sa Thầy chưa xác định được đối tượng phạm tội của 03 vụ án trên nên tạm đình chỉ điều tra, khi nào có đầy đủ chứng cứ chứng minh đối tượng phạm tội thì phục hồi điều tra theo quy định của pháp luật.	
3. Về tội phạm trật tự xã hội
Trong báo cáo của Viện kiểm sát chia ra hai mục: Mục 1: Tình hình tội phạm; Mục 2: Tội phạm về trật tự an toàn xã hội là 07 vụ; Mục 3: Tội xâm phạm sở hữu và vi phạm an toàn giao thông là 07 vụ (tổng cộng là 14 vụ). Số liệu của UBND huyện trong 6 tháng đầu năm về trật tự an toàn xã hội là 24 vụ được phát hiện, đã khởi tố 14 vụ. Lý do số liệu không khớp về số vụ phát hiện là do Viện kiểm sát không còn chức năng kiểm sát việc tuân theo pháp luật nữa mà chức năng của VKS hiện nay là thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp, do vậy VKS chỉ kiểm sát và báo cáo những vụ được khởi tố theo quy định của pháp luật. Như vậy số liệu 14 vụ khởi tố theo báo cáo của UBND huyện và VKS là trùng khớp nhau.	
4. Về số liệu án Viện Kiểm sát truy tố đề nghị Tòa án xét xử
Phần này, tại trang 3, mục 2.1, đúng ra là số án Viện kiểm sát thụ lý xét xử là 22 vụ/ 40 bị cáo, nhưng do sơ suất khâu đánh máy nên cán bộ ghi thành 22 vụ/ 57 bị cáo, việc này chúng tôi sẽ có chấn chỉnh đối với cán bộ làm công tác này.
Còn việc số liệu Viện kiểm sát thụ lý 22 vụ/ 40 bị cáo, nhưng Tòa án thụ lý 20 vụ/3 7 bị cáo, lý do án kiểm sát xét xử tăng hơn 02 vụ/ 03 bị cáo so với Tòa án là do thời hạn báo cáo của VKS trước kỳ họp lần thứ hai, HĐND khóa X lấy số liệu đến ngày 20/7/2016, nhưng Tòa án báo cáo đến ngày 30/6/2016.
5. Về án Dân sự, Hôn nhân gia đình
Thời điểm báo cáo theo số thụ lý của VKS về án Dân sự là 24 vụ, Hôn nhân gia đình là 53 vụ. Vì số liệu báo cáo của Tòa án đến ngày 30/6/2016, VKS lấy số liệu đến ngày 20/7/2016 nên số liệu chưa khớp nhau.
Đề nghị HĐND huyện khóa X, khi yêu cầu các ngành xây dựng báo cáo cần ấn định thời điểm báo cáo bắt đầu từ ngày nào và kết thúc ngày bao nhiêu để các ngành thống nhất báo cáo số liệu, để tránh tình trạng số liệu không khớp nhau.
Ngoài ra trong báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận tại Tổ có đưa thêm yêu cầu VKS huyện trong nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuôi năm cần tăng cường xử án điểm, xét xử lưu động nhằm răn đe, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân, kịp thời phục vụ yêu cầu phòng ngừa tội phạm. Qua nghiên cứu, nhiệm vụ này thuộc ngành Tòa án, VKS chỉ tăng cường công tác phối hợp với các cơ quan tiến hành tố tụng trong việc xác định án điểm, xét xử lưu động...
Trên đây là báo cáo giải trình trước kỳ họp của Viện Kiểm sát nhân dân huyện để các đại biểu biết, theo dõi./.
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