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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Nghị quyết số 03/NQ-HĐND, 

ngày 28/7/2017 của HĐND huyện Sa Thầy



Căn cứ Nghị Quyết số 03/NQ-HĐND ngày 28/7/2017 của HĐND huyện về kết quả giám sát tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện. UBND huyện báo cáo kết quả khắc phục những tồn tại, hạn chế, như sau:
I. Công tác chỉ đạo, điều hành

Trước những tồn tại, hạn chế về tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn được nêu tại Nghị quyết số 03/NQ-HĐND ngày 28/7/2017; UBND huyện đã tăng cường các biện pháp đảm bảo tình hình an ninh trật tự; ban hành nhiều văn bản chỉ đạo thiết thực, sát thực tế; các kế hoạch tổ chức thực hiện
 tập trung vào công tác ngăn chặn, phòng ngừa tội phạm, tai nạn giao thông, đơn thư khiếu nại, tố cáo…. . Các cơ quan; UBND các xã, Thị trấn đã bám sát vào nội dung của kế hoạch, các chỉ đạo của UBND huyện để thực hiện nhiệm vụ.
Tăng cường công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức, trên các phương tiện thông tin đại chúng; thông qua các cuộc họp hàng tháng, quý và cuộc họp chuyên đề về các nội dung đảm bảo an ninh trật tự. Qua công tác này đã góp phần kiềm chế tình hình tội phạm, an toàn giao thông, đơn thư khiếu nại, tố cáo; việc chấp hành pháp luật của người dân được nâng lên…
II. Kết quả thực hiện các tồn tại, hạn chế 
Cùng với sự vào cuộc quyết liệt của hệ thống chính trị, lực lượng Công an huyện, chính quyền các cấp và ý thức chấp hành của người dân trên địa bàn được nâng lên nên tình hình tội phạm, vi phạm pháp luật, tai nạn giao thông… đã có nhiều chuyển biến tích cực.

1. Nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa, phát hiện tội phạm và vi phạm pháp luật
Chỉ đạo Công an huyện, các đơn vị liên quan, UBND các xã thị trấn tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Chiến lược Quốc gia phòng chống tội phạm đến năm 2020, kế hoạch phòng, chống tội phạm hàng năm
; Chỉ thị số 21-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 25/10/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về chiến lược bảo vệ Tổ Quốc trong tình hình mới gắn với thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới;
Tăng cường các biện pháp phòng ngừa xã hội, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền; tích cực phát huy vai trò của các lực lượng nòng cốt, các mô hình tự quản về an ninh trật tự, nâng cao nhận thức pháp luật và ý thức tố giác tội phạm trong nhân dân. 

Giao Công an huyện chỉ đạo lực lượng điều tra, Công an các xã chính quy, Công an thị trấn, lực lượng Công an xây dựng phong trào và phụ trách xã về an ninh trật tự tăng cường công tác điều tra cơ bản, nắm tình hình địa bàn, đối tượng, thực hiện tốt công tác nghiệp vụ cơ bản, tăng cường xây dựng nhân rộng nhân viên mạng lưới hỗ trợ đắc lực lực lượng công an trong phòng chống tội phạm trên địa bàn; thực hiện tốt công tác quản lý, giáo dục đối tượng tại địa bàn cơ sở

Phối hợp với cơ quan xét xử đưa nhiều vụ án điển hình ra xét xử lưu động tại địa bàn các xã, tạo tính răn đe mạnh mẽ trong đông đảo quần chúng nhân dân. 

Qua đó, công tác phòng ngừa, tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2017 và 6 tháng đầu năm 2018 giảm trong thời gian qua. Trong năm 2016, phát hiện 71 vụ - 145 đối tượng; năm 2017: phát hiện 54 vụ - 79 đối tượng (giảm 17 vụ - 66 đối tượng so với năm 2016); 6 tháng đầu năm 2018: phát hiện 26 vụ - 56 đối tượng.
2. Tăng cường thực hiện các biện pháp kiềm chế nạn giao thông; công tác quản lý, xử lý xe độ chế, xe không đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật tham gia giao thông.

Để kiềm chế tai nạn giao thông, thực hiện tốt công tác quản lý, xử lý xe độ chế, xe không đảm bảo tiêu chuẩn, kỹ thuật tham gia giao thông; UBND huyện đã chỉ đạo Công an huyện, các ngành chức năng và UBND các xã, thị trấn xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch tuần tra, kiểm soát giao thông hàng năm, hàng tháng và mở đợt cao điểm đảm bảo TTATGT trên địa bàn.

Chỉ đạo lực Công an huyện tăng cường tuần tra, kiểm soát xử lý vi phạm nhất là tuyến đường thường xảy ra tai nạn: Tỉnh lộ 675, tỉnh lộ 674, tuyến giao thông Thị trấn Sa Thầy - Ya Xiêr - Ya Ly. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, lực lượng Công an xã phối hợp cùng lực lượng thanh niên, các tổ chức tự quản an toàn giao thông, tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật an toàn giao thông đến các thôn, làng; đảm bảo an toàn giao thông nông thôn, các tuyến đường nội thôi.
Qua tuần tra năm 2017, 6 tháng đầu năm 2018, các lực lượng đã phát hiện 1.380 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông, tạm giữ 735 xe mô tô, 04 xe ô tô, 612 giấy tờ xe các loại; quyết định xử phạt vi phạm hành chính 1.392 trường hợp (Phạt tiền 1.371 trường hợp, phạt cảnh cáo 22 trường hợp) nộp ngân sách nhà nước 759.283.000 đồng. Trong năm 2017, đã kiềm chế, kéo giảm số vụ tai nạn giao thông, số người chết và số người bị thương. Tuy nhiên, 6 tháng đầu năm 2018 số vụ tai nạn giao thông tăng so với cùng kỳ, nguyên nhân tai nạn là đi không đúng phần đường
Tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng đến toàn thể nhân dân, đặc biệt là các hộ dân có xe độ chế, xe không đảm bảo điều kiện lưu hành, xe hết niên hạn sử dụng... để nhân dân biết, thực hiện; góp phần nâng cao ý thức của nhân dân trên địa bàn; được người dân đồng tình, hưởng ứng, giám sát, tố giác những hộ không chấp hành theo quy định. 

UBND huyện đã thành lập Đoàn kiểm tra đối với các cơ sở sửa chữa, lắp ráp, độ chế các loại phương tiện trên địa bàn. Đoàn đã tuyên truyền, nhắc nhở, các cơ sở ký bản cam kết không sửa chữa, sản xuất, lắp ráp và độ chế các loại phương tiện tham gia giao thông; Chỉ đạo Chủ tịch UBND các xã, thị trấn đã yêu cầu các hộ gia đình có xe độ chế kí cam kết không được để xe được lưu hành và đăng kí thời gian để hủy bỏ các xe; phân công cụ thể đối với cán bộ, công chức; các đoàn thể ban ngành xã và thôn trưởng trong việc theo dõi từng hộ gia đình có xe độ chế, xe không đảm bảo điều kiện lưu hành.... tổ chức đợt cao điểm, lập các điểm chốt để kiểm tra, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật đối với người điều khiển phương tiện không đảm bảo điều kiện tham gia giao thông, xe vận chuyển lâm sản trái phép; kiên quyết tịch thu, tam giữ và xử lý theo quy định đối với phương tiện không đảm bảo điều kiện tham gia giao thông.

UBND huyện thực hiện quyết liệt việc xử lý các phương tiện độ chế, không đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật tham gia giao thông. Qua đó, lực lượng CSGT Công đã xử lý 93 xe mô tô không đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thật, độ chế tham gia giao thông, tham mưu tịch thu số phương tiện trên, bán đấu giá sung công quỹ nhà nước. 
3. Công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ chưa thật sự sâu rộng, nội dung và hình thức chưa phong phú.

Tăng cường chỉ đạo công tác phối hợp giữa các ban, ngành, tổ chức, đoàn thể trong việc vận động nhân dân tham gia phong trào toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc găn với phòng ngừa, đấu tranh trấn áp tội phạm, bài trừ tệ nạn xã hội được nâng cao, góp phần tham gia giải quyết tốt các vấn đề bức xúc trong quần chúng nhân dân. Các đoàn thể chính trị - xã hội trên cơ sở nắm vững chủ trương của Đảng và sự cụ thể hóa của các cấp chính quyền, tổ chức các thành viên trong đoàn thể mình tự giác tham gia hoạt động trong Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, cụ thể là: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Liên đoàn lao động; Hội Liên hiệp phụ nữ; Đoàn thanh niên. 
Qua công tác xây dựng phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ, lực lượng Công an huyện đã xây dựng và củng cố thế trận an ninh nhân dân kết hợp với thế trận quốc phòng toàn dân. Duy trì hoạt động của các tổ chức quần chúng tự quản về ANTT: Tổ ANND, Ban bảo vệ dân phố,... Hiện trên địa bàn có 01 Ban BVDP với 43 thành viên, 216 tổ ANND với 5.319 thành viên, 11 ban hòa giải tại 11 xã, thị trấn với 77 thành viên và 74 tổ hòa giải  tại các thôn làng với 518 thành viên

Bằng các giải pháp quyết liệt trên, trong thời gian qua, tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện tiếp tục được duy trì ổn định, không xảy ra các điểm nóng. Đã cơ bản khắc phục được những tồn tại, hạn chế do Đoàn giám sát HĐND huyện chỉ ra.

III. Phương hướng, nhiệm vụ đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn trong thời gian tới

1. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh trật tự. 
2. Nâng cao chất lượng công tác nắm, dự báo tình hình từ bên ngoài tác động vào địa bàn, quản lý chặt địa bàn, đối tượng, chủ động phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn làm thất bại mọi âm mưu hoạt động phá hoại. Tập trung lực lượng triển khai đồng bộ các giải pháp đảm bảo an ninh trật tự bảo vệ tuyệt đối an toàn các sự kiện kinh tế, chính trị diễn ra trên địa bàn.

3. Nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước về an ninh trật tự an toàn xã hội, tăng cường quản lý cư trú; quản lý ngành nghề kinh doanh,...

4. Tăng cường công tác phối hợp với các lực lượng nghiệp vụ, cơ quan đoàn thể, chính quyền địa phương trong công cuộc đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn.

5. Đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật ngày càng đi vào chiều sâu, gắn kết với các phong trào, cuộc vận động phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, nhất là phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, phong trào xóa đói giảm nghèo....
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Nghị Quyết số 03/NQ-HĐND ngày 28/7/2017 của HĐND huyện về kết quả giám sát tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện của UBND huyện./.
	Nơi nhận: 

- HĐND huyện (B/cáo);

- Lưu: VT-LT(03b).
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(�) Công văn số 996/UBND-TH ngày 21/7/2017 về việc tăng cường công tác phòng chống tội phạm trên địa bàn; Công văn số 1441/UBND ngày 11/10/2017 về việc triển khai công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn; Kế hoạch số 163/KH-UBND ngày 27/12/2017 về việc tổ chức hoạt động cao điểm đảm bảo trật tự ATGT Tết Dương lịch, Tất Nguyên đán Mậu Tuất và lễ hội Xuân năm 2018; Kế hoạch số 09/KH-BATGT ngày 24/01/2018 về việc Tổ chức Lễ phát động ra quân,hưởng ứng năm ATGT 2018 và đợt cao điểm đảm bảo trật tự ATGT dịp tết Nguyên đán , Lễ hội xuân 2018 trên địa bàn huyện Sa Thầy; Công văn số 139/UBND-TH ngày 06/2/2018 về việc tổ chức trực và báo cáo tình hình trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018; Công văn 106/UBND-TH, ngày 26/01/2018 về triển khai nhiệm vụ công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2018; Công văn số 150/UBND-TH ngày 19/02/2018 về việc triển khai thực hiện hiệu quả đợt cao điểm ra quân trấn áp truy nã tội phạm trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018; Công văn số 43/UBND-TH ngày 27/4/2018 về việc tăng cường đảm bảo an ninh, trật tự trước, trong và sau dịp lễ 30/4, 01/5; Công văn số 480/UBND-TH ngày 03/5/2018 về việc tăng cường và nâng cao hiệu quả các biện pháp phòng, chống vi phạm pháo trên địa bàn huyện. 


(�) Kế hoạch số 33/KH-UBND ngày 15/8/2017 
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