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BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 20/12/2017 
của HĐND huyện về kết quả giám sát chuyên đề: công tác quản lý, 

khai thác các công trình sau đầu tư trên địa bàn huyện 


Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 20/12/2017 của Hội đồng nhân dân huyện về kết quả giám sát chuyên đề: công tác quản lý, khai thác các công trình sau đầu tư trên địa bàn huyện, Ủy ban nhân dân huyện báo cáo kết quả thực hiện cụ thể như sau:


I. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện của UBND huyện
1. Công tác chỉ đạo

- Ngay sau khi HĐND huyện ban hành Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2017, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các chủ đầu tư trên địa bàn huyện, đơn vị quản lý sử dụng thực hiện nghiêm các quy định về đầu tư xây dựng trên địa bàn huyện; đồng thời tăng cường công tác kiểm tra, xử lý các tồn tại đối với công trình sau khi đầu tư.

- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn nâng cao trách nhiệm trong công tác lập, thẩm định, phê duyệt hồ sơ đầu tư xây dựng, nâng cấp, sửa chữa các công trình trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo các chủ đầu tư thực hiện nghiêm túc công tác bàn giao công trình xây dựng cho các đơn vị quản lý, sử dụng sau khi hoàn thành theo đúng quy định.
- Chỉ đạo phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban quản lý dự án Đầu tư xây dựng, UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, rà soát hệ thống nước sinh hoạt tập trung hư hỏng trên địa bàn để bố trí kinh phí khắc phục, sửa chữa.

- Chỉ đạo phòng Kinh tế - Hạ tầng, UBND các xã, thị trấn quản lý chặt giới hạn hành lang an toàn đường bộ theo phạm vi quy định tại Nghị định số 100/2013/NĐ-CP ngày 03/9/2013 của Chính phủ.
2. Công tác triển khai thực hiện
- Hàng năm, trên cơ sở cân đối ngân sách địa phương, UBND huyện phân bổ kinh phí cho UBND các xã, phòng Kinh tế - Hạ tầng, phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thực hiện công tác bảo trì hệ thống đường bộ; quản lý, khai thác, vận hành các công trình thủy lợi do huyện quản lý theo đúng quy định.

- Trong năm 2018, UBND huyện đã phân bổ nguồn duy tu sửa chữa thuộc các chương trình Mục tiêu quốc gia (Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới và Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững) cho 10 xã trên địa bàn huyện khắc phục, duy tu sửa chữa các công trình theo quy định tại Thông tư 15/2017/TT-BTC ngày 15/02/2017 và Thông tư số 43/2017/TT-BTC ngày 12/5/2017 của Bộ Tài chính.
- Phân cấp cho UBND các xã, thị trấn quản lý, sử dụng  đối với các công trình nhỏ, công trình thuộc phạm vi một xã theo quy định.


II. Kết quả triển khai thực hiện của các cơ quan chuyên môn
1. Công tác kiểm tra, lập, thẩm định, phê duyệt, thực hiện dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông 

- Năm 2018, trên địa bàn huyện Sa Thầy đầu tư 51 công trình giao thông, trong đó xây dựng mới 26 công trình, nâng cấp 16 công trình và sửa chữa 9 công trình. Về công tác khảo sát, lập thiết kế, thi công các dự án đầu tư xây dựng công trình tuân thủ theo Luật Đầu tư công, Luật Xây dựng, Luật Đấu thầu và các văn bản hướng dẫn khác về XDCB của Nhà nước ban hành. Các công trình trước khi triển khai đầu tư, giai đoạn thực hiện công việc khảo sát, lập thiết kế các đơn vị tư vấn thiết đều làm việc trực tiếp với các xã, thị trấn để tổ chức lấy ý kiến của người dân trong khu vực có dự án (Đối với các công trình thuộc chương trình 135, chương trình nông thôn mới do UBND các xã, thị trấn đề nghị đầu tư xây dựng). Các công trình khi triển khai thực hiện xây dựng có công khai thông tin đầu tư dự án được gửi đến UBND xã, thị trấn để theo dõi giám sát chất lượng công trình.
- Công tác thẩm định thiết kế và dự toán đối với các dự án có sự tham gia của người dân đảm bảo theo đúng quy định về lấy ý kiến nhân dân và có Biên bản họp dân thống nhất mức đóng góp, giá trị và khối lượng các hạng mục đóng góp của người dân trước khi thẩm định, phê duyệt.

- Qua công tác phối hợp kiểm tra giám sát các dự án đầu tư phân cấp cho cấp xã, thị trấn. Các dự án thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia có sự tham gia của người dân (Chương trình 135, Chương trình Quốc gia XD NTM…) do UBND các xã thị trấn phê duyệt và thực hiện đều đảm bảo các quy định trong việc tổ chức họp dân, lấy ý kiến và huy động sự đóng góp của nhân dân trực tiếp hưởng lợi từ các công trình theo quy định.

- Các công trình sau khi thi công xây dựng hoàn thành, Chủ đầu tư mời đơn vị có thẩm quyền kiểm tra chất lượng công trình theo quy định trước khi nghiệm thu bàn giao công trình đưa vào sử dụng (Theo Quyết định số 54/2016/QĐ-UBND ngày 20/12/2016 của UBND tỉnh Kon Tum về Ban hành quy định phân công, phân cấp trách nhiệm quản lý nhà nước về chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn tỉnh Kon Tum), Công tác bàn giao công trình đã hoàn thành cho đơn vị quản lý sử dụng thực hiện đúng theo quy định hiện hành của Nhà nước.
2. Công tác phối hợp để quản lý các công trình thủy lợi
- Hiện nay trên địa bàn huyện có 58 công trình thủy lợi, trong đó: Ban quản lý-Khai thác các công trình thủy lợi tỉnh quản lý 32 công trình, UBND huyện quản lý 26 công trình. Phòng NN &PTNT huyện đã chủ động phối hợp với UBND các xã, thị trấn, Trạm quản lý Thủy Nông tổ chức kiểm tra, đánh giá cụ thể từng công trình, dự báo khả năng cung cấp nước của từng công trình qua đó có kế hoạch điều tiết nước hợp lý; Tổ chức cho nhân dân ra quân nạo vét kênh mượng nội đồng, khơi thông máng nước trước mùa gieo sạ; kịp thời phát hiện và khắc phục những hư hỏng nhỏ đảm bảo cho công trình hoạt động tốt, nâng cao tuổi thọ của công trình.

- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn hướng dẫn bố trí cơ cấu giống và thời vụ gieo trồng cho nhân dân hai lần trong một năm vào vụ mùa và vụ Đông xuân, đặc biệt là định hướng chuyển đổi cơ cấu cây trồng phù hợp với điều kiện thời tiết tại địa phương: Như chuyển đổi trồng các cây trồng chịu hạn thay cho các giống cây không chịu được hạn vào mùa hạn hán. Năm 2018, công tác phối hợp trong quản lý khai thác các công trình thủy lợi phục vụ cho sinh hoạt của người dân, và sản xuất nông nghiệp đã đạt được những kết quả nhất định. Trên địa bàn toàn huyện, vụ Đông xuân không có diện tích cây trồng bị thiệt hại do hạn hán; Vụ mùa cung cấp đầy đủ nước tưới, các công trình thủy lợi được đảm bảo an toàn trong mùa mưa lũ, đặc biệt là các công trình hồ chứa.
III. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
- UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị triển khai kịp thời Nghị quyết của số 11/NQ-HĐND ngày 20/12/2018 của Hội đồng nhân dân huyện.

- Phân cấp cho UBND các xã, thị trấn quản lý, khai thác, sử dụng các công trình sau đầu tư theo đúng quy định.
- Chỉ đạo phòng Kinh tế Hạ tầng, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra các công trình giao thông, thủy lợi, cấp nước sinh hoạt tập trung do huyện quản lý từ đó phát hiện những công trình hư hỏng, xuống cấp và kịp thời bố trí nguồn vốn khắc phục, sửa chữa.
- Chỉ đạo các Chủ đầu tư công khai thông tin các dự án cho địa phương, cộng đồng người dân được biết từ đó thực hiện việc giám sát cộng đồng, nâng cao chất lượng, đẩy nhanh tiến độ các công trình.
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn cấp huyện, các chủ đầu tư giám sát, thẩm định chặt chẽ quá trình lập, thẩm định hồ sơ dự án đầu tư trước khi trình UBND huyện phê duyệt do đó chất lượng hồ sơ đảm bảo đạt yêu cầu, dự toán công trình sát với thực tế thi công, hạn chế được các sai sót, lãng phí.

- Mạng lưới các công trình Thủy lợi trên địa bàn được đầu tư đồng bộ, rậng khắp nên đảm bảo nguồn nước tưới cho diện tích các cây công nghiệp; đồng thời nhiều diện tích hoang hóa trước đây được người dân cải tạo, canh tác trở lại làm tăng năng suất các loại cây trồng, góp phần ổn định cuộc sống, phát triển kinh tế - xã hội.
- Hồ sơ dự án thực hiện theo đúng trình tự, có sự tham gia, đồng thuận từ cấp cơ sở nên hầu hết phát huy được hiệu quả khi đưa vào khai thác, vận hành. Nhận được phản hồi tích cực từ người dân và chính quyền địa phương. 

2. Hạn chế, tồn tại
- Do điều kiện địa hình trên địa bàn huyện dốc, khí hậu chia ra hai mùa rõ rệt, đội ngũ cán bộ xã năng lực chuyên môn và kinh nghiệm còn yếu nên các công trình sau khi đầu tư xây dựng xảy ra một số hư hỏng phải khắc phục sửa chữa.
- Nguồn kinh phí hàng năm được cấp trên phân bổ ít, trong khi ngân sách địa phương rất khó khăn nên đến nay nhiều công trình giao thông, thủy lợi, cấp nước sinh hoạt bị hư hỏng vẫn chưa bố trí được nguồn kinh phí để khắc phục sửa chữa.

- Các công trình thủy lợi nhỏ, cấp nước sinh hoạt, đường giao thông nội thôn của các thôn, làng đều giao về cho UBND các xã quản lý và hầu hết các xã đều giao công trình cho cộng đồng dân cư quản lý mà đầu mối là các thôn trưởng và các cán bộ thôn, các tổ quản lý chưa qua đào tạo, phụ cấp quản lý công trình không có nên trách nhiệm quản lý công trình chưa cao.

- Đa số người hưởng lợi từ các dự án là đồng bào dân tộc thiểu số, trình độ dân trí thấp, đời sống còn khó khăn nên ý thức trong việc quản lý bảo vệ công trình công cộng của người dân còn hạn chế. Công tác nạo vét kênh mương thủy lợi, cấp nước sinh hoạt chưa được chính quyền địa phương và người dân quan tâm thường xuyên nên hiệu quả tưới, cấp nước sinh hoạt một số công trình chưa đạt được hiệu quả như thiết kế.
- Chưa có nguồn kinh phí hỗ trợ cho công tác quản lý vận hành công trình nên việc vận hành công trình chủ yếu dựa vào kinh nghiệm thực tế để quản lý và vận hành.

- Đối với các công trình Thủy lợi, cấp nước sinh hoạt chưa triển khai thu tiền sử dụng nước, trong khi kinh phí đế duy tu sửa chữa rất hạn chế dẫn đến công trình nhanh hư hỏng, xuống cấp.
IV. Phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới
1. Phương hướng chung
- Tiếp tục tăng cường công tác quản lý Nhà nước các dự án; kiểm tra các công trình giao thông, thủy lợi, cấp nước sinh hoạt sau đầu tư trên địa bàn huyện để kịp thời phát hiện các hư hỏng nhằm sửa chửa khắc phục kịp thời.
- Nâng cao trách nhiệm của người dân trong công tác bảo vệ các công trình cơ sở hạ tầng công cộng.

- Nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình cơ sở hạ tầng sau đầu tư trên địa bàn huyện.

2. Nhiệm vụ cụ thể
2.1. Phòng Kinh tế - Hạ tầng
- Tiếp tục tăng cường chất lượng công tác thẩm định các hồ sơ dự án đầu tư cớ sở hạ tầng trên địa bàn huyện trước khi trình UBND huyện phê duyệt đảm bảo theo đúng quy định hiện hành của Nhà nước. 

- Thực hiện đầy đủ các chức năng nhiệm vụ được giao trong công tác quản lý, khai thác, sử dụng một số công trình giao thông là đường huyện, liên xã…Thường xuyên cử cán bộ định kỳ, đột xuất kiểm tra các công trình giao thông được giao quản lý kịp thời phát hiện các hư hỏng, báo cáo UBND huyện chỉ đạo, giải quyết.
2.2. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn, Trạm Thủy nông huyện thường xuyên kiểm tra các công trình thủy lợi đặc biệt là các hồ chứa nước nhằm phát hiện các hư hỏng, kịp thời khắc phục, sửa chữa đảm bảo an toàn cho công trình.

- Tăng cường phối hợp với UBND các xã, thị trấn trong quản lý, khai thác các công trình thủy lợi trên địa bàn, trong đó chú trọng công tác xây dựng, thông báo lịch điều tiết nước vào mùa hạn, mùa mưa lũ.
- Phối hợp UBND các xã, thị trấn kiểm tra, rà soát, từ đó hướng dẫn người dân nơi thường xuyên xảy ra hạn hán chuyển đổi sang trồng các loại cây chịu hạn tốt để tránh các rủi ro, thiệt hại khi hạn hán xảy ra.
2.3. Ban quản lý dự án Đầu tư xây dựng huyện
- Tiếp tục thực hiện nghiêm quy định hiện hành của Nhà nước về đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn huyện.
- Khẩn trương đẩy nhanh công tác bàn giao các công trình đã hoàn thành cho đơn vị quản lý, sử dụng.

- Tiếp tục tăng cường công tác quản lý chất lượng công trình xây dựng đối với các dự án đang triển khai đầu tư xây dựng.

- Tiếp tục thực hiện nghiêm quy định công khai dân chủ trong việc đầu tư xây dựng các công trình. Trong đó chú trọng việc lấy ý kiến người dân, UBND các xã, thị trấn để tạo sự đồng thuận nâng cao hiệu quả công trình.
2.4. UBND các xã, thị trấn
- Tăng cương công tác tuyên truyền, vận động để người dân nâng cao vai trò, trách nhiệm trong việc quản lý, khai thác và bảo vệ các công trình đầu tư trên địa bàn.
- Thường xuyên tổ chức nạo vét kênh mương, khơi thông dòng chảy để đảm bảo dẫn nước phục vụ sản xuất, phục vụ sinh hoạt cho người dân; phát quang các tuyến đường bị che khuất tầm nhìn để hạn chế tai nạn giao thông.

- Khẩn trương thành lập các tổ tự quản tại các thôn, làng và xây dựng quy chế quản lý, khai thác các công trình nhằm quản lý chặt chẽ và phát huy hiệu quả các công trình sau đầu tư.
Ủy ban nhân dân huyện báo cáo Hội đồng nhân dân huyện biết, chỉ đạo./.
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- TT Huyện ủy;                                                                 
- TT HĐND huyện 

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các Ban HĐND huyện;

- Phòng KT-HT;

- Phòng NN&PTNT;

- BQLDA ĐTXD;

- Trạm Thủy nông huyện;

- UBND các xã, Thị trấn;

- UBMTTQVN huyện;

- Lưu: VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Nguyễn Hữu Thạnh
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