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BÁO CÁO

Kết quả giám sát tình hình thực hiện một số Chương trình mục
 tiêu quốc gia  giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Sa Thầy



Thực hiện Kế hoạch số 18/KH-BDT ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Ban dân tộc Hội đồng nhân dân huyện về giám sát tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia  giảm nghèo bền vững (CTMTQG) trên địa bàn huyện Sa Thầy. Kết quả như sau.
 I. Đánh giá kết quả triển khai thực hiện CTMTQG giảm nghèo bền vững
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
Thực hiện một số CTMTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020, Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành văn bản(
) chỉ đạo cho các đơn vị có cơ sở triển khai thực hiện. Đã thành lập Ban chỉ đạo (BCĐ), BCĐ đã ban hành Quy chế, kế hoạch hoạt động phân công nhiệm vụ triển khai thực hiện các CTMTQG cho các cơ quan thành viên BCĐ huyện. Trên cơ sở nhiệm vụ được phân công, các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện. 
2. Công tác tuyên truyền, vận động
UBND các xã, thị trấn đã thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến. Chương trình được thông báo rộng rãi. Hầu hết người dân trên địa bàn được hưởng lợi đều biết về Chương trình và chủ động tham gia. 
Các gia đình thuộc đối tượng hộ nghèo, cận nghèo, hộ mới thoát nghèo được hỗ trợ  phát triển sản xuất, được bình chọn công khai, dân chủ thông qua các buổi họp thôn, làng.  
II. Kết quả thực hiện các chương trình, dự án CTMTQG giảm nghèo bền vững
  Tổng số hộ nghèo trên địa bàn huyện năm 2016: 3986 hộ, chiếm tỷ lệ, 32,88% tổng số hộ nghèo toàn huyện; Năm 2017: 3382 hộ, chiếm tỷ lệ 26,83% tổng số hộ nghèo toàn huyện; Năm 2018: 2.644 hộ, chiếm tỷ lệ 20,70%. 
   Kết quả đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, hỗ trợ  phát triển sản xuất và đa dạng hóa sinh kế trên địa bàn huyện:

1. Dự án 1: Chương trình 30a 
1.1. Tiểu dự án 1: Đầu tư cơ sở hạ tầng
Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện các CTMTQG giảm nghèo bền vững năm 2016 đến 6 tháng đầu năm 2018 là 51.704 triệu đồng; Tổng vốn đã thực hiện giải ngân đến 6 tháng đầu năm 2018: 44.829 triệu đồng (gồm các nguồn vốn: ĐTPT là 42.253 triệu đồng; Vốn sự nghiệp: 2.576 triệu đồng).
Năm 2016: Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện 15.223 triệu đồng (trong đó vốn ĐTPT là 14.393 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 830 triệu đồng).

Năm 2017: Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện 19.423 triệu đồng (trong đó vốn ĐTPT là 18.320 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 1.103 triệu đồng).

Năm 2018: Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện 17.058 triệu đồng (trong đó vốn ĐTPT là 15.520 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 1.538 triệu đồng). 6 tháng đầu năm 2018 đã giải ngân được 10.207 triệu đồng (trong đó vốn ĐTPT là 9.540 triệu đồng; vốn sự nghiệp là 667 triệu đồng).
 Số công trình được đầu tư là 09 công trình (Khởi công mới là 06 công trình, 03 công trình đã hoàn tất đang sử dụng, 03 công trình đang thi công; trả nợ 01 công trình; hoàn ứng trước ngân sách trung ương là 02 công trình).

 1.2. Tiểu dự án 3: Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo 
Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện các CTMTQG giảm nghèo bền vững năm 2016 đến 6 tháng đầu năm 2018 là 17.969,52 triệu đồng; gồm các nguồn vốn:

Ngân sách Trung ương: 14.167,52 triệu đồng; nhân dân đóng góp: 3.802 triệu đồng. Chủ yếu hỗ trợ cho nông dân nuôi bò sinh sản, 1.211 con bò. Cụ thể từng năm như sau:

Năm 2016: Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện 4.966,5 triệu đồng (Ngân sách Trung ương: 3.316,5 triệu đồng; Vốn huy động dân đóng góp: 1.650 triệu đồng). Chủ yếu hỗ trợ bò cái sinh sản, 330 con bò cho 330 hộ, trong đó (hộ nghèo: 260 hộ/260 con; hộ cận nghèo: 68 hộ/68 con; hộ thoát nghèo: 02 hộ/02 con).

Năm 2017: Tổng kinh phí được bố trí và huy động để thực hiện 7.293,02 triệu đồng (Ngân sách Trung ương: 5.141,02 triệu đồng; Vốn huy động dân đóng góp: 2.152 triệu đồng). Chủ yếu hỗ trợ bò cái sinh sản, 536 con bò cho hộ 536 hộ, trong đó (hộ nghèo: 398 hộ/398 con; hộ cận nghèo: 138 hộ/138 con).

 Năm 2018: Tổng kinh phí dự kiến  được phê duyệt  bố trí và huy động để thực hiện 5.710 triệu đồng. Chủ yếu hỗ trợ bò cái sinh sản, dự kiến cấp cho 345 con bò, cho hộ 345 hộ.
2. Công tác phối hợp của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể liên quan trong việc thực hiện chương trình, dự án
Đã có sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, thành viên ban chỉ đạo tổ chức thực hiện các CTMTQG giảm nghèo theo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực phụ trách. Đã hướng dẫn các xã, thị trấn xây dựng chương trình kế hoạch, thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững theo chỉ tiêu đề ra. Công tác tuyên truyền, vận động cho nhân dân đã được thực hiện.
UBND các xã, thị trấn đã triển khai họp thôn, làng lấy ý kiến người dân về hạng mục được hỗ trợ, đảm bảo phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Nên đa số nhận được sự ủng hộ của nhân dân, nguồn vốn được phát huy tương đối hiệu quả. 
Sau khi có nguồn vốn, Ban chỉ đạo đã khẩn trương triển khai thực hiện đảm bảo theo đúng quy định về hạng mục hỗ trợ, đối tượng, địa bàn hỗ trợ. Công tác chỉ đạo, điều hành đến cơ sở tương đối được kịp thời. 

3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, xử lý vi phạm liên quan đến việc thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện
Chưa có đơn thư, vụ việc giải quyết khiếu nại, xử lý vi phạm liên quan đến việc thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện.

III. Ưu điểm, hạn chế, đề xuất, kiến nghị
1. Ưu điểm
Những công trình đã bàn giao cho địa phương tương đối đảm bảo về chất lượng. Nhìn chung các dự án thực hiện đảm bảo tiến độ và kế hoạch đề ra, góp phần xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn khang trang, phù hợp với tình hình phát triển KTXH của địa phương, cải thiện đời sống nhân dân, tạo điều kiện cho nhân dân vận chuyển hàng hóa, nông sản giao thương, buôn bán trong vùng.
Tập trung được các nguồn lực để đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ dân sinh. Góp phần làm thay đổi diện mạo nông thôn.

Các hộ nghèo được tiếp cận con giống  từ các chương trình, chính sách giảm nghèo, từng bước nâng cao đời sống vật chất và tinh thần, góp phần thu hẹp khoảng cách chênh lệch về mức sống giữa các vùng, miền.

 Việc thực hiện dự án hỗ trợ phát triển sản xuất đã góp phần giúp cho các đối tượng tham gia dự án (hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo) có được giống vật nuôi có giá trị kinh tế, từng bước ổn định cuộc sống.

Nhận thức của người dân về chính sách hỗ trợ của nhà nước được nâng lên; hỗ trợ có điều kiện, nhà nước hỗ trợ một phần kinh phí, các hộ tích cực tham gia đóng góp thêm vốn, đảm bảo điều kiện sản xuất (đất đai, lao động, chuồng trại, thức ăn...) để thực hiện dự án.
2. Tồn tại, hạn chế
Nguồn kinh phí hỗ trợ thấp. Việc huy động đóng góp xã hội hóa từ doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn. Do các doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn chủ yếu là doạnh nghiệp nhỏ. 

Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác giảm nghèo ở một số xã chưa được tập trung, thiếu đồng bộ. Chưa được quan tâm đúng mức, ý thức của người nghèo chưa tự vươn lên; một bộ phận người dân nhận thức còn hạn chế chưa nỗ lực vươn lên thoát nghèo, còn tư tưởng trông chờ ỷ lại vào trợ giúp nhà nước, chưa thực sự coi trọng nguồn hỗ trợ của Nhà nước để vươn lên thoát nghèo. Nên tỷ lệ hộ thoát nghèo bền vững chưa cao, đời sống còn nhiều khó khăn.

 Các văn bản hướng dẫn triển khai, quyết định phê duyệt kế hoạch thực hiện  dự án hỗ trợ  của UBND tỉnh ban hành chậm, chưa kịp thời làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện và giải ngân vốn, chưa đáp ứng với mục tiêu đề ra.

 Công tác triển khai dự án hỗ trợ bò (giống bò lai sinh sản) cho nhân dân diễn ra vào mùa khô (tháng 11 và 12 năm 2018) nên ảnh hưởng đến nguồn thức ăn cho gia súc; bà con chưa tiếp cận ứng dụng kỹ thuật, khoa học vào chăn nuôi, nên việc chăm sóc bò lai gặp nhiều khó khăn, xử lý dịch bệnh còn lúng túng. Một phần do giá giá thị trường không ổn định, trong khi mức thu hồi vốn cao (mua đắt, bán rẻ), dịch bệnh xảy ra ảnh hưởng đến đời sống, thu nhập của người dân. Một số hộ mới cấp về nuôi thời gian ngắn đã để bò bị bệnh chết. Năm 2016  (Ya Xiêr 02 con, Ya Ly 3 con, Ya Tăng 01, Mô Ray 02; Năm 2017: Rờ Kơi 04 con, Mô Ray 07 con;  Hơ Moong cả 2 năm 2016 và 2017: 34 con, số bò bị ốm yếu 35 con); một số hộ được cấp giống bò sinh sản, số lượng sinh sản rất ít. 
Sự phối hợp giữa Phòng Nông nghiệp & PTNT huyện với các xã chưa chặt chẽ, người dân chưa đồng thuận về hỗ trợ giống bò lai, vì nhân dân chưa có kỹ thuật chăm sóc.
Chất lượng công trình có nơi chưa được đảm bảo, mặt đường mới đưa vào sử dụng trong thời gian ngắn đã bong tróc (đường vào thôn 1,2,3 xã Ya Xiêr).

3. Đề xuất, khiến nghị
3.1. Đối với phòng NN&PTNT
Tham mưu ban hành văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện các chương trình, dự án kịp thời. Hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc, chăn nuôi cho các hộ được thụ hưởng nhằm nâng cao thu nhập, giảm nghèo bền vững mang lại hiệu quả của các chương trình, chính sách; tư vấn cho người nông dân hướng tiêu thụ nông sản.
Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan liên quan làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân phát triển kinh tế gia đình, tạo sự đồng thuận cao của người dân trong quá trình triển khai thực hiện hỗ trợ cho nhân dân; tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, hướng dẫn giúp nhân dân tiếp cận ứng dụng các tiến bộ của khoa học kỹ thuật vào sản xuất và đời sống, nâng cao trình độ canh tác, thâm canh, tăng vụ, tăng năng suất; giúp hộ nghèo tiếp cận các chương trình, chính sách để giảm nghèo hiệu quả.

Thực hiện hỗ trợ cho nhân dân kịp thời vụ; cấp cây, con giống đầy đủ, đảm bảo chất lượng.
Tham mưu đề xuất với UBND huyện thực hiện lồng ghép các chương trình, tạo được nguồn vốn lớn, đáp ứng được nhu cầu cần thiết để đầu tư công trình, tránh nhỏ lẻ manh mún.

Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chương trình, chính sách hỗ trợ. Sớm giải ngân vốn góp phần nâng cao hiệu quả kinh tế của người dân
3.2. Đối với Ban QLXD cơ bản

Kiểm tra chặt chẽ quá trình thi công các công trình, chú trọng về quy mô, kỹ thuật và chất lượng của công trình, đảm bảo tiến độ theo kế hoạch đề ra. 
Khi hoàn thành công trình cần bàn giao chặt chẽ, cho địa phương quản lý để công trình mang lại hiệu quả thiết thực cho người dân. 

3.3. Đối với các xã, thị trấn

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân phát triển kinh tế gia đình, phải tự nỗ lực vươn lên thoát nghèo, định hướng cho bà con nông dân đăng ký cây giống, con giống phù hợp với thực tiễn, điều kiện của địa phương; việc hỗ trợ cần phù hợp với nhu cầu của người dân. Chăn nuôi phải làm chuồng trại, chú trọng khâu chăm sóc, để tăng năng xuất, đảm bảo con giống phát triển tốt.

Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chương trình, chính sách hỗ trợ, đầu tư cơ sở hạ tầng; có trách nhiệm quản lý tốt các công trình công cộng khi được nhà nước đầu tư cho địa phương. 

Trên đây là báo cáo giám sát CTMTQG giảm nghèo của Ban Dân tộc HĐND trên địa bàn huyện Sa Thầy./.
	 Nơi nhận:
	TM. BAN DÂN TỘC

	- Thường trực HĐND huyện;                                                                                                                                          
- UBND huyện;



- Phòng NN&PTNT huyện;

- Ban QLĐT&XDCB huyện;

- Các xã, thị trấn;    


- Lưu: VT-LT, BDT.
	TRƯỞNG BAN
(Đã ký)

Rơ Châm Lan



(�) Các công văn số 961/UBND-TH, ngày 13/7/2017 về việc triển khai thực hiện dự án 1 thuộc nguồn vốn sự nghiệp CT MTQG giảm nghèo bền vững năm 2017. 


Công văn số 77/UBND-TH, ngày 24/01/2018 về việc triển khai Dự án 1 thuộc nguồn vốn sự nghiệp Chương trình 30a (Quyết định 293/QĐ-TTg) và Dự án 2 thuộc Chương trình 135 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2018 trên địa bàn huyện Sa Thầy. 


Kế hoạch số 102/KH-UBND, ngày 13/7/2018 về việc triển khai các Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo theo Chương trình 30a (Quyết định 293/QĐ-TTg) và Chương trình 135 thuộc CTMTQG giảm nghèo bền vững năm 2018 trên địa bàn huyện Sa Thầy.
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