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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Chương trình giám sát năm 2017
của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021


Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015; Nghị quyết số 38/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND huyện về việc thông qua Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2016 và năm 2017 của HĐND khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021,
Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả thực hiện Chương trình giám sát năm 2017 của HĐND huyện như sau:
I. Kết quả thực hiện Chương trình giám sát năm 2017
1. Giám sát tại kỳ họp
1.1. Xem xét các báo cáo tại kỳ họp
Tại kỳ họp thường lệ thứ 4 và thứ 5 HĐND huyện khóa X, HĐND huyện đã tiến hành xem xét báo cáo công tác 6 tháng và 1 năm của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, UBND và các ngành: Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Chi cục Thi hành án dân sự; xem xét các báo cáo khác của UBND huyện theo quy định tại Điều 59, Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. Ngoài ra, tại kỳ họp thứ 5, HĐND huyện còn xem xét thêm báo cáo của UBND huyện về kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia và chính sách dân tộc năm 2017; kết quả thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện về kết quả giám sát chuyên đề công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện.
Hoạt động giám sát tại kỳ họp của HĐND huyện được thực hiện đảm bảo theo quy định. Trước kỳ họp, các báo cáo được gửi đến đại biểu để nghiên cứu, thảo luận, đánh giá; phân công các Ban của HĐND huyện thẩm tra báo cáo của UBND huyện và các ngành. Trên cơ sở đó, HĐND đã đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị và đề ra các nhiệm vụ, giải pháp để các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định.


1.2. Xem xét việc trả lời chất vấn 
Tại kỳ họp thứ 4 và thứ 5 HĐND huyện khóa X, các đại biểu HĐND huyện đã thực hiện 10 lượt chất vấn đối với Chủ tịch UBND huyện và các Ủy viên UBND huyện([footnoteRef:2]).  [2: () Chủ tịch UBND huyện 05 lượt, Phó Chủ tịch UBND huyện 01 lượt, Chánh Thanh tra huyện 02 lượt, Trưởng Phòng Nông nghiệp & PTNT 01 lượt, Trưởng Phòng Giáo dục & Đào tạo 01 lượt. ] 

Các nội dung chất vấn tập trung vào những vấn đề đang được cử tri và dư luận quan tâm như: tình trạng vi phạm các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm; xây dựng trái phép; công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; khai thác khoáng sản; thu gom rác thải; công tác quản lý đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ Internet; tình trạng lấn chiếm, phá rừng giao khoán, bảo vệ theo Quyết định 304; công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; công tác xử lý vi phạm đối với cán bộ quản lý giáo dục… Người trả lời chất vấn đã trả lời trực tiếp, đi thẳng vấn đề, trả lời đúng trọng tâm, không né tránh trách nhiệm.
1.3. Xem xét văn bản quy phạm pháp luật có dấu hiệu trái với Hiến pháp, luật, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên, Nghị quyết của HĐND huyện
Qua rà soát của cơ quan chuyên môn và giám sát của Thường trực HĐND huyện, chưa phát hiện Quyết định của UBND huyện, Nghị quyết của HĐND các xã, thị trấn có dấu hiệu trái với Hiến pháp, luật, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên và Nghị quyết của HĐND huyện.
1.4. Bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND bầu 
Trong năm 2017, HĐND huyện không tiến hành bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND bầu.
2. Giám sát chuyên đề
Trong năm 2017, Đoàn giám sát của HĐND huyện đã xây dựng kế hoạch và tiến hành giám sát 03 chuyên đề: 
(1) Tình hình an ninh trật tự  trên địa bàn huyện; 
(2) Công tác sắp xếp mạng lưới trường lớp giai đoạn 2011 - 2015, định hướng sắp xếp mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện; 
(3) Công tác quản lý và khai thác các công trình sau đầu tư trên địa bàn huyện.
Việc tổ chức hoạt động giám sát được thực hiện theo đúng quy trình, quy định trong việc xây dựng kế hoạch, đề cương giám sát; thành lập Đoàn giám sát; xác định đối tượng, thu thập thông tin, chuẩn bị các nội dung liên quan; kết hợp chặt chẽ giữa việc giám sát trực tiếp với việc giám sát gián tiếp thông qua báo cáo của các đơn vị chịu sự giám sát. 
Qua giám sát, Đoàn giám sát đã đánh giá, làm rõ những kết quả đạt được cũng như những tồn tại, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ tại các cơ quan, đơn vị và các xã, thị trấn; đồng thời kiến nghị UBND huyện và ngành chức năng xem xét, giải quyết. Hầu hết các kiến nghị này đã được các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát nghiêm túc tiếp thu, giải quyết, tạo sự chuyển biến tích cực trong việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước và Nghị quyết của HĐND huyện.
II. Đánh giá
1. Ưu điểm
Hoạt động giám sát của HĐND đã bám sát chương trình, kế hoạch đề ra, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND huyện.
Thường trực HĐND đã tích cực tổ chức thực hiện và hoàn thành chương trình giám sát của HĐND; quan tâm chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND huyện. Công tác phối hợp trong hoạt động giám sát giữa Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Ủy ban MTTQVN và các ngành hữu quan dần đi vào nề nếp.
Giám sát thông qua việc xem xét báo cáo, giám sát chuyên đề được thực hiện nghiêm túc, đúng trình tự, thủ tục quy định của pháp luật. Sau hoạt động giám sát chuyên đề, các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát đã nghiêm túc tiếp thu, chỉ đạo khắc phục, sửa chữa những tồn tại, hạn chế.
Đại biểu HĐND huyện đã chủ động, tích cực tham gia hoạt động giám sát cùng Đoàn giám sát của HĐND huyện, Thường trực HĐND và các Ban của HĐND khi giám sát tại địa bàn đại biểu ứng cử.
2. Tồn tại, hạn chế
Một số báo cáo trình kỳ họp của UBND huyện nộp chậm so với quy định gây khó khăn trong việc nghiên cứu của đại biểu.
Một số đại biểu chưa tích cực nghiên cứu báo cáo; chưa mạnh dạn tham gia phát biểu ý kiến và chất vấn tại kỳ họp.
Năng lực, kinh nghiệm trong hoạt động giám sát của một số đại biểu còn hạn chế, chưa đáp ứng chức năng, nhiệm vụ được phân công. Một số thành viên Đoàn giám sát còn vắng mặt; tại buổi giám sát, còn thụ động, ít tham gia phát biểu ý kiến.
III. Đề xuất, kiến nghị
1. Đối với HĐND huyện
Lựa chọn những nội dung bức xúc, nổi cộm, kéo dài liên quan đến đời sống xã hội để thực hiện giám sát.
Đổi mới hoạt động giám sát chuyên đề theo hướng tập trung, tránh dàn trải, gây ảnh hướng đến hoạt động các đơn vị chịu sự giám sát.
2. Đối với các Ban của HĐND
Căn cứ vào Chương trình giám sát của HĐND và tình hình thực tế để chủ động lựa chọn, xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện chương trình giám sát theo chức năng, nhiệm vụ quy định.
Tăng cường phối hợp trong công tác tổ chức giám sát.
3. Đối với đại biểu HĐND, Tổ đại biểu HĐND 
Nâng cao chất lượng hoạt động thảo luận Tổ; tập trung kiến nghị, đề xuất các giải pháp để góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
Thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của người đại biểu dân cử. Tích cực tham gia hoạt động giám sát chuyên đề tại địa bàn ứng cử. 
3. Đối với UBND huyện
Chỉ đạo sát sao, đôn đốc các cơ quan chuyên môn xây dựng các báo cáo trình kỳ họp đảm bảo chất lượng, tiến độ thời gian quy định.
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn chấp hành nghiêm túc các kết luận sau giám sát chuyên đề của HĐND huyện.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Chương trình giám sát năm 2017 của HĐND huyện../.
	Nơi nhận:
- TT Huyện ủy;
- UBND huyện;
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