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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 75/BC-BKTXH
	Sa Thầy, ngày 03 tháng 12 năm 2018


BÁO CÁO

Công tác năm 2018,
chương trình công tác năm 2019 của Ban Kinh tế - Xã hội

I. Kết quả thực hiện công tác năm 2018
1. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Thực hiện chương trình công tác năm 2018, Ban KT-XH đã tổ chức 03 đợt giám sát chuyên đề, cụ thể như sau:

+ Giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 52/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện về thông qua đề án phát triển nông nghiệp bền vững huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016 - 2020; trước đó, Ban đã tổ chức khảo sát các mô hình hỗ trợ phát triển nông nghiệp thực hiện Nghị quyết 52/2016/NQ-HĐND tại các xã, thị trấn có người dân tham gia mô hình như trồng cây Bơ xen cây Đinh Lăng, trồng cây Bơ xen cây Cà phê, trồng cây Sa Nhân tím dưới tán rừng, trồng rau an toàn và mô hình hỗ trợ thuyền, lưới đánh bắt cá lòng hồ thủy điện.

+ Giám sát tình hình triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn huyện. Thực hiện kế hoạch giám sát này, Đoàn giám sát của Ban đã tiến hành giám sát trực tiếp tại phòng Văn hóa - Thông tin, UBND xã Rờ Kơi, Hơ Moong, Sa Sơn. Đối với các xã còn lại, Đoàn giám sát gián tiếp qua báo cáo của các đơn vị.
+ Giám sát kết quả thực hiện thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải y tế trên địa bàn huyện. Đoàn giám sát đã tiến hành giám sát tại Trung tâm Y tế huyện và các Trạm y tế trên địa bàn huyện.
Qua khảo sát, giám sát, Ban đã đánh giá kết quả thực hiện của các đơn vị được giám sát, chỉ ra được nhiều tồn tại, hạn chế và cũng đã đưa ra nhiều đề xuất, kiến nghị để cơ quan quản lý nhà nước và cơ quan chuyên môn thực hiện nhiệm vụ được giám sát chấn chỉnh, khắc phục. Kết quả giám sát đã được Ban báo cáo Thường trực HĐND huyện.
- Thực hiện sự phân công của HĐND huyện, Ban cũng đã tham gia giám sát với Đoàn giám sát của HĐND huyện theo Nghị quyết của HĐND huyện và tham gia giám sát với Ban Pháp chế, Ban Dân tộc của Hội đồng nhân dân huyện.
2. Hoạt động thẩm tra

2.1. Thẩm tra giữa 02 kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện 

Thực hiện phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, giữa 02 kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện, Ban Kinh tế - Xã hội đã tổ chức thẩm tra, đóng góp ý kiến vào 23 nội dung do Ủy ban nhân dân huyện trình, xin ý kiến của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện thuộc lĩnh vực Ban phụ trách, giải quyết kịp thời các vấn đề phát sinh, đảm bảo cho công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện trong quá trình thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

2.2. Thẩm tra tại các kỳ họp, Hội đồng nhân dân huyện khóa X
Thực hiện Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015 và chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện, Ban Kinh tế - Xã hội đã chủ trì, phối hợp với các Ban của Hội đồng nhân dân huyện tổ chức thẩm tra các nội dung trình kỳ họp HĐND huyện cụ thể như sau:

Kỳ họp thứ 6: Thẩm tra 06 nội dung, gồm: Báo cáo phát triển kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm 2018; báo cáo kết quả thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2018; báo cáo quyết toán và phân bổ kết dư ngân sách năm 2017; các dự thảo nghị quyết kêu gọi thu hút đầu tư giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy; phát triển công nghiệp - TTCN trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020; điều chỉnh dự toán ngân sách năm 2018.
Kỳ họp thứ 7: Thẩm tra 09 nội dung, gồm: Báo cáo tình hình thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019 và dự thảo nghị quyết; Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2018; Tờ trình về việc phê chuẩn phương án phân bổ dự toán ngân sách năm 2019; Tờ trình về dự thảo Nghị quyết giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với đất lâm nghiệp tại địa bàn xã Sa Bình; Tờ trình về dự thảo Nghị quyết Kế hoạch sử dụng đất năm 2019; Tờ trình về dự thảo Nghị quyết phát triển cây dược liệu trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2030; Tờ trình về dự thảo Nghị quyết Kế hoạch đầu tư công năm 2019; Tờ trình về dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung danh mục công trình vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020; Tờ trình về dự thảo Nghị quyết Phương án sử dụng nguồn dự phòng trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020.
Để phục vụ tốt cho công tác thẩm tra, đảm bảo đầy đủ cơ sở pháp lý, phù hợp với điều kiện thực tế, Ban đã chủ động nghiên cứu, phân tích và đối chiếu với các quy định hiện hành và tình hình thực tế của địa phương, thể hiện rõ quan điểm, chính kiến của Ban đồng thời kiến nghị, đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể giúp đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và Hội đồng nhân dân huyện có cơ sở xem xét, quyết định. 

3. Các hoạt động khác
- Ban Kinh tế - Xã hội tham gia họp liên tịch của Thường trực HĐND huyện với các ngành liên quan để thống nhất nội dung, thời gian, địa điểm tiến hành các kỳ họp của HĐND huyện; đã tích cực nghiên cứu, tham gia thảo luận, đóng góp ý kiến trong quá trình chuẩn bị các nội dung liên quan đến lĩnh vực phụ trách trình kỳ họp, Hội đồng nhân dân huyện khóa X. 
- Ban KT-XH đã giữ mối liên hệ chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành chức năng cấp huyện thực hiện Chương trình giám sát.
- Tham dự các cuộc Hội nghị, Hội thảo, tổng kết, sơ kết của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện và các ngành mời.


4. Đánh giá chung

4.1. Ưu điểm

- Năm 2018, Ban Kinh tế - Xã hội đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo Luật định; hoàn thành tốt chương trình công tác đã đề ra và các nhiệm vụ do Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phân công.

·  Kịp thời thu thập thông tin từ thực tiễn, những kết quả đạt được, khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện để có cơ sở tham mưu cho HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương.

- Ban Kinh tế - Xã hội luôn chủ động nghiên cứu, đề xuất những nhiệm vụ, giải pháp và nội dung thuộc lĩnh vực được giao giúp Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định phù hợp với các quy định hiện hành và tình hình thực tế của địa phương.

- Các thành viên của Ban luôn có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, tích cực chủ động tham gia các hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và Ban Kinh tế - Xã hội.

4.2. Hạn chế, tồn tại

Bên cạnh những kết quả đạt được trong năm 2018, Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy vẫn còn một số tồn tại cần khắc phục, đó là:

- Một số báo cáo, văn bản của Ban đạt chất lượng chưa cao; một số ý kiến đề xuất với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về các tờ trình do UBND huyện trình còn chưa cụ thể.

- Sự phối hợp giữa các thành viên của Ban trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ cũng như tham gia các hoạt động của Thường trực, Ban Kinh tế - Xã hội có lúc chưa đầy đủ, kịp thời.

II. Chương trình công tác năm 2019


1. Chuẩn bị kỳ họp Hội đồng nhân dân

- Tham gia cùng Thường trực Hội đồng nhân dân huyện chuẩn bị nội dung, chương trình các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện khóa X trong năm 2019.
- Thẩm tra các nội dung của UBND huyện, các ngành trình kỳ họp thuộc các lĩnh vực liên quan mà Ban phụ trách.

- Xem xét, đề xuất ý kiến để Thường trực HĐND huyện quyết định các nội dung khác phát sinh của UBND huyện, các ngành trình Thường trực HĐND huyện hàng tháng.
- Tham gia đầy đủ các kỳ họp HĐND, tập trung nghiên cứu tài liệu kỳ họp, thực hiện tốt hoạt động thảo luận và chất vấn tại kỳ họp.
  2. Hoạt động giữa hai kỳ họp

- Tổ chức giám sát chuyên đề một số vấn đề nổi cộm, cử tri quan tâm liên quan lĩnh vực của Ban Kinh tế - Xã hội đã được quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Luật hoạt động giám sát của Quộc hội và Hội đồng nhân dân; Tham gia giám sát với HĐND, Thường trực HĐND và các Ban của HĐND. 

- Phối hợp tốt trong hoạt động với các Ban của Hội đồng nhân dân huyện. 

- Giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành chức năng có liên quan để tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. 

- Tạo điều kiện thuận lợi để từng thành viên chủ động xây dựng Chương trình công tác, sắp xếp công việc chuyên môn, dành thời gian đảm bảo cho hoạt động của Ban kinh tế - Xã hội đạt hiệu quả.

Trên đây là kết quả hoạt động năm 2018, chương trình công tác năm 2019. Ban Kinh tế - Xã hội báo cáo Hội đồng nhân dân huyện./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND (b/c);

- Đại biểu HĐND huyện (b/c);

- Lưu: VTLTL55.
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(Đã ký)

Nguyễn Viết Hùng
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