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BÁO CÁO
Tình hình hoạt động năm 2018 và chương trình công tác năm 2019
 của Thường trực HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021

Căn cứ các quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015, Thường trực HĐND huyện báo cáo tình hình hoạt động năm 2018 và đề ra Chương trình công tác năm 2019 như sau:
I. Tình hình hoạt động năm 2018 của Thường trực HĐND huyện
1. Công tác chuẩn bị, tổ chức các kỳ họp
Thường trực HĐND huyện đã thực hiện đúng quy định của pháp luật trong việc chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp. Trong năm 2018, Thường trực HĐND huyện triệu tập và tổ chức 03 kỳ họp HĐND huyện (02 kỳ họp thường lệ và 01 kỳ họp bất thường). Công tác chuẩn bị kỳ họp được chú trọng, có sự phối hợp chặt chẽ giữa Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các cơ quan hữu quan trong việc đề xuất, xây dựng chương trình. Tại các kỳ họp, HĐND huyện tiến hành xem xét thông qua 21 Nghị quyết (06 Nghị quyết quy phạm pháp luật và 15 Nghị quyết cá biệt)([footnoteRef:2]), các Nghị quyết của HĐND huyện đã kịp thời cụ thể hóa các Nghị quyết của Đảng bộ huyện, với các mục tiêu, chỉ tiêu và giải pháp đưa ra phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của địa phương. [2: () Kỳ họp thứ 6 thông qua 09 Nghị quyết (07 Nghị quyết cá biệt và 02 Nghị quyết QPPL); Kỳ họp bất thường lần 3 thông qua 01 Nghị quyết cá biệt; Kỳ họp thứ 7 dự kiến thông qua 11 Nghị quyết (07 Nghị quyết cá biệt và 04 Nghị quyết QPPL).] 

Công tác tổ chức và điều hành kỳ họp trong thời gian qua có nhiều đổi mới, Chủ tọa điều hành kỳ họp đảm bảo dân chủ, linh hoạt theo hướng giảm thời gian trình bày báo cáo, tờ trình tại kỳ họp, tăng thời gian thảo luận, chất vấn làm rõ những vấn đề còn có ý kiến khác nhau, tạo sự nhất trí, phát huy dân chủ, trí tuệ của đại biểu HĐND trong thảo luận, quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương. 
2. Công tác giám sát, khảo sát
Thực hiện Chương trình hoạt động năm 2018, Thường trực HĐND huyện đã xây dựng và thực hiện 04 kế hoạch giám sát và 02 kế hoạch khảo sát tại các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện. Trong 6 tháng cuối năm, Thường trực HĐND huyện đã tiến hành giám sát 02 chuyên đề: 
(1) Giám sát tình hình thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết HĐND huyện về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện năm 2018;
(2) Giám sát việc thực hiện tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn huyện năm 2018.
Ngoài ra, thực hiện Chương trình giám sát của HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện đã xây dựng kế hoạch và tổ chức giám sát chuyên đề “Việc thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã”.
Qua giám sát, đoàn giám sát đã đánh giá, làm rõ những kết quả đạt được cũng như những tồn tại, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ tại các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị. Đồng thời kiến nghị UBND huyện và ngành chức năng giải quyết. 
Ngoài ra, Thường trực HĐND huyện còn tham gia giám sát theo kế hoạch giám sát của các Ban HĐND huyện; tham gia cùng Đoàn giám sát của Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh.
3. Công tác tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
3.1. Công tác tiếp xúc cử tri
Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với UBMTTQVN huyện ban hành kế hoạch và tổ chức cho các đại biểu HĐND huyện tiến hành 04 đợt tiếp xúc cử tri([footnoteRef:3]) tại 46 thôn, làng trên địa bàn. Tại các buổi tiếp xúc cử tri, đại biểu đã thông báo với cử tri nội dung chương trình, thời gian, địa điểm tiến hành kỳ họp; báo cáo kết quả kỳ họp và thu thập những ý kiến, kiến nghị của cử tri.  [3: ()  Tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 5; TXCT trước kỳ họp thứ 6; TXCT sau kỳ họp thứ 6; trước kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X nhiệm kỳ 2016-2021.] 

Qua phân loại, tổng hợp, Thường trực HĐND huyện đã chuyển 126 ý kiến, kiến nghị của cử tri([footnoteRef:4]) tới UBND huyện để kiểm tra, xem xét trả lời; thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc trả lời, giải quyết kiến nghị cử tri của UBND huyện và các ngành chức năng. [4: () Sau kỳ họp thứ 5: 31 ý kiến; trước kỳ họp thứ 6: 46 ý kiến; sau kỳ họp thứ 6: 30 ý kiến; trước kỳ họp thứ 7: 19 ý kiến.] 

3.2. Công tác tiếp công dân; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
Thường trực HĐND huyện đã phân công các thành viên Thường trực HĐND huyện tham gia tiếp công dân định kỳ tại Trụ sở tiếp công dân huyện. Thường xuyên theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở đại biểu tham gia tiếp công dân đầy đủ theo lịch đã phân công. 
Trong năm, Thường trực HĐND huyện đã tiếp nhận 01 đơn kiến nghị (Đơn của Công ty TNHH MTV Trung Đức, sau đó Công ty đã xin rút lại đơn).

4. Công tác tổ chức phiên họp Thường trực HĐND huyện hàng tháng
Hàng tháng, Thường trực HĐND huyện đều tổ chức phiên họp Thường trực HĐND huyện. Trong năm 2018, Thường trực HĐND huyện tổ chức 13 phiên họp hàng tháng (12 phiên định kỳ và 02 phiên bất thường). Trước mỗi phiên họp, Thường trực HĐND đều chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND chuẩn bị chu đáo các nội dung trình phiên họp. Tài liệu phiên họp đều được sao gửi trước cho các thành viên nghiên cứu. 
Đối với những vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp thuộc thẩm quyền của HĐND huyện do UBND huyện trình, Thường trực HĐND phân công các Ban của HĐND huyện thẩm tra theo quy định. Kết thúc phiên họp, Thường trực HĐND huyện ban hành Thông báo kết luận để UBND huyện làm căn cứ triển khai thực hiện (Có phụ lục kèm theo).
5. Công tác chỉ đạo, phối hợp
Thường trực HĐND huyện thường xuyên phối hợp chặt chẽ với UBND huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện và các cơ quan liên quan để chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp HĐND huyện.
Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ VN huyện trong việc xây dựng kế hoạch và tổ chức cho đại biểu TXCT trước và sau các kỳ họp. Thống nhất với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ VN huyện về tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri chuyển đến UBND huyện trả lời, giải quyết. 
Chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND huyện trong công tác giám sát; thẩm tra các nội dung trình kỳ họp thường lệ và các nội dung phát sinh giữa hai kỳ họp; chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp, phiên họp và các nhiệm vụ phát sinh khác.
Thường xuyên chỉ đạo và giữ mối liên hệ với đại biểu HĐND huyện và các Tổ đại biểu HĐND huyện theo quy định. 
Thường xuyên hướng dẫn Thường trực HĐND các xã, thị trấn trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ (công tác tổ chức lấy phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND bầu; ban hành các Nghị quyết kỳ họp...).
6. Công tác khác
Ngoài các nội dung công tác nêu trên, trong năm 2018, Thường trực HĐND huyện thực hiện một số hoạt động khác như:
- Phối hợp với UBND huyện tổ chức cho một số đại biểu tham gia học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động, kinh nghiệm trong xây dựng Nông thôn mới tại một số tỉnh Bắc Trung Bộ.
- Tham gia các cuộc họp, các Hội nghị do HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, Huyện ủy, UBND, UBMTTQVN huyện và các ngành mời.
6. Một số tồn tại, hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, trong năm qua, hoạt động của Thường trực HĐND huyện vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như: chưa kiên quyết trong việc buộc đưa ra khỏi chương trình kỳ họp, phiên họp các nội dung chuẩn bị chưa đảm bảo yêu cầu; kiến thức chuyên môn liên quan đến chuyên đề giám sát có mặt còn hạn chế…
II. Chương trình công tác năm 2019
1. Về tổ chức kỳ họp, phiên họp
Chỉ đạo chuẩn bị tốt nội dung và các điều kiện cần thiết khác để tổ chức thành công kỳ họp thứ 8, 9 HĐND huyện khóa X và các kỳ họp bất thường (nếu có).
Chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND huyện chuẩn bị và tổ chức tốt các phiên họp Thường trực HĐND huyện để đánh giá những kết quả đạt được và đề ra nhiệm vụ công tác hàng tháng; xem xét, quyết định những vấn đề cấp bách phát sinh giữa hai kỳ họp thuộc thẩm quyền của HĐND huyện theo đề nghị của UBND huyện.
2. Về tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch và tổ chức cho đại biểu tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND huyện khóa X để thông báo nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức kỳ họp; báo cáo kết quả các kỳ họp của HĐND huyện; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau mỗi kỳ họp và tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện thắng lợi các Nghị quyết của HĐND huyện.
Phân công các thành viên Thường trực HĐND huyện tiếp công dân tại Trụ sở tiếp công dân huyện định kỳ hàng tháng; đồng thời, đôn đốc các đại biểu tham gia tiếp công dân tại trụ sở UBND các xã, thị trấn theo quy định.
Xem xét, đôn đốc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của công dân gửi đến HĐND huyện.
3. Về công tác giám sát, khảo sát
Tổ chức thực hiện và chỉ đạo, điều hoà, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND huyện để tiến hành giám sát theo các nội dung theo Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 20/7/2018 về việc thông qua Chương trình giám sát năm 20189 của HĐND khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021 và Chương trình giám sát của Thường trực HĐND huyện năm 2019.
Tham gia giám sát cùng Đoàn giám sát của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh; các Ban của HĐND huyện.
4. Phối hợp với UBND huyện triển khai Nghị quyết kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2019, phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu mà Nghị quyết HĐND huyện đã đề ra.
5. Thực hiện tốt quy chế phối hợp với UBND, Ban Thường trực UBMTTQVN và các ngành trong thực hiện nhiệm vụ.
6. Thực hiện các nhiệm vụ phát sinh khác theo quy định.
Trên đây là Báo cáo báo cáo tình hình hoạt động năm 2018 và chương trình công tác năm 2019 của Thường trực HĐND huyện./.                                                                                                                                                                                                                                     
	Nơi nhận:
- TT HĐND tỉnh;
- TT Huyện ủy;
- UBND huyện;
- UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- TT HĐND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT-LT.(D)
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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CÁC NỘI DUNG THƯỜNG TRỰC HĐND HUYỆN CHO Ý KIẾN
(Kèm theo Báo cáo số 76/BC-HĐND ngày 03/ 11/2018 của Thường trực HĐND huyện)


	STT
	Tờ trình của UBND huyện
	Nội dung cho ý kiến của Thường trực HĐND
	Văn bản trả lời của Thường trực HĐND

	01
	Tờ trình số 118/TTr-UBND ngày 03/7/2018 của UBND huyện về việc điều chỉnh ngân sách huyện năm 2018
	Thống nhất điều chỉnh dự toán ngân sách huyện năm 2018 theo đề xuất của UBND huyện, cụ thể như sau: 
- Điều chỉnh dự toán thu ngân sách huyện:
+ Giảm dự toán nguồn thu bổ sung có mục tiêu ngân sách tỉnh: 162 triệu đồng;
+ Giảm dự toán nguồn thu quản lý qua ngân sách: 450 triệu đồng.
- Điều chỉnh dự toán chi ngân sách huyện:
+ Giảm dự toán chi mục tiêu ngân sách huyện: 162 triệu đồng;
+ Giảm dự toán chi quản lý qua ngân sách: 450 triệu đồng.
	Thông báo số 14/TB-HĐND ngày 13/7/2018

	02
	Tờ trình số 140/TTr-UBND ngày 26/7/2018 của UBND huyện về việc xin chủ trương điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018 huyện Sa Thầy
	[bookmark: _GoBack]Thống nhất chủ trương điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018 để khởi công mới 02 dự án, bổ sung kinh phí cho một số dự án chuyển tiếp và trả nợ vốn vay kiên cố hóa kênh mương, giao thông nông thôn theo đề xuất của UBND huyện, cụ thể:
* Nguồn ngân sách tỉnh bổ sung cho ngân sách huyện 5.997 triệu đồng:
- Khởi công mới công trình: Xây dựng đường Trần Phú; hạng mục: Nâng cấp, hoàn thiện mặt đường: 2.836 triệu đồng.
- Bổ sung kinh phí cho 02 công trình chuyển tiếp:
+ Xây dựng một số tuyến đường nội thị trấn Sa Thầy: 3.013 triệu đồng;
+ Vườn hoa cây xanh trước Nghĩa trang liệt sỹ huyện Sa Thầy:148 triệu đồng.
* Nguồn tăng thu, vượt thu năm 2017 số tiền 7.055,455 triệu đồng:
- Trả nợ vay đầu tư kiên cố hóa kênh mương và giao thông nông thôn: 1.600 triệu đồng.
- Bổ sung kinh phí cho 02 công trình chuyển tiếp:
+ Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện Sa Thầy: 5.324 triệu đồng;
+ Xây dựng một số tuyến đường nội thị trấn Sa Thầy: 131,445 triệu đồng.
* Nguồn kết dư ngân sách năm 2017: Bổ sung danh mục công trình khởi công mới năm 2018 số tiền 3.677,672 triệu đồng để thực hiện công trình: Xây dựng Chợ đầu mối huyện Sa Thầy.
	Thông báo số 16/TB-HĐND ngày 27/7/2018
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	Tờ trình số 147/TTr-UBND ngày 07/8/2018 của UBND huyện về việc xin bổ sung kinh phí cho Phòng Văn hóa - Thông tin để chi lương và các khoản phụ cấp, trợ cấp năm 2018
	Đề nghị UBND huyện kiểm tra, rà soát, điều chỉnh quỹ lương và các khoản có tính chất lương năm 2018 của các cơ quan, đơn vị để chi trả cho công chức theo đúng quy định.

	Thông báo số 17/TB-HĐND ngày 16/8/2018

	04
	Tờ trình số 149/TTr-UBND ngày 08/8/2018 của UBND huyện về việc điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và lập Kế hoạch sử dụng đất năm 2016 huyện Sa Thầy
	Thống nhất các số liệu điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và Kế hoạch sử dụng đất năm đầu của kỳ điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất huyện Sa Thầy theo đề xuất của UBND huyện.

	Thông báo số 17/TB-HĐND ngày 16/8/2018
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	Tờ trình số 151/TTr-UBND ngày 13/8/2018 của UBND huyện về việc xin chủ trương hỗ trợ kinh phí cho xã Sa Nghĩa để thực hiện sửa chữa, nâng cấp đường giao thông ngõ xóm
	Thống nhất chủ trương hỗ trợ 305 triệu đồng từ nguồn sự nghiệp kinh tế khác năm 2018 (đã giao chi hoạt động bộ máy BQL Dự án đầu tư xây dựng huyện) theo đề xuất của UBND huyện để xã Sa Nghĩa thực hiện sửa chữa, nâng cấp đường giao thông ngõ xóm nhằm hoàn thành đạt chuẩn Nông thôn mới.

	Thông báo số 17/TB-HĐND ngày 16/8/2018
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	Tờ trình số 175/TTr-UBND ngày 06/9/2018 của UBND huyện về việc xin điều chỉnh nội dung nhiệm vụ khoa học - công nghệ năm 2018

	Thống nhất điều chỉnh nội dung nhiệm vụ khoa học công nghệ năm 2018 từ hỗ trợ làng nghề cho đồng bào dân tộc thiểu số (làm chổi đót, đan lát...) sang thực hiện chuyển giao ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật trong chăn nuôi bò cái sinh sản trên địa bàn huyện theo đề xuất của UBND huyện. 
	Thông báo số 18/TB-HĐND ngày 13/9/2018
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	Tờ trình số 179/TTr-UBND ngày 11/9/2018 của UBND huyện về việc xin chủ trương tạm ứng nguồn tăng thu ngân sách huyện năm 2018 để mua sắm bàn, ghế và thiết bị dạy học phục vụ năm học 2018 - 2019
	Thống nhất chủ trương tạm ứng nguồn tăng thu ngân sách huyện năm 2018 để mua sắm bàn, ghế học sinh, giáo viên và bảng chống lóa đáp ứng nhu cầu học tập, giảng dạy năm học 2018 - 2019

	Thông báo số 18/TB-HĐND ngày 13/9/2018
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	Tờ trình số 181/TTr-UBND ngày 11/9/2018 của UBND huyện về việc xin thống nhất danh mục đầu tư các dự án từ nguồn chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2019 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy và Tờ trình số 182/TTr-UBND ngày 11/9/2018 của UBND huyện về việc xin thống nhất danh mục đầu tư các dự án từ nguồn Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019 - 2020
	Thống nhất danh mục đầu tư các dự án từ nguồn chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2019 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy và danh mục đầu tư các dự án từ nguồn Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019 - 2020 theo đề xuất của UBND huyện tại Tờ trình số 181/TTr-UBND ngày 11/9/2018 và Tờ trình số 182/TTr-UBND ngày 11/9/2018.

	Thông báo số 18/TB-HĐND ngày 13/9/2018
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	Tờ trình số 167/TTr-UBND ngày 27/8/2018 về việc xin chủ trương thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư một số công trình từ ngân sách huyện; Tờ trình số 180/TTr-UBND ngày 11/9/2018 về việc xin chủ trương thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư mở rộng đường vào trung tâm huyện và bổ sung đường phân luồng giao thông tại điểm đầu huyện; Tờ trình số 221/TTr-UBND ngày 12/10/2018 về việc xin bổ sung chủ trương thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư 02 công trình từ nguồn ngân sách huyện

	- Thống nhất chủ trương thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư 08 công trình từ nguồn ngân sách huyện theo đề xuất của UBND huyện, cụ thể như sau:
+ Công trình Mở rộng Trung tâm Văn hóa huyện Sa Thầy;
+ Công trình Trường Tiểu học - THCS thị trấn Sa Thầy;
+ Công trình Sân bê tông, hồ nước, trồng cây Đài tưởng niệm Chư Tan Kra;
+ Công trình Bậc cấp lên xuống khu vực đua thuyền độc mộc xã Sa Bình;
+ Công trình Xây dựng trụ sở làm việc Công an thị trấn Sa Thầy;
+ Công trình Mở rộng đường vào trung tâm huyện và bổ sung đường phân luồng giao thông tại điểm đầu huyện;
+ Công trình Xây dựng vỉa hè đường Lê Hồng Phong (đoạn từ đường Trần Hưng Đạo đến đường Điện Biên Phủ);
+ Công trình Mở rộng đường Trần Hưng Đạo (đoạn từ đường Nguyễn Văn Cừ đến đường Đào Duy Từ).
	Thông báo số 22/TB-HĐND ngày 17/10/2018
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	Tờ trình số 226/TTr-UBND ngày 18/10/2018 của UBND huyện đề nghị xem xét, quyết định chủ trương đầu tư các công trình trọng điểm nhóm C trên địa bàn huyện
	Thường trực HĐND huyện thống nhất phê duyệt chủ trương đầu tư dự án và bổ sung danh mục vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 các dự án trọng điểm nhóm C trên địa bàn huyện, gồm các công trình: Công trình Trường Tiểu học - THCS thị trấn Sa Thầy; Công trình: Mở rộng Trung tâm Văn hóa huyện Sa Thầy; Công trình: Mở rộng đường vào trung tâm huyện và bổ sung đường phân luồng giao thông tại điểm đầu huyện.
	Công văn số 21/HĐND-TH ngày 19/10/2018
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	Tờ trình số 237/TTr-UBND ngày 02/11/2018 về việc xin chủ trương bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 và Kế hoạch đầu tư công 2019 một số công trình từ nguồn ngân sách huyện; Tờ trình số 250/TTr-UBND ngày 09/11/2018 về việc xin chủ trương bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 các dự án từ nguồn CTMTQG xây dựng nông thôn mới năm 2019; Tờ trình số 251/TTr-UBND ngày 09/11/2018 về việc xin chủ trương bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 các dự án từ nguồn Chương trình 135 thuộc CTMTQG giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Sa Thầy
	Đề nghị UBND huyện trình HĐND huyện bổ sung, điều chỉnh tăng, giảm danh mục công trình vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 và Kế hoạch đầu tư công năm 2019 tại kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X.

	Thông báo số 24/TB-HĐND ngày 12/11/2018
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	Tờ trình số 249/TTr-UBND ngày 09/11/2018 về việc xin chủ trương bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 và Kế hoạch đầu tư công 2018 một số công trình từ nguồn ngân sách tỉnh

	Thống nhất chủ trương bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 và Kế hoạch đầu tư công 2018 một số công trình từ nguồn ngân sách tỉnh theo đề xuất của UBND huyện, cụ thể như sau:
- Nguồn tăng thu ngân sách tỉnh: 
+ Hỗ trợ xây dựng Nông thôn mới 3.250 triệu đồng (Xây mới nhà học 02 phòng trường Mầm non Hoa Sen 1.200 triệu đồng; Xây dựng đường giao thông ngõ xóm xã Sa Nghĩa 200 triệu đồng; Xây dựng đường giao thông đi khu sản xuất xã Sa Nghĩa 1.850 triệu đồng);
+ Hỗ trợ sửa chữa cầu treo làng Trấp 150 triệu đồng.
- Nguồn thu xổ số kiến thiết 1.013 triệu đồng (bổ sung công trình Xây dựng khu sinh hoạt văn hóa thể thao cộng đồng huyện Sa Thầy).
	Thông báo số 24/TB-HĐND ngày 12/11/2018
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	Tờ trình số 246/TTr-UBND ngày 08/11/2018 về việc đề nghị bổ sung một số nội dung trình kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021
	Thống nhất bổ sung các nội dung trình kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X theo đề xuất của UBND huyện, cụ thể như sau:
- Tờ trình về dự thảo Nghị quyết giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với đất lâm nghiệp tại địa bàn xã Sa Bình;
- Tờ trình về dự thảo Nghị quyết Kế hoạch sử dụng đất năm 2019;
- Tờ trình về dự thảo Nghị quyết phát triển cây dược liệu trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2030;
- Tờ trình về dự thảo Nghị quyết Kế hoạch đầu tư công huyện Sa Thầy năm 2019;
- Tờ trình về dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung danh mục công trình vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020; 
- Tờ trình về dự thảo Nghị quyết Phương án sử dụng nguồn dự phòng trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020. 
	Thông báo số 24/TB-HĐND ngày 12/11/2018
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	Tờ trình số 255/TTr-UBND ngày 14/11/2018 của UBND huyện về việc xin điều chỉnh nguồn kinh phí thực hiện hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng năm 2018
	Thống nhất điều chỉnh nguồn kinh phí thực hiện hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng năm 2018 để hoàn trả kinh phí tạm ứng Quỹ đền ơn đáp nghĩa số tiền 120 triệu đồng theo đề xuất của UBND huyện (giảm 120 triệu đồng của Thị trấn Sa Thầy tại Quyết định số 2479/QĐ-UBND ngày 29/12/2017 của UBND huyện để hoàn trả tạm ứng cho Quỹ đền ơn đáp nghĩa).
	Thông báo 25/TB-HĐND ngày 15/11/2018
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	Tờ trình số 260/TTr-UBND ngày 27/11/2018 của UBND huyện về việc xin điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018 huyện Sa Thầy
	Thống nhất chủ trương điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018 huyện Sa Thầy như sau:
* Nguồn tăng thu ngân sách tỉnh và nguồn tập trung chưa phân bổ, bổ sung cho ngân sách huyện 4.413 triệu đồng, cụ thể:
- Nguồn tăng thu ngân sách tỉnh và nguồn tập trung chưa phân bổ:
+ Xây mới nhà học 02 phòng trường Mầm non Hoa Sen: 1.200 triệu đồng;
+ Xây dựng đường giao thông đi khu sản xuất xã Sa Nghĩa: 1.850 triệu đồng;
+ Xây dựng đường giao thông ngõ xóm xã Sa Nghĩa: 200 triệu đồng;
+ Sửa chữa chữa cầu treo làng Trấp xã Ya Tăng: 150 triệu đồng.
- Nguồn thu xổ số kiến thiết: Xây dựng khu sinh hoạt văn hóa thể thao cộng đồng huyện Sa Thầy: 1.013 triệu đồng.
* Nguồn vốn sự nghiệp Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững 657 triệu đồng, cụ thể:
+ Hỗ trợ phát triển sản xuất đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo: 595 triệu;
+ Đào tạo nghề cho lao động nông thôn: 62 triệu đồng.
	Thông báo số 26/TB-HĐND ngày 2/11/2018



