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BÁO CÁO

Công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí  06 tháng đầu năm, 

phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2018

Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ 6, Hội đồng nhân dân huyện Khóa X, UBND huyện báo cáo tình hình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2018, như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH
1. Công tác tuyên truyền phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Nhận thức rõ vai trò, tầm quan trọng của công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; UBND huyện Sa Thầy đã tổ chức kịp thời việc tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh, huyện về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn qua các hình thức phổ biến trên phương tiện thông tin đại chúng, qua các hội nghị tuyên truyền phổ biến pháp luật, cuộc họp, các văn bản chỉ đạo… Nội dung tập trung vào Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí sửa đổi năm 2014 và Nghị định 84/2014/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Quyết định 304/QĐ-UBND ngày 13/4/2016 của UBND tỉnh Kon Tum về Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2016-2020; Quyết định số 310/QĐ-UBND ngày 29/03/2018 của UBND tỉnh Kon Tum về việc ban hành Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018… 
Đồng thời, gắn với việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, UBND huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong từng cơ quan, đơn vị và cộng đồng dân cư.
Thông qua công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến cán bộ, công chức, viên chức thuộc các cơ quan, đơn vị đã tạo được nhận thức về nhiệm vụ và mục tiêu của công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để chung tay thực hiện, nâng cao tinh thần, trách nhiệm việc làm của cán bộ, công chức. Qua đó góp phần đổi mới nội dung và phương thức làm việc của cơ quan chuyên môn nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện tốt công tác tiết kiệm, chống lãng phí.
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Căn cứ Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018 được ban hành tại Quyết định số 217/QĐ-TTg ngày 13/02/2018 của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 310/QĐ-UBND ngày 29/03/2018 của UBND tỉnh Kon Tum về việc ban hành Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018. UBND huyện Sa Thầy đã ban hành Quyết định số 1120/QĐ-UBND ngày 17/04/2018 về  việc ban hành Chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018 và các văn bản chỉ đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của huyện
. 
Bên cạnh đó, đã chỉ đạo các phòng ban chuyên môn, UBND các xã, thị trấn xây dựng Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2018; tổ chức quản lý, điều hành các hoạt động theo đúng quy định pháp luật trên cơ sở tiết kiệm, chống lãng phí; tổ chức, cá nhân tham gia đóng góp ý kiến, xây dựng tập trung nhằm đẩy mạnh công khai, minh bạch về các lĩnh vực tài chính, ngân sách, đất đai, cán bộ...; đồng thời kiểm tra, giám sát để các tổ chức, cá nhân chấp hành đúng quy định, góp phần hiện tốt công tác quản lý nhà nước, nâng cao vai trò, trách nhiệm trong thực hiện công tác thực thi công vụ có hiệu quả.
Qua đó, các cơ quan, đơn vị đã cụ thể hóa vào các chương trình hoạt động hàng tháng, quý, năm và chỉ đạo cán bộ công chức, viên chức của đơn vị mình thực hiện nghiêm túc.
3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm toán về THTK, CLP
Công tác thanh tra, kiểm tra luôn được chú trọng; năm 2018 Chủ tịch UBND huyện đã phê duyệt kế hoạch thanh tra. Theo đó, Thanh tra huyện sẽ tiến hành thanh tra định kỳ 13 cuộc và thanh tra đột xuất khi có dấu hiệu vi phạm
.
Trong 06 tháng đầu năm 2018, Thanh tra huyện đã thực hiện 04 cuộc thanh tra tại các cơ quan, đơn vị địa phương
. Qua thanh tra đã phát hiện và thu hồi nộp ngân sách nhà nước số tiền 347.549.000 đồng (Ba trăm bốn mươi bảy triệu năm trăm bốn mươi chín nghìn đồng) do vi phạm trong công tác nghiệm thu, thanh toán cho nhà thầu thi công sai đơn giá, khối lượng và chi sai chế độ thai sản và phụ cấp lâu năm của một số giáo viên; xử lý kỷ luật 01 cán bộ quản lý.
Thông qua công tác thanh tra, kiểm tra đã chỉ ra được những yếu kém, tồn tại của các cơ quan quản lý và thực hiện nhiệm vụ giao, góp phần nâng cao được hiệu quả hoạt động, trách nhiệm người đứng đầu, người thực thi công vụ. Qua công tác này, đánh giá được năng lực quản lý, trách nhiệm, hiệu quả của cơ quan được giao nhiệm vụ.
II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, CHỐNG LÃNG PHÍ
1. Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cụ thể trên các lĩnh vực
Trong 6 tháng đầu năm 2018, công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tập trung vào những vấn đề như tài chính ngân sách, quản lý đất đai, xây dựng cơ bản,... cụ thể như sau:
1.1. Việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ
UBND huyện đã chỉ đạo và tổ chức thực hiện đến các cơ quan, đơn vị trực thuộc, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc các quy định về  định mức, tiêu chuẩn, chế độ theo quy định về chi tiêu ngân sách, mua sắm và sử dụng tài sản công. Đẩy mạnh việc khoán và thực hiện quy chế chi tiêu nội bộ. Qua đó đã góp phần thực hiện tốt trong việc tiết kiệm, chống lãng phí của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện.

1.2. Công tác lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước
- Căn cứ định mức, tiêu chuẩn, chế độ và yêu cầu nhiệm vụ của huyện, các quy định của pháp luật về xây dựng dự toán ngân sách; UBND huyện đã giao phòng Tài chính – Kế hoạch phối hợp các cơ quan liên quan xây dựng phương án phân bổ ngân sách năm 2018. Nội dung này đã tổ chức họp rộng rãi, lấy ý kiến các cấp, các ngành của huyện. Trên cơ sở ý kiến thống nhất của Ban chấp hành Đảng bộ huyện; căn cứ vào dự toán ngân sách được UBND tỉnh giao, UBND huyện đã lập và trình HĐND huyện theo đúng quy định của Luật Ngân sách Nhà nước. Quá trình thực hiện dự toán ngân sách năm 2018, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc trong việc tiết kiệm chống lãng phí, giảm tối đa các khoản chi thường xuyên, không cần thiết; đặc biệt giảm triệt để các khoản chi phí như tiếp khách, hội nghị, tập huấn, tham quan và công tác ngoài tỉnh. Ưu tiên các nguồn kinh phí cho đầu tư phát triển, an sinh xã hội, thiên tai, dịch bệnh, quốc phòng – an ninh trên địa bàn huyện. Đẩy mạnh cải cách hành chính, giảm các thủ tục phát sinh làm tăng chi phí.
- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong quản lý và điều hành ngân sách, đồng thời thực hiện tốt các giải pháp về thu ngân sách; công tác chấp hành chính sách, pháp luật về thuế, nghĩa vụ thuế chống thất thu thuế; triệt để các nguồn thu, để tạo được nguồn thu tăng thêm phục vụ cân đối các nhiệm vụ phát sinh cần thiết của huyện.
- Công tác kiểm soát chi thường xuyên của các cơ quan, đơn vị thực hiện theo đúng quy định, cơ bản đáp ứng được cho các cơ quan thực hiện; công khai, minh bạch trong nhiệm vụ chi của từng cơ quan, đơn vị, hạn chế nhiệm vụ chi phát sinh ngoài dự toán được duyệt.

- Đã thực hiện nghiêm túc chi lương cho cán bộ, công chức, viên chức qua tài khoản theo Chỉ thị số 20/2007/CT-TTg ngày 24/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ. Đến nay cơ bản đạt hơn 90% chi lương và các khoản theo lương.
- Về tiết kiệm chi thường xuyên: Thực hiện Thông tư số 132/2017/TT-BTC ngày 15/12/2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính, năm 2018 địa phương tiết kiệm chi thường xuyên 10% để tạo nguồn thực hiện cải cách tiền lương theo quy định của Trung ương với số tiền là 3,627 tỷ đồng.

- Đến nay đã có 47 đơn vị thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP của Chính phủ, 03 đơn vị thực hiện cơ chế tự chủ theo Nghị định số 141/2016/NĐ-CP và 13 đơn vị thực hiện tự chủ theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP; Các đơn vị sự nghiệp đã chủ động, tích cực trong việc chấp hành và thực hiện cơ chế quản lý tài chính, quy định chế độ tự chủ tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan quản lý nhà nước.

Trong năm, UBND huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo đề nghị cơ quan, đơn vị nêu cao tinh thần trong việc hực hiện mua sắm thiết bị, văn phòng phẩm có kế hoạch, đúng nhu cầu, giá hợp lý, đúng tiêu chuẩn và có quản lý, kiểm kê rõ ràng đảm bảo thực hiện theo đúng quy chế chi tiêu nội bộ. Đẩy mạnh ứng dụng tin học hóa trong quản lý hành chính. Sử dụng hiệu quả Trang thông tin điện tử huyện; vận hành tốt phần mềm văn phòng điện tử eOffice tại các cơ quan chuyên môn của huyện, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc và 11/11 xã, thị trấn. 
1.3. Trong mua sắm, sử dụng phương tiện đi lại và phương tiện, thiết bị làm việc
Từ đầu năm đến nay, UBND huyện đã tổ chức quán triệt thi hành Luật Quản lý sử dụng tài sản công năm 2017; Nghị định 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản hướng dẫn của UBND tỉnh. Qua công tác này, đã tạo được ý thức của cán bộ, công chức, viên chức trong hoạt động của tiết kiệm, chống lãng phí tại cơ quan, đơn vị.

Việc mua sắm tài sản công, phương tiện, máy móc trang thiết bị đã được UBND huyện triển khai nghiêm túc theo Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị. Các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn đã sử dụng có hiệu quả, tiết kiệm và tổ chức kiểm tra, kiểm kê tài sản công để có phương án xử lý theo đúng quy định. Đa số các phương tiện, máy móc, trang thiết bị làm việc phục vụ được công tác, hạn chế việc sử dụng không hiệu quả, lãng phí, mua sắm không cần thiết.

1.4. Trong đầu tư xây dựng, quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và các công trình phúc lợi công cộng
- Về phê duyệt dự án, tổng dự toán: Dự kiến đến hết ngày 30/06/2018, số hồ sơ thẩm định 03 hồ sơ, giá trị đề nghị thẩm định là 17.424,857 triệu đồng, dự toán thẩm định là 17.241,469 triệu đồng; đã tiết kiệm được: 183,39 triệu đồng.
- Về đấu thầu, chào hàng cạnh tranh: Dự kiến đến ngày 30/06/2018, thẩm định hồ sơ dự án: 21 hồ sơ, tổng giá trị phê duyệt: 51.583 triệu đồng, tổng giá trị trúng thầu số vốn thẩm định: 49.264 triệu đồng; đã tiết kiệm được: 2.139 triệu đồng. Tiếp tục sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách nhà nước lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản theo hướng tập trung, sắp xếp thứ tự ưu tiên cho các công trình, có trọng tâm trọng điểm, cần thiết, không đầu tư dàn trải.
- Về quyết toán công trình: Tính đến ngày 30/06/2018, tổng số công trình quyết toán: 18 công trình, tổng giá trị đề nghị quyết toán 21.221,713 triệu đồng, tổng số vốn thẩm định: 21.220,974 triệu đồng; đã tiết kiệm được: 0,739 triệu đồng.
- Thực hiện Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 25/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý các trụ sở, cơ sở hoạt động sự nghiệp; Các ngành, các cấp trong thời gian qua xác định rõ trách nhiệm của mình trong quản lý, sử dụng tài sản công, thực hiện nghiêm túc trong việc đầu tư đảm bảo đúng tiêu chuẩn, định mức; quản lý, sử dụng tài sản đúng mục đích, đúng quy định của pháp luật. Trên địa bàn huyện có 67 trụ sở làm việc, với tổng diện tích 107.585m2, các cơ quan, đơn vị đã tổ chức thực hiện tốt công tác quản lý, sử dụng tài sản được giao. Hàng năm có kế hoạch duy tu, sửa chữa đảm bảo hiệu quả sử dụng lâu dài của tài sản. UBND huyện đã giao cho các ngành chức năng huyện kiểm soát lại trụ sở làm việc, diện tích đất công để quản lý hiệu quả và những diện tích không sử dụng vào công cộng để tổ chức đấu giá tạo nguồn thu cho huyện.
1.5. Trong khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên
- Lĩnh vực đất đai: Thực hiện nghiêm túc việc quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch được phê duyệt; đẩy mạnh công tác quản lý quy hoạch; rà soát diện tích đất công, đất lấn chiếm để sử dụng có hiệu quả và đưa vào kế hoạch đấu giá tạo nguồn thu cho ngân sách địa phương. Tiếp tục cải cách thủ tục hành chính trong cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho người dân; hiện các thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn giảm còn một nửa so với quy định của UBND tỉnh.
- Lĩnh vực Tài nguyên – khoáng sản: Tăng cường công tác tuyên truyền, thực hiện nghiêm túc việc công khai các điểm mỏ, trữ lượng, vị trí quy hoạch khoáng sản… để nhân dân nắm được, giám sát. Đẩy mạnh khảo sát, đưa vào đấu giá các mỏ khoáng sản thông thường; qua công tác này, đã đấu giá thành công 7 điểm mỏ, gồm 2 điểm mỏ đá xây dựng và 05 điểm mỏ cát tại 02 vị trí quy hoạch.Thực hiện tốt công tác kiểm tra, ngăn chặn việc khai thác khoáng sản trên địa bàn và tăng cường biệp pháp thu ngân sách từ lĩnh vực này.
1.6. Trong tổ chức bộ máy quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động

Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn tiếp tục thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan hành chính nhà nước các cấp; Kết luận số 1663-KL/TU ngày 24/4/2015 của Ban thường vụ tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các cơ quan đơn vị trên địa bàn tỉnh nhằm tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao tinh thần trách nhiệm, giáo dục phẩm chất, đạo đức lối sống cho toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện. Xây dựng và thực hiện tốt nội quy, quy chế về kỷ luật lao động của cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan; phân công trách nhiệm cụ thể đối với từng cán bộ, công chức; tích cực học tập, rèn luyện nâng cao trình độ chuyên môn, nhận thức chính trị, kiến thức quản lý để từng bước đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ góp phần quan trọng trong phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh trên địa bàn huyện.

Thường xuyên rà soát vị trí, chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện để tiến hành sắp xếp, kiện toàn phù hợp với biên chế được giao. UBND huyện đã xây dựng Đề án sắp sếp đơn vị sự nghiệp công lập trình cấp thẩm quyền xem xét, phê duyệt. Thực hiện nghiêm túc việc quản lý và sử dụng biên chế công chức, viên chức; ngay từ đầu năm giao biên chế cho các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, không thực hiện việc ký hợp đồng lao động để ngoài chỉ tiêu biên chế được giao.
Đẩy mạnh triển khai thực hiện tinh giản biên chế gắn với cơ cấu lại, nâng cao chất lượng, sử dụng hiệu quả đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; trong 6 tháng đầu năm thực hiện tinh giản biên chế đối với 06 cán bộ, công chức, viên chức thuộc đối tượng nghỉ theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP. 
Kiện toàn đội ngũ cán bộ quản lý trong các phòng, ban, UBND các xã, thị trấn; tuyển dụng, điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển kịp thời, đúng quy định. Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức đã cơ bản đáp ứng nhu cầu, từng bước thực hiện có hiệu quả tiêu chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, công chức. 
Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện đồng bộ, có hiệu quả Chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016 - 2020 của tỉnh, kế hoạch cải cách hành chính năm 2018 trên địa bàn huyện, nâng vị trí trong bảng xếp hạng cải cách hành chính của cả tỉnh. UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn tăng cường chỉ đạo đối với công tác cải cách hành chính nâng cao vai trò, trách nhiệm người đứng đầu cơ quan hành chính về kết quả triển khai cải cách hành chính tại đơn vị, tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức và công dân khi đến giải quyết công việc; nâng cao vai trò, trách nhiệm của cán bộ, công chức trong việc giải quyết các thủ tục hành chính, đảm bảo các thủ tục hành chính được giải quyết nhanh gọn, đầy đủ chính xác đúng quy định để khắc phục những tồn tại, hạn chế. 
2. Hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí
Trong 6 tháng đầu năm 2018, việc thực hành tiết kiệm chống phí cơ bản đáp ứng được yêu cầu đề ra; triển khai đồng bộ, quyết liệt nên đã hạn chế các hành vi vi phạm. Chưa phát hiện trường hợp có hành vi lãng phí.
III.  ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Đánh giá kết quả đạt được
Được sự quan tâm của UBND tỉnh, Huyện ủy, HĐND, UBND huyện triển khai thực hiện công tác THTK, CLP đã đạt được những kết quả tích cực; đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và hợp đồng lao động ngày càng có ý thức và trách nhiệm hơn trong các hoạt động của mình để từng bước kiểm soát được việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không gây lãng phí các tài sản được cấp phát, sử dụng đúng mục đích những tài sản công góp phần tiết kiệm thêm ngân sách.
Kịp thời ban hành chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, trên cơ sở đó thực hiện tốt các cơ chế quản lý tài chính mới; đặc biệt là thực hiện quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính trong cơ quan; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ cụ thể, rõ ràng, công khai các định mức, tiêu chuẩn chế độ chi tiêu trong các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách tạo điều kiện cho cán bộ, công chức giám sát, xây dựng phương án chi trả thu nhập, thực hiện tốt công tác công khai tài chính, góp phần cải tiến lề lối làm việc và cải cách hành chính

2. Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân 
Bên cạnh những kết quả đạt được, một số cơ quan, đơn vị, địa phương thực hành tiết tiệm, chống lãng phí còn chưa có chiều sâu, chưa thể hiện tính tự giác cao, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như sau:
- Công tác xây dựng chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí chưa xây dựng chỉ tiêu kế hoạch tiết kiệm cụ thể, chưa xác định được các lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm cần tập trung chỉ đạo tiết kiệm, chưa bám sát vào đặc điểm, đặc thù của từng đơn vị để đặt ra chương trình hành động thiết thực.
- Chưa thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo, báo cáo chưa kịp thời, chất lượng báo cáo chưa đáp ứng được yêu cầu nên việc tổng hợp báo cáo chung tình hình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của tỉnh gặp nhiều khó khăn.
- Công tác thanh tra, kiểm tra công tác thực hành tiết kiệm đôi lúc vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu đặt ra.
I. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018

1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại đơn vị,  rà soát, ban hành bổ sung các chương trình, kế hoạch cụ thể. Tiếp tục nâng cao hơn nữa trách nhiệm của người đứng đầu trong việc sử dụng ngân sách nhà nước, xác định rõ trách nhiệm của từng tổ chức, cá nhân và chế độ trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị trong quản lý sử dụng ngân sách nhà nước; xây dựng các định mức tiết kiệm cụ thể trong từng lĩnh vực quản lý để giao thành chỉ tiêu phấn đấu đồng thời gắn với cơ chế khen thưởng và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
2. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến quán triệt Luật THTK, CLP và việc triển khai, kiểm tra việc thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức trong công tác THTK, CLP gắn với đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan luôn nói không với tham nhũng, lãng phí.
3. Khắc phục những hạn chế, khuyết điểm qua công tác thanh tra, kiểm toán đã chỉ ra; nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, nhất là cấp xã; phát huy vai trò giám sát của cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị. Tiếp tục thực hiện các biện pháp THTK, CLP đã và đang triển khai thực hiện có hiệu quả; trong đó, tập trung rà soát, hoàn thiện các quy định hiện hành và các cơ chế, chính sách nhằm quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả tài nguyên thiên nhiên, đất đai, kinh phí ngân sách nhà nước, tiền, tài sản nhà nước…

4. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính gắn với nâng cao hiệu quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đẩy mạnh thanh tra, kiểm tra trong lĩnh vực chi tiêu ngân sách (sử dụng kinh phí hoạt động của đơn vị, tài sản công...). Kiên quyết, kịp thời xử lý nghiêm các cá nhân có hành vi vi phạm; đồng thời thực hiện công khai việc xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm để nâng cao tính răn đe của pháp luật.

5. Quản lý chặt chẽ và khai thác hiệu quả tài chính công, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, công khai minh bạch tài chính ở các đơn vị hành chính và sự nghiệp. Điều hành ngân sách đảm bảo tổng mức dự toán chi ngân sách nhà nước theo Nghị quyết HĐND huyện, quản lý chặt chẽ nguồn dự phòng ngân sách để xử lý các nhiệm vụ cấp bách phát sinh.

6. Tăng cường sự phối kết hợp giữa các cơ quan quản lý Nhà nước với các tổ chức đoàn thể: Công đoàn, Đoàn thanh niên, các Hội: Nông dân huyện, Liên hiệp phụ nữ huyện, Cựu chiến binh huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện và quần chúng nhân dân trong công tác đấu tranh, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
7. Tăng cường và nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đối với các cơ quan, đơn vị sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước, tiền, tài sản của Nhà nước, tài nguyên thiên nhiên và các doanh nghiệp có vốn của Nhà nước. Kiên quyết xử lý theo đúng quy định pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân có vi phạm, gây lãng phí.
Trên đây là báo cáo Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2018 và và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2018, UBND huyện kính báo cáo HĐND huyện./.
	Nơi nhận:

- HĐND huyện (B/cáo);

- Ban Pháp chế HĐND huyện;

- Phòng TC-KH;

- Lưu: VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Nguyễn Hữu Thạnh


(�) Quyết định số 63/QĐ-UBND ngày 16/01/2018 của UBND huyện Sa Thầy về việc công bố công khai dự toán ngân sách năm 2018; Công văn số 213/UBND-TH, ngày 07/3/2018 về việc triển khai thực hiện các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017; Công văn số 411/UBND-TH ngày 16/04/2018 về việc thực hiện công khai ngân sách theo quy định Luật Ngân sách năm 2015; Công văn số 524/UBND-TH ngày 10/5/2018 về việc chấn chỉnh công tác mua sắm phục vụ hoạt động tại các cơ quan, đơn vị.


(�) Quyết định số 1520/QĐ-UBND, ngày 28/9/2017 của Chủ tịch UBND huyện Sa Thầy về việc phê duyệt kế hoạch thanh tra năm 2018. 


(�) Quyết định số 1596/QĐ-UBND, ngày 04/10/2017 của Chủ tịch UBND huyện Sa Thầy về việc Thanh tra công tác quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách Nhà nước và các khoản phụ cấp đối với thời gian nghỉ hưởng chế độ thai sản tại Phòng Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị trực thuộc Phòng; Quyết định số 410/QĐ-UBND, ngày 12/3/2018 của Chủ tịch UBND huyện Sa Thầy về việc Thanh tra công tác quản lý, sử dụng, quyết toán nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản tại Ban Quản lý dự án đầu tư và xây dựng huyện Sa Thầy; Quyết định số 1200/QĐ-UBND, ngày 04/5/2018 của Chủ tịch UBND huyện Sa Thầy về việc Thanh tra công tác quản lý ngân sách, về chấp hành các quy định của pháp luật về lĩnh vực quản lý đất đai tại UBND xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy.
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