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BÁO CÁO THẨM TRA
Đề án và dự thảo Nghị quyết về việc thông qua Đề án 
Tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy


	Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Công văn số 64/HĐND-TH ngày 12/10/2016 của Thường trực HĐND huyện về việc phân công thẩm tra báo cáo, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện tiến hành thẩm tra Đề án và dự thảo Nghị quyết về việc thông qua Đề án Tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy. Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. Đề án Tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy
1. Về bố cục của đề án
Ban Pháp chế nhận thấy, đề án đã nêu được tính cấp thiết phải xây dựng đề án, đánh giá đúng thực trạng điều kiện tự nhiên, tổ chức Trạm khuyến nông và thực trạng phát triển nông nghiệp trong thời gian qua đóng góp cho việc phát triển kinh tế xã hội, nâng cao đời sống cho nhân dân trên địa bàn, trong đó khuyến nông có vai trò quan trọng trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyển giao tiến bộ khoa học, kỹ thuật trên các lĩnh vực thuộc ngành Nông nghiệp. Năm 2010, Trạm khuyến nông được tách ra từ Phòng nông nghiệp và Phát triển nông thôn thành một đơn vị sự nghiệp kinh tế độc lập trực thuộc UBND huyện theo tinh thần của Nghị định 02/2010/NĐ-CP ngày 08/01/2010 của Chính phủ về khuyến nông. Trạm Khuyến nông với nội dung ngoài việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn được UBND huyện giao, đơn vị  được tổ chức hoạt động các hình thức dịch vụ nông nghiệp nhằm phát triển nhanh cơ cấu nông nghiệp hàng hóa đồng thời tăng thu nhập, giải quyết việc làm cho viên chức sự nghiệp. 
Bên cạnh đó, đề án cũng chỉ ra những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân để có những biện pháp tháo gỡ trong thời gian tới.
Nhìn chung, bố cục của Đề án đã khái quát đánh giá toàn bộ các nội dung từ sự cần thiết, thực trạng hoạt động và phương án tổ chức lại Trạm khuyến nông huyện Sa Thầy là phù hợp. Ban Pháp chế thống nhất với bố cục của Đề án.
2. Cơ sở pháp lý xây dựng đề án
Ban Pháp chế thống nhất với các cơ sở pháp lý được nêu ra trong Đề án và dự thảo nghị quyết về việc thông qua Đề án Tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy. Các văn bản viện dẫn khá đầy đủ như: Luật Tổ chức chính quyền địa phương 2015; Nghị định số 55/2012/NĐ-CP ngày 28/6/2012 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định số 37/2014/NĐ-CP, ngày 05/5/2014 của Chính phủ “Quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh”; Nghị định số 02/2010/NĐ-CP, ngày 08/01/2010 của Chính phủ về khuyến nông; Thông tư liên tịch số 14/2015/TTLT-BNNPTNT-BNV ngày 25/3/2015; Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND ngày 25/02/2015 của UBND tỉnh Kon Tum về việc ban hành Quy định phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã và công tác tổ chức, cán bộ ở các doanh nghiệp thuộc sở hữu Nhà nước tỉnh Kon Tum; Quyết định số 1461/QĐ-UBND ngày 17/11/2010 của UBND huyện Sa Thầy về việc thành lập Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy.
3. Về các Nội dung chủ yếu của Đề án
Ban Pháp chế thống nhất với các nội dung trong Đến án, cụ thể:
- Về vị trí của Trạm Khuyến nông trước khi Tổ chức lại
Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy được thành lập theo Quyết định số 1461/QĐ-UBND, ngày 17/11/2010 của UBND huyện Sa Thầy.
Trạm Khuyến nông là đơn vị sự nghiệp công lập có tư cách pháp nhân, chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ khuyến nông của Sở Nông nghiệp &PTNT.
 - Về phương án tổ chức lại
+ Loại hình sau khi tổ chức lại: Trạm khuyến nông là đơn vị sự nghiệp công lập chịu sự quản lý trực tiếp của Phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện.
+ Phân cấp quản lý: Phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện Sa Thầy trực tiếp quản lý, chỉ đạo và hướng dẫn về chuyên môn đối với Trạm khuyến nông huyện Sa Thầy.
Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy chịu trách nhiệm quản lý chung về hoạt động của Trạm khuyến nông theo thẩm quyền.
+ Địa vị pháp lý: Trạm khuyến nông huyện Sa Thầy là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện Sa Thầy, có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng.
Trạm khuyến nông hoạt động theo quy định tại Nghị định số 02/2010/NĐ-CP ngày 08/01/2010 của Chính phủ và các quy định khác của pháp luật có liên quan.
+ Cơ cấu tổ chức: đồng chí Trưởng phòng Nông nghiệp & PTNT phụ trách kiêm nhiệm Trưởng Trậm khuyến nông, chịu trách nhiệm trước Uỷ ban nhân dân, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện và trước pháp luật về việc thực hiện chức năng nhiệm vụ, quyền hạn được giao và toàn bộ hoạt động của trạm.
Bộ phận sự nghiệp: Tham mưu thực hiện chuyển giao các tiến bộ khoa học, kỹ thuật nông lâm, thủy sản cho nông dân thông qua các mô hình trình diễn và tập huấn kỹ thuật từ các mô hình Khuyến nông, Khuyến ngư Huyện, Tỉnh, Quốc gia cũng như các dự án về nông nghiệp, nông dân, nông thôn triển khai trên địa bàn huyện thông qua Trạm khuyến nông. Chịu trách nhiệm trước lãnh đạo phòng và trước pháp luật về những nhiệm vụ  theo lĩnh vực chuyên môn được phân công phụ trách.
+ Biên chế tài sản và các nội dung khác có liên quan: 
Giữ nguyên biên chế, tài sản và các nội dung có liên quan khác của Trạm Khuyến nông như hiện nay, việc tổ chức lại không làm tăng thêm biên chế.
+ Về kinh phí hoạt động và cơ chế tài chính
 Kinh phí hoạt động của Trạm khuyến nông huyện Sa Thầy được sử dụng từ nguồn kinh phí do ngân sách nhà nước cấp, nguồn thu từ hoạt động sự nghiệp của đơn vị, các nguồn viện trợ, tài trợ và các nguồn thu hợp pháp khác theo quy định của pháp luật. Việc xây dựng dự toán kinh phí hoạt động hàng năm của Trạm khuyến nông thực hiện theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước và hướng dẫn của cơ quan tài chính có thẩm quyền.
II. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Ban Pháp chế nhận thấy, các nội dung dự thảo nghị quyết về việc thông qua Đề án Tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy phù hợp với các quy định hiện hành. Do vậy, Ban pháp chế thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết.
III. Đề xuất, kiến nghị
Tại Điều 1 của dự thảo nghị quyết, việc đánh số thứ tự các nội dung đề mục có sai sót. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉnh sửa lại số thứ tự của các đề mục trong dự thảo nghị quyết cho phù hợp.
Căn cứ khoản 2, Điều 28, Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Ủy ban nhân dân huyện về quy định tổ chức bộ máy và nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân, do vậy, trong nghị quyết của HĐND quy định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện là trái luật định. 
Ban Pháp chế đề nghị bỏ nội dung quy định “Chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn” trong dự thảo nghị quyết.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế về Đề án và dự thảo nghị quyết thông qua Đề án Tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 3 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- Ủy ban MTTQVN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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