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BÁO CÁO
Thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình tiếp công dân, 
giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh năm 2016;  
phương hướng nhiệm vụ năm 2017

	Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện tiến hành thẩm tra Báo cáo 510/BC-UBND ngày 01/12/2016 của Ủy ban nhân dân huyện về công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2016.
 Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân trong năm 2016. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình, nguyên nhân phát sinh khiếu nại, tố cáo, kết quả giải quyết của các cơ quan có thẩm quyền và những tồn tại, hạn chế trong công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo; từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm để thực hiện trong năm 2017.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Năm 2016, Ủy ban nhân dân huyện đã tập trung chỉ đạo các cơ quan, ban ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật, tăng cường trách nhiệm và mối quan hệ phối hợp giữa các ngành, địa phương trong công tác tiếp công dân; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân, làm giảm đáng kể tình trạng khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài, vượt cấp không đúng quy định, góp phần quan trọng ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn toàn tỉnh. 
- Công tác tiếp công dân tiếp tục có những chuyển biến rõ nét. Tại trụ sở tiếp công dân các cấp, nhất là trụ sở tiếp công dân của tỉnh đã duy trì nghiêm túc lịch tiếp công dân theo định kỳ hằng tháng. Người dân đến trụ sở tiếp công dân đều được tiếp đón, hướng dẫn tận tình, chu đáo; các ý kiến, kiến nghị chính đáng, hợp pháp của công dân đều được giải quyết kịp thời theo thẩm quyền hoặc hướng dẫn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết. Qua hoạt động tiếp công dân đã giải tỏa những vướng mắc về pháp luật, tạo sự đồng thuận trong nhân dân, góp phần làm giảm đáng kể phải đi lại nhiều lần tại trụ sở tiếp công dân do những nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của họ không được hướng dẫn giải quyết thỏa đáng.
Tính đến thời điểm 30/10/2016 trên địa bàn huyện đã tiếp: 174 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị. Trong đó: Về lĩnh vực đất đai 101 lượt, chiếm tỷ lệ 58 %; lĩnh vực chính sách: 19 lượt, chiếm tỷ lệ 11 %; các lĩnh vực khác khác 54 lượt chiếm tỷ lệ 31 %. Nội dung tiếp công dân tập trung chủ yếu về lĩnh vực đất đai, đền bù thiệt hại sau khi thu hồi đất để xây dựng các công trình công cộng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. 
	III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Thống nhất với một số đánh giá về tồn tại đã nêu trong báo cáo. Ngoài ra, Ban nhận thấy thời gian qua, trong công tác chuẩn bị nội dung trình tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân có một số Đế án, tờ trình, dự thảo Nghị quyết thời gian còn chậm .
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2017
 Ban Pháp chế tán thành với phương hướng công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh năm 2016 và phương hướng nhiệm vụ năm 2017.
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện
Ngoài những phương hướng, nhiệm vụ mà Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện đã nêu, Ban pháp chế đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các ngành, địa phương liên quan có kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục những tồn tại, hạn chế đã nêu trên báo cáo.
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn khắc tăng cường công tác trực tiếp công dân, tránh tình trạng bố trí đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý, tham mưu giải quyết đơn thư, khiếu nại ở một số đơn vị địa phương còn hạn chế về trình độ chuyên môn, nhất là ở cấp cơ sở làm ảnh hưởng đến chất lượng hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại của công dân, dẫn đến tình trạng khiếu nại kéo dài vẫn còn tồn tại do một số công dân không chấp hành quyết định giải quyết của các cơ quan có thẩm quyền.
2. Đề nghị Hội đồng nhân dân huyện
Tăng cường giám sát đối với công tác tiếp dân; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo,kiến nghị, phản ánh năm 2016; phương hương nhiệm vụ năm 2017 trình kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.

	Nơi nhận:					                 
- Đại biểu HĐND huyện;		
- TT HĐND huyện;
- Lãnh đạo UBND huyện; 
- Văn phòng HĐND - UBND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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