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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo của Cục thi hành án dân sự huyện về kết quả công tác 
thi hành án dân sự năm 2016 và nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2017

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện. Ban pháp chế Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức thẩm tra Báo cáo của Cục thi hành án dân sự huyện về công tác năm 2016, phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2017. Ban pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG
 Ban pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Cục thi hành án dân sự huyện đã thực hiện theo đúng đề cương báo cáo trình tại kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện. 
Nội dung báo cáo đã đề cập đầy đủ các nội dung về kết quả công tác năm 2016 trên các mặt như: việc ban hành quyết định thi hành án; rà soát, xác minh, phân loại án; việc bảo quản tài sản, kê biên bán đấu giá tài sản thi hành án; tổ chức cưỡng chế thi hành án; giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân.
Báo cáo đã đánh giá các ưu điểm, chỉ ra các hạn chế, thiếu sót và nguyên nhân khách quan, chủ quan của những hạn chế, thiếu sót; trên cơ sở đó đã dự báo được tình hình và đề ra nhiệm vụ năm 2017. 
II. VỀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ
Ban pháp chế tán thành với những kết quả, đánh giá của Cục thi hành án dân sự huyện về tình hình thi hành án dân sự trên địa bàn huyện đã có nhiều cố gắng trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định. 
Đã tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả nhiều chỉ tiêu được Nghị quyết của Quốc hội; Quyết định của Bộ Tư pháp và của Cục thi hành án giao trong năm 2016. Đa số các quyết định thi hành án được ban hành và tổ chức thực hiện kịp thời, chặt chẽ, đúng quy định của pháp luật. 
Hầu hết các bản án, quyết định có điều kiện thi hành đều được đưa ra thi hành theo đúng quy định pháp luật, nhiều vụ việc phức tạp đã được giải quyết kịp thời bảo đảm quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp của công dân, nhà nước. 
Tuy nhiên, Tại trang 5 phần tồn tại, hạn chế có ghi: Đã thi hành xong về việc và tiền đạt tỷ lệ cao nhưng số việc và số tiền chuyển sang kỳ sau còn cao so với năm 2015.( 49 việc tương ứng với số tiền 1.255.469.000đ). 
Đề nghị Chi cục thi hành án nêu rõ nội dung công việc mới phát sinh hay việc tồn năm 2015 chuyển sang.
III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban pháp chế cơ bản thống nhất với những đánh giá về tồn tại, hạn chế và các nguyên nhân được nêu trong Báo cáo số 213/BC-CTHADS ngày 15/11/2016 của Cục thi hành án dân sự huyện về kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2016, nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2017. như: Công tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị trong công tác thi hành án dân sự chưa chặt chẽ; Số vụ, việc tồn chuyển kỳ sau còn cao
	IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2017
Ban pháp chế HĐND huyện thống nhất nội dung phương hướng nhiệm vụ năm 2017 của Chi cục Thi hành an dân sự huyện. Đề nghị Chi cục thi hành án dân sự huyện tập trung thực hiện tốt một số giải pháp sau:
+ Nâng cao chất lượng của đội ngũ cán bộ công chức, tăng cường kỷ luật, kỷ cương, công tác kiểm tra nội bộ, nâng cao chất lượng và hiệu quả công việc của cán bộ, công chức.
+ Ra quyết định thi hành án đúng thời hạn 100%; xác minh và phân loại án đảm bảo chính xác 100% và thực hiện quyết liệt nghiệp vụ tổ chức thi hành án dân sự.
+ Đẩy mạnh tuyên truyền pháp luật và thông tin kịp thời các hoạt động về thi hành án dân sự. Thường xuyên tự kiểm tra, kiểm tra trong hoạt động nội bộ.
+ Tăng cường giáo dục tư tưởng chính trị cho đội ngũ công chức, đặc biệt là Chấp hành viên; gắn với học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thực hiện nghiêm Chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức ngành Tư pháp.
+ Kiện toàn vững chắc về công tác tổ chức cán bộ. Khắc phục hạn chế, tồn tại trong công tác tổ chức cán bộ hiện nay. Thực hiện có hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ và triển khai công tác quy hoạch cán bộ theo đúng hướng dẫn của Cấp trên.
+ Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, tổ chức và đoàn thể điạ phương trong công tác thi hành án dân sự, đặc biệt là các cơ quan trong khối nội chính và Ủy ban nhân dân cấp xã.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đề nghị HĐND huyện tăng cường giám sát công tác thực thi pháp luật trên địa bàn, ưu tiên công tác tuyên truyền pháp luật đối với địa bàn có tỷ lệ dân trí thấp để nhân dân biết, góp phần làm giảm các vụ việc khó thi hành và ổn định trật tự trên địa bàn.
2. Đề nghị UBND xem xét giám sát cơ quan thực thi pháp luật trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao theo quy định của pháp luật, để kịp thời kiến nghị cấp trên về những bất cập trong thực tiễn công tác. 
3. Đặc thù công việc thi hành án dân sự rất khó khăn, phức tạp nên đề nghị UBND huyện xem xét chỉ đạo các cơ quan trên địa bàn trong công tác phối hợp với cơ quan thi hành án trong thực thi giải quyết việc thi hành án để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.                                                         
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế trình kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
	Nơi nhận:					                 
- Đại biểu HĐND huyện;		
- TT HĐND huyện;
- Lãnh đạo UBND huyện; 
- Văn phòng HĐND - UBND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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