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BÁO CÁO THẨM TRA
báo cáo công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí  năm 2016 
và phương hướng, nhiệm vụ năm 2017 
       
Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. Ban Pháp chế họp  để thẩm tra Báo cáo số  516/BC-UBND ngày 02/12/2016 của Ủy ban nhân dân huyện công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016 và phương hướng nhiệm vụ năm 2017.  Ban Pháp chế báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình công tác trong năm 2016. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình, những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thời gian tới, đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện trong năm 2017.
II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất các nội dung đánh giá của Ủy ban nhân dân huyện.
Được sự quan tâm và chỉ đạo sâu sát của cấp trên, công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn trong thời gian vừa qua đã được cụ thể hóa bằng những hành động cụ thể, các công chức, viên chức và hợp đồng lao động ngày càng có ý thức và trách nhiệm hơn trong các hoạt động của mình để từng bước kiểm soát được việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không gây lãng phí các tài sản được cấp phát, sử dụng đúng mục đích những tài sản công góp phần tiết kiệm thêm ngân sách.
Năm 2016, công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tiếp tục tập trung vào những vấn đề quản lý chuyên môn như tài chính ngân sách, quản lý đất đai, xây dựng cơ bản, mua sắm tài sản... nhằm ngăn chặn, phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi lãng phí:
Trên cơ sở các văn bản quy phạm pháp luật và tình hình thực tế tại mỗi cơ quan, đơn vị, mỗi đơn vị đã cụ thể hóa các chế độ, chính sách thông qua quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm đảm bảo đúng quy định hiện hành;
Việc thẩm định, phê duyệt dự toán đảm bảo tuân thủ các quy định hiện hành của Nhà nước. Tổng số tiền huyện tiết kiệm theo mức tiết kiệm 10% năm 2016 là 4.892 triệu đồng.
Về quyết toán công trình: tính đến ngày 30/10/2016, tổng số công trình quyết toán: 48 công trình, tổng giá trị đề nghị quyết toán 97.698,6 triệu đồng, tổng số vốn thẩm định 97.683,68 triệu đồng, tiết kiệm được 14,93 triệu đồng.
Toàn huyện có 74 tổ chức quản lý, sử dụng trụ sở làm việc thuộc sự quản lý của huyện với tổng diện tích 35,39 ha. Việc quản lý và sử dụng trụ sở đúng mục đích, phục vụ cho hoạt động chuyên môn của từng đơn vị. Kiện toàn và bố trí hợp lý diện tích các phòng làm việc của cơ quan theo quy định của Nhà nước, sử dụng đúng mục đích không sử dụng tài sản của cơ quan vào việc riêng.
Với quan điểm vừa tích cực, chủ động phòng ngừa, vừa kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí nên trong năm 2016, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện 02 cuộc thanh tra, kiểm tra, giám sát, về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại 02 đơn vị([footnoteRef:2]).  Trong đó có 2 cuộc thuộc lĩnh vực tài chính - ngân sách, qua quá trình thanh tra tổng giá trị tiền, tài sản bị lãng phí, sử dụng sai chế độ phát hiện được là 74,213 triệu đồng. Tổng giá trị tiền sử dụng sai chế độ đã nộp vào ngân sách là 29,89 triệu đồng, số còn phải thu hồi là 44,323 triệu đồng (Ban Quản lý ĐT&XD huyện). [2: () Ban Quản lý Đầu tư – Xây dựng; Trạm Khuyến nông huyện.] 

II. VỀ HẠN CHẾ, TỒN TẠI
Công tác báo cáo định kỳ một số đơn vị còn chậm so với thời gian quy định, nội dung báo cáo còn sơ sài, chưa đánh giá được thực trạng về sử dụng nguồn lực cán bộ công chức, việc lãng phí trong quản lý đất đai - xây dựng, quy hoạch, khai thác tài nguyên khoáng sản. Nhìn chung qua báo cáo của các đơn vị mới phản ánh được việc quản lý và sử dụng ngân sách được giao hàng năm.
Ý thức chấp hành về thời gian lao động của nhiều cán bộ, công chức được nâng lên nhưng hiệu quả sử dụng thời gian lao động trong các cơ quan, đơn vị còn thấp, chất lượng lao động còn nhiều bất cập.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2017
Ban pháp chế HĐND huyện thống nhất với nội dung báo cáo phương hướng nhiệm mà ủy ban nhân dân huyện đề ra, đề nghị UBND huyện chỉ đạo triển khai có hiệu quả các nội dung sau:
	- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại đơn vị,  rà soát, ban hành bổ sung các chương trình, kế hoạch cụ thể;  xây dựng các định mức tiết kiệm cụ thể trong từng lĩnh vực quản lý để giao thành chỉ tiêu phấn đấu đồng thời gắn với cơ chế khen thưởng và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
	- Xây dựng các giải pháp tăng cường THTK, CLP khắc phục tồn tại, hạn chế, yếu kém trong công tác quản lý của UBND huyện trong kỳ sau, năm sau và giai đoạn tiếp theo.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến quán triệt Luật THTK, CLP và việc triển khai, kiểm tra việc thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Tăng cường công khai, minh bạch quyền và nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan, đơn vị; thực hiện đồng bộ các biện pháp THTK, CLP với phòng chống tham nhũng, đẩy mạnh phân cấp quản lý tài chính, tài sản cải cách hành chính, luân chuyển vị trí công tác đốivới công chức, viên chức theo quy định pháp luật.
- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức trong công tác THTK, CLP gắn với đẩy mạnh Học tập tư tưởng, đạo đức, phong cánh Hồ Chí Minh, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan luôn nói không với tham nhũng, lãng phí.
	- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính gắn với nâng cao hiệu quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đẩy mạnh thanh tra, kiểm tra trong lĩnh vực chi tiêu ngân sách (sử dụng kinh phí hoạt động của đơn vị, tài sản công...). Kiên quyết, kịp thời xử lý nghiêm các cá nhân có hành vi vi phạm; đồng thời thực hiện công khai việc xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm để nâng cao tính răn đe của pháp luật.
- Quản lý chặt chẽ và khai thác hiệu quả tài chính công, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, công khai minh bạch tài chính ở các đơn vị hành chính và sự nghiệp. Điều hành ngân sách đảm bảo tổng mức dự toán chi ngân sách nhà nước theo Nghị quyết HĐND huyện, quản lý chặt chẽ nguồn dự phòng ngân sách để xử lý các nhiệm vụ cấp bách phát sinh.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế kết quả công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016 và phương hướng nhiệm vụ năm 2017 trình kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
	Nơi nhận:					                 
- Đại biểu HĐND huyện;		
- TT HĐND huyện;
- Lãnh đạo UBND huyện; 
- Văn phòng HĐND - UBND huyện;
- Lưu: VT, BPC.
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