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BÁO CÁO
Thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về công tác phòng
chống tội phạm, vi phạm pháp luật năm 2016

	Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện tiến hành thẩm tra Báo cáo 515/BC-UBND ngày 02/12/2016 của Ủy ban nhân dân huyện về công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật năm 2016.
 Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình công tác trong năm 2016. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình, những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Thể hiện trên các mặt công tác trong chỉ đạo điều hành; phổ biến; tuyên truyền pháp luật quản lý hành chính về trật tự an toàn xã hội; xây dựng phòng trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; tình hình vi phạm pháp luật và tội phạm; điều tra xử lý tội phạm, thi hành án hình sự và hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng; kết quả giải quyết tin báo, tố giác tội phạm.Đồng thời, dự báo sát, đúng với tình hình và đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện trong năm 2017.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
	Ban pháp chế cơ bản thống nhất với những kết quả đạt được trong công tác phòng chống, tội phạm, vi phạm pháp luật năm 2016 tại nội dung báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện.
	Trong công tác chỉ đạo điều hành ,UBND huyện đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện các kết luận, chỉ thị,nghị quyết của Trung ương, chỉ thị của Ban thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự và phòng chống tội phạm trên địa bàn huyện. Phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị và quần chúng nhân dân vào công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật, tạo chuyển biến tích cực, thu kết quả trên nhiều mặt:
	- Công tác, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật được các cơ quan, ban, ngành, các địa phương chú trọng triển khai vói nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú, thu hút người dân tham gia học tập, nâng cao hiểu biết pháp luật và ý thức tự giác chấp hành pháp luật.
	- Công tác quản lý hành chính nhà nước về trật tự an toàn xã hội được triển khai đồng bộ. Lực lượng chức năng chú trọng kiểm tra công tác đăng ký, quản lý cư trú; tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; thường xuyên tuần tra, kiểm soát việc chấp hành các quy định về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông... Qua đó đã phát hiện nhiều vụ vi phạm và tiến hành xử lý theo quy định.
	- Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc cang đi vào chiều sâu, quần chúng nhân dân đã cung cấp cho lực lượng chức năng nhiều nguồn tin có giá trị, góp phần trong công tác phòng ngừa, đấu tranh trấn áp tội phạm, bài trừ tệ nạn xã hội.
	- Phát hiện xử lý tội phạm, thi hành án hình sự và hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng: các tin báo, tố giác tội phạm, kiến nghị, khởi tố được quản lý và xử lý ngày càng chặt chẽ, đúng pháp luật; chất lượng điều tra, phá án đực nâng cao, công tác bắt, tạm giữ, tạm giam, giáo dục và cải tạo phạm nhân, nhất là công tác xét đặc xá, giảm thời hạn chấp hành hình phạt tù cho phạm nhân được thực hiện đúng quy trình. Đối với phạm nhân sắp mãn hạn tù được giáo dục kỹ năng tái hòa nhập cộng đồng, giải ngân quỹ an ninh trật tự cho một số đối tượng chấp hành xong án phạt tù vay vốn sản xuất, ổn định cuộc sống.
	Tình hình tội phạm và VPPL có chiều hương gia tăng, hoạt động với nhiều thủ đoạn tinh vi, xảo quyệt, liều lĩnh. Năm 2016, trên địa bàn huyện nổi lên các loại tội phạm như: Chống người thi hành công vụ, lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản, cố ý gây thương tích, vi phạm các quy định về quản lý, bảo vệ rừng, đặc biệt đã xuất hiện tội phạm về ma túy, số lượng các con nghiện ma túy gia tăng trên địa bàn huyện là một trong những vấn đề khó khăn đang đặt ra cho công tác đấu tranh phòng chống tội phạm.
	III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban pháp chế cơ bản thống nhất về đánh giá của Ủy ban nhân dân huyện về những tồn tại, hạn chế trong công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật trong năm 2016 và có một số đánh giá như sau:
- Công tác tuyên truyền, vận động hiệu quả thấp, trong khi đó tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội vẫn còn diễn biến phức tạp, phương thức, thủ đoạn hoạt động ngày càng tinh vi, xảo quyệt. Công tác nắm tình hình có thời điểm, địa bàn còn thiếu, bị động.
- Việc giám sát, giáo dục người chấp hành án treo, hết hạn án phạt tù một số cơ quan, chính quyền cấp xã UBND cấp xã không phân công người trực tiếp giám sát, giáo dục người chấp hành án treo; chưa bàn giao hồ sơ của người đã chấp thời gian thử thách cho cơ quan thi hành án theo quy định; không khai báo tạm vắng khi người chấp hành án đi khỏi nơi cư trú…đã tác động ảnh hưởng đến việc quản lý người chấp hành án, giáo dục, giúp đỡ người chấp hành án tái hòa nhập cộng đồng.
- Một số địa phương, cấp ủy ,chính quyền chưa thật sự quan tâm, chưa phát huy phát huy được phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, chưa huy động được sức mạnh của các cấp, ngành trong công tác phòng chống tội phạm.
- Lực lượng công an tại cơ sở còn mỏng, đặc biệt là tại các xa trọng điểm về an ninh trật tự.
V. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2017
 Ban pháp chế cơ bản thống nhất theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về phương hướng nhiệm vụ, giải pháp đề đã đề ra.
 Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế của báo cáo đã nêu và ý kiến tham gia của Ban pháp chế.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế Công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2016 trình kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.
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