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BÁO CÁO THẨM TRA
Về tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2016;
dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ
ngân sách huyện năm 2017

	Thực hiện Công văn số 64/HĐND-TH ngày 12/10/2016 của Thường trực HĐND huyện. Ban Kinh tế - Xã hội họp phiên toàn thể thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2016, dự toán NSĐP và phương án phân bổ ngân sách tỉnh năm 2017. Tham dự cuộc họp có Thường trực HĐND huyện, đại diện các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, đại diện các phòng, ban có liên quan.
	Căn cứ Luật NSNN năm 2002, Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, các hướng dẫn của Bộ, cơ quan liên ngành, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phương án phân bổ ngân sách năm 2016. Ban Kinh tế - Xã hội xin báo cáo Hội đồng nhân dân huyện một số nội dung sau:
I. Đánh giá tình hình thực hiện thu, chi NSĐP năm 2016
1. Về thực hiện thu ngân sách năm 2016
Dự toán tổng thu ngân sách địa bàn năm 2016 Hội đồng nhân dân huyện giao 65.360 triệu đồng, trong đó giao Chi cục Thuế thu 39.220 triệu đồng (bao gồm thuế VAT và TNDN của Chi nhánh Công ty CP xuất nhập khẩu nông sản ViNa tại Sa Nhơn là 15.300 triệu đồng số).
Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện, thực hiện thu NSNN trên địa bàn  11 tháng đạt 63.068 triệu đồng (đạt 93% dự toán HĐND huyện giáo), ước thực hiện cả năm 68.981,8 triệu đồng, đạt 106% so với dự toán Hội đồng nhân dân huyện giao; trong đó Chi cục Thuế thu 30.377 triệu đồng đạt 127% dự toán HĐND huyện giao (đã trừ 15.300 triệu đồng số thu thuế VAT và TNDN của Chi nhánh Công ty CP xuất nhập khẩu nông sản ViNa tại Sa Nhơn) và bằng 79% so với cùng kỳ năm 2015.
	Thu ngân sách huyện HĐND huyện giao đầu năm 229.399 triệu đồng trong đó, thu bổ sung cân đối 139.927 triệu đồng; bổ sung mục tiêu 24.265 triệu đồng; thu ngân sách huyện hưởng theo phân cấp 62.044 triệu đồng; Chuyển nguồn tăng thu thực hiện cải cách tiền lương 2.763 triệu đồng; các khoản ghi thu, ghi chi 400 triệu đồng.
	Kết quả thu thực hiện thu 11 tháng năm 2016 là 257.216 triệu đồng, đạt 112 % dự toán; trong đó, thu trên địa bàn ngân sách huyện hưởng 54.001,4 triệu đồng, đạt 87% dự toán huyện giao; Ước thực hiện năm 306.755 triệu đồng, đạt 134 % dự toán, trong đó; thu bổ sung ngân sách 196.935 triệu đồng đạt 120% dự toán, thu chuyển nguồn và kết dư ngân sách 49.629 triệu đồng; thu trên địa bàn ngân sách huyện hưởng 59.812 triệu đồng đạt 96% dự toán HĐND huyện giao.
Với kết quả thu ngân sách trên địa bàn huyện hưởng năm 2016, dự kiến hụt thu khoảng 9,75% dự toán thu (loại trừ thu tiền sử dụng đất) tương ứng khoảng 5.788,4 triệu đồng, điều này khó khăn trong cân đối ngân sách huyện. Do vậy, Ủy ban nhân dân huyện cần tính toán các giải pháp để bù hụt thu, đảm bảo cân đối ngân sách.
Các khoản thu chưa đạt theo dự toán trong năm 2016: Thu từ doanh nghiệp Nhà nước ở địa phương ước thực hiện cả năm 423,57 triệu đồng, đạt 71% dự toán; Thu từ thành phần kinh tế công thương nghiệp và dịch vụ ngoài quốc doanh đạt 88% dự toán; Các loại phí và lệ phí đạt 78%.
Ban Kinh tế - Xã hội đồng tình với đánh giá của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ ngân sách 11 tháng năm 2016, trong đó một số khoản thu chưa đạt kế hoạch dự toán, về nguyên nhân ngoài những nguyên nhân được Ủy ban nhân dân huyện đề cập chủ yếu thu không đạt từ nhà máy chế biến tinh bột sắn tại Sa Bình và Chi nhánh Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản ViNa tại Sa Nhơn, nhiều thành viên Ban cho rằng, nguyên nhân gián tiếp, trực tiếp là do tác động của nền kinh tế quốc tế và trong nước, hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn; Công tác quản lý và thu thuế năm 2016 tuy có nhiều tiến bộ, song tỷ lệ nợ đọng hiện nay vẫn còn cao ([footnoteRef:2]), tiến độ thu hồi nợ đọng thuế còn chậm. [2: () Số nợ đọng thuế đến 30/11/2016 là 2.865 triệu đồng. Trong đó: Nợ khó thu là 1.524 triệu đồng.] 

2. Về thực hiện chi NSNN năm 2016
	Năm 2016, Hội đồng nhân dân huyện giao chi NSĐP 229.399 triệu đồng, chuyển nhiệm vụ chi năm 2015 sang năm 2016 là 2.591,288 triệu đồng; Trung ương bổ sung có mục tiêu trong năm 2016 là 24.265 triệu đồng. HĐND huyện giao tăng hơn so với tỉnh giao là 4.330 triệu đồng.
	Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện ước thực hiện cả năm 306.775 triệu đồng, đạt 99% nhiệm vụ chi năm 2016 và bằng 106% so với cùng kỳ.
	Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản nhất trí với đánh giá của Ủy ban nhân dân huyện về kết quả thực hiện chi NSĐP năm 2016. Trong điều kiện nguồn thu ngân sách gặp khó khăn, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ chi NSĐP đảm bảo đúng theo nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, đồng thời triển khai quyết liệt các giải pháp tiết kiệm chi. Chỉ đạo các chủ đầu tư, đơn vị thi công tích cực đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân thanh toán kế hoạch vốn được giao. 
Tuy nhiên, Ban Kinh tế - Xã hội thấy: So với các năm trước, tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư phát triển đến 30/11/2016 đạt 62% kế hoạch vốn, trong đó chi đầu tư nguồn MTQG chỉ đạt 42%. Đề nghị UBND huyện làm rõ nguyên nhân, ngoài việc nguồn kinh phí được trung ương, tỉnh cấp về muộn còn có nguyên nhân nào khác dẫn đến tình trạng chậm trễ trên không.
	3. Về nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp thực hiện thu, chi ngân sách cuối năm 2016
	Ban KTXH thống nhất với các nhiệm vụ thu, chi tháng còn lại năm 2016 của UBND huyện. Đề nghị UBND huyện trên cơ sở Luật Ngân sách 2015 và các hướng dẫn của Bộ, ngành liên quan để nghị UBND huyện chỉ đạo phòng Tài chính - Kế hoạch, Chi cục Thuế nghiên cứu, hướng dẫn cụ thể cho các đơn vị, các xã, thị trấn thực hiện đúng Luật ngân sách mới có hiệu lực thi hành từ năm ngân sách 2017.
	II. Về dự toán thu, chi ngân sách năm 2017
1. Những vấn đề chung
Năm 2017 là năm đầu thực hiện Luật NSNN năm 2015, cũng là năm đầu của thời kỳ ổn định ngân sách nhà nước giai đoạn 2017 - 2020 với đặc thù phân bổ vốn đầu tư phát triển theo nguyên tắc, tiêu chí, định mức mới đã được HĐND tỉnh khóa X thông qua tại kỳ họp 11; chi thường xuyên được áp dụng theo nguyên tắc, tiêu chí, định mức mới do HĐND tỉnh khóa XI thông qua tại kỳ họp thứ 3. Tỉnh giao dự toán năm 2017 trên nền ước thực hiện năm 2016 vượt dự toán, trong khi tình hình thu thực tế rất khó khăn nếu không phấn đấu có thể bị hụt thu ngân sách.
Theo nhận định của Ban Kinh tế - Xã hội, tình hình năm 2017 sẽ có nhiều khó khăn, thuận lợi đan xen trong triển khai xây dựng và thực hiện dự toán NSĐP. Mặt thuận lợi là sự phục hồi của hoạt động sản xuất kinh doanh trong nước tác động trực tiếp hay gián tiếp đến các thành phần kinh tế nhờ áp dụng có hiệu quả Luật Đầu tư công, Luật Doanh nghiệp, đồng thời những hạn chế, khó khăn lớn trong năm 2016 để lại nên một số lĩnh vực chi thường xuyên sẽ giảm hơn năm 2016; tình hình sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp còn nhiều khó khăn; nguồn lực đầu tư hạn chế; ảnh hưởng của thời tiết sẽ gây bất lợi cho sản xuất nông nghiệp… Chính vì vậy, việc xây dựng dự toán thu, chi NSĐP năm 2017 phải thận trọng, chắc chắn, chủ động và tích cực đảm bảo tính cân đối trong năm ngân sách.
2. Về thu, chi ngân sách năm 2017
Ban Kinh tế - Xã hội nhất trí với dự toán thu, chi cân đối ngân sách như UBND huyện trình, nhưng đề nghị lưu ý một số vấn đề sau:
	2.1. Về dự toán thu ngân sách địa bàn
	UBND huyện dự kiến tổng thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 60.487 triệu đồng, giảm 7,5% so với dự toán 2016 (dự toán giao 65.360 triệu đồng) và tăng 4.644 triệu đồng (tương đương 10%) so với dự toán Tỉnh giao (54.880 triệu đồng), với tình hình thu năm 2016 sẽ khó khăn, Tỉnh lại giao dự toán thu cân đối ngân sách cho huyện tương đối cao (chủ yếu là các khoản thu phí, lệ phí) so với ước thực hiện của địa phương, để đảm bảo tính chủ động, an toàn trong điều hành ngân sách, Ban Kinh tế - Xã hội cho rằng UBND huyện đề nghị giao mức tăng thu so với tỉnh giao như vậy là hợp lý. Tuy nhiên, vẫn tiếp tục rà soát các khoản thu đảm bảo không bỏ sót nguồn thu và tăng cường thu hồi nợ đọng thuế các năm trước, tích cực nhiều hơn trong thu phí và lệ phí.
	

2.2. Về dự toán chi ngân sách năm 2017
	Đối với chi thường xuyên: Dự toán năm 2017 là 225.259 triệu đồng, trên cơ sở định mức phân bổ ngân sách của UBND tỉnh và khả năng cân đối nguồn thu ngân sách địa phương, thực hiện chi theo hướng ưu tiên chi lương, các chế độ quy định đảm bảo hoạt động của cơ quan, đơn vị và công tác đảm bảo an sinh xã hội, đảm bảo tiết kiệm chi (10% chi thường xuyên). Ban KTXH cơ bản thống nhất với định mức phân bổ chi thường xuyên của UBND huyện đề xuất.
	Đối với chi đầu tư phát triển: Dự toán năm 2017 là 8.280 triệu đồng (trong đó, ngân sách huyện 8.080 triệu đồng, ngân sách xã 200 triệu đồng). Ban Kinh tế - Xã hội nhận thấy, năm 2017 tiếp tục áp dụng định mức chi đầu tư phát triển trung hạn cho giai đoạn 2016 - 2020 theo quy định của Luật NSNN và Luật Đầu tư công. Theo dự kiến kế hoạch đầu tư công năm 2017 tại tờ trình của Ủy ban nhân dân huyện, Ban Kinh tế Xã hội đồng tình với dự kiến này và cho rằng, trong điều kiện vốn từ NSNN dành cho đầu tư có hạn, chưa đáp ứng được yêu cầu đầu tư ngày một tăng hiện nay, Ủy ban nhân dân huyện cần triển khai áp dụng nhiều giải pháp để huy động thêm nguồn lực ngoài NSNN, tăng cường huy động vốn đầu tư toàn xã hội. 
	3. Phương án phân bổ ngân sách huyện năm 2017
	- Ban Kinh tế Xã hội cơ bản tán thành với phương án phân bổ ngân sách huyện năm 2017 và cho rằng, phương án phân bổ đã đảm bảo nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ ngân sách và phù hợp với tình hình ngân sách địa phương.
- Chi thường xuyên của ngân sách huyện cao hơn dự toán năm 2016 là 5%, tuy nhiên trong điều kiện khó khăn về ngân sách đề nghị Ủy ban nhân dân huyện rà soát từng khoản chi cụ thể để phân bổ cho hợp lý. Chú ý bố trí nhiệm vụ phát sinh trong năm 2016 như: Đại hội các đoàn thể các cấp; một số nhiệm vụ chính trị của huyện như diễn tập phòng thủ, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn...
	- Đối với lĩnh vực giáo dục, y tế và khoa học công nghệ: Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục rà soát, cân nhắc có điều chỉnh hợp lý theo nhu cầu thực tế và khả năng cân đối của ngân sách.
- Chi cho sự nghiệp kinh tế, văn hóa, giáo dục xem xét, phân bổ để thực hiện các đề án mà HĐND huyện sẽ ban hành nghị quyết thông qua.
- Về phân bổ chi đầu tư phát triển, Ban Kinh tế Xã hội nhất trí với UBND huyện. Phương án phân bổ thực hiện theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ chi đầu tư phát triển giai đoạn 2016 - 2020, bảo đảm tiết kiệm.
- Về phân bổ nguồn chi dự phòng ngân sách: Dự chi phòng ngân sách là 4.879 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 2,09%, đã bảo đảm đủ nguồn dự phòng theo quy định (2-4%).
	4. Các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện dự toán ngân sách năm 2017
Ban Kinh tế - Xã hội tán thành các nhóm giải pháp được nêu trong tờ trình của UBND huyện và đề nghị xây dựng dự toán thu, chi ngân sách năm 2017 phải dựa trên khả năng nguồn lực tài chính của huyện, xác định dự toán thu ngân sách có tính khả thi, chi ngân sách phải triệt để tiết kiệm, cắt giảm những khoản chi không có nguồn đáp ứng, không cho phép chi vượt dự toán. Tiếp tục nâng cao kỷ luật tài chính, đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra việc sử dụng ngân sách của các đơn vị, tổ chức có sử dụng ngân sách nhà nước.
III. Về dự thảo nghị quyết
	1. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Ban Kinh tế - Xã hội cơ bản thống nhất nội dung dự thảo Nghị quyết với một số chỉ tiêu chủ yếu như sau: 
- Dự toán thu ngân sách nhà nước:           60.937 triệu đồng
- Dự toán thu ngân sách huyện hưởng:   264.083 triệu đồng
- Dự toán chi ngân sách huyện:              264.083 triệu đồng
- Chi nguồn ngân sách huyện:             243.512 triệu đồng
Trong đó:
+ Chi cân đối ngân sách địa phương:        243.062 triệu đồng
+ Chi từ nguồn thu quản lý qua ngân sách:    450 triệu đồng
- Chi nguồn Trung ương bổ sung có mục tiêu: 20.571 triệu đồng
- Dự toán chi cân đối ngân sách cấp huyện năm 2017 là 222.090 triệu đồng.
2. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật
Căn cứ Điểm b, Khoản 2, Điều 26, Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định: Nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân huyện trong lĩnh vực kinh tế, tài nguyên, môi trường: Quyết định dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn; dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ dự toán ngân sách huyện.
Dự thảo nghị quyết đảm bảo thực hiện đúng theo Điều 30 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 và Thông tư số 91/2016/TT-BTC ngày 24/9/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn xây dựng dự toán ngân sách nhà nước năm 2017.
* Những kiến nghị, đề xuất
	Ban Kinh tế - Xã hội đề nghị Ủy ban nhân dân huyện tiếp thu, giải trình các nội dung trong báo cáo thẩm tra này và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện về phương án phân bổ dự toán thu, chi ngân sách năm 2017. Đề nghị kỳ họp biểu quyết thông qua để có cơ sở thực hiện.
	Chậm nhất 05 ngày làm việc kể từ ngày HĐND huyện quyết định dự toán ngân sách, UBND huyện giao dự toán ngân sách năm sau cho các đơn vị, các xã, thị trấn. Đồng thời chỉ đạo các cơ quan, UBND các xã, thị trấn chậm nhất ngày 31/12/2016 phải hoàn thành việc giao dự toán ngân sách.
	Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế Xã hội về tình hình thực hiện thu, chi NSĐP năm 2016; dự toán ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán NSĐP năm 2017. 


	Trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 3 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, KT-XH.
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