GỢI Ý THẢO LUẬN KỲ HỌP THỨ 6
I. Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018.
- Việc đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm 2018 như báo cáo của UBND tỉnh theo đại biểu đã đầy đủ, chính xác chưa, cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào? Những vấn đề nào cần bổ sung làm rõ thêm? 
- Về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2018 nêu trong báo cáo đã phù hợp, sát với thực tế chưa? Ngoài những nhiệm vụ và giải pháp đã nêu, theo đại biểu cần bổ sung những nhiệm vụ, giải pháp nào để thực hiện tốt các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 đã đề ra.
II.  Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05/8/2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh về xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020. 
Đại biểu có thống nhất với các  ngành, nhóm ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2025 như đề xuất của UBND tỉnh không? 
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đại biểu đề nghị bổ sung thêm ngành, nhóm ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực nào vào nghị quyết? Lý do đề nghị bổ sung.
III. Dự thảo Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2018 – 2019. 
UBND tỉnh đề xuất giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2018 – 2019 cơ bản vẫn giữ nguyên mức thu như năm học 2017-2018. 
Riêng đối với giáo dục đại học, giáo dục nghề nghiệp công lập thuộc tỉnh quản lý tăng (khoảng 72%) so với mức thu như năm học 2017-2018. 
Đại biểu có thống nhất với giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) do UBND tỉnh đề xuất không? Có cần điều chỉnh giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) nào không?
IV. Dự thảo Nghị quyết quy định về phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum. 
Dự kiến Quy định về  phân cấp quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum, gồm: Quản lý tài sản công tại cơ quan nhà nước; quản lý tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập; quản lý tài sản công tại tổ chức chính trị xã hội, tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, tổ chức khác được thành lập theo quy định của pháp luật về hội và Quản lý tài sản công tại dự án sử dụng vốn nhà nước đã đảm bảo đúng theo quy định chưa? Cần bổ sung, điều chỉnh nội dung nào của Quy định?
V.  Dự thảo Nghị quyết quy định mức hỗ trợ một số chi phí cho học viên trong thời gian chấp hành quyết định xử lý hành chính tại cơ sở cai nghiện bắt buộc; mức đóng góp đối với người nghiện ma túy trong thời gian cai nghiện ma túy bắt buộc tại cộng đồng; chế độ miễn, giảm chi phí đối với người nghiện ma túy trong thời gian cai nghiện tập trung tại cộng đồng. 
Dự kiến về đối tượng được hỗ trợ, miễn giảm và mức đóng góp, hỗ trợ, chế độ miễn giảm cho từng đối tượng như dự thảo nghị quyết đã phù hợp chưa; cần  bổ sung điều chỉnh nội dung nào?
VI. Dự thảo Nghị quyết quy định cụ thể các nhiệm vụ chi bảo vệ môi trường của ngân sách địa phương cho các cấp ngân sách ở địa phương.
Đại biểu có thống nhất với việc quy định cụ thể các nhiệm vụ chi sự nghiệp bảo vệ môi trường của ngân sách tỉnh, ngân sách cấp huyện và ngân sách cấp xã như đề xuất UBND tỉnh không? cần sửa đổi, bổ sung những nội dung nào?
VII. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức kinh phí hỗ trợ hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân cấp xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
UBND tỉnh đề xuất mức kinh phí hỗ trợ hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân cấp xã là 5 triệu đồng/Ban/năm (bằng mức tối thiểu theo quy định tại Thông tư 63/2017/TT- BTC ngày 19 tháng 6 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định về lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân). 
Theo đại biểu mức kinh phí hỗ trợ như vậy đã phù hợp chưa? 
VIII. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Các nội dung chi, mức chi tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum cơ bản đã được cấp thẩm quyền quy định tại các Nghị định, Thông tư, Nghị quyết HĐND tỉnh. 
Riêng nội dung chi tổ chức hoạt động đối thoại với nông dân, UBND tỉnh đề nghị mức chi bằng với mức tối đa tại Thông tư số 151/2015/TT-BTC ngày 02/10/2015 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí đảm bảo thực hiện Quyết định số 81/2014/QĐ-TTg ngày 31/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc phối hợp giữa các Bộ, ngành, Ủy ban nhân dân các cấp với các cấp Hội Nông dân Việt Nam trong việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân. 
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đại biểu có ý kiến như thế nào về các nội dung chi và mức chi này?. 
IX. Dự thảo Nghị quyết quy định nội dung chi, mức chi thực hiện các cuộc điều tra thống kê do ngân sách địa phương đảm bảo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Đại biểu xem xét, cho ý kiến đối với các nội dung chi và mức chi thực hiện các cuộc điều tra thống kê được UBND tỉnh đề xuất tại dự thảo Nghị quyết đã phù hợp chưa? Đại biểu có ý gì kiến khác.
X. Dự thảo Nghị quyết quy định mức chi hỗ trợ đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư trên địa bàn tỉnh Kon Tum thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
Dự thảo Nghị quyết quy định mức chi:
1. Chi hỗ trợ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã
a) Kinh phí đảm bảo thực hiện Cuộc vận động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã là 20.000.000 đồng/năm/xã.
b) Đối với các xã thuộc vùng khó khăn theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ; xã thuộc địa bàn đặc biệt khó khăn (xã khu vực III) vùng dân tộc thiểu số và miền núi theo Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2016 - 2020 là 25.000.000 đồng/năm/xã. 
2. Chi hỗ trợ đối với Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư thực hiện Cuộc vận động và các Phong trào được phát động ở địa phương
a) Khu dân cư có quy mô dân số dưới 700 hộ dân: 5.000.000 đồng/năm/khu dân cư.
b) Khu dân cư có quy mô dân số cứ tăng thêm 200 hộ dân thì được hỗ trợ thêm 1.000.000 đồng/năm/khu dân cư so với định mức quy định tại điểm a khoản 2.
c) Đối với các khu dân cư của các xã thuộc vùng khó khăn theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ; xã thuộc địa bàn đặc biệt khó khăn (xã khu vực III) vùng dân tộc thiểu số và miền núi theo Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Thủ tướng Chính: Ngoài mức hỗ trợ theo quy định tại điểm a, điểm b khoản 2 thì được bố trí thêm 1.000.000 đồng/năm/khu dân cư.
Đại biểu xem xét, cho ý kiến mức chi hỗ trợ này đã phù hợp chưa? Đại biểu có ý kiến gì khác.
Ghi chú: 
· Nhũng nội dung UBND tỉnh chưa gửi, Văn phòng HĐND tỉnh sẽ tiếp tục cập nhật để đại biểu thảo luận, tham gia ý kiến tại kỳ họp.
· Ngoài các nội dung nêu trên, đại biểu có thể nghiên cứu, thảo luận những vấn đề khác mà đại biểu quan tâm.
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