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NGHỊ QUYẾT
Về việc thông qua Đề án Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục 
huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN 
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 3
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/ 2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015;
Căn cứ Nghị quyết số 04-NQ/HU ngày 06/9/2016 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện Sa Thầy về nâng cao chất lượng giáo dục giai đoạn 2016-2020;


Xét Tờ trình số 332/TTr-UBND ngày 15/12/2016  của UBND huyện về việc đề nghị thông qua Đề án Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục học sinh giai đoạn 2016-2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội của HĐND huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất thông qua Đề án tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục  giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện với các nội dung sau:
I. Mục tiêu
1. Mục tiêu chung
Tiếp tục thực hiện việc nâng cao chất lượng giáo dục, đặc biệt là vùng DTTS trên địa bàn huyện, phấn đấu đến năm 2020 đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

2. Mục tiêu cụ thể

2.1. Đối với giáo dục Mầm non

- Huy động 100% trong độ tuổi đủ điều kiện ra lớp.

- 100% trường mầm non thực hiện tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày.

- 100% trẻ em 5 - 6 tuổi vùng dân tộc thiểu số được trang bị tiếng Việt và chuẩn bị đủ các điều kiện trước khi vào lớp 1.

- Tỉ lệ trẻ em trong trường Mầm non suy dinh dưỡng thể nhẹ cân và thể thấp còi xuống dưới 10%.

2.2. Đối với giáo dục phổ thông

- 100% trẻ em hoàn thành chương trình mẫu giáo được vào lớp 1.

- 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào học THCS.

- 100% học sinh tiểu học được đánh giá về học lực và năng lực, phẩm chất (Đạo đức) đạt mức hoàn thành trở lên.

- Trên 85% học sinh Trung học cơ sở có hạnh kiểm khá tốt và trên 40% học sinh đạt học lực khá, giỏi.

- 100% học sinh lớp 9 được công nhận tốt nghiệp THCS.

2.3. Đối với cán bộ quản lý và giáo viên
- 100% cán bộ quản lý và giáo viên đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên, trong đó trên 90% đạt trình độ đào tạo trên chuẩn.

- Trên 90% cán bộ quản lý đạt trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên.

- Tỉ lệ giáo viên giỏi các cấp hàng năm đạt trên 60% tổng số giáo viên.

- Phấn đấu từ 70% cán bộ quản lý, giáo viên Mầm non, Phổ thông được đào tạo, bồi dưỡng tiếng dân tộc thiểu số hoặc ngoại ngữ theo yêu cầu của vị trí việc làm.

2.4. Về phổ cập giáo dục

Duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục cho trẻ mầm non 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập Trung học cơ sở.

2.5. Xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và trường chất lượng cao

- 100% trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở đạt tiêu chuẩn “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Xây dựng 03 trường chất lượng cao, gồm: trường Mầm non Hoa Hồng, trường Tiểu học Hùng Vương, Trường Trung học cơ sở Nguyễn Tất Thành. 

- Phấn đấu đến năm 2020 toàn huyện có 7 trường Mầm non, 8 trường Tiểu học và 6 trường Trung học cơ sở đạt chuẩn quốc gia (có thêm 10 trường đạt chuẩn).

II. Các giải pháp chủ yếu
1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý của các cấp chính quyền, các cơ quan quản lý giáo dục

 
Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp chính quyền địa phương về nâng cao chất lượng giáo dục vùng đặc biệt khó khăn, hàng năm đưa nội dung giáo dục vào kế hoạch và chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Chính quyền cơ sở phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong thực hiện các mục tiêu về giáo dục hằng năm.

2. Tuyên truyền, vận động tổ chức thực hiện 

Tuyên truyền, nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, nhân dân, đặc biệt quán triệt sâu rộng trong ngành giáo dục về chủ trương nâng cao chất lượng giáo dục nói chung và vùng đặc biệt khó khăn của huyện nói riêng; ngành giáo dục chủ động tham mưu cho chính quyền ban hành kế hoạch cụ thể hóa mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục vùng đặc biệt khó khăn; nâng cao ý thức trách nhiệm, tinh thần vượt khó của đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục để hoàn thành tốt nhiệm vụ; thực hiện đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, kiểm tra đánh giá trong giáo dục; đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo và cán bộ quản lý, nhân viên. 
3. Huy  động và tập trung nguồn lực

Tăng cường đầu tư xây dựng đồng bộ theo thứ tự ưu tiên về cơ sở vật chất trường học, nhà ở cho học sinh bán trú, nhà bếp, nhà vệ sinh, nhà công vụ cho giáo viên. Đầu tư trang thiết bị dạy và học theo hướng đạt chuẩn đảm bảo nâng cao chất lượng dạy và học. Ưu tiên nguồn vốn của Nhà nước đầu tư, vốn từ các dự án, chương trình mục tiêu quốc gia. Quy hoạch, giao đất cho các trường học đảm bảo diện tích cho xây dựng phòng học, nhà ở cho học sinh bán trú, phòng bộ môn, nhà ở giáo viên, nhà bán trú cho học sinh, sân chơi, vườn trường, các công trình nước sạch, nhà vệ sinh… theo quy định của trường đạt chuẩn quốc gia ở từng cấp học. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, thu hút các nguồn đầu tư của các tổ chức, cá nhân, huy động nguồn lực của nhân dân trên địa bàn để đầu tư, tu sửa, nâng cấp nhà lớp học, mua sắm trang thiết bị dạy học.

4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xây dựng mô hình điểm, sơ kết, tổng kết, đúc rút kinh nghiệm

Hằng năm, các cấp chính quyền, ngành giáo dục thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra việc triển khai thực hiện đề án; xây dựng và nhân rộng mô hình trường điển hình trong hoạt động giáo dục; giữa giai đoạn tổ chức sơ kết và đến hết năm 2020 tiến hành tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện đề án.

III. Kinh phí thực hiện 
1. Tổng kinh phí thực hiện Đề án là 80.285 triệu đồng, trong đó:

- Ngân sách trung ương: 27.700 triệu đồng;

- Ngân sách tỉnh phân cấp: 15.400 triệu đồng;

- Ngân sách huyện: 34.435 triệu đồng;
- Kinh phí huy động từ các nguồn xã hội hóa giáo dục: 2.750 triệu đồng.

2. Ngân sách trung ương và ngân sách tỉnh đã được bố trí vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020.

3. Căn cứ vào nguồn vốn sự nghiệp giáo dục hằng năm của huyện, tiến độ thực hiện Đề án, định mức tiêu chí phân bổ... UBND huyện xây dựng phương án phân bổ kinh phí trình HĐND huyện xem xét, quyết nghị.
Điều 3. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Đề án; Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 20/12/2016 và có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2017./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;    

- Sở Tư pháp; 

     
- Thường trực Huyện ủy; 
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.(D)
	CHỦ TỊCH
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