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BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 04/NQ-HĐND ngày 28/7/2017 của HĐND huyện về kết quả giám sát chuyên đề: kết quả thực hiện sắp xếp mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2011-2015, định hướng sắp xếp mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2016-2020, tính đến năm 2025 trên địa bàn huyện

Thực hiện Nghị quyết số 04/NQ-HĐND ngày 28/7/2017 của Hội đồng nhân dân huyện về kết quả giám sát chuyên đề: kết quả thực hiện sắp xếp mạng lưới trường lớp học giai đoạn 2011-2015, định hướng sắp xếp mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2016-2020, tính đến năm 2025 trên địa bàn huyện, Ủy ban nhân dân huyện báo cáo kết quả thực hiện cụ thể như sau:


I. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện

- Ngay sau khi HĐND huyện ban hành Nghị quyết số 04/NQ-HĐND ngày 28 tháng 7 năm 2017, UBND huyện đã ban hành Quyết định số 1288/QĐ-UBND ngày  07 tháng 8 năm 2017 về Ban hành Phương án sắp xếp trường lớp học giai đoạn 2016-2020 có tính đến năm 2025 huyện Sa Thầy và chỉ đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo, UBND các xã thị trấn triển khai thực hiện.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo chủ trì, phối hợp với UBND các xã, Thị trấn phổ biến, tuyên truyền, vận động nhân dân các thôn làng có quá ít học sinh đưa con em về học tại trường trung tâm hoặc các thôn làng lận cận để giảm các lớp ghép, giảm số lớp, giảm nhu cầu đầu tư về phòng học và giảm nhu cầu về tăng biên chế giáo viên các cấp học.


- Chỉ đạo Phòng Nội vụ chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo tổ chức nhận xét, đánh giá, phân loại viên chức giáo dục hàng năm làm cơ sở để xây dựng quy hoạch bổ sung đội ngũ cán bộ quản lý các trường học đồng thời lựa chọn các giáo viên giỏi có kinh nghiệm giảng dạy lâu năm để tham mưu cho UBND huyện bố trí về giảng dạy tại các trường thuộc diện xây dựng thành trường chất lượng cao của huyện (Mầm non Hoa Hồng, Tiểu học Hùng Vương và THCS Nguyễn Tất Thành). 


- Chỉ đạo Phòng Tài chính Kế hoạch phối hợp với các ngành liên quan tham mưu UBND huyện bố trí, lồng ghép các nguồn vốn để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học cho các trường, từng bước xóa phòng học tạm, phòng học mượn, công trình phụ trợ tạm bợ, đáp ứng phòng học cho các trường tổ chức dạy học hai buổi/ ngày và xây dựng trường chuẩn quốc gia.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo phối hợp với phòng Nội vụ xét chọn, đề xuất cho UBND huyện xem xét, lựa chọn, cử đi học lớp trung cấp lý luận chính trị đối với những người là cán bộ quản lý và đối tượng quy hoạch là cán bộ quản lý giáo dục các trường mầm non, tiểu học, THCS.

II. Kết quả triển khai thực hiện
1. Sắp xếp lại mạng lưới các lớp học ở các điểm trường lẻ
- Tiếp tục thực hiện phương án đưa số học sinh ở các làng có quy mô dân số ít, có ít trẻ em ở các độ tuổi về học tại trường trung tâm nên đã giảm được số điểm trường lẻ tại các thôn làng (Bậc học Mầm non giảm được 14 điểm trường thôn; Tiểu học giảm 32 điểm trường thôn- có danh sách kèm theo).

- Đã vận động nhân dân đưa con em ở các điểm trường lẻ có quá ít học sinh (05 đến 07 học sinh/ lớp) về học tại các trường trung tâm để hạn chế việc mở lớp ghép ở tiểu học, cụ thể:

+ Trường tiểu học Ngô Quyền xã Ya Ly đã đưa 14 em học sinh từ lớp 3, 4, 5 từ làng Chờ về học tại điểm trường trung tâm và 25 học sinh từ lớp 1 đến lớp 4 tại thôn Đông Hưng- Kiến Xương về học tại điểm trường  làng Tum, giảm được 03 lớp;

+  Trường tiểu học Kim Đồng xã Sa Sơn đã đưa 25 em học sinh từ lớp 1 đến lớp 5 tại thôn Tam An về học tại điểm trường trung tâm, giảm được 02 lớp;

+ Trường tiểu học Lê Văn Tám xã Sa Bình đã đưa 27 em học sinh từ lớp 1 đến lớp 5 tại làng Bình Loong về học tại điểm trường trung tâm, giảm được 02 lớp;

+ Trường tiểu học xã Sa Nhơn đã đưa 22 em học sinh từ lớp 1 tại thôn Nhơn Nghĩa, thôn Nhơn Bình về học tại điểm trường trung tâm, giảm được 02 lớp;

+ Trường tiểu học Trần Phú xã Sa Nghĩa đã đưa 6 em học sinh lớp 5 tại thôn Đăk Tăng về học tại điểm trường Đăk Wơt Yốp trường tiểu học Trần Quốc Toản xã Hơ Moong, giảm được 01 lớp;
+ Trường PTDTBT tiểu học Lý Thường Kiệt xã Mô Rai đã đưa 118 em học sinh lớp 3, lớp 4 tại làng Rẻ, GRập, Xộp, Kênh, Tang về học tại điểm trường trung tâm, giảm được 05 lớp;
- Đã hình thành phân hiệu trường THCS Phan Đình Phùng xã Hơ Moong tại thôn K’Tu để dạy học sinh các lớp 6,7, 8 của các làng Kà Bầy, Đak Do, K’Tu nhằm giải quyết việc thiếu phòng học và không phải đầu tư xây dựng nhà ở, nhà ăn, nhà bếp, công trình phụ trợ khác của trường THCS Phan Đình Phùng, tạo điều kiện để học sinh được đi học gần nhà (quy mô 08 lớp với khoảng 245 học sinh).

- Đã hình thành phân hiệu trường THCS xã Sa Nghĩa tại thôn Đak Tăng để dạy học sinh các lớp 7,8,9 của thôn Đak Tăng nhằm giải quyết việc thiếu phòng học, và không phải đầu tư xây dựng nhà ở, nhà ăn, nhà bếp, công trình phụ trợ khác của trường THCS xã Sa Nghĩa, để duy trì sĩ số học sinh, thực hiện phổ cập giáo dục
Sau khi triển khai sắp xếp lại theo Nghị quyết HĐND huyện, năm học 2017-2018 huyện Sa Thầy có 46 trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở với 558 lớp và 13.378 học sinh, trong đó:

+ Giáo dục Mầm non: 
Mầm non công lập: 15 trường 154 lớp với 3.720 cháu học tại 55 điểm trường (giảm 14 điểm trường so với quy định).

Mầm non tư thục: 02 trường: 26 lớp với 522 cháu.

+ Giáo dục phổ thông:

Trường Tiểu học: có 15 trường, 229 lớp với 5.087 học sinh học tại 39 điểm trường (giảm 32 điểm trường so với quy định).

Trường Tiểu học-THCS có 02 trường 31 lớp với 811 học sinh học tại 04 điểm trường.

+ Trường Trung học cơ sở có 12 trường, 118 lớp 3.238 học sinh học tại 12 điểm trường.

Với việc sắp xếp lại như trên, năm học 2017-2018 bậc tiểu học tuy có tăng 75 học sinh so với năm học 2016-2017 nhưng số lớp vẫn duy trì ở mức 251 lớp (giảm được 11 lớp ghép tại địa bàn các xã Sa Sơn, Ya Ly, Ya Xiêr, Mô Rai).
2. Công tác đảm bảo để duy trì sĩ số học sinh sau khi sắp xếp
Để duy trì được sĩ số học sinh của các trường, đặc biệt là học sinh là người dân tộc thiểu số, ngành giáo dục đã chỉ đạo các trường tổ chức cho học sinh ăn, ở tại trường theo hình thức bán trú dân nuôi hoặc cha mẹ mang cơm cho học sinh hàng ngày, cụ thể:

- Bậc học mầm non có 180 lớp với 4.276 cháu được tổ chức ăn ở, bán trú, trong đó: Bán trú tập trung có 65 lớp với 1.480 cháu; bán trú dân nuôi có 115 lớp với 2.796 cháu.

- Tiểu học có 25 lớp với 441 học sinh được tổ chức bán trú, trong đó: Bán trú tập trung có 19 lớp với 358  học sinh; bán trú dân nuôi có 08 lớp với 83 học sinh.

- Trung học cơ sở có 57 lớp với 1360 học sinh ăn ở bán trú, trong đó: Bán trú tập trung có 51 lớp với 1.151 học sinh; bán trú dân nuôi có 06 lớp với 209 học sinh.

3. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia
- Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và nâng cao chất lượng giáo dục tại 12 trường đã được công nhận là trường đạt chuẩn quốc gia để duy trì mức độ đạt chuẩn củ trường Mầm non xã Sa Nhơn, trường tiểu học Hùng Vương thị trấn, trường Tiểu học Lê Hồng Phong  thị trấn, trường Tiểu học xã Rờ Kơi, trường tiểu học Nguyễn Bá Ngọc xã Sa Bình, trường tiểu học xã Sa Nhơn, trường tiểu học Kim Đồng xã Sa Sơn; THCS Nguyễn Tất Thành, THCS xã Sa Nhơn, THCS xã Sa Nghĩa.
- Đang đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và nâng cao chất lượng giáo dục tại các trường để đạt các tiêu chí của trường trường đạt chuẩn quốc gia bao gồm: Trường Mầm non Hoa Sen xã Sa Nghĩa, Trường mầm non Sao Mai xã Sa Sơn, Trường tiểu học Trần Phú xã Sa Nghĩa, Trường tiểu học số 1 xã Ya Xiêr, Trường THCS  Lý  Tự Trọng xã Sa Sơn (dự kiến kiểm tra công nhận vào cuối năm 2018).
4. Công tác xây dựng trường chất lượng cao
- UBND huyện đã đầu tư kinh phí trong kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2016-2020 của huyện để xây dựng mới phòng học, phòng chức năng, nhà hiệu bộ và các hạng mục khác cho các trường mầm non Hoa Hồng, tiểu học Hùng Vương và THCS Nguyễn Tất Thành với tổng số tiền gần 20 tỷ đồng để từng bước đáp ứng nhu cầu của trường chất lượng cao của huyện.

- Đã điều động, luân chuyển một số giáo viên dạy giỏi, có kinh nghiệm công tác về dạy tại các trường mầm non Hoa Hồng, Trường Tiểu học Hùng Vương và trường THCS Nguyễn Tất Thành để nâng cao chất lượng giáo dục tại các trường này để xây dựng thành trường chất lượng cao của huyện. Trong hai năm học vừa qua, chất lượng của các trường này đã thực sự được nâng lên, số học sinh giỏi được nâng lên rõ rệt, trong đó nhiều học sinh đạt giải cao trong các kỳ thi học sinh giỏi cấp tỉnh và cấp quốc gia, cụ thể: Năm học 2016-2017 có 28 học sinh lớp 5 và lớp 9 đạt giải trong kỳ thi học sinh cấp tỉnh và có 09 học sinh đạt huy chương trong kỳ thi học sinh giỏi cấp quốc gia về thi giải toán, vật lý lớp 9 qua internet (01 huy chương vàng, 02 huy chương bạc và 03 huy chương đồng); Năm học 2017-2018 có   22 học sinh lớp 9  đạt giải trong kỳ thi học sinh giỏi lớp 9 cấp tỉnh; có 05 học sinh lớp 5 và 9 đạt giải trong kỳ thi học sinh giỏi tiếng Anh (năm học 2017-2018 Bộ Giáo dục và Đào tạo không tổ chức kỳ thi học sinh giỏi quốc gia qua internet). 
Hiện nay, nhiều cha mẹ học sinh thuộc các xã vùng dân tộc thiểu số, vùng có điều kiện kinh tế xã hội khó khăn có nhu cầu chuyển học sinh về học tại các trường mầm non Hoa Hồng, Tiểu học Hùng Vương và THCS Nguyễn Tất Thành nên hiện nay các trường này đều không còn phòng học để tiếp nhận học sinh chuyển trường.
III. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
- UBND huyện đã chỉ đạo, triển khai kịp thời Nghị quyết của HĐND huyện đã ban hành Quyết định số 1288/QĐ-UBND ngày 07 tháng 8 năm 2017 Phương án sắp xếp lại hệ thống trường lớp học huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020, tầm nhìn đến năm 2025 để ngành giáo dục và các địa phương triển khai thực hiện.
- UBND huyện đã lồng ghép các nguồn vốn để đấu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học nhằm đáp ứng nhu cầu dạy và học tại các trường, thực hiện tốt nhiệm vụ phổ cập giáo dục cho trẻ mầm non 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học và phổ cập Trung học cơ sở. 
- Đã chỉ đạo phòng Giáo dục & Đào tạo, phòng Nội vụ thường xuyên rà soát, đánh giá, nhận xét, phân loại cán bộ, công chức, viên chức giáo dục để bổ sung quy hoạch đội ngũ cán bộ quản lý các trường học; tham mưu cho UBND huyện điều động các giáo viên giỏi, có kinh nghiệm luân chuyển và các trường chuẩn để xây dựng thành trường chất lượng cao của huyện theo đúng tinh thần Nghị quyết của Huyện ủy và Nghị quyết của HĐND huyện.
- Đã chỉ đạo phòng Giáo dục & Đào tạo tập trung sắp xếp hợp lý các lớp học trên địa bàn huyện bằng việc vận động học sinh ở những thôn làng có quá ít học sinh về học tại các trường trung tâm nhằm giảm bớt việc mở các lớp ghép, giảm số đầu lớp, giảm nhu cầu đầu tư, giảm nhu cầu về đội ngũ giáo viên và nâng cao chất lượng giáo dục tại các trường. Do đó đã giảm được 15 lớp ở bậc tiểu học và 01 lớp ở bậc THCS so với nhu cầu.
- Chất lượng giáo dục đại trà trên địa bàn toàn huyện tiếp tục được ổn định và nâng lên rõ rệt; chất lượng giáo dục mũi nhọn (học sinh giỏi) tại các trường trọng điểm tăng nhanh, tạo lập được niềm tin của nhân dân và cha mẹ học sinh.
2. Hạn chế, tồn tại.

- Còn một số thôn làng như làng Kleng Thị trấn, Làng Lung xã Ya Xiêr cha mẹ học sinh tích cực hỗ trợ chính quyền địa phương và nhà trường trong việc đưa học sinh từ lớp 3 đến lớp 5 về học tại trường trung tâm hoặc điểm trường lân cận nên tạo ra áp lực về đầu tư xây dựng phòng học, nhu cầu bố trí quĩ đất xây dựng trường học… gây khó khăn cho việc thực hiện Nghị quyết HĐND huyện.
- Do chưa có kinh phí đầu tư xây dựng phòng học kịp thời nên còn hai trường THCS Phan Đình Phùng xã Hơ Moong và Chu Văn An xã Ya Xiêr học sinh chưa được học 2 buổi/ ngày.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ để tổ chức bán trú cho học sinh các trường mầm non, tiểu học, Trung học cơ sở chưa được đầu tư đồng bộ và thiếu rất nhiều nên việc tổ chức ăn, ở cho học sinh bán trú còn nhiều khó khăn.

- Các trường học còn thiếu nước sinh hoạt vào cuối mùa khô nên việc đảm bảo nước sinh hoạt và nước uống cho học sinh gặp nhiều khó khăn.
IV. Phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới (2018-2021)
1. Phương hướng chung
- Tiếp tục phổ biến, tuyên truyền, vận động nhân dân các xã, thị trấn triển khai quyết liệt và hiệu quả Nghị quyết số 04 của HĐND huyện để sắp xếp cho học sinh các thôn làng có quá ít người về học tại trường trung tâm hoặc các làng lân cận.

- Triển khai thực hiện kế hoạch số 70-KH/HU ngày 12/3/2018  của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của ban chấp hành Trung ương về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả của các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn huyện.
2. Nhiệm vụ cụ thể
- Tiếp  tục vận động để đưa học sinh lớp 4,5 tại làng Lung xã Ya Xiêr về học tại trường trung tâm xã Ya Xiêr hoặc sang học tại trường tiểu học-THCS Nguyễn Trãi Thị trấn (Thôn 5 thị trấn Sa Thầy); Vận động học sinh lớp 4-5 làng Kleng thị trấn về học tại trường tiểu học-THCS Nguyễn Trãi Thị trấn (Thôn 5 thị trấn Sa Thầy) để giảm nhu cầu đầu tư xây dựng phòng học, bố trí đất đai.
- Sáp nhập các trường tiểu học, Trung học có qui mô nhỏ trên cùng địa bàn để thành lập trường phổ thông có hai cấp học là tiểu học và trung học cơ sở tại địa bàn các xã Ya Ly, Ya Xiêr, Sa Sơn, Sa Nhơn, Sa Bình, Sa Nghĩa. Trong đó từ nay đến năm 2021 huyện Sa Thầy sẽ sáp nhập 04 trường tiểu học và 04 trường THCS để thành lập 04 trường phổ thông có hai cấp học là tiểu học và THCS, cụ thể như sau:
+ Sáp nhập trường Tiểu học Ngô Quyền xã Ya Ly (12 lớp/189 học sinh) với trường THCS Lương Thế Vinh xã Ya Ly (5 lớp/113 học sinh) để thành lập trường Tiểu học- THCS xã Ya Ly. Thời gian thực hiện: Năm học 2018-2019.

+ Sáp nhập trường Tiểu học Trần Khánh Dư xã Ya Tăng (10 lớp/173 học sinh) với trường PTDTBT THCS Trần Hưng Đạo xã Ya Tăng (4 lớp/104 học sinh) để thành lập trường Tiểu học - THCS xã Ya Tăng. Thời gian thực hiện: Năm học 2019-2020.

+ Sáp nhập trường Tiểu học Kim Đồng xã Sa Sơn (10 lớp/194 học sinh) với trường THCS Lý Tự Trọng xã Sa Sơn (05 lớp/126 học sinh) để thành lập Trường Tiểu học- THCS Lý Tự Trọng. Thời gian thực hiện: Năm học 2019-2020.

+ Sáp nhập trường Tiểu học xã Sa Nhơn (11 lớp/283 học sinh) với trường THCS xã Sa Nhơn (08 lớp/221 học sinh) để thành lập Trường Tiểu học- THCS xã Sa Nhơn. Thời gian thực hiện: Năm học 2020-2021.
 Uỷ ban nhân dân huyện báo cáo Hội đồng nhân dân huyện biết, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
 
                                         
- TT Huyện ủy;                                                                 
- TT HĐND huyện 

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các Ban HĐND huyện;

- Phòng GD& ĐT;

- Phòng Nội vụ;

- Phòng Tài chính- Kế hoạch;

- Phòng TNMT;

- UBND các xã Thị trấn;

- UBMTTQVN huyện;

- Lưu: VT-LT.
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