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NGHỊ QUYẾT
Về tình hình thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, 
quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 
6 tháng cuối năm 2016


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 2
	
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/ 2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Xét Báo cáo số 320/BC-UBND ngày 29/7/2016 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2016; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế  - Xã hội của HĐND huyện và ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành với đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện. 
Trong 6 tháng đầu năm 2016, mặc dù đối mặt với không ít khó khăn, thách thức do thời tiết diễn biến bất thường, an ninh chính trị tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp, nhưng dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Huyện ủy, sự nỗ lực của các cấp chính quyền, tình hình kinh tế - xã hội của huyện đã có nhiều chuyển biến tích cực:
- Giá trị nông, lâm, thủy sản ước đạt 128,065 triệu đồng (đạt 17,72% kế hoạch), trong đó:
+ Tổng diện tích gieo trồng ước thực hiện 23.282 ha (đạt 88,51% kế hoạch);
+ Tổng đàn gia súc 19.779 con (đạt 105,6% kế hoạch);
+ Sản lượng khai thác thủy sản 258 tấn (đạt 41,46% kế hoạch).
- Giá trị sản xuất công nghiệp – xây dựng ước đạt 517.411 triệu đồng (đạt 50,86% kế hoạch).
- Giá trị thương mại – dịch vụ ước đạt 318.634 triệu đồng (đạt 53,46% kế hoạch).
Công tác quản lý bảo vệ rừng, quản lý đất đai, tài nguyên, khoáng sản, xây dựng nông thôn mới được triển khai thực hiện quyết liệt. Giáo dục, y tế, văn hóa, an sinh xã hội có nhiều chuyển biến, góp phần nâng cao chất lượng đời sống của nhân dân. Quốc phòng, an ninh được giữ vững, chính quyền cơ sở được củng cố, kiện toàn, cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế: giá trị sản xuất trên các lĩnh vực còn thấp so với kế hoạch đề ra; công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân còn hạn chế; tình hình tội phạm, vi phạm pháp luật có chiều hướng gia tăng; tình trạng khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép chưa được ngăn chặn triệt để; kỷ luật, kỷ cương hành chính một số nơi còn chưa nghiêm…
Điều 2. Để thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2016, trong 6 tháng cuối năm 2016, tiếp tục đẩy mạnh thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tại Nghị quyết số 22/2015/NQ-HĐND ngày 18/12/2015 của Hội đồng nhân dân huyện và các nhiệm vụ, giải pháp được xác định tại các báo cáo của UBND huyện, các ngành trình kỳ họp lần thứ 2 HĐND huyện khóa X, HĐND huyện nhấn mạnh một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm chủ yếu sau đây:
1. Về kinh tế
- Vận động nhân dân tăng cường đầu tư thâm canh tăng năng suất cây trồng vụ mùa, chuẩn bị tốt các điều kiện về đất đai, giống để sản xuất vụ đông và vụ đông xuân 2016-2017; phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; triển khai tốt các phương án phòng chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai, tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn đối với các công trình trọng điểm, thiết yếu. 
- Đẩy mạnh công tác thu ngân sách, trong đó tập trung truy thu các khoản thuế nợ đọng và khai thác các nguồn thuế mới phát sinh; đẩy nhanh công tác đấu giá quyền sử dụng đất thuộc các dự án đấu giá đất để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng theo danh mục đã được UBND tỉnh phê duyệt.
- Đẩy nhanh tiến độ thi công và tăng cường giám sát giải ngân, thanh quyết toán các ngồn vốn đầu tư trên địa bàn gắn với công tác đảm bảo và nâng cao chất lượng thi công xây dựng các công trình.
- Triển khai đồng bộ các giải pháp về xây dựng nông thôn mới mà trọng tâm là việc lồng ghép các nguồn vốn và huy động sự đóng góp của người dân và cộng đồng trong công tác xây dựng nông thôn mới. Chú trọng triển khai xây dựng các công trình đường giao thông, thủy lợi, các công trình xây dựng dân dụng thuộc danh mục các công trình đầu tư xây dựng nông thôn mới năm 2016.
- Tăng cường các biện pháp bảo vệ rừng, ngăn chặn phá rừng và chống người thi hành công vụ; tăng cường công tác kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp xâm canh, đốt rừng làm nương rẫy, khai thác và vận chuyển lâm sản, khoáng sản trái phép trên địa bàn. 	
- Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về xây dựng.
- Đa dạng các loại hình dịch vụ, phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động thương mại vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống gian lận thương mại, bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng. 
	2. Về văn hóa - xã hội
- Chuẩn bị tốt các điều kiện về cơ sở vật chất, giáo viên, học sinh để khai giảng năm học 2016-2017 đúng thời gian quy định. Duy trì, củng cố kết quả phổ cập Mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập THCS và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. 
- Triển khai đồng bộ các biện pháp về phòng chống dịch bệnh mùa mưa, đặc biệt là bệnh sốt xuất huyết, không để xảy ra dịch bệnh; nâng cao chất lượng khám và điều trị tại các cơ sở y tế; tăng cường công tác quản lý nhà nước về hoạt động kinh doanh, khám chữa bệnh tại các cơ sở y dược tư nhân; thường xuyên kiểm tra việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế năm 2016 trên địa bàn.
- Tổ chức tốt công tác phổ biến, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, Chính sách pháp luật của nhà nước trên hệ thống truyền thanh, truyền hình của huyện; tăng cường kiểm tra hoạt động của các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hoá trên địa bàn.
- Tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội nhất là các chính sách ưu đãi người có công, người nghèo, người đồng bào dân tộc thiểu số. 
- Triển khai và đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, chương trình đào tạo tạo nghề cho lao động nông thôn, giải quyết việc làm và công tác giảm nghèo năm 2016.
3. Về quốc phòng - an ninh
- Thực hiện tốt chế độ trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không nhân dân và trực A2; tăng cường lực lượng bám địa bàn, nắm tình hình và xử lý kịp thời các vấn đề phát sinh ngay tại cơ sở; tổ chức tốt công tác tuần tra bảo vệ biên giới, ngăn chặn vượt biên. Quản lý tốt thanh niên trong độ tuổi nhập ngũ; chuẩn bị tốt công tác khám tuyển và gọi công dân nhập ngũ năm 2017.
- Tăng cường công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tiếp tục tổ chức, triển khai công tác tuần tra, kiểm tra, xử lý và ngăn chặn các hoạt động gây mất trật tự xã hội, vi phạm quy định về an toàn giao thông, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự xã hội trên địa bàn. Đảm bảo công tác an ninh biên giới.
- Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. Giải quyết dứt điểm các đơn thư tồn đọng, kéo dài. Tập trung xử lý những vấn đề bức xúc, dư luận có nhiều ý kiến như đất đai, xây dựng, hỗ trợ, bồi thường… 
- Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính mà trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính, giảm bớt các thủ tục hành chính không cần thiết, các qui định không còn phù hợp. Thực hiện tốt việc tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa và một cửa liên thông. Rút ngắn thời gian giải quyết hồ sơ cho tổ chức và cá nhân. Thực hiện tốt quy chế văn hóa công sở.
Điều 3. Hội đồng nhân huyện giao UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết. Giao Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện, các Tổ đại biểu HĐND huyện phổ biến, quán triệt sâu rộng đến đại biểu HĐND, cử tri các xã, thị trấn, cán bộ, công chức các cơ quan, đơn vị và giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khoá X, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 19/8/2016 và có hiệu lực thi hành từ ngày 26/8/2016./.
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