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NGHỊ QUYẾT
Về kết quả giám sát chuyên đề: công tác xử phạt vi phạm hành chính 
trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN
KHOÁ X, KỲ HỌP THỨ 3

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015; 
Căn cứ Nghị quyết số 38/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 về Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2016 và năm 2017 của HĐND huyện; Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 về việc thành lập Đoàn giám sát chuyên đề 6 tháng cuối năm 2016 của HĐND huyện;
Căn cứ Kế hoạch số 13/KH-ĐGS ngày 05/9/2016 của Đoàn giám sát HĐND huyện về giám sát công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện;
Xét Báo cáo số 30/BC-ĐGS ngày 18/11/2016 của Đoàn giám sát HĐND huyện về kết quả giám sát công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện; ý kiến tham gia của các đại biểu tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành với Báo cáo kết quả giám sát công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện của Đoàn giám sát HĐND huyện.
1. Kết quả đạt được
Thời gian qua, công tác xử lý vi phạm hành chính trên các lĩnh vực được các cấp, các ngành quan tâm, chỉ đạo thực hiện. Công tác kiểm tra được các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn chủ động phối hợp thực hiện. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật được thực hiện thường xuyên. Nhận thức của người dân về pháp luật ngày càng được nâng lên. Do đó, tình hình vi phạm hành chính trên các lĩnh vực được hạn chế.
Nhìn chung, công tác xử phạt vi phạm hành chính trên địa bàn huyện đã được các cơ quan chức năng thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, ban hành Quyết định xử phạt đúng thẩm quyền, xử phạt đúng người, đúng hành vi vi phạm, đáp ứng yêu cầu công tác quản lý nhà nước trên địa bàn và cơ bản đi vào nề nếp. Đến nay, chưa phát sinh trường hợp khiếu kiện, khiếu nại đối với các Quyết định xử phạt vi phạm hành chính của cấp có thẩm quyền. 
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng
Mặc dù tình trạng vi phạm các quy định của nhà nước về quản lý, bảo vệ rừng giảm qua các năm nhưng số vụ vi phạm còn lớn, gây thiệt hại nghiệm trọng đến tài nguyên rừng của địa phương.
Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ rừng tuy được thực hiện thường xuyên nhưng hiệu quả chưa cao, chưa tạo sự chuyển về nhận thức của người dân, đặc biệt là vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
Người đứng đầu chính quyền ở một xã sở còn buông lỏng công tác quản lý, tổ chức thực hiện nhiệm vụ còn thiếu nghiêm túc nên dẫn đến nhiều hành vi vi phạm nhưng không bị phát hiện. Cán bộ Kiểm lâm địa bàn chưa tham mưu kịp thời cho chính quyền địa phương trong công tác quản lý, bảo vệ rừng
Một số đơn vị chủ rừng còn thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý, bảo vệ diện tích rừng được giao. Việc giao đất, giao rừng cho các cá nhân và hộ gia đình quản lý thiếu sự theo dõi, giám sát dẫn đến nhiều diện tích rừng bị mất.
Công tác phối hợp giữa các ngành chức năng và chính quyền địa phương trong tổ chức tuần tra, truy quét chưa chặt chẽ, chưa thường xuyên. Việc theo dõi, giám sát và đôn đốc việc thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính thiếu cương quyết, nhất là các hành vi khai thác rừng trái phép làm nương rẫy.
2.2. Lĩnh vực đất đai
Chính quyền một số xã, thị trấn còn thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý nên để xảy ra nhiều hành vi vi phạm như sang nhượng đất đai bất hợp pháp, lấn chiếm đất (đặc biệt là đất lâm nghiệp), không thực hiện chuyển mục đích sử dụng đất theo quy định... nhưng không bị phát hiện. Nhiều trường hợp vi phạm bị phát hiện nhưng chính quyền không lập biên bản và ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính theo quy định.
Chưa có biện pháp xử lý cương quyết đối với các đối tượng vi phạm sau khi được chính quyền tuyên truyền, vận động nhưng vẫn không thực hiện các thủ tục cần thiết theo quy định.
Công tác phối hợp kiểm tra, phát hiện và xử lý vi phạm giữa các ngành chức năng của huyện với UBND các xã, thị trấn chưa được thực hiện thường xuyên. Công tác tham mưu cho cấp thẩm quyền chưa thực sự hiệu quả.
Công tác quy hoạch và công khai quy hoạch chưa được thực hiện đồng bộ, thường xuyên để người dân biết, thực hiện. 
Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về đất đai được thực hiện nhưng chưa hiệu quả, hình thức tuyên truyền chưa sâu rộng. 
2.3. Lĩnh vực xây dựng
Chính quyền một số cơ sở còn thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý dẫn đến nhiều hành vi vi phạm không bị phát hiện và xử lý theo quy định (xây dựng vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ). Việc kiểm tra, phát hiện và ngăn chặn các hành vi vi phạm chưa kịp thời, triệt để và thiếu quyết liệt (các trường hợp xây dựng trái phép tại xã Ya Xiêr).
Các vụ việc sau khi lập biên bản vi phạm hành chính nhưng người có thẩm quyền không ban hành quyết định xử phạt đã làm giảm tính răn đe cũng như không đảm bảo nguyên tắc xử lý vi phạm hành chính “mọi vi phạm hành chính phải được phát hiện, ngăn chặn kịp thời và phải bị xử lý nghiêm minh”, làm giảm hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của chính quyền địa phương.
Các dự án quy hoạch không có tính khả thi chưa được điều chỉnh kịp thời dẫn đến nhiều trường hợp vi phạm về xây dựng. 
Việc chấp hành các quyết định xử phạt vi phạm hành chính của một số đối tượng vi phạm chưa nghiêm túc nhưng chưa có biện pháp xử lý kiên quyết (các trường hợp xây dựng trái phép tại Ya Xiêr, thị trấn) đã làm giảm tính nghiêm minh của pháp luật, cho thấy hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước chưa cao.
Điều 2. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát có trách nhiệm khắc phục những tồn tại, hạn chế trên theo đề xuất, kiến nghị của Đoàn giám sát. Báo cáo kết quả thực hiện tại Kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa X (tháng 12/2017).
Điều 3. HĐND huyện giao UBND huyện chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn khắc phục những tồn tại, hạn chế trên; giao Thường trực HĐND huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khoá X, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 20/12/2016./.
	
	CHỦ TỊCH

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;    
- Sở Tư pháp;		          		     
- Thường trực Huyện ủy; 
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;	
- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.(D)
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