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NGHỊ QUYẾT

Thông qua phương án sắp xếp hệ thống trường, lớp học huyện Sa Thầy
 giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ TƯ

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2005 và Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục ngày 25 tháng 11 năm 2009;
Căn cứ Quyết định số 891/QĐ-UBND ngày 31/10/2013 của UBND tỉnh Kon Tum phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Sa Thầy đến năm 2020, định hướng đến năm 2025;

Căn cứ Nghị quyết số 53/2016/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy về việc thông qua Đề án Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020,
Xét Tờ trình số 126/TTr-UBND ngày 27/6/2017 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đề nghị thông qua phương án sắp xếp trường lớp học huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 – 2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội của HĐND huyện và ý kiến thảo luận của đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua phương án sắp xếp lại trường, lớp học huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến 2025 với các nội dung sau: 
I. Quan điểm, mục tiêu

1. Quan điểm

Sắp xếp mạng lưới trường lớp học mầm non, phổ thông huyện Sa Thầy phải thực hiện đúng quan điểm của Đảng, Nhà nước, Bộ Giáo dục và Đào tạo; phù hợp chiến lược phát triển giáo dục Việt Nam giai đoạn 2011-2020, quy hoạch phát triển kinh tế xã hội, quy hoạch phát triển đô thị và nông thôn mới huyện Sa Thầy, tạo điều kiện tối đa cho người học góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả dạy và học.

2. Mục tiêu chung

- Đáp ứng được nhu cầu học tập của trẻ em trên địa bàn huyện Sa Thầy.

- Phân bổ hợp lý mạng lưới cơ sở giáo dục ở các địa phương, các vùng.

- Đảm bảo cơ sở giáo dục có quy mô phù hợp; giảm số lớp có quá ít học sinh để đảm bảo biên chế, quỹ tiền lương và diện tích sử dụng theo quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo.

- Đảm bảo diện tích phục vụ tối đa của các cơ sở giáo dục phù hợp với mọi lứa tuổi, mỗi cấp học theo quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo.

- Tạo điều kiện xã hội hóa giáo dục trong xây dựng các trường chất lượng cao và trường chuẩn quốc gia.

- Góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế  xã hội của địa phương. 

3. Mục tiêu cụ thể
3.1. Giáo dục mầm non
- Phấn đấu đến năm 2020 huy động trẻ dưới 3 tuổi đến nhà trẻ đạt trên 25%; 90-95% số trẻ trong độ tuổi mẫu giáo được chăm sóc, giáo dục tại các cơ sở giáo dục mầm non, trong đó trẻ 5 tuổi đủ điều kiện đạt 100%; Giảm tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng trong các cơ sở giáo dục mầm non xuống mức 6%; 100% số trường mầm non tổ chức dạy học 2 buổi/ngày. Duy trì phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.

- Xây dựng trường Mầm non Hoa Hồng Thị trấn thành trường chất lượng cao.

- Duy trì và nâng cao mức độ đạt chuẩn quốc gia của trường Mầm non xã Sa Nhơn, trường Mầm non Ánh Dương xã Sa Bình.
- Xây dựng trường 5 trường Mầm non đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 gồm: trường Mầm non Hoa Sen xã Sa Nghĩa, Mầm non Sao Mai xã Sa Sơn, Mầm non Vành khuyên xã Ya Xiêr, Mầm non Chim non xã Ya Ly, Mầm non Sơn Ca xã Hơ Moong.

3.2. Giáo dục phổ thông
- Vận động số học sinh lớp 3, 4, 5 đang học tại các điểm trường thôn thiếu phòng học và các điểm có dưới 15 học sinh/lớp sang học tại các làng lận cận hoặc đưa về học tại trường trung tâm của các xã thị trấn để giảm số đầu lớp học và giảm sức ép về thiếu giáo viên (phấn đấu số học sinh / lớp đạt 80-85% theo quy định).
- Hình thành phân hiệu trường THCS tại địa bàn thôn Kà Bầy, Đak Yo, K’Tu xã Hơ Moong và phân hiệu trường THCS tại thôn Đak Tăng xã Sa Nghĩa để học sinh đi học gần nhà và giảm áp lực thiếu phòng học, nhà ở bán trú, nhà bếp, nhà ăn cho học sinh bán trú tại địa bàn xã Sa Nghĩa, Hơ Moong.

- Đến năm 2020, huy động 100% trẻ 6 tuổi đủ điều kiện vào lớp 1; 99% trẻ từ 6-11 tuổi học bậc Tiểu học. Huy động 99% trẻ em được công nhận hết bậc Tiểu học vào THCS. Đảm bảo 95% học sinh trong độ tuổi theo học THCS; 85% học sinh THCS được học 02 buổi/ ngày. Phấn đấu số học sinh tốt nghiệp THCS vào lớp 10 đạt 75-80%.
- Xây dựng trường Tiểu học Hùng Vương, trường THCS Nguyễn Tất Thành thành trường chất lượng cao của huyện.

- Xây dựng 04 trường Tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, gồm: trường Tiểu học Trần Phú xã Sa Nghĩa, tiểu học Lê Văn Tám xã Sa Bình, tiểu học Lê Lợi xã Ya Xiêr, tiểu học số 1 xã Ya Xiêr. Duy trì và nâng cao mức độ đạt chuẩn của các trường Tiểu học xã Sa Nhơn, Tiểu học xã Rờ Kơi, Tiểu học Nguyễn Bá Ngọc xã Sa Bình, Tiểu học Kim Đồng xã Sa Sơn, Tiểu học Lê Hồng Phong Thị trấn.

- Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập THCS, nâng cao chất lượng toàn diện, đặc biệt là chất lượng giáo dục văn hóa, đạo đức, kỹ năng sống, pháp luật, ngoại ngữ, tin học cho học sinh.

II. Nội dung phương án sắp xếp lại

1. Giáo dục mầm non
- Tiếp tục duy trì các trường, lớp mầm non công lập, số điểm trường lẻ hiện có tại các thôn làng.

- Mở thêm lớp mẫu giáo tư thục tại khu tái định cư của công ty Duy Tân tại xã Mô Rai và lớp mẫu giáo công lập tại khu tái định cư (gần làng Grập) xã Mô Rai (khi có dân đến).

- Khuyến khích mở các nhóm trẻ gia đình, nhóm trẻ tư thục tại các xã có điều kiện, thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục mầm non, tăng tỉ lệ trẻ dưới 3 tuổi được chăm sóc giáo dục tại các cơ sở giáo dục lên trên 25% vào năm 2020.

- Quy hoạch, bố trí quỹ đất đủ rộng để xây dựng trường Mầm non xã Rờ Kơi, trường Mầm non Vành Khuyên xã Ya Xiêr, trường Mầm non Chim non xã Ya Ly  (tại trung tâm xã) và mở rộng trường Mầm non Hoa Hồng thị trấn đảm bảo diện tích theo tiêu chuẩn của Bộ Giáo dục & Đào tạo để xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

2. Giáo dục phổ thông
Tiếp tục rà soát, tính toán hợp lý để sắp xếp hệ thống trường, lớp học một cách khoa học nhằm phấn đấu nâng tỷ lệ học sinh trên lớp đạt 80-85% so với quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo. Cụ thể:
2.1. Giáo dục tiểu học
- Sắp xếp học sinh từ lớp 3 trở lên của các thôn, làng có dưới 15 học sinh/lớp có thể đưa về học bán trú tại trường trung tâm hoặc ghép với học sinh của thôn, làng liền kề (Thôn Ya Der xã Ya Xiêr; Thôn Đông Hưng, Kiến Xương, làng Chờ xã Ya Ly; Làng Rẽ, làng Grập xã Mô Rai; làng Bình Loong xã Sa Bình).

- Sắp xếp học sinh lớp 4,5 của các thôn, làng thiếu phòng học nhưng không  có trong danh mục đầu tư công giai đoạn 2016-2020 sẽ đưa về học tại trường trung tâm hoặc thôn làng liền kề (Làng Kleng Thị trấn; làng Lung xã Ya Xiêr; Thôn Tam An xã Sa Sơn, làng Bình Loong xã Sa Bình).
-  Sáp nhập các lớp ghép tại điểm trường thôn Đông Hưng về học chung tại điểm  trường làng Tum xã Ya Ly.

- Điều động, luân chuyển, tăng cường giáo viên giỏi về giảng dạy tại trường Tiểu học Hùng Vương để xây dựng trường tiểu học Hùng Vương thành trường chất lượng cao của huyện.

- Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên giỏi để nâng cao chất lượng giáo dục để xây dựng các trường tiểu học số 1 xã Ya Xiêr, trường tiểu học Lê Lợi xã Ya Xiêr, tiểu học Trần Phú xã Sa Nghĩa, Lê Văn Tám xã Sa Bình thành trường đạt chuẩn quốc gia.

- Quy hoạch, bố trí quỹ đất để xây dựng phân hiệu tại trường tiểu học Hùng Vương, điểm trường làng Kleng thị trấn, làng Lung xã Ya Xiêr, trường tiểu học Ngô Quyền xã Ya Ly ra trung tâm xã đảm bảo diện tích tối thiểu theo quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo.

2.2. Giáo dục THCS
- Hình thành phân hiệu trường THCS Phan Đình Phùng xã Hơ Moong và phân hiệu trường THCS xã Sa Nghĩa tại thôn Đắk Tăng. 
- Quy hoạch, bố trí quỹ đất đủ rộng để xây dựng phân hiệu trường THCS xã  Sa Nghĩa tại thôn Đắk Tăng, phân hiệu trường THCS Phan Đình Phùng xã Hơ Moong, điểm trường tại các thôn và trung tâm đảm bảo diện tích tối thiểu theo quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo.

- Đầu tư cơ sở vật chất, bổ sung giáo viên, trang thiết bị dạy học để xây dựng dựng các trường THCS Lý Tự Trọng xã Sa Sơn, Trường THCS Hai Bà Trưng xã Sa Bình, Trường THCS xã Rờ Kơi thành trường đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2016-2020; xây dựng trường THCS Nguyễn Tất Thành thành trường chất lượng cao; giữ vững mức độ đạt chuẩn của trường THCS xã Sa Nhơn, THCS xã Sa Nghĩa.

III. Giải pháp thực hiện

1. Tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền, vận động
Các xã, thị trấn phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể tập trung công tác phổ biến, quán triệt, tuyên truyền, vận động để nhân dân hiểu rõ mục đích, ý nghĩa,  tầm quan trọng của việc sắp xếp lại hệ thống trường lớp học để tạo sự đồng thuận cao trong toàn dân và toàn xã hội khi triển khai thực hiện.

2. Quy hoạch, bố trí  quỹ đất hợp lý để xây dựng, mở rộng trường học

- Các xã, thị trấn phối hợp với các ngành giáo dục và các cơ quan chức năng tổ chức rà soát, bố trí quỹ đất hợp lý đảm bảo diện tích lớn hơn hoặc bằng diện tích tối thiểu theo quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo để xây dựng, mở rộng các trường mầm non, tiểu học, THCS trên địa bàn, tạo điều kiện để các địa phương, các trường học thực hiện mục tiêu xây dựng trường chuẩn quốc gia giai đoạn 2016-2020 theo đúng lộ trình đã đăng ký với tỉnh.

 3. Xây dựng, nâng cao đội ngũ cán bộ giáo viên

- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên giai đoạn 2016-2020 và những năm tiếp theo ở từng cấp học, bậc học theo hướng chuẩn hóa về trình độ chuyên môn, tin học ngoại ngữ và tiếng dân tộc thiểu số, đảm bảo về số lượng, đồng bộ về cơ cấu. 
-  Thực hiện tốt các chính sách về tuyển dụng, hợp đồng, bố trí, luân chuyển, điều động giáo viên và các quy định về đề bạt, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý giáo dục.
- Thực hiện tốt chính sách ưu đãi đối với cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên theo quy định của Chính phủ.

4. Kinh phí đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

Thực hiện theo Nghị quyết số 53/2016/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy về việc thông qua Đề án Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020.
5. Thực hiện tốt việc xã hội hóa giáo dục

Khuyến khích thực hiện các hoạt động xã hội hóa giáo dục trong hoạt động giáo dục theo quy định. Đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; ưu tiên giáo dục vùng đồng bào dân tộc thiểu số và vùng khó khăn.

6. Lộ trình thực hiện
Triển khai việc sắp xếp lại hệ thống trường lớp học từ năm học 2017-2018. 
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao:
1. Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện. 
2. Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ tư thông qua ngày 28/7/2017 và có hiệu lực thi hành từ ngày 05/8/2017./.
	Nơi nhận:



           

- TT HĐND tỉnh;                                                                 
- UBND tỉnh; 

- Sở Tư pháp;

- Thường trực Huyện ủy;

- UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- TT HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;

- Lưu: VT-LT.
	CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Đoàn Văn Minh
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