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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ TƯ
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;

Căn cứ Quyết định số 59/2015/QĐ-TTg ngày 19/11/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều áp dụng cho giai đoạn 2016 -2020; 
Căn cứ Quyết định số 29/QĐ-UBND ngày 16/01/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc ban hành đề án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020;
Xét Tờ trình số 127/TTr-UBND ngày 27/6/2017 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đề nghị thông qua kế hoạch giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 – 2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội của HĐND huyện và ý kiến thảo luận của đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua kế hoạch giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận nghèo đa chiều trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 với các nội dung như sau:
1. Quan điểm
Thực hiện chính sách giảm nghèo là chủ trương lớn, nhất quán của Đảng, Nhà nước và là sự nghiệp của toàn dân. Phải huy động mọi nguồn lực để khai thác có hiệu quả tiềm năng, lợi thế của từng địa phương, nhất là sản xuất lâm nghiệp, nông nghiệp để giảm nghèo, phát triển kinh tế - xã hội bền vững. Cùng với sự đầu tư, hỗ trợ của Nhà nước, sự nỗ lực phấn đấu vươn lên của người dân là nhân tố quyết định thành công của công cuộc giảm nghèo.
Giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận nghèo đa chiều nhanh, bền vững là phương pháp mới, đây là nhiệm vụ chính trị trọng tâm hàng đầu, đặt dưới sự lãnh đạo trực tiếp của cấp ủy Đảng, sự chỉ đạo sâu sát, cụ thể và đồng bộ của các cấp chính quyền, sự phối hợp tích cực của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân; đồng thời, phải phát huy vai trò làm chủ của người dân từ khâu xây dựng kế hoạch đến tổ chức thực hiện, giám sát, đánh giá hiệu quả của chính sách giảm nghèo.
2. Mục tiêu
2.1. Mục tiêu tổng quát
Thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, hạn chế tái nghèo; góp phần thực hiện mục tiêu tăng trưởng kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, cải thiện đời sống, tăng thu nhập của người nghèo, tạo điều kiện cho người nghèo, hộ nghèo tiếp cận thuận lợi các dịch vụ xã hội cơ bản (y tế, giáo dục, nhà ở, nước sinh hoạt và vệ sinh, tiếp cận thông tin).
Tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hóa có chất lượng và có giá trị kinh tế cao đồng thời gắn với công nghiệp chế biến và thị trường tiêu thụ nhằm nâng cao thu nhập cho nhân dân. Đến cuối năm 2020, tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 10.34%; xóa tình trạng nhà tạm, nhà dột nát; các chương trình, dự án đầu tư phải hướng vào hỗ trợ học nghề giải quyết việc làm, tăng thu nhập đẩy mạnh các chương trình vay vốn lãi suất thấp tạo điều kiện cho người nghèo, cận nghèo phát triển sản xuất.

Tỷ lệ hộ nghèo mỗi năm giảm 6%/hộ dân cư, trước mắt tập trung các nguồn vốn từ các chương trình dự án hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo có nhu cầu vay vốn phát triển sản xuất, học nghề, chuyển giao khoa học kỹ thuật vào sản xuất và chăn nuôi tăng năng suất lao động.
2.2. Mục tiêu cụ thể và các chỉ tiêu chủ yếu cần đạt được đến năm 2020
- Hộ nghèo đầu năm 2016 là 4.658 hộ, chiếm tỷ lệ 40,30%, đến cuối năm 2020 còn lại 1.360 hộ, chiếm tỷ lệ 10,34 % hộ nghèo/hộ dân cư (phụ lục 1).
- Hộ cận nghèo đầu năm 2016 là 983 hộ, tỷ lệ 8,50% cuối năm 2020 giảm còn  4,39% hộ cận nghèo/hộ dân cư (phụ lục 2).
- Đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ phát triển sản xuất và dân sinh trên địa bàn các xã, đảm bảo phục vụ có hiệu quả đời sống và phát triển sản xuất của người dân: 100% xã có mạng lưới trường mầm non, phổ thông, trung tâm học tập cộng đồng đủ để đáp ứng nhu cầu học tập và phổ biến kiến thức cho người dân.
- Phấn đấu đến cuối năm 2020 có 2 xã: Sa Bình, Hơ Moong thoát khỏi xã đặc biệt khó khăn.
- 100% người nghèo, người cận nghèo và người dân tộc thiểu số ở các xã vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo Quyết định 1049/QĐ-TTg được cấp thẻ BHYT.

- 90% người nghèo, cận nghèo trên địa bàn huyện được sử dụng nước hợp vệ sinh.

- 100% hộ nghèo, cận nghèo được tiếp cận các dịch vụ y tế, khám, chữa bệnh, 100% trẻ em trong độ tuổi được đến trường học tập.

- Giải quyết chính sách vay vốn cho hộ nghèo, vay vốn tín dụng ưu đãi đầu tư cho sản xuất và chăn nuôi, kinh phí dự kiến cho vay khoảng 37 tỷ.
- Hỗ trợ vay vốn xây dựng nhà ở cho 413 hộ nghèo khó khăn về nhà ở trên địa bàn huyện theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg ngày 12/12/2008 giai đoạn 2 của Thủ tướng Chính phủ.

- Hướng dẫn, chuyển giao khoa học kỹ thuật, hỗ trợ giống cây trồng vật nuôi cho người nghèo theo chương trình khuyến nông.
- Tổ chức đào tạo các nghề ngắn hạn cho lao động nông thôn  giai đoạn 2016 - 2020 là 1.500 lao động, bình quân mỗi năm đào tạo 300 lao động.
- Thực hiện miễn giảm học phí, các khoản đóng góp khác cho 100% học sinh con hộ nghèo.

- Hàng năm giới thiệu 100 lao động vào làm việc tại các công ty, doanh nghiệp.

- Phấn đấu đến năm 2020, phối hợp tổ chức tư vấn giới thiệu việc làm thông qua chương trình xuất khẩu lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài cho 50 lao động (mỗi năm 10 lao động).
3. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
- Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt và triển khai các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng; chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác giảm nghèo cho cán bộ Đảng viên và nhân dân, nhất là hộ nghèo đồng bào dân tộc thiểu số thay đổi hành vi, tư duy nhận thức chính sách giảm nghèo, khắc phục tính tự ty, ỷ lại dựa dẫm vào chính sách hỗ trợ của nhà nước; hạn chế đến mức thấp nhất các tập quán lạc hậu trong sinh hoạt, chỉ tiêu lãng phí về tiền bạc và thời gian.

- Tăng cường sự lãnh đạo và kiểm tra của các cấp ủy Đảng, chính quyền trong việc thực hiện công tác giảm nghèo, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của hệ thống chính trị, các cấp, các ngành và toàn thể xã hội về công tác giảm nghèo.

- Đẩy mạnh đào tạo nghề cho người lao động trong độ tuổi, lựa chọn các nghề phù hợp với tình hình phát triển kinh tế xã hội của địa phương. 
- Hỗ trợ vốn, cây trồng, vật nuôi cho hộ nghèo thuộc diện chính sách có công với cách mạng phát triển kinh tế vươn lên thoát nghèo. 

- Hỗ trợ vốn vay xây dựng nhà ở cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở trên địa bàn huyện theo Quyết định 167/2008/QĐ-TTg ngày 12/12/2008 giai đoạn 2 của Thủ tướng Chính phủ. Giải quyết chính sách vay vốn cho hộ nghèo được vay vốn tín dụng ưu đãi đầu tư cho sản xuất và chăn nuôi. Hướng dẫn, chuyển giao khoa học kỹ thuật cho người nghèo theo chương trình khuyến nông.

- Thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các cơ chế, chính sách về giảm nghèo, nâng cao khả năng tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản cho hộ nghèo, hộ cận nghèo.

- Việc chỉ đạo và thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về kinh tế - xã hội phải có sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ của các cấp, các ngành trong việc lồng ghép các chương trình để tăng hiệu quả nguồn vốn. Gắn việc đầu tư xây dựng kết cấu cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội đi đôi với sử dụng tốt các công trình đã đầu tư đưa vào khai thác, sử dụng có hiệu quả, hạn chế thấp nhất tình trạng đầu tư thiếu trọng tâm, trọng điểm, kém hiệu quả gây lãng phí.

- Thực hiện công tác kiểm tra, tổng kết, đánh giá công tác giảm nghèo giai đoạn 2016- 2020 trên địa bàn huyện.

 Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao:
1. Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện.
2. Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện và đại biểu HĐND giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ tư thông qua ngày 27/7/2017 và có hiệu lực thi hành từ ngày 05/8/2017./.
	Nơi nhận:                                                        

- TT HĐND tỉnh;                                                                 
- UBND tỉnh; 

- Sở Tư pháp;

- Thường trực Huyện ủy;

- UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- TT HĐND các xã, thị trấn;

- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;

- Lưu: VT-LT.(D)
	CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Đoàn Văn Minh
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