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NGHỊ QUYẾT
Về kết quả giám sát chuyên đề: Việc thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn 
và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã 
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Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015; 
Căn cứ Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 28/7/2017 về Chương trình giám sát năm 2018 của HĐND huyện; Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 20/12/2017 về việc thành lập Đoàn giám sát chuyên đề năm 2018 của HĐND huyện; 
Căn cứ Kế hoạch số 16/KH-ĐGS ngày 13/9/2018 của Đoàn giám sát HĐND huyện về giám sát việc thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã;
Xét Báo cáo số 77/BC-ĐGS ngày 03/12/2018 của Đoàn giám sát HĐND huyện về kết quả giám sát việc thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; ý kiến tham gia của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành với kết quả giám sát việc thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã của Đoàn giám sát HĐND huyện với những kết quả đạt được và tồn tại, hạn chế như sau: 
Qua 9 năm triển khai thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP, chất lượng hoạt động của chính quyền cấp xã trên địa bàn huyện được nâng lên rõ rệt. Các xã, thị trấn cơ bản bố trí đúng, đủ các chức danh cán bộ, công chức, những người hoạt động không chuyên trách theo quy định để thực hiện các nhiệm vụ của địa phương. Đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã ngày một trẻ hóa, chất lượng ngày một nâng cao, được bố trí cơ bản phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ được đào tạo; đa số cán bộ, công chức có tinh thần, trách nhiệm trong công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, làng được thực hiện theo quy định. Lương và các khoản phụ cấp cơ bản đã đáp ứng được mức sống tối thiểu, giúp cho đội ngũ cán bộ, công chức yên tâm công tác...
Tuy nhiên, quá trình triển khai thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như: số lượng cán bộ cấp xã chưa đạt chuẩn về chuyên môn, nghiệp vụ còn cao; một số cán bộ, công chức trong quá trình tham mưu, giải quyết công việc còn hạn chế. Việc bố trí, sắp xếp đội ngũ công chức tại một số xã còn bất cập, chưa phát huy được năng lực, sở trường công tác của công chức. Việc bố trí 02 công chức đảm nhiệm 01 chức danh ở các xã có tỷ lệ dân số thấp, khối lượng công việc không nhiều gây lãng phí nguồn lực.
Số lượng người hoạt động không chuyên trách nhiều nhưng hiệu quả hoạt động chưa cao, phần lớn chưa được đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ. Phụ cấp cho đội ngũ cán bộ không chuyên trách còn thấp; cơ sở vật chất trang thiết bị chưa đảm bảo trong quá trình thực hiện nhiệm vụ. Công tác lập, quản lý, bổ sung hồ sơ của cán bộ, công chức cấp xã, người hoạt động không chuyên trách ở các xã, thị trấn chưa đầy đủ...
Điều 2. Nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý và thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức và những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, HĐND huyện yêu cầu UBND huyện, các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
1. Đối với UBND huyện
Tăng cường công tác quản lý cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn theo phân cấp.
Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn rà soát, bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức, những người hoạt động không chuyên trách theo đúng quy định, đảm bảo phát huy năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của từng người và phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
Nghiên cứu xây dựng Đề án, Kế hoạch thu hút các đối tượng là con em địa phương đã được đào tạo chuyên môn, nghiệp vụ nhưng chưa có việc làm vào các chức danh cán bộ không chuyên trách ở xã, thôn, làng nhằm giải quyết việc làm và tạo nguồn cán bộ cho địa phương.
Xem xét, tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc cho đội ngũ cán bộ không chuyên trách cấp xã (bàn, ghế, tủ...).
2. Đối với Phòng Nội vụ huyện
Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn các xã, thị trấn trong việc thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP và các văn bản hướng dẫn liên quan. 
Phối hợp với UBND các xã tìm phương án xử lý, bố trí thích hợp đối với Trưởng và Phó Công an xã sau khi tỉnh đưa lực lượng Công an chính quy về thay thế.
3. Đối với UBND các xã, thị trấn
Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Chủ tịch UBND xã trong công tác quản lý cán bộ, công chức, những người hoạt động không chuyên trách. Thực hiện bố trí, sắp xếp công chức phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ cũng như tình hình thực tế của địa phương.
Đối với các xã bố trí sai số lượng, chức danh, chi trả chưa đúng chế độ cho cán bộ và những người hoạt động không chuyên trách thì kịp thời khắc phục, điều chỉnh.
Trong công tác quy hoạch, tạo nguồn cán bộ, cần lựa chọn những người có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, ưu tiên những đối tượng là sinh viên cử tuyển, sinh viên trên địa bàn tốt nghiệp đại học, cao đẳng, trung cấp nhưng chưa có việc làm; kiên quyết đưa ra khỏi quy hoạch những cán bộ không đủ tiêu chuẩn.
Hoàn chỉnh việc lập, quản lý, bổ sung đầy đủ hồ sơ của cán bộ, công chức, những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã theo quy định.
Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao:
- Ủy ban nhân dân huyện, các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết này; báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết tại Kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa X (tháng 12/2019).
- Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện, Tổ đại biểu HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết.
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