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NGHỊ QUYẾT
Về phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 5

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; 
Căn cứ Quyết định số 1176/QĐ-UBND ngày 7/10/2016 của UBND tỉnh Kon Tum về việc Phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2035;
Căn cứ Quyết định số 891/QĐ-UBND ngày 31/10/2013 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Sa Thầy đến năm 2020, định hướng đến năm 2025;
Xét Tờ trình số 273/TTr-UBND ngày 04/12/2017 của UBND huyện về việc thông qua Kế hoạch phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội của HĐND huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất Kế hoạch phát triển mạng lưới giao thông huyện Sa Thầy, giai đoạn 2016-2020, với các nội dung sau:
1. Mục tiêu chung
Xây dựng hệ thống giao thông phù hợp với quy hoạch chung của tỉnh, quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện và quy hoạch nông thôn mới. Kết nối hợp lý với hệ thống giao thông quốc gia, vùng và nội tỉnh, tạo thành một mạng lưới giao thông thông suốt, hiệu quả, phục vụ yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện.
Tập trung đầu tư các công trình quan trọng, thiết yếu, đồng bộ đáp ứng yêu cầu phát triển, nhất là kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp gắn với giao thông nông thôn và xây dựng nông thôn mới. Nâng cấp, sửa chữa kết cấu hạ tầng dân sinh ở các tuyến dân cư. Chú trọng phát triển gắn kết liên hoàn giữa hệ thống quốc lộ, tỉnh lộ và giao thông nông thôn.
2. Mục tiêu cụ thể
2.1.  Hệ thống quốc lộ, tỉnh lộ
Nâng cấp, cải tạo, cứng hóa các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ qua trung tâm các xã nhằm tạo điều kiện phát triển khu vực nông thôn, đồng thời đảm bảo hoàn thành tiêu chí giao thông các xã điểm. 
Hoàn thành cải tạo, nâng cấp 42,56 km quốc lộ 14C và 121,49 km tỉnh lộ đoạn qua địa bàn huyện (gồm tỉnh lộ 674: 34 km, tỉnh lộ 675: 39,49 km và tỉnh lộ 675a: 48km).
2.2. Hệ thống đường huyện
 Nâng cấp một số tuyến đường huyện đạt tiêu chuẩn cấp V miền núi, mặt đường phủ bê tông xi măng, bê tông nhựa, láng nhựa, công trình cầu cống vĩnh cửu, tải trọng theo cấp đường, đảm bảo thông xe liên tục hai mùa. 
Nâng cấp, cải tạo, cứng hóa các tuyến đường huyện qua trung tâm các xã tạo điều kiện phát triển khu vực nông thôn, đồng thời đảm bảo hoàn thành tiêu chí giao thông các xã điểm. Hoàn thành cải tạo, nâng cấp trên 35,0 km đường huyện bao gồm: đường từ thị trấn Sa Thầy đi cầu treo làng Trấp xã Ya Tăng; đường từ UBND xã Ya Xiêr đi thôn 1, 2, 3; đường từ Sa Nghĩa đi Hơ Moong; đường từ xã Rờ Kơi huyện Sa Thầy đi xã Sa Loong huyện Ngọc Hồi; đường từ thị trấn Sa Thầy đi xã Sa Sơn.
2.3. Hệ thống đường xã, thôn
Nâng cấp các tuyến đường hiện có và mở mới theo quy hoạch xây dựng nông thôn mới, theo tiêu chuẩn kỹ thuật đạt tối thiểu đường giao thông nông thôn loại B trở lên, kết cấu mặt đường bê tông nhựa, bê tông xi măng, láng nhựa. Tùy theo đặc điểm từng tuyến đường để vận dụng phù hợp với địa hình, thời tiết thựa tế của từng địa phương.
Phấn đấu đến năm 2020, tối thiểu 70% đường xã, thôn được cứng hóa; nâng tỷ lệ cứng hóa đường ô tô đến trung tâm xã đạt 100%, trong đó ưu tiên hoàn thành tiêu chí giao thông (tiêu chí số 2) của 05 xã theo kế hoạch
2.4. Hệ thống đường đô thị
Xây dựng mạng lưới đường đô thị tại thị trấn Sa Thầy theo đúng quy hoạch chi tiết mạng lưới giao thông nội thị của thị trấn, đặc biệt là hệ thống các trục giao thông đối ngoại thông thương với các quốc lộ, tỉnh lộ thuộc khu vực xây dựng thị trấn.
Phấn đấu đến năm 2020, 80% số đường nội thị hiện có được phủ mặt bằng bê tông nhựa, bê tông xi măng và láng nhựa. 
Đối với các tuyến đường đô thị đã được đầu tư xây dựng, nhưng chiều rộng mặt đường và vỉa hè chưa đạt theo kích thước quy hoạch đã được phê duyệt, tiếp tục triển khai dự án mở rộng, nâng cấp mặt đường và hè phố thị trấn Sa Thầy: mở rộng đường Trần Hưng Đạo đoạn trước trường THCS Nguyễn Tất Thành; đoạn trước Nghĩa trang liệt sỹ; nâng cấp đường Bế Văn Đàn; hoàn thiện đường Điện Biên Phủ (giai đoạn 1)…
Bên cạnh đó, phấn đấu đến năm 2020 hoàn thành đưa vào khai thác bến xe tại trung tâm huyện Sa Thầy.


2. Giải pháp thực hiện
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền các cấp trong đầu tư phát triển giao thông nông thôn. Phát huy nội lực, có cơ chế chính sách phù hợp huy động các nguồn lực xã hội, kết hợp lồng ghép và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ của Trung ương, của tỉnh và các tổ chức khác, coi trọng và phát huy phương thức “dân làm, nhà nước hỗ trợ” để đầu tư cho phát triển giao thông nông thôn gắn với Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
- Rà soát các danh mục dự án đang thực hiện đầu tư để điều chỉnh, phân kỳ đầu tư một số dự án giai đoạn 2016-2020 cho phù hợp điều kiện phát triển thực tế, tập trung vốn cho các dự án có tác động thúc đẩy phát triển hệ thống giao thông.
- Tập trung chỉ đạo công tác giải phóng mặt bằng để tạo điều kiện thuận lợi cho quá trình đầu tư xây dựng, đẩy nhanh tiến độ, giảm chi phí phát sinh do kéo dài dự án đầu tư trên địa bàn huyện.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát trong quá trình đầu tư xây dựng; phân công rõ trách nhiệm các chủ thể, cá nhân tham gia trong quá trình thực hiện quản lý dự án, quản lý chất lượng dự án đầu tư nhằm đảm bảo tránh thất thoát, lãng phí vốn đầu tư.
3. Kinh phí thực hiện
Sử dụng nguồn kinh phí đã được bố trí trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 huyện Sa Thầy và lồng ghép các nguồn kinh phí khác để triển khai thực hiện.
[bookmark: _GoBack]Điều 2. HĐND huyện giao:
- UBND huyện tổ chức thực hiện.
- Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 20/12 /2017 và có hiệu lực thi hành từ ngày 27/12/2017./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;    
- Sở Tư pháp; 		
- Thường trực Huyện ủy;
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;	
- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.(D)
	CHỦ TỊCH
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