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NGHỊ QUYẾT
Về kết quả giám sát chuyên đề: Việc thực hiện Nghị định 47/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư 
khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHOÁ X, KỲ HỌP THỨ 6

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015; 
Căn cứ Nghị quyết số 38/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 về Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2016 và năm 2017 của HĐND huyện; Nghị quyết số 44/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 về việc thành lập Đoàn giám sát chuyên đề năm 2017 của HĐND huyện; 
Căn cứ Kế hoạch số 09/KH-ĐGS ngày 20/3/2018 của Đoàn giám sát HĐND huyện về giám sát việc thực hiện Nghị định 47/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện;
Xét Báo cáo số 25/BC-ĐGS ngày 15/6/2018 của Đoàn giám sát HĐND huyện về kết quả giám sát việc thực hiện Nghị định 47/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện; ý kiến tham gia của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành với kết quả giám sát việc thực hiện Nghị định 47/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện của Đoàn giám sát HĐND huyện với những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và những kiến nghị, đề xuất nhằm nâng cao hiệu quả thực thi chính sách, pháp luật đối với công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện, đồng thời nhấn mạnh một số nội dung sau: 
Thời gian qua, việc thực hiện thu hồi đất trên địa bàn huyện được triển khai thực hiện theo đúng quy định, trình tự và thẩm quyền luật định. Công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện được UBND huyện quan tâm chỉ đạo quyết liệt nên các dự án triển khai được đa số người dân đồng tình hưởng ứng, không có trường hợp nào phải cưỡng chế thi hành quyết định thu hồi đất. Các cơ quan chuyên môn của huyện đã phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; tổ chức nhiều cuộc đối thoại với các hộ gia đình, cá nhân được bồi thường, hỗ trợ nhằm tạo sự đồng thuận trong nhân dân. Từ đó, tạo điều kiện bàn giao mặt bằng để chủ đầu tư tiến hành thi công, đảm bảo tiến độ thực hiện các dự án, góp phần thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Từ 01/7/2014 đến 31/12/2017, trên địa bàn huyện đã thực hiện 22 dự án thu hồi đất với tổng diện tích đất thu hồi là: 81,01 ha với mục đích phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Số hộ bị ảnh hưởng từ các dự án là 1.022 hộ; tổng số tiền đã chi trả bồi thường, hỗ trợ: 33.090.931.748 đồng. Các dự án thu hồi đất đã tác động tích cực đến đời sống của người dân, chủ yếu là các dự án phục vụ cho lợi ích công cộng như công trình thủy lợi, đường giao thông, đường điện... Các chính sách bồi thường, hỗ trợ đã giúp người dân nhanh chóng ổn định đời sống và sản xuất sau khi nhà nước thu hồi đất.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện còn có những tồn tại, hạn chế như: một số văn bản hướng dẫn thực hiện Luật Đất đai còn có điểm bất cập, chưa đồng bộ, chưa rõ ràng, không sát với tình hình thực tế nên quá trình áp dụng các quy định còn gặp nhiều khó khăn; công tác quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng tại một số nơi còn chưa chặt chẽ, nhiều bất cập dẫn đến việc xác định nguồn gốc, ranh giới thửa đất gặp nhiều khó khăn khi thực hiện lập hồ sơ thu hồi đất; công tác đo đạc địa chính chính quy trên địa bàn huyện chưa hoàn thiện, do vậy việc thực hiện dự án tại những khu vực chưa được đo đạc địa chính gặp nhiều khó khăn trong công tác khảo sát, đo đạc, lập hồ sơ thu hồi đất; công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về đất đai và chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư chưa được thực hiện thường xuyên, hình thức tuyên truyền chưa phong phú; các hộ dân sau khi bị nhà nước thu hồi đất chưa thực hiện đăng ký biến động quyền sử dụng đất; đa số cán bộ làm công tác đền bù, giải phóng mặt bằng chưa được đào tạo về chuyên môn, nghiệp vụ nên quá trình thực hiện nhiệm vụ còn một số hạn chế…
Điều 2. Nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện, HĐND huyện yêu cầu UBND huyện, các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
1. Đối với UBND huyện
Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện có hiệu quả chính sách, pháp luật về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, quản lý quy hoạch và quản lý xây dựng. Tập trung quản lý, thực hiện tốt quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được UBND tỉnh phê duyệt. 
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các xã, thị trấn làm tốt công tác đăng ký quyền sử dụng đất và cập nhật kịp thời biến động đất đai của hộ gia đình, cá nhân và tổ chức sau khi nhà nước thu hồi đất; xây dựng kế hoạch kiểm tra, rà soát và chỉnh lý hồ sơ biến động đất đai đối với diện tích đất đã thu hồi của các hộ dân để thực hiện các dự án trước đây nhưng đến nay chưa điều chỉnh.
Chỉ đạo Thanh tra huyện tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và có giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế trong việc thực hiện chính sách, pháp luật về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất.
Chỉ đạo đơn vị quản lý kịp thời bàn giao, trả lại mặt bằng cho người dân sau khi thi công công trình để người dân ổn định đời sống và sản xuất.
Hằng năm, bố trí kinh phí cho công tác chỉnh lý hồ sơ đất đai sau khi thu hồi, bàn giao mốc giới... để tạo thuận lợi cho công tác quản lý và khai thác thông tin về đất đai.
2. Đối với Phòng Tài nguyên & Môi trường, Trung tâm Phát triển quỹ đất 
Bố trí cán bộ có năng lực, trình độ chuyên môn và kinh nghiệm công tác để thực hiện nhiệm vụ. Đồng thời, tạo điều kiện cho cán bộ tham gia đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao trình độ cũng như tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư.
Trong quá trình kiểm tra, đo đạc, lập hồ sơ đền bù, phải kiểm tra, xác minh và rà soát chặt chẽ diện tích đất thu hồi nhằm tránh trùng lặp với các dự án đã được đền bù trước đó.
Phối hợp với UBND các xã, thị trấn và Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất vận động, hướng dẫn các hộ gia đình, cá nhân có đất bị thu hồi thực hiện thủ tục đăng ký biến động quyền sử dụng đất.
3. Đối với Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất
Xây dựng kế hoạch chỉnh lý biến động đối với diện tích đất đã thu hồi nhưng chưa điều chỉnh. Khi cơ quan chuyên môn thực hiện chi trả tiền bồi thường, cử cán bộ của Văn phòng cùng tham gia để hướng dẫn và trực tiếp điều chỉnh Giấy CNQSD đất cho người dân. Đối với trường hợp hộ gia đình, cá nhân đang thế chấp Giấy CNQSD đất tại các ngân hàng và tổ chức tín dụng thì phối hợp với các đơn vị này chỉnh lý biến động sau khi người dân xóa thế chấp.
4. Đối với UBND các xã, thị trấn
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn. 
Phối hợp với các cơ quan chuyên môn của huyện thông tin kịp thời về nội dung dự án và yêu cầu của việc giải phóng mặt bằng để người dân trong diện bị ảnh hưởng hiểu rõ về quyền lợi cũng như nghĩa vụ để tự giác chấp hành.
Tăng cường công tác quản lý đất đai sau khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn. Thường xuyên kiểm tra và xử lý kịp thời các trường hợp làm ảnh hưởng đến các công trình đầu tư trên địa bàn (các tuyến đường giao thông, hành lang kênh mương…).
Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao:
- Ủy ban nhân dân huyện, các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết này; báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết tại Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa X (tháng 7/2019).
- Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện, Tổ đại biểu HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết.
- Đề nghị Ủy ban MTTQVN huyện và các tổ chức thành viên: phát huy vai trò giám sát và phản biện xã hội đối với công tác đền bù, giải phóng mặt bằng. Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành chính sách, pháp luật về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện.
[bookmark: _GoBack]Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khoá X, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày …./7/2018./.
	Nơi nhận:
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