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NGHỊ QUYẾT
Về quản lý, khai thác, sử dụng hệ thống thủy lợi, 
nước sinh hoạt trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020
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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 5

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; 
Căn cứ Pháp lệnh Khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi ngày 04/4/2001;
Căn cứ Quyết định số 482/QĐ-UBND ngày 01/7/2013 của UBND tỉnh Kon Tum về việc dự án quy hoạch thuỷ lợi tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020 và định hướng đến năm 2025;
Căn cứ Quyết định số 1170/QĐ-UBND ngày 03/11/2014 của UBND tỉnh Kon Tum về việc kế hoạch chi tiết thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành thuỷ lợi tỉnh Kon Tum;
Căn cứ Quyết định số 891/QĐ-UBND ngày 31/10/2013 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển  kinh tế - xã hội huyện Sa Thầy đến năm 2020, định hướng đến năm 2025;
Xét Tờ trình số 280/Tr-UBND ngày 05/12/2017 của UBND huyện về việc thông qua Kế hoạch quản lý, khai thác, sử dụng hệ thống thủy lợi, nước sinh hoạt giai đoạn 2016-2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất Kế hoạch quản lý, khai thác, sử dụng hệ thống thủy lợi, nước sinh hoạt trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020, với các nội dung sau:
1. Mục tiêu chung
Quản lý, khai thác, sử dụng bền vững, hiệu quả các công trình thuỷ lợi, nước sinh hoạt trên địa bàn, đáp ứng nhu cầu về nước tưới phục vụ sản xuất, sinh hoạt cho nhân dân, làm cơ sở để phát triển nông nghiệp bền vững theo hướng hiện đại, góp phần phục vụ tái cơ cấu ngành nông nghiệp và phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện.Nâng cao năng lực phòng chống thiên tai, đảm bảo an toàn cho công trình và chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu.
2. Mục tiêu cụ thể
- Hoàn thiện hệ thống thủy lợi, nước sinh hoạt, góp phần nâng cao năng suất, chất lượng và phát triển sản xuất nông nghiệp có tưới theo hướng hiện đại, ưu tiên cho các cây trồng cạn chủ lực, phát triển thủy sản bền vững; đẩy mạnh cung cấp các dịch vụ có thu từ công trình thuỷ lợi, nước sinh hoạt, phát huy tối đa tiềm năng và năng lực của các công trình hiện có.
- Đến năm 2020, đảm bảo các công trình được khai thác, sử dụng hiệu quả, bền vững, đáp ứng nhu cầu về nước tưới phục vụ sản xuất, sinh hoạt cho nhân dân.
- Đầu tư nâng cấp, sửa chữa 41 công trình, trong đó: năm 2016-2017 đã xây dựng, sửa chữa 15 công trình (07 công trình thuỷ lợi và 08 công trình nước sinh hoạt); giai đoạn 2018-2020 xây dựng, sửa chữa, nâng cấp 26 công trình (14 công trình thuỷ lợi và 12 công trình nước sinh hoạt).
- 100% các công trình thủy lợi, nước sinh hoạt đáp ứng yêu cầu phòng chống thiên tai và đảm bảo an toàn hồ đập.
2. Giải pháp thực hiện
Thực hiện phân công, phân cấp quản lý nhà nước về công trình thủy lợi, nước sinh hoạt cho cơ quan chuyên môn cấp huyện và UBND các xã, thị trấn để nâng cao trách nhiệm trong quản lý, vận hành. 
Triển khai tổ chức thực hiện nhiệm vụ đặt hàng, đấu thầu quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi và thành lập tổ quản lý các công trình cấp nước, tiến tới thu tiền sử dụng nước theo quy định.
Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát trong lĩnh vực quản lý, khai thác công trình thủy lợi, nước sinh hoạt; kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về hành lang bảo vệ công trình thủy lợi theo quy định.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về thủy lợi; vận động nhân dân tích cực tham gia quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi, nước sinh hoạt. 
Mỗi xã, thị trấn phân công 01 cán bộ chuyên môn quản lý, theo dõi việc khai thác, sử dụng các công trình thủy lợi, nước sinh hoạt trên địa bàn. Rà soát, củng cố các Tổ quản lý, điều tiết nước; nghiên cứu đề xuất mô hình tổ chức thủy nông cơ sở phù hợp với từng địa phương;hướng dẫn các tổ chức quản lý thủy nông cơ sở và người dân phương pháp tưới tiên tiến, tiết kiệm nước kết hợp các biện pháp canh tác khoa học.
Kiểm tra, rà soát hiện trạng các công trình thuỷ lợi, cấp nước sinh hoạt để đưa ra giải pháp khắc phục tối ưu. 
Tăng cường quản lý nhà nước về an toàn đập, chú trọng từ giai đoạn quy hoạch, khảo sát, thiết kế, xây dựng và quản lý, vận hành; phối hợp liên ngành để dự báo, cảnh báo lũ, vận hành hồ chứa và phòng chống lũ cho vùng hạ lưu đập; xây dựng kế hoạch quản lý rủi ro thiên tai và kế hoạch quản lý lũ trên các lưu vực sông, suối. 
3. Kinh phí thực hiện
 Lồng ghép nguồn kinh phí hỗ trợ của Trung ương, của tỉnh, các chương trình, dự án và kinh phí sự nghiệp kinh tế (giao thông, thủy lợi) đã phân bổ hàng năm cho các đơn vị để triển khai thực hiện.
Điều 2. HĐND huyện giao:
- UBND huyện tổ chức thực hiện.
- Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 20/12/2017 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày 27/12/2017./.
	
Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;    
- Sở Tư pháp; 		
- Thường trực Huyện ủy;
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;	
- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.(D)
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