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NGHỊ QUYẾT
Về việc thông qua Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc
thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch
giai đoạn 2017-2020, tầm nhìn đến năm 2025

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN 

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 3
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015;

Căn cứ Nghị quyết số 03-NQ/HU ngày 06/9/2016 của Huyện ủy Sa Thầy “Về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025”;

Xét Tờ trình số 331/TTr-UBND ngày 15/12/2016 của UBND huyện về việc đề nghị phê duyệt Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2025; Báo cáo thẩm tra của Ban Dân tộc của HĐND huyện; ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất thông qua Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2025 với một số nội dung sau:
1. Mục tiêu chung

Bảo tồn và phát triển văn hóa các dân tộc trên địa bàn huyện, góp phần xây dựng, hoàn thiện nhân tố con người, đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững.


Gắn việc bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc trên địa bàn với phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh nhằm hướng tới sự phát triển hài hòa và bền vững. Từng bước khôi phục các nghề truyền thống, các sản phẩm du lịch; các điểm, bến nhằm kết nối liên thông với các tour du lịch của tỉnh và khu vực, trong đó đặc biệt chú trọng phát triển loại hình du lịch cộng đồng vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
2. Mục tiêu cụ thể
2.1. Giai đoạn 2017-2020
a. Về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số

Tổ chức các lễ hội truyền thống của dân tộc nhằm bảo tồn văn hóa, thu hút khách du lịch đến địa phương (đua thuyền độc mộc, lễ mừng nhà Rông mới, lễ Giọt nước, lễ Trỉa lúa, mừng Lúa mới, lễ Thổi tai...).
Mở các lớp truyền dạy văn hóa phi vật thể tại các xã, thị trấn (biểu diễn cồng chiêng, mua xoang, dệt thổ cẩm...).

Bảo tồn, phát huy tiếng nói, chữ viết của dân tộc Ja Rai, Rơ Mâm, H’lăng.
b. Về phát triển du lịch

Từng bước hình thành các điểm đến du lịch trên địa bàn huyện.

Đến năm 2020, có ít nhất 20% thôn, làng bào dân tộc thiểu số tại chỗ có sản phẩm đặc trưng phục vụ khách du lịch.

2.2. Giai đoạn 2020-2025

a. Công tác bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số
Trên cơ sở những kết quả đạt được giai đoạn 2016-2020, tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm giữ gìn những giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc. Đồng thời chú trọng bổ sung những giá trị văn hóa mới, phù hợp với sự tiến bộ và xu hướng phát triển của xã hội, thời đại, tham gia tích cực vào quá trình giao lưu, hội nhập khu vực và thế giới. 

Xây dựng kế hoạch cụ thể nhằm phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, tạo điều kiện để đội ngũ nghệ nhân, người dân trong mỗi cộng đồng dân cư có nguồn thu nhập từ các hoạt động văn hóa.

b. Về phát triển du lịch
Tiếp tục thực hiện các chính sách thu hút đầu tư, nhất là nguồn đầu tư của các doanh nghiệp vào xây dựng, nâng cấp hệ thống kết cấu cơ sở hạ tầng phục vụ phát triển du lịch. 


Tập trung phát triển các loại hình dịch vụ phục vụ du lịch và các sản phẩm đặc trưng. Chú trọng vào những loại hình du lịch có lợi thế so sánh như du lịch văn hóa, du lịch sinh thái, du lịch trải nghiệm…


Phát triển nhân lực trong lĩnh vực du lịch bảo đảm yêu cầu thực tế đề ra. Thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực du lịch, hình thành đội ngũ hướng dẫn viên du lịch theo hướng chuyên nghiệp.

 
Tổ chức quản lý, khai thác có hiệu quả hệ thống cơ sở vật chất phục vụ du lịch. Tạo điều kiện nâng cao mức thu nhập, cải thiện đời sống cho đội ngũ nghệ nhân, cộng đồng dân cư và góp phần đóng góp vào ngân sách của địa phương.
 3. Nhiệm vụ và giải pháp
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số; tranh thủ tiềm năng, lợi thế để phát triển du lịch trên địa bàn. 


- Phát huy vai trò của các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể… trong công tác chỉ đạo, lãnh đạo và tổ chức thực hiện các mục tiêu của Đề án. Đặc biệt là việc ban hành các chủ trương, cơ chế, chính sách hỗ trợ…làm cơ sở để tổ chức triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao.


- Ưu tiên đầu tư kinh phí từ ngân sách, lồng ghép nguồn vốn từ các chương trình, dự án liên quan và huy động nguồn lực xã hội hóa nhằm từng bước xây dựng, hoàn thiện hệ thống thiết chế văn hóa từ huyện đến cơ sở đạt chuẩn theo quy định. Tạo môi trường thuận lợi để bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa.

- Gắn thực hiện các mục tiêu của Đề án với mục tiêu tổng thể phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn. Đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Xây dựng nông thôn mới”, “Xóa đói giảm nghèo”… nhằm bảo đảm cho sự phát triển bền vững. 
- Phát huy vai trò của cộng đồng, đặc biệt là các chủ thể sáng tạo văn hóa. Có chính sách khuyến khích, động viên kịp thời đối với những nghệ nhân làm tốt công tác gìn giữ, trao truyền các giá trị văn hóa truyền thống cho thế hệ trẻ. 


- Quy hoạch, tranh thủ các nguồn vốn đầu tư xây dựng một số điểm, bến du lịch của huyện. Thu hút sự đầu tư của các doanh nghiệp vào xây dựng hệ thống kết cấu cơ sở hạ tầng và dịch vụ phục vụ phát triển du lịch. Đề nghị kết nối liên thông với các tour du lịch của tỉnh. Xây dựng thương hiệu cho các sản phẩm thủ công và các món ăn dân dã, nghề truyền thống; duy trì, phục dựng một số lễ hội đậm đà bản sắc. Từng bước hình thành các điểm, bến du lịch thu hút khách thập phương. 
- Xây dựng nguồn nhân lực phục vụ du lịch. Phối hợp với các cơ quan chức năng mở lớp tập huấn, bồi dưỡng về nghiệp vụ du lịch. Chú trọng trang bị những kiến thức cơ bản, những kỹ năng cần thiết trong giao tiếp, ứng xử với khách du lịch cho các thành viên mỗi cộng đồng dân cư, nhất là ở những nơi được xây dựng điểm, bến du lịch; làm cho mỗi người dân có thể trở thành một “Hướng dẫn viên” du lịch, góp phần chuyển dịch cơ cấu lao động, để một bộ phận dân cư có thu nhập ổn định từ lao động dịch vụ.

4. Kinh phí thực hiện Đề án
Tổng kinh phí thực hiện Đề án là 3.100 triệu đồng.
Bên cạnh nguồn kinh phí do cấp trên hỗ trợ và nguồn lực xã hội hóa, hằng năm ngân sách huyện hỗ trợ 150 triệu đồng để triển khai thực hiện Đề án.
Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện; Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 20/12/2016 và có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2017./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;    

- Sở Tư pháp; 

     
- Thường trực Huyện ủy; 
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.(D)
	CHỦ TỊCH


1
3

