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NGHỊ QUYẾT
Về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, 
chống lãng phí trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật phòng, chống tham nhũng ngày 29/11/2005; 
Căn cứ Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ngày 26/11/2013;
Căn cứ Quyết định số 2544/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2016-2020;
Thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 21/8/2006 của Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; 
Thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng;
Xét Tờ trình số 284/TTr-UBND ngày 07/12/2017 của UBND huyện về việc thông qua Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn huyện giai đoạn 2016 - 2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế của Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020 với những nội dung chủ yếu sau:
1. Mục tiêu chung
Nâng cao nhận thức, vai trò, trách nhiệm các cấp chính quyền và cán bộ, công chức, viên chức, nhân dân trên địa bàn huyện trong công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Khắc phục những hạn chế, yếu kém, từng bước ngăn chặn, đẩy lùi tham nhũng, lãng phí; góp phần nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng các nguồn lực để thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của huyện.
	2. Mục tiêu cụ thể
[bookmark: _Toc274636195]- 100% cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện tốt công tác công khai minh bạch và thực hiện đúng các chế độ, định mức, tiêu chuẩn quy định.
- Thực hiện tốt các Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp, việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức.
- 100% người có nghĩa vụ kê khai minh bạch tài sản, thu nhập thực hiện việc kê khai và công khai minh bạch tài sản, thu nhập. 
- 100% vụ án liên quan đến tham nhũng được xử lý (nếu có)
- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, đổi mới công nghệ quản lý và phương thức thanh toán nhằm phòng ngừa tham nhũng.
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện tốt tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng ngân sách, tài sản nhà nước, lao động, thời gian lao động; trong quản lý, khai thác và sử dụng các công trình đầu tư và tài nguyên thiên nhiên.... tại các cơ quan, đơn vị, địa phương.
3. Giải pháp thực hiện
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp chính quyền, người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
	- Đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin, đổi mới công tác cán bộ, nhằm thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra để phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và thực hiện kê khai, kiểm soát việc kê khai tài sản thu nhập. Thực hiện nghiêm túc việc công khai kết quả thanh tra, kiểm tra, kiểm toán theo quy định của pháp luật.
	- Nâng cao hiệu quả công tác điều tra, phát hiện xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; nâng cao năng lực hoạt động của cán bộ công chức, các cơ quan chức năng trong phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
	- Nâng cao hiệu quả phối hợp hoạt động của các cơ quan nội chính, các cơ quan tiến hành tố tụng trong công tác phòng chống, tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
	- Đẩy mạnh thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
	- Phát huy vai trò của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp, các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan thông tin, truyền thông và nhân dân trong công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
Điều 2. HĐND huyện giao:
- UBND huyện triển khai thực hiện Nghị quyết này.
- Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện, các đại biểu HĐND huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 20/12/2017 và có hiệu lực thi hành từ ngày 27/12/2017./.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Sở Tư pháp;
- Thường trực Huyện ủy;
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQVN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;
- Thường trực HĐND-UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.
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