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THÔNG BÁO
Kết quả kỳ họp thứ tư HĐND huyện
khoá X, nhiệm kỳ 2016-2021

 Trong 02 ngày 27 và 28/7/2017, tại Hội trường 19/5 huyện, HĐND huyện khoá X, nhiệm kỳ 2016-2021 tiến hành kỳ họp lần thứ tư. Có 31/31 đại biểu HĐND huyện về dự kỳ họp. 
Đến dự và chỉ đạo kỳ họp: có đồng chí Rơ Châm Giáo, TUV, Bí thư Huyện ủy; các vị đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện; các đồng chí lãnh đạo Huyện ủy, UBND và UB MTTQVN huyện; lãnh đạo các cơ quan, ban ngành, đoàn thể của huyện; lãnh đạo UBND các xã, thị trấn và một số đại biểu đại diện cử tri.
Chủ trì kỳ họp: Đồng chí Đoàn Văn Minh – Chủ tịch HĐND huyện, đồng chí Thiều Quang Văn và đồng chí Lê Tuấn Thuân – Phó Chủ tịch HĐND huyện.
Kỳ họp lần này, HĐND huyện đã tập trung đánh giá khách quan, toàn diện tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2017 và xác định nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2017; xem xét, thảo luận các Báo cáo của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Ủy ban nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Chi cục Thi hành án Dân sự; nghe Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện thông báo tình hình tham gia xây dựng chính quyền. 
Trong 2 ngày làm việc, HĐND huyện đã dành nhiều thời gian thảo luận các báo cáo, tờ trình trình tại kỳ họp. Các ngành: Kinh tế - Hạ tầng, Nông nghiệp & Phát triển nông thôn, Giáo dục & Đào tạo, Tài nguyên & Môi trường, Lao động – Thương binh & Xã hội, Y tế … cũng đã giải trình, làm rõ thêm một số nội dung mà đại biểu quan tâm như: tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; công tác giảm nghèo; xây dựng trường chất lượng cao; công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; công tác bảo vệ môi trường... Ngoài ra, đồng chí Nguyễn Ngọc Sâm, Chủ tịch UBND huyện đã thay mặt UBND huyện giải trình một số vấn đề mà các đại biểu trong thảo luận còn có ý kiến khác nhau, đồng thời tiếp thu, ghi nhận những nội dung cần phải lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện tốt hơn nữa trong thời gian tới.
Kỳ họp lần này, có 07 đại biểu HĐND huyện thực hiện quyền chất vấn theo luật định. 9 nội dung chất vấn tập trung vào những vấn đề đang được cử tri quan tâm như: tình trạng vi phạm các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm; xây dựng trái phép; công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; khai thác khoáng sản; thu gom rác thải; công tác quản lý đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ Internet… Người chất vấn và trả lời chất vấn đã đi thẳng vấn đề, trả lời đúng trọng tâm, không né tránh trách nhiệm.
Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Đoàn Văn Minh – Chủ tịch HĐND huyện đề nghị HĐND huyện tăng cường giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; bám sát các mục tiêu mà Nghị quyết HĐND huyện đã đề ra; UBND huyện tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành hoạt động của UBND huyện, quan tâm giải quyết những kiến nghị của người dân. Chỉ đạo quyết liệt việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng và an ninh 6 tháng còn lại; phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trong việc tập hợp, vận động, đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân trong huyện tạo thành sức mạnh tổng hợp triển khai thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị mà huyện đã đề ra…
Sau 2 ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc và trách nhiệm, kỳ họp thứ tư HĐND huyện khóa X đã thông qua 10 Nghị quyết, cụ thể:
1. Nghị quyết về việc thông qua Chương trình giám sát năm 2018 của HĐND khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021
HĐND huyện thống nhất thông qua Chương trình giám sát năm 2018 của HĐND huyện với các nội dung sau:
1.1. Giám sát tại kỳ họp
-  Xem xét các báo cáo công tác của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của HĐND, Ủy ban nhân dân, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Chi cục thi hành án Dân sự huyện và các báo cáo khác theo quy định tại kỳ họp.
-  Xem xét việc trả lời chất vấn, giải trình của Chủ tịch Ủy ban nhân dân, thành viên Ủy ban nhân dân, Chánh án Tòa án nhân dân, Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân, Thủ trưởng cơ quan thuộc Ủy ban nhân dân huyện tại kỳ họp.
- Xem xét Quyết định của Ủy ban nhân dân huyện, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn có dấu hiệu trái với Hiến pháp, luật, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện (nếu có).
- Bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND bầu theo quy định (nếu có).
1.2. Giám sát chuyên đề
- Giám sát việc thực hiện Nghị định 47/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn huyện.
- Giám sát việc thực hiện Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã.  
2. Nghị quyết về kết quả giám sát chuyên đề: công tác sắp xếp mạng lưới trường lớp giai đoạn 2011 - 2015, định hướng sắp xếp mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện
HĐND huyện tán thành với báo cáo kết quả giám sát công tác công tác sắp xếp mạng lưới trường lớp giai đoạn 2011 - 2015, định hướng sắp xếp mạng lưới trường, lớp học giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện của Đoàn giám sát HĐND huyện.
HĐND huyện yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát khắc phục những tồn tại, hạn chế theo đề xuất, kiến nghị của Đoàn giám sát và báo cáo kết quả thực hiện tại Kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khóa X (tháng 7/2018).
3. Nghị quyết về kết quả giám sát chuyên đề: tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện
HĐND huyện tán thành với báo cáo kết quả giám sát tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện của Đoàn giám sát HĐND huyện.
HĐND huyện yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát khắc phục những tồn tại, hạn chế theo đề xuất, kiến nghị của Đoàn giám sát và báo cáo kết quả thực hiện tại Kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khóa X (tháng 7/2018).
4. Nghị quyếtvề tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017
HĐND huyện tán thành với Báo cáo tình hình phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 của UBND huyện. Để tiếp tục thực hiện thắng lợi nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017, UBND huyện chú trọng:
- Tập trung triển khai có hiệu quả Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện đã ban hành; tiếp tục triển khai chuyển đổi cây trồng trên đất lúa thiếu nước vụ Đông Xuân phù hợp. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; đẩy nhanh tiến độ cấp chứng nhận quyền sử dụng đất…
- Thường xuyên theo dõi diễn biến tình hình thu ngân sách nhà nước, chủ động phát hiện và đánh giá kịp thời những yếu tố tác động làm ảnh hưởng tăng, giảm đến nguồn thu theo từng địa bàn, từng lĩnh vực, từng khoản thu để có giải pháp kịp thời; tiếp tục chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế. 
- Chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết triển khai nhiệm vụ năm học 2017-2018; thực hiện có hiệu quả Đề án nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn huyện. Nâng cao năng lực quản lý và chất lượng khám chữa bệnh; tăng cường công tác kiểm tra, xử lý về an toàn vệ sinh thực phẩm. Quan tâm thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội. 
- Thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính; đẩy mạnh kiểm tra cải cách hành chính và thực hiện công vụ. Tăng cường đối thoại trực tiếp để giải quyết có hiệu quả những bức xúc của nhân dân...
- Thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội; tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý, ngăn ngừa tai nạn giao thông.
5. Nghị quyết về phê chuẩn quyết toán thu chi ngân sách và phân bổ kết dư ngân sách huyện năm 2016
* HĐND huyện thống nhất phê chuẩn quyết toán thu chi ngân sách huyện năm 2016 với các nội dung chủ yếu sau:
- Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn: 	   81.691.453.600 đồng.
- Tổng thu ngân sách huyện năm 2016:	           320.127.675.029 đồng.
- Tổng chi ngân sách huyện năm 2016: 		 305.974.029.330 đồng.
- Chênh lệch thu chi ngân sách huyện: 		   14.153.645.699 đồng.
- Xử lý số chênh lệch thu, chi ngân sách huyện:
+ Số chênh lệch thu chi ngân sách cấp huyện được kết dư ghi thu vào ngân sách cấp huyện năm 2017 là: 13.831.343.875đồng.
+ Số chênh lệch thu, chi ngân sách xã, thị trấn: 322.301.824 đồng (Giao cho HĐND xã, thị trấn quyết định theo quy định của Luật ngân sách Nhà nước)
* HĐND huyện thống nhất phân bổ kết dư ngân sách cấp huyện năm số tiền 13.831.343.875đồng, chuyển vào thu ngân sách năm 2017 để chi cho các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện.
6. Nghị quyết về việc thông qua Kế hoạch phát triển chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản giai đoạn 2017-2020
HĐND huyện thống nhất thông qua Kế hoạch phát triển chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản giai đoạn 2017-2020:
* Mục tiêu:
- Mục tiêu chung: Phát triển số lượng, tập trung cải tạo chất lượng đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn; nâng cao năng lực quản lý, tổ chức sản xuất cho người chăn nuôi; chuyển dần từ phương thức nuôi nhỏ lẻ sang chăn nuôi quy mô công nghiệp, bán công nghiệp, trang trại, chú trọng chăn nuôi quy mô hộ gia đình, hình thành các Tổ hợp tác, Hợp tác xã chăn nuôi mang lại hiệu quả kinh tế cao; khai thác, phát huy tiềm năng, lợi thế của mỗi địa phương, tạo ra sản phẩm mang tính cạnh tranh, sản xuất hàng hóa; đưa ngành chăn nuôi từng bước phát triển theo hướng an tòan sinh học, đảm bảo vệ sinh môi trường và thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh. Đến năm 2020, ngành chăn nuôi trở thành một trong những ngành kinh tế chủ lực của huyện.
- Mục tiêu cụ thể: Tổng đàn gia súc, gia cầm đến năm 2020 đạt 174.400 con, trong đó: tổng đàn gia súc 27.200 con (Trâu 700 con, Bò 9.500, Heo trên 2 tháng tuổi 15.000 con, Dê 2.000 con); tổng đàn gia cầm 147.200 con, sản lượng thịt hơi xuất chuồng các loại 2.203 tấn; diện tích ao, hồ thủy sản 328,5 ha (diện tíchnuôi ao, hồ nhỏ 78,5 ha; hồ chứa, mặt nước lớn và vừa 250 ha), sản lượng 629 tấn (sản lượng khai thác tự nhiên 320 tấn). Tỷ trọng của chăn nuôi trong cơ cấu ngành nông nghiệp đến năm 2020 đạt 11%, thủy sản 2%.
* Kinh phí thực hiện: Tổng kinh phí thực hiện kế hoạch phát triển chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản giai đoạn 2017-2020 là: 39 tỷ đồng, trong đó: ngân sách nhà nước: 30 tỷ đồng; vốn đối ứng tự có của dân, vốn vay ngân hàng và huy động từ các tổ chức, cá nhân: 9 tỷ đồng.
7. Nghị quyết về việc thông qua Kế hoạch cải thiện và bảo vệ môi trường giai đoạn 2017 - 2020
HĐND huyện thống nhất thông qua Kế hoạch cải thiện và bảo vệ môi trường giai đoạn 2017 - 2020:
* Mục tiêu:
- Mục tiêu chung:
+ Quán triệt sâu sắc, tổ chức thể chế hoá, cụ thể hóa chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước trong việc đẩy mạnh và nâng cao năng lực quản lý nhà nước về môi trường;
+ Khai thác, sử dụng hợp lý nguồn tài nguyên thiên nhiên, khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường trong hoạt động sản xuất, chế biến nông sản, lâm sản, thủy sản.
+ Ngăn ngừa và hạn chế mức độ gia tăng ô nhiễm, suy thoái môi trường. Đẩy mạnh bảo vệ môi trường khu dân cư;
+ Chủ động phòng chống, khắc phục ô nhiễm và cải thiện môi trường; giảm thiểu suy thoái tài nguyên thiên nhiên;
+ Tập trung giải quyết các vấn đề cấp bách về môi trường, nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước, tạo sự chuyển biến trong công tác bảo vệ môi trường, giải quyết những vấn đề môi trường bức xúc hiện nay trên địa bàn huyện.
- Mục tiêu cụ thể:
+Tỷ lệ hộ được sử dụng nước hợp vệ sinh và nước sạch theo quy định: ≥95%(≥30% nước sạch).
+Tỷ lệ cơ sở sản xuất - kinh doanh, nuôi trồng thủy sản, làng nghề đảm bảo quy định về bảo vệ môi trường: 100%.
+ Xây dựng cảnh quan, môi trường xanh - sạch - đẹp, an toàn: Đạt.
+Mai táng phù hợp với quy định và theo quy hoạch: Đạt.
+Chất thải rắn trên địa bàn và nước thải khu dân cư tập trung, cơ sở sản xuất - kinh doanh được thu gom, xử lý theo quy định: Đạt.
+ Tỷ lệ hộ có nhà tiêu, nhà tắm, bể chứa nước sinh hoạt hợp vệ sinh và đảm bảo 3 sạch (sạch nhà, sạch ngõ, sạch bếp): ≥70%.
+ Tỷ lệ hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường: ≥60%.
+ Tỷ lệ hộ gia đình và cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm tuân thủ các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm: 100%.
+ Tỷ lệ thu gom, xử lý chất thải rắn đô thị: 98%.
+ Tỷ lệ xử lý chất thải rắn y tế đạt tiêu chuẩn: 85%.
+ Tỷ lệ cơ sở sản xuất có phát sinh nước thải ra môi trường phải xây dựng hệ thống để xử lý nước thải đạt loại A trước khi thải ra môi trường, đồng thời lắp đặt hệ thông quan trắc tự động truyền dữ liệu về Sở Tài nguyên và Môi trường: 100%.
+ Tỷ lệ độ che phủ rừng: 63 % (chưa tính diện tích cây đa mục tiêu trồng trên đất lâm nghiệp).
+ Ngăn chặn triệt để tình trạng sử dụng sử dụng sung điện, vật liệu nổ, hóa chất để đánh bắt thủy sản.
* Kinh phí thực hiện: Tổng kinh phí: 27,2 tỷ đồng, trong đó: ngân sách trung ương, tỉnh: 20 tỷ đồng; ngân sách huyện: 6,2 tỷ đồng; vốn khác (phí bảo vệ môi trường do nhân dân đóng góp): 01 tỷ đồng.
8. Nghị quyết về việc thông qua Kế hoạch phát triển thương mại - dịch vụ trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2017 - 2020
HĐND huyện thống nhất thông qua Kế hoạch phát triển thương mại - dịch vụ giai đoạn 2017 – 2020:
* Mục tiêu:
- Mục tiêu chung:
Tạo bước đột phá, phấn đấu đưa ngành thương mại - dịch vụ trở thành ngành kinh tế quan trọng, cùng với phát triển của ngành công nghiệp góp phần làm chuyển dịch cơ cấu kinh tế của huyện theo hướng giảm dần tỷ trọng ngành nông nghiệp, tăng dần tỷ trọng của công nghiệp và thương mại - dịch vụ. 
Đầu tư xây dựng hệ thống thương mại tổng hợp tại khu vực trung tâm thị trấn, kết hợp nhiều loại hình vui chơi giải trí, ẩm thực và nhiều loại hình dịch vụ khác. Xây dựng, nâng cấp hệ thống bến xe, bãi đỗ; phát triển và mở rộng chi nhánh dịch vụ tài chính, ngân hàng, bảo hiểm; phát triển các dịch vụ cung ứng vật tư kỹ thuật phục vụ sản xuất…
- Mục tiêu cụ thể:
+ Tổng giá trị sản xuất thương mại - dịch vụ tăng bình quân hàng năm 22,58%, đến năm 2020, tỷ trọng ngành thương mại - dịch vụ chiếm 28-29% trong cơ cấu kinh tế.
+ Phấn đấu đến năm 2020 trên địa bàn huyện có khoảng 1.000 cơ sở kinh doanh thương mại - dịch vụ; có 01 trung tâm thương mại và 01 siêu thị, 06 chợ đang hoạt động, trong đó có 1 chợ loại 2 và 5 chợ loại 3; Có 14 điểm cung ứng xăng dầu; Mở rộng hệ thống cửa hàng bán lẻ gas đảm bảo nhu cầu về nhiên liệu, khí đốt. Hoàn thành và đưa vào khai thác sử dụng Bến xe Sa Thầy và một số bãi đỗ theo quy hoạch. 
* Kinh phí thực hiện: Tổng nhu cầu vốn đầu tư phát triển thương mại - dịch vụ giai đoạn 2017 - 2020 là 41,5 tỷ đồng, trong đó: ngân sách huyện: 14,9 tỷ đồng; vốn khác (kêu gọi, thu hút đầu tư từ các tổ chức, cá nhân): 26,6 tỷ đồng.
9. Nghị quyết về việc thông qua phương án sắp xếp trường lớp học huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 – 2020, định hướng đến năm 2025
HĐND huyện thống nhất thông qua phương án sắp xếp lại trường, lớp học huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến 2025:
* Mục tiêu chung: Đáp ứng được nhu cầu học tập của trẻ em trên địa bàn huyện Sa Thầy; Phân bổ hợp lý mạng lưới cơ sở giáo dục ở các địa phương, các vùng; Đảm bảo cơ sở giáo dục có quy mô phù hợp; giảm số lớp có quá ít học sinh để đảm bảo biên chế, quỹ tiền lương và diện tích sử dụng theo quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo; Đảm bảo diện tích phục vụ tối đa của các cơ sở giáo dục phù hợp với mọi lứa tuổi, mỗi cấp học theo quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo; Tạo điều kiện xã hội hóa giáo dục trong xây dựng các trường chất lượng cao và trường chuẩn quốc gia; Góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế  xã hội của địa phương. 
*. Mục tiêu cụ thể
- Giáo dục mầm non
+ Phấn đấu đến năm 2020 huy động trẻ dưới 3 tuổi đến nhà trẻ đạt trên 25%; 90-95% số trẻ trong độ tuổi mẫu giáo được chăm sóc, giáo dục tại các cơ sở giáo dục mầm non, trong đó trẻ 5 tuổi đủ điều kiện đạt 100%; Giảm tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng trong các cơ sở giáo dục mầm non xuống mức 6%; 100% số trường mầm non tổ chức dạy học 2 buổi/ngày. Duy trì phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.
+ Xây dựng trường Mầm non Hoa Hồng Thị trấn thành trường chất lượng cao.
+ Duy trì và nâng cao mức độ đạt chuẩn quốc gia của trường Mầm non xã Sa Nhơn, trường Mầm non Ánh Dương xã Sa Bình.
+ Xây dựng trường 5 trường Mầm non đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 gồm: trường Mầm non Hoa Sen xã Sa Nghĩa, Mầm non Sao Mai xã Sa Sơn, Mầm non Vành khuyên xã Ya Xiêr, Mầm non Chim non xã Ya Ly, Mầm non Sơn Ca xã Hơ Moong.
- Giáo dục phổ thông
+ Vận động số học sinh lớp 3, 4, 5 đang học tại các điểm trường thôn thiếu phòng học và các điểm có dưới 15 học sinh/lớp sang học tại các làng lận cận hoặc đưa về học tại trường trung tâm của các xã thị trấn để giảm số đầu lớp học và giảm sức ép về thiếu giáo viên (phấn đấu số học sinh / lớp đạt 80-85% theo quy định).
+ Hình thành phân hiệu trường THCS tại địa bàn thôn Kà Bầy, Đak Yo, K’Tu xã Hơ Moong và phân hiệu trường THCS tại thôn Đak Tăng xã Sa Nghĩa để học sinh đi học gần nhà và giảm áp lực thiếu phòng học, nhà ở bán trú, nhà bếp, nhà ăn cho học sinh bán trú tại địa bàn xã Sa Nghĩa, Hơ Moong.
+ Đến năm 2020, huy động 100% trẻ 6 tuổi đủ điều kiện vào lớp 1; 99% trẻ từ 6-11 tuổi học bậc Tiểu học. Huy động 99% trẻ em được công nhận hết bậc Tiểu học vào THCS. Đảm bảo 95% học sinh trong độ tuổi theo học THCS; 85% học sinh THCS được học 02 buổi/ ngày. Phấn đấu số học sinh tốt nghiệp THCS vào lớp 10 đạt 75-80%.
+ Xây dựng trường Tiểu học Hùng Vương, trường THCS Nguyễn Tất Thành thành trường chất lượng cao của huyện.
+ Xây dựng 04 trường Tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, gồm: trường Tiểu học Trần Phú xã Sa Nghĩa, tiểu học Lê Văn Tám xã Sa Bình, tiểu học Lê Lợi xã Ya Xiêr, tiểu học số 1 xã Ya Xiêr. Duy trì và nâng cao mức độ đạt chuẩn của các trường Tiểu học xã Sa Nhơn, Tiểu học xã Rờ Kơi, Tiểu học Nguyễn Bá Ngọc xã Sa Bình, Tiểu học Kim Đồng xã Sa Sơn, Tiểu học Lê Hồng Phong Thị trấn.
+ Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập THCS, nâng cao chất lượng toàn diện, đặc biệt là chất lượng giáo dục văn hóa, đạo đức, kỹ năng sống, pháp luật, ngoại ngữ, tin học cho học sinh.
* Kinh phí đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học: Thực hiện theo Nghị quyết số 53/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện Sa Thầy về việc thông qua Đề án Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020.
10. Nghị quyết về việc thông qua kế hoạch giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 – 2020
HĐND huyện thống nhất thông qua kế hoạch giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận nghèo đa chiều trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016 – 2020:
* Mục tiêu:
- Mục tiêu tổng quát:
Thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, hạn chế tái nghèo; góp phần thực hiện mục tiêu tăng trưởng kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, cải thiện đời sống, tăng thu nhập của người nghèo, tạo điều kiện cho người nghèo, hộ nghèo tiếp cận thuận lợi các dịch vụ xã hội cơ bản;
Đến cuối năm 2020, tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 10.34%; xóa tình trạng nhà tạm, nhà dột nát; các chương trình, dự án đầu tư phải hướng vào hỗ trợ học nghề giải quyết việc làm, tăng thu nhập đẩy mạnh các chương trình vay vốn lãi suất thấp tạo điều kiện cho người nghèo, cận nghèo phát triển sản xuất.
Tỷ lệ hộ nghèo mỗi năm giảm 6% / hộ dân cư, trước mắt tập trung các nguồn vốn từ các chương trình dự án hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo có nhu cầu vay vốn phát triển sản xuất, học nghề, chuyển giao khoa học kỹ thuật vào sản xuất và chăn nuôi tăng năng suất lao động.
- Mục tiêu cụ thể:
+ Hộ nghèo đầu năm 2016 là 4.658 hộ, chiếm tỷ lệ 40,30%, đến cuối năm 2020 còn lại 1.360 hộ, chiếm tỷ lệ 10,34 % hộ nghèo/hộ dân cư;
+ Hộ cận nghèo đầu năm 2016 là 983 hộ, tỷ lệ 8,50% cuối năm 2020 giảm còn  4,39% hộ cận nghèo/hộ dân cư;
+100% xã có mạng lưới trường mầm non, phổ thông, trung tâm học tập cộng đồng đủ để đáp ứng nhu cầu học tập và phổ biến kiến thức cho người dân.
+ Phấn đấu đến cuối năm 2020 có 2 xã: Sa Bình, Hơ Moong thoát khỏi xã đặc biệt khó khăn.
+ 100% người nghèo, người cận nghèo và người dân tộc thiểu số ở các xã vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo Quyết định 1049/QĐ-TTg được cấp thẻ BHYT.
+ 90% người nghèo, cận nghèo trên địa bàn huyện được sử dụng nước hợp vệ sinh.
+ 100% hộ nghèo, cận nghèo được tiếp cận các dịch vụ y tế, khám, chữa bệnh, 100% trẻ em trong độ tuổi được đến trường học tập.
+ Giải quyết chính sách vay vốn cho hộ nghèo, vay vốn tín dụng ưu đãi đầu tư cho sản xuất và chăn nuôi, kinh phí dự kiến cho vay khoảng 37 tỷ.
+ Hỗ trợ vay vốn xây dựng nhà ở cho 413 hộ nghèo khó khăn về nhà ở trên địa bàn huyện theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg ngày 12/12/2008 giai đoạn 2 của Thủ tướng Chính phủ.
+Tổ chức đào tạo các nghề ngắn hạn cho lao động nông thôn giai đoạn 2016 - 2020 là 1.500 lao động, bình quân mỗi năm đào tạo 300 lao động.
+ Thực hiện miễn giảm học phí, các khoản đóng góp khác cho 100% học sinh con hộ nghèo.
+ Hàng năm giới thiệu 100 lao động vào làm việc tại các công ty, doanh nghiệp.
+ Phấn đấu đến năm 2020, phối hợp tổ chức tư vấn giới thiệu việc làm thông qua chương trình xuất khẩu lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài cho 50 lao động (mỗi năm 10 lao động).
Để hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, kế hoạch đề ra năm 2017, HĐND huyện yêu cầu UBND huyện, các cấp, các ngành cần nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết HĐND huyện. Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các đại biểu HĐND huyện tăng cường công tác giám sát, phát huy tinh thần trách nhiệm, gương mẫu cùng với nhân dân, các ngành, các cấp nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mà Nghị quyết HĐND huyện đề ra./.
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