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Kết quả kỳ họp thứ ba HĐND huyện
khoá X, nhiệm kỳ 2016-2021

 Trong 02 ngày 19 và 20/12/2016, tại Hội trường 19/5 huyện, HĐND huyện khoá X, nhiệm kỳ 2016-2021 tiến hành kỳ họp lần thứ ba. Có 30/31 đại biểu HĐND huyện về dự kỳ họp. 
Đến dự và chỉ đạo kỳ họp: có đồng chí Rơ Châm Giáo, TUV, Bí thư Huyện ủy; các đồng chí lãnh đạo Huyện ủy, UBND và UB MTTQVN huyện; lãnh đạo các cơ quan, ban ngành, đoàn thể của huyện; đại diện UBND các xã, thị trấn và một số đại biểu đại diện cử tri.
Chủ trì kỳ họp: Đồng chí Đoàn Văn Minh – Chủ tịch HĐND huyện, đồng chí Thiều Quang Văn và đồng chí Lê Tuấn Thuân – Phó Chủ tịch HĐND huyện.
Tại kỳ họp, HĐND huyện đã tập trung xem xét, cho ý kiến đối với các báo cáo, tờ trình của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, UBND huyện và các ngành: Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Chi cục Thi hành án dân sự huyện và nghe ý kiến tham gia xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQVN huyện.
Trên cơ sở ý kiến thảo luận Tổ và thẩm tra của các Ban HĐND huyện, lãnh đạo UBND huyện và các ngành đã kịp thời giải trình những vấn đề mà đại biểu và cử tri quan tâm như công tác quản lý, bảo vệ rừng; khai thác khoáng sản; bảo vệ môi trường; thu, chi ngân sách; đầu tư xây dựng cơ bản... Những vấn đề trong thảo luận còn có ý kiến khác nhau đã được đồng chí Nguyễn Ngọc Sâm - Chủ tịch UBND huyện giải trình, làm rõ, đồng thời ghi nhận những nội dung cần phải lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện tốt hơn nữa trong thời gian tới.
Sau 2 ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc và trách nhiệm, kỳ họp thứ ba HĐND huyện khóa X đã thông qua 14 Nghị quyết:
I. Nghị quyết về việc thông qua Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2017 của HĐND huyện
HĐND huyện đã thống nhất thông qua Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2017 của HĐND huyện. Theo đó, trong năm 2017, HĐND huyện tổ chức 02 kỳ họp thường lệ (kỳ họp thứ tư và thứ năm) vào khoảng tháng 7 và tháng 12 năm 2017 tại Hội trường 19/5 huyện.
Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, UBND và các ngành (Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Chi cục Thi hành án Dân sự) sẽ trình các báo cáo theo quy định của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015 và các tờ trình có liên quan. 
Sau khi xem xét, thẩm định các báo cáo, tờ trình, HĐND huyện sẽ ban hành một số Nghị quyết nhằm thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh trên địa bàn huyện.
II. Nghị quyết về việc thành lập Đoàn giám sát chuyên đề năm 2017 của HĐND huyện
HĐND huyện đã thống nhất thành lập 03 Đoàn giám sát chuyên đề của HĐND huyện trong năm 2017:
1. Chuyên đề 1: Giám sát tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện
Đoàn do đồng chí Đoàn Văn Minh – Chủ tịch HĐND huyện làm Trưởng đoàn. Dự kiến Đoàn sẽ tiến hành giám sát trong tháng 4/2017 tại Công an huyện, UBND các xã, thị trấn.
2. Chuyên đề 2: Giám sát công tác quản lý và khai thác các công trình sau đầu tư
Đoàn do đồng chí Thiều Quang Văn – Phó Chủ tịch HĐND huyện làm Trưởng đoàn. Dự kiến Đoàn sẽ tiến hành giám sát trong tháng 5/2017 tại Ban quản lý Đầu tư & Xây dựng, Phòng Kinh tế - Hạ tầng, Trạm Thủy nông, UBND các xã, thị trấn.
3. Chuyên đề 3: Giám sát công tác quy hoạch mạng lưới trường lớp, cơ sở vật chất giáo dục trên địa bàn huyện
Đoàn do đồng chí Lê Tuấn Thuân – Phó Chủ tịch HĐND huyện làm Trưởng đoàn. Dự kiến Đoàn sẽ tiến hành giám sát trong tháng 10/2017 tại Phòng Giáo dục & Đào tạo, UBND các xã, thị trấn và một số trường học trên địa bàn huyện.
III. Nghị quyết về giám sát chuyên đề “Công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện”
HĐND huyện đã tán thành với báo cáo kết quả giám sát công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng; lĩnh vực đất đai và lĩnh vực xây dựng trên địa bàn huyện của Đoàn giám sát HĐND huyện.
HĐND huyện yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát khắc phục những tồn tại, hạn chế theo đề xuất, kiến nghị của Đoàn giám sát và báo cáo kết quả thực hiện tại Kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khóa X (tháng 12/2017).
IV. Nghị quyết về kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2017
HĐND huyện đã thống nhất kinh phí hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện năm 2017 là 1.171.000.000 đồng. HĐND huyện giao Thường trực HĐND huyện quản lý, sử dụng và điều hòa các khoản chi nhằm đảm bảo cho hoạt động của HĐND dân huyện năm 2017 đạt chất lượng, hiệu quả và đúng các quy định hiện hành.
V. Nghị quyết về việc thông qua Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện
HĐND huyện đã thống nhất thông qua Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện với các chỉ tiêu và giải pháp chủ yếu sau:
1. Các chỉ tiêu 
- Tốc độ tăng giá trị sản xuất bình quân hàng năm đạt 13%; Thu nhập bình quân đầu người đến 2020 đạt 40 triệu đồng. Giảm tỷ lệ hộ nghèo 6%/ năm/ tổng số hộ toàn huyện.
- Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn đến năm 2020 đạt 80 tỷ đồng. 
- Có 03 xã đạt chuẩn nông thôn mới.
- 100% xã có đường ô tô từ trung tâm huyện đến các xã được nhựa hóa đi được trong 02 mùa.
- 100% hộ dân sống tại các thôn làng được sử dụng điện.
- 96% số hộ dân nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh. 
- Tỷ lệ thu gom chất thải rắn đô thị đạt 98%.
- Tỷ lệ hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đạt 80 - 95%.
- Tỷ lệ học sinh trong độ tuổi huy động ra lớp trên 98%; 
- Dân số toàn huyện khoảng 50.900 người. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 1,45%. 
- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể nhẹ cân còn dưới 15%. 100% trạm y tế xã, thị trấn và phòng khám đa khoa khu vực được đầu tư kiên cố và đạt Bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã.  
- Có 75% gia đình đạt danh hiệu “Gia đình văn hóa”; 65% thôn, làng đạt danh hiệu “thôn, làng văn hóa”; 60% cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa. 
- Tỷ lệ lao động qua đào tạo 45%; giải quyết việc làm 200 lao động/ năm.
- Tỷ lệ lao động tham gia bảo hiểm xã hội đạt 45%.
- 80% cán bộ, công chức cấp xã đạt trình độ trung cấp chuyên môn, nghiệp vụ trở lên; 100% cán bộ chủ chốt cấp cơ sở và cán bộ lãnh đạo quản lý cấp huyện đạt chuẩn về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị. 
- 100% xã, thị trấn vững mạnh về quốc phòng, an ninh.
2. Các giải pháp chủ yếu
(1) Huy động nguồn lực cho phát triển; (2) Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh, hỗ trợ các thành phần kinh tế phát triển; (3) Phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; bảo đảm an sinh xã hội; giải quyết các vấn đề xã hội bức xúc và đẩy mạnh thực hiện công tác giảm nghèo; (4) Tăng cường mở rộng hợp tác, liên kết phát triển với các huyện và thành phố; (5) Nâng cao chất lượng công tác dự báo, điều chỉnh quy hoạch và công bố, quản lý điều hành quy hoạch; (6) Tăng cường xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ; (7) Đẩy mạnh ứng dụng và chuyển giao khoa học công nghệ; (8) Nâng cao chất lượng công tác quản lý tài nguyên, khoáng sản; thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; (9) Giữ vững ổn định chính trị, xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trong mọi tình huống; nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại.
VI. Nghị quyết về phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2017
HĐND huyện đã tán thành Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2016; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017 của UBND huyện và đề ra chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2017
1. Các chỉ tiêu chủ yếu
a) Các chỉ tiêu kinh tế
- Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất (theo giá so sánh năm 2010) đạt 13%;
- Thu nhập bình quân đầu người đạt 27 triệu đồng;
- Cơ cấu kinh tế: nông - lâm - thuỷ sản: 33 - 34%; công nghiệp - xây dựng: 40 - 41%; thương mại - dịch vụ: 25 - 26%. 
- Thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 54.880 triệu đồng; Tổng chi cân đối ngân sách địa phương 284.912 triệu đồng.
- Tổng diện tích gieo trồng: 26.453 ha:
- Tổng đàn gia súc: 21.460 con, trong đó: Trâu: 560 con; Bò: 8.400 con; Lợn: 12.500 con.
- Tổng sản lượng thuỷ sản: 680 tấn, trong đó: sản lượng nuôi trồng: 365 tấn; sản lượng khai thác: 315 tấn.
b) Các chỉ tiêu về xã hội
- Dân số cuối năm: 49.405 người.
- Mức giảm tỷ lệ sinh: 1‰.
- Số lao động được giải quyết việc làm tăng thêm trong năm: 200 lao động.
- Số hộ thoát nghèo: 698 hộ.
- Tổng số học sinh có mặt đầu năm trên địa bàn: 14.633 học sinh.
- Tổng số giường bệnh: 135 giường.
c) Chỉ tiêu về quốc phòng - an ninh
- Phấn đấu 100% xã, thị trấn vững mạnh về quốc phòng, an ninh.
- Đạt 100% chỉ tiêu tuyển quân, huấn luyện, động viên quân dự bị, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho các đối tượng.
- Tập trung xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên bảo đảm đủ số lượng và chất lượng.
- Phấn đấu giảm tỷ lệ về tai nạn giao thống xuống bằng hoặc thấp hơn của cả nước trên cả 3 tiêu chí: số vụ, số người chết và số người bị thương.
2. Một số nhiệm vụ trọng tâm và những giải pháp chủ yếu
- Khuyến khích ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp. Đẩy mạnh việc trồng xen canh, thâm canh. 
- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng. 
- Đẩy mạnh tiến độ thực hiện đầu tư xây dựng cơ bản để hoàn thành một số  công trình trọng điểm. 
- Tăng cường công tác chống hàng giả, hàng kém chất lượng; ngăn ngừa, xử lý hàng nhập lậu.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, tư vấn việc làm, đào tạo nghề, xuất khẩu lao động. Đẩy mạnh thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.
- Tăng cường cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng dạy và học của đội ngũ cán bộ giáo viên, học sinh tại các trường trọng điểm của huyện. 
- Thực hiện tốt công tác y tế dự phòng. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. 
- Nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng nông thôn mới. 
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo trên địa bàn.
- Thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch và đột xuất nhằm kịp thời phát hiện và xử lý những hành vi vi phạm trong các lĩnh vực. Tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Triển khai thực hiện tốt các kế hoạch, phương án về đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội. Đẩy mạnh phòng chống, ngăn chặn các loại tội phạm và tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh thông tin. Tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý, ngăn ngừa, kiềm chế tai nạn giao thông.
VII. Nghị quyết về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 huyện Sa Thầy
HĐND huyện đã thống nhất phê duyệt Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 của huyện Sa Thầy, với các nội dung chủ yếu như sau:
1. Tổng mức vốn đầu tư trung hạn nguồn ngân sách huyện giai đoạn 2016 2020: 133.941 triệu đồng, trong đó: phân bổ chi tiết để thực hiện các dự án là 127.789 triệu đồng và dự phòng để xử lý những vấn đề phát sinh trong quá trình triển khai kế hoạch đầu tư trung hạn theo quy định của Luật Đầu tư công là 6.152 triệu đồng. 
2. Các giải pháp triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020
- Đẩy nhanh việc thực hiện huy động các nguồn vốn để triển khai xây dựng các công trình. Giảm các khoản chi thường xuyên để tăng tỷ trọng chi cho đầu tư phát triển. 
- Hạn chế việc ứng trước kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn. 
- Quản lý chặt chẽ việc sử dụng nguồn vốn dự phòng trong kế hoạch đầu tư công trung hạn. 
- Bố trí phần vốn ngân sách nhà nước và tăng cường huy động các nguồn vốn đầu tư cơ sở hạ tầng theo hình thức đối tác công tư. 
- Tập trung bố trí vốn để xử lý dứt điểm nợ đọng xây dựng cơ bản. Đẩy mạnh khai thác các nguồn thu của huyện và các nguồn thu từ khai thác quỹ đất để đầu tư cơ sở hạ tầng, phát triển đô thị.
- Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương trong quản lý đầu tư công. 
- Thực hiện tốt công tác dân vận ở cơ sở; vận động, tổ chức lấy ý kiến nhân dân về kế hoạch triển khai thực hiện dự án, giải thích cho nhân dân hiểu rõ về cơ chế, chính sách. 
- Tạo điều kiện để Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể các cấp tại cơ sở và nhân dân tăng cường công tác giám sát cộng đồng.
VIII. Nghị quyết về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư công năm 2017 huyện Sa Thầy
HĐND huyện đã thống nhất phê duyệt Kế hoạch đầu tư công năm 2017 của huyện Sa Thầy, với các nội dung chủ yếu như sau:
1. Tổng các nguồn vốn đầu tư công thuộc ngân sách địa phương quản lý là 27.019 triệu đồng.
2. Thứ tự ưu tiên trong công tác phân bổ vốn đầu tư công năm 2017
(1) Bố trí đủ vốn để thanh toán nợ đọng xây dựng cơ bản, thu hồi các khoản ứng trước theo quy định; bố trí vốn để trả nợ các khoản vay đến hạn phải trả. Không bố trí vốn ngân sách nhà nước để thanh toán các khoản nợ đọng xây dựng cơ bản phát sinh sau ngày 31/12/2014.
(2) Bố trí đủ vốn cho các dự án dự kiến hoàn thành và đưa vào sử dụng trước ngày 31 tháng 12 năm 2016.
(3) Bố trí vốn cho các dự án chuyển tiếp hoàn thành đúng tiến độ theo quy định.
(4) Sau khi bố trí đủ vốn theo thứ tự ưu tiên nêu trên, trường hợp còn vốn sẽ xem xét bố trí cho các dự án khởi công mới. 
IX. Nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách huyện năm 2017
* HĐND huyện đã thống nhất phê chuẩn dự toán thu, chi ngân sách huyện năm 2017 với các chỉ tiêu sau:
1. Dự toán thu ngân sách nhà nước: 60.937 triệu đồng. Trong đó: Thu NSNN trên địa bàn: 60.487 triệu đồng; Thu quản lý qua ngân sách: 450 triệu đồng.
2. Dự toán chi ngân sách huyện: 264.083 triệu đồng
2.1. Chi nguồn ngân sách huyện: 243.512 triệu đồng. Trong đó:
- Chi cân đối ngân sách địa phương: 243.062 triệu đồng. Trong đó: Chi đầu tư phát triển: 11.614 triệu đồng; Chi thường xuyên: 226.414 triệu đồng; Chi dự phòng: 5.034 triệu đồng
- Chi nguồn Trung ương bổ sung có mục tiêu: 20.571 triệu đồng (Thực hiện theo mục tiêu, nhiệm vụ được Tỉnh bổ sung)
2.2. Chi từ nguồn thu quản lý qua ngân sách: 450 triệu đồng
* HĐND huyện đã thống nhất bổ sung mục tiêu từ nguồn ngân sách huyện cho ngân sách xã, thị trấn 40.298 triệu đồng. Bao gồm:
1. Bổ sung cân đối ngân sách:  38.393 triệu đồng
2. Bổ sung mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể: 1.130 triệu đồng
X. Nghị quyết về việc thông qua Đề án tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy
HĐND huyện thống nhất chủ trương tổ chức lại Trạm Khuyến nông huyện Sa Thầy là đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế.
HĐND huyện giao UBND huyện căn cứ vào các văn bản pháp luật hiện hành và hướng dẫn của UBND tỉnh để hoàn thiện Đề án tổ chức thực hiện.
XI. Nghị quyết về việc thông qua Đề án phát triển nông nghiệp bền vững huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020
HĐND huyện đã thống nhất thông qua Đề án phát triển nông nghiệp bền vững huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020 với các nội dung sau:
1. Mục tiêu cụ thể
Phấn đấu đến năm 2020:
- Tốc độ tăng trưởng bình quân trên 10,93%/ năm.
- Tỷ trọng ngành nông nghiệp trong cơ cấu kinh tế của huyện đạt 35%. Trong đó: tỷ trọng trồng trọt 87%; chăn nuôi 11%; thủy sản 2%.
- Thu nhập bình quân đầu người đến năm 2020 đạt 40 triệu đồng; ổn định việc làm cho 16.000 đến 22.000 lao động.
- Tỷ lệ hộ nghèo giảm bình quân 6%/ năm/ tổng số hộ toàn huyện (bằng 150% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI).
- Nâng độ che phủ rừng lên 63% (không tính diện tích cây đa mục tiêu trồng trên đất lâm nghiệp). 
2. Kinh phí thực hiện Đề án
Tổng kinh phí thực hiện Đề án là 11.032,7 triệu đồng, trong đó:
- Ngân sách nhà nước hỗ trợ: 9.129,2 triệu đồng;
- Vốn đối ứng tự có của dân, vốn vay ngân hàng: 1.903,5 triệu đồng.
Hằng năm, căn cứ vào khả năng cân đối ngân sách của huyện, tiến độ và kết quả thực hiện Đề án, UBND huyện xây dựng phương án phân bổ kinh phí trình HĐND huyện xem xét, quyết nghị.
XII. Nghị quyết về việc thông qua Đề án tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020
HĐND huyện đã thống nhất thông qua Đề án tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục  giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện với các nội dung sau:
1. Mục tiêu cụ thể
1.1. Đối với giáo dục Mầm non
- Huy động 100% trong độ tuổi đủ điều kiện ra lớp.
- 100% trường mầm non thực hiện tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày.
- 100% trẻ em 5 - 6 tuổi vùng dân tộc thiểu số được trang bị tiếng Việt và chuẩn bị đủ các điều kiện trước khi vào lớp 1.
- Tỉ lệ trẻ em trong trường Mầm non suy dinh dưỡng thể nhẹ cân và thể thấp còi xuống dưới 10%.
1.2. Đối với giáo dục phổ thông
- 100% trẻ em hoàn thành chương trình mẫu giáo được vào lớp 1.
- 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào học THCS.
- 100% học sinh tiểu học được đánh giá về học lực và năng lực, phẩm chất (Đạo đức) đạt mức hoàn thành trở lên.
- Trên 85% học sinh Trung học cơ sở có hạnh kiểm khá tốt và trên 40% học sinh đạt học lực khá, giỏi.
- 100% học sinh lớp 9 được công nhận tốt nghiệp THCS.
1.3. Đối với cán bộ quản lý và giáo viên
- 100% cán bộ quản lý và giáo viên đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên, trong đó trên 90% đạt trình độ đào tạo trên chuẩn.
- Trên 90% cán bộ quản lý đạt trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên.
- Tỉ lệ giáo viên giỏi các cấp hàng năm đạt trên 60% tổng số giáo viên.
- Phấn đấu từ 70% cán bộ quản lý, giáo viên Mầm non, Phổ thông được đào tạo, bồi dưỡng tiếng dân tộc thiểu số hoặc ngoại ngữ theo yêu cầu của vị trí việc làm.
1.4. Về phổ cập giáo dục
Duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục cho trẻ mầm non 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập Trung học cơ sở.
1.5. Xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và trường chất lượng cao
- 100% trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở đạt tiêu chuẩn “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Xây dựng 03 trường chất lượng cao, gồm: trường Mầm non Hoa Hồng, trường Tiểu học Hùng Vương, Trường Trung học cơ sở Nguyễn Tất Thành. 
- Phấn đấu đến năm 2020 toàn huyện có 7 trường Mầm non, 8 trường Tiểu học và 6 trường Trung học cơ sở đạt chuẩn quốc gia (có thêm 10 trường đạt chuẩn).
2. Kinh phí thực hiện 
Tổng kinh phí thực hiện Đề án là 80.285 triệu đồng, trong đó:
- Ngân sách trung ương: 27.700 triệu đồng;
- Ngân sách tỉnh phân cấp: 15.400 triệu đồng;
- Ngân sách huyện: 34.435 triệu đồng;
- Kinh phí huy động từ các nguồn xã hội hóa giáo dục: 2.750 triệu đồng.
Ngân sách trung ương và ngân sách tỉnh đã được bố trí vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020.
Căn cứ vào nguồn vốn sự nghiệp giáo dục hằng năm của huyện, tiến độ thực hiện Đề án, định mức tiêu chí phân bổ... UBND huyện xây dựng phương án phân bổ kinh phí trình HĐND huyện xem xét, quyết nghị.
XIII. Nghị quyết về việc thông qua Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2025
HĐND huyện đã thống nhất thông qua Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025 với một số nội dung sau:
1. Mục tiêu cụ thể
1.1. Giai đoạn 2017-2020
a. Về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số
Tổ chức các lễ hội truyền thống của dân tộc nhằm bảo tồn văn hóa, thu hút khách du lịch đến địa phương (đua thuyền độc mộc, lễ mừng nhà Rông mới, lễ Giọt nước, lễ Trỉa lúa, mừng Lúa mới, lễ Thổi tai...).
Mở các lớp truyền dạy văn hóa phi vật thể tại các xã, thị trấn (biểu diễn cồng chiêng, mua xoang, dệt thổ cẩm...).
Bảo tồn, phát huy tiếng nói, chữ viết của dân tộc Ja Rai, Rơ Mâm, H’lăng.
b. Về phát triển du lịch
Từng bước hình thành các điểm đến du lịch trên địa bàn huyện.
Đến năm 2020, có ít nhất 20% thôn, làng đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ có sản phẩm đặc trưng phục vụ khách du lịch.
1.2. Giai đoạn 2020-2025
a. Công tác bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số
Tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm giữ gìn những giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc. Chú trọng bổ sung những giá trị văn hóa mới, phù hợp với sự tiến bộ và xu hướng phát triển của xã hội, thời đại, tham gia tích cực vào quá trình giao lưu, hội nhập khu vực và thế giới. 
Xây dựng kế hoạch cụ thể nhằm phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, tạo điều kiện để đội ngũ nghệ nhân, người dân trong mỗi cộng đồng dân cư có nguồn thu nhập từ các hoạt động văn hóa.
b. Về phát triển du lịch
Tiếp tục thực hiện các chính sách thu hút đầu tư, nâng cấp hệ thống kết cấu cơ sở hạ tầng phục vụ phát triển du lịch. 
	Tập trung phát triển các loại hình dịch vụ phục vụ du lịch và các sản phẩm đặc trưng. 
	Phát triển nhân lực trong lĩnh vực du lịch. Thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực du lịch, hình thành đội ngũ hướng dẫn viên du lịch theo hướng chuyên nghiệp.
 	Tổ chức quản lý, khai thác có hiệu quả hệ thống cơ sở vật chất phục vụ du lịch. Tạo điều kiện nâng cao mức thu nhập, cải thiện đời sống cho đội ngũ nghệ nhân, cộng đồng dân cư và góp phần đóng góp vào ngân sách của địa phương.
2. Kinh phí thực hiện Đề án
Tổng kinh phí thực hiện Đề án là 3.100 triệu đồng.
Bên cạnh nguồn kinh phí do cấp trên hỗ trợ và nguồn lực xã hội hóa, hằng năm ngân sách huyện hỗ trợ 150 triệu đồng để triển khai thực hiện Đề án.
XIV. Nghị quyết về việc bầu Ủy viên UBND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021
HĐND huyện đã thống nhất bầu các ông có tên sau giữ chức danh Ủy viên UBND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021:
1. Ông Trương Công Chính, Trưởng Phòng Lao động Thương binh & Xã hội huyện;
2. Ông Mai Bảo, Trưởng Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện;
3. Ông Nguyễn Tiến Dụng, Trưởng phòng Y tế huyện;
HĐND huyện giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện quyết định bổ nhiệm Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện theo quy định.
Để hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, kế hoạch đề ra năm 2017, HĐND huyện yêu cầu UBND huyện, các cấp, các ngành cần nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết HĐND huyện. Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các đại biểu HĐND huyện tăng cường công tác giám sát, phát huy tinh thần trách nhiệm, gương mẫu cùng với nhân dân, các ngành, các cấp nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mà Nghị quyết HĐND huyện đề ra./.
	Nơi nhận:				 
- Thường trực HĐND;
- UBND tỉnh;			             
- Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện;
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND, UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;		
- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
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