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THÔNG BÁO
Kết quả hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về việc
tham gia xây dựng chính quyền tại kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa X

Kính thưa: 
- Chủ tọa kỳ họp;
- Các vị đại biểu lãnh đạo Đảng, chính quyền;
- Các vị đại biểu HĐND huyện khóa X;
- Các quý vị đại biểu.

Tại kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa X họp đánh giá kết quả thực hiện mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2016.
Thay mặt Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, tôi xin thông báo một số tình hình của các tầng lớp nhân dân, các dân tộc trên địa bàn huyện và hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các tổ chức thành viên của Mặt trận trong việc tham gia xây dựng chính quyền và một số ý kiến, kiến nghị của cử tri với kỳ họp như sau:
I. Tình hình tư tưởng của các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện
Năm 2016 là năm diễn ra nhiều sự kiện trọng đại của đất nước, đặc biệt là ngày bầu cử Quốc hội khóa XIV và HĐND các cấp (nhiệm kỳ 2016-2021). Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân tiếp tục triển khai thục hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, là năm thứ 2 tiếp tục triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhằm đưa Nghị quyết đi vào cuộc sống của người dân.
Nhìn chung tình hình tư tưởng của các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, công tác quản lý điều hành của chính quyền, sự đổi mới về phát triển nền kinh tế của đất nước. Phát huy truyền thống yêu nước, tinh thần tự lực, tự cường, tích cực tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, phong trào hành động cách mạng, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh. Năm 2016 tình hình ANCT trên địa bàn được giữ vững, tốc độ tăng trưởng kinh tế trên địa bàn huyện đạt ở mức khá, đời sống vật chất và tinh thần của đại bộ phận nhân dân được cải thiện, nâng lên đáng kể. Nhiệm vụ xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền được quan tâm chú trọng, hệ thống chính trị ở cơ sở từng bước được củng cố, kiện toàn, khối đại đoàn kết toàn dân tộc được tăng cường, mở rộng.
Tuy nhiên, năm 2016 diễn ra một số vấn đề làm ảnh hưởng trực tiếp đến tư tưởng, đời sống sinh hoạt của người dân, đó là: thời tiết diễn biến bất thường, dịch bệnh ở người và đàn gia súc, gia cầm diễn ra ở diện rộng và phức tạp, hạn hán kéo dài, giá cả các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu phục vụ đời sống nhân dân tăng cao, tình hình vi phạm pháp luật trong lứa tuổi vị thành niên, các tệ nạn xã hội, vi phạm luật giao thông đường bộ có chiều hướng gia tăng. Khai thác lâm sản, khoáng sản, phá rừng làm nương rẫy vẫn còn xảy ra, chưa được ngăn chặn kịp thời... Đó là những yếu tố tác động trực tiếp đến đời sống sinh hoạt, vật chất và tinh thần của nhân dân, đặc biệt là các tháng cuối năm.
II. Kết quả hoạt động của MTTQ và các tổ chức thành viên trong nhiệm vụ tham gia xây dựng chính quyền.
Công tác tham gia xây dựng chính quyền là một trong những nhiệm vụ trọng tâm được Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên xác định là nhiệm vụ thường xuyên. Ngay từ đầu năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện và lãnh đạo các tổ chức thành viên đã phối hợp chặt chẽ, cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương MTTQ Việt Nam, MTTQ Việt Nam tỉnh Kon Tum thành chương trình thống nhất hành động cụ thể. Triển khai thực hiện đạt hiệu quả Nghị quyết đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Mặt trận Trung ương khóa VIII, Thông tri 04 về tăng cường công tác chỉ đạo nhằm nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh”.
Đã chủ động tuyên truyền các Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết HĐND các cấp cho cán bộ và đông đảo quần chứng nhân dân; xác định đây là trách nhiệm để Mặt trận Tổ quốc các cấp, các tổ chức thành viên mở rộng, đa dạng hóa các hình thức tập hợp, quy tụ các tầng lớp nhân dân và khai thác mọi tiềm năng thế mạnh của các thành phần kinh tế nhằm đấu tư phát triển kỉnh tế - xã hội của huyện nhà. Tăng cường mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong huyện, nâng cao vai trò trách nhỉệm của các tầng lớp nhân dân trong việc tham gia đóng góp sức người, sức của tổ chức thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh của huyện đã đề ra.
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên thường xuyên phối hợp với các ngành chức năng có liên quan xây dựng kế hoạch theo từng thời điểm để hướng dẫn chỉ đạo các ngành, Mặt trận và các đoàn thể trên địa bàn huyện. Tích cực tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Tích cực tham gia đóng góp xây dựng các Nghị quyết văn bản quy phạm pháp luật ở địa phương, nhằm tăng cường công tác quản lý Nhà nước bằng pháp luật trên các lĩnh vực hoạt động của huyện.
Trong năm 2016, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, xã, thị trấn phối hợp chặt chẽ với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Thường trực HĐND - UBND các cấp, các cơ quan, ban ngành đoàn thể phối hợp chủ trì các Hội nghị tiếp xúc cử tri trên địa bàn 11/11 xã, thị trấn, tạo mọi điều kiện thuận lợi để các vị đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp gặp gỡ cử tri theo quy định của Luật để các vị đại biểu dân cử làm công tác tuyên truyền vận động bầu cử, lắng nghe, tiếp thu những ý kiến, tâm tư nguyện vọng của cử tri về các lĩnh vực kinh tế - xã hội, các chương trình mục tiêu quốc gia đầu tư phát triển kinh tế ở địa phương.
Ngoài những kỳ tiếp xúc cử tri, MTTQ và các tổ chức thành viên thường xuyên bám cơ sở thực hiện nhiệm vụ công tác tuyên truyền vận động nhân dân tổ chức thực hiện Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đồng thời tiếp thu những ý kiến, kiến nghị của đoàn viên, hội viên và nhân dân, báo cáo Huyện ủy, Ủy ban MTTQVN tỉnh và các ngành chức năng có thẩm quyền xem xét giải quyết.
Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên chủ động phối hợp với chính quyền các cấp, các ban ngành, đơn vị trên địa bàn huyện tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết liên tịch, quy chế phối hợp trên các lĩnh vực như: Nghị quyết liên tịch 01 giữa Công an và Mặt trận các cấp; chương trình phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc với Viện Kiểm sát nhân dân huyện; chương trình phối hợp giữa MTTQ với Phòng Dân tộc; chương trình phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc với Phòng Văn hóa Thông tin; quy chế phối hợp giữa Mặt trận với Thường trực HĐND - UBND huyện.
Nhìn chung, các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước trong năm 2016 được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của cấp ủy Đảng, sự phối hợp đồng bộ của các cấp chính quyền, sự vào cuộc nhịp nhàng của các tổ chức thành viên, sự hưởng ứng đồng tình của các tầng lớp nhân dân, đã đạt được những kết quả thiết thực góp phần phát huy sức mạnh tổng hợp của khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phát huy tác dụng của quy chế dân chủ ở cơ sở. Đẩy mạnh đầu tư phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo từng bước nâng cao dân trí, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của các tầng lớp nhân dân, góp phần tích cực xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, thực hiện tốt quy ước, hương ước của thôn làng, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương, ngăn ngừa đấu tranh, phòng chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông, để nâng cao vai trò trong công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền các cấp trong sạch vững mạnh.
Thực hiện Chỉ thị 51-CT/TW ngày 04 tháng 01 năm 2015 của Bộ Chính trị về lãnh đạo cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 và các văn bản hướng dẫn của TW, Tỉnh, huyện, Mặt trận Tổ quốc đã phối hợp với các tổ chức thành viên, các cơ quan ban ngành trong huyện tổ chức tuyên truyền vận động các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện thực hiện quyền và nghĩa vụ người công dân trong công tác bầu cử, góp phần tích cực vào thành công cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, tỷ lệ cử tri tham gia bầu cử đạt 99,93%.
Trong năm 2016, Ban Thường trực ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã phối hợp tổ chức 03 đợt tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ nhất và trước kỳ họp thứ hai, sau kỳ họp thứ hai, trước kỳ họp thứ ba HĐND tỉnh, huyện (nhiệm kỳ 2016-2021). Có 44 hội nghị tiếp xúc cử tri tại các thôn, làng, các xã, thị trấn trên địa bàn huyện, có trên 1.705 lượt cử tri tham dự với 206 ý kiến, kiến nghị, trong đó có 44 ý kiến kiến nghị với HĐND tỉnh, 105 ý kiến kiến nghị với HĐND huyện, có 57 ý kiến kiến nghị được lãnh đạo các ban ngành, UBND huyện trả lời trực tiếp tại Hội nghị. Các ý kiến kiến nghị của cử tri được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổng hợp, phân loại gửi cơ có thẩm quyền xem xét giải quyết trả lời cử tri bằng văn bản đúng quy định của Luật.
Tham gia đoàn giám sát của Thường trực HĐND huyện và các Ban của HĐND giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết HĐND huyện về nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh; tình hình thu chi ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện, phương án phân bổ ngân sách năm 2017.
Phối hợp với Thường trực HĐND - UBND huyện rà soát, chỉnh sửa bổ sung hoàn thiện quy chế, tổ chức ký kết quy chế phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện với Thường trực HĐND - UBND huyện (nhiệm kỳ 2016-2021).
Năm 2016, MTTQ Việt Nam huyện tiếp nhận kinh phí hỗ trợ xây dựng 40 căn nhà đại đoàn kết trên địa bàn huyện với tổng trị giá là 1,2 tỷ đồng do Ngân hàng Thương mại Cổ phần Công thương Việt Nam tài trợ.
Quỹ “Ngày vì người nghèo” năm 2016 tính đến thời điểm ngày 08 tháng 12 năm 2016 đã quyên góp được số tiền là 183.987.000đ; đầu tư hỗ trợ xây dựng 03 căn nhà đại đoàn kết tại xã Sa Nhơn, mức hỗ trợ 30.000.000đ/căn; hỗ trợ sửa chữa 05 căn nhà cho đối tượng hộ nghèo tại xã Rờ Kơi mức hỗ trợ 7.500.000đ/căn. Hiện tồn quỹ tại Kho bạc Nhà nước huyện số tiền là 63.987.000đ.
Được sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện ra lời kêu gọi gửi đến các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cán bộ công nhân viên chức, sỹ quan, chiến sỹ lực lượng vũ trang, các nhà hảo tâm và nhân dân các dân tộc trên địa bàn huyện đã quyên góp ủng hộ đồng bào các tỉnh Miền trung bị thiệt hại do mưa lũ gây ra. Đến thời điểm ngày 08/12/2016, đã quyên góp được 139.875.000đ. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã chuyển về Quỹ cứu trợ Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đợt I là 80.000.000đ, hiện tồn quỹ tại kho bạc Nhà nước huyện là 59.875.000đ.	
Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thường xuyên duy trì công tác trực tiếp dân tại trụ sở để lắng nghe tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của nhân dân. Nhằm phản ánh kịp thời và đôn đốc các cơ quan chức năng xem xét, giải quyết những kiến nghị, thắc mắc của nhân dân đảm bảo kịp thời, đúng luật, công bằng, chính xác, khách quan, đạt hiệu quả cao. Trong năm 2016 Ban Thưòng trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã nhận và giải quyết dứt điểm 01 đơn thư khiếu nại trong công tác bầu cử HĐND cấp xã. 
III. Một số ý kiến, kiến nghị
Tại kỳ họp thứ 3 lần này các vị đã được nghe Thường trực HĐND huyện tổng hợp chung các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Đa phần các ý kiến tập trung vào các lĩnh vực đầu tư phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng. Về phía Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các tổ chức thành viên với chức năng nhiệm vụ, chúng tôi xin tham gia một số ý kiến chung mà cử tri và nhân dân trên địa bàn xã, thị trấn quan tâm:
1. Lĩnh vực đầu tư phát triển sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, chương trình khuyến nông, khuyến lâm được đầu tư từ nguồn ngân sách hàng năm là rất lớn, song hiệu quả đạt được thấp, nhất là các mô hình trình diễn cây, con. Việc hỗ trợ cây giống chất lượng kém, chậm thời gian mùa vụ, con giống không đảm bảo, chất lượng gây khó khăn cho nhân dân trong đầu tư phát triển sản xuất và chăn nuôi, không phát huy hiệu quả nguồn vốn cho đầu tư phát triển.
2. Lĩnh vực tài nguyên môi trường: cử tri các xã, thị trấn có ý kiến việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thổ cư, đất sản xuất cho nhân dân vẫn còn chậm. Việc giải quyết tranh chấp đất đai, khiếu kiện về đất đai chưa được giải quyết dứt điểm.
3. Lĩnh vực An ninh trật tự - an toàn xã hội: một số ít thanh thiếu niên hư hỏng thường xuyên tụ tập uống rượu, trộm cắp tài sản của nhân dân, vi phạm luật giao thông đường bộ vẫn còn xảy ra chưa được xử lý kịp thời.
4. Đề nghị UBND huyện tăng cường chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, ngành chức năng có biện pháp ngăn chặn kịp thời, phát hiện xử lý nghiêm các hành vi như: xâm canh phá rừng làm nương rẫy trái phép, các trường hợp dùng xe độ chế vận chuyển lâm sản trái phép.
5. Thực hiện quy chế phối hợp số 03/QCLT/MTTQ-VKS ngày 27 tháng 10 năm 2014; quy chế phối hợp công tác giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện với Viện Kiểm sát nhân dân huyện tiến hành kiểm tra, giám sát việc tuân theo pháp luật trong tạm giữ, tạm giam và thi hành án tại nhà tạm giữ Công an huyện Sa Thầy được 04 đợt. Hiện nay nhà tạm giam, tạm giữ đã bị xuống cấp, diện tích theo quy định đối với việc tạm giam, tạm giữ không đảm bảo đối với mỗi người bị tạm giam, tạm giữ.
Trên đây là một số nội dung về tình hình của các tầng lớp nhân dân trong huyện, công tác Mặt trận và các tổ chức thành viên tham gia xây dựng chính quyền và một số ý kiến, kiến nghị chung nổi lên trong năm. Đề nghị HĐND - UBND huyện xem xét có biện pháp giải quyết.
Cuối cùng thay mặt Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên huyện kính chúc chủ tọa kỳ họp, các vị đại biểu HĐND huyện, quý vị đại biểu dự kỳ họp sức khỏe, hạnh phúc, chúc kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khóa X thành công tốt đẹp./.
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