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THÔNG BÁO
Kết quả hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về việc
tham gia xây dựng chính quyền tại kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa X

Kính thưa:
- Chủ tọa kỳ họp;
- Các vị đại biểu lãnh đạo Đảng, chính quyền;
- Các vị Đại biểu HĐNĐ huyện khóa X;
- Các quý vị Đại biểu.


Thay mặt Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, xin trình bày tổng hợp tình hình của các tầng lóp nhân dân, các dân tộc trên địa bàn huyện, hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các tổ chức thành viên của Mặt trận các cấp trong việc tham gia xây dựng chính quyền và tổng hợp những ý kiến, kiến nghị của cử tri với kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa X.
1. Tình hình tư tưởng, tâm trạng của các tầng lớp nhân dân
6 tháng đầu năm 2017, tình hình tư tưởng của đại bộ phận các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện ổn định. Nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, công tác quản lý điều hành của Nhà nước, an tâm lao động sản xuất, công tác phòng, chống các loại dịch bệnh ở người và đàn gia súc, gia cầm khi thời tiết chuyển mùa.
Đặc biệt 6 tháng đầu năm 2017, đất nước ta có nhiều sự kiện có ý nghĩa rất quan trọng; Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên từ huyện đến cơ sở đã có nhiều cố gắng trong công tác tuyên truyền, vận động các tầng lóp nhân dân, giai tầng xã hội tích cực hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, đẩy mạnh sinh hoạt chính trị, tư tưởng, tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đât nước. 
Năm thứ hai tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng, những tháng đầu năm 2017, nền kinh tế của đất nước nói chung, huyện Sa Thầy nói riêng, vẫn còn gặp nhiêu khó khăn thách thức, do tác động của suy thoái kinh tế thế giới và những yếu kém nội tại của nền kinh tế huyện nhà. Song với sự nỗ lực cố gắng phấn đấu về mọi mặt của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân huyện nhà đã vượt qua mọi khó khăn, thách thức, giữ vững ổn định, nền kinh tế từng bước tăng trưởng phát triển, lĩnh vực văn hóa, xã hội có những chuyển biến tích cực, an sinh xã hội được đảm bảo, quốc phòng - an ninh được giữ vững; khối đại đoàn kết toàn dân tộc được củng cố, tăng cường và mở rộng, tạo được lòng tin của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước.
Song cử tri và nhân dân vẫn còn băn khoăn, lo lắng về lĩnh vực phát triển kinh tế của huyện nhà chưa thực sự bền vững, chất lượng sản phẩm hàng hóa còn thấp, sản xuất, kinh doanh còn mang tính nhỏ lẻ, gặp nghiều khó khăn; tình hình vi phạm luật an toàn giao thông, tai nạn giao thông, các tệ nạn xã hội diễn biến phức tạp, công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, phòng chống tham nhũng, lãng phí kết quả đem lại chưa cao.
Bên cạnh đó, giá cả thị trường có những biến động khó lường, các mặt hàng nông sản giá giảm mạnh như: mủ cao su. Dịch sốt xuất huyết bùng phát trên diện rộng làm ảnh hưởng đến đời sống, sản xuất, kinh doanh của người dân, các thế lực thù địch, bọn phản động thường xuyên tìm cách móc nối, lôi kéo, kích động nhằm chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
Cử tri huyện nhà mong muốn cấp ủy Đảng, chính quyền có những giải pháp hữu hiệu để ổn đinh tình hình, tạo niềm tin để nhân dân an tâm, phấn khởi đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh từng bước cải thiện, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người dân.
2. Hoạt động của Mặt trận và các tổ chức thành viên
Công tác tham gia xây dựng chính quyền được xác định là nhiệm vụ công tác trọng tâm do đó Ủy ban MTTQ các cấp, các tổ chức thành viên phối hợp đồng bộ triển khai cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, Nghị quyết Đảng bộ huyện lần thứ XVI, Nghị quyết HĐND các cấp, thông tri hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh và các ngành liên quan thành chương trình thống nhất phối họp hành động, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ chính trị được giao.
Mặt trận, các tổ chức thành viên tích cực tuyên truyền, vận động tổ chức thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; Nghị quyết XV của tỉnh, Nghị quyết XVI của huyện; tuyên truyền, vận động tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết HĐND đến đội ngũ cán bộ làm công tác Mặt trận, các đoàn thể, đoàn viên, hội viên, các nhân sỹ, trí thức, những người tiêu biểu và đông đảo quần chúng nhân dân, các giai tầng xã hội đều được quán triệt, học tập, coi đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong xã hội. Nhằm tăng cường mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, gắn liền với việc nâng cao cảnh giác cách mạng trước những âm mưu, thủ đoạn luận điệu, tuyên truyền xuyên tạc của các thế lưc thu địch nhằm chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, nâng cao nhận thức về quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm của mỗi công dân. Người dân tích cực hưởng ứng tham gia tổ chức thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển KT-XH, quốc phòng - an ninh để Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp thực sự đi vào cuộc sống của người dân.
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các tổ chức, thành viên, ngành chức năng bám sát nội dung quy chế phối hợp, xây dựng kế hoạch đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn địa phương cơ sở làm tốt công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân chấp hành tổ chức thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia đóng góp vào việc xây dựng nội dung nghị quyết, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước trên địa bàn huyện. Xác định trọng tâm trọng điểm đẩy mạnh công tác tuyền truyền, vận động các tầng lóp nhân dân thực hiện tốt cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thịvăn minh” gắn với việc triển khai thực hiện đạt hiệu qua đề án 02-1133/TTg của Thủ tướng Chính phủ “về việc xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư” trên địa bàn huyện 6 tháng đầu năm 2017 tham gia góp ý vào các văn bản quy phạm pháp luật của địa phương.
Nhìn chung, các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước đều được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự phối hợp đồng bộ của các cấp chính quyền, ban ngành đoàn thể và sự đồng tình ủng hộ của các tầng lớp nhân dân, kết quả công tác tuyên truyền vận động, phong trào thi đua yêu nước đạt được những kết quả nhất định, góp phần tích cực trong công tác xóa đói giảm nghèo, xóa nhà tranh tre tạm bợ, dột nát trên địa bàn huyện. Công tác tuyên truyên, vận động tập hợp xây dựng và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc được duy trì và phát huy tốt, nhân dân phát huy nội lực, tính tự giác, tinh thần tự quản trong cộng đồng dân cư, góp phần tích cực của mỗi công dân trong công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền địa phương các cấp ngày càng trong sạch vững mạnh.
Nhân dịp tết Đinh Đậu 2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã tiếp nhận, cấp phát trao tặng quà cho các đối tượng, hộ gia đình chính sách tổng cộng 5.162 suất quà; tổng giá trị là 2.050.000.000đ (Hai tỷ, không trăm, năm mươi triệu đồng).
Trong đó gồm các nguồn:
	- Tạm ứng ngân sách tỉnh về huyện
	1.846.000.000 đ

	- Quỹ Vì người nghèo tỉnh
	115.000.000 đ

	- Ngân sách huyện hỗ trợ
	346.300.000 đ

	- Xuất Quỹ người nghèo huyện
	70.000.000 đ

	- Ngân hàng Đầu tư và phát triển chi nhánh Kon Tum
	15.00.0 đ


* Tiếp nhận nguồn hỗ trợ từ Ngân hàng Nông nghiệp PTNT tỉnh Kon Tum xây dựng 04 căn nhà Đại đoàn kết tại xã Ya Xiêr 01 căn, Sa Nhơn 03 căn. Trị giá 50.000.000 đồng/căn.
Thực hiện Kết luận số 353-KL/TƯ ngày 21/7/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tuyên truyền vận động các đơn vị đóng chân trên địa bàn huyện quyên góp ủng hộ được 217.032.000 đồng hỗ trợ các xã, thị trấn tổ chức “Ngày hội bánh chưng xanh” Tết nguyên đán Đinh Dậu năm 2017 trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện.
Thực hiện Quyết định 217,218 của Bộ Chính trị khóa XI về góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và thực hiện giám sát, phản biện xã hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng Kế hoạch, chương trình giám sát việc thực hiện cấp thẻ bảo hiểm y tế cho hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện năm 2017.
Xây dựng Kế hoạch, hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc các xã, thị trấn triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 25/5/2016 của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, gắn với việc triển khai thực hiện Nghị quyết trung ương 4 khóa XII trong hệ thống MTTQ.
3. Công tác phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam với Thường trực HĐND - UBND huyện
Thực hiện quy chế phối hợp công tác 6 tháng đầu năm 2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã cử thành viên tham gia cùng đoàn giám sát của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND huyện giám sát tình hình tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện, kịp thời nắm bắt tình hình thuận lợi, khó khăn của địa phương cơ sở trong triển khai thực hiện nhiệm vụ để phản ánh với Đảng, chính quyền có biện pháp chỉ đạo giải quyết.
Để chuẩn bị cho kỳ họp thứ 4 HĐND các cấp, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp với Thường trực HĐND huyện, tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện, Thường trực HĐND - Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn tổ chức 11 hội nghị tiếp xúc cử tri để các vị Đại bểu HĐND tỉnh, huyện gặp gỡ tiếp xúc cử tri, có 457 cử tri tham dự, với 115 ý kiến kiến nghị với HĐND các cấp; tại cac Hội nghị tiếp xúc cử tri đã có 59 ý kiến, kiến nghị của cử tri được đại biểu HĐND tỉnh, huyện, xã, các phòng, ban ngành chức năng có liên quan trả lời tại hội nghị 56 ý kiến còn lại Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xem xét tổng hợp, phân loại gửi các cơ quan có thẩm quyền cấp tỉnh, huyện giải quyết trả lời cử tri bằng văn bản đúng quy định của luật.
Kính thưa kỳ họp!
Tại kỳ họp thứ 4 này các vị Đại biểu HĐND huyện đã được nghe Thường trực HĐND huyện tổng hợp chung ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện về các lĩnh vực KT-XH, AN-QP của huyện. Ngoài các ý kiến đã được tổng hợp chung, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện có một số ý kiến, kiến nghị cụ thể như:
1. Lĩnh vực đất đai
- Đề nghị UBND huyện kiểm tra, đôn đốc chỉ đạo ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ hoàn thành hồ sơ thủ tục, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân trên địa bàn huyện, tạo điều kiện thuận lợi để người dân có cơ sở giao dịch với ngân hàng vay vốn đầu tư phát triển sản xuất, cải thiện đời sống.
- Đề nghị UBND huyện quan tâm việc quy hoạch đất ở, đất sản xuất, đất nghĩa trang Nhân dân trên địa bàn các xã, thị trấn trong huyện, hiên nay các xã, thị trấn rất bức xúc vấn đề này.
2. Đường Trần Hưng Đạo đoạn trung tâm thị trấn huyện các hộ kinh doanh buôn bán lấn chiếm hết diện tích vỉa hè dành cho người đi bộ, làm cản trở giao thông, mất mỹ quan đường phổ, ảnh hưởng tới việc sinh hoạt đi lại của người dân, đề nghị UBND huyện sớm giải quyết.
3. Đề nghị UBND huyện chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện đúng nội dung văn bản số 351/STC-QLNS ngày 17/02/2017 của Sở Tài chính tỉnh Kon Tum để bảo đảm nguồn kinh phí hoạt động Ban giám sát đầu tư cộng đồng, Ban Thanh tra nhân dân, Tổ hòa giải theo quy định hiện hành để Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, thị trấn hoàn thành tốt nhiệm vụ Chính trị được giao.
4. Đề nghị UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn kiểm tra, xác minh, thống kê lập danh sách toàn bộ số thẻ bảo hiểm y tế đã cấp cho hộ gia đình, cá nhân có những sai sót thông tin và những đối tượng nghèo chưa được thụ hưởng; UBND xã có trách nhiệm làm việc với Bảo hiểm xã hội huyện cấp đổi thẻ cho người dân, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân trong việc khám chữa bệnh tại các cơ sở y tế.
Trên đây là thông báo của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tại kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa X. Đề nghị UBND huyện, các cơ quan chức năng có thẩm quyền tiếp thu, xem xét, giải quyết báo cáo HĐND huyện, thông báo để Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và cử tri biết đúng quy định của Luật.
	Nơi nhận:
- TT Huyện ủy;
- HĐND huyện;
- Các tổ chức thành viên;
- Lưu: VT-LT.
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