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    BÁO CÁO 

Kết quả công tác thi hành dân sự 6 tháng đầu năm 2018 

Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018
(Phục vụ kỳ họp HĐND huyện  6 tháng đầu năm 2018)

Trong 6 tháng đầu năm 2018, công tác Thi hành án dân sự trên địa bàn huyện tiếp tục nhận được sự quan tâm và chỉ đạo kịp thời của cấp ủy, chính quyền địa phương, của Cục Thi hành án dân sự; Công tác phối hợp trong hoạt động Thi hành án dân sự luôn được duy trì chặt chẽ, kịp thời đã giúp cho đơn vị hoàn thành kế hoạch, chỉ tiêu nhiệm vụ. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số khó khăn, hạn chế. Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sa Thầy báo cáo kết quả công tác Thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2018 và xác định phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm  năm 2018 như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC

1. Tình hình triển khai thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2018 
Nhằm triển khai có hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao, trên cơ sở các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Cục Thi hành án dân sự, Chi cục đã quán triệt, triển khai kịp thời các văn bản chỉ đạo của Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự có liên quan đến công tác Thi hành án dân sự năm 2018
, đồng thời đã triển khai xây dựng, đề nghị phê duyệt kịp thời kế hoạch trọng tâm công tác năm 2018 của Chi cục. Căn cứ chỉ tiêu do Cục Thi hành án dân sự giao, Chi cục đã quán triệt, quyết định giao chỉ tiêu nhiệm vụ cụ thể cho Chấp hành viên. Sau khi ban hành kế hoạch, giao chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2018, Lãnh đạo Chi cục đã thường xuyên bám sát, đôn đốc Chấp hành viên, công chức trong đơn vị tổ chức thực hiện. 
2. Kết quả đạt được

2.1. Kết quả Thi hành án dân sự
- Tổng số việc đã thụ lý:  287 việc = 7.967.777.000đ 

Trong đó:  + Số cũ chuyển qua 70 việc = 2.804.000.000đ
+ Số mới thụ lý 217 việc = 5.163.777.000đ.      
- Tổng số phải thi hành: 285 việc = 7.967.377.000đ
+ Số việc có điều kiện: 239 việc = 6.258.272.000đ
+ Số việc chưa có điều kiện: 46 việc =  1.709.105.000đ
Kết quả giải quyết:  

+ Ủy thác: 02 việc = 400.0000đ

+Thi hành xong: 204 Việc = 1.694.148.000đ
 

+ Đình chỉ: 05 việc với số tiền: 878.704.000đ
+ Tạm Đình chỉ 0 việc với số tiền: 0đ

+ Giảm: 0 việc với số tiền: 0đ
 

+ Hoãn: 0 việc với số tiền: 0đ
    

+ Tạm dừng để giải quyết khiếu nại, tố cáo 0  việc với số tiền: 0đ
- Số việc còn phải thi hành chuyển kỳ sau là 76 việc = 5.394.526.000đ
Đạt tỷ lệ 87.45% về việc; về tiền 41.11 % (số tiền, việc giải quyết xong/có điều kiện thi hành).

- Về tình hình giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng: số việc phải giải quyết loại này là 3 việc, tương ứng với số tiền là 277.502.305 đồng (chiếm 1.3 % về việc và 8.2 % về tiền so với tổng số việc và tiền phải giải quyết). Kết quả: trong số việc loại này, đã giải quyết được 0 việc thu được số tiền là 80.565.000 đồng. Trong đó có 02 việc đang thi hành, 01 việc chưa có điều kiện thi hành án.
- Về kết quả xét miễn, giảm thi hành án, Chi cục đã phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp rà soát, lập hồ sơ và đề nghị Tòa án nhân dân có thẩm quyền xét miễn thi hành án đối với 01 việc, tương ứng với số tiền 2.775.000đ. Kết quả: hiện nay đã có văn bản thống nhất của Viện kiểm sát, Chi cục đang đề nghị Tòa án xem xét, quyết định miễn thi hành án.
- Về kết quả tổ chức thi hành phần dân sự trong các bản án hình sự đối với phạm nhân tại các Trại giam: Trong 6 tháng đầu năm, tổng số việc, tiền phải thi hành của người phải thi hành án đang chấp hành hình phạt tù tại trại giam, trại tạm giam là 34 việc, tương ứng với số tiền 619.534.000đ. Kết quả: Thi hành xong 18 việc, thu được số tiền là 194.104.000đ, đạt tỷ lệ 52.9 % về việc và 31.3% về tiền (So với cùng kỳ năm 2017, giảm 22 việc và tăng 104.700.000 đồng; (giảm 36.47% tỷ lệ về việc và tăng 16.12% tỷ lệ về tiền). 
- Về kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án, từ ngày 01/10/2017 đến hết ngày 31/5/2018, đã ra quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án đối với 07 trường hợp, giảm 01 trường hợp so với cùng kỳ, trong đó có 02 cuộc cưỡng chế có huy động lực lượng liên ngành. 
- Về kết quả xử lý tài sản để bảo đảm thi hành án: 01 việc, với số tiền 569.913.195đ; đã xử lý xong 0 việc, với số tiền 0 đồng; số vụ việc đã kê biên tài sản, định giá lại và bán đấu giá nhiều lần nhưng vẫn chưa xử lý được là 01 việc, tương ứng với số tiền là 569.913.195 đồng (chiếm 0.55% về việc và 9.7% về tiền trong số việc, tiền có điều kiện thi hành).
2.2.  Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo
Chi cục thực hiện nghiêm túc việc tiếp công dân theo quy chế tiếp công dân, nội quy tiếp công dân và thường xuyên bố trí công chức trực, tiếp công dân. Trong 6 tháng đầu năm, không có trường hợp công dân nào đến trụ sở Chi cục khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh; đồng thời trong tháng cũng không có đơn thư khiếu nại, tố cáo nào. 
2.3. Công tác tổ chức, cán bộ
- Về tổ chức, bộ máy: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sa Thầy hiện nay có 06 biên chế. Trong đó có 02 Chấp hành viên (đồng thời là Chi cục trưởng, Phó Chi cục trưởng), còn lại là 01 thẩm tra viên (đang đề nghị bổ nhiệm Chấp hành viên), 01 thư ký thi hành án, 01 kế toán trưởng, 01 văn thư- lưu trữ. Ngoài công chức, đơn vị được bố trí 4 hợp đồng lao động theo Nghị định 68 (2 Bảo vệ, 01 Tạp vụ, 01 Lái xe). 
- Về công tác cán bộ: Công tác đánh giá công chức, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đơn vị đã thực hiện theo đúng hướng dẫn, chỉ đạo của Cục Thi hành án dân sự. Trong 6 tháng đầu năm có 01 công chức tiếp tục học Trung cấp lý luận chính trị; 01 công chức học xong lớp Cao cấp lý luận chính trị.
- Trong 6 tháng đầu năm không có trường hợp công chức, người lao động bị xử lý vi phạm kỷ luật, xử lý vi phạm pháp luật. Đã đề nghị nâng lương trước thời hạn cho 02 trường hợp; cử 02 trường hợp đi thi nâng ngạch Chuyên viên, kế toán viên.
2.4. Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ và công tác kiểm tra
a) Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ

 Trong 6 tháng đầu năm, đơn vị không có vụ việc nào phải thực hiện hồ sơ xin ý kiến hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ. 
b)  Công tác kiểm tra

Thực hiện Kế hoạch kiểm tra của Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Chi cục đã thực hiện công tác tự kiểm tra năm 2018 và chuẩn bị nội dung, điều kiện để phục vụ cho công tác kiểm tra năm 2018 của Cục Thi hành án dân sự. Ngoài ra, Chi cục đã tập trung khắc phục những hạn chế theo kết luận kiểm tra năm 2017 của Cục Thi hành án dân sự. 
5. Công tác thi hành án hành chính

 Công tác quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự về công tác này bảo đảm kịp thời, đầy đủ. Luật Tố tụng hành chính năm 2015, Nghị định số 71/2016/NĐ-CP, ngày 01/7/2016 quy định thời hạn, trình tự, thủ tục thi hành án hành chính và xử lý trách nhiệm đối với người không thi hành bản án, quyết định của Tòa án đã được phổ biến đến toàn thể công chức trong đơn vị. Trong năm 6 tháng đầu năm, Chi cục không giải quyết  vụ việc nào về theo dõi thi hành án hành chính. Ngoài ra, Chi cục đã triển khai thực hiện kịp thời các văn bản chỉ đạo của Cục Thi hành án dân sự liên quan đến công tác rà soát, báo cáo việc triển khai thi hành án hành chính.
2.6. Công tác bồi thường Nhà nước và bảo đảm tài chính
- Về công tác bồi thường Nhà nước trong lĩnh vực Thi hành án dân sự: Tính đến ngày 31/3/2018, đã xem xét, giải quyết 0 việc bồi thường với tổng số tiền là 0 đồng.
- Về công tác bảo đảm tài chính trong lĩnh vực Thi hành án dân sự, tính đến ngày 31/3/2018, có tổng số 0 vụ việc về bảo đảm tài chính với tổng nghĩa vụ phải thi hành án là 0 đồng.

2.7. Công tác tài chính, kế toán: 
Đơn vị thực hiện công khai, minh bạch trong việc lập dự toán, phân bổ kinh phí theo định mức, tiêu chuẩn; xây dựng, ban hành và công khai Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế quản lý tài sản công để thực hiện. Công tác quản lý, sử dụng kinh phí, phương tiện làm việc chặt chẽ, đúng quy định và tiết kiệm. Công tác duyệt quyết toán ngân sách năm 2017 bảo đảm đúng nguyên tắc tài chính và hướng dẫn của Cục Thi hành án dân sự. Công tác kế toán nghiệp vụ ngày càng đi vào nề nếp. Chế độ, chính sách đối với công chức, người lao động được giải quyết  đúng quy định. 
2.8. Công tác phối hợp trong Thi hành án dân sự
- Công tác phối hợp, chỉ đạo tổ chức thi hành hình phạt tiền và trách nhiệm dân sự của người phải thi hành đang chấp hành án phạt tù bảo đảm kịp thời, hiệu quả. Công tác theo dõi việc tổ chức thi hành án đối với trách nhiệm dân sự của người phải thi hành đang chấp hành án phạt tù bảo đảm tính chặt chẽ.
- Mối quan hệ giữa Chi cục với cấp ủy, chính quyền cơ sở và các ngành chức năng có liên quan (Tòa án, Kiểm sát, Công an, Phòng Tài chính, Chi nhánh Văn phòng  đăng ký đất đai…) bảo đảm chặt chẽ, thường xuyên. Chi cục THADS và các cơ quan Tòa án, Viện kiểm sát nhân dân huyện, Công an huyện tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp đã ký kết. 
2.9. Một số mặt công tác khác

-  Công tác cải cách hành chính, cải cách tư pháp được triển khai thực hiện nghiêm túc. Đơn vị đã ban hành và triển khai thực hiện tốt  quy chế làm việc; quy chế thực hiện dân chủ  trong hoạt động của cơ quan.

- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân cùng cấp kiện toàn Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự theo Thông tư liên tịch số 05/2016/TTLT-BTP-BCA-BTC-TANDTC-VKSNDTC ngày 19 tháng 5 năm 2016 về hướng dẫn hoạt động của Ban Chỉ đạo THADS. Đồng thời, hiện nay đang tham mưu cho Trưởng ban chỉ đạo THADS huyện ban hành hoạt động của Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện.

- Thực hiện nghiêm túc công tác phòng, chống tham nhũng, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trong hoạt động theo Chỉ thị số 01/CT-BTP ngày 11/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về phòng, chống tiêu cực, tham nhũng trong hoạt động Thi hành án dân sự.
- Ngoài ra, Chi cục đã triển khai kịp thời các nhiệm vụ công tác khác theo chỉ đạo của Cục Thi hành án dân sự và cấp ủy, chính quyền địa phương. Hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị tại địa phương.

3. Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

Một số vụ việc tồn đọng chưa được thi hành dứt điểm. Nguyên nhân do:

- Về chủ quan: công tác tổ chức thi hành án đối với một số vụ việc chưa cương quyết.

- Về khách quan: Một số vụ việc ở địa bàn xa xôi, đương sự lại thường xuyên vắng nơi cư trú trong giờ hành chính, đi làm ăn xa, do đó việc liên hệ, vận động, tác nghiệp của Chấp hành viên, công chức thi hành án còn khó khăn. Ý thức chấp hành pháp luật của đương sự, nhất là bên phải thi hành án còn hạn chế, có đương sự thái độ chống đối, chay ỳ, trốn tránh việc thi hành án. Một số vụ có giá trị thi hành tương đối lớn nhưng đương sự chưa có điều kiện thi hành án; một số vụ việc người phải thi hành án đang chấp hành hình phạt tù hoặc chưa xác định được địa chỉ, nơi cư trú...  
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NĂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
1. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018: 
1. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Quyết định số: 1485/QĐ-CTHADS ngày 29/12/2017 của Cục trưởng Cục thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum về việc giao chỉ tiêu thi hành án dân sự năm 2018 cho Cục thi hành án dân sự tỉnh và các Chi cục thi hành án dân sự huyện, thành phố;

2. Hoàn thành tốt các nhiệm vụ còn lại của Kế hoạch ban hành kèm theo Quyết định số 226/QĐ-CTHADS ngày 23/02/2018 của Cục Thi hành án dân sự về việc phê duyệt kế hoạch trọng tâm công tác thi hành án dân sự năm 2018 đối với Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sa thầy.

3. Chuẩn bị tốt nội dung, hồ sơ, tài liệu phục vụ công tác kiểm tra năm 2018 của Cục Thi hành án dân sự và công tác kiểm sát định kỳ 2018 của Viện kiểm sát nhân dân huyện. Báo cáo Hội đồng nhân dân huyện về kết quả công tác Thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm và cả năm 2018 theo chương trình kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện 2018.
4. Hoàn thành tốt các nhiệm vụ đột xuất khác theo chỉ đạo của Cục và các nhiệm vụ chính trị tại địa phương.
5. Tổ chức đánh giá công tác thi hành án, công tác thi đua năm 2018 của đơn vị.
2. Giải pháp chủ yếu
- Bám sát công tác chỉ đạo điều hành của Cục Thi hành án dân sự. Tập trung chỉ đạo thi hành các vụ việc có điều kiện. Rà soát, có phương án tổ chức thi hành đối với từng vụ việc, phân công hồ sơ phù hợp với từng chấp hành viên. Thường xuyên báo cáo, tranh thủ sự quan tâm chỉ đạo về chuyên môn nghiệp vụ của Cục Thi hành án dân sự để tổ chức thi hành những vụ việc khó khăn, vướng mắc. Giải quyết có hiệu quả các vụ việc có giá trị thi hành lớn, các vụ việc liên quan đến tín dụng ngân hàng và các vụ việc năm 2017 chuyển sang. 
- Tổ chức xác minh theo định kỳ đối với các vụ việc chưa có điều kiện, trên cơ sở đó thực hiện việc đưa vào sổ theo dõi riêng theo quy định đối với những vụ việc đủ căn cứ theo quy định và tổ chức thi hành đối với những vụ việc có điều kiện thi hành án trở lại.

- Tăng cường kiểm tra nội bộ, thường xuyên chấn chỉnh tác phong, lề lối làm việc, ý thức trách nhiệm trong công tác, bảo đảm việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ đúng tiến độ, có chất lượng. Thường xuyên tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, kỷ luật công vụ.
- Chủ động hơn trong công tác phối hợp. Tổ chức thực hiện có hiệu quả các quy chế phối hợp liên ngành đã ký kết. Chủ động đề xuất, tham mưu nâng cao vai trò của Ban chỉ đạo thi hành án dân sự huyện Sa Thầy trong công tác thi hành án dân sự. 

- Sử dụng có hiệu quả công chức, người lao động đã bố trí cho đơn vị. Tiếp tục hoàn thiện, ban hành và thực hiện tốt các quy chế nội bộ ( quy chế làm việc, quy chế chi tiêu nội bộ...). Duy trì nghiêm túc, có chất lượng chế độ họp. Nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả công tác văn phòng, báo cáo thống kê.
- Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của đơn vị. Tạo chuyển biến đối với công tác quản lý, điều hành ngân sách, tài sản, bảo đảm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
- Đổi mới việc hưởng ứng các phong trào thi đua, bảo đảm nội dung thiết thực, phong phú gắn với hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ.
Trên đây là Báo cáo về kết quả công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2018, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Sa Thầy./. 
	Nơi nhận:

- HĐND huyện;
- L​ưu VT-CCTHADS
	 CHI CỤC TRƯỞNG
(Đã ký)
                    Nguyễn Xuân Sang


(�) Nghị quyết số 111/2015/QH13 ngày 27/11/2015 của Quốc hội; Chỉ thị 05/CT-TTg ngày 6/2/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác THADS; Quyết định số: 1194/QĐ-TCTHADS ngày 18/12/2017 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc giao chỉ tiêu cho các cơ quan thi hành án dân sự địa phương năm 2018; Quyết định số: 1485/QĐ-CTHADS ngày 29/12/2017 của Cục trưởng Cục thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum về việc giao chỉ tiêu thi hành án dân sự năm 2018 cho Cục thi hành án dân sự tỉnh và các Chi cục thi hành án dân sự huyện, thành phố; Quyết định số 226/QĐ-CCTHADS ngày 23/2/2018 của Cục Thi hành án dân sự về việc Phê duyệt kế hoạch trọng tâm công tác năm 2018 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sa Thầy.
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