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TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị thông qua Kế hoạch phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, 
thể dục thể thao huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020

Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 5.

Căn cứ Quyết định số 2198/QĐ-TTg ngày 03/12/2010 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chiến lược phát triển thể dục, thể thao Việt Nam đến năm 2020;
Căn cứ Quyết định số 52/2016/QĐ-TTg ngày 06/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy chế Thông tin cơ sở;
Căn cứ Quyết định số 22/2013/QĐ-UBND ngày 14/4/2013 của UBND tỉnh về “Phê duyệt quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”;
Căn cứ Quyết định số 891/QĐ-UBND, ngày 31/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về “Phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển KT-XH huyện Sa Thầy đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; 
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Sa Thầy lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015-2020;
Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 5 nhiệm kỳ 2016-2021 xem xét, quyết định phê duyệt Kế hoạch “Phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020” với các nội dung chủ yếu như sau:
I. Phương hướng, mục tiêu
1. Phương hướng
Phát triển văn hoá, thông tin, thể dục thể thao huyện Sa Thầy gắn với đặc điểm kinh tế - xã hội và giá trị văn hoá truyền thống của địa phương, phù hợp với định hướng phát triển chung của tỉnh và cả nước. Đây là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm, mang tầm chiến lược, do đó phải thực hiện thường xuyên, liên tục; phải phát huy tinh thần trách nhiệm của toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức dưới sự chỉ đạo, lãnh đạo của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện; của cấp ủy, chính quyền các xã, thị trấn; cộng đồng dân cư và mỗi người dân.
2. Mục tiêu
2.1. Mục tiêu chung
Phát triển văn hóa vì mục tiêu xây dựng con người, phát triển nhân cách theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống; tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa thời đại; tôn tạo và phát huy các di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh; nâng cao chất lượng Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, không ngừng nâng cao đời sống tinh thần cho nhân dân; xây dựng, củng cố văn hóa ứng xử giữa con người với con người, con người với thiên nhiên nhằm góp phần xây dựng xã hội văn minh, tiến bộ, phát triển bền vững.
Phát triển hệ thống thông tin, truyền thông đồng bộ, từng bước hiện đại; đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động thông tin cơ sở. Đáp ứng yêu cầu tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị, phục vụ công tác quản lý điều hành, cải cách hành chính của chính quyền từ huyện đến cơ sở; nhu cầu thông tin, giải trí, học tập của nhân dân.
Phát triển sự nghiệp thể dục thể thao, góp phần nâng cao sức khỏe, thể trạng và tầm vóc, đáp ứng yêu cầu xây dựng và phát triển con người toàn diện. Nâng cao chất lượng Phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; tập trung phát triển thể thao phong trào trên diện rộng; ưu tiên đầu tư phát triển một số môn thể thao có lợi thế, tiềm năng của huyện. Tăng cường mức đầu tư xây dựng, từng bước hoàn thiện hệ thống thiết chế thể thao từ huyện đến cơ sở, tạo môi trường thuận lợi để người dân tham gia tập luyện, rèn luyện sức khỏe, vui chơi giải trí lành mạnh.
Phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao gắn với làm tốt công tác quản lý nhà nước theo đúng các quy định của pháp luật.
2.2. Một số chỉ tiêu cụ thể phấn đấu đến năm 2020
a. Về lĩnh vực văn hóa, văn nghệ 
- Đối với huyện:
+ Tổ chức từ 05- 07 cuộc liên hoan, hội thi, hội diễn văn nghệ quần chúng /năm (trong đó tổ chức hoạt động văn hóa tại các di tích lịch sử 01- 02 lần/năm); xây dựng từ 02 - 03 chương trình nghệ thuật tham gia các cuộc liên hoan, hội thi, hội diễn của tỉnh/năm; mở 02 lớp truyền dạy văn hóa phi vật thể/năm; định kỳ 02 lần/ 5 năm tổ chức Ngày hội văn hóa gắn với liên hoan cồng chiêng, múa xoang, chiêu, dân ca toàn huyện. 
+ Đến năm 2020 toàn huyện có 75 % Gia đình văn hóa; 65% thôn, làng văn hóa; 60 % cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa.
+ Trên 95% phụ nữ trong toàn huyện được tuyên truyền, phổ biến các văn bản chính sách, pháp luật về bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình, Luật Hôn nhân và Gia đình… hàng năm giảm từ 10 - 15% số vụ bạo lực gia đình.
- Các xã, thị trấn:
+ Tổ chức từ 02 - 03 cuộc liên hoan, hội thi, hội diễn văn nghệ quần chúng/năm; phối hợp mở các lớp truyền dạy văn hóa phi vật thể (theo kế hoạch hàng năm của huyện); 100% các xã, thị trấn tham gia đầy đủ các đợt liên hoan, hội thi, hội diễn tại huyện. Trên 75% thôn, làng có đội Văn nghệ quần chúng
+ Phấn đấu có trên 36% số xã (tương đương 04 xã) đạt tiêu chí số 6 (cơ sở vật chất văn hóa) và tiêu chí số 16 (văn hóa) trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
b. Về lĩnh vực thông tin, truyền thông
Tổ chức 120- 125 buổi tuyên truyền bằng xe loa lưu động/ năm với tổng thời lượng khoảng 420 giờ/năm; in ấn trên 2000 m2 bạt tuyên truyền/năm phục vụ các sự kiện chính trị, ngày lễ, tết. 
Duy trì, bổ sung nâng tổng số đầu sách, tạp chí tại Thư viện huyện lên trên 8500 bản; duy trì 10 máy tính truy nhập Internet công cộng. Phục vụ trên 6000 lượt độc giả đến tra cứu, tìm hiểu thông tin/năm. Phối hợp với Phòng GD&ĐT duy trì Hội thi “Thiếu nhi tuyên truyền, giới thiệu sách” hàng năm và tham gia Hội thi cấp tỉnh.
Nâng số thuê bao Internet bình quân toàn huyện lên 40 thuê bao/ 100 người dân (bao gồm thuê bao cố định và di động).
Củng cố, duy trì hoạt động Đài Truyền thanh huyện và 11 Trạm Truyền thanh cơ sở. Tổng công suất máy phát 1950W với trên 200 cụm loa cộng cộng. Duy trì thời lượng sản xuất và phát sóng chương trình phát thanh địa phương (huyện và cấp xã) bình quân 280 giờ/năm. 
Nâng cấp Trang Thông tin điện tử của huyện, đăng tải trên 600 văn bản/năm phục vụ công tác quản lý, điều hành và tin, bài phản ánh; mở các chuyên trang, chuyên mục giới thiệu tiềm năng của địa phương.
c. Về lĩnh vực thể dục thể thao
- Đối với huyện:
+ Tổ chức từ 07 - 08 lần thi đấu thể thao/năm (trong đó duy trì tốt Hội đua thuyền độc mộc mùa Xuân toàn huyện hàng năm và tham gia 02 - 03 giải thi đấu thể thao ở tỉnh).
+ Phát triển phong trào thể dục thể thao quần chúng, đến năm 2020 tỷ lệ người luyện tập TDTT thường xuyên đạt 30%, tỷ lệ gia đình thể thao đạt 23%.
+ Đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động thể thao; giữ vững thành tích môn thể thao truyền thống (đua thuyền độc mộc) số 01 toàn tỉnh.
- Các xã, thị trấn:
+ Tổ chức từ 02- 03 lần thi đấu thể thao/năm; tham gia đầy đủ các giải thể thao do huyện tổ chức.
+ Duy trì tổ chức “Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân” vào tháng Ba hàng năm, huy động tối thiểu 10% tổng dân số trên địa bàn tham gia. Phát triển sâu rộng phong trào thể dục thể thao quần chúng, tập trung vào các hoạt động như bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, đi bộ, tập luyện dưỡng sinh….
 - Tiếp tục đầu tư, nâng cấp, hoàn thiện hệ thống thiết chế thể thao (Khu văn hóa - Thể thao, nhà thi đấu, sân bóng đá, bóng chuyền, cầu lông…) từ huyện đến thôn, làng từng bước đạt chuẩn theo quy định của Bộ VHTT&DL.
II. Nhiệm vụ và giải pháp
1. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hóa, thông tin, thể dục thể thao
Tăng cường sự chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp của các cơ, ngành, đoàn thể đối với phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao. 
Xây dựng các chương trình, kế hoạch phát triển cụ thể đối với từng lĩnh vực và từng cấp quản lý; định kỳ sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm, đề ra giải pháp khắc phục yếu kém, bảo đảm hoàn thành chỉ tiêu đề ra của cả giai đoạn.
Củng cố, hoàn thiện, nâng cao năng lực tổ chức và chất lượng hoạt động của bộ máy tham mưu công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực văn hóa, thông tin, thể dục thể thao từ huyện đến cơ sở; bảo đảm sự tập trung, thống nhất, đồng bộ; xác định rõ nhiệm vụ, quyền hạn và cơ chế giám sát hoạt động; kịp thời sửa chữa, khắc phục những sai sót và hỗ trợ giải quyết những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện.
Hoàn thiện hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao theo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
2. Phối hợp chặt chẽ giữa cơ quan quản lý nhà nước và các tổ chức chính trị - xã hội trong phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao 
Xác định và đề cao vai trò quan trọng của các tổ chức chính trị xã hội như: Mặt trận Tổ quốc; Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; Hội LHPN; Hội Nông dân; Hội Cựu Chiến binh; LĐLĐ; các tổ chức tôn giáo;…trong thực hiện các phong trào thi đua, cuộc vận động. Nhất là phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”, “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, “Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới”…
[bookmark: bookmark25]Xây dựng quy chế phối hợp chặt chẽ với các ngành và các tổ chức đoàn thể liên quan. Xác định vai trò nhiệm vụ chức năng của ngành Văn hoá và Thông tin với các ngành, các tổ chức đoàn thể xã hội, để tránh trùng lặp hoặc thiếu sót.
3. Quan tâm đầu tư kinh phí, cơ sở vật chất
Ưu tiên bố trí vốn từ ngân sách cho phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao; nhất là các lĩnh vực văn hoá mang tính công ích thuần tuý và khó khăn trong việc vận động xã hội hoá như Thư viện, Trung tâm Văn hoá, Trung tâm Học tập cộng đồng... Việc cấp vốn đầu tư từ ngân sách tăng dần theo tỷ lệ hợp lý dựa trên tổng thu nhập của huyện và nhu cầu phát triển ngành. Tập trung vào việc xây dựng hoàn thiện hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao; cơ sở hạ tầng thông tin, truyền thông; trang bị phương tiện kỹ thuật và bảo đảm kinh phí hoạt động thường xuyên. Việc đầu tư vốn ưu tiên nhiều hơn cho phát triển cấp cơ sở, vùng sâu vùng xa, vùng biên giới của huyện.
Đầu tư phát triển cơ sở vật chất, trang thiết bị theo phương châm có trọng điểm, khang trang, hiện đại, chuyên dụng, mỹ quan và bền vững, tránh dàn trải, hình thức, tạm bợ. Cần xác định các công trình trọng điểm và đẩy nhanh tiến độ thực hiện.
[bookmark: bookmark26]Ưu tiên cấp quỹ đất đủ và có địa điểm phù hợp, tiến hành nhanh việc đền bù giải toả và bàn giao đất kịp thời, thuận lợi để xây dựng các thiết chế, công trình văn hoá, thông tin, thể thao phục vụ cộng đồng.
4. Đẩy mạnh xã hội hoá phát triển sự nghiệp văn hoá, thông tin, thể dục thể thao
[bookmark: bookmark27]Vận động các doanh nghiệp trong và ngoài huyện; các tổ chức, đoàn thể, cá nhân tham gia phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao. Thông qua các hình thức cụ thể như đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật; tài trợ tổ chức các sự kiện, các hoạt động, phong trào; hỗ trợ phục dựng, phát triển nghề truyền thống; đóng góp sáng kiến, kinh nghiệm… trên cơ sở cùng có lợi và đúng qui định pháp luật.
5. Tăng cường phát triển nguồn nhân lực
Xây dựng quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, bố trí nguồn nhân lực ngành Văn hóa, Thông tin bảo đảm đủ, đúng chuyên môn theo chức năng, vị trí việc làm ở từng cấp. Trong đó ở huyện, cán bộ quản lý phải bảo đảm điều kiện, tiêu chuẩn quy định tại Quyết định số 12/2017/QĐ-UBND ngày 22/02/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh; công chức, viên chức phải đạt trình độ chuyên môn chuyên ngành từ đại học trở lên. Ở xã, thị trấn cán bộ phụ trách công tác văn hóa - xã hội tối thiểu phải có trình độ chuyên môn chuyên ngành từ trung cấp trở lên.
6. Ứng dụng khoa học và công nghệ
Phát huy thế mạnh của công nghệ thông tin, tăng cường ứng dụng vào các hoạt động của từng lĩnh vực, bảo đảm sự phát triển nhanh và toàn diện.
Tập huấn, đào tạo về công nghệ thông tin cho đội ngũ cán bộ để nắm vững, sử dụng hiệu quả các phương tiện công nghệ thông tin cần thiết.
III. Kinh phí thực hiện
Bảo đảm định mức phân bổ kinh phí cho phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao hàng năm; ưu tiên bổ sung theo lộ trình phù hợp. 
Lồng ghép nguồn kinh phí từ các chương trình, đề án liên quan (Chương trình xây dựng nông thôn mới; Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2017- 2020, tầm nhìn đến năm 2025…) và huy động các nguồn xã hội hóa hợp pháp.
(Có dự thảo Kế hoạch kèm theo)
Ủy ban nhân dân huyện báo cáo và kính trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định thông qua tại kỳ họp thứ năm khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021 để Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND huyện;
- Các đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT-LT.
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Phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục
thể thao huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020

Phần thứ nhất
KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN VĂN HÓA,
THÔNG TIN, THỂ DỤC THỂ THAO GIAI ĐOẠN 2011-2015

	I. Khái quát đặc điểm tình hình
Giai đoạn 2010- 2015, huyện Sa Thầy có sự phát triển cơ bản toàn diện về mọi mặt, nhất là từ khi thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Nhưng nhìn chung vẫn còn là huyện nghèo; đời sống người dân còn khó khăn (tính đến cuối năm 2015, tỷ lệ hộ nghèo chiếm 19,16 %, cận nghèo 8,50 % - Theo tiêu chí tại Quyết định 09/2011/QĐ-TTg). Cơ sở vật chất hạ tầng phục vụ phát triển kinh tế xã hội còn thấp kém và thiếu đồng bộ; thiết chế văn hóa, thể thao và thông tin cơ sở còn nhiều bất cập; điều kiện hưởng thụ văn hóa nghệ thuật của người dân còn khó khăn; thể thao phong trào chưa phát triển rộng khắp, mới chỉ tập trung ở những vùng thuận lợi;.. 
Tuy nhiên, với sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện và Sở VH,TT&DL, Sở TT&TT; cùng với sự nỗ lực của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn; sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận.		
II. Kết quả đạt được 
1. Về thực hiện mục tiêu tổng quát
Sau 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XV (nhiệm kỳ 2010- 2015), hoạt động văn hóa, thông tin, thể dục thể thao đã có bước phát triển mới theo đúng quan điểm, định hướng của Nghị quyết.
Công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực văn hóa, thông tin, thể dục thể thao được thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, bảo đảm tuân thủ đúng các quy định của pháp luật. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” triển khai rộng khắp, đạt được những kết quả tích cực. Các hoạt động liên hoan, biểu diễn nghệ thuật quần chúng được duy trì thường xuyên, phục vụ nhu cầu sáng tạo và hưởng thụ, nâng cao đời sống tinh thần cho Nhân dân. Công tác bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa được chú trọng, hướng tới từng bước phát triển du lịch trên địa bàn. Các di tích lịch sử được xây dựng, tôn tạo. Hoạt động thư viện, truyền thanh, thông tin cơ sở,…được củng cố, phục vụ đắc lực cho công tác tuyên truyền thực hiện các nhiệm vụ chính trị địa phương; góp phần đấu tranh, phản bác các thông tin sai lệch; đồng thời giáo dục, vận động nhân dân sống và làm việc theo pháp luật, giữ gìn môi trường văn hóa lành mạnh. Phong trào thể dục thể thao quần chúng có bước phát triển tích cực, thu hút ngày càng nhiều người dân tham gia, hưởng ứng.
Những kết quả đạt được đã góp phần thiết thực trong việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”. 
2. Về thực hiện các mục tiêu cụ thể
2.1. Đối với lĩnh vực văn hóa, văn nghệ 
Đã chú trọng tổ chức, triển khai thực hiện công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực văn hóa, nhất là những hoạt động dễ xảy ra vi phạm như Karaoke, trò chơi điện tử, quảng cáo… Đến hết năm 2015 toàn huyện có 3/8 điểm kinh doanh dịch vụ Karaoke đã được cấp phép đủ điều kiện hoạt động; có 12 điểm kinh doanh dịch vụ trò chơi điện tử nhưng chưa đủ điều kiện cấp phép hoạt động.
Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” có bước phát triển tích cực. Toàn huyện có 5020 hộ đạt chuẩn gia đình văn hóa (tương đương tỷ lệ 44,4 % số hộ toàn huyện). Có 24/69 thôn, làng đạt chuẩn văn hóa (tương đương tỷ lệ 34,7 % số thôn, làng toàn huyện). 
Hoạt động liên hoan, biểu diễn nghệ thuật quần chúng được duy trì 6-7 lần/năm (đạt 100 % kế hoạch giao hàng năm). Định kỳ 2 lần/5 năm tổ chức Ngày hội văn hóa, liên hoan cồng chiêng toàn huyện. Ngoài ra hàng năm đều đón từ 4-5 đoàn nghệ thuật đến lưu diễn trên địa bàn huyện; tham gia 2-3 lần liên hoan, biểu diễn nghệ thuật cấp tỉnh. Đã mở 5 lớp truyền dạy văn hóa phi vật thể tại các xã, thị trấn với 138 nghệ nhân và 626 học viên tham gia.
2.2. Đối với lĩnh vực thông tin, truyền thông
Thực hiện nghiêm túc công tác hướng dẫn tuyên truyền các nhiệm vụ trọng tâm trên hệ thống truyền thanh, truyền hình, trang TTĐT huyện, khẩu hiệu tuyên truyền trên các bảng điện tử. Công tác tuyên truyền, cổ động trực quan được đẩy mạnh, mỗi năm thực hiện từ 98- 100 buổi tuyên truyền về cơ sở bằng hình thức xe loa lưu động với tổng thời lượng khoảng 400 giờ/năm; in ấn trên 1800 m2 bạt tuyên truyền/năm phục vụ các sự kiện chính trị, ngày lễ, tết.
Duy trì trên 7200 đầu sách, tạp chí và 10 máy tính truy nhập Internet công cộng tại Thư viện huyện. Phục vụ trên 5.600 lượt độc giả đến tra cứu, tìm hiểu thông tin/năm. 
Hệ thống truyền thanh từ huyện đến cơ sở được tăng cường, củng cố. Bao gồm Đài TT-TH huyện và 11 trạm truyền thanh xã, thị trấn. Tổng công suất máy phát 1950W với 158 cụm loa cộng cộng. Duy trì thời lượng sản xuất và phát sóng chương trình phát thanh địa phương (huyện và cấp xã) bình quân 140 giờ/năm. 
Xây dựng và đưa vào hoạt động Trang Thông tin điện tử của huyện (chính thức đưa vào hoạt động từ tháng 8/2014) với khoảng 550 văn bản/năm phục vụ công tác quản lý, điều hành và tin, bài phản ánh, giới thiệu tiềm năng của địa phương.
2.3. Đối với lĩnh vực thể dục thể thao
Hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao được quan tâm đầu tư xây dựng; nhiều công trình được làm mới hoặc sữa chữa, nâng cấp từng bước đáp ứng tiêu chuẩn quy định của Bộ VHTT&DL. Ở huyện có 01 trung tâm văn hoá, thể thao; 01 sân bóng đá, 01 sân bóng chuyền. Cấp xã có 04 nhà văn hoá - khu thể thao; 85 sân bóng đá, bóng chuyền; 28 sân cầu lông, bóng bàn, Bi a… Công tác huy động các nguồn lực khác ngoài ngân sách để xây dựng các cơ sở tập luyện thể dục, thể thao cũng có bước phát triển tích cực. Có 05 cơ sở duy trì hoạt động Bi-a; 02 cơ sở hoạt động cầu lông; 02 cơ sở hoạt động bóng bàn; 01 câu lạc bộ Võ Vovina... thu hút hàng nghìn lượt người tham gia tập luyện/năm.
Hàng năm huyện đều tổ chức từ 05- 06 giải thi đấu thể thao, tham gia từ 02- 03 giải thể thao phong trào cấp tỉnh (đạt 100% chỉ tiêu kế hoạch hàng năm). Trong đó đã tham gia tất cả các lần tổ chức Hội đua thuyền độc mộc truyền thống mùa Xuân toàn tỉnh và liên tục giành vị trí quán quân. Ở cấp xã, bình quân tổ chức 02 giải thể thao/xã/năm; phát động “Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân” thu hút hàng nghìn lượt người dân tham gia. Bên cạnh đó các hoạt động thể dục thể thao như đi bộ, tập luyện dưỡng sinh,.. cũng ngày càng phát triển. 
Đến cuối năm 2015, số người tập luyện thể dục thể thao thường xuyên là 22,5 % (đạt 83,3% kế hoạch giao năm 2015); gia đình tập luyện TDTT thường xuyên là 18,9% (đạt 89,2 % kế hoạch giao năm 2015); số trường học hoạt động TDTT ngoại khóa thường xuyên đạt trên 70%;  số cán bộ, chiến sỹ LLVT đạt tiêu chuẩn rèn luyện thể thao đạt 100%.
3. Những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân
3.1. Hạn chế, yếu kém
- Công tác quản lý nhà nước đối với một số lĩnh vực chưa thật sự chặt chẽ, nhất là hoạt động kinh doanh dịch vụ trò chơi điện tử, quảng cáo. Các danh hiệu văn hóa đạt được còn thấp so với bình quân chung toàn tỉnh; chất lượng một số tiêu chí chưa cao và chậm được nâng lên. Hoạt động văn nghệ quần chúng chưa phong phú, sôi nổi, tính sáng tạo nghệ thuật còn hạn chế. 
- Hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan chưa sinh động, thiếu các hình thức chuyển tải thông điệp phong phú. Hệ thống pa nô, bảng biển tuyên truyền xuống cấp chậm được củng cố, thay mới. Hệ thống truyền thanh cơ sở đầu tư thiếu đồng bộ, hoạt động chưa thường xuyên, kém hiệu quả. Số lượng sách, báo Thư viện huyện còn nghèo nàn, số lượt độc giả còn ít. Công tác thông tin cơ sở có lúc chưa kịp thời, nhất là việc phản hồi những thông tin chưa chính xác và định hướng dư luận xã hội.
- Phong trào thể dục thể thao quần chúng mới chỉ phát triển ở Thị trấn và một số xã thuận lợi, chưa đều khắp trên địa bàn toàn huyện. Mặc dù là địa phương có thế mạnh về một số môn thể thao truyền thống (Đua thuyền độc mộc, bắn cung, phóng lao, đi cà kheo…) tuy nhiên các môn thể thao này chưa được quan tâm, đầu tư phát triển phù hợp. Việc tham gia các giải thể thao ở tỉnh có duy trì, nhưng kết quả đạt được thường rất thấp, hầu hết chỉ đạt giải khuyến khích trong các lần tham gia. Công tác phát hiện, tổ chức bồi dưỡng năng khiếu chưa được chú trọng. Hệ thống thiết chế thể thao thiếu đồng bộ, chưa đạt chuẩn, nhất là ở cơ sở. 
Công tác xã hội hóa các hoạt động văn hóa, thông tin, thể thao còn nhiều khó khăn.
3.2. Nguyên nhân
- Nguyên nhân khách quan:
Tác động mặt trái của cơ chế thị trường ảnh hưởng tiêu cực đến ý thức, tư tưởng, đạo đức, lối sống của một bộ phận xã hội nhất là lớp trẻ. Sản phẩm văn hóa độc hại từ bên ngoài thông qua các phương tiện truyền thông, ảnh hưởng đến việc phát huy giá trị văn hóa truyền thống dân tộc và địa phương. Đầu tư của nhà nước về văn hóa còn quá thấp so với nhu cầu phát triển và nhu cầu hưởng thụ của Nhân dân. 
- Nguyên nhân chủ quan:
+ Công tác tham mưu ban hành các chủ trương, chương trình, kế hoạch,… nhằm phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao chưa kịp thời và thiếu những giải pháp khả thi. 
+ Nhận thức về vai trò, vị trí của văn hóa, thông tin, thể dục thể thao trong các cấp, các ngành có mặt còn hạn chế; đặc biệt là mối quan hệ gắn bó với kinh tế, văn hóa và chính trị; chưa nhận thức đúng quan điểm phát triển toàn diện và bền vững.
+ Trong công tác quản lý nhà nước lĩnh vực ngành, đặc biệt ở cấp xã nhiều nơi còn lúng túng, chưa xử lý dứt điểm vụ việc vi phạm tại chỗ; chưa quản lý tốt các hoạt động văn hóa, dịch vụ văn hóa trong phạm vi thẩm quyền giải quyết.
+ Mức đầu tư xây dựng hệ thống thiết chế văn hóa, thông tin, thể thao chưa tương xứng với sự phát triển kinh tế và yêu cầu thực tiễn đặt ra. Hệ thống truyền thanh hư hỏng, xuống cấp chậm được sửa chữa, khắc phục. Số lượng sân, bãi tập, nhà thi đấu, trang thiết bị phục vụ việc tập luyện thể thao còn thiếu, nhất là cấp xã và trong các trường học. Một số sân, bãi tập xuống cấp, chưa đáp ứng các tiêu chuẩn kỹ thuật theo quy định. 
+ Đội ngũ cán bộ làm công tác văn hóa, thông tin, thể thao còn thiếu và yếu, chậm được củng cố, bổ sung. Yêu cầu về công tác tuyên truyền ngày càng cao, tuy nhiên huyện chưa có Đội Thông tin lưu động do thiếu biên chế và bất cập trong công tác tổ chức bộ máy của ngành VH&TT.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP PHÁT
TRIỂN SỰ NGHIỆP VĂN HÓA, THÔNG TIN, THỂ DỤC THỂ THAO
GIAI ĐOẠN 2016-2020
I. Dự đoán những yếu tố tác động
1. Thuận lợi
- Đảng, Nhà nước đã ban hành nhiều chủ trương, chính sách về phát triển văn hóa, thông tin, thể dục thể thao. Trong đó việc đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” là chủ trương định hướng chiến lược. Cùng với các nghị quyết, quyết định, quy hoạch, kế hoạch, đề án([footnoteRef:2])… về phát triển văn hóa, thông tin, thể dục thể thao, du lịch của tỉnh và huyện đã được ban hành, đang triển khai thực hiện có hiệu quả. [2: () Quyết định số 52/2016/QĐ-TTg ngày 06/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy chế Thông tin cơ sở; Quyết định số 22/2013/QĐ-UBND ngày 14/4/2013 của UBND tỉnh “Quyết định phê duyệt quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; Quyết định số 891/QĐ-UBND, ngày 31/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh “Quyết định phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển KT-XH huyện Sa Thầy đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015- 2020; Nghị quyết số 03-NQ/HU, ngày 06/9/2016 của Huyện ủy về “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2016 – 2020, định hướng đến năm 2025”; Nghị quyết số 54/2016/NQ-HĐND, ngày 20/12/2016 của Hội đồng nhân dân huyện “V/v thông qua Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2017 – 2020, tầm nhìn đến năm 2025”; Quyết định số 64/QĐ-UBND, ngày 06/01/2017 của UBND huyện “V/v Ban hành Đề án Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2017 – 2020, tầm nhìn đến năm 2025”.] 

- Nhận thức của các cấp, các ngành và xã hội về vai trò, vị trí của văn hóa, thông tin thể dục thể thao đối với sự phát triển toàn diện, bền vững không ngừng được nâng lên. 
- Quy mô và tiềm lực kinh tế của cả nước cũng như của địa phương đã được mở rộng và tăng cường hơn. Sự ổn định về chính trị xã hội của cả nước là nền tảng vững chắc tạo ra môi trường thuận lợi cho phát triển văn hóa, thông tin, thể dục thể thao.
- Việc lồng ghép các chương trình, dự án với thực hiện các nội dung phát triển văn hóa, thông tin, thể dục thể thao ngày càng chặt chẽ, gắn kết. Đặc biệt là Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới đang thực hiện trên địa bàn huyện.
2. Khó khăn
- Sự tác động từ lối sống thực dụng, tiếp thu văn hóa bên ngoài thiếu chọn lọc, âm mưu thủ đoạn phá hoại của các thế lực thù địch,…tiếp tục là những thách thức lớn đối với phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao trên địa bàn huyện.
- Trong điều kiện kinh tế của huyện còn nghèo, cơ sở vật chất hạ tầng phục vụ phát triển kinh tế, xã hội còn thấp kém và thiếu đồng bộ. Vì vậy mức đầu tư cho phát triển văn hóa, thông tin, thể dục thể thao và du lịch khó đáp ứng yêu cầu thực tiễn đặt ra.

II. Phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp
1. Phương hướng
Phát triển văn hoá, thông tin, thể dục thể thao huyện Sa Thầy gắn với đặc điểm kinh tế - xã hội và giá trị văn hoá truyền thống của địa phương, phù hợp với định hướng phát triển chung của tỉnh và cả nước. Đây là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm, mang tầm chiến lược, do đó phải thực hiện thường xuyên, liên tục; phải phát huy tinh thần trách nhiệm của toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức dưới sự chỉ đạo, lãnh đạo của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện; của cấp ủy, chính quyền các xã, thị trấn; cộng đồng dân cư và mỗi người dân.
2. Mục tiêu
2.1. Mục tiêu chung
Phát triển văn hóa vì mục tiêu xây dựng con người, phát triển nhân cách theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống; tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa thời đại; tôn tạo và phát huy các di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh; nâng cao chất lượng Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, không ngừng nâng cao đời sống tinh thần cho nhân dân; xây dựng, củng cố văn hóa ứng xử giữa con người với con người, con người với thiên nhiên nhằm góp phần xây dựng xã hội văn minh, tiến bộ, phát triển bền vững.
Phát triển hệ thống thông tin, truyền thông đồng bộ, từng bước hiện đại; đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động thông tin cơ sở. Đáp ứng yêu cầu tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị, phục vụ công tác quản lý điều hành, cải cách hành chính của chính quyền từ huyện đến cơ sở; nhu cầu thông tin, giải trí, học tập của nhân dân.
Phát triển sự nghiệp thể dục thể thao, góp phần nâng cao sức khỏe, thể trạng và tầm vóc, đáp ứng yêu cầu xây dựng và phát triển con người toàn diện. Nâng cao chất lượng Phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; tập trung phát triển thể thao phong trào trên diện rộng; ưu tiên đầu tư phát triển một số môn thể thao có lợi thế, tiềm năng của huyện. Tăng cường mức đầu tư xây dựng, từng bước hoàn thiện hệ thống thiết chế thể thao từ huyện đến cơ sở, tạo môi trường thuận lợi để người dân tham gia tập luyện, rèn luyện sức khỏe, vui chơi giải trí lành mạnh.
Phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao gắn với làm tốt công tác quản lý nhà nước theo đúng các quy định của pháp luật.
2.2. Một số chỉ tiêu cụ thể phấn đấu đến năm 2020
a. Về lĩnh vực văn hóa, văn nghệ 
- Đối với huyện:
+ Tổ chức từ 05- 07 cuộc liên hoan, hội thi, hội diễn văn nghệ quần chúng /năm (trong đó tổ chức hoạt động văn hóa tại các di tích lịch sử 01- 02 lần/năm); xây dựng từ 02 - 03 chương trình nghệ thuật tham gia các cuộc liên hoan, hội thi, hội diễn của tỉnh/năm; mở 02 lớp truyền dạy văn hóa phi vật thể/năm; định kỳ 02 lần/ 5 năm tổ chức Ngày hội văn hóa gắn với liên hoan cồng chiêng, múa xoang, chiêu, dân ca toàn huyện. 
+ Đến năm 2020 toàn huyện có 75 % Gia đình văn hóa; 65 % Thôn, làng văn hóa; 60 % cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa([footnoteRef:3]). [3: () Căn cứ chỉ tiêu theo Quyết định số 891/QĐ-UBND, ngày 31/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh “Quyết định phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển KT-XH huyện Sa Thầy đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” và Chỉ tiêu theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015-2020.] 

+ Trên 95 % phụ nữ trong toàn huyện được tuyên truyền, phổ biến các văn bản chính sách, pháp luật về bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình, Luật Hôn nhân và Gia đình,…hàng năm giảm từ 10- 15% số vụ bạo lực gia đình.
- Đối với các xã, thị trấn:
+ Tổ chức từ 02 - 03 cuộc liên hoan, hội thi, hội diễn văn nghệ quần chúng/năm; phối hợp mở các lớp truyền dạy văn hóa phi vật thể (theo kế hoạch hàng năm của huyện); 100 % các xã, thị trấn tham gia đầy đủ các đợt liên hoan, hội thi, hội diễn tại huyện. Trên 75% thôn, làng có đội Văn nghệ quần chúng([footnoteRef:4]). [4: () Chỉ tiêu thực hiện Đề án “Bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc thiểu số huyện Sa Thầy gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2017- 2020, tầm nhìn đến năm 2025” theo Nghị quyết số 54/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện.] 

+ Phấn đấu có trên 36 % số xã (tương đương 04 xã) đạt tiêu chí số 6 (cơ sở vật chất văn hóa) và tiêu chí số 16 (văn hóa) trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
b. Về lĩnh vực thông tin, truyền thông
- Tổ chức 120- 125 buổi tuyên truyền bằng xe loa lưu động/ năm với tổng thời lượng khoảng 420 giờ/năm; in ấn trên 2000 m2 bạt tuyên truyền/năm phục vụ các sự kiện chính trị, ngày lễ, tết. 
- Duy trì, bổ sung nâng tổng số đầu sách, tạp chí tại Thư viện huyện lên trên 8500 bản; duy trì 10 máy tính truy nhập Internet công cộng. Phục vụ trên 6000 lượt độc giả đến tra cứu, tìm hiểu thông tin/năm. Phối hợp với Phòng GD&ĐT duy trì Hội thi “Thiếu nhi tuyên truyền, giới thiệu sách” hàng năm và tham gia Hội thi cấp tỉnh.
- Nâng số thuê bao Internet bình quân toàn huyện lên 40 thuê bao/ 100 người dân (bao gồm thuê bao cố định và di động).
- Củng cố, duy trì hoạt động Đài Truyền thanh huyện và 11 Trạm Truyền thanh cơ sở. Tổng công suất máy phát 1950W với trên 200 cụm loa cộng cộng. Duy trì thời lượng sản xuất và phát sóng chương trình phát thanh địa phương (huyện và cấp xã) bình quân 280 giờ/năm. 
- Nâng cấp Trang Thông tin điện tử của huyện, đăng tải trên 600 văn bản/năm phục vụ công tác quản lý, điều hành và tin, bài phản ánh; mở các chuyên trang, chuyên mục giới thiệu tiềm năng của địa phương.
c. Về lĩnh vực thể dục thể thao
- Đối với huyện:
+ Tổ chức từ 07- 08 lần thi đấu thể thao/năm (trong đó duy trì tốt Hội đua thuyền độc mộc mùa Xuân toàn huyện hàng năm và tham gia 02 - 03 giải thi đấu thể thao ở tỉnh).
+ Phát triển phong trào thể dục thể thao quần chúng, đến năm 2020 tỷ lệ người luyện tập TDTT thường xuyên đạt 30%, tỷ lệ gia đình thể thao đạt 23%([footnoteRef:5]). Đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động thể thao [5: () Căn cứ chỉ tiêu tại Quyết định số 22/2013/QĐ-UBND ngày 14/4/2013 của UBND tỉnh “Quyết định phê duyệt quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”.] 

- Đối với các xã, thị trấn:
+ Tổ chức từ 02- 03 lần thi đấu thể thao/năm; tham gia đầy đủ các giải thể thao do huyện tổ chức.
+ Duy trì tổ chức “Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân” vào tháng Ba hàng năm, huy động tối thiểu 10% tổng dân số trên địa bàn tham gia. Phát triển sâu rộng phong trào thể dục thể thao quần chúng, tập trung vào các hoạt động như bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, đi bộ, tập luyện dưỡng sinh…
-  Tiếp tục đầu tư, nâng cấp, hoàn thiện hệ thống thiết chế thể thao (Khu văn hóa - Thể thao, nhà thi đấu, sân bóng đá, bóng chuyền, cầu lông…) từ huyện đến thôn, làng từng bước đạt chuẩn theo quy định của Bộ VHTT&DL.
3. Nhiệm vụ và giải pháp
3.1. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hóa, thông tin, thể dục thể thao
- Tăng cường sự chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp của các cơ, ngành, đoàn thể đối với phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao. 
- Xây dựng các chương trình, kế hoạch phát triển cụ thể đối với từng lĩnh vực và từng cấp quản lý; định kỳ sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm, đề ra giải pháp khắc phục yếu kém, bảo đảm hoàn thành chỉ tiêu đề ra của cả giai đoạn.
- Củng cố, hoàn thiện, nâng cao năng lực tổ chức và chất lượng hoạt động của bộ máy tham mưu công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực văn hóa, thông tin, thể dục thể thao từ huyện đến cơ sở; bảo đảm sự tập trung, thống nhất, đồng bộ; xác định rõ nhiệm vụ, quyền hạn và cơ chế giám sát hoạt động; kịp thời sửa chữa, khắc phục những sai sót và hỗ trợ giải quyết những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Hoàn thiện hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao theo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
3.2. Phối hợp chặt chẽ giữa cơ quan quản lý nhà nước và các tổ chức chính trị - xã hội trong phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao 
- Xác định và đề cao vai trò quan trọng của các tổ chức chính trị xã hội như: Mặt trận Tổ quốc; Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; Hội LHPN; Hội Nông dân; Hội Cựu Chiến binh; LĐLĐ; các tổ chức tôn giáo;…trong thực hiện các phong trào thi đua, cuộc vận động. Nhất là phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”, “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, “Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới”…
- Xây dựng quy chế phối hợp chặt chẽ với các ngành và các tổ chức đoàn thể liên quan. Xác định vai trò nhiệm vụ chức năng của ngành Văn hoá và Thông tin với các ngành, các tổ chức đoàn thể xã hội, để tránh trùng lặp hoặc thiếu sót.
3.3. Quan tâm đầu tư kinh phí, cơ sở vật chất
- Ưu tiên bố trí vốn từ ngân sách cho phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao; nhất là các lĩnh vực văn hoá mang tính công ích thuần tuý và khó khăn trong việc vận động xã hội hoá như Thư viện, Trung tâm Văn hoá, Trung tâm Học tập cộng đồng... Việc cấp vốn đầu tư từ ngân sách tăng dần theo tỷ lệ hợp lý dựa trên tổng thu nhập của huyện và nhu cầu phát triển ngành. Tập trung vào việc xây dựng hoàn thiện hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao; cơ sở hạ tầng thông tin, truyền thông; trang bị phương tiện kỹ thuật và bảo đảm kinh phí hoạt động thường xuyên. Việc đầu tư vốn ưu tiên nhiều hơn cho phát triển cấp cơ sở, vùng sâu vùng xa, vùng biên giới của huyện.
- Đầu tư phát triển cơ sở vật chất, trang thiết bị theo phương châm có trọng điểm, khang trang, hiện đại, chuyên dụng, mỹ quan và bền vững, tránh dàn trải, hình thức, tạm bợ. Cần xác định các công trình trọng điểm và đẩy nhanh tiến độ thực hiện.
- Ưu tiên cấp quỹ đất đủ và có địa điểm phù hợp, tiến hành nhanh việc đền bù giải toả và bàn giao đất kịp thời, thuận lợi để xây dựng các thiết chế, công trình văn hoá, thông tin, thể thao phục vụ cộng đồng.
3.4. Đẩy mạnh xã hội hoá phát triển sự nghiệp văn hoá, thông tin, thể dục thể thao
Vận động các doanh nghiệp trong và ngoài huyện; các tổ chức, đoàn thể, cá nhân tham gia phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao. Thông qua các hình thức cụ thể như đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật; tài trợ tổ chức các sự kiện, các hoạt động, phong trào; hỗ trợ phục dựng, phát triển nghề truyền thống; đóng góp sáng kiến, kinh nghiệm;… trên cơ sở cùng có lợi và đúng qui định pháp luật
3.5. Tăng cường phát triển nguồn nhân lực
Xây dựng quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, bố trí nguồn nhân lực ngành Văn hóa, Thông tin bảo đảm đủ, đúng chuyên môn theo chức năng, vị trí việc làm ở từng cấp. Trong đó ở huyện, cán bộ quản lý phải bảo đảm điều kiện, tiêu chuẩn quy định tại Quyết định số 12/2017/QĐ-UBND ngày 22/02/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh; công chức, viên chức phải đạt trình độ chuyên môn chuyên ngành từ đại học trở lên. Ở xã, thị trấn cán bộ phụ trách công tác văn hóa- xã hội tối thiểu phải có trình độ chuyên môn chuyên ngành từ trung cấp trở lên.
3.6. Ứng dụng khoa học và công nghệ
- Phát huy thế mạnh của công nghệ thông tin, tăng cường ứng dụng vào các hoạt động của từng lĩnh vực, bảo đảm sự phát triển nhanh và toàn diện.
- Tập huấn, đào tạo về công nghệ thông tin cho đội ngũ cán bộ để nắm vững, sử dụng hiệu quả các phương tiện công nghệ thông tin cần thiết.
III. Kinh phí thực hiện
Sử dụng nguồn kinh phí sự nghiệp văn hóa, thông tin, truyền thanh truyền hình hàng năm đã phân bổ cho các đơn vị, lồng ghép nguồn kinh phí từ các chương trình, đề án khác liên quan và huy động các nguồn xã hội hóa hợp pháp để triển khai thực hiện. 
IV. Tổ chức thực hiện
1. Phòng Văn hóa - Thông tin
- Chủ trì, tham mưu UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này; hàng năm xây dựng các chương trình, kế hoạch cụ thể làm cơ sở để các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn thực hiện. 
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, tổng hợp kết quả thực hiện, định kỳ hàng năm báo cáo UBND huyện.
- Tham mưu tổ chức việc sơ kết, tổng kết thực hiện Kế hoạch.
2. Phòng Tài chính - Kế hoạch
Tham mưu UBND huyện bố trí nguồn kinh phí, đảm bảo thực hiện các mục tiêu của Kế hoạch theo từng năm. 
3. Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện
Trên cơ sở Kế hoạch này, căn cứ chức năng, nhiệm vụ đã được phân công, thủ trưởng các phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc UBND huyện xây dựng kế hoạch chi tiết và  tổ chức thực hiện nghiêm túc.
4. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn 
Đưa các mục tiêu của Kế hoạch này vào chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội hàng năm, 5 năm của địa phương và tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. 
Thực hiện công tác sơ kết, tổng kết hàng năm để kịp thời phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những hạn chế, yếu kém; bảo đảm hoàn thành tốt các chỉ tiêu đã được xác định trong kế hoạch của UBND huyện.
5. Đề nghị Mặt trận Tổ quốc huyện và các đoàn thể
Phối hợp chặt chẽ trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tích cực tham gia thực hiện các mục tiêu về phát triển sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao trên địa bàn.
Lồng ghép các mục tiêu phát triển sư nghiệp văn hóa, thông tin, thể dục thể thao vào thực hiện các phong trào thi đua, cuộc vận động của mỗi tổ chức. 
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