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TỜ TRÌNH
Về việc thông qua Kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự
giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy

Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phuơng ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015;
Căn cứ Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cuờng sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc’’;
Căn cứ Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 25/10/2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”;
Căn cứ Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới”;
Căn cứ Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND ngày 06/5/2016 của HĐND tỉnh Kon Tum về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020;
Căn cứ Nghị quyết số 01-NQ/ĐH ngày 11/8/2015 Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI nhiệm kỳ 2015-2020;
Căn cứ Nghị quyết số 46/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện về việc thông qua Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh giai đoạn 2016-2020;
UBND huyện trình kỳ họp thứ 5, Hội đồng nhân dân huyện khóa X thông qua Kế hoạch về đảm bảo an ninh trật tự giai đoạn 2016-2020, cụ thể như sau:
I. Sự cần thiết ban hành kế hoạch
Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự nỗ lực của hệ thống chính trị, sự đồng thuận của nhân dân và vai trò nòng cốt của lực lượng Công an, Quân sự, các Đồn biên phòng đóng chân trên địa bàn nên công tác đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn huyện đã đạt được những kết quả quan trọng, tạo điều kiện thuận lợi để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Tuy vậy, quá trình thực hiện nhiệm vụ đảm bảo ANTT còn có những tồn tại, hạn chế nhất định; công tác quản lý nhà nước về ANTT còn bộc lộ những tồn tại, yếu kém; hoạt động của các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông tuy được kiềm chế, làm giảm nhưng chưa vững chắc, tiềm ẩn lớn những nguy cơ phức tạp gây hậu quả xấu cho xã hội. Trong khi đó, số cốt cán, cực đoan trong Tôn giáo (Công giáo, Tin lành, Phật giáo, tà đạo Hà Mòn), số FULRO, Tin lành Đêga, học sinh, công nhân, đặc biệt số đối tượng chính tri cực đoan chống đối có quan hệ bên ngoài liên quan đến tổ chức Tin lành Đấng Christ và số đối tượng liên quan đến khiếu kiện đặt ra nhiều thách thức, khó khăn đối với huyện cho tình hình an ninh trật tự hiện nay.
II. Quá trình xây dựng dự thảo Kế hoạch
Thực hiện chỉ đạo của UBND huyện giao Công an huyện chủ trì, tham mưu xây dựng Kế hoạch tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy, Công an huyện đã xây dựng dự thảo Kế hoạch, dự thảo Tờ trình, Nghị quyết và gửi lấy ý kiến của các cơ quan liên quan tham gia góp ý dự thảo tại Công văn số 1703/UBND-TH ngày 29/11/2017.
Trên cơ sở ý kiến góp ý của các đơn vị, Công an huyện đã tiếp thu chỉnh sửa, hoàn chỉnh dự thảo và chuẩn bị đầy đủ hồ sơ gửi Phòng Tư pháp thẩm định, thành phần hồ sơ theo quy định tại Điều 134 của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
Công an huyện đã tiếp thu báo cáo thẩm định và chỉnh lý một số nội dung theo đề nghị của Phòng Tư pháp và chuẩn bị đầy đủ hồ sơ, tham mưu UBND huyện trình Hội đồng nhân dân huyện, gồm:
- Tờ trình của UBND huyện về việc thông qua Kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy;
- Dự thảo Kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy;
- Dự thảo nghị quyết;
- Các văn bản góp ý của cơ quan, đơn vị;
- Báo cáo thẩm định của Phòng Tư pháp.
III. Bố cục của dự thảo Kế hoạch 
Dự thảo kế hoạch gồm 03 phần chính:
- Mở đầu
- Phần thứ nhất: Đánh giá tình hình, kết quả công tác đảm bảo ANTT trong thời gian qua.
- Phần thứ hai: Kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy, gồm các phần:
+ Mục tiêu, yêu cầu
+ Nhiệm vụ, giải pháp thực hiện
- Phần thứ ba: Tổ chức thực hiện.
IV. Nội dung cơ bản của kế hoạch
[bookmark: bookmark55]1. Mục tiêu, yêu cầu
- Tiếp tục phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị, huy động sự tham gia tích cực của nhân dân; nâng cao năng lực, sức chiến đấu và trách nhiệm của lực lượng chuyên trách trong công tác đảm bảo ANTT để chủ động nắm chắc tình hình. Kịp thời tham mưu và thực hiện tốt các nhiệm vụ đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế, xã hội của huyện.
- Phấn đấu thực hiện một số chỉ tiêu cụ thể như sau:
+ Không để xảy ra tụ tập gây rối, gây bạo loạn. Không để xảy ra hoạt động lợi dụng tôn giáo gây phức tạp an ninh, trật tự. Đảm bảo an ninh khu vực biên giới. Giải quyết ổn định các vụ khiếu kiện, hạn chế số vụ phức tạp kéo dài, không để phát sinh thành “điểm nóng”;
+ Đến năm 2020, giảm 5% số vụ phạm tội hình sự so với năm 2016. Phấn đấu tiếp nhận, giải quyết tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi tố đạt trên 90%; 
+ Điều tra, khám phá tội phạm đạt tỷ lệ trên 75%; tội phạm đặc biệt nghiêm trọng đạt trên 90%;
+ 100% tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố được tiếp nhận, xử lý;
+ Giảm tỷ lệ tái phạm tội trong số người chấp hành xong án phạt tù xuống dưới 5%;
+ Giảm trên 1%/năm người nghiện ma túy, 100% người nghiện ma túy có hồ sơ quản lý và thường xuyên được tuyên truyền, giáo dục; duy trì, giữ vững các xã, thị trấn không tệ nạn ma túy và xây dựng thêm một số xã, thị trấn không tệ nạn ma túy;
+ Chuyển hóa 01 địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự thành xã đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự; 04 xã trọng điểm phức tạp được lực lượng Công an hỗ trợ đảm bảo an ninh, trật tự và củng cố hệ thống chính trị;
+ Trên 50% cán bộ, sỹ quan lực lượng vũ trang đạt trình độ đại học, sau đại học về chuyên môn nghiệp vụ và trên 50% có trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên. 100% lực lượng bán chuyên trách ở cơ sở được huấn luyện, bồi dưỡng nghiệp vụ; trên 95% trưởng, phó Công an xã được đào tạo trình độ chuyên môn trung cấp công an hoặc trung cấp luật trở lên;
[bookmark: bookmark56]+ Trên 80% số xã đạt tiêu chí số 19.2 trong Bộ tiêu chí Quốc gia về xã nông thôn mới và giữ vững tiêu chí này tại các xã đạt chuẩn nông thôn mới; đạt 100% khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự.
2. Nhiệm vụ, giải pháp thực hiện
Đẩy manh tuyên truyền, giáo dục, hướng dẫn cán bộ và nhân dân nắm vững chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về nhiệm vụ bảo vệ ANTT; âm mưu, thủ đoạn hoạt động của các thế lực thù địch, phản động, các loại tội phạm và tệ nạn xã hội.
Tăng cường công tác đảm bảo ANTT đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội.
Tập trung đấu tranh quyết liệt với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và các hành vi vi phạm pháp luật
Tăng cường và nâng cao hiệu lực công tác quản lý nhà nước về ANTT.
Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn dân đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn.
Xây dựng các lực lượng Công an, Quân sự trong sạch, vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đủ khả năng giải quyết các tình huống phức tạp xảy ra; nâng cao chất lượng lực lượng bán chuyên trách, đảm bảo tin cậy trong thực hiện nhiệm vụ ở cơ sở.
Tăng cường lãnh đạo, chỉ huy và phối hợp giữa các lực lượng chức năng; đẩy mạnh hợp tác trong đảm bảo ANTT.
3. Kinh phí thực hiện
- Tranh thủ tối đa sự quan tâm của các cấp ngành Trung ương, UBND tỉnh, Công an tỉnh để bổ sung nguồn kinh phí, trang bị phương tiện, thiết bị phục vụ công tác đảm bảo ANTT trên địa bàn huyện.
- Ngoài nguồn kinh phí thường xuyên bố trí cho công tác quốc phòng, an ninh, hàng năm, bổ sung ngân sách để đảm bảo thực hiện các nội dung của Kế hoạch tập trung các nhiệm vụ sau:
+ Bố trí nguồn ngân sách thường xuyên để hỗ trợ tăng cường trang bị phương tiện, thiết bị kỹ thuật phục vụ công tác, chiến đấu của các lực lượng Công an, Quân sự, Bộ đội Biên phòng.
+ Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức, nhận thức trong công tác đảm bảo ANTT; phố biến, giáo dục pháp luật của các cấp, ngành, đoàn thể, cơ quan đơn vị từ huyện đến cơ sở.
- Hàng năm căn cứ yêu cầu nhiệm vụ, các cơ quan, đơn vị lập các dự án, phương án, kế hoạch cụ thể trình UBND huyện phê duyệt, thực hiện.
Trên đây là Tờ trình về việc thông qua Kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy, UBND huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, thông qua tại kỳ hợp thứ 5 (khóa X) nhiệm kỳ 2016-2021 để UBND huyện triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND huyện;
- Lưu: VT-LT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Nguyễn Hữu Thạnh
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KẾ HOẠCH
Tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự
giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn huyện Sa Thầy

Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự nỗ lực của hệ thống chính trị, sự đồng thuận của nhân dân và vai trò nòng cốt của lực lượng Công an, Quân sự, các Đồn Biên phòng đóng chân trên địa bàn; nên công tác đảm bảo an ninh, trật tự (ANTT) trên địa bàn huyện đã đạt được những kết quả quan trọng, tạo điều kiện thuận lợi để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Tuy vậy, quá trình thực hiện nhiệm vụ đảm bảo ANTT còn có những tồn tại, hạn chế nhất định; công tác quản lý nhà nước về ANTT còn bộc lộ những tồn tại, yếu kém; hoạt động của các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông tuy được kiềm chế, làm giảm nhưng chưa vững chắc, tiềm ẩn lớn những nguy cơ phức tạp gây hậu quả xấu cho xã hội. Trong khi đó, số cốt cán, cực đoan trong Tôn giáo (Công giáo, Tin lành, Phật giáo, tà đạo Hà Mòn), số FULRO, Tin lành Đêga, học sinh, công nhân, đặc biệt số đối tượng chính trị cực đoan chống đối có quan hệ bên ngoài liên quan đến tố chức Tin lành Đấng Christ và số đối tượng liên quan đến khiếu kiện đặt ra nhiều thách thức, khó khăn đối với huyện cho tình hình an ninh trật tự hiện nay.
Để nâng cao vai trò trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trong việc bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn huyện, UBND huyện xây dựng Kế hoạch tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự giai đoạn 2016 - 2020 với các nội dung sau:
I. Đánh giá tình hình, kết quả công tác đảm bảo ANTT trong thời gian qua
1. Về an ninh trật tự trên địa bàn huyện
Huyện Sa Thầy có diện tích tự nhiên khá lớn so các huyện của tỉnh Kon Tum, chiếm 14% của tỉnh; địa hình chia cắt, khó khăn, hiểm trở. Dân số 50.320 người, gồm có 06 dân tộc, dân tộc thiểu số chiếm 57,3%, nghèo đói chiếm tỷ lệ khá cao. Toàn huyện có 7 xã đặc biệt khó khăn chiếm 63,64%, 02 xã biên giới, có 04 xã trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự (Quyết định số 2462/QĐ-BCA(V28) ngày 07/07/2011 của Bộ Công an).
Trong những năm gần đây tình hình an ninh chính trị trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số tiềm ẩn phức tạp, đang nổi lên một số vấn đề như là: các đối tượng trôn hiện ở nước ngoài vẫn thường xuyên liên lạc, điện thoại, gửi tiền, hàng về cho thân nhân trong nước. Một bộ phận người DTTS thường xuyên vắng mặt tại địa phương không rõ lý do, không xin phép chính quyền, trong số đó có một số người xác định là vượt biên trái phép sang Campuchia trốn đi các nước lân cận khác nên đã tác động tiêu cực đên tư tưởng của một sô bộ phận nhân dân. Các thê lực thù địch luôn tìm cách kích động, chống phá việc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trên địa bàn. Trong khi đó, thanh thiếu niên giữa các thôn, làng tại các xã bỏ học, thường xuyên gây mâu thuẫn dẫn đến đánh nhau gây hậu quả nghiêm trọng làm ảnh hưởng đến chính sách đại đoàn kết dân tộc của Đảng, nhà nước và tinh thần đoàn kết giữa các dân tộc trên địa bàn huyện. Bên cạnh đó tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện diễn biến hết sức phức tạp, các loại tội phạm hoạt động rất tinh vi, xảo quyệt và manh động gây mất trật tự ở khu dân cư, làm ảnh hưởng xấu đến các hoạt động và sinh hoạt của nhân dân. Tình trạng đơn thư khiếu nại, tố cáo gây phức tạp tình hình có hương gia tăng. Đời sống vật chất còn gặp nhiều khó khăn, dân trí thấp, phong tục tập quán lạc hậu vẫn tồn tại, tính trông chờ ỷ lại sự hỗ trợ của nhà nước và chịu khó lao động vươn lên của một bộ phận dân tộc thiểu số chưa cao.
[bookmark: bookmark58]1.2. Về công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội
Công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, trong năm 2016 và 6 tháng đầu năm 2017 đã phát hiện 110/191 đối tương vi phạm pháp luật; điều tra, xử lý 86 vụ/40 đối tượng. Việc bắt, giam, giữ, xử lý tội phạm đảm bảo đúng quy định của pháp luật, không để xảy ra oan sai.
Tuy nhiên, hoạt động của các loại tội phạm vẫn diễn biến phức tạp; nổi lên là hoạt động của các băng, ổ nhóm tội phạm có tổ chức, sử dụng vũ khí gây án với tính chất manh động, liều lĩnh, trong đó có một số băng nhóm người ngoài địa bàn huyện hoạt động; tội phạm trong lứa tuổi vị thành niên có xu hướng gia tăng; tệ nạn xã hội vẫn tiềm ẩn nhiều phức tạp; tội phạm về kinh tế, chức vụ nổi lên là sai phạm trong lĩnh vực đất đai, làm giả hồ sơ, lừa đảo thông qua môi giới lao động, quản lý ngân sách; kết quả đấu tranh với các loại tội phạm trên lĩnh vực bảo vệ môi trường còn hạn chế và tiềm ẩn nguy cơ gây hậu quả lớn cho xã hội; tình hình mua bán, vận chuyển, sử dụng ma túy tổng hợp vẫn xảy ra trên địa bàn.
[bookmark: bookmark59]1.3. Công tác quản lý nhà nước về ANTT
Các mặt công tác quản lý nhà nước về ANTT trong những năm qua đã được các cấp, ngành, địa phương quan tâm chỉ đạo, và triển khai tích cực, nhất là trong công tác đảm bảo trật tư ATGT, quản lý cư trú, phòng cháy chữa cháy, cứu nạn cứu hộ, công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ... Công tác cải cách hành chính trong quản lý nhà nước về ANTT có nhiều chuyển biến, đáp ứng được yêu cầu của các doanh nghiệp, công dân, nhưng còn một số tồn tại, hạn chế: công tác đăng ký, quản lý người nước ngoài chưa chặt chẽ; tai nạn giao thông chưa bền vững, an toàn giao thông trên địa bàn nông thôn chưa được quản lý chặt chẽ; công tác quản lý nhân, hộ khẩu ở các vùng tái định cư, các khu kinh tế còn nhiều sơ hở, bất cập; quản lý nhà nước về PCCC chưa đáp ứng yêu cầu, còn tiềm ẩn nhiều nguy cơ xảy ra các vụ cháy nổ gây hậu quả nghiêm trọng...
[bookmark: bookmark60]1.4. Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc (ANTQ)
Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ tiếp tục được đổi mới cả về nội dung, hình thức, biện pháp, gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”, đã đạt được nhiều kết quả quan trọng. Nhưng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ một số xã còn mang tính hình thức thiếu chiều sâu, chất lượng và hiệu quả còn hạn chế, chưa phát huy tác dụng thiết thực, nhất là trong giải quyết các tình huống phức tạp về ANTT xảy ra.
B. Căn cứ pháp lý xây dựng kế hoạch
Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”;
Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 25/10/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Khóa XI về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”;
Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới”;
Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ;
Nghị quyết số 01/2016/NQ-HĐND ngày 06/5/2016 của HĐND tỉnh Kon Tum về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2021;
Nghị quyết số 01-NQ/ĐH ngày 11/8/2015 Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVI nhiệm kỳ 2015-2020;
Nghị quyết số 46/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của HĐND huyện kỳ họp thứ 3 khóa X về việc thông qua Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh giai đoạn 2016-2021;
Kế hoạch số 38-KH/HU ngày 13/02/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy Sa Thầy thực hiện kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”...
C. Kế hoạch tăng cường công tác đảm bảo ANTT giai đoạn 2016-2020
I. Mục tiêu, yêu cầu
[bookmark: bookmark61]1. Mục tiêu tổng quát
Tiếp tục phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị, huy động sự tham gia tích cực của nhân dân; nâng cao năng lực, sức chiến đấu và trách nhiệm của lực lượng chuyên trách trong công tác đảm bảo ANTT, chủ động nắm chắc tình hình. Kịp thời tham mưu và thực hiện tốt các nhiệm vụ đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế, xã hội của huyện.
[bookmark: bookmark62]1.2. Mục tiêu, yêu cầu cụ thể
Kết hợp chặt chẽ phát triển kinh tế - xã hội với nhiệm vụ quốc phòng - an ninh; chủ động phòng ngừa, đấu tranh với hoạt động “Diễn biến hòa bình”, ngăn chặn “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa” trong nội bộ. Bảo vệ an toàn các mục tiêu, công trình trọng điểm, các ngày Lễ, Tết, các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội diễn ra trên địa bàn. Tiếp tục kiềm chế tội phạm, vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông; không để xảy ra cháy, nổ gây hậu quả đặc biệt nghiêm trọng. Đảm bảo sự ổn định về an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội, tạo môi trường thuận lợi để hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội trên địa bàn huyện trong giai đoạn 2016 - 2020.
Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn dân; xây dựng, nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trong phong trào. Xây dựng lực lượng nòng cốt chuyên trách và các lực lượng bán chuyên trách, các tổ chức quần chúng tự quản về an ninh trật tự trong sạch vững mạnh, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ giữ gìn an ninh, trật tự.
Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong thực hiện các chỉ đạo của Đảng, Quốc hội, Chính phủ, của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác đảm bảo an ninh, trật tự. Phát huy vai trò, trách nhiệm của các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức và toàn dân trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tố quốc; phòng, chống tội phạm; phòng, chống mua bán người; phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm và phòng, chống HIV/AIDS. Phấn đấu kiềm chế sự gia tăng của tội phạm, tệ nạn xã hội; nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy.
Phấn đấu thực hiện một so chỉ tiêu cụ thể như sau:
+ Không để xảy ra tụ tập gây rối, gây bạo loạn. Không để xảy ra hoạt động lợi dụng tôn giáo gây phức tạp an ninh, trật tự. Đảm bảo an ninh khu vực biên giới. Giải quyết ổn định các vụ khiếu kiện, hạn chế số vụ phức tạp kéo dài, không để phát sinh thành “điểm nóng”;
+ Đến năm 2020, giảm 5% số vụ phạm tội hình sự so với năm 2016. Phấn đấu tiếp nhận, giải quyết tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi tố đạt trên 90%; 
+ Điều tra, khám phá tội phạm đạt tỷ lệ trên 75%; tội phạm đặc biệt nghiêm trọng đạt trên 90%;
+ 100% tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố được tiếp nhận, xử lý;
+ Giảm tỷ lệ tái phạm tội trong số người chấp hành xong án phạt tù xuống dưới 5%;
+ Giảm trên 1%/năm người nghiện ma túy, 100% người nghiện ma túy có hồ sơ quản lý và thường xuyên được tuyên truyền, giáo dục; duy trì, giữ vững các xã, thị trấn không tệ nạn ma túy và xây dựng thêm một số xã, thị trấn không tệ nạn ma túy;
+ Chuyển hóa 01 địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự thành xã đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự; 04 xã trọng điểm phức tạp được lực lượng Công an hỗ trợ đảm bảo an ninh, trật tự và củng cố hệ thống chính trị;
+ Trên 50% cán bộ, sỹ quan lực lượng vũ trang huyện đạt trình độ đại học, sau đại học về chuyên môn nghiệp vụ và trên 50% có trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên. 100% lực lượng bán chuyên trách ở cơ sở được huấn luyện, bồi dưỡng nghiệp vụ; trên 95% trưởng, phó Công an xã được đào tạo trình độ chuyên môn trung cấp công an hoặc trung cấp luật trở lên;
+ Trên 80% số xã đạt tiêu chí số 19.2 trong Bộ tiêu chí Quốc gia về xã nông thôn mới và giữ vững tiêu chí này tại các xã đạt chuẩn nông thôn mới; đạt 100% khu dân cư, xã, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn An toàn về an ninh, trật tự.
[bookmark: bookmark63]3. Xác định đối tượng, địa bàn trọng điểm
[bookmark: bookmark64]3.1. Đối tượng
Số cốt cán, cực đoan trong Tôn giáo (Công giáo, Tin lành, Phật giáo, tà đạo Hà Mòn); số FULRO, Tin lành Đêga; học sinh, công nhân, đặc biệt số đối tượng chính tri cực đoan chống đối có quan hệ bên ngoài liên quan đến tổ chức Tin lành Đấng Christ và số đối tượng liên quan đến khiếu kiện.
Số đối tượng hình sự; số đối tượng bất mãn, chống đối liên quan đến chính sách di dời, đền bù hỗ trợ trên địa bàn...
[bookmark: bookmark65]3.2. Khu vực trọng điểm
Trụ sở các cơ quan Đảng, chính quyền, trường học, đài truyền thanh - truyền hình, những nơi tổ chức sự kiện.
Khu vực biên giới, nông trường Cao su Sa Sơn, vấn đề giải quyết chính sách đền bù, hỗ trợ liên quan đến thủy điện Plei Krông, Ya Ly (Hơ Moong, Ya Ly, Ya Tăng...); vấn đề tôn giáo tại xã Rờ Kơi; vấn đề ô nhiễm môi trường, công nhân đình công tại công ty nhà máy sản xuất tinh bột sắn xã Sa Bình và xã Sa Nhơn.
[bookmark: bookmark66]II. Nhiệm vụ chủ yếu
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, hướng dẫn cán bộ và nhân dân nắm vững chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về nhiệm vụ bảo vệ ANTT; âm mưu, thủ đoạn hoạt động của các thế lực thù địch, phản động, các loại tội phạm và tệ nạn xã hội.
Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các Nghị quyết, Chỉ thị, Chương trình, Kế hoạch của Trung ương Đảng, Bộ Chính trị, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác xây dựng Đảng, bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ sự lãnh đạo tuyệt đối, toàn diện, trực tiếp của Đảng trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng. Trọng tâm là: chỉ đạo thực hiện tốt Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 25/10/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Khóa XI về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”; Chỉ thị số 46-CT/TW, ngịày 22/6/2015 của Bộ Chính trị Khóa XI về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới”; Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị số 09- CT/TU, ngày 29/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo nhiệm vụ công tác đảm bảo an ninh, trật tự năm 2017; Kế hoạch của Huyện ủy về lãnh đạo nhiệm vụ công tác đảm bảo ANTT năm 2017...
Xác định công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ bảo vệ ANTT là một bộ phận của công tác dân vận. Nhiệm vụ của công tác này phải thường xuyên được đổi mới để phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị. Phát huy tối đa tác dụng của các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống truyền thanh cơ sở, nhất là trong giải quyết các nhiệm vụ đột xuất. Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, tiếp nhận và giải quyết các khiếu nại, tố cáo của nhân dân theo quy định pháp luật, kịp thời nắm bắt tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng chính đáng của nhân dân để có giải pháp xử lý trong thực hiện các khâu của quản lý nhà nước. Không để các khiếu kiện kéo dài làm phát sinh các vấn đề phức tạp, gây mất lòng tin của quần chúng đối với hoạt động của hệ thống chính trị.
[bookmark: bookmark67]2. Tăng cường công tác đảm bảo ANTT đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội
Thực hiện các biện pháp nghiệp vụ để nắm chắc tình hình, chủ động phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh ngăn chặn các hoạt động xâm nhập, phá hoại, móc nối, lôi kéo của các thế lực thù địch, các đối tượng phản động, vô hiệu hóa các hoạt động cài cắm nội gián, thu thập thông tin, không để số đối tượng chống đối, cơ hội chính trị tập hợp lực lượng, hình thành tổ chức chính trị đối lập trên địa bàn. Xây dựng và thường xuyên tổ chức diễn tập các phương án phòng chống khủng bố, biểu tình phá rối an ninh, bạo loạn lật đổ, tụ tập đông người gây rối trật tự công cộng nhằm nâng cao tinh thần trách nhiệm và kỹ năng phối hợp hiệp đồng giữa các lực lượng, sẵn sàng ứng phó với các tình huống phức tạp xảy ra.
Xây dựng các kế hoạch công tác để phát hiện, phòng, chống các biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, nhất là trong các sự kiện chính trị quan trọng được tổ chức trên địa bàn.
Giữ vững các mặt an ninh xã hội như: an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, giải quyết các tranh chấp khiếu kiện, mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo ngay tại cơ sở, bảo vệ các quyền và lợi ích họp pháp của công dân theo đúng quy định của pháp luật, tạo sự đồng thuận trong xã hội, phòng ngừa các hoạt động khiếu kiện đông người, vượt cấp, kéo dài, đồng thời xử lý nghiêm các đối tượng lợi dụng lôi kéo, kích động khiếu kiện, biểu tình phá rối, thực hiện các hành vi vi phạm pháp luật.
Tăng cường công tác quản lý, sử dụng các phương tiện thông tin liên lạc, nhất là mạng internet để phòng, chống lộ lọt bí mật nhà nước. Bồi dưỡng nâng cao kiến thức về an toàn, an ninh thông tin và ý thức bảo mật cho cán bộ trực tiếp làm công tác thông tin liên lạc của các cơ quan, ban, ngành, địa phương. Tăng cường kiểm tra và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị trong xây dựng quy chế và thực hiện các quy định của pháp luật về bảo vệ bí mật nhà nước. Ngăn chặn có hiệu quả việc lợi dụng mạng internet để phát tán tài liệu, thông tin gây mất đoàn kết nội bộ hoặc tập hợp lực lượng để thực hiện các hành vi vi phạm pháp luật.
[bookmark: bookmark68]3. Tập trung đấu tranh quyết liệt với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và các hành vi vi pham pháp luật
Gắn việc triển khai các giải pháp phát triển kinh tế, xã hội với việc thực hiện các biện pháp phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị và toàn dân trong thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tội phạm, bài trừ tệ nạn xã hội. Việc phòng, chống tội phạm, bài trừ tệ nạn xã hội là trách nhiệm và phải được thực hiện từ mỗi gia đình, cơ quan, đơn vị, trường học.
Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chiến lược quốc gia về phòng, chống và kiểm soát ma túy đến năm 2020 và định hướng đên năm 2030; Chương trình phòng, chống mại dâm giai đoạn 2016-2020; Chương trình phòng, chống HIV/AIDS giai đoạn 2016-2020; Chiến lược quốc gia phòng, chống HIV/AIDS đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030.
Theo chức năng, nhiệm vụ và địa bàn, lĩnh vực được phân công, tăng cường nguồn lực, nâng cao năng lực của các lực lượng chuyên trách để tập trung đấu tranh quyết liệt, kiềm chế sự gia tăng của các loại tội phạm. Thường xuyên mở các đợt cao điểm để huy động lực lượng, đấu tranh trấn áp các loại tội phạm trên các tuyến, địa bàn trọng điểm, nhất là loại tội phạm nguy hiểm, tội phạm có tổ chức, tội phạm sử dụng bạo lực, băng nhóm xã hội đen, giết người, cướp của, tội phạm kinh tế, tham nhũng, ma túy, môi trường. Tập trung truy bắt, vận động đầu thú các đối tượng truy nã. Chủ động phát hiện và đấu tranh xóa bỏ các tụ điểm phức tạp về trật tự xã hội, nhất là tệ nạn ma túy, mại dâm, đánh bạc.
Tăng cường công tác nắm tình hình, kiểm tra, phát hiện và đấu tranh triệt phá các tụ điểm, ổ nhóm tổ chức, sử dụng ma túy, hoạt động mại dâm, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Đẩy mạnh việc thực hiện phong trào toàn dân tham gia phòng, chống HIV/AIDS.
Lực lượng Công an phối hợp chặt chẽ với ngành Giáo dục và Đào tạo, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thực hiện tốt nội dung các Nghị quyết liên tịch nhằm phòng ngừa và làm giảm tình trạng người trong lứa tuổi vị thành niên phạm tội, vi phạm pháp luật.
Xây dựng lực lượng cảnh sát phòng, chống tội phạm sử dụng công nghệ cao để phục vụ đấu tranh có hiệu quả với tội phạm có tổ chức, tội phạm tham nhũng, tội phạm kinh tế, tội phạm về môi trường.
Phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân các cấp tập trung điều tra, truy tố, xét xử kịp thời, nghiêm minh các vụ án, nhất là các vụ án đặc biệt nghiêm trọng, gây bức xúc trong xã hội. Phòng, chống oan, sai trong hoạt động tố tụng hình sự.
[bookmark: bookmark70]4. Tăng cường và nâng cao hiệu lưc công tác quản lý nhà nước về ANTT
Tiếp tục triển khai Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 theo chỉ đạo của Chính phủ, công khai hóa các thủ tục hành chính, đồng thời tăng cường kiểm tra, hướng dẫn các cơ quan, doanh nghiệp và công dân trong việc chấp hành các quy định của pháp luật trong quản lý nhà nước về ANTT.
Các lực lượng chuyên trách căn cứ quy định của pháp luật tăng cường công tác quản lý cư trú, nhất là quản lý nhân, hộ khẩu, quản lý người nước ngoài; đặc biệt là khu vực biên giới.
Tập trung làm tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức pháp luật về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ đến từng cơ quan, đơn vị, hộ gia đình. Đầu tư trang thiết bị, tăng cường huấn luyện các lực lượng chuyên trách, bán chuyên trách đủ sức thực hiện nhiệm vụ chữa cháy, cứu hộ cứu nạn khi có sự cố xảy ra. Trọng tâm của công tác phòng cháy chữa cháy là các khu kinh tế trọng điểm, chợ, trung tâm thương mại và phòng, chống cháy rừng.
Nâng cao hiệu quả công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công tác quản lý, giáo dục đối tượng nghiện ma túy và công tác cai nghiện. Quản lý chặt chẽ đối tượng tại địa bàn cơ sở để thực hiện tốt công tác tái hòa nhập cộng đồng; phòng ngừa tội phạm, vi phạm pháp luật.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT; tăng cường đầu tư nguồn lực, cải thiện kết cấu hạ tầng giao thông, phấn đấu đảm bảo sự đồng bộ giữa sự gia tăng các loại phương tiện với kết cấu hạ tầng. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát để phát hiện, xử lý các hành vi vi phạm TTATGT, góp phần kiềm chế và làm giảm TNGT.
5. Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn dân đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn
Tập trung chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, của Tỉnh ủy về xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, đặc biệt là tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW, ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”. Tiếp tục đôn đốc các xã, cơ quan, đơn vị trường học xây dựng các “Khu dân cư, xã, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường an toàn về an ninh trật tự” theo Thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an và tiêu chuẩn quy định tại Công văn số 881/UBND-NC, ngày 09/5/2013 của UBND tỉnh Kon Tum về triển khai thực hiện Thông tư số 23/2012/TT-BCA, ngày 27/4/2012 của Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.
Nâng cao hiệu quả phối hợp thực hiện các Nghị quyết liên tịch, Chương trình, Kế hoạch công tác, quy chế phối hợp giữa lực lượng Công an với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các cơ quan, ban ngành, đoàn thể và lực lượng Quân đội nhân dân trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự.
6. Xây dưng các lưc lương Công an, Quân sự trong sạch, vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đủ khả năng gỉải quyết các tình huống phức tạp xảy ra; nâng cao chất lượng lực lượng bán chuyên trách, đảm bảo tin cậy trong thực hiện nhiệm vụ ở cơ sở
Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thông, ý thức trách nhiệm cho các lực lượng vũ trang gắn với việc nâng cao chất lượng công tác Đảng, công tác chính trị trong các đơn vị. Xây dựng ý thức trung thành tuyệt đối với Đảng, Tổ quốc và nhân dân trong mỗi cán bộ, chiến sỹ của lực lượng vũ trang. Đấu tranh ngăn chặn âm mưu phi chính trị hóa lực lượng vũ trang của các thế lực thù địch.
Xây dựng lực lượng Công an, Quân sự, Bộ đội Biên phòng đủ sức mạnh cần thiết, tâm huyết, trách nhiệm cao, tinh thông nghiệp vụ, sẵn sàng chiến đấu cao, phản ứng nhanh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong từng giai đoạn. Trước hết ưu tiên đầu tư trang bị cho các lực lượng nghiệp vụ chuyên trách, trực tiếp chiến đấu để chủ động nắm chắc tình hình và giải quyết có hiệu quả các nhiệm vụ đột xuất.
Đe xuất UBND tỉnh, Công an tỉnh tiếp tục củng cố và nâng cao năng lực của lực lượng Công an xã. Hàng năm, căn cứ yêu cầu nhiệm vụ của công tác bảo đảm ANTT tại địa bàn cơ sở để xác định đúng các xã trọng điểm về ANTT từ đó tập trung đầu tư nguồn lực để củng cố lực lượng bán chuyên trách phù hợp với yêu cầu thực tiễn.
[bookmark: bookmark72]7. Tăng cường lãnh đạo, chỉ huy và phối hợp giữa các lực lượng chức năng; đẩy mạnh hợp tác trong đảm bảo ANTT
Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác điều hành, cơ chế lãnh đạo chỉ huy theo hướng: Trong điều kiện bình thường, lãnh đạo, thủ trưởng các cấp, ngành, đơn vị, địa phương phải thường xuyên quán triệt, xác định rõ trách nhiệm của cán bộ, Đảng viên và nhân dân trong việc thực hiện các yêu cầu, nhiệm vụ về đảm bảo ANTT; khi xảy ra tình huống phức tạp, phải tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ theo chức năng và các phương án, kế hoạch công tác đã được cấp trên phê duyệt; thực hiện tốt chế độ báo cáo, tạo sự đồng bộ trong chỉ đạo, điều hành để kiểm soát tình hình và hạn chế tối đa các hậu quả xảy ra.
Tiếp tục phát huy hiệu quả sự phối hợp giữa Công an với Quân sự, Bộ đội Biên phòng, các ngành tư pháp, các ngành, đoàn thể, cấp ủy, chính quyền các địa phương trong công tác đảm bảo ANTT. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể và các tầng lớp nhân dân nhằm xây dựng thế trận lòng dân vững chắc phục vụ cho nhiệm vụ bảo vệ ANTT.
III. Tổ chức thực hiện
[bookmark: bookmark75]1. Công an huyện
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai thực hiện các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh với các hoạt động xâm phạm an ninh quốc gia, phòng, chống tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật; theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, tổng hợp, đánh giá và báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị về UBND tỉnh, Công an tỉnh, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện.
Chủ trì, phối hợp, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị xây dựng nội quy, quy định, quy chế về quản lý cán bộ, đảng viên, bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật Nhà nước, bí mật nội bộ, quy định rõ trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong công tác bảo vệ chính trị nội bộ, quản lý cán bộ, đảng viên.
Đẩy mạnh phối hợp, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị làm tốt công tác bảo đảm an ninh cho cán bộ, đảng viên, công dân trên địa bàn ra nước ngoài công tác, học tập, lao động; chủ động phòng ngừa, đấu tranh với hoạt động móc nối, lôi kéo của cơ quan đặc biệt nước ngoài, các tổ chức phản động người Việt lưu vong để thực hiện âm mưu, hoạt động chống phá.
Quản lý chặt chẽ tổ chức và hoạt động của các hội quần chúng; kịp thời phát hiện, ngăn chặn và vô hiệu hóa hoạt động của các hội, nhóm trái pháp luật, tổ chức, cá nhân phản động người Việt lưu vong, đối tượng chống Đảng, Nhà nước tác động vào địa bàn.
Phối hợp Phòng Văn hóa - Thông tin, các cơ quan liên quan tăng cường quản lý về an ninh trên lĩnh vực báo chí, xuất bản, dịch vụ internet và bưu chính viễn thông; định hướng tư tưởng, nhận thức, dư luận xã hội, củng cố lòng tin của nhân dân, tuyên truyền, phản bác các luận điệu sai trái của các thế lực thù địch lợi dụng chống phá; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm hành vi vi phạm, làm mất an ninh mạng, lộ, lọt bí mật Đảng, Nhà nước trên mạng internet, mạng xã hội, lợi dụng tự do ngôn luận, tự do báo chí... để viết bài, phát tán tài liệu có nội dung chống Đảng, Nhà nước.
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Luật phòng, chống khủng bố và các văn bản hướng dẫn thi hành; thường xuyên rà soát, xác định mục tiêu, địa bàn trọng điểm về phòng, chống khủng bố, địa bàn có thể xảy ra gây rối an ninh, trật tự.
Tăng cường nắm tình hình, kịp thời phát hiện, đấu tranh ngăn chặn hoạt động lợi dụng hợp tác kinh tế, thương mại, đầu tư để xâm hại đến lợi ích, an ninh, trật tự; đẩy mạnh công tác đấu tranh với tội phạm tiền giả, hoạt động buôn lậu, gian lận thương mại, hàng cấm, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, ngăn chặn lây lan dịch bệnh.
Phát huy vai trò tham mưu, nòng cốt, chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị (Khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới; Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông; Chỉ thị số 47-CT/TW ngày 25/6/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy chữa cháy, các Nghị quyết của Quốc hội, chiến lược quốc gia về phòng, chống tội phạm, ma túy, bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Tập trung đấu tranh với các loại tội phạm, nâng cao chất lượng điều tra, khám phá các vụ án, không để oan sai, sót lọt tội phạm. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự.
Chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND huyện theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện kế hoạch này; định kỳ sơ, tổng kết, báo cáo UBND tỉnh, Công an tỉnh kết quả thực hiện.
[bookmark: bookmark76]2. Ban Chỉ huy Quân sự huyện
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị của huyện thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 25/10/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới gắn với thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, Nhà nước về công tác an ninh trật tự.
Phối hợp với Công an huyện và các cơ quan liên quan tăng cường công tác trao đổi, phối hợp kiểm tra thông tin về âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động và các loại tội phạm; tiếp tục phối hợp với Công an huyện thực hiện có hiệu quả Nghị định số 77/2010/NĐ-CP ngày 12/7/2010 của Chính phủ về phối hợp giữa Bộ Công an và Bộ Quốc phòng thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội và nhiệm vụ quốc phòng; tổ chức diễn tập các phương án tác chiến phòng thủ, chiến đấu trị an, chống biểu tình, bạo loạn, khủng bố, gây rối an ninh, trật tự và cứu nạn, cứu hộ.
Phối hợp với Công an huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện, các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng nền quốc phòng toàn dân, thế trận quốc phòng toàn dân gắn với nền an ninh nhân dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc. Bảo vệ tuyệt đối an toàn các công trình quốc phòng, mục tiêu, khu vực quân sự quan trọng trên địa bàn huyện.
[bookmark: bookmark77]3. Phòng Văn hóa và Thông tin
Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Công an huyện và các cơ quan liên quan tăng cường quản lý các hoạt động thông tin đại chúng, in ấn, báo chí, xuất bản; rà soát, kiến nghị, đề xuất sửa đổi, bổ sung cơ chế quản lý hoạt động báo chí, thông tin truyền thông, sử dụng internet, mạng xã hội phù hợp với tình hình địa bàn.
Phối hợp với Công an huyện phòng ngừa, ngăn chặn, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm hoạt động phát tán tài liệu, ấn phẩm có nội dung xấu, các vụ in lậu, vi phạm bản quyền.
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan chủ động cung cấp thông tin định hướng dư luận; đấu tranh phản bác các luận điệu tuyên truyền xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động và phần tử xấu.
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức đoàn thể đẩy mạnh hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao và du lịch kết hợp với triển khai, xây dựng đời sống văn hóa ở cơ quan, đơn vi, trường học, khu dân cư, gắn với thực hiện các quy ước, hương ước thôn, làng góp phần phòng, chống vi phạm pháp luật, tội phạm và tệ nạn xã hội.
[bookmark: bookmark78]4. Phòng Tư pháp
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị tham gia ý kiến góp ý vào các dự thảo văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến an ninh trật tự, đảm bảo chất lượng, tiến độ theo quy định, nhất là những quy định về quyền, lợi ích hợp pháp của cơ quan, tổ chức và cá nhân.
Phối hợp với các cơ quan liên quan thường xuyên thực hiện rà soát văn bản quy phạm pháp luật về an ninh, trật tự do HĐND, UBND tỉnh ban hành, kịp thời phát hiện, kiến nghị xử lý các quy định mâu thuẫn, chồng chéo, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp với thực tế.
Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ an ninh, trật tự trong tình hình mới; thực hiện tốt nhiệm vụ của cơ quan Thường trực Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật.
[bookmark: bookmark79]5. Phòng Nội vụ
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo; tham mưu, đề xuất UBND huyện triển khai thực hiện Luật tín ngưỡng, tôn giáo để quản lý tôn giáo trên địa bàn. Quản lý chặt chẽ các tổ chức Hội hoạt động trên địa bàn.
[bookmark: bookmark80]6. Phòng Kinh tế - Hạ tầng
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu UBND huyện thực hiện đầy đủ các quy trình, thủ tục đầu tư các dự án phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện liên quan đến quốc phòng, an ninh nhất là các dự án có vốn đầu tư nước ngoài (FDI), các dự án do các tổ chức phi chính phủ (NGO) thực hiện; bảo đảm sự kết hợp giữa phát triển kinh tế - xã hội với quốc phòng, an ninh trong các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, đề án, dự án phát triển kinh tế - xã hội của huyện.
Phối hợp với Công an huyện, Phòng Tài chính - Kế hoạch tăng cường công tác phòng ngừa, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm tiêu cực, tham nhũng trong xây dựng cơ bản, quy hoạch phát triển cơ sở hạ tầng.
Tích cực tham mưu, đề xuất và triển khai các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông; phối hợp phòng ngừa, phát hiện và xử lý nghiêm hành vi tiêu cực, tham nhũng trong việc triển khai thực hiện các dự án giao thông.
[bookmark: bookmark81]6. Phòng Giáo dục và Đào tạo
Chủ trì, phối hợp với lực lượng Công an và các cơ quan liên quan tăng cường công tác quản lý, giáo dục cán bộ, học sinh, nhất là quản lý hội nhóm và phong trào hoạt động của học sinh liên quan đến an ninh, trật tự; rà soát, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những sơ hở, thiếu sót về họp tác giáo dục, đào tạo với nước ngoài liên quan đên an ninh, trật tự.
Phối hợp với các cơ quan liên quan lồng ghép nội dung giáo dục về phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, bảo đảm an ninh, trật tự với chương trình giáo dục, đào tạo; tăng cường phòng, chống vi phạm pháp luật, tội phạm, tệ nạn xã hội trong học sinh, không để các thế lực thù địch, phản động và các loại tội phạm móc nối, lôi kéo hoạt động vi phạm pháp luật.
Thực hiện tốt nội dung giáo dục Quốc phòng - An ninh cho học sinh theo quy định của pháp luật.
[bookmark: bookmark82]7. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội
Phối hợp với các cơ quan liên quan đấu tranh phòng, chống tệ nạn xã hội; tham mưu UBND huyện các biện pháp giải quyết việc làm, xóa đói giảm nghèo, cai nghiện ma túy nhất là ở vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, góp phần hạn chế nguyên nhân, điều kiện phát sinh tội phạm và tệ nạn xã hội.
Rà soát, kiến nghị, đề xuất UBND tỉnh sủa đổi, bổ sung các quy định về chế độ, chính sách đối với người có thành tích xuất sắc trong công tác bảo vệ an ninh, trật tự cho phù hợp với tình hình mới.
[bookmark: bookmark83]8. Phòng Tài chính - Kế hoạch
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu HĐND, UBND huyện phê duyệt dự toán ngân sách hàng năm phục vụ công tác đảm bảo an ninh, trật tự theo quy định.
Huy động các nguồn lực phục vụ công tác đảm bảo an ninh trật tự.
[bookmark: bookmark84]9. Chi cục thuế, Đội Quản lý thị trường
Tăng cường các biện pháp kiểm tra, kiểm soát, kịp thời phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại, trốn thuế; quản lý chặt chẽ tài chính Nhà nước, đầu tư tài chính... không để gây thiệt hại cho Nhà nước, doanh nghiệp và người dân.
[bookmark: bookmark85]10. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
Chủ động phối hợp với cơ quan Công an, Quân sự huyện, các cơ quan liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các đề án, dự án trên lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản, thủy lợi, phát triển nông thôn có liên quan đến quốc phòng, an ninh.
Phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Phòng Dân tộc và các cơ quan liên quan xây dựng, triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình giải quyết việc làm, xóa đói giảm nghèo, hướng dẫn việc chuyển đổi thay thế cây trồng, vật nuôi nâng cao hiệu quả phát triển sản xuât.
[bookmark: bookmark86]11. Phòng Y tế
Phối hợp với cơ quan Công an và các cơ quan liên quan tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho lực lượng bảo vệ chuyên trách; xây dựng, phát triển phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, phòng, chống tội phạm, cháy nổ tại các cơ sở y tế.
Chủ động xây dựng, triển khai thực hiện các phương án đảm bảo an ninh trật tự trong các cơ sở y tế; quản lý chặt chẽ hoạt động khám, chữa bệnh các cơ sở y tế tư nhân.
[bookmark: bookmark87]12. Phòng Tài nguyên và Môi trường
Chủ trì, phối hợp với lực lượng Công an và các cơ quan liên quan tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tài nguyên và môi trường; chủ động hướng dẫn việc thực hiện các văn bản pháp luật có liên quan, tích cực phát hiện, phối hợp xử lý ngay từ đầu và từ cơ sở các vụ tranh chấp, khiếu kiện, tố cáo liên quan đến lĩnh vực tài nguyên và môi trường, không để kéo dài, khiếu kiện vượt cấp, phát sinh "điểm nóng" về an ninh, trật tự.
Chú trọng hướng dẫn, tổ chức thực hiện các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, đề án, dự án về quản lý sử dụng đất đai liên quan đến quốc phòng, an ninh.
Chủ động phối hợp trong phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn các hành vi vi phạm pháp luật vê khai thác tài nguyên, khoáng sản, quản lý đất đai và bảo vệ môi trường, sinh thái.
[bookmark: bookmark88]13. Phòng Dân tộc
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt công tác động viên, khuyến khích người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số tích cực tham gia phòng, chống tội phạm, bảo vệ an ninh, trật tự.
Phối hợp với các cơ quan liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, bảo đảm an ninh, trật tự trong nhân dân, nhất là vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
[bookmark: bookmark89]14. Văn phòng HĐND - UBND huyện
Phối hợp với Công an huyện xây dựng, thẩm định và triển khai các Chương trình, kế hoạch, đề án huy động, sử dụng nguồn lực và giúp UBND huyện chỉ đạo phối hợp hoạt động giữa các cơ quan, đơn vị trong công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm, bảo đảm an ninh trật, tự.
[bookmark: bookmark91]15. Thanh tra huyện
Tổ chức tốt công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tiêu cực, tham nhũng. Tập trung thanh tra các ngành, lĩnh vực, chương trình dự án trọng điểm dễ phát sinh tội phạm, nhất là tội phạm tham nhũng. Chủ động phối hợp với lực lượng Công an và các cơ quan bảo vệ pháp luật trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng.
[bookmark: bookmark92]16. Đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện
Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Công an huyện và các cơ quan chức năng đẩy mạnh công tác phòng ngừa, đấu tranh phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh, trật tự, thực hiện công tác tương trợ tư pháp, nhất là tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác điều tra, truy tố, xét xử. Phối hợp thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 15-CT/TW ngày 07/7/2007của Bộ Chính trị (Khóa X) về sự lãnh đạo của Đảng đối các cơ quan bảo vệ pháp luật trong công tác điều tra, truy tố, xử lý các vụ án và công tác bảo vệ Đảng.
[bookmark: bookmark93][bookmark: bookmark94]17. Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, âm mưu, phương thức, thủ đoạn hoạt động của các thế lực thù địch, phản động và các loại tội phạm để nâng cao ý thức cảnh giác, chấp hành pháp luật trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. Kịp thời cổ vũ, động viên và tôn vinh các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, bảo vệ an ninh, trật tự và phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”.
[bookmark: bookmark95]18. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện công tác đảm bảo an ninh trật tự gắn với kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên.
Chỉ đạo các ngành, đoàn thể ở cơ sở tích cực phối hợp với lực lượng chức năng trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh, trật tự. Chủ động rà soát, chỉ đạo giải quyết dứt điểm các vụ tranh chấp, khiếu kiện ngay từ cơ sở, không để phức tạp, kéo dài, khiếu kiện vượt cấp, phát sinh "điểm nóng" về an ninh, trật tự trên địa bàn.
19. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tố quốc huyện và các tổ chức đoàn thể huyện
Phối hợp các cơ quan, đơn vị tích cực tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt công tác bảo đảm an ninh trật tự; xây dựng và nhân rộng các mô hình điển hình tiên tiến, gương "người tốt, việc tốt" trong phong trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc, phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa gắn với thực hiện Clủ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (Khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong tình hình mới.
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện công tác đảm bảo an ninh trật tự, giai đoạn 2016-2020./.
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