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TỜ TRÌNH
Về việc giới thiệu nhân sự để Hội đồng nhân dân huyện 
bầu bổ sung Ủy viên UBND huyện Sa Thầy khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021

              Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương, ngày 19/6/2015;
Căn cứ Nghị định số 08/2016/NĐ-CP, ngày 25/01/2016 của Chính phủ quy định số lượng Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân và quy trình, thủ tục bầu, từ chức, miễn nhiệm, bãi nhiệm, điều động, cách chức thành viên Ủy ban nhân dân. Ủy viên UBND huyện gồm các Ủy viên là người đứng đầu cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện; Ủy viên phụ trách quân sự và Ủy viên phụ trách công an ở cấp huyện. 
Tại kỳ họp thứ nhất của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021; HĐND huyện đã bầu 12 Ủy viên UBND huyện (10 Trưởng phòng chuyên môn, Chỉ huy Trưởng Ban Chỉ quân sự huyện, Trưởng Công an huyện). Tuy nhiên, Ủy viên UBND huyện hiện vẫn còn khuyết 03 ủy viên thuộc các phòng Tài chính Kế hoạch, Y tế, Lao động Thương binh & Xã hội. 
Nhằm đảm bảo cơ cấu thành viên UBND huyện theo quy định của pháp luật và có cơ sở trình HĐND huyện bầu vào kỳ họp thứ ba của HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021; UBND huyện xin giới thiệu 03 Trưởng các phòng chuyên môn thuộc UBND huyện bầu bổ sung vào Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021, cụ thể như sau:
- Trưởng phòng Tài chính – Kế hoạch;
- Trưởng phòng Y Tế;
- Trưởng phòng Lao động Thương binh & Xã hội.
(Có danh sách trích ngang kèm theo).
Kính trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định./.
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