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BÁO CÁO THẨM TRA 
Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình tiếp công dân; 
giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị năm 2018;  
 phương hướng, nhiệm vụ năm 2019


	Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện tiến hành thẩm tra Báo cáo 512/BC-UBND ngày 15/11/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri năm 2018; phương hướng nhiệm vụ  năm 2019. 
 Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Ban Pháp chế nhận thấy, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị, ảnh ánh năm 2018; phương hướng nhiệm vụ năm 2019 trên địa bàn huyện Sa Thầy. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình, nguyên nhân phát sinh khiếu nại, tố cáo, kết quả giải quyết, kiến nghị phản ánh... của các cơ quan có thẩm quyền và những tồn tại, hạn chế trong công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh năm 2018; từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm để thực hiện trong năm 2019.
Việc tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân của huyện được đảm bảo duy trì thường xuyên trong các ngày làm việc đối với cơ quan Thanh tra huyện và các ngày 05, 19 hàng tháng của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện theo quy định của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Tiếp công dân; Quyết định 858/QĐ-TTg, ngày 14/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án đổi mới tiếp công dân.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Năm 2018, Ủy ban nhân dân huyện đã tập trung chỉ đạo các cơ quan, ban ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật, tăng cường trách nhiệm và mối quan hệ phối hợp giữa các ngành, địa phương trong công tác tiếp công dân; giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, ảnh ánh năm 2018 của công dân, làm giảm đáng kể tình trạng khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài, vượt cấp không đúng quy định, góp phần quan trọng ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. 
- Công tác tiếp công dân tiếp tục có những chuyển biến rõ nét. Tại trụ sở tiếp công dân các cấp, nhất là trụ sở tiếp công dân của huyện đã duy trì nghiêm túc lịch tiếp công dân theo định kỳ hằng tháng. Người dân đến trụ sở tiếp công dân đều được tiếp đón, hướng dẫn tận tình, chu đáo; các ý kiến, kiến nghị chính đáng, hợp pháp của công dân đều được giải quyết kịp thời theo thẩm quyền hoặc hướng dẫn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết. Qua hoạt động tiếp công dân đã giải tỏa những vướng mắc về pháp luật, tạo sự đồng thuận trong nhân dân, góp phần làm giảm đáng kể phải đi lại nhiều lần tại trụ sở tiếp công dân do những nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của họ không được hướng dẫn giải quyết thỏa đáng.
Tính đến nay, UBND huyện đã tiếp nhận: 146 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân (giảm 21.9% so với cùng kỳ), cụ thể: Đơn khiếu nại 02 đơn; đơn kiến nghị, phản ánh 144 đơn. Nội dung: Lĩnh vực đất đai: 69 đơn, chiếm tỷ lệ 47.2%; chính sách xã hội: 03 đơn, chiếm tỷ lệ 2.05%; lĩnh vực khác: 74 đơn, chiếm tỷ lệ 50.6%.
Thẩm quyền giải quyết: Số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn, cơ quan là 146 đơn, trong đó: Đơn khiếu nại 02 đơn, đơn kiến nghị, phản ánh 144 đơn; toàn bộ số đơn này đã được UBND huyện, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan chức năng tiến hành thụ lý giải quyết.
Kết quả xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh UBND huyện đã căn cứ Luật khiếu nại năm 2011; Luật tố cáo năm 2011, nghị định 75/2012/NĐ-CP, ngày 03/10/2012 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của luật Khiếu nại, Nghị định số 76/2012/NĐ-CP, ngày 03/10/2012 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật tố cáo; Thông tư 07/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ đã phân loại, thống kê đơn và đã thụ lý đúng quy trình.
Hầu hết đơn kiến nghị, phản ánh của công dân, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn tổ chức kiểm tra, xác minh và xử lý theo đúng quy định. Những nội dung công dân chưa thống nhất đã chỉ đạo giải thích, tuyên truyền vận động thuyết phục nên tình hình đơn thư khiếu nại ở cơ sở đã được giải quyết.
Đối với 02 đơn khiếu nại của công dân UBND huyện đã thụ lý giải quyết theo đúng quy định của pháp luật, có quyết định giải quyết khiếu nại lần đầu đối với 01 trường hợp; 01 trường hợp rút đơn khiếu nại đã được Chủ tịch UBND huyện thống nhất và đã có quyết định đình chỉ giải quyết khiếu nại.
 Qua thẩm tra báo cáo Ban Pháp chế HĐND huyện nhận thấy rằng: Năm 2018, UBND huyện đã kịp thời chỉ đạo các ngành, các cấp trên địa bàn huyện thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Quan tâm tạo điều kiện thuận lợi cho công dân thực hiện khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật. Triển khai nhiều giải pháp tích cực, tăng cường trách nhiệm của các ban, ngành, UBND các xã, thị trấn trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Công tác chỉ đạo phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo được thực hiện thường xuyên, nâng cao hiệu lực, hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Trang thiết bị, phương tiện làm việc và chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, người có trách nhiệm tiếp công dân, xử lý đơn, thư từng bước được đầu tư, thực hiện. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức cho nhân dân được quan tâm.
Công tác tiếp công dân được lãnh đạo UBND, Ban Tiếp công dân và các cơ quan chuyên môn thuộc UBND các cấp cơ bản thực hiện nghiêm túc, đúng quy định.
Việc tiếp nhận, phân loại, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của công dân được chỉ đạo, kiểm tra, xem xét giải quyết kịp thời, đảm bảo về trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật; chất lượng giải quyết đơn thư ngày được nâng cao, hạn chế được nhiều vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, phát sinh điểm nóng và khiếu kiện đông người, đơn thư khiếu kiện vượt cấp ở địa phương.
	III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban Pháp chế HĐND huyện cơ bản thống nhất với một số đánh giá về tồn tại đã nêu trong báo cáo năm 2018 về  tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị,phản ánh, phương hướng nhiệm vụ năm 2019 của UBND huyện. 
 IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Ban Pháp chế HĐND huyện cơ bản thống nhất về phương hướng, nhiệm vụ của UBND huyện đã đề ra; Ban đề nghị UBND huyện tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện các nội dung sau: 
1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện
- Nêu cao vai trò, của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân định kỳ, đột xuất, thường xuyên tại trụ sở, điểm tiếp công dân. Tăng cường phối hợp giữa các cấp, ngành có liên quan trong quá trình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tổ chức thực hiện nghiêm túc, kịp thời các quyết định, kết luận  giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tập trung giải quyết tốt khiếu kiện của công dân, nhất là các khiếu kiện liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư liên quan đến các công trình, dự án.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực, nhất là về đất đai, đầu tư, xây dựng, quản lý và sử dụng ngân sách, thực hiện chính sách đối với người có công, chế độ bảo trợ xã hội; thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, nhất là cải các thủ tục hành chính; kịp thời công khai minh bạch các quy trình, thủ tục, văn bản pháp luật… nhằm hạn chế khiếu nại, tố cáo.
- Chú trọng chất lượng công tác tuyển chọn, rà soát, bố trí cán bộ, công chức phụ trách công tác tiếp công dân, xử lý, giải quyết đơn, thư đảm bảo đủ năng lực thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Nâng cao chất lượng công tác tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao nhận thức, trình độ, năng lực chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp dân, xử lý đơn, thư khiếu kiện của công dân.
- Đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền, hướng dẫn cho công dân nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và các văn bản pháp luật có liên quan; phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp lối kéo, xúi dục người dân khiếu kiện trái quy định của pháp luật.
2. Đề nghị Hội đồng nhân dân huyện
Tăng cường giám sát đối với công tác tiếp dân; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn ngày càng sát sao hơn nữa.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế trình kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.

	Nơi nhận:
- HĐND huyện;
- Lưu: VT-LT, BPC. 
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