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Chỉ đạo, điều hành của UBND huyện; tình hình kinh tế - xã hội tháng 12
 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 01 năm 2019

	


I. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN THÁNG 12 NĂM 2018

UBND huyện tham dự, làm việc 34 cuộc theo triệu tập của UBND tỉnh, các Sở ban ngành của tỉnh, Huyện ủy và HĐND huyện; Các đồng chí lãnh đạo UBND huyện đã có 07 cuộc làm việc với các cơ quan, đơn vị huyện, xã thị trấn để giải quyết các công việc theo thẩm quyền. Đồng thời, đã triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Lĩnh vực kinh tế
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019.

- Chỉ đạo Phòng NN & PTNT, Trạm Chăn nuôi & Thú y, UBND các xã, thị trấn và các đơn vị có liên quan phổ biến, tuyên truyền chính sách cho vay tái canh cây cà phê; tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh khảm lá vi rút hại sắn; tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện tốt Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Đề án Chương trình mỗi xã một sản phẩm tỉnh Kon Tum giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2030; triển khai các giải pháp thực hiện Chương trình MTQG XDNTM trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tuyên truyền, vận động nhân dân mua bán mủ cao su theo giá cả thị trường.

- Chỉ đạo Phòng NN & PTNT, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng, Phòng TC- KH triển khai khắc phục các thiệt hại do mưa bão gây ra trong năm 2018.

- Chỉ đạo Hạt Kiểm lâm, các đơn vị chủ rừng và UBND các xã, thị trấn tăng cường các biện pháp QLBVR & PCCCR mùa khô 2018-2019 theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 11/12/2018; tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 12/9/2018 của UBND tỉnh về tăng cường các biện pháp cấp bách trong bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng, vận chuyển lâm sản trái pháp luật tại khu vực biên giới Nam Sa Thầy và dọc tuyến Quốc lộ 14C; khẩn trương điều tra, xác minh làm rõ các đối tượng khai thác lâm sản trái pháp luật tại khoảnh 4, Tiểu khu 676 thuộc lâm phần UBND xã Mô Rai quản lý.

- Chỉ đạo Phòng Kinh tế Hạ tầng, Công an huyện, các Đồn Biên phòng và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện Quyết định số 20/2018/QĐ-TTG ngày 26/4/2018 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc tiêu hủy thuốc lá ngoại nhập lậu bị tịch thu là thuốc lá giả, thuốc lá không đảm bảo chất lượng; tăng cường công tác quản lý, phòng ngừa, đấu tranh với các hành vi vi phạm về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo.
- Chỉ đạo Ban Chỉ đạo 389, Ban Chỉ đạo liên ngành ATTP, Tổ công tác đặc biệt tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về an toàn vệ sinh thực phẩm, buôn lậu, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, nhất là các loại hàng hóa phục vụ Tết nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.
- Chỉ đạo Phòng Kinh tế Hạ tầng, UBND các xã, thị trấn rà soát quy hoạch xây dựng trên địa bàn các xã, thị trấn; thực hiện xóa bỏ các cơ sở sản xuất gạch xây đất sét bằng lò thủ công theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Kế hoạch số 548/KH-UBND ngày 07/3/2018 và chỉ đạo của Phó Thủ tướng Chính phủ Trịnh Đình Dũng tại Công văn số 8616/VPCP-CN ngày 10/9/2018.
- Chỉ đạo Phòng Kinh tế Hạ tầng, Công an huyện, UBND thị trấn Sa Thầy và các đơn vị có liên quan tiếp tục tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật các phương tiện xe cơ giới đậu, đỗ không đúng nơi quy định và tình trạng lấn chiếm vỉa hè trên địa bàn thị trấn Sa Thầy. Đồn Biên phòng Ia Lân tiếp tục triển khai xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật các loại xe độ chế, phương tiện không đảm bảo điều kiện tham gia giao thông trên địa bàn xã Mô Rai.

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên – Môi trường, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện, UBND các xã, thị trấn, Chi cục Thuế, Phòng Kinh tế Hạ tầng tăng cường quản lý việc sử dụng đá làm vật liệu xây dựng thông thường sau nổ mìn; kiểm tra, xử lý tình trạng khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn xã Sa Nghĩa.
2. Về Văn hóa xã hội

- Chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo: Tổ chức tốt việc vận động, duy trì sỹ số học sinh và triển khai các nhiệm vụ năm học 2018-2019. Kiểm tra, rà soát nhu cầu công trình nước sạch, nhà vệ sinh hư hỏng cần khắc phục sửa chữa hoặc xây dựng mới của các trường học trên địa bàn huyện. Chuẩn bị công tác thi kết thúc học kỳ 1 năm học 2018-2019.
- Chỉ đạo phòng Y tế, Trung tâm Y tế, UBND các xã, thị trấn và các đơn vị có liên quan: tiếp tục triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh đặc biệt là bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng, bạch hầu,.... Triển khai công tác phòng chống HIV/AIDS trên địa bàn huyện.

- Phòng Lao động-TB & XH huyện phối hợp với UBND các xã, thị trấn và các đơn vị liên quan: Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách cho người nghèo, các đối tượng bảo trợ xã hội, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn và người có công với cách mạng. Ban hành Quyết định phê duyệt kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2018; Rà soát, lập hồ sơ, thủ tục thực hiện truy lĩnh trợ cấp xã hội cho người cao tuổi từ 80 tuổi trở lên và rà soát tình hình thiếu đói của nhân dân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.

- Chỉ đạo Phòng Văn hóa Thông tin, phòng Lao động Thương binh – Xã hội triển khai hoàn thành việc sưu tầm, trưng bày “Những hiện vật, kỷ vật kháng chiến và hiện vật văn hóa truyền thống các dân tộc thiểu số” trên địa bàn huyện Sa Thầy tại Nhà rông văn hóa huyện và Nhà trưng bày kỷ vật chiến trang tại xã Ya Xiêr. 

- Chỉ đạo Ngành Văn hóa – Thông tin, UBND các xã, thị trấn, tham gia các hoạt động tại tuần Văn hóa du lịch tỉnh Kon Tum lần thứ 4 năm 2018; Phối hợp Sở Văn hóa thể thao và Du lịch tỉnh, Vườn Quốc gia Chư Mom Ray tổ chức thành công Lễ giới thiệu tuyến du lịch mới khám phá Tuyến du lịch sinh thái tại Vườn Quốc gia Chư Mom Ray, huyện Sa Thầy và tổ chức Tour du lịch văn hóa cộng đồng tại làng Bargoc, xã Sa Sơn. Chuẩn bị các nội dung tham gia tổ chức Lễ kỷ niệm 40 năm - Ngày thành lập huyện Sa Thầy.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn tổ chức ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường phục vụ Tuần Văn hóa du lịch tỉnh Kon Tum lần thứ 4 năm 2018 và chuẩn bị cho Lễ kỷ niệm 40 năm thành lập huyện.
- Chỉ đạo duy trì thời lượng tiếp và phát sóng trên các kênh sóng truyền thanh, truyền hình huyện; kịp thời đưa thông tin về cơ sở, phục vụ công tác tuyên truyền trên địa bàn.

3. Công tác nội chính
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;

- Chỉ đạo Bộ phận Tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả huyện thực hiện tiếp nhận và trả kết quả đối với các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện kịp thời, đúng quy trình, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của công dân. 

- Chỉ đạo Công an huyện, UBND các xã, thị trấn tăng cường đảm bảo trật tự an toàn giao thông; tiếp tục kiểm tra, xử lý các phương tiện đậu, đỗ không đúng nơi quy định và xử lý tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng đường trên địa bàn thị trấn Sa Thầy. 
- Chỉ đạo các lực lượng vũ trang huyện, đơn vị, địa phương tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự, đặc biệt dịp Lễ Giáng sinh năm 2018 và Tết Dương lịch năm 2019.
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG AN NINH THÁNG 12 NĂM 2018

1. Về kinh tế

- Sản xuất nông nghiệp: 
Nhân dân các xã, thị trấn đang tập trung làm đất, xuống giống lúa nước vụ Đông xuân 2018-2019 được khoảng 20 % diện tích (120 ha); thu hoạch sắn; làm cỏ phòng chống cháy cho cây cao su và làm cỏ, tưới nước giữ ẩm cho cây cà phê. 

Trong tháng, diện tích cây trồng và đàn vật nuôi trên địa bàn huyện sinh trưởng, phát triển ổn định, không xảy ra dịch bệnh. Đã hoàn thành công tác tiêm phòng vắc xin Lở mồm long móng cho đàn trâu, bò với 6.225 liều vắc xin và tiêm phòng định kỳ cho đàn lợn đợt 2 năm 2018 với 5.200 liều vắc xin; tiêm phòng vắc xin cúm gia cầm đợt 3 năm 2018 với 7.000 liều vắc xin.

Công tác phòng chống hạn đã được chủ động triển khai. Qua rà soát, đến nay chưa xảy ra thiếu nước tưới cho cây trồng.

- Công tác quản lý bảo vệ rừng: 
Tiếp tục duy trì hoạt động của các trạm, chốt liên ngành; tăng cường tuần tra, kiểm tra rừng để kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản trái pháp luật, nhất lời trước, trong và sau thời gian nghỉ Tết Dương lịch năm 2019. Thành lập 01 Đoàn liên ngành tuần tra, truy quét tại các Tiểu khu giáp ranh với huyện Ia H’Drai lâm phần Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Sa Thầy quản lý thuộc địa bàn xã Mô Rai. Trong tháng, xảy ra 03 vụ khai thác rừng trái pháp luật tại địa bàn các xã Mô Rai (02 vụ, tại Khoảnh 13 Tiểu khu 697 và tại Khoảnh 7 Tiểu khu 699) và Ya Tăng (01 vụ, tại Khoảnh 9 Tiểu khu 637). Hiện tại, các vụ việc đang được cơ quan chức năng, điều tra, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.
1.2 Công tác xây dựng Nông thôn mới 

- Tỷ lệ xã đạt chuẩn nông thôn mới: 02/10 xã, chiếm 20%.

- Tổng số tiêu chí NTM tính đến thời điểm này của các xã là 92 tiêu chí, bình quân là 9,2 tiêu chí/xã(
). Đã thành lập Đoàn kiểm tra mức độ đạt chuẩn các tiêu chí trong xây dựng NTM năm 2018 của các xã.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn các xã, thị trấn lập hồ sơ xây dựng công trình đối với các công trình thuộc Chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2018; phê duyệt điều chỉnh quy hoạch xây dựng nông thôn mới xã Ya Ly, xã Sa Nhơn.

1.3. Tài chính – tín dụng:
a) Về thu - chi ngân sách trên địa bàn huyện

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 31/12/2018 là 122.852 triệu đồng, bằng 190% dự toán tỉnh giao, 172% dự toán huyện giao.
- Thu ngân sách huyện đến ngày 31/12/2018 đạt 443.956 triệu đồng đạt 134% dự toán, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 97.282 triệu, đạt 168% dự toán; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là 273.854 triệu đồng, đạt 104% dự toán; thu chuyển nguồn 43.243 triệu đồng. 
- Chi ngân sách huyện đến ngày 31/12/2018 đạt 337.111 triệu đồng, bằng 105% dự toán huyện giao, bằng 87% nhiệm vụ chi năm 2018, trong đó: Chi thường xuyên 271.865 triệu đồng, bằng 102% dự toán huyện giao, bằng 91% nhiệm vụ chi năm 2018. 
b) Hoạt động tín dụng: Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Đến ngày 31/12/2018, tổng nguồn vốn huy động 644.227 triệu đồng(
); tổng doanh số cho vay trong tháng được 106.777 triệu đồng(
); tổng dư nợ cho vay 991.276 triệu đồng(
); nợ xấu 04 ngân hàng là 2.209 triệu đồng, chiếm 0,22% trên tổng dư nợ.
1.4 Đầu tư phát triển 
- Tổng kế hoạch vốn năm 2018 là 137.490 triệu đồng (Kế hoạch vốn năm 2018 là 118.360 triệu đồng; kế hoạch vốn kéo dài năm trước chuyển sang 19.130 triệu đồng). Đến 31/12/2018 đã giải ngân được 120.064 triệu đồng, đạt 87% kế hoạch, trong đó: Chi ngân sách tỉnh được 50.856 triệu đồng, đạt 85%; Chi ngân sách huyện giải ngân 69.208 triệu đồng, đạt 98% kế hoạch.

- Phê duyệt BCKTKT và KHLCNT 24 công trình thuộc nguồn vốn Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững năm 2019.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn đẩy nhanh công tác thanh quyết toán các dự án, công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng; Tăng cường công tác công tác quản lý, theo dõi, giám sát, cập nhật thông tin giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2018 của các cơ quan, đơn vị đảm bảo thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác; thường xuyên phối hợp với các đơn vị chủ đầu tư tiến hành kiểm tra, đôn đốc tiến độ, chất lượng thi công các công trình xây dựng trên địa bàn; kiểm tra thi công xây dựng tại một số xã. Qua công tác kiểm tra, giám sát nhìn chung chất lượng thi công các công trình đều đạt yêu cầu, đảm bảo tiến độ.

1.5. Công tác quản lý thị trường và chống gian lận thương mại, hàng hóa vi phạm các quy định về ATTP
Trong tháng, Đoàn kiểm tra liên ngành 389, Đoàn kiểm tra liên ngành ATTP huyện và Tổ công tác đặc biệt đã tiến hành kiểm tra 08 cơ sở; giám sát an toàn vệ sinh thực phẩm tại Trung tâm cứu hộ động vật hoang dã Vườn quốc gia Chưmomray, Lễ hội ẩm thực và 02 nhà hàng nấu ăn phục vụ Lễ kỷ niệm 40 năm thành lập huyện. Qua kiểm tra, phát hiện 01 cơ sở vi phạm, lực lượng chức năng đã lập biên bản và tổ chức tiêu hủy 10 kg khổ qua nhiễm dư lượng thuốc trừ sâu vượt ngưỡng cho phép.
1.6 Công tác đăng ký kinh doanh:
Tổ chức tiếp nhận và hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện đăng ký kinh doanh theo đúng quy định của Luật Doanh nghiệp. Trong tháng, đã tiếp nhận và cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh qua “Bộ phận một cửa” cho 14 lượt hộ kinh doanh/24 lao động tham gia, với tổng vốn đăng ký là 1.727 triệu đồng, giải quyết hồ sơ đúng thời gian quy định, không có hồ sơ tồn đọng.

1.7 Công tác giao thông, vận tải:
- Công tác quản lý đường bộ (hệ thống đường huyện): Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra rà soát hiện trạng hệ thống đường trên địa bàn, duy tu sửa chữa các hạng mục hư hỏng phát sinh để đảm bảo giao thông.
- Vận tải: Chỉ đạo Phòng KTHT phối hợp với Trung tâm Dịch vụ công ích sếp xếp điều hành phương tiện phục vụ nhu cầu đi lại của hành khách. Quản lý các khu vực đậu đỗ xe. Tổ chức quản lý và xác nhận thông tin vào lệnh vận chuyển của phương tiện vận tải khách tuyến nội tỉnh Sa Thầy - Kon Tum.
1.8 Công tác quản lý trật tự, xây dựng, quy hoạch đô thị
- Quản lý quy hoạch: Cung cấp thông tin về kiến trúc, quy hoạch xây dựng; quản lý các mốc giới, chỉ giới xây dựng, cốt xây dựng địa bàn theo phân cấp.

- Quản lý trật tự xây dựng đô thị: Tiếp nhận 03 hồ sơ và thực hiện việc cấp giấy phép xây dựng cho 02 hồ sơ xây dựng/137,2 m2 xây dựng/137,2 m2 sàn. Trong tháng, không có trường hợp nào vi phạm trật tự xây dựng.

1.9 Công tác quản lý đất đai, tài nguyên – khoáng sản, môi trường:
- Công tác cấp giấy chứng quyền sử dụng đất: Trong tháng, tiếp nhận 496 hồ sơ, đã giải quyết 337 hồ sơ(
), còn lại 159 hồ sơ đang tiếp tục giải quyết.

- Công tác giao đất, thu hồi đất, chuyển đổi mục đích sử dụng đất và cho thuê đất: Trong tháng, thu hồi đất dự án Mở rộng đường Trần Hưng Đạo; Trung tâm văn hóa thể thao (đợt 2); Dự án cấp bách Cấp nước sinh hoạt thị trấn Sa Thầy (đường ống)- đợt 2 với diện tích 690,0 m2, trong đó: 134,1 m2 đất trồng cây lâu năm; 374,8 m2 đất trồng cây hàng năm; 181,1 m2 đất ở.
- Quản lý tài nguyên-khoáng sản:

+ Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, nắm chắc địa bàn để kịp thời phát hiện và xử lý các vụ việc khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn. Trong tháng tình hình cơ bản ổn định, không xảy ra vi phạm.
- Công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư trên địa bàn huyện: Thẩm định 02 phương án BTHTTĐC với tổng kinh phí bồi thường 944.666.958 đồng.

- Công tác quản lý môi trường: Phê duyệt 05/05 kế hoạch đảm bảo môi trường, dự án đầu tư và xây dựng, đảm bảo tiến độ, để dự án triển khai thi công.

1.10 Lĩnh vực Khoa học và Công nghệ:

Thực hiện “Mô hình nuôi bò cái sinh sản thôn Đăk Tang, xã Sa Nghĩa” từ nguồn vốn Khoa học & Công nghệ năm 2018.
2. Văn hóa - Xã hội
- Công tác giáo dục và đào tạo: Ngành giáo dục thực hiện tốt việc vận động, duy trì sỹ số học sinh và triển khai các nhiệm vụ năm học 2018-2019, tỷ lệ chuyên cần học chính khóa đạt 95 – 97%, riêng học sinh người kinh đạt 99 – 100%.

Tính đến ngày cuối tháng 12/2018 các trường mầm non thực hiện giảng dạy tuần 17, tiểu học thực hiện giảng dạy tuần 16; các trường THCS thực hiện giảng dạy tuần 18. Các trường đã duy trì công tác tổ chức cho học sinh ăn bán trú đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Công tác y tế: Tăng cường kiểm tra, đảm bảo toàn vệ sinh thực phẩm trong dịp lễ Tuần văn hóa du lịch tỉnh Kon Tum – Công bố điểm du lịch tại Trung tâm Cứu hộ, Bảo tồn và Phát triển Sinh vật VQG Chư Mom Ray và dịp Lễ kỷ niệm 40 năm thành lập huyện Sa Thầy. 
Tình hình bệnh dịch tương đối ổn định. Tuy nhiên, riêng các bệnh truyền nhiễm mắc trong tháng tăng hơn so với tháng trước, đặc biệt là bệnh sốt xuất huyết tăng hơn so với tháng trước 15 ca(
). UBND huyện đã chỉ đạo Ngành Y tế tập trung triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, nhất là sốt xuất huyết, sốt rét, bạch hầu, Ebôla, tay chân miệng ...

- Công tác giảm nghèo: Tổng số hộ nghèo đầu năm 2018: 3.382 hộ chiếm 26,83%; Hộ cận nghèo đầu năm 2018: 1.049 hộ chiếm 8,32%. Qua kết quả rà soát hộ nghèo: Số hộ nghèo giảm 919 hộ; Số hộ nghèo phát sinh 166 hộ; Hộ tái nghèo 07 hộ; Số hộ nghèo còn lại cuối năm 2.636 hộ, chiếm tỉ lệ 20, 58%. Trong đó: Hộ nghèo DTTS là 2.442 hộ chiếm 92,64% trong tổng số hộ nghèo và chiếm 33,37% so với tổng số hộ dân đồng bào DTTS. Hộ cận nghèo: Số hộ cận nghèo giảm 350 hộ; Số hộ cận nghèo phát sinh 190 hộ; Số hộ cận nghèo còn lại cuối năm 889 hộ chiếm 6,94%; Trong đó: Hộ cận nghèo DTTS là 733 hộ chiếm 82,45% trong tổng số hộ cận nghèo và chiếm 10,02% so với tổng số hộ dân đồng bào DTTS.
- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm: 
+ Tiếp tục tuyển dụng lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng theo Công văn số 1870/UBND -TH ngày 28/11/2018. 

+ Trong tháng, Phòng giao dịch Ngân hàng chính sách xã hội huyện đã cho 75 lao động vay vốn với tổng số tiền 2.344.000.000đ, thuộc các dự án: Trồng và chăm sóc cây cao su, bời lời, cà phê; Nuôi trâu, bò sinh sản.
- Công tác Người có công: Trong tháng, đã tiến hành chi trả trợ cấp cho 331 đối tượng người có công trên địa bàn huyện với tổng số tiền 685.467.000đ. Đăng ký danh sách đối tượng điều dưỡng phục hồi sức khỏe người có công, dụng cụ chỉnh hình năm 2019 theo công văn 1674/SLĐTBXH-NCC ngày 20/11/2018 của Sở Lao động-TB&XH. Tổ chức viếng Nghĩa trang Liệt sỹ và Đài tưởng niệm Chư Tan Kra nhân kỷ niệm 40 năm ngày thành lập huyện.
 - Công tác trẻ em: Triển khai chương trình phẫu thuật nụ cười trong tháng 12 năm 2018 tại Thành phố Hồ Chí Minh theo công văn số 1745/SLĐTBXH-QBTTE ngày 04/12/2018 của Sở Lao động- TB&XH tỉnh Kon Tum. Thực hiện đánh giá hoạt động Qũy BTTE năm 2018.

- Công tác bảo trợ xã hội: Trong tháng, đã chi trả trợ cấp cho 1.361 đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện với tổng số tiền là 528.525đ. Nghệ nhân ưu tú 12 đối tượng với tổng số tiền là 9.900.000đ. Giải quyết 07 hồ sơ cho đối tượng (trong đó: Đề nghị hưởng và truy lĩnh chế độ trợ cấp hàng tháng cho đối tượng BTXH: 06 HS; Điều chỉnh hưởng trợ cấp cho đối tượng BTXH: 01 HS).

Triển khai rà soát tình hình thiếu đói trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019. Qua rà soát, đã đề nghị tỉnh hỗ trợ 51.255kg gạo/1.054 hộ/3.417 khẩu(
).
- Công tác phòng chống ma túy, mại dâm: Phối hợp với đoàn liên ngành của tỉnh kiểm tra đánh giá thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2008/NQLT-BLĐTBXH-BCA-BVHTTDL-UBMTTQVN về tiêu chí phân loại, chấm điểm đánh giá về công tác xây dựng xã, phường thị trấn không có tệ nạn ma túy mại dâm tại địa bàn Thị trấn Sa Thầy.
- Công tác Văn hóa thông tin: Tham gia các hoạt động tại Tuần Văn hóa- Du lịch tỉnh Kon Tum lần thứ IV. Tổ chức thành công Lễ kỷ niệm 40 năm- Ngày thành lập huyện Sa Thầy (01/01/1979-01/01/2019).
3. Cải cách hành chính, tư pháp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Công tác tổ chức bộ máy, tổ chức cán bộ
- Công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật: Triển khai tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành trong quý IV/2018 được 74 cuộc với 4.768 lượt người tham gia. Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch cho công dân theo đúng quy định(
). Trong tháng, đã chứng thực cho 2.102 trường hợp; thay đổi, cải chính hộ tịch cho 04 trường hợp.

- Công tác thanh tra: Triển khai 04 cuộc thanh tra theo kế hoạch; 01 cuộc thanh tra đột xuất (Kết luận thanh tra: 01 cuộc thanh tra công tác Quản lý và sử dụng đất đai tại thửa đất số 14, 16, 20, Tờ bản đồ 37 đường Cù Chính Lan, thị trấn Sa Thầy)
- Công tác hòa giải, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân: Trong tháng, đã xử lý 04 đơn kiến nghị phản ánh của công dân theo quy định(
).
- Công tác tiếp công dân: Trong tháng, tại Trụ sở tiếp công dân huyện đã tiếp 01 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị xem xét, giải quyết tranh chấp về đất đai.
4. Về xây dựng chính quyền, tổ chức cán bộ, công chức, viên chức:

-Về tổ chức, biên chế: Hoàn thiện hồ sơ xin thành lập Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện, Ban quản lý cụm công nghiệp và đầu tư xây dựng huyện, trình UBND tỉnh, Sở Nội vụ thẩm định, phê duyệt; Tiếp nhận các tài sản liên quan của Trạm Chăn nuôi và Thú y về huyện quản lý; giới thiệu nhân sự cơ cấu vào Ban lãnh đạo Hội Cựu TNXP tỉnh.
- Công tác tổ chức, cán bộ: Tiếp nhận 01 viên chức trực thuộc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh về công tác tại UBND huyện Sa Thầy; Quyết định nâng bậc lương thường xuyên và nâng bậc lương trước thời hạn đối với 215 CBCCVC và người lao động tại các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn. Phê duyệt quy hoạch chức danh Phó Giám đốc Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao huyện nhiệm kỳ 2015 – 2020, nhiệm kỳ 2020 – 2025. Quyết định nghỉ hưu đúng tuổi theo quy định đối với 03 công chức, viên chức. Thông báo danh sách CCVC thuộc diện nghỉ tinh giản biên chế đợt I năm 2019. Quyết định bổ nhiệm Kế toán trưởng, Phụ trách kế toán đối với 51 công chức, viên chức đủ điều kiện theo quy định. Quyết định đến tuổi nghỉ hưu 01 cán bộ Hội cựu chiến binh xã Ya Tăng. Trình Sở Nội vụ tỉnh xin chủ trương tuyển dụng 02 chức danh, công chức trưởng Ban chỉ huy quân sự xã Sa Nghĩa, xã Ya Ly. Ban hành quyết định phê duyệt danh sách cán bộ, công chức, viên chức có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập năm 2018. Kế hoạch kiểm điểm, đánh giá, xếp loại công chức, viên chức và chất lượng tập thể, cá nhân cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý các cấp.
- Về cải cách hành chính, cải cách chế độ công vụ, công chức: Làm việc với  Đoàn tác của Sở Nội vụ kiểm tra, chấm điểm CCHC trên địa bàn huyện. Tiến hành công tác kiểm tra đột xuất về việc chấp hành giờ giấc, nội quy, quy chế làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo: Chỉ đạo tiếp tục thực hiện kế hoạch tuyên truyền, vận động đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn. Tổ chức thăm, tặng quà cho các tổ chức tôn giáo, điểm nhóm tôn giáo trên địa bàn huyện trong dịp lễ giáng sinh năm 2018. 

5. Về Quốc phòng, an ninh:

- Về Quốc phòng: Duy trì trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không A2.
- Tình hình An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện cơ bản được ổn định; Các vi phạm về trật tự xã hội và an toàn giao thông được phát hiện và xử lý theo đúng quy định của Pháp luật. Tuy nhiên trong tháng còn phát sinh một số vụ việc sau:

- Trật tự an toàn giao thông (từ ngày 29/11/2018 đến ngày 26/12/2018):  Qua tuần tra, kiểm tra lực lượng chức năng đã phát hiện 40 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông đường bộ; ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 23 trường hợp với số tiền 24,95 triệu đồng, tạm giữ 23 xe mô tô,  11 giấy tờ xe các loại; xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông làm 01 người chết và 01 người bị thương, hư hỏng 02 xe mô tô.

- Trật tự an toàn xã hội: Xảy ra 01 vụ/02 đối tượng về hành vi cố ý gây thương tích tại xã Rờ Kơi và 01 vụ trộm cắp xe máy tại xã Mô Rai.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 01/2019
1. Lĩnh vực Kinh tế:

- Chỉ đạo sản xuất vụ Đông xuân 2018-2019 đảm bảo lịch thời vụ; tăng cường công tác phòng chống hạn và phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng vật nuôi.

- Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng.

- Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đấu tranh, ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại, buôn bán hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng hóa vi phạm các quy định về an toàn vệ sinh thực phẩm; sản xuất, mua bán, sử dụng pháo nhất là trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.
- Tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, xư lý nghiêm các xe độ chế, phương tiện không đảm bảo điều kiện tham gia giao thông và tình trạng đậu đỗ xe không đúng nơi quy định, lấn chiếm vỉa hè, lòng đường.
- Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về xây dựng, cấp phép xây dựng. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, phát hiện kịp thời các trường hợp xây dựng không phép, lấn chiếm hành lang an toàn đường bộ.
- Tiếp tục triển quyết định số 1922/QĐ-UBND ngày 22/8/2018 về việc đánh giá tình hình thực hiện xây dựng NTM trên địa bàn xã Sa Nghĩa;
- Tăng cường công tác quản lý tài nguyên khoáng sản; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội

- Ngành giáo dục chỉ đạo các trường tiếp tục phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương, mặt trận đoàn thể làm tốt công tác vận động và duy trì sĩ số học sinh. Đẩy mạnh công tác dạy phụ đạo học sinh yếu, học sinh chưa đạt chuẩn kiến thức nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh. Tiến hành kiểm tra chuyên đề, chuyên ngành và kiểm tra đột xuất tại các trường học. 

- Tổ chức tốt việc giải quyết chế độ cho các đối tượng chính sách, chăm lo người nghèo, các đối tượng bảo trợ xã hội. Phê duyệt kết quả điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2018. Tổ chức trao tặng quà cho các hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và tiếp nhận, phân bổ gạo cứu đói dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019. Tiếp tục phối hợp với các công ty tư vấn, tuyển chọn xuất khẩu đi lao động nước ngoài.
- Tiếp tục triển khai các chương trình mục tiêu Y tế - dân số. Tăng cường công tác truyền thông về phòng một số bệnh gây dịch như sốt xuất huyết, tay chân miệng, thủy đậu.... Làm tốt công tác khám chữa bệnh, đảm bảo giờ giấc làm việc đúng quy định, trực 24/24 giờ. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại các cơ sở Y tế trên địa bàn huyện. 
- Tiếp tục kiểm tra các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa (Karaoke; nhà nghỉ; khách sạn; trò chơi điện tử; kinh doanh sách, tranh, ảnh; quảng cáo;…) gắn với tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện các quy định và xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức thăm hỏi, tặng quà dịp Tết Nguyên đán kỷ Hợi năm 2019.
3. Lĩnh vực Nội chính và công tác khác:

- Công an huyện tiếp tục thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn, tăng cường công tác tuần tra bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn đặc biệt là địa bàn trọng điểm về an ninh trật tự, biên giới.

- Triển khai Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật quý I năm 2019 đối với cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn huyện.

- Thực hiện nâng lương cho CBCCVC đến thời hạn theo quy định. Tổng hợp kết quả phân loại, đánh giá CCVC năm 2018 của các cơ quan, đơn vị trực thuộc và UBND các xã, thị trấn, báo cáo Sở Nội vụ theo quy định. Tổng hợp hồ sơ kê khai tài sản năm 2018. Hoàn thiện hồ sơ, thủ tục đổi tên Trung tâm Dịch vụ công ích thành Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị.
- Cơ quan quân sự huyện tiếp tục thực hiện tốt công tác trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không nhân dân; Tăng cường lực lượng bám nắm địa bàn đặc biệt là địa bàn biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Tập trung chỉ đạo các cơ quan, ngành chức năng và các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức tôn giáo, giáo dân trên địa bàn thực hiện đúng chủ trương của Đảng và Nhà nước về sinh hoạt tôn giáo. Tiếp tục theo dõi, nắm tình hình hoạt động của các cốt cán tôn giáo trên địa bàn để có biện pháp giải quyết, xử lý kịp thời.

- Bố trí cán bộ thường xuyên trực tiếp dân tại trụ sở và các ngày trực tiếp dân, giải quyết kịp thời đúng pháp luật các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền./.
	Nơi nhận:                                                                     

- TT Huyện uỷ;                                                                                                                         

- TT HĐND huyện;

- CT - các PCT UBND huyện;

- Các thành viên UBND huyện;

- Lãnh đạo và CVVP;

- Lưu VT-LT

	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH


� Cụ thể: 02 xã đã được công nhân xã đạt chuẩn NTM (Sa Sơn, Sa Nhơn); 01 xã đạt 10/19 tiêu chí (Sa Nghĩa); 03 xã đạt 7/19 tiêu chí (Sa Bình, Ya Tăng, Hơ Moong); 03 xã đạt 6/19 tiêu chí (Ya  Xiêr, Mô Rai, Ya Ly); 01 xã đạt 5/19 tiêu chí (Rờ Kơi).


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 330.781 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 273.109 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 28.000 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 12.337 triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 55.159triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 15.235triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam8.000triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 28.383triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 604.137triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 270.549triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 110.000triệu đồng.Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 6.590triệu đồng.


� Cấp mới: 17 hồ sơ; Chuyển nhượng, Tặng cho, cấp đổi, cấp lại, phân chia tài sản: 62 hồ sơ; Đăng ký biến động: 75 hồ sơ; Đăng ký thế chấp: 102 hồ sơ; Xóa thế chấp: 81 hồ sơ


� Sốt xuất huyết: mắc mới 32 ca (lũy kế đến 25/11/2018 là 118 ca); Sốt rét lâm sàng: mắc mới 02 ca; Quai bị: 02 ca; Lỵ trực trùng: mắc mới 68 ca; Lỵ a míp: 00; Tay chân miệng: 00; Tiêu chảy: mắc mới 219 ca; Cúm: mắc mới 131 ca.


� Trong đó: Thị Trấn 3.120 kg/ 76 hộ/ 208 khẩu; Hơ Moong: 10.185 kg/ 180 hộ/ 679 khẩu; Sa Nghĩa: 5.205 kg/ 63 hộ/ 347 khẩu; Sa Sơn: 2.265 kg/ 39 hộ/ 151 khẩu; Sa Nhơn: 1.380 kg/ 41 hộ/ 92 khẩu; Sa Bình: 3.390 kg/ 123 hộ/ 226 khẩu; Ya Xiêr: 6.900 kg/ 140 hộ/ 460 khẩu; Ya Ly: 3.420 kg/ 71 hộ/ 228 khẩu; Ya Tăng: 2.280 kg/ 51 hộ/ 152 khẩu; Rờ Kơi: 2.385kg/ 56 hộ/ 159khẩu; Mô Rai: 10.725kg/ 214 hộ/ 715 khẩu.


�Đăng ký khai sinh: 114 trường hợp (trong đó: Nam 66 trường hợp, Nữ 48 trường hợp; Đúng hạn 70 trường hợp; Quá hạn 44 trường hợp; Đăng ký lại 0 trường hợp; Con trong giá thú 107 trường hợp; Con ngoài giá thú 07 trường hợp);Đăng ký kết hôn: 34 cặp; Đăng ký khai tử: 11 trường hợp (Trong đó Nam 08 trường hợp; Nữ 03 trường hợp); Xác nhận tình trạng hôn nhân: 34 trường hợp.


� Đơn của công dân ông Đoàn Cử Tri xã Sa Sơn, huyện Sa Thầy, tỉnh Kon Tum, đơn đề ngày 14/11/2018 (Nội dung kiến nghị về lĩnh vực đất đai vào năm 2011 mãnh đất tranh chấp giữa ông Đoàn Văn Quảng và ông Trần Trung Kim); Đơn của công dân bà Nguyễn Thị Chẳng – hộ khẩu thường trú tại xã Sa Bình, huyện Sa Thầy, đơn đề 21/11 2018 (Đề nghị cho chuyển đổi hộ kinh doanh tại khu vực nhà lòng sợ Sa Thầy do không đảm bảo sức khỏe để tiếp tục kinh doanh); Đơn của công dân ông A Do và ông A Dĩ – hộ khẩu thường trú tại làng rắc, xã Ya Xiêr, huyện Sa Thầy, đơn đề 30/11 2018 (Đề nghị xác minh đất đã được cấp GCNQSD đất đã thu hồi một phần làm đường liên thôn và làm thị tứ ngã 3 Ya Xiêr nay còn một số diện tích xin điều chỉnh phần diện tích còn lại); Đơn của công dân ông Lê Thị Bằng – hộ khẩu thường trú tại thôn 1, thị trấn Sa Thầy (Đại diện cho một số hộ dân ở gần khu vực xử lý rác thải kiến nghị về việc ảnh hưởng môi trưởng từ bãi rác thải tại thôn 1)
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