GỢI Ý THẢO LUẬN TẠI PHIÊN HỌP 

THƯỜNG KỲ UBND HUYỆN THÁNG 11/2018
 
Để Hội nghị tập trung thảo luận có trọng tâm và đạt yêu cầu đề ra; xin gợi ý một số vấn đề để các đồng chí nghiên cứu thảo luận, phát biểu ý kiến như sau:
I. Báo cáo Chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2018; Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2018, phương hướng nhiệm vụ năm 2019; Báo cáo Chỉ đạo, điều hành của UBND huyện; tình hình kinh tế - xã hội tháng 11 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 12 năm 2018

1. Về công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện: 
 Đề nghị các đồng chí tập trung phân tích, góp ý cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của UBND huyện, các đồng chí Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND trong các báo cáo? nhất là việc thực hiện quy chế làm việc của UBND huyện, công tác phối hợp với các ngành tỉnh, HĐND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể huyện tại Báo cáo kết quả chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2018? Vấn đề này còn nội dung nào chưa được đề cập hoặc đã làm được nhưng hiệu quả chưa cao? Đề nghị các đại biểu cho ý kiến để nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành của Lãnh đạo UBND huyện trong thời gian tới?
2. Về kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH, Quốc phòng – an ninh năm 2018, và trong tháng 11: Theo các đồng chí, báo cáo, đánh giá như vậy có đúng, đủ, sát thực chưa, những số liệu so sánh có phản ánh đúng thực tế không? Cần thêm, bớt nội dung gì, vấn đề nào? Đề nghị các đồng chí thảo luận, đánh giá sâu những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện nhiệm vụ tháng 11/2018?
3. Về những nhiệm vụ trọng tâm, phương hướng, giải pháp thực hiện: Đề nghị các đồng chí đi sâu nghiên cứu, thảo luận đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành, những nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung thực hiện trong tháng 12 năm 2018 và những chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh được đề ra trong năm 2019.

II. Đề nghị các cơ quan, đơn vị chuẩn bị các nội dung cần báo cáo, xin ý kiến thuộc phạm vi lĩnh vực ngành, đơn vị mình quản lý.
- Đề nghị Chủ tịch UBND xã báo cáo về nội dung: Công tác thực hiện các nội dung để đạt xã nông thôn mới (xã Sa Nghĩa). Công tác xây dựng thôn, làng kiểu mẫu (xã Hơ Moong). Công tác giải quyết khó khăn, vướng mắc cho 17 hộ dân tại thông Ia Bông, xã Mô Rai; Báo cáo kết quả xử lý xe độ chế (xã Mô Rai)….

- Đề nghị Thủ trưởng các ngành chuyên môn báo cáo: Kết quả kiểm tra, xử lý xe đậu, đỗ không đúng quy định; lấn chiếm vỉa hè trên địa bàn thị trấn (Phòng Kinh tế - Hạ tầng). Bố trí công an chính quy trên địa bàn huyện (Phòng Nội vụ)…

Ngoài ra, căn cứ vảo bản tổng hợp thực hiện ý kiến chỉ đạo, kết luận của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân nhân huyện: Các đơn vị báo cáo rõ nguyên nhân chưa thực hiện theo đúng thời gian quy định.
III. Nghiên cứu, tham gia ý kiến và biểu quyết dự thảo các nghị quyết trình kỳ họp thứ 7, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021

1. Dự thảo Nghị quyết (Văn bản quy phạm pháp luật) UBND trình kỳ họp thứ 7, HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021; 

- Dự thảo Nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019; 

- Dự thảo Nghị quyết kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2019;
- Dự thảo Nghị quyết phát triển cây dược liệu trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2030;
- Dự thảo Nghị quyết Kế hoạch sử dụng đất năm 2019;
2. Ngoài ra, để đảm bảo chất lượng các nội dung trình kỳ họp; UBND huyện thông qua và lấy ý kiến đối với 11 nội dung sau:
- Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2018;

- Phương án phân bổ dự toán ngân sách năm 2019;

- Báo cáo dự phòng ngân sách năm 2018;

- Dự thảo Nghị quyết Phương án sử dụng nguồn dự phòng trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020

- Dự thảo Nghị quyết giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với đất lâm nghiệp tại địa bàn xã Sa Bình;

- Báo cáo công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019

- Báo cáo công tác thanh tra, kiểm tra; phòng, chống tham nhũng năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019;

- Báo cáo tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019;

- Báo cáo công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn huyện năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019;

- Báo cáo thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, chính sách dân tộc năm 2018 trên địa bàn huyện;

- Báo cáo việc thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 20/12/2017 của HĐND huyện về kết quả giám sát chuyên đề: Công tác quản lý, khai thác các công trình sau đầu tư trên địa bàn huyện; 


IV. Ngoài những nội dung trên, các đại biểu còn thấy nổi lên những vấn đề nào bức xúc ở địa phương, đơn vị mình có thể phản ánh và đề xuất thêm giải pháp thực hiện./. 
 
* Lưu ý: Các nội dung Báo cáo được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của huyện. Riêng các nội dung trình kỳ họp, các đồng chí vào mục “Tài liệu kỳ họp thứ 7”.

