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I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH THÁNG 7 NĂM 2018
1. Về kinh tế
1.1. Nông nghiệp:
a) Trồng trọt:
* Cây hàng năm:
- Cây lúa nước vụ Mùa: Đến thời điểm hiện nay, nhân dân đang xuống giống, ước diện tích xuống giống khoảng 60% kế hoạch (khoảng 468ha[footnoteRef:2]); diện tích còn lại chưa xuống giống nhân dân đang khẩn trương làm đất, phát dọn, khơi thông mương rãnh, gia cố bờ ruộng. [2:  Trong đó: Mô Rai 50%; Sa Sơn 40%; Thị Trấn 80%; Rờ Kơi 100%; Sa Nghĩa 80%; Sa Nhơn 65%; Ya Ly 40%; Ya Tăng 45%; Ya Xiêr 55%; Hơ Moong 40%; Sa Bình 40%.] 

- Cây lúa rẫy: diện tích ước thực hiện 628 ha, đạt 85,5% kế hoạch.  
- Cây thực phẩm: diện tích ước thực hiện 78 ha (rau các loại 59 ha, đậu các loại 19), đạt 60,5% kế hoạch. 
- Cây Mía: diện tích ước thực hiện khoảng 106,2 ha, đạt 59,8% kế hoạch.
- Cây mỳ: diện tích ước thực hiện khoảng 7.226 ha, đạt 97,6% kế hoạch.
- Cây Ngô: diện tích ước thực hiện khoảng 125 ha, đạt 56% kế hoạch.
* Cây lâu năm:
- Tổng diện tích cây lâu năm (một số cây trồng chính) ước khoảng 17.395 ha vượt 0,67% kế hoạch.
+ Cây cà Cà phê diện tích ước thực hiện là 2.214 ha (diện tích trồng mới khoảng 600 ha) vượt 22% kế hoạch; 
+ Cây Cao su diện tích ước thực hiện khoảng 11.928,7 ha (diện tích trồng mới khoảng 9,7 ha, diện tích phá bỏ 19,5 ha [footnoteRef:3]) đạt 99,9 % kế hoạch; [3:  Rờ Kơi phá bỏ 2 ha, Sa Nhơn phá bỏ 17,5 ha do hết chu kỳ kinh doanh chuyển sang trồng cây khác] 

+ Cây ăn quả 350 ha (diện tích trồng mới khoảng 25 ha) đạt 101% kế  hoạch;
+ Cây Điều 249 ha (diện tích trồng mới khoảng 130 ha) vượt 109% kế hoạch; 
+ Cây Bạch đàn 45 ha, đạt 11,25% kế hoạch;
+ Cây Tiêu 54,6 ha (diện tích trồng mới khoảng 11 ha) vượt 12% kế hoạch;
+ Cây Bời lời 2.553,6 ha (diện tích trồng mới khoảng 11,6 ha, diện tích phá bỏ khoảng 40 ha[footnoteRef:4]) đạt 97,76 % kế hoạch. [4: Trong đó: Sa Nghĩa phá bỏ 13 ha, Mô rai phá bỏ 27 ha do hết chu kỳ kinh doanh chuyển sang cây khác.] 

- Trong tháng, xuất hiện một số bệnh hại trên cây trồng, cụ thể:
+ Cây sắn: xảy ra hiện tượng bệnh lở cổ rễ với diện tích khoảng 4,5 ha (xã Sa Bình 2ha; xã Ya Xiêr 2,5 ha). UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn, UBND các xã đã tiến hành đi kiểm tra xác định nguyên nhân và hướng dẫn các biện pháp xử lý kịp thời.
+ Cây cà phê: tuyến trùng, vàng lá sinh lý gây hại nhẹ.
+ Cây hồ tiêu: đã xuất hiện bệnh thán thư ở mức độ nhẹ.
+ Cây cao su: Bệnh xì mủ gây hại rải rác.
b) Chăn nuôi: Số lượng gia súc, gia cầm ước thực hiện kỳ báo cáo: Đàn trâu: 530 con, đạt 92% kế hoạch; Đàn bò:8.628 con, đạt 95% kế hoạch; Đàn lợn 11.273 con, đạt 83% kế hoạch, đàn gia cầm 113.800 vượt 0,34% kế hoạch.
Trong tháng, chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên theo dõi, phát hiện, phòng chữa, kiểm soát kịp thời các loại dịch bệnh thông thường trên đàn vật nuôi, các loại dịch nguy hiểm như: LMLM trâu bò, tai xanh lợn, cúm gia cầm. Hoàn thành công tác tiêm phòng các loại vắc xin (vắc xin tụ huyết trùng cho trâu bò 6.225 liều, vắc xin LMLM 6.225 liều, vắc xin cúm gia cầm 7.000 liều).
c) Thủy sản: Diện tích ao hồ nuôi trồng thủy sản 75 ha, dịch bệnh được kiểm soát chặt chẽ, không phá sinh dịch bệnh.
d) Thủy lợi - phòng chống thiên tai: Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với Trạm quản lý Thủy nông và UBND các xã, thị trấn kiểm tra các công trình thủy lợi, công tác điều tiết nước tưới tại các công trình. Kiểm tra, đôn đốc các xã, thị trấn tiếp tục huy động nhân công tu sửa, nạo vét kênh mương, chủ động điều tiết, cung ứng đủ nước tưới cho sản xuất và sinh hoạt của người dân.
e) Công tác quản lý bảo vệ rừng:
Tiếp tục rà soát các điểm nóng mới phát sinh trên địa bàn, chỉ đạo Tổ công tác liên ngành QLBVR của huyện huy động lực lượng ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra để phát hiện và ngăn chặn kịp thời vi phạm trong công tác xâm canh, phá rừng làm nương rẫy trái phép. Chỉ đạo Hạt kiểm lâm huyện, Hạt kiểm lâm Vườn quốc gia ChưMomRay tổ chức tuần tra, kiểm tra rừng thường xuyên. 
Trên địa bàn huyện không xảy ra vi phạm về QLBVR nào, đã xử lý vi phạm: 04 vụ (tháng trước chuyển sang), số vụ tồn chuyển tháng sau: 02 vụ (đang trong thời gian điều tra, xác minh).
1.2 Công tác xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn:
- Tổng số tiêu chí tính đến thời điểm này của các xã trên địa bàn huyện là 92 tiêu chí, bình quân là 9,2 tiêu chí/xã, cụ thể: 02 xã đã được công nhân xã đạt chuẩn NTM (Sa Sơn, Sa Nhơn); 01 xã đạt 10/19 tiêu chí (Sa Nghĩa); 03 xã đạt 7/19 tiêu chí (Sa Bình, Ya Tăng, Hơ Moong); 03 xã đạt 6/19 tiêu chí (Ya  Xiêr, Mô Rai, Ya Ly); 01 xã đạt 5/19 tiêu chí (Rờ Kơi).
- Từ nguồn vốn Nông thôn mới đang tiếp tục triển khai xây dựng mới 09 công trình giao thông nông thôn, 02 cầu treo dân sinh, 01 phòng học; 03 khu thể thao xã; 04 khu thể thao thôn; 02 hội trường thôn; 01 đường điện sinh hoạt, 15 giếng nước sinh hoạt, 01 giếng khoan...
1.3. Tài chính – tín dụng:
a) Về thu - chi ngân sách trên địa bàn huyện
[bookmark: _GoBack]- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 30/07/2018 là 80.791 triệu đồng, bằng 125% dự toán tỉnh giao, 113% dự toán huyện giao,  trong đó: Chi cục thuế huyện thu 21.664 triệu đồng, bằng 74% dự toán huyện giao và bằng 97% dự toán tỉnh giao. 
Thu ngân sách huyện đến ngày 30/07/2018 đạt 277.137 triệu đồng đạt 87% dự toán, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 67.797 triệu, đạt 117% dự toán; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là 166.097 triệu đồng, đạt 63% dự toán; thu chuyển nguồn 43.243 triệu đồng. 
- Chi ngân sách huyện đến ngày 30/07/2017 đạt 167.891 triệu đồng, bằng 52% dự toán huyện giao, bằng 46% nhiệm vụ chi năm 2018, trong đó: Chi thường xuyên 142.566 triệu đồng, bằng 53% dự toán huyện giao, bằng 47% nhiệm vụ chi năm 2018. 
b) Hoạt động tín dụng: Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Đến ngày 30/7/2018 tổng nguồn vốn huy động 612.496 triệu đồng([footnoteRef:5]); tổng doanh số cho vay trong tháng được 68.304 triệu đồng([footnoteRef:6]); tổng dư nợ cho vay 913.171 triệu đồng([footnoteRef:7]); nợ xấu 03 ngân hàng là 3.244 triệu đồng, chiếm 0,36% trên tổng dư nợ. [5: () Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 312.274triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 258.922 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 41.300 triệu đồng.]  [6: () Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 54.254triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 6.500 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 7.550 triệu đồng.]  [7: () Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 560.421triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 256.000 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 96.750 triệu đồng.] 

1.4 Đầu tư phát triển
- Tổng kế hoạch vốn năm 2018 là 104.359 triệu đồng(Kế hoạch vốn năm 2018 là 85.605 triệu đồng; kế hoạch vốn kéo dài năm trước chuyển sang 18.754 triệu đồng). Đến 20/7/2018 đã giải ngân được 63.083 triệu đồng, đạt 60% kế hoạch, trong đó: Chi ngân sách tỉnh được 36.212 triệu đồng, đạt 71%; Chi ngân sách huyện giải ngân 26.870 triệu đồng, đạt 50% kế hoạch.
- Hoàn thành kế hoạch đầu tư công năm 2019 trình UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính theo quy định.
- Phê duyệt điều chỉnh BCKTKT, dự toán, KHLCNT đối với 02 công trình thuộc nguồn vốn đầu tư năm 2018. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện thủ tục đầu tư tổ chức triển khai thi công công trình và giải ngân kế hoạch vốn năm 2018; nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư công năm 2018.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn đẩy nhanh công tác thanh quyết toán các dự án, công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng. Tăng cường công tác công tác quản lý, theo dõi, giám sát, cập nhật thông tin giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2018 của các cơ quan, đơn vị đảm bảo thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên phối hợp với các đơn vị chủ đầu tư tiến hành kiểm tra, đôn đốc tiến độ, chất lượng thi công các công trình xây dựng trên địa bàn; kiểm tra thi công xây dựng tại một số xã trên địa bàn. Qua công tác kiểm tra, giám sát nhìn chung chất lượng thi công các công trình đều đạt yêu cầu, đảm bảo tiến độ.
1.5. Công tác quản lý thị trường và chống gian lận thương mại
- Chỉ đạo ngành chức năng (Đoàn kiểm tra liên ngành 389) tiếp tục triển khai kiểm tra liên ngành phòng chống buôn lậu, hàng giả, hàng cấm kinh doanh và gian lận thương mại trên địa bàn huyện. Trong tháng, đã tổ chức 02 đợt kiểm tra/ 5 cơ sở kinh doanh, không phát hiện vi phạm.
- Tình hình hoạt động của các cơ sở sản xuất hàng gia dụng trên địa bàn tiếp tục phát triển ổn định, đáp ứng việc cung ứng các nguyên vật liệu thiết yếu phục vụ sản xuất và tiêu dùng của nhân dân.
1.6 Công tác đăng ký kinh doanh:
Tổ chức tiếp nhận và hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện đăng ký kinh doanh theo đúng quy định của Luật Doanh nghiệp. Trong tháng, đã tiếp nhận và cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh qua “Bộ phận một cửa” cho 12 lượt hộ kinh doanh/16 lao động tham gia, với tổng vốn đăng ký là 1.602 triệu đồng, giải quyết hồ sơ đúng thời gian quy định, không có hồ sơ tồn đọng.
1.7 Công tác giao thông, vận tải:
- Công tác quản lý đường bộ (hệ thống đường huyện): Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra, phát hiện và tham mưu UBND huyện xử lý các hư hỏng phát sinh trên hệ thống đường giao thông do thiên tai, lũ lụt. Phối hợp UBND các xã, đơn vị quản lý đường bộ, thanh tra giao thông đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra trong lĩnh vực xây dựng, phát hiện kịp thời các trường hợp xây dựng không phép, lấn chiếm hành lang an toàn đường bộ.
- Quản lý hành lang ATGT: Tính đến thời điểm hiện tại trên địa bàn huyện có 268/276 trường hợp vi phạm đã tháo dỡ; trong tháng không có trường hợp tháo dỡ và không có trường hợp nào vi phạm phát sinh.
- Vận tải: Chỉ đạo Phòng KTHT phối hợp với Trung tâm Dịch vụ công ích sếp xếp điều hành phương tiện phục vụ nhu cầu đi lại của hành khách. Quản lý các khu vực đậu đỗ xe theo quy định của huyện.Tổ chức quản lý và xác nhận thông tin vào lệnh vận chuyển của phương tiện vận tải hành khách tuyến nội tỉnh Sa Thầy - Kon Tum.
1.8 Công tác quản lý trật tự, xây dựng, quy hoạch đô thị
- Tiếp tục cung cấp thông tin về kiến trúc, quy hoạch xây dựng khi tổ chức, cá nhân có nhu cầu; quản lý các mốc giới, chỉ giới xây dựng, cốt xây dựng trên địa bàn theo phân cấp.
- Tiếp nhận 10 hồ sơ và thực hiện việc cấp giấy phép xây dựng cho 08 hồ sơ xây dựng/546,44 m2 xây dựng/596,93 m2 sàn. Thực hiện kiểm tra việc xây dựng theo giấy phép, trong tháng 7 trên địa bàn thị trấn không có trường hợp nào vi phạm trật tự xây dựng. 
1.9 Công tác quản lý đất đai, tài nguyên – khoáng sản, môi trường:
- Công tác cấp giấy chứng quyền sử dụng đất: Trong tháng, tiếp nhận 588 hồ sơ, đã giải quyết 505 hồ sơ, đạt 83,33% (cấp mới: 58 hồ sơ; chuyển nhượng, tặng cho, cấp đổi, cấp lại, phân chia tài sản: 109 hồ sơ; đăng ký biến động: 118 hồ sơ; xóa thế chấp: 128 hồ sơ); còn lại 59 hồ sơ tiếp tục giải quyết.
- Về quản lý tài nguyên - khoáng sản: Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc khai thác cát của các hộ gia đình, cá nhân được UBND huyện xác nhận cho phép khai thác cát phục vụ các công trình xây dựng nông thôn mới đảm bảo khai thác đúng phạm vi, công suất, phương án khai thác, khối lượng, thời gian khai thác và cam kết bảo vệ môi trường khu vực khai thác. Đến ngày 15/7/2018 có 03 hộ gia đình tại 03 xã Ya Ly, Ya Tăng và Sa Bình hết thời hạn khai thác. UBND huyện đã chỉ đạo UBND các xã và phòng TNMT yêu cầu các hộ gia đình rút toàn bộ phương tiện, thiết bị máy móc ra khỏi khu vực khai thác theo quy định.
1.10 Công tác bán đấu giá quyền sử dụng đất:
Trong tháng, phòng Kinh tế - Hạ tầng tổ chức triển khai bán đấu giá quyền sử dụng đất của các dự án khai thác quỹ đất đấu giá được 11 lô (thửa đất) có tổng diện tích đất 2.367m2; giá khởi điểm 4.806.281.266 đồng/giá trúng đấu giá 4.868.664.000 đồng; Chênh lệch so với giá khởi điểm đạt 62.382.734 đồng.
2. Văn hóa - Xã hội
- Công tác giáo dục và đào tạo: Ngành giáo dục đã tổ chức đánh giá, xếp loại công chức, viên chức (Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng) năm học 2017-2018. Tổng số 103 người, kết quả: Hoàn thành xuất sắc: 24 người; hoàn thành tốt: 70 người; hoàn thành: 08 người và chưa hoàn thành: 01 người. Kết quả xét thi đua cấp huyện năm học 2017-2018 có 89 tập thể lao động tiên tiến; 407 cá nhân lao động tiên tiến và 71 chiến sỹ thi đua cơ sở. 
Chỉ đạo các trường Tiểu học, THCS đã đăng ký nhu cầu mua sách giáo khoa, vở viết, đồ dùng học tập cho học sinh nghèo năm học 2018 – 2019 theo Nghị định 86 của Chính phủ về hỗ trợ chi phí học tập với tổng số tiền: 300 triệu đồng. Các trường tiểu học, THCS đã nhận cấp phát vở từ Quỹ Bảo vệ và phát triển rừng, tổng số: 54.066 cuốn/ 5.274 học sinh. Xét duyệt học sinh bán trú năm học 2018-2019 cho 1.041 em; hưởng học bổng từ Qũy Bảo vệ quyền trẻ em Việt Nam, Hội bảo trợ khuyết tật tỉnh: 20 em (10 xe đạp và 10 tiền mặt). Triển khai kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên hè năm 2018.
- Công tác y tế: Chỉ đạo ngành chức năng tổ chức quản lý chặt chẽ hoạt động của các Phòng khám chữa bệnh tư nhân trên địa bàn. Đội y tế dự phòng phối hợp với các trạm Y tế xã tiếp tục kiểm tra giám sát dịch bệnh trên địa bàn, chủ động phòng chống dịch bệnh tại cơ sở,nhất là dịch bệnh tiêu chảy, sốt xuất huyết,  sốt rét, quai bị... Trong tháng tình hình dịch bệnh tương đối ổn định, không có bệnh nhân mắc sốt xuất huyết. Một số loại bệnh xuất hiện, được khám điều trị kịp thời: Sốt rét: 01 ca; lỵ trực trùng: 52 ca; tiêu chảy: 198 ca, cúm: 60ca, không có trường hợp nào bị ngộ độc thực phẩm.
Các trạm y tế xã, thị trấn tiếp tục tổ chức triển khai các chương trình mục tiêu Y tế - Dân số theo kế hoạch; chú trọng công tác tuyên truyền phòng chống bệnh dịch như sốt xuất huyết, tay chân miệng…
- Công tác an toàn vệ sinh thực phẩm: Trong tháng, Đoàn kiểm tra liên ngành ATTP huyện đã kiểm tra 04 cơ sở, trong đó: Đạt vệ sinh an toàn thực phẩm 04 cơ sở (100%).
- Công tác Bảo trợ xã hội: Tổ chức chi trả trợ cấp cho 1.314 đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn,với tổng số tiền là 519,21 triệu đồng.
- Công tác giảm nghèo: Tổ chức rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo phát sinh trên địa bàn 6 tháng đầu năm 2018([footnoteRef:8]). Tổ chức sơ kết giữa kỳ thực hiện phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo – không để ai bị bỏ lại phia sau”, kết quả thực hiện trong năm 2017 toàn huyện đã có 824 hộ nghèo thoát nghèo tỷ lệ hộ nghèo giảm 6,05%. Xây dựng nhà đại đoàn kết cho 03 hộ nghèo từ nguồn đóng góp quỹ vì người nghèo của huyện (Rờ Kơi 02 hộ, Mô Rai 01 hộ) tổng giá trị mỗi ngôi nhà 30 triệu đồng. Kiểm tra tình hình triển khai thực hiện hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo theo Quyết định 33 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn năm 2018.  [8:  Tổng số hộ nghèo đầu năm 2018: 3.382 hộ chiếm tỷ lệ 26,83%; Tổng số hộ cận nghèo đầu năm 2018 là 1.049% chiếm tỷ lệ 8,32%. Số hộ nghèo phát sinh năm 2018: 04 hộ (mắc bệnh hiểm nghèo) ; Số hộ cận nghèo phát sinh : 05 hộ (Sa Sơn 04 hộ, Sa Nhơn 01 hộ). Số hộ nghèo đề nghị cắt giảm: 02 hộ (chết 01 hộ, 01 hộ chuyển đi địa bàn khác); Số hộ cận nghèo đề nghị cắt giảm 0 hộ.] 

- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm: Phối hợp với Trung tâm dịch vụ việc làm tỉnh tổ chức Hội nghị tập huấn nâng cao năng lực cán bộ xã về công tác xuất khẩu lao động, giải quyết việc làm trên địa bàn huyện. Kết quả có 61/61 cán bộ thôn, làng và cán bộ lao động thương binh xã hội cấp xã tham dự tập huấn.
- Công tác Người có công: Trong tháng, đã chi trả trợ cấp cho 333 đối tượng, với tổng số tiền 651,896 triệu đồng. Tiếp nhận và giải quyết các hồ sơ chế độ Người có công theo quy định.
- Công tác trẻ em: Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn kiểm tra, đánh giá tiêu chuẩn xã, thị trấn phù hợp với Trẻ em theo Quyết định 34 của Thủ tướng Chính phủ.
- Công tác Văn hóa thông tin: Chỉ đạo Phòng VHTT phối hợp với đơn vị liên quan tổ chức 01 đợt kiểm tra cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện hoạt động kinh doanh dịch vụ trò chơi điện tử (01 điểm), kết quả chưa đủ điều kiện. Phối hợp với Sở VHTT&DL tổ chức Lễ trao tặng 01 bộ cồng chiêng và mở lớp truyền dạy tại thôn Đăk Tăng xã Sa Nghĩa. Tổ chức ra quân kiểm tra, tháo dỡ, xóa bỏ quảng cáo, rao vặt không đúng quy định. Kết quả có 11/11 xã, thị trấn và Đội KTLN 814 huyện tổ chức ra quân, huy động gần 150 người tham gia; xóa bỏ, tháo dỡ trên 700 bảng, biển, áp phích,…quảng cáo, rao vặt không đúng quy định.Tiếp tục duy trì thời lượng tiếp và phát sóng trên các kênh sóng truyền thanh, truyền hình; sản xuất các chương trình truyền thanh – truyền hìnhnhằm đưa thông tin về cơ sở, phục vụ công tác tuyên truyền trên địa bàn.
3. Cải cách hành chính, tư pháp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí 
- Công tác cải cách thủ tục hành chính được chỉ đạo, triển khai thực hiện mạnh mẽ và đạt được nhiều kết quả tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Công tác tư pháp: Tiếp tục thực hiện công tác tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật quý quý II năm 2018 cho cán bộ, công chức cấp huyện và 11 xã, thị trấn. Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch cho công dân theo đúng quy định, trong tháng đã đăng ký khai sinh, kết hôn, khai tử, xác nhận tình trạng hôn nhân cho 218 trường hợp[footnoteRef:9]. Thực hiện thay đổi, cải chính hộ tịch cho 11 trường hợp.  [9: Đăng ký khai sinh: 139 trường hợp (trong đó: Nam 73 trường hợp, Nữ 66 trường hợp; Đúng hạn 74 trường hợp; Quá hạn 65 trường hợp; Đăng ký lại 12 trường hợp; Con trong giá thú 135 trường hợp; Con ngoài giá thú 04 trường hợp);  Đăng ký kết hôn: 25 cặp; Đăng ký khai tử: 26 trường hợp (Trong đó Nam 17 trường hợp; Nữ 09 trường hợp); Xác nhận tình trạng hôn nhân: 28 trường hợp (theo số liệu báo cáo của 11/11 xã, thị trấn).] 

- Công tác tiếp công dân được duy trì, nghiêm túc. Trong tháng, tại Trụ sở tiếp công dân của huyện đã tiếp 02 lượt công dân phản ánh, kiến nghị. Kết quả: UBND huyện giao cơ quan chuyên môn kiểm tra, tham mưu UBND huyện giải quyết cho công theo quy định. 
- Giao Thanh tra huyện đã kiểm tra, xác minh tham mưu giải quyết 01 đơn Tố cáo nặc danh (Văn bản số 642/UBND-TH, ngày 01/6/2018) và xử lý 04 đơn từ tháng trước chuyển sang.
4. Về xây dựng chính quyền, tổ chức cán bộ, công chức, viên chức:
- Quyết định nâng bậc lương thường xuyên cho 05 cán bộ, công chức cấp xã; thống nhất cho 04 viên chức ngành giáo dục được liên hệ chuyển công tác; thông báo nghỉ hưu đúng tuổi cho 02 viên chức ngành giáo dục.
- Chuẩn bị đầy đủ các nội dung phục vụ thanh tra công tác tổ chức cán bộ năm 2018.
- Về cải cách hành chính, cải cách chế độ công vụ, công chức: Tiến hành công tác kiểm tra đột xuất về việc chấp hành giờ giấc, nội quy, quy chế làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
5. Về Quốc phòng, an ninh: 
- Về Quốc phòng: Duy trì trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không A2; 
- Tình hình An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện cơ bản được ổn định. Các vi phạm về trật tự xã hội và an toàn giao thông được phát hiện và xử lý theo đúng quy định của Pháp luật. Tuy nhiên trong tháng còn phát sinh một số vụ việc sau:
+ Trật tự an toàn giao thông: Trong tháng, qua tuần tra, kiểm tra lực lượng chức năng đã phát hiện 49 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông đường bộ; ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 42 trường hợp với số tiền 45,205 triệu đồng, tạm giữ 33 xe mô tô, 16 giấy tờ xe các loại và phạt cảnh cáo 0 trường hợp; xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông, hậu quả 01 người chết và 01 người bị thương.
- Trật tự an toàn xã hội: Xảy ra 01 vụ/02 đối tượng về hành vi cố ý gây thương tích.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 08 NĂM 2018
1. Lĩnh vực Kinh tế:
- Tăng cường cán bộ giám sát cơ sở, đôn đốc hướng dẫn các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo, hướng dẫn nhân dân thực hiện tốt công tác:
+ Đẩy nhanh tiến độ sản xuất vụ Mùa, thực hiện gieo trồng đúng thời vụ, xuống giống hết diện tích đất đã chuẩn bị. Tập trung thực hiện tốt công tác phòng trừ cỏ dại, sâu bệnh, dịch hại đối với cây trồng và đàn vật nuôi trên địa bàn huyện, không để phát sinh sâu, bệnh và dịch hại trên diện rộng.Tập trung thực hiện tốt công tác phòng chống dịch cúm gia cầm, LMLM ở gia súc.
+ Tăng cường công tác kiểm soát giết mổ, kiểm dịch động vật và an toàn thực phẩm. Tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện Phương án cải tạo đàn bò bằng phương pháp thụ tinh nhân tạo.
- Tiếp tục theo dõi các chương trình,dự án triển khai trên địa bàn như: Chương trình khuyến nông, khuyến lâm; Chương trình 102...
- Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý bảo vệ rừng, tổ chức tuần tra, truy quét ngăn chặn tình trạng khai thác, vận chuyển, cất giữ lâm sản trái phép trên địa bàn huyện. Tổ chức tuần tra, truy quét, nắm bắt thông tin để phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, đặc biệt là các khu vực giáp ranh, khu vực dọc biên giới.
- Tiếp tục theo dõi tình hình thời tiết, thiên tai kịp thời tham mưu Ban chỉ huy PCTT & TKCN triển khai thực hiện tốt các biện pháp PCTT & TKCN, ứng phó kịp thời những diễn biến trong mùa mưa lũ.
- Triển khai các biện pháp quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn. Rà soát các khoản chi thường xuyên để cơ cấu lại hợp lý và hiệu quả; sắp xếp, ưu tiên các nhiệm vụ quan trọng, bảo đảm nguồn thực hiện các chính sách an sinh xã hội và chăm lo đời sống cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, người nghèo, người dân tộc thiểu số; rà soát, điều chỉnh, cắt giảm các chính sách, chế độ chồng chéo, trùng lặp, không hiệu quả.
- Chỉ đạo các chủ đầu tư được giao nhiệm vụ triển khai thực hiện XDCB đôn đốc các đơn vị nhận thầu tập trung nhân lực, máy móc, phương tiện, vật tư … đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình; tập trung thanh quyết toán nguồn vốn đầu tư các công trình xây dựng cơ bản đã hoàn thành. Xử lý nghiêm các chủ đầu tư chậm nộp báo cáo quyết toán các dự án/ công trình hoàn thành theo Văn bản số 491/UBND-TH ngày 04/5/2018.
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
-Tiếp tục tổ chức bồi dưỡng thường xuyên hè năm 2018. Chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức tựu trường năm học 2018-2019 theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh. Chuẩn bị sách giáo khoa, vở viết, đồ dùng học tập cho học sinh đầu năm học 2018-2019. Kiểm tra công tác đầu năm tại các trường mầm non, tiểu học, THCS trên địa bàn huyện. Trồng, chăm sóc cây xanh và lao động dọn vệ sinh trường lớp chuẩn bị cho ngày khai giảng năm học mới.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc cấp phát, sử dụng sổ theo dõi cấp thẻ BHYT hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện; kiểm tra công tác cấp giấy chứng nhận hộ nghèo, hộ cận nghèo.Tiếp tục phối hợp với các công ty tư vấn, tuyển chọn xuất khẩu đi lao động nước ngoài. Hướng dẫn, kiểm tra hồ sơ, thẩm định hồ sơ của đối tượng người có công.Giải quyết các hồ sơ đã tiếp nhận về giải quyết chế độ chính sách cho đối tượng chính sách theo quy định.Tiếp tục theo dõi quản lý các đối tượng chính sách trên địa bàn huyện và tiếp đón thân nhân liệt sỹ đến thăm viếng, tìm kiếm, di dời hài cốt liệt sỹ.Xây dựng Đề án giảm nghèo bền vững giai đoạn 2018-2020 theo công văn 1737/UBND-KGVX ngày 04/7/2018 của UBND tỉnh Kon Tum.
-Tăng cường công tác truyền thông phòng chống dịch bệnh đặc biệt là các bệnh vào mùa đông. Chủ động giám sát phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, sốt rét, các bệnh về đường hô hấp,... Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại Trung tâm và Trạm Y tế các xã, Thị trấn, phòng khám đa khoa khu vực...
- Triển khai kế hoạch chăm sóc sức khỏe cho nhân dân thời điểm giao mùa; tăng cường, chủ động triển khai công tác kiểm tra vệ sinh ATTP tại các cơ sở kinh doanh thực phẩm trên địa bàn. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại Trung tâmy tế và Trạm y tế các xã, thị trấn; làm tốt công tác khám chữa bệnh, đảm bảo giờ giấc làm việc đúng quy định, trực 24/24. Tăng cường công tác truyền thông về  một số bệnh gây dịch như sốt xuất huyết, tay chân miệng, thủy đậu...Triển khai các Chương trình mục tiêu y tế Quốc gia về cơ sở theo chỉ tiêu kế hoạch năm 2018. 
- Ban hành Kế hoạch tổ chức triển lãm bản đồ và trưng bày tư liệu “Hoàng Sa, Trường Sa của Việt Nam - Những bằng chứng lịch sử và pháp lý”. Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam tại địa bàn huyện (tổ chức Hội thi Gia đình thể thao toàn huyện) và tham gia hội thi “Gia đình thể thao” toàn tỉnh.Tiếp tục kiểm tra, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa (Karaoke, nhà nghỉ, khách sạn, trò chơi điện tử,sách, tranh, ảnh, quảng cáo…) gắn với tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện các quy định và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
3. Lĩnh vực Nội chính và công tác khác:
- Công an huyện tăng cường tuần tra bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn, nhất là địa bàn trọng điểm về an ninh trật tự, biên giới đặc biệt trong dịp lễ lớn của dân tộc, của tỉnh; 
- Cơ quan quân sự huyện tiếp tục thực hiện tốt công tác trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không nhân dân; Tăng cường lực lượng bám nắm địa bàn đặc biệt là địa bàn biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số; Ban chỉ huy quân sự các xã, thị trấn tổ chức huấn luyện theo kế hoạch, đồng thời rà soát, đăng ký độ tuổi 17 và độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ cho năm 2019.
- Tập trung chỉ đạo các cơ quan, ngành chức năng và các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức tôn giáo, giáo dân trên địa bàn thực hiện đúng chủ trương của Đảng và Nhà nước về sinh hoạt tôn giáo; Tiếp tục theo dõi, nắm tình hình hoạt động của các cốt cán tôn giáo trên địa bàn và những cốt cán thường xuyên lui tới địa bàn để có biện pháp giải quyết.
- Tiếp tục duy trì chế độ trực tiếp công dân của Chủ tịch UBND huyện, cán bộ trực tiếp công dân tại phòng Tiếp dân. Tiếp nhận, xử lý đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đúng thẩm quyền và theo quy định của phát luật khiếu nại, tố cáo.  
- Chỉ đạo phòng Tài nguyên & Môi trường, UBND các xã, thị trấn tăng cường quản lý chặt chẽ đất đai, khoáng sản, môi trường trên địa bàn huyện; Thường xuyên kiểm tra, xử lý các vi phạm pháp luật nảy sinh trên địa bàn./.

	
Nơi nhận	
- TT Huyện uỷ;                                                                                                                         
- CT, các PCT UBND huyện;
- Lãnh đạo và CVVP;
- Lưu VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
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