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BÁO CÁO

Tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị 

của cử tri năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ năm 2020

(Số liệu 01/01/2019 đến 31/10/2019)

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20/11/2015; Chương trình kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân huyện huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 – 2021.

Căn cứ Luật thanh tra; Luật tiếp dân; Luật khiếu nại; Luật tố cáo; Chương trình kế hoạch công tác năm 2019. UBND huyện báo cáo công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2019 và phương hướng nhiệm vụ năm 2020, cụ thể như sau :

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH 
Ngay từ đầu năm, UBND huyện đã có văn bản chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trên địa bàn huyện tăng cường trách nhiệm trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư của công dân, kiểm tra, xem xét và giải quyết ngay tại cơ sở các vụ việc khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của người dân, không để phát sinh điểm nóng và khiếu kiện đông người trên địa bàn huyện(
). Tập trung rà soát, giải quyết đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài trên địa bàn huyện. 

Thực hiện nghiêm túc quy chế, quy định tiếp công dân thường xuyên, định kỳ, đột xuất của UBND các cấp; tập trung chỉ đạo các ngành, UBND các xã, thị trấn chủ động rà soát, phân loại xử lý kịp thời những đơn thư thuộc thẩm quyền theo quy định của pháp luật, đồng thời giao Thanh tra huyện làm đầu mối kiểm tra, xác minh và tham mưu xử lý kịp thời những nội dung khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền của UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện. Tổ chức thanh tra trách nhiệm của Chủ tịch UBND các xã, thị trấn và thủ trưởng các cơ quan hành chính nhà nước trong việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật. Qua đó chấn chỉnh và nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu của cơ quan, đơn vị trong công tác này. 
II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác tiếp công dân 

Bố trí phòng tiếp công dân riêng tại trụ sở Thanh tra huyện sạch sẽ, khang trang; tại các buổi tiếp công dân ngày 05, 19 định kỳ của lãnh đạo của UBND huyện đảm bảo đúng thành phần theo quy định của luật tiếp công dân năm 2013; cán bộ tiếp công dân hướng dẫn công dân tận tình, chu đáo theo đúng quy định Luật khiếu nại, Luật tố cáo; Nghị định 64/2014/NĐ-CP, ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật tiếp công dân. 

Thực hiện nghiêm việc niêm yết công khai thủ tục hành chính, trong đó có lĩnh vực tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo theo quyết định số 1585/QĐ-TTCP ngày 21/6/2016 của Thanh tra Chính phủ; Quyết định số 913/QĐ-UBND ngày 14/10/2015, Quyết định số 1685/QĐ-UBND ngày 16/8/2019 của UBND huyện về việc ban hành Nội quy quy chế tiếp công dân tai trụ sở tiếp công dân huyện.
Trong năm, trên địa bàn huyện đã tiếp 100 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị(
), trong đó: Về lĩnh vực đất đai 58 lượt, chiếm tỷ lệ 58%; về lĩnh vực chế độ chính sách 06 lượt, chiếm tỷ lệ 06%; các lĩnh vực khác 36 lượt, chiếm tỷ lệ 36%. Nội dung chủ yếu là lĩnh vực tranh chấp đất đai, cấp giấy CNQSD đất, quy hoạch, …Quá trình tiếp công dân Chủ tịch UBND huyện, thành phần tham gia đã tạo sự thân nhiện, tính cầu thị đã tạo sự hài lòng, hợp tác của người dân; đồng thời chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với Chủ tịch UBND các xã, thị trấn kiểm tra, xác minh để giải quyết kịp thời các nội dung kiến nghị của người dân theo quy định của pháp luật. Bên cạnh đó, chỉ đạo các ngành phối hợp các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác hòa giải tại cơ sở, tuyên truyền, giải thích để được đa số công dân đồng tình ủng hộ.
2. Tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị

Tính đến nay, trên địa bàn huyện đã tiếp nhận: 162 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân(
), Nội dung: Lĩnh vực đất đai: 84 đơn, chiếm tỷ lệ 51,85%; chính sách xã hội: 07 đơn, chiếm tỷ lệ 4,32%; lĩnh vực khác: 71 đơn, chiếm tỷ lệ 43,82%.

Thẩm quyền giải quyết: Số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện, UBND các xã, thị trấn là 162 đơn; toàn bộ số đơn này đã được UBND huyện, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan chức năng tiến hành xem xét thụ lý giải quyết theo quy định.

3. Kết quả giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị thuộc thẩm quyền 

Kết quả xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh UBND huyện đã căn cứ Luật khiếu nại năm 2011; Luật tố cáo năm 2018, nghị định 75/2012/NĐ-CP, ngày 03/10/2012 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của luật Khiếu nại, Nghị định số 31/2019/NĐ-CP, ngày 10/4/2019 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật tố cáo; Thông tư 07/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ đã phân loại, thống kê đơn và đã thụ lý đúng quy trình. Trong năm 2019, không có đơn khiếu nại, tố cáo.

Đối với đơn kiến nghị: Năm 2019, có 162 đơn kiến nghị, trong đó có 57 đơn đơn kiến nghị, phản ánh của công dân thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện. UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn tổ chức kiểm tra, xác minh và xử lý theo đúng quy định. Những nội dung công dân chưa thống nhất đã chỉ đạo giải thích, tuyên truyền vận động thuyết phục nên tình hình đơn thư kiến nghị ở cơ sở đã được giải quyết.

4. Kết quả thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo
Trong năm 2019, Chủ tịch UBND huyện phê duyệt Kế hoạch thanh tra thực hiện pháp luật khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân. Thanh tra huyện triển khai 02 cuộc thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo(
). Qua đợt thanh tra còn tồn tại về công tác tiếp công dân bố trí vị trí chưa phù hợp, công tác theo dõi đơn thư chưa đầy đủ; việc ghi chép vào sổ tiếp công dân chưa cụ thể, chưa tách riêng sổ theo dõi tiếp dân và sổ theo dõi tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn thư theo quy định; hồ sơ lưu trữ chưa khoa học, không đầy đủ. 

Qua thanh tra đã kịp thời nhắc nhở và yêu cầu các đơn vị chấn chỉnh, khắc phục những tồn tại, hạn chế. Góp phần nâng cao vai trò, trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị được thanh tra trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. Đến nay, các đơn vị có vi phạm đã khắc phục các tồn tại, khuyết điểm theo các kiến nghị tại kết luận thanh tra.

5. Kết quả tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khiếu nại, tố cáo
Trên cơ sở hướng dẫn của UBND tỉnh tại Công văn số 401/UBND-TD, ngày 26/02/2019; Công văn số 177/TTr-P4, ngày 12/4/2019 của Thanh tra tỉnh về việc tập huấn công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu tại tố cáo của công dân. Trong năm 2019, UBND huyện tổ chức 01 lớp tập huấn quy trình nghiệp vụ về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư; giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân trên địa bàn huyện; với sự tham gia của 60 đại biểu (Gồm lãnh đạo UBND huyện; Trưởng Ban Tiếp dân huyện; Trưởng các Phòng, ban chuyên môn  và cán bộ công chức phụ trách công tác tiếp dân thuộc UBND huyện; Chủ tịch UBND các xã, phường, thị trấn; cán bộ làm công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư trên địa bàn huyện...). 

Nhìn chung, qua công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đã nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức và nhân dân về các quy định pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo. Từ đó ý thức chấp hành pháp luật của công dân ngày càng được nâng cao, đơn thư khiếu nại vượt cấp trên địa bàn huyện giảm đáng kể.
III. ĐÁNH GIÁ VÀ DỰ BÁO TÌNH HÌNH KHIẾU NẠI, TỐ CÁO
1. Ưu điểm

UBND huyện đã thường xuyên quan tâm chỉ đạo các cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện tốt công tác tiếp công dân thường xuyên, định kỳ và đột xuất theo quy định. Công tác tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân của huyện; các cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn được thực hiện tốt. Mối quan hệ phối hợp giữa Ban Tiếp công dân huyện với các cơ quan, đơn vị, các ngành; UBND các xã, thị trấn ngày càng gắn kết, hạn chế sai sót trong quá trình xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của công dân; kịp thời xử lý các vụ việc khiếu nại, tố cáo, nhất là các vụ việc đông người mới phát sinh đã tạo được sự thống nhất trong việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện.
Nhiệm vụ giải quyết khiếu nại, tố cáo được UBND huyện quan tâm tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt hơn với nhiều chủ trương, biện pháp tích cực như: Chỉ đạo xây dựng chương trình, kế hoạch, thành lập các đoàn thanh tra, tổ công tác để thẩm tra, xác minh giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo; chỉ đạo tổ chức thực hiện các quyết định, kết luận giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực pháp luật; chỉ đạo các các cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn thường xuyên rà soát tham mưu UBND huyện hoàn thiện quy định về cơ chế trong lĩnh vực quản lý đất đai, đầu tư xây dựng, thực hiện chính sách xã hội.

Cơ quan Thanh tra huyện và Ban Tiếp công dân huyện đã tích cực tham mưu UBND huyện trong việc tiếp nhận, xử lý, giải quyết đối với đơn khiếu nại, tố cáo của công dân, đã đảm bảo về trình tự, thủ tục và thời hạn giải quyết, chất lượng và nội dung giải quyết vụ việc ngày càng được nâng cao.

2. Tồn tại, hạn chế  
Một số lãnh đạo các cơ quan, đơn vị; UBND cấp xã chưa coi trọng công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Còn có những hạn chế, lúng túng trong việc xác định thẩm quyền giải quyết đơn thư; một số vụ việc quy trình giải quyết còn kéo dài. Công tác phổ biến, tuyên truyền các quy định pháp luật nói chung, pháp luật về khiếu nại, tố cáo nói riêng hiệu quả chưa cao, chủ yếu tổ chức lồng ghép trong các cuộc họp cơ quan, hội nghị. 
Hầu hết cán bộ tiếp công dân của UBND cấp xã chưa được đào tạo về chuyên môn nghiệp vụ, không có cán bộ chuyên trách về công tác tiếp công dân, phân công tiếp công dân theo vụ việc, theo lĩnh vực nên việc tiếp công dân không được chuyên sâu, cán bộ chưa giải thích các quy định của pháp luật và chủ trương chính sách của địa phương cho công dân hiểu, khi thụ lý giải quyết chưa đúng trình tự, thủ tục, giải quyết không dứt điểm.
c. Nguyên nhân

Các vụ việc khiếu nại, kiến nghị, phản ánh vẫn cơ bản tập trung vào lĩnh vực đất đai với các nội dung có liên quan đến việc cấp, thu hồi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất, giải quyết tranh chấp đất ở, đất nông nghiệp... Nguyên nhân chủ yếu là công tác quản lý đất đai trên địa bàn trong nhiều năm qua chưa chặt chẽ, việc xác định nguồn gốc đất chưa đúng dẫn đến khi xảy ra tranh chấp, thu hồi, giải tỏa gặp khó khăn. 

Mặt khác chính sách đất đai thay đổi nhiều qua các thời kỳ dẫn đến công tác giải phóng mặt bằng dễ phát sinh sự so sánh giữa các đối tượng bị thu hồi đất; một số vụ việc giải quyết, xử lý có căn cứ pháp luật, tuy nhiên khi tổ chức thực hiện lại thiếu tính khả thi làm giảm hiệu quả giải quyết của cơ quan nhà nước, gây nghi ngờ, bức xúc cho người khiếu kiện. Có những vụ việc đã được giải quyết nhiều lần với nhiều biện pháp khác nhau bảo đảm chính sách, pháp luật, có lý, có tình nhưng người khiếu nại vẫn không chấp nhận kết quả giải quyết.
Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của chính quyền ở một số cơ quan, đơn vị nhất là cơ sở trách nhiệm chưa cao, thiếu quyết liệt, nhiều trường hợp có tâm lý ngại va chạm, né tránh, đùn đẩy lên cấp trên; có một số vụ việc giải quyết còn chậm, thiếu kịp thời, chưa thực sự quan tâm đến quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp nên công dân không nhất trí, tiếp tục khiếu nại.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TIẾP CÔNG DÂN, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO VÀ KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI NĂM 2020

Để công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của công dân trên địa bàn huyện đạt được những mục tiêu, hiệu quả trong thời gian tới, các cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn cần tập trung thực hiện các nhiệm vụ chủ yếu sau: 

1. Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Nghị quyết số 39/2012/QH13, ngày 23/11/2012 của Quốc hội Khóa XIII về việc tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật trong giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân đối với các Quyết định hành chính về đất đai; Chỉ thị số 14/CT-TTg, ngày 18/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về chấn chỉnh và nâng cao hiệu quả công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 26/02/2014 của UBND tỉnh về tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh.

2. Tiếp tục triển khai thực hiện đúng các quy định của Luật Tiếp công dân, chú trọng bố trí cơ sở vật chất đảm bảo phục vụ tốt cho công tác tiếp công dân, đồng thời lựa chọn và bố trí cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đảm bảo về trình độ, năng lực, có phẩm chất đạo đức và có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc.

3. Nâng cao chất lượng công tác tuyền truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo cho nhân dân. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

4. Đẩy mạnh công tác hòa giải ở cơ sở; tập trung tiến hành rà soát, thẩm tra, giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp (đặc biệt là những vấn đề bức xúc, dư luận xã hội quan tâm), không để kéo dài gây tác động xấu đến hiệu quả, hiệu lực về công tác quản lý Nhà nước trong lĩnh vực thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo của công dân.

5. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thủ trưởng các Cơ quan, các xã, thị trấn trong việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo nhằm chấn chỉnh các tồn tại, hạn chế trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân, phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan, các xã, thị trấn trong quá trình thực hiện công tác này.

6. Tiếp tục ứng dụng có hiệu quả Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện để thống nhất về quản lý, khử trùng lặp đơn thư. Tăng cường công khai minh bạch hoạt động của cơ quan Nhà nước, tham mưu, báo cáo đầy đủ, chính xác, kịp thời về tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.

7. Tiếp tục chỉ đạo đảm bảo tiến độ, chất lượng, hiệu quả các chương trình, dự án phát triển kinh tế xã hội, các chương trình mục tiêu quốc gia...; chú trọng làm tốt công tác thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng, thực hiện các chương trình, dự án xóa đói, giảm nghèo; triển khai có hiệu quả các chính sách hỗ trợ sản xuất, hỗ trợ hộ nghèo đồng bào dân tộc thiểu số đảm bảo kịp thời, đầy đủ, đúng đối tượng thụ hưởng. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chính sách của Đảng và Nhà nước đến đồng bào dân tộc thiểu số.

Trên đây là báo cáo tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của năm 2019 và phương hướng nhiệm vụ năm 2020, UBND huyện báo cáo trước kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 - 2021./.
	Nơi nhận:
- TT Huyện ủy;
- TT HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;

- CT, PCT UBND huyện;

- Thanh tra huyện;

- Lưu VT-LT.                                                                                                       
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH

Nguyễn Ngọc Sâm




� Công văn số 332/UBND-TD, ngày 07/3/2019 của UBND huyện về việc tổ chức tập huấn về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân; Kế hoạch số 45/KH-UBND, ngày 27/3/2018 về việc tổ chức bồi dưỡng kỹ năng tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn huyện; Quyết định số 913/QĐ-UBND, ngày 14/10/2015 của UBND huyện Sa Thầy về việc ban hành Nội quy tiếp công dân tại Trụ sở tiếp công dân huyện Sa Thầy; Công văn số 747/UBND-TH, ngày 02/10/2013 của UBND huyện Sa Thầy về việc nâng cao trách nhiệm trong công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.


� Tại trụ sở tiếp công dân 19 lượt công dân; Tại UBND các xã, thị trấn đã tiếp 81 lượt công dân.


� UBND huyện 57 đơn; Tại UBND các xã, thị trấn đã tiếp 105 đơn.


� Thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo tại UBND xã Sa Nghĩa; Thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo tại UBND thị trấn.
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