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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 10; nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2019


I. Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân huyện trong tháng 10 năm 2019

Trong tháng, ngoài việc dự họp, làm việc theo triệu tập của UBND tỉnh, các Sở, ngành và của Huyện ủy, HĐND huyện; các đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã có các cuộc làm việc với các cơ quan chuyên môn thuộc huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và các doanh nghiệp để giải quyết công việc theo thẩm quyền. Đồng thời, tập trung chỉ đạo, điều hành triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:
1. Về lĩnh vực kinh tế
- Chỉ đạo tiếp tục triển khai quyết liệt các giải pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi và các dịch bệnh khác trên đàn gia súc, gia cầm; ngăn chặn, diệt trừ cây Mai dương trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, điều tra, xử lý nghiêm vụ phá rừng trái pháp luật tại Tiểu khu 697 và Tiểu khu 699 lâm phần Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Sa Thầy quản lý; triển khai thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng trên địa bàn huyện.


- Chỉ đạo kiểm tra, xử lý việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất không đúng quy định tại các dự án nhà ở sai phép, không phép. Tăng cường công tác quản lý, chuyển nhượng đất tại các vị trí quy hoạch điểm mỏ khoáng sản.


- Chỉ đạo quản lý, sử dụng tài sản công vào mục đích kinh doanh cho thuê, liên doanh, liên kết. Đẩy mạnh thực hiện các giải pháp điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính, ngân sách địa phương những tháng cuối năm 2019. Phối hợp tiếp công dân phục vụ kỳ họp thứ 8 Quốc hội khóa XIV và kỳ họp HĐND tỉnh, huyện cuối năm 2019.


- Chỉ đạo thực hiện khai thác nhựa thông trên địa bàn xã Rờ Kơi, huyện Sa Thầy. Thực hiện thu hoạch cành, lá cây đinh lăng tại xã Hơ Moong.


- Chỉ đạo thực hiện hoàn thiện thủ tục chuẩn bị đầu tư nguồn vốn đầu tư phát triển Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới năm 2020. Xây dựng cơ chế, chính sách huy động nguồn lực để đầu tư chỉnh trang hạ tầng đô thị.


- Chỉ đạo kiểm tra, xử lý vi phạm quy hoạch xây dựng, quy hoạch sử dụng đất trên địa bàn thị trấn Sa Thầy.

- Chỉ đạo xử lý tình trạng vi phạm trật tự hành lang an toàn giao thông trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo tuyên truyền, vận động người dân tham gia bán hàng tại chợ mới của huyện.

- Tiếp tục chỉ đạo tổ chức tuyên truyền, vận động thu hồi tiền nợ của các hộ dân mua giống dứa Cayen năm 2004. 

2. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội

- Chỉ đạo ngành giáo dục thực hiện tốt công tác vận động và duy trì sỹ số học sinh và triển khai nhiệm vụ năm học 2019-2020. Chuẩn bị các nội dung tổ chức Đại hội đại biểu Hội Khuyến học huyện Sa Thầy nhiệm kỳ 2018-2023.
- Chỉ đạo ngành Y tế triển khai quyết liệt các biện pháp phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết Dengue trên địa bàn huyện; tiếp tục kiểm tra ổ bọ gậy nguồn trong lốp xe phòng chống SXHD, có biện pháp xử lý các trường hợp vi phạm; tổ chức khám, chữa bệnh cho nhân dân và kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2019 theo kế hoạch.

- Chỉ đạo triển khai điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện năm 2019; tăng cường công tác quản lý lao động nước ngoài làm việc tại địa bàn. Khẩn trương rà soát, thẩm định, trình hồ sơ khen thưởng thành tích kháng chiến. Tăng cường công tác quản lý, cấm thả gia súc tại khuôn viên vườn hoa cây xanh Nghĩa trang liệt sỹ huyện. Tiếp tục theo dõi công tác giảm nghèo, công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2018; Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách, chăm lo cho người nghèo, các đối tượng bảo trợ xã hội, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.
- Chỉ đạo ngành Văn hóa – Thông tin tiếp tục triển khai các nhiệm vụ truyền thông theo kế hoạch; chuẩn bị nội dung làm việc với Đoàn kiểm tra của tỉnh về kiểm tra triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2019; phối hợp với UBND Thị trấn tham mưu thành lập Đoàn nghệ nhân tham gia Ngày hội Văn hóa các dân tộc tỉnh Kon Tum năm 2019.
- Chỉ đạo triển khai rà soát bổ sung và đưa ra khỏi danh sách người có uy tín theo Quyết định số 12/2008/QĐ-TTg năm 2020. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện Quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn các xã, thị trấn.
- Chỉ đạo phối hợp tạo điều kiện để Trường Đại học Thái Nguyên khảo sát, thực hiện nhiệm vụ nghiên cứu khoa học đối với DTTS Rơ Măm.


3. Lĩnh vực Nội chính

- Tiếp tục chỉ đạo các phòng ban chuyên môn, UBND các xã thị trấn áp dụng Chữ ký số vào việc phát hành văn bản điện tử trên môi trường mạng và trên hệ thống quản lý và điều hành VNPT iOffice.

- Trình UBND tỉnh Kon Tum, Sở Nội vụ phê duyệt Kế hoạch tuyển viên chức ngành giáo dục;

- Chỉ đạo các cơ quan tiến hành rà soát, khẩn trương thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính còn tồn đọng năm 2019; chuẩn bị đầy đủ các nội dung, tài liệu về kết quả thực hiện nhiệm vụ để phục vụ công tác tự đánh giá, chấm điểm, xác định Chỉ số cải cách hành chính của tỉnh năm 2019.

- Chỉ đạo thực hiện quy trình bổ nhiệm 01 phó trưởng phòng Giáo dục & Đào tạo từ nguồn nhân sự đã được quy hoạch (trong ngành Giáo dục).  

II. Tình hình kinh tế - xã hội tháng 10
1. Về kinh tế

1.1. Nông nghiệp:

a) Trồng trọt:

* Một số cây hàng năm:

- Đối với diện tích lúa vụ mùa: Lúa nước 777,49 ha(
), đạt 96% kế hoạch; lúa Rẫy 598,7 ha(
) đạt 100% kế hoạch. Hiện tại người dân đang thu hoạch diện tích lúa vụ mùa.

- Cây Ngô thực hiện 100,5ha. 

- Cây sắn, đến nay người dân đã thu hoạch được 1.415ha.

* Cây lâu năm:
- Cây cà phê: 2.625,27 ha.

- Cây cao su: 11.906,99 ha.

- Cây Bời lời: 2.258,4ha.

- Cây tiêu: 65,3ha, trong đó: Trồng mới là 03 ha tại xã Sa Nhơn.

- Cây điều: 753,7ha.

- Cây ăn quả tổng diện tích cây ăn quả trên địa bàn huyện là 456,1ha.

* Công tác quản lý sâu, bệnh hại cây trồng: Trong tháng cây trồng xuất hiện một số sâu, bệnh, gây hại, như: bọ trĩ, tuyến trùng, sâu xám, sâu đục thân gây hại cây ngô, rệp vẩy xanh, gây hại trên cây cà phê với mật độ thấp; bệnh khô và thối miệng cạo trên cây cao su tỷ lệ hại thấp; các cây trồng khác sâu bệnh gây hại không đáng kể, không ảnh hưởng đến sinh trưởng và phát triển của cây trồng.

b) Chăn nuôi: Trong tháng, phát sinh thêm 01 ổ dịch tả lợn Châu Phi tại xã Ya Ly. Lũy kế đến ngày 27/10/2019, trên địa bàn huyện đã có 05 xã phát hiện dịch tả lợn Châu Phi, tổ chức tiêu hủy 756 con lợn mắc bệnh/24.023 kg(
). 

c) Thủy lợi - phòng chống thiên tai:

Rà soát và kiểm tra,cập nhật tình hình thiên tai trên địa bàn huyện.Thực hiện Kế hoạch số 120/KH-UBND ngày 27/6/2019 về việc kiểm tra hiện trạng các công trình giao thông, dân dụng, thủy lợi và các vị trí xung yếu trên địa bàn huyện Sa Thầy. Tiếp tục đôn đốc các xã, thị trấn và các đơn vị trên địa bàn nộp quỹ PCTT năm 2019.

d) Công tác quản lý bảo vệ rừng:

Trong tháng, qua tuần tra, kiểm tra các lực lượng chức năng đã phá bỏ 13 lán trại, trục xuất 101 người vào rừng trái phép và tháo gỡ được 488 dây bẫy các loại; xảy ra 01 vụ phá rừng trái pháp luật tại Tiểu khu 697 và Tiểu khu 699 lâm phần Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Sa Thầy quản lý thuộc địa giới hành chính xã Mô Rai. Hiện tại, vụ việc đang được cơ quan chuyên môn điều tra, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.

1.2 Công tác xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn:
- Các cơ quan đơn vị liên quan phối hợp hướng dẫn xã Sa Nghĩa hoàn thiện bộ tiêu chí NTM.

- Hướng dẫn, đôn đốc xã Sa Nhơn triển khai thực hiện các tiêu chí xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao.

- Triển khai chương trình OCOP cấp huyện năm 2019.

1.3. Tài chính – tín dụng:
a) Về thu - chi ngân sách trên địa bàn huyện

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 31/10/2019 là 163.517 triệu đồng, đạt 178,7% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Chi cục thuế huyện thu 109.059 triệu đồng, đạt 393,7% dự toán tỉnh và huyện giao.

Thu ngân sách huyện đến ngày 31/10/2019 đạt 434.825 triệu đồng, đạt 124% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 148.350 triệu, đạt 197% dự toán; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là 205.844 triệu đồng, đạt 75% dự toán; thu chuyển nguồn 65.116 triệu đồng.

- Chi ngân sách huyện đến ngày 31/10/2019 được 310.105 triệu đồng, bằng 88% dự toán huyện giao, bằng 65% nhiệm vụ chi năm 2019, trong đó: Chi thường xuyên 226.110 triệu đồng, đạt 80% dự toán huyện giao, bằng 71% nhiệm vụ chi năm 2019.

b) Hoạt động tín dụng: Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Đến ngày 31/10/2019 tổng nguồn vốn huy động 679.137 triệu đồng
; tổng doanh số cho vay trong tháng được 131.611 triệu đồng
; tổng dư nợ cho vay 1.142.487 triệu đồng
; nợ xấu 04 ngân hàng là 2.618 triệu đồng, chiếm 0,23% trên tổng dư nợ.
1.4. Đầu tư phát triển

- Tổng kế hoạch vốn năm 2019 là 195.235 triệu đồng, trong đó: Kế hoạch vốn kéo dài năm trước chuyển sang 14.407 triệu đồng; Kế hoạch vốn giao trong năm 2019 là 180.828 triệu đồng. Đến 31/10/2019 đã giải ngân được 150.487   triệu đồng, đạt 77% kế hoạch, trong đó: Chi ngân sách tỉnh được 75.876 triệu đồng, đạt 87%; Chi ngân sách huyện giải ngân 74.611 triệu đồng, đạt 69% kế hoạch.

- Trong tháng phê duyệt Báo cáo KTKT 11 dự án thuộc các Chương trình MTQG (CTMTQG xây dựng NTM 9 dự án; CTMTQG 135 02 dự án).

- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn đẩy nhanh công tác thanh quyết toán các dự án, công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng. 

- Tăng cường công tác công tác quản lý, theo dõi, giám sát, cập nhật thông tin giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2019 của các cơ quan, đơn vị đảm bảo thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên phối hợp với các đơn vị chủ đầu tư tiến hành kiểm tra, đôn đốc tiến độ, chất lượng thi công các công trình xây dựng trên địa bàn; kiểm tra thi công xây dựng tại một số xã trên địa bàn. Qua công tác kiểm tra, giám sát nhìn chung chất lượng thi công các công trình đều đạt yêu cầu, đảm bảo tiến độ.

1.5. Công tác quản lý thị trường và chống gian lận thương mại

- Trong tháng, Đoàn kiểm tra liên ngành 389 huyện tiếp tục triển khai kiểm tra phòng chống buôn lậu, hàng giả, hàng cấm kinh doanh và gian lận thương mại trên địa bàn huyện theo kế hoạch.

- Tình hình hoạt động của các cơ sở sản xuất hàng gia dụng trên địa bàn tiếp tục phát triển ổn định, đáp ứng việc cung ứng các nguyên vật liệu thiết yếu phục vụ sản xuất và tiêu dùng của nhân dân.

1.6 Công tác đăng ký kinh doanh:
Tổ chức tiếp nhận và hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện đăng ký kinh doanh theo đúng quy định của Luật Doanh nghiệp. Trong tháng, đã tiếp nhận và cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh qua “Bộ phận một cửa” cho11lượt hộ kinh doanh/22lao động tham gia, với tổng vốn đăng ký là 925 triệu đồng, giải quyết hồ sơ đúng thời gian quy định, không có hồ sơ tồn đọng.

1.7 Công tác giao thông, vận tải:
- Công tác quản lý đường bộ (hệ thống đường huyện): Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra, phát hiện và tham mưu UBND huyện xử lý các hư hỏng phát sinh trên hệ thống đường giao thông do thiên tai, lũ lụt. Phối hợp UBND các xã, đơn vị quản lý đường bộ, thanh tra giao thông đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra trong lĩnh vực xây dựng, phát hiện kịp thời các trường hợp xây dựng không phép, lấn chiếm hành lang an toàn đường bộ.

- Quản lý hành lang ATGT: Tính đến ngày 28/10/2019 trên địa bàn huyện có 276 trường hợp vi phạm hành lang an toàn giao thông, kết quả vận động tháo dỡ và cưỡng chế được 276 hộ, hiện tại trên địa bàn huyện không còn trường hợp nào vi phạm.

- Vận tải: Tăng cường tuần tra kiểm soát, thực hiện chấn chỉnh tình trạng các phương tiện vận tải hành khách đậu, đỗ không đúng nơi quy định.
1.8. Công tác quản lý trật tự, xây dựng, quy hoạch đô thị

- Tiếp tục cung cấp thông tin về kiến trúc, quy hoạch xây dựng khi tổ chức, cá nhân có nhu cầu; quản lý các mốc giới, chỉ giới xây dựng, cốt xây dựng trên địa bàn theo phân cấp.

- Xử lý 04 trường hợp đậu, đỗ không đúng nơi quy định và xử lý tình trạng lấn chiếm vỉa hè trên địa bàn thị trấn Sa Thầy. Số tiền xử lý vi phạm hành chính 2,8 triệu.

- Tiếp nhận 09 hồ sơ và thực hiện việc cấp giấy phép xây dựng cho 09 hồ sơ xây dựng/769,35m2 xây dựng/822,1m2 sàn.Thực hiện kiểm tra việc xây dựng theo giấy phép, trong tháng 10 trên địa bàn thị trấn phát hiện 01 trường hợp vi phạm trật tự xây dựng. Đoàn kiểm tra đã tiến hành lập biên bản đồng thời nhắc nhở khắc phục và hoàn thiện các hồ sơ thủ tục đúng quy định.

- Thẩm định TKBVTC-DT: Trong tháng 10 tiếp nhận và thẩm định 11 hồ sơ TKBVTC-DT xây dựng công trình.

- Kiểm tra công tác nghiệm thu công trình xây dựng: Trong tháng 10 tiếp nhận và thẩm định 04 hồ sơ nghiệm thu công trình xây dựng.
1.9 Công tác quản lý đất đai, tài nguyên – khoáng sản, môi trường:
- Công tác quy hoạch, kế hoạch, kiểm kê đất đai và giá đất: Hoàn thành khảo sát, thu thập thông tin xây dựng bảng giá đất 05 năm 2020-2024. Lâp kế hoạch sử dụng đất năm 2020.

- Công tác cấp giấy chứng quyền sử dụng đất: Trong tháng, Tiếp nhận 747 hồ sơ, đã giải quyết 516 hồ sơ
. Còn lại 231 hồ sơ tiếp tục giải quyết.

- Về quản lý tài nguyên-khoáng sản: Thường xuyên kiểm tra tình hình hoạt động khai thác vàng sa khoáng, vàng (gốc), khoáng sản trên địa bàn huyện. Qua kiểm tra chưa phát hiện vi phạm.

1.10. Lĩnh vực khoa học và công nghệ: Tiếp tục triển khai thực hiện nhiệm vụ KHCN 2019 "Chuyển giao, nhân rộng mô hình xử lý vỏ cà phê làm phân bón".
2. Văn hóa - Xã hội
- Công tác giáo dục và đào tạo: Toàn ngành có 39 trường (37(
) trường công lập và 2 trường Mầm non tư thục) với 555 lớp/ 13.741 học sinh
. So với tháng 9/2019 giảm 20 học sinh(
). Tiếp tục vận động những học sinh bỏ học ra lớp và theo dõi sĩ số chuyên cần của từng lớp.
- Công tác y tế: Ban hành Quyết định thành lập Hội đồng khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự năm 2020 đồng thời ban hành Kế hoạch giao chỉ tiêu và khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự cho các xã năm 2020. Ban hành Kế hoạch triển khai Tháng Hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2019. Tiếp tục triển khai kiểm tra an toàn thực phẩm và công tác phòng chống dịch bệnh tại các xã, thị trấn. Triển khai quyết liệt các giải pháp phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết trên địa bàn huyện.
Tình hình dịch bệnh trong tháng: Sốt xuất huyết: 37 ca; Sốt rét: 02 ca; Quai bị: 04 ca; Lỵ trực trùng: 38 ca; Tiêu chảy: 160 ca; Cúm: 18 ca, Sởi: 01 ca.

Tiến hành kiểm tra 20 cơ sở kinh doanh rau, củ quả và thịt 
. Kết quả không có cơ sở nào vi phạm.

- Công tác Bảo trợ xã hội: Tiến hành chi trả trợ cấp cho 1.429 đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện với tổng số tiền là 571,42 triệu đồng. Giải quyết 35 hồ sơ cho đối tượng BTXH(
).Báo cáo tình hình thực hiện các chính sách an sinh xã hội năm 2019. Thông báo triệu tập người khuyết tật đi phẫu thuật và làm dụng cụ chỉnh hình miễn phí tại Bệnh viện Chỉnh hình & PHCN Quy Nhơn theo Văn bản số 1346/SLĐTBXH-BTXH ngày 24/9/2019 của Sở Lao động-TBXH tỉnh(
).

- Công tác giảm nghèo: Hướng dẫn tổ chức điều tra, rà soát hộ nghèo, cận nghèo theo chuẩn tiếp cận đa chiều năm 2019 trên địa bàn huyện.

- Công tác cho vay vốn hộ nghèo, hộ cận nghèo: Vay ưu đãi hộ nghèo theo Nghị định số 78/2002/NĐ-CP của Chính phủ trên địa bàn huyện là: 28 hộ/941,0 triệu đồng. Vay ưu đãi hộ cận nghèo theo Quyết định số 15/2013/QĐ-TTg ngày 23/2/2013 là: 12 hộ/339,0 triệu đồng.
- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm: Báo cáo kết quả thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn vệ sinh lao động năm 2019. Triển khai thực hiện Nghị quyết số 27/2019/QĐ-TTg ngày 09/9/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng đối với người lao động tại huyện nghèo đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng đến năm 2020. Thẩm định điều chuyển, bổ sung một số nghề, đối tượng đào tạo nghề lao động nông thôn trên địa bàn huyện năm 2019. Tăng cường công tác quản lý lao động nước ngoài làm việc tại địa bàn. Đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình giải quyết việc làm trên địa bàn huyện giai đoạn 2019-2020.

- Công tác Người có công: Trong tháng đã tiến hành chi trả trợ cấp cho 325 đối tượng người có công trên địa bàn huyện, với tổng số tiền 724,432 triệu đồng; Báo cáo kết quả thực hiện một số chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng(
).

- Công tác trẻ em: Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án vận động nguồn lực xã hội hỗ trợ trẻ em các xã đặc biệt khó khăn thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn (2019-2025) trên địa bàn huyện.

- Công tác Bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ: Tham gia Hội nghị tập huấn nâng cao năng lực thực hiện công tác Bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ năm 2019. Kết quả có 12 cán bộ tham gia tập huấn.

- Công tác Văn hóa thông tin: Hoàn thành dự thảo Đề án đặt tên, đổi tên đường, công trình công cộng trên địa bàn thị trấn; Tham gia “Ngày hội văn hóa các dân tộc tỉnh Kon Tum năm 2019 tại huyện Kon plông”; Phối hợp Công ty truyền thông Vinaart và Trung tâm Xúc tiến Du lịch tỉnh khảo sát, đưa các danh lam, thắng cảnh huyện Sa Thầy vào Cẩm nang du lịch Kon Tum, nhằm quảng bá hình ảnh và tiềm năng du lịch của huyện. Đề nghị các xã, thị trấn thực hiện phát sóng 48 chương trình phát thanh tuyên tuyền về 3 nhiệm vụ với các nội dung: phát triển kinh tế - xã hội; ngăn chặn, giảm thiểu và loại bỏ khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định; phòng, chống bệnh Cúm gia cầm do Cục thông tin cơ sở, Bộ Thông tin&Truyền thông phát hành. Tiếp tục triển khai kế hoạch tuyên truyền phát triển cây dược liệu theo Nghị quyết kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa X (đợt 3). Kế hoạch tuyên truyền xóa bỏ quảng cáo, rao vặt không đúng quy định và loại bỏ tín dụng đen trên địa bàn.
Duy trì thời lượng tiếp và phát sóng trên các kênh sóng truyền thanh huyện; kịp thời đưa thông tin về cơ sở, phục vụ công tác tuyên truyền trên địa bàn.
3. Cải cách hành chính, tư pháp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí 

- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện đồng bộ, có hiệu quả Chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016 - 2020, kế hoạch cải cách hành chính hàng năm trên địa bàn huyện; duy trì tốt chất lượng hoạt động cải cách hành chính; nâng cao vai trò, trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, đơn vị.
- Công tác tư pháp: Triển khai kế hoạch số 270/KH-UBND, ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hoà giải cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2019 trên địa bàn tỉnh. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật quý IV năm 2019.
- Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch cho công dân theo đúng quy định, trong tháng đã đăng ký khai sinh, kết hôn, khai tử, xác nhận tình trạng hôn nhân cho 247 trường hợp(
). Thực hiện thay đổi, cải chính hộ tịch cho 02 trường hợp.
- Trong tháng tại UBND các xã, thị trấn đã chứng thực được 4.096 trường hợp với tổng lệ phí thu được là: 24,429 triệu đồng.

- Trong tháng Thanh tra huyện triển khai 01 cuộc thanh tra theo kế hoạch.

- Công tác tiếp công dân được duy trì, nghiêm túc. Trong tháng,tại Trụ sở tiếp công dân của huyện đã tiếp 01 lượt công dân phản ánh, kiến nghị. Kết quả: UBND huyện giao cơ quan chuyên môn kiểm tra, tham mưu UBND huyện giải quyết cho công theo quy định.

- Giao Thanh tra huyện kiểm tra, xác minh tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
4. Về xây dựng chính quyền, tổ chức cán bộ, công chức, viên chức:

- Ban hành quyết định giao bổ sung 146 số lượng người làm việc thuộc biên chế sự nghiệp giáo dục và 68 chỉ tiêu hợp đồng NĐ68.

- Ban hành quyết định nghỉ hưu đúng tuổi đối với ông A Riêng, phó chủ tịch HĐND xã Rờ Kơi. Ban hành quyết định xếp lương đối với 16 cán bộ, công chức cấp xã thay đổi về trình độ chuyên môn. 

- Nâng lương thường xuyên cho 68 CCVC, nâng phụ cấp TNVK cho 04 CCVC ngành GD&ĐT trên địa bàn huyện theo quy định.

- Tiến hành công tác kiểm tra đột xuất về việc chấp hành giờ giấc, nội quy, quy chế làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với các cơ quan liên quan chủ động tháo gỡ những vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ. Các tổ công tác tiếp tục thực hiện kế hoạch tuyên truyền, vận động đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn tại 02 xã (Hơ Moong và Sa Nghĩa). Tăng cường công tác quản lý địa bàn, phân công cán bộ theo dõi tình hình và tạo điều kiện thuận lợi cho các tôn giáo thực hiện Luật tín ngưỡng tôn, giáo.
5. Về Quốc phòng, an ninh:

- Về Quốc phòng: Duy trì trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không A2; triển khai công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2020 theo đúng thời gian quy định; xây dựng Kế hoạch tác chiến bảo vệ biên giới trong tác chiến bảo vệ biển, đảo.
- Tình hình An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện cơ bản được ổn định. Các vi phạm về trật tự xã hội và an toàn giao thông được phát hiện và xử lý theo đúng quy định của Pháp luật. Tuy nhiên trong tháng còn phát sinh một số vụ việc sau:

+ Trật tự an toàn giao thông: Trong tháng, qua tuần tra, kiểm tra lực lượng chức năng đã phát hiện 34 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông đường bộ; ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 25 trường hợp với số tiền 12,31 triệu đồng, tạm giữ 16 xe mô tô, 18 giấy tờ xe các loại; xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông, hậu quả 01 người chết và 01 xe mô tô hư hỏng.
- Trong tháng, phát hiện 04 vụ/08 đối tượng vi phạm pháp luật, trong đó:

+ Phạm pháp về trật tự an toàn xã hội: 03 vụ/06 đối tượng
.

+ Phạm pháp về ma túy: 01 vụ/02 đối tượng
 
4. Đánh giá chung

Nhìn chung trong tháng 10, tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả: công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng được thực hiện tốt; sản xuất công nghiệp duy trì được sự tăng trưởng; thương mại - dịch vụ tăng trưởng khá; thị trường hàng hóa sôi động hơn; công tác giải quyết việc làm, giải quyết chính sách cho người có công được thực hiện tốt; an sinh xã hội, phúc lợi xã hội được quan tâm thường xuyên; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân, chăm sóc bảo vệ trẻ em được tăng cường; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính tiếp tục được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng.
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, còn có một số hạn chế, yếu kém và khó khăn, thách thức như: dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm, nhất là dịch tả lợn Châu Phi còn diễn biến phức tạp, chưa được khống chế; dịch sốt xuất huyết chưa được kiềm chế; cải cách hành chính vẫn còn hạn chế.
Những tồn tại, hạn chế nêu trên có nhiều nguyên nhân, nhưng nguyên nhân chủ quan vẫn là chủ yếu, như: Tinh thần làm việc, sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị có lúc, có việc chưa tốt, một vài nơi vẫn còn tình trạng không sát công việc, chất lượng tham mưu, đề xuất thấp, có mặt chưa theo kịp với yêu cầu thực tiễn. Năng lực của một số chủ đầu tư còn hạn chế. Việc chấp hành, thực thi công vụ của một số đơn vị chưa thực sự xử lý quyết liệt. 
III. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 11
Để phát huy những kết quả đạt được và khắc phục các hạn chế, yếu kém nêu trên, Thủ trưởng các Cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phải tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong theo dõi, triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao. Khẩn trương chỉ đạo rà soát, đánh giá lại nhiệm vụ của đơn vị mình để xác định được khối lượng công việc đã thực hiện so với nhiệm vụ chính trị được cấp trên giao; từ đó đề ra các giải pháp triển khai thực hiện trong những tháng còn lại, phấn đấu hoàn thành cao nhất kế hoạch năm 2019. Đồng thời, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 11 năm 2019 như sau:
1. Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện 03 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế - xã hội năm 2019.
2. Theo dõi chặt chẽ tình hình thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công của từng dự án. Triển khai có hiệu quả các giải pháp chống thất thu và thu hồi nợ đọng ngân sách. Tăng cường công tác tuyên truyền về nghĩa vụ nộp ngân sách nhà nước. Đẩy mạnh công tác quyết toán các dự án hoàn thành.

3. Đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

4. Tiếp tục theo dõi, chỉ đạo sản xuất vụ mùa năm 2019 và chuẩn bị triển khai kế hoạch sản xuất vụ Đông xuân 2019 - 2020. Tiếp tục triển khai các giải pháp phòng tránh, ứng phó thiên tai; triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi. Tổ chức các biện pháp thực hiện hiệu quả công tác quản lý bảo vệ rừng, quản lý sử dụng tiền chi trả dịch vụ môi trường rừng. 

5. Đẩy mạnh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình trọng điểm; công tác quản lý, khai thác tài nguyên khoáng sản. Tăng cường thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công tác quản lý chất thải rắn trên địa bàn. Triển khai thu thập, quản lý, khai thác và sử dụng thông tin, dữ liệu về tài nguyên và môi trường huyện Sa Thầy năm 2019. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, xây dựng.
5. Đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra, xử lý vi phạm, đảm bảo trật tự an toàn giao thông các tháng cuối năm 2019. Tăng cường quản lý vỉa hè, lòng đường và hành lang an toàn đường bộ trên địa bàn thị trấn Sa Thầy.
6. Tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em. Thực hiện tốt công tác tổ chức tháng cao điểm “Vì người nghèo”. Tổ chức triển khai thực hiện việc nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực có tay nghề cao trên địa bàn; tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2019. Tổ chức Kỷ niệm 37 năm (1982-2019) ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 với các hoạt động ý nghĩa, thiết thực. 
7. Tiếp tục chỉ đạo tăng cường phòng chống dịch bệnh, nhất là triển khai các biện pháp cấp bách phòng chống bệnh sốt xuất huyết Dengue. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh; đảm bảo công tác y tế, an toàn thực phẩm. Tăng cường chỉ đạo công tác khám sức khỏe định kỳ đối với người lái xe.

8. Tiếp tục thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Triển khai công tác tuyên truyền các hoạt động quan trọng trong tháng 11. Tiếp tục kiểm tra, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa.
9. Đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn huyện. Tiếp tục đẩy mạnh áp dụng chữ ký số và phát hành văn bản điện tử trong cơ quan hành chính nhà nước các cấp. Nghiêm túc chấn chỉnh công tác kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính. Đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong theo dõi, triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao; nghiêm túc thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tập trung giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phát sinh trên địa bàn; thực hiện tốt Kế hoạch "Năm dân vận chính quyền" 2019. Triển khai thực hiện nghiêm túc Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021”.
10. Thực hiện có hiệu quả các giải pháp mở rộng tín dụng, ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn. Đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm có hoạt động “bảo kê”, “siết nợ”, “tín dụng đen”, ... mở rộng phạm vi, đối tượng điều tra, xử lý đối với các hoạt động tín dụng trái quy định của pháp luật trên địa bàn.
11. Tăng cường tuần tra, kiểm soát nhằm giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn. Kiểm tra, quản lý, bảo vệ biên giới, kiểm soát chặt chẽ người, phương tiện ra vào khu vực biên giới, phát hiện ngăn chặn kịp thời hoạt động buôn lậu, gian lận thương mại, vận chuyển trái phép đối với chất ma túy, lâm sản, khoáng sản, sản phẩm rượu ... Tăng cường công tác quản lý, mua bán và sử dụng hóa chất độc hại, nguy hiểm và dễ cháy nổ trên địa bàn huyện. Tổ chức khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2020 theo đúng chỉ tiêu, thời gian quy định. 
12. Các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của Huyện ủy, HĐND, Ủy ban nhân dân huyện và chuẩn bị chu đáo các nội dung trình Ủy ban nhân dân huyện trong tháng 11 năm 2019.
13. Chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp HĐND huyện lần thứ 9, nhiệm kỳ 2016 – 2021.
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 10; nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2019./.
	Nơi nhận

- TT Huyện uỷ;                                                                                                                         

- CT, các PCT UBND huyện;

- Lãnh đạo và CVVP;

- Lưu VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH


DỰ THẢO








� Thị trấn 101,3ha, Rờ Kơi 86ha, Sa Nhơn 102,69ha, Hơ Moong 55ha, Mô Rai 40ha, Sa Sơn 80ha, Sa Nghĩa 37,5ha, Sa Bình 59ha, Ya Xiêr 127ha; Ya Tăng 33ha và xã Ya Ly 56ha (xã Sa Sơn bổ sung 13ha của dân thị trấn xâm canh tại xã Sa Sơn)


� Rờ kơi 135ha, Ya Xiêr 47ha, Ya Tăng 55ha, Ya Ly 8,7ha, Mô Rai 353ha.


� Riêng phát sinh trong tháng là: 152con/5.251 kg (Mô Rai 113 con/ 4.187kg; Sa Sơn 37 con/ 814kg; Ya Ly 02 con/250kg.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 333.984triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 297.185triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 28.000triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 19.968triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 34.050triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 82.529triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam13.000triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam2.032triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 665.361triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 296.848triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 120.000triệu đồng.Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 60.278triệu đồng.


� Cấp lần đầu 19 hồ sơ/154236.6 m2; Chuyển nhượng, tặng cho, cấp đổi, cấp lại, phân chia tài sản 105 hồ sơ, đăng ký biến động 112 hồ sơ; Đăng ký thế chấp 138 hồ sơ; xóa thế chấp 142 hồ sơ.


(�) 14 trường mầm non; 08 trường tiểu học, 05 trường THCS, 10 trường TH-THCS


� Trong đó: Học sinh nữ 6.883 em, học sinh dân tộc thiểu số 8.836 em, học sinh nữ dân tộc thiểu số 4.508 em, học sinh khuyết tật học hòa nhập 132 em.


(�) Cấp Mầm non: có 16 trường (14 công lập và 02 trường tư thục),176 nhóm lớp có 4.029 cháu. Nữ 2.000 cháu, DTTS 2.520 cháu, nữ DTTS 1.286 cháu; học sinh khuyết tật học hòa nhập 18 cháu. So với tháng 9/2019 giảm 01 cháu; Cấp Tiểu học: 08 trường, 253 lớp (252 lớp đơn và 01 lớp ghép), 6005 học sinh. Trong đó: Nữ 2.962 em, học sinh DTTS 3.991em, học sinh nữ DTTS 1.976 em. Học sinh khuyết tật học hòa nhập 87 em (trong đó học sinh khuyết tật đánh giá riêng 54 em). So với tháng 9/2019 số học sinh tăng 02 em; Cấp THCS: 10 trường, 126 lớp, 3.707 học sinh. Học sinh nữ 1.921 em, học sinh DTTS 2.325 em, Nữ DTTS 1.246 em, học sinh khuyết tật 27 em. So với tháng 9/2019 số học sinh giảm 21 em.


� Trong đó: 12 hộ kinh doanh thịt, 01 hộ kinh doanh trái cây và 7 hộ kinh doanh rau.


�Đề nghị hưởng và truy lĩnh trợ cấp xã hội hàng tháng cho đối tượng BTXH: 10 HS; Đề nghị hưởng và truy lĩnh trợ cấp xã hội hàng tháng cho đối tượng BTXH: 03 HS;Đề nghị thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 11 HS; Đề nghị điều chỉnh hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 07 HS; Đề nghị hỗ trợ mai táng phí: 04 HS.


�A Lêch: Làng Rẽ - Mo Rai; Y Hía: Làng Le - Mô Rai; Y Dơng: Kà Đừ - TT Sa Thầy.


�Hỗ trợ về nhà ở: Huyện Sa Thầy có 171 hộ được hỗ trợ về nhà ở, trong đó: Xây dựng mới 64 hộ; sửa chữa 107 hộ. Kết quả thực hiện:  Tổng số hộ đã hoàn thành hỗ trợ bằng nguồn vốn của Đề án là 143 hộ (Xây dựng mới 47 hộ; sửa chữa 96 hộ). Giảm so với Quyết định 952/QĐ-UBND ngày 22/9/2017 là: 28 hộ  (Xây dựng mới 17 hộ; sửa chữa 11 hộ).* Nguyên nhân giảm: Số hộ thuộc Đề án đã được hỗ trợ bằng các nguồn khác 25 hộ (Xây dựng mới là 16 hộ; sửa chữa là 09 hộ) từ các nguồn kinh phí của Báo thanh niên, Quỹ đền ơn đáp nghĩa, Quỹ vì người nghèo… Số hộ không triển khai được 03 hộ (02 hộ đối tượng thụ hưởng đã chết mà con của họ không còn ở tại địa phương nơi được hỗ trợ; 01 hộ chuyển về sinh sống tại thành phố Kon Tum).


(�)Đăng ký khai sinh: 146 trường hợp (trong đó: Nam 75 trường hợp, Nữ 71 trường hợp; Đúng hạn 87 trường hợp; Quá hạn 59 trường hợp; Đăng ký lại 04 trường hợp; Con trong giá thú 136 trường hợp; Con ngoài giá thú 10 trường hợp);  Đăng ký kết hôn: 35 cặp; Đăng ký khai tử: 23 trường hợp (Trong đó: Nam 12 trường hợp, Nữ 11 trường hợp); Xác nhận tình trạng hôn nhân: 42 trường hợp; Nhận Cha, mẹ, con: 01 trường hợp.


� Trong đó: cố ý gây thương tích: 02 vụ/05 đối tượng; lừa đảo chiếm đoạt tài sản: 01 vụ/01 đối tượng.


� Mua bán trái phép chất ma túy: 01 vụ/02 đối tượng





