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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 11; nhiệm vụ trọng tâm tháng 12 năm 2019


I. Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân huyện trong tháng 11 năm 2019

Trong tháng, ngoài việc dự họp, làm việc theo triệu tập của UBND tỉnh, các Sở, ngành và của Huyện ủy, HĐND huyện; các đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã có các cuộc làm việc với các cơ quan chuyên môn thuộc huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và các doanh nghiệp để giải quyết công việc theo thẩm quyền. Đồng thời, tập trung chỉ đạo, điều hành triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:
1. Về lĩnh vực kinh tế
- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch triển khai tháng vệ sinh tiêu độc, khử mùi môi trường phòng, chống dịch bệnh động vật; tăng cường triển khai các giải pháp ngăn chặn và diệt trừ cây Mai dương trên địa bàn huyện; tiếp tục thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn huyện. 
- Chỉ đạo triển khai công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng mùa khô 2019-2020. Triển khai các giải pháp hoàn thành mục tiêu Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững. 

- Chỉ đạo triển khai các tình huống ứng phó thiên tai do ảnh hưởng của báo số 5, áp thấp nhiệt đới (bão số 6) trên địa bàn huyện.

- Triển khai danh mục dự án phát triển liên kết theo chuỗi giá trị gắn với tiêu thụ, chế biến sản phẩm thực hiện trong giai đoạn 2018-2020 thuộc Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới; chuẩn bị hồ sơ phục vụ Đoàn thẩm định các tiêu chí Nông thôn mới tại xã Sa Nghĩa; thực hiện hoàn thiện thủ tục chuẩn bị đầu tư nguồn vốn dự phòng ngân sách Trung ương Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2019; triển khai thực hiện Đề án Diễn đàn kinh tế, hợp tác xã; thực hiện bộ tiêu chí Quốc gia về xây dựng nông thôn mới.
- Chỉ đạo hỗ trợ triển khai thủ tục các dự án của Công ty Cổ phần Tập đoàn TH trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý việc dừng, đỗ xe trên tuyến đường Trần Hưng Đạo, Thị trấn Sa Thầy.

- Chỉ đạo triển khai thực hiện dự án cấp nước sinh hoạt Làng KTu xã Hơ Moong, huyện Sa Thầy. Tăng cường công tác quản lý và đẩy nhanh tiến độ thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2019. Thực hiện nguồn vốn viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Ai Len năm 2019.
- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về khoáng sản.

- Chỉ đạo tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch tín dụng năm 2019.


2. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội

- Chỉ đạo ngành giáo dục thực hiện tốt công tác vận động và duy trì sỹ số học sinh và triển khai nhiệm vụ năm học 2019-2020. Chuẩn bị các nội dung tổ chức Đại hội đại biểu Hội Khuyến học huyện Sa Thầy nhiệm kỳ 2018-2023, nội dung phục vụ Đoàn công tác của Thanh tra Chính phủ về công tác giáo dục; tăng cường công tác quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh trên môi trường mạng. Trong tháng, tiếp nhận, cấp phát gạo hỗ trợ học sinh tháng 11, 12 năm 2019 và tháng 01 năm 2020 theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP ngày 18/7/2016 của Chính phủ với 47.610 kg gạo hỗ trợ 1.070 học sinh. 
- Chỉ đạo ngành Y tế triển khai quyết liệt các biện pháp phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết Dengue trên địa bàn huyện; tiếp tục kiểm tra ổ bọ gậy nguồn trong lốp xe phòng chống SXHD, có biện pháp xử lý các trường hợp vi phạm; tổ chức khám, chữa bệnh cho nhân dân và kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm; triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh cúm A (H1N1) trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo triển khai điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện năm 2019
; hướng dẫn hoạt động nhóm thường trực bảo vệ trẻ em cấp xã; tăng cường công tác quản lý và nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn trên địa bàn; chuẩn bị nội dung phục vụ Đoàn kiểm tra, giám sát của tỉnh về tình hình thực hiện Đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2019”. Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách, chăm lo cho người nghèo, các đối tượng bảo trợ xã hội, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.
- Chỉ đạo tăng cường thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trên địa bàn huyện; tăng cường quản lý hoạt động tiếp nhận quà, hàng từ thiện nhân đạo.
- Chỉ đạo ngành Văn hóa – Thông tin tiếp tục triển khai các nhiệm vụ truyền thông theo kế hoạch; kiểm tra tiêu chuẩn công nhận “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa” năm 2019 tại các xã, thị trấn; thành lập đoàn nghệ nhân tham gia Ngày hội văn hóa các dân tộc tỉnh Kon Tum năm 2019 tại huyện Kon Plong.

- Chỉ đạo tiếp tục đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện Quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn các xã, thị trấn.
- Trong tháng đã tiếp đón Đoàn công tác thành phố Hà Nội đến thăm và làm việc tại huyện Sa Thầy; làm việc với Trường Đại học Tôn Đức Thắng. 

3. Lĩnh vực Nội chính

- Chỉ đạo kiểm tra, xử lý các kiến nghị, ý kiến của cử tri phục vụ Hội nghị tiếp xúc, đối thoại đối với nhân dân xã Hơ Moong; kiểm tra, xử lý và tham mưu trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021. Thực hiện một số nhiệm vụ cải cách hành chính theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

- Chỉ đạo thực hiện công tác đăng ký nuôi con nuôi theo quy định.
- Tiếp tục chỉ đạo các phòng ban chuyên môn, UBND các xã thị trấn tăng cường xử lý văn bản, xử lý hồ sơ công việc trên môi trường mạng và trên hệ thống quản lý và điều hành VNPT iOffice.

II. Tình hình kinh tế - xã hội tháng 11
1. Về kinh tế

1.1. Nông nghiệp:

- Diện tích gieo trồng cây hàng năm ước thực hiện đến 30/11/2019 là 9.472 ha, đạt 99,45% kế hoạch, bằng 96,88% so cùng kỳ năm 2018; ước thực hiện cả năm là 9.476 ha, đạt 99,49% kế hoạch(
); sản lượng lương thực ước đạt 9.152 tấn, đạt 99,13% kế hoạch, vượt 1,58% so cùng kỳ, trong đó sản lượng lúa 8.680 tấn, đạt 100,67% kế hoạch. Diện tích cây lâu năm ước thực hiện 18.384 ha, vượt 3,44% kế hoạch và 5,25% so cùng kỳ(
).

- Công tác quản lý sâu, bệnh hại cây trồng: Trong tháng xuất hiện một số sâu, bệnh, gây hại, cụ thể như: rệp vẩy xanh gây hại trên cây cà phê, mật độ thấp; bệnh khô và thối miệng cạo trên cây cao su tỷ lệ hại thấp; các cây trồng khác sâu bệnh gây hại không đáng kể, không gây ảnh hưởng đến sự sinh trưởng và phát triển, cũng như sản lượng của cây trồng.

b) Chăn nuôi: Trong tháng, thường xuyên thực hiện công tác theo dõi, phát hiện, phòng chữa, kiểm soát kịp thời các loại dịch bệnh thông thường trên đàn vật nuôi. Duy trì 03 chốt Kiểm soát vận chuyển động vật tạm thời tại các xã: Sa Bình, Ya Tăng và Hơ Moong để kiểm soát động vật, sản phẩm động vật ra, vào địa bàn huyện.

c) Thủy lợi - phòng chống thiên tai:

Rà soát và kiểm tra,cập nhật tình hình thiên tai trên địa bàn huyện.Thực hiện Kế hoạch số 120 /KH-UBND ngày 27/6/2019 về việc kiểm tra hiện trạng các công trình giao thông, dân dụng, thủy lợi và các vị trí xung yếu trên địa bàn huyện Sa Thầy. Tiếp tục đôn đốc các xã, thị trấn và các đơn vị trên địa bàn nộp quỹ PCTT năm 2019.

d) Công tác quản lý bảo vệ rừng:

Tiếp tục rà soát các điểm nóng mới phát sinh trên địa bàn, chỉ đạo Tổ công tác liên ngành QLBVR của huyện huy động lực lượng ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra để phát hiện và ngăn chặn kịp thời vi phạm trong công tác xâm canh, phá rừng làm nương rẫy trái phép. Chỉ đạo Hạt kiểm lâm huyện, Hạt kiểm lâm Vườn quốc gia ChưMomRaytổ chức tuần tra, kiểm tra rừng thường xuyên các vùng trọng điểm, điểm nóng về khai thác, mua, bán, cất giữ, vận chuyển, khai thác lâm sản trái pháp luật để tuần tra, kiểm tra, truy quét nhằm phát hiện, ngăn chặn và xử lý triệt để các hành vi vi phạm ngay từ lúc mới phát sinh.

Trong tháng không phát hiện vi phạm vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng.

1.2 Công tác xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn:
- Các cơ quan đơn vị liên quan phối hợp hướng dẫn xã Sa Nghĩa hoàn thiện bộ tiêu chí NTM.

- Hướng dẫn, đôn đốc xã Sa Nhơn triển khai thực hiện các tiêu chí xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao.

- Triển khai chương trình OCOP cấp huyện năm 2019.

1.3. Tài chính – tín dụng:
a) Về thu - chi ngân sách trên địa bàn huyện

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 30/11/2019 là 177.688 triệu đồng, đạt 194% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Chi cục thuế huyện thu  113.161 triệu đồng, đạt 409% dự toán tỉnh và huyện giao.

Thu ngân sách huyện đến ngày 30/11/2019 đạt 506.274 triệu đồng, đạt 144% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 159.800 triệu, đạt 212% dự toán; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là 265.844   triệu đồng, đạt 96% dự toán; thu chuyển nguồn 65.116 triệu đồng.

- Chi ngân sách huyện đến ngày 30/11/2019 được 344.958 triệu đồng, bằng 98% dự toán huyện giao, bằng 70% nhiệm vụ chi năm 2019, trong đó: Chi thường xuyên 249.480 triệu đồng, đạt 88% dự toán huyện giao, bằng 77% nhiệm vụ chi năm 2019. 

b) Hoạt động tín dụng: Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Đến ngày 30/11/2019 tổng nguồn vốn huy động 721.150 triệu đồng(
); tổng doanh số cho vay trong tháng được 148.974 triệu đồng(
); tổng dư nợ cho vay 1.188.866 triệu đồng(
); nợ xấu 05 ngân hàng là 1.820triệu đồng, chiếm 0,153% trên tổng dư nợ.
1.4 Đầu tư phát triển

- Tổng kế hoạch vốn năm 2019 là 209.735 triệu đồng, trong đó: Kế hoạch vốn kéo dài năm trước chuyển sang 14.407 triệu đồng; Kế hoạch vốn giao trong năm 2019 là 195.328 triệu đồng. Đến 20/11/2019 đã giải ngân được 165.937 triệu đồng, đạt 79% kế hoạch, trong đó: Chi ngân sách tỉnh được 80.056 triệu đồng, đạt 92%; Chi ngân sách huyện giải ngân 85.881 triệu đồng, đạt 70% kế hoạch.

- Trong tháng phê duyệt Báo cáo KTKT 07 dự án thuộc nguồn vốn dự phòng Chương trình MTQG xây dựng NTM.

- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn đẩy nhanh công tác thanh quyết toán các dự án, công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng theo nội dung Công văn số 195/UBND-TH ngày 14/02/2019 của UBND huyện. 

- Tăng cường công tác công tác quản lý, theo dõi, giám sát, cập nhật thông tin giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2019 của các cơ quan, đơn vị đảm bảo thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên phối hợp với các đơn vị chủ đầu tư tiến hành kiểm tra, đôn đốc tiến độ, chất lượng thi công các công trình xây dựng trên địa bàn; kiểm tra thi công xây dựng tại một số xã trên địa bàn. Qua công tác kiểm tra, giám sát nhìn chung chất lượng thi công các công trình đều đạt yêu cầu, đảm bảo tiến độ.

1.5. Công tác quản lý thị trường và chống gian lận thương mại

- Chỉ đạo ngành chức năng (Đoàn kiểm tra liên ngành 389) tiếp tục triển khai kiểm tra liên ngành phòng chống buôn lậu, hàng giả, hàng cấm kinh doanh và gian lận thương mại trên địa bàn huyện.

-Tình hình hoạt động của các cơ sở sản xuất hàng gia dụng trên địa bàn tiếp tục phát triển ổn định, đáp ứng việc cung ứng các nguyên vật liệu thiết yếu phục vụ sản xuất và tiêu dùng của nhân dân.

1.6 Công tác đăng ký kinh doanh:
Tổ chức tiếp nhận và hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện đăng ký kinh doanh theo đúng quy định của Luật Doanh nghiệp. Trong tháng, đã tiếp nhận và cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh qua “Bộ phận một cửa” cho 03 lượt hộ kinh doanh/05 lao động tham gia, với tổng vốn đăng ký là 260 triệu đồng, giải quyết hồ sơ đúng thời gian quy định, không có hồ sơ tồn đọng.

1.7 Công tác giao thông, vận tải:
- Công tác quản lý đường bộ (hệ thống đường huyện): Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra, phát hiện và tham mưu UBND huyện xử lý các hư hỏng phát sinh trên hệ thống đường giao thông do thiên tai. Phối hợp UBND các xã, đơn vị quản lý đường bộ, thanh tra giao thông đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra trong lĩnh vực xây dựng, phát hiện kịp thời các trường hợp xây dựng không phép, lấn chiếm hành lang an toàn đường bộ.

- Vận tải: Tăng cường tuần tra kiểm soát, thực hiện chấn chỉnh tình trạng các phương tiện vận tải hành khách đậu, đỗ không đúng nơi quy định theo chỉ đạo của UBND huyện tại Công văn số 2015/UBND-TH, ngày 07/10/2019 của UBND huyện.

1.8 Công tác quản lý trật tự, xây dựng, quy hoạch đô thị

- Tiếp tục cung cấp thông tin về kiến trúc, quy hoạch xây dựng khi tổ chức, cá nhân có nhu cầu; quản lý các mốc giới, chỉ giới xây dựng, cốt xây dựng trên địa bàn theo phân cấp.

- Xử lý 08 trường hợpphương tiện xe cơ giới đậu, đỗ không đúng nơi quy định và xử lý tình trạng lấn chiếm vỉa hè trên địa bàn thị trấn Sa Thầy (thành lập theo Quyết định số 2499/QĐ-UBND ngày 09/11/2019). Số tiền xử lý vi phạm hành chính 2,8 triệu.

-Tiếp nhận 03 hồ sơ và thực hiện việc cấp giấy phép xây dựng cho 03 hồ sơ xây dựng/216,56m2 xây dựng/216,56m2 sàn.Thực hiện kiểm tra việc xây dựng theo giấy phép, trong tháng 11 trên địa bàn thị trấnkhông có trường hợp vi phạm trật tự xây dựng.

- Thẩm định TKBVTC-DT: Trong tháng 11 tiếp nhận và thẩm định 01 hồ sơ TKBVTC-DT xây dựng công trình.

1.9 Công tác quản lý đất đai, tài nguyên – khoáng sản, môi trường:
- Công tác quy hoạch, kế hoạch, kiểm kê đất đai và giá đất: Hoàn thành Lâp kế hoạch sử dụng đất năm 2020. Triển khai Kiểm kê, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất 2019 (khảo sát hiện trạng sử dụng đất ở các xã, thị trấn).

- Công tác cấp giấy chứng quyền sử dụng đất: Trong tháng, Tiếp nhận  534 hồ sơ, đã giải quyết 412 hồ sơ (Cấp lần đầu 13 hồ sơ; Chuyển nhượng, Tặng cho, cấp đổi, cấp lại, phân chia tài sản 89 hồ sơ; đăng ký biến động 74 hồ sơ; Đăng ký thế chấp 98 hồ sơ; Xóa thế chấp 138 hồ sơ). Còn lại 122 hồ sơ tiếp tục giải quyết.

- Công tác giao đất, thu hồi đất và cho thuê đất: Thu hồi 4979,15m2 đất nông nghiệp trồng cây lâu năm, dự án khu dân cư thôn 2, thị trấn.

- Về quản lý tài nguyên-khoáng sản: Thường xuyên kiểm tra tình hình hoạt động khai thác vàng sa khoáng, vàng (gốc), khoáng sản trên địa bàn huyện (chưa phát hiện vi phạm). Khai thác cát nông thôn mới 1.120/8.646 m3 đạt 12%. Các cá nhân được phép khai thác đã đóng tiền cấp quyền khai thác và đăng ký kế hoạch nộp thuế khoáng sản, phí bảo vệ môi trường và thuế muôn bài theo quy định của Nhà nước.

- Công tác quản lý tài nguyên nước: Các nhà máy trên địa bàn huyện khai thác nước mặt phục vụ sản xuất 261.000,0m3, giá trị khai thác 1.305 triệu đồng đạt 17% KHKT năm 2019.

1.10 Lĩnh vực khoa học và công nghệ: Tiếp tục triển khai thực hiện nhiệm vụ KHCN 2019 "Chuyển giao, nhân rộng mô hình xử lý vỏ cà phê làm phân bón".
2. Văn hóa - Xã hội
- Công tác giáo dục và đào tạo: Toàn huyện có 41 trường (trong đó: 39 trường công lập và 2 trường tư thục). Có 587 lớp/ 14.822 học sinh 
. Tiếp tục vận động những học sinh bỏ học ra lớp và theo sĩ số chuyên cần của từng lớp. Tổ chức Hội thi tìm hiểu An toàn giao thông cho học sinh tiểu học. Tham gia hội thi có 108 học sinh tiểu học đến từ 18 đội. Tổ chức các phong trào chào mừng 37 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/1982 – 20/11/2019. Phối hợp với Sở GD&ĐT về kiểm định chất lượng, đánh giá 03 trường đề nghị công nhận trường đạt chuẩn quốc gia (trường MN Sao Mai, trường TH-THCS xã Sa Sơn, trường MN Hoa Sen xã Sa Nghĩa).
- Công tác y tế: Trong tháng, tổ chức khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự huyện năm 2020; Phối hợp với Sở Y tế phúc tra xã đạt chuẩn quốc gia về y tế năm 2019.

Tình hình dịch bệnh trong tháng: Sốt xuất huyết: 33 ca; Sốt rét: 01 ca; Quai bị: 01 ca;Thủy đậu: 01 ca; Lỵ trực trùng: 24 ca; Tiêu chảy: 103 ca; Cúm: 20 ca, Sởi: 01 ca.

Thực hiện các hoạt động truyền thông phòng chống dịch bệnh, diệt lăng quăng, bọ gậy, phòng chống sốt xuất huyết, sốt rét, vệ sinh môi trường, công tác an toàn thực phẩm. Tiến hành khoanh vùng các ca bệnh sốt xuất huyết, tổ chức xử lý kịp thời các ổ dịch hạn chế lây lan cho cộng đồng. Tổ chức 2 lần/ tuần công chức, viên chức, người lao động TTYT huyện tham gia diệt lăng quăng bọ gậy trên địa bàn huyện.

Tiến hành kiểm tra 14 cơ sở kinh doanh rau, củ quả và thịt. Kết quả không có cơ sở nào vi phạm. Trong tháng ghi nhận 03 ca ngộ độc thực phẩm do ăn uống không bảo đảm vệ sinh.

- Công tác Bảo trợ xã hội: Tiến hành chi trả trợ cấp cho 1.429 đối tượng bảo trợ xã hội với tổng số tiền là 555,12 triệu đồng. Giải quyết 12 hồ sơ cho đối tượng BTXH
. Rà soát và lập danh sách chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn nhân dịp Tết nguyên đán năm 2020. Phối hợp với Hội người cao tuổi rà soát và lập danh sách người cao tuổi thọ 90 tuổi và thọ 100 tuổi. Xây dựng kế hoạch chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi theo quy định.

- Công tác giảm nghèo: Tổ chức kiểm tra, giám sát và tổng hợp báo cáo kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2019(
). Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo giai đoạn 2016-2018.

- Công tác cho vay vốn hộ nghèo, hộ cận nghèo: Vay ưu đãi hộ nghèo theo Nghị định số 78/2002/NĐ-CP của Chính phủ là: 22 hộ/830 triệu đồng. Vay ưu đãi hộ cận nghèo theo Quyết định số 15/2013/QĐ-TTg ngày 23/2/2013 là: 15 hộ/575triệu đồng.
- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm: Triển khai tuyên truyền, tư vấn tuyển sinh học sinh, sinh viên tham gia chương trình đào tạo nghề tại Australia. Tăng cường công tác quản lý lao động nước ngoài làm việc tại địa bàn và tuyển dụng lao động tham gia đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng (XKLĐ) trên địa bàn huyện. Báo cáo tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn vệ sinh lao động trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2019.

- Công tác Người có công: Trong tháng đã tiến hành chi trả trợ cấp cho 324 đối tượng với tổng số tiền 722,808 triệu đồng; Tiếp tục thực hiện công tác đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn huyện Sa Thầy(
); Đăng ký danh sách đối tượng đi điều dưỡng phục hồi sức khỏe Người có công năm 2020 (
).

- Công tác trẻ em: Đề xuất nhu cầu hỗ trợ cho trẻ em thuộc các đối tượng của Quyết định số 588/QĐ-TTg. Ban hành Quyết định kiện toàn Ban điều hành Bảo vệ trẻ em huyện Sa Thầy. Ban hành Quyết định về việc thành lập Hội đồng xét duyệt xã, thị trấn phù hợp với trẻ em giai đoạn 2016-2020.

- Công tác Bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ: Triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứngTháng hàng động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2019 trên địa bàn huyện Sa Thầy.

- Công tác Văn hóa thông tin: Quyết định thành lập Đoàn cán bộ, nghệ nhân tham gia “Ngày hội văn hóa các dân tộc tỉnh Kon Tum năm 2019. Hướng dẫn các nghệ nhân được phong tặng danh hiệu “Nghệ nhân ưu tú trong lĩnh vực văn hóa phi vật thể” (đợt II/2019) tham dự Lễ vinh danh tại huyện Kon Plong. Hoàn thành dự thảo Đề án đặt tên, đổi tên đường, công trình cộng cộng trên địa bàn thị trấn Sa Thầy. Tiếp tục triển khai kế hoạch kế hoạch tuyên truyền phát triển cây dược liệu theo Nghị quyết kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa X (đợt 4). Phối hợp với Thư viện- Bảo tàng tỉnh cấp, tặng sách cho 04 xã (Ya Tăng, Rơ Kơi, Sa Nhơn và Sa Bình), với tổng cộng 1.810 cuốn. Tiếp tục kiểm tra, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa (Karaoke, nhà nghỉ, khách sạn, trò chơi điện tử, kinh doanh sách, tranh, ảnh, quảng cáo;…).

3. Cải cách hành chính, tư pháp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí 

- Công tác tư pháp: Triển khai kế hoạch số 270/KH-UBND, ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hoà giải cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật quý IV năm 2019.
- Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch cho công dân theo đúng quy định, trong tháng đã đăng ký khai sinh, kết hôn, khai tử, xác nhận tình trạng hôn nhân cho 306 trường hợp(
). Thực hiện thay đổi, cải chính hộ tịch cho 02 trường hợp.
- Trong thángtại Phòng Tư pháp đã chứng thực 09 trường hợp. Với tổng lệ phí thu được là: 0,263 triệu đồng, tại UBND các xã, thị trấn đã chứng thực được 2.065 trường hợp. Với tổng lệ phí thu được là: 22,232 triệu đồng.

- Trong tháng Thanh tra huyện triển khai 02 cuộc thanh tra theo kế hoạch.

- Công tác tiếp công dân được duy trì, nghiêm túc.Trong tháng,tại Trụ sở tiếp công dân của huyện đã tiếp 02 lượt công dânphản ánh, kiến nghị. Kết quả: UBND huyện giao cơ quan chuyên môn kiểm tra, tham mưu UBND huyện giải quyết cho công theo quy định.

- Giao Thanh tra huyện kiểm tra, xác minh tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
4. Về xây dựng chính quyền, tổ chức cán bộ, công chức, viên chức:

- Ban hành Quyết định thành lập, kiện toàn Hội đồng Trường TH-THCS xã Sa Sơn, Trường Mầm non Hoa Sen xã Sa Nghĩa. Quyết định nghỉ thôi việc theo nguyện vọng (01 cán bộ Chủ tịch Hội liên hiệp phụ nữ xã Hơ Moong). Ban hành Quyết định nghỉ hưu đúng tuổi cho 01 công chức hành chính sự nghiệp
 và 02 viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo
.
- Đề xuất Sở Nội vụ chuyển xếp lương cho 03 cán bộ, công chức cấp xã thay đổi về trình độ chuyên môn. Điều động công chức từ xã thừa sang xã thiếu (Theo Nghị định 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ). 

- Nâng lương thường xuyên cho 50 CCVC, nâng phụ cấp TNVK cho 02 CCVC trên địa bàn huyện thời hạn theo quy định.

- Báo cáo phục vụ công tác kiểm tra cải cách hành chính năm 2019. Tiến hành chấm điểm bộ tiêu chí Cải cách hành chính trên địa bàn huyện.

- Tiến hành công tác kiểm tra đột xuất về việc chấp hành giờ giấc, nội quy, quy chế làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

- Cử CBCC tham gia Hội nghị triển khai, tập huấn Thông tư số 01/2019/TT-BNV và Thông tư số 02/2019/TT-BNV của Bộ Nội vụ.

- Phối hợp với các cơ quan liên quan chủ động tháo gỡ những vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ. Các tổ công tác tiếp tục thực hiện kế hoạch tuyên truyền, vận động đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn tại 02 xã (Hơ Moong và Sa Nghĩa). tăng cường công tác quản lý địa bàn, phân công cán bộ theo dõi tình hình và tạo điều kiện thuận lợi cho các tôn giáo thực hiện Luật tín ngưỡng tôn, giáo.

5. Về Quốc phòng, an ninh:

- Về Quốc phòng: Duy trì trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không A2; 

- Tình hình An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện cơ bản được ổn định. Các vi phạm về trật tự xã hội và an toàn giao thông được phát hiện và xử lý theo đúng quy định của Pháp luật. Tuy nhiên trong tháng còn phát sinh một số vụ việc sau:

+ Trật tự an toàn giao thông: Trong tháng, qua tuần tra, kiểm tra lực lượng chức năng đã phát hiện 37 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông đường bộ; ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 34 trường hợp với số tiền 44,975 triệu đồng, tạm giữ 03 xe ô tô, 08 xe mô tô, 25 giấy tờ xe các loại, phạt cảnh cáo 01 trường hợp và tước giấy phép lái xe 01 trường hợp; không xảy ra tai nạn giao thông.
- Trật tự an toàn xã hội: Xảy ra 03 vụ/04 đối tượng (trong đó: trộm cắp tài sản: 01 vụ/ 02 đối tượng; cố ý làm hư hỏng tài sản: 01 vụ/01 đối tượng; lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản: 01 vụ/01 đối tượng)
 III. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 12
Để phát huy những kết quả đạt được và khắc phục các hạn chế, yếu kém nêu trên, Thủ trưởng các Cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phải tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong theo dõi, triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao. Khẩn trương chỉ đạo rà soát, đánh giá lại nhiệm vụ của đơn vị mình để xác định được khối lượng công việc đã thực hiện so với nhiệm vụ chính trị được cấp trên giao; từ đó đề ra các giải pháp triển khai thực hiện trong những tháng còn lại, phấn đấu hoàn thành cao nhất kế hoạch năm 2019. Đồng thời, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 12 năm 2019 như sau:
1. Lĩnh vực Kinh tế:

-Tiếp tục thực hiện việc bố trí, ổn định dân cư đến vùng dự án bố trí sắp xếp ổn định dân cư vùng biên giới.

- Tăng cường cán bộ giám sát cơ sở, đôn đốc hướng dẫn các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo, hướng dẫn nhân dân thực hiện tốt công tác: Phòng trừ cỏ dại, sâu, bệnh, dịch hại đối với cây trồng và vật nuôi. Tập trung thực hiện tốt công tác phòng chống dịch tả lợn Châu Phi ở gia súc; đảm bảo an toàn cho sự sinh trưởng, phát triển của cây trồng và đàn vật nuôi.

- Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý bảo vệ rừng, tổ chức tuần tra, truy quét ngăn chặn tình trạng khai thác, vận chuyển, cất giữ lâm sản trái phép trên địa bàn huyện. Tổ chức tuần tra, truy quét, nắm bắt thông tin để phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, đặc biệt là các khu vực giáp ranh, khu vực dọc biên giới.

- Tiếp tục theo dõi tình hình thời tiết, thiên tai để kịp thời triển khai thực hiện tốt các biện pháp PCTT & TKCN.

- Tăng cường công tác kiểm soát giết mổ, kiểm dịch động vật và an toàn thực phẩm. Tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện Phương án cải tạo đàn bò bằng phương pháp thụ tinh nhân tạo.

- Hướng dẫn, đôn đốc xã Sa Nhơn triển khai thực hiện các tiêu chí xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao.

- Triển khai chương trình OCOP cấp huyện năm 2019.

- Tiếp tục triển khai thực hiện công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra sâu trong rừng tập trung vào các khu vực trọng điểm, các khu vực có cây gỗ lớn, các khu vực có nguy cơ khai thác, săn, bắn, bẫy, bắt động vật hoang dã, để kịp thời phát hiện và ngăn chặn các hành vi vi phạm luật bảo vệ và phát triển rừng.
- Thực hiện công tác quản lý nhà nước về xây dựng, cấp phép xây dựng, chủ quyền nhà khi có yêu cầu của tổ chức, cá nhân.

- Tăng cường quản lý chặt chẽ đất đai, khoáng sản, môi trường; Thường xuyên kiểm tra, xử lý các vi phạm pháp luật nảy sinh trên địa bàn.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về xây dựng, cấp phép xây dựng, chủ quyền nhà; quản lý vỉa hè, lòng lề đường trên địa bàn thị trấn. Bố trí cán bộ tiếp nhận và tổ chức thẩm định thiết kế và dự toán các công trình xây dựng; Tổ chức kiểm tra công tác nghiệm thu công trình xây dựng theo phân cấp kịp thời, đúng quy định.

- Triển khai các biện pháp quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn. Báo cáo tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 và tiếp tục rà soát dự toán ngân sách nhà nước năm 2020 trình HĐND huyện khóa X, kỳ họp thứ 9.

- Chỉ đạo các chủ đầu tư được giao nhiệm vụ triển khai thực hiện XDCB đôn đốc các đơn vị nhận thầu tập trung nhân lực, máy móc, phương tiện, vật tư … đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình giải ngân vốn theo số vốn đã cam kết; Tiếp tục tập trung thanh quyết toán nguồn vốn đầu tư các công trình xây dựng cơ bản đã hoàn thành.

- Thực hiện có hiệu quả các giải pháp mở rộng tín dụng, ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn. Đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm có hoạt động “bảo kê”, “siết nợ”, “tín dụng đen”, ... mở rộng phạm vi, đối tượng điều tra, xử lý đối với các hoạt động tín dụng trái quy định của pháp luật trên địa bàn.
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
- Tiếp tục làm tốt công tác vận động và duy trì sĩ số học sinh. Tổ chức quản lý chặt chẽ học sinh, không để học sinh đi học muộn, học sinh bỏ học. Đặc biệt quản lý chặt chẽ số học sinh chuyển trường đi nơi khác. Tăng cường công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, dạy phụ đạo học sinh yếu; tổ chức tập huấn, hội thảo nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.

- Chủ động, tích cực phòng chống dịch bệnh. Tiếp tục triển khai các chương trình mục tiêu Y tế - dân số. Tăng cường công tác truyền thông về phòng một số bệnh gây dịch như sốt xuất huyết, tay chân miệng, thủy đậu.... Làm tốt công tác khám chữa bệnh, đảm bảo giờ giấc làm việc đúng quy định, trực 24/24. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại trung tâm và tất cả các trạm y tế xã, phòng khám khu vực. Triển khai dịch vụ tiêm chủng vaccin phòng bệnh tại Trung tâm y tế huyện.

- Tiếp tục triển khai công tác kiểm tra vệ sinh ATTP tại các cơ sở kinh doanh thực phẩm trên địa bàn, đặc biệt thời điểm cuối năm. Truyền thông kiến thức ATTP tại các thôn làng.
- Giải quyết kịp thời hồ sơ chế độ cho đối tượng chính sách theo quy định. Tiếp tục theo dõi quản lý các đối tượng chính sách trên địa bàn huyện và tiếp đón thân nhân liệt sỹ đến thăm viếng, tìm kiếm, di dời hài cốt liệt sỹ. Triển khai thu thập thông tin cung cầu lao động vào phần mềm năm 2019. Tiếp tục phối hợp với các công ty tư vấn, tuyển chọn xuất khẩu lao động. Tăng cường công tác tư vấn lao động đi làm việc tại  các công ty doanh nghiệp trong nước.

- Đánh giá hiện trạng, đề nghị công nhận các Điểm du lịch của huyện. Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân. Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân 2020. Tiếp tục kế hoạch tuyên truyền phát triển cây dược liệu theo Nghị quyết kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa X. Tiếp tục kiểm tra, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa (Karaoke; nhà nghỉ; khách sạn; trò chơi điện tử; kinh doanh sách, tranh, ảnh; quảng cáo;…).

3. Lĩnh vực Nội chính và công tác khác:

- Đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn huyện. Tiếp tục đẩy mạnh áp dụng chữ ký số và phát hành văn bản điện tử trong cơ quan hành chính nhà nước các cấp. Nghiêm túc chấn chỉnh công tác kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính.
- Tăng cường tuần tra, kiểm soát nhằm giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn. Kiểm tra, quản lý, bảo vệ biên giới, kiểm soát chặt chẽ người, phương tiện ra vào khu vực biên giới, phát hiện ngăn chặn kịp thời hoạt động buôn lậu, gian lận thương mại, vận chuyển trái phép đối với chất ma túy, lâm sản, khoáng sản, sản phẩm rượu ... Tăng cường công tác quản lý, mua bán và sử dụng hóa chất độc hại, nguy hiểm và dễ cháy nổ trên địa bàn huyện. Tổ chức khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2020 theo đúng chỉ tiêu, thời gian quy định. 
- Nâng lương cho CBCCVC đến thời hạn theo quy định. Thực hiện rà soát quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND huyện nhiệm kỳ 2015 – 2020 và nhiệm kỳ 2020 – 2025.

- Tiếp tục duy trì chế độ trực tiếp công dân của Chủ tịch UBND huyện, cán bộ trực tiếp công dân tại phòng Tiếp dân. Tiếp nhận, xử lý đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đúng thẩm quyền và theo quy định của phát luật khiếu nại, tố cáo. Triển khai Kế hoạch thanh tra theo Quyết định số 2777/QĐ-UBND, ngày 17/12/2018.

- Các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của Huyện ủy, HĐND, Ủy ban nhân dân huyện và chuẩn bị chu đáo các nội dung trình Ủy ban nhân dân huyện trong tháng 12 năm 2019.

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 11; nhiệm vụ trọng tâm tháng 12 năm 2019./.
	Nơi nhận

- TT Huyện uỷ;                                                                                                                         

- CT, các PCT UBND huyện;

- Lãnh đạo và CVVP;

- Lưu VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH


DỰ THẢO








� Kết quả cuối năm 2019: 


+ Số hộ nghèo: 1.896 hộ, chiếm tỷ lệ 13,97% (Trong đó: Hộ nghèo DTTS là: 1.774 hộ chiếm tỷ lệ 93,56% trong tổng số hộ nghèo và chiếm tỷ lệ 23,19% so với tổng số hộ dân cư DTTS).


- Số hộ cận nghèo: 801 hộ, chiếm tỷ lệ 5,90% (Trong đó: Hộ cận nghèo DTTS là: 691 hộ chiếm 86,26% trong tổng số trong tổng số hộ cận nghèo và chiếm 9,05% so với tổng số hộ dân cư DTTS).





(�) Trong đó: Lúa Đông xuân 691 ha,vượt 3,78% kế hoạch; Lúa nước vụ mùa ước 780 ha, đat 97,79% kế hoạch; Cây sắn 7.029 ha, đạt 99% kế hoạch.


(�)Cây Cà phê diện tích ước thực hiện là 2.675 ha (trồng mới 344 ha),vượt 10% kế hoạch và 14,74% so cùng kỳ; Cây Cao su diện tích ước thực hiện 11.987ha (trồng mới 38 ha) đạt 100,16% kế hoạch, bằng 100,16% so cùng kỳ; Cây Điều 755,2 ha (trồng mới 488,7 ha), đạt 297,56% kế hoạch; Cây ăn quả 456 ha (trồng mới 82,1 ha), đạt 120,03% kế hoạch; Cây Bạch đàn trồng trên đất trống đối núi trọc ước đạt 199 ha.


(�) Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 346.719triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 297.931triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 28.000triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 38.331 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 10.169 triệu đồng.


(�) Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 38.522 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 88.790 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam:20.000 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam:-2.578 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 4.240 triệu đồng.


(�) Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 667.839 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 297.336 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 122.000triệu đồng.Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 57.699 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 43.992 triệu đồng.


� Trong đó: Cấp Mầm non: Có 16 trường (14 công lập và 02  trường tư thục), 176 nhóm lớp có 4.029 cháu; DTTS 2.520 cháu; Cấp Tiểu học: Có 08 trường, 253 lớp (252 lớp đơn và 1 lớp ghép), 6.005 học sinh, DTTS 3.991 em; Cấp THCS: Có 15 trường (trong đó có 10 trường TH-THCS), 126 lớp, 3.707 học sinh; DTTS 2.325 em. Trong đó học sinh tuyển mới 1.036 em; Cấp THPT: Trường PT DTNT huyện 16 lớp/505 học sinh; Trường THPT Quang Trung 16 lớp/ 576 học sinh.


�Đề nghị hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 02 HS; Đề nghị hưởng và truy lĩnh trợ cấp xã hội hàng tháng: 01 HS; Đề nghị thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 04 HS; Đề nghị điều chỉnh hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 02 HS; Đề nghị hỗ trợ mai táng phí: 03 HS.


(�) Số hộ nghèo giảm: 829 hộ; Số hộ nghèo phát sinh: 86 hộ; Số hộ nghèo tái nghèo: 03 hộ; Số hộ nghèo còn lại: 1.896 hộ, chiếm tỷ lệ 13,97%. Trong đó: Hộ nghèo DTTS là: 1.774 hộ chiếm tỷ lệ 93,56% trong tổng số hộ nghèo và chiếm tỷ lệ 23,19% so với tổng số hộ dân cư DTTS. Số hộ cận nghèo giảm: 317 hộ; Số hộ cận nghèo phát sinh: 227 hộ; Số hộ cận nghèo tái nghèo: 02 hộ; Số hộ cận nghèo còn lại: 801 hộ, chiếm tỷ lệ 5,90%. Trong đó: Hộ cận nghèo DTTS là: 691 hộ chiếm 86,26% trong tổng số trong tổng số hộ cận nghèo và chiếm 9,05% so với tổng số hộ dân cư DTTS


(�)Đến nay,đã nhận được sự đóng góp từ các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện với  tổng số tiền là 199.307.631 đồng


(�)Tổng cộng: 35 người(Điều dưỡng tại Thành phố Nha Trang: 15 người; Điều dưỡng tại Trung tâm BTXH: 20 người).


(�)Đăng ký khai sinh: 192 trường hợp (trong đó: Nam 96 trường hợp, Nữ 96 trường hợp; Đúng hạn 105 trường hợp; Quá hạn 87 trường hợp; Đăng ký lại 06 trường hợp; Con trong giá thú 181 trường hợp; Con ngoài giá thú 11 trường hợp);  Đăng ký kết hôn: 44 cặp; Đăng ký khai tử: 13 trường hợp (Trong đó Nam 07 trường hợp; Nữ 06 trường hợp); Xác nhận tình trạng hôn nhân: 56 trường hợp; Nhận Cha, mẹ, con: 01 trường hợp.


� bà Nguyễn Thị Hương – Trưởng phòng Tư pháp huyện


� bà Lê Thị Nguyệt Nga, Hiệu trưởng Trường Tiểu học Lê Hồng Phong thị trấn Sa Thầy; bà Trần Thị Kim Định, Phó Hiệu trưởng Trường Tiểu học – THCS xã Sa Sơn.
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