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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 8; nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2019


I. Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân huyện trong tháng 8 năm 2019

Trong tháng, ngoài việc dự họp, làm việc theo triệu tập của UBND tỉnh, các Sở, ngành và của Huyện ủy, HĐND huyện; các đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã có các cuộc làm việc với các cơ quan chuyên môn thuộc huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và các doanh nghiệp để giải quyết công việc theo thẩm quyền. Đồng thời, tập trung chỉ đạo, điều hành triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:
1. Về lĩnh vực kinh tế
- Chỉ đạo phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn xã Mô Rai; tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát cơ sở giết mổ động vật trong thời gian có bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; giám sát môi trường tại các điểm tiêu hủy lợn chết do dịch tả lợn Châu Phi. Triển khai kế hoạch quốc gia phòng chống cúm gia cầm giai đoạn 2019-2025; tổ chức tiêm phòng vắc xin Dại cho động vật năm 2019. 

- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát triển mô hình chăn nuôi bò sữa trên địa bàn huyện; triển khai các biện pháp phòng, chống sâu keo mùa thu hại ngô; triển khai các biện pháp diệt trừ cây Mai dương trên địa bàn các xã, thị trấn.

- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát triển KT-XH và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020. Tiếp tục đẩy mạnh công khai ngân sách nhà nước theo quy định của Luật ngân sách nhà nước năm 2015.

- Chỉ đạo công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2019; các xã vùng bán ngập lòng hồ thủy điện Ia Ly tuyên truyền, vận động nhân dân thu hoạch sớm diện tích hoa màu tại vùng bán ngập để tránh bị thiệt hại trong mùa mưa bão.

- Chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả 6 tháng cuối năm 2019. Thực hiện xử lý thuốc lá ngoại nhập lậu theo kết luận của Phó Thủ tướng Chính phủ.

- Chỉ đạo tăng cường công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm 6 tháng cuối năm 2019.

- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng; thành lập Tổ công tác theo dõi, quản lý, kiểm tra, giám sát và hướng dẫn trồng rừng; rà soát diện tích đủ tiêu chí thành rừng để cập nhật và theo dõi diễn biến rừng trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo phát triển vùng nguyên liệu phục vụ công nghiệp chế biến gỗ và lâm sản ngoài gỗ. Tăng cường quản lý các cơ sở sản xuất nông lâm thủy sản.

- Chỉ đạo triển khai thực hiện công tác quản lý, thanh toán vốn đầu tư công. Tạm dừng tách thửa chuyển mục đích, chuyển nhượng đất đai. Quản lý, ổn định thị trường bất động sản. Chấn chỉnh công tác giải quyết thủ tục hành chính về đất đai trên địa bàn huyện.


- Chỉ đạo tham mưu xây dựng văn kiện Đại hội XVI Đảng bộ tỉnh. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền chính sách của nhà nước nhằm hạn chế hoạt động tín dụng đen trên địa bàn huyện.


2. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội

- Chỉ đạo hoàn thiện phương án sắp xếp trường, lớp học giai đoạn 2016-2020 và phương án sắp xếp lãnh đạo quản lý, viên chức ngành giáo dục; tổ chức tổng kết năm học 2018-2019; thực hiện kế hoạch thời gian năm học 2019-2020; kiểm tra cơ sở vật chất trường lớp học tại các xã, thị trấn. Phối hợp phát vở, mũ cho học sinh trên địa bàn nằm trong vùng cung ứng Dịch vụ môi trường rừng. Thực hiện giá dịch vụ (học phí) và các khoản thu trong lĩnh vực GDĐT năm học 2019-2020; tăng cường thực hiện chính sách Bảo hiểm y tế đối với học sinh. Tiếp nhận, cấp phát gạo hỗ trợ học sinh 02 tháng đầu năm học 2019-2020 theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP, ngày 18 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ.

- Chỉ đạo tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống dịch sốt xuất huyết Dengue; chủ động phun hóa chất diệt muỗi tại các cơ sở giáo dục bán trú; ra quân dọn vệ sinh môi trường phòng, chống dịch sốt xuất huyết. Khám, chữa bệnh cho nhân dân và kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm theo kế hoạch.
- Chỉ đạo rà soát, kiểm tra việc thực hiện chế độ chính sách đối với người có công và thân nhân liệt sĩ; tăng cường công tác đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực có tay nghề cao; giải quyết tình trạng lợi dụng người khuyết tật, người cao tuổi, trẻ em để tổ chức hoạt động lang thang bán hàng rong, xin ăn; tăng cường công tác tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn huyện. Xây dựng kế hoạch, đăng ký chỉ tiêu đào tạo nghề năm 2020; tiếp tục triển khai chính sách BHYT, BHXH trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo treo cờ và khẩu hiệu tuyên truyền kỷ niệm 74 năm Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam. Tổ chức trực đảm bảo an ninh, trật tự và báo cáo tình hình trong dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 02/9. Tổ chức các hoạt động Tết Trung thu cho trẻ em trên địa bàn huyện. 
- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, khai thác, phát huy hiệu quả hoạt động của các Trạm truyền thanh xã, thị trấn; triển khai các nhiệm vụ truyền thông theo kế hoạch; tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 74 năm Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam.
- Chỉ đạo tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật quý III năm 2019.

3. Lĩnh vực Nội chính


- Chỉ đạo thực hiện các nội dung liên quan đến việc chấm điểm công tác cải cách hành chính năm 2019. Phối hợp triển khai điều tra xã hội học đo lường sự hài lòng về sự phục vụ hành chính năm 2019. Tăng cường các biện pháp phòng ngừa tiêu cực, tham nhũng trong hoạt động công vụ trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn triển khai các phần mềm ứng dụng trong quản lý trên địa bàn huyện; tiếp tục thực hiện quy hoạch phát triển sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025; thực hiện tinh giản biên chế đợt 1 năm 2019.
- Tổ chức kiểm tra công tác Cải cách hành chính tại các cơ quan quản lý nhà nước trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2019 tại 11 xã, thị trấn.
- Chỉ đạo thực hiện công tác chấp hành pháp luật tố tụng hành chính và thi hành án hành chính. Tăng cường chỉ đạo, nâng cao chất lượng giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri.

- Chỉ đạo triển khai các giải pháp đảm bảo ATGT quý III và 6 tháng cuối năm 2019. Đảm bảo trật tự ATGT Lễ quốc khánh 02/9 và khai giảng năm học mới 2019-2020 trên địa bàn huyện.

 - Chỉ đạo rà soát, tuyển chọn công dân khám tuyển và gọi nhập ngũ năm 2020.

- Ban hành Nội quy tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân huyện (thay thế Nội quy cũ).
- Chỉ đạo Phòng Nội vụ, UBND các xã liên quan thực hiện việc sáp nhập các thôn, làng theo Quyết định số 779/QĐ-UBND ngày 25/7/2019 của UBND tỉnh đảm bảo theo đúng kế hoạch.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và đào tạo, phòng Nội vụ và các đơn vị liên quan hoàn thành thủ tục sáp nhập, thành lập mới trường học chuẩn bị cho năm học mới 2019 – 2020.

II. Tình hình kinh tế - xã hội tháng 8
1. Về kinh tế

1.1 Nông nghiệp, lâm nghiệp
* Sản xuất nông nghiệp: 

- Tính đến ngày 31/8/2019, lúa nước vụ mùa đã gieo sạ 764,49 ha(
), đạt 96% kế hoạch; Lúa rẫy: Đã thực hiện 598,7 ha(
); Cây Ngô: 100,5ha đang tiến hành làm cỏ, bón phân cây sinh trưởng và phát triển tốt, đến nay xã Hơ Moong và Ya Ly đã bắt đầu thu hoạch. Đang tập trung bón phân, làm cỏ đối với diện tích cây sắn. Cà phê 2.494,27 ha, trong đó trồng mới 189,3 ha. Cao su 11.906,69 ha, đến nay diện tích giảm 61,8ha
 do nhân dân chuyển sang trồng cà phê và cây ăn quả. Bời lời 1.410 ha. Cây tiêu 62,3 ha. Cây điều 721 ha, trồng mới 470 ha. Cây ăn quả 456,1 ha, trong đó trồng mới 82,9 ha.

Trên cây trồng xuất hiện một số sâu bệnh gây hại (bọ trĩ, tuyến trùng, sâu keo hại lúa, sâu đục thân hại ngô, rệp vẩy xanh hại cà phê, bệnh khô và thối miệng cạo trên cây cao su,...) với mật độ không đáng kể, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn nhân dân thực hiện các biện pháp phòng trừ kịp thời.

Trong tháng, xảy ra bệnh dịch tả lợn Châu Phi tại xã Mô Rai làm 27 con bị bệnh, đã tiến hành tiêu hủy với trọng lượng 705 kg/ 27 con. Tiếp tục duy trì 03 chốt Kiểm soát vận chuyển động vật tạm thời tại các xã: Sa Bình, Ya Tăng và Hơ Moong để kiểm soát động vật, sản phẩm động vật ra, vào địa bàn huyện.

* Lâm nghiệp: Tiếp tục rà soát các điểm nóng mới phát sinh trên địa bàn, chỉ đạo Tổ công tác liên ngành QLBVR của huyện huy động lực lượng ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra để phát hiện và ngăn chặn kịp thời vi phạm trong công tác xâm canh, phá rừng làm nương rẫy trái phép. Chỉ đạo Hạt kiểm lâm huyện, Hạt kiểm lâm Vườn quốc gia ChưMomRay tổ chức tuần tra, kiểm tra rừng thường xuyên các vùng trọng điểm, điểm nóng về khai thác, mua, bán, cất giữ, vận chuyển, khai thác lâm sản trái pháp luật để tuần tra, kiểm tra, truy quét nhằm phát hiện, ngăn chặn và xử lý triệt để các hành vi vi phạm ngay từ lúc mới phát sinh. Trong tháng không phát hiện và xử lý vi phạm về QLBVR.
1.2 Công tác phòng chống thiên tai
Thực hiện Kế hoạch số 120/KH-UBND ngày 27/6/2019 của UBND huyện về việc kiểm tra hiện trạng các công trình giao thông, dân dụng, thủy lợi và các vị trí xung yếu, các cơ quan chuyên môn đã phối hợp với UBND các xã, thị trấn rà soát và kiểm tra an toàn các công trình thủy lợi trên địa bàn huyện. Qua kiểm tra, đã kịp thời khắc phục, sửa chữa một số hư hỏng, đảm bảo an toàn trong mùa mưa bão. Trong tháng, trên địa bàn huyện không bị thiệt hại do thiên tai gây ra.
1.3 Công tác xây dựng Nông thôn mới 

Chỉ đạo phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp với các phòng ban chuyên môn phụ trách các tiêu chí hướng dẫn, hỗ trợ xã Sa Nghĩa hoàn thành các thủ tục hồ sơ trình cấp thẩm quyền thẩm định, công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới. Trong tháng, đã tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình MTQG về nông thôn mới giai đoạn 2010-2020.

1.4  Tài chính – tín dụng
a) Về thu - chi ngân sách 

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 31/8/2019 là 108.087 triệu đồng, đạt 118,1% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Chi cục thuế huyện thu  64.312 triệu đồng, đạt 232,2% dự toán tỉnh và huyện giao.

Thu ngân sách huyện đến ngày 31/8/2019 đạt 450.289 triệu đồng, đạt 104% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 86.707 triệu đồng, đạt 124% dự toán; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là   283.054 triệu đồng, đạt 75% dự toán; thu chuyển nguồn 65.116 triệu đồng.

- Chi ngân sách huyện đến ngày 31/8/2019 là 243.210 triệu đồng, bằng 69% dự toán huyện giao, bằng 56% nhiệm vụ chi năm 2019, trong đó: Chi thường xuyên 179.207 triệu đồng, đạt 63% dự toán huyện giao, bằng 56% nhiệm vụ chi năm 2019. 

b) Hoạt động tín dụng: Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Đến ngày 31/8/2019 tổng nguồn vốn huy động 673.902 triệu đồng(
); tổng doanh số cho vay trong tháng được 114.860 triệu đồng(
); tổng dư nợ cho vay 1.002.960 triệu đồng(
); nợ xấu 04 ngân hàng là 2.213 triệu đồng, chiếm 0,22% trên tổng dư nợ.
1.5 Đầu tư phát triển

- Tổng kế hoạch vốn năm 2019 là 168.994 triệu đồng, trong đó: Kế hoạch vốn kéo dài năm trước chuyển sang 14.407 triệu đồng;  Kế hoạch vốn giao trong năm 2019 là 154.587 triệu đồng. Đến 20/8/2019 đã giải ngân được 106.020 triệu đồng, đạt 63% kế hoạch, trong đó: Chi ngân sách tỉnh được 55.870 triệu đồng, đạt 83%; Chi ngân sách huyện giải ngân 50.150 triệu đồng, đạt 49% kế hoạch.

- Phê duyệt BCKTKT, KHLCNT đối với 10 công trình thuộc nguồn kết dư ngân sách huyện năm 2018, nguồn thu tiền sử dụng đất, nguồn tăng thu ngân sách huyện và 02 dự án nguồn dự phòng ngân sách huyện năm 2019 để khắc phục hậu quả do thiên tai. 

- Tiếp tục Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn đẩy nhanh công tác thanh quyết toán các dự án, công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng theo nội dung Công văn số 195/UBND-TH ngày 14/02/2019 của UBND huyện. 

- Tăng cường công tác công tác quản lý, theo dõi, giám sát, cập nhật thông tin giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2019 của các cơ quan, đơn vị đảm bảo thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên phối hợp với các đơn vị chủ đầu tư tiến hành kiểm tra, đôn đốc tiến độ, chất lượng thi công các công trình xây dựng trên địa bàn; kiểm tra thi công xây dựng tại một số xã trên địa bàn. Qua công tác kiểm tra, giám sát nhìn chung chất lượng thi công các công trình đều đạt yêu cầu, đảm bảo tiến độ.

1.6 Công tác đăng ký kinh doanh
Tổ chức tiếp nhận và hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện đăng ký kinh doanh theo đúng quy định của Luật Doanh nghiệp. Trong tháng, đã tiếp nhận và cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh qua “Bộ phận một cửa” cho 11 lượt hộ kinh doanh/20 lao động tham gia, với tổng vốn đăng ký là 1.090 triệu đồng, giải quyết hồ sơ đúng thời gian quy định, không có hồ sơ tồn đọng.

1.7 Công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận, thương mại, hàng giả

Thực hiện kế hoạch kiểm tra an toàn thực phẩm năm 2019, trong tháng Tổ công tác đặc biệt của huyện tiến hành kiểm tra 27 cơ sở kinh doanh thực phẩm; tiến hành test nhanh tại chỗ 60 test. Kết quả kiểm tra có 02 cơ sở cho kết quả dương tính với thuốc Bảo vệ thực vật đối với 02 mẫu rau là cả ngọt và khổ qua; thực hiện tiêu hủy 0.5 kg cải ngọt và 1.5 kg khổ qua dưới sự giám sát của Đoàn đồng thời nhắc nhở cơ sở tuân thủ các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm trong kinh doanh.
1.8 Công tác giao thông, vận tải
- Công tác quản lý đường bộ (hệ thống đường huyện): Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra, phát hiện và tham mưu UBND huyện xử lý các hư hỏng phát sinh trên hệ thống đường giao thông do thiên tai, lũ lụt. Phối hợp UBND các xã, đơn vị quản lý đường bộ, thanh tra giao thông đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra trong lĩnh vực xây dựng, phát hiện kịp thời các trường hợp xây dựng không phép, lấn chiếm hành lang an toàn đường bộ.

- Quản lý hành lang ATGT: Trong tháng không có trường hợp tháo dỡ và không có trường hợp nào vi phạm phát sinh.

- Vận tải: Chỉ đạo Phòng KTHT phối hợp với Trung tâm Dịch vụ công ích sếp xếp điều hành phương tiện phục vụ nhu cầu đi lại của hành khách. Quản lý các khu vực đậu đỗ xe theo quy định của huyện.Tổ chức quản lý và xác nhận thông tin vào lệnh vận chuyển của phương tiện vận tải hành khách tuyến nội tỉnh Sa Thầy - Kon Tum.

1.9  Công tác quản lý trật tự, xây dựng, quy hoạch đô thị

- Tiếp tục cung cấp thông tin về kiến trúc, quy hoạch xây dựng khi tổ chức, cá nhân có nhu cầu; quản lý các mốc giới, chỉ giới xây dựng, cốt xây dựng trên địa bàn theo phân cấp.

- Trong tháng, tiếp nhận 07 hồ sơ và thực hiện việc cấp giấy phép xây dựng cho 07 hồ sơ xây dựng/1.063,94m2 xây dựng/1.063,94m2 sàn.Thực hiện kiểm tra việc xây dựng theo giấy phép, trong tháng 8 trên địa bàn thị trấn không có trường hợp nào vi phạm trật tự xây dựng.

- Trong tháng, tiếp nhận và thẩm định 04 hồ sơ TKBVTC-DT xây dựng công trình; thẩm định 03 hồ sơ nghiệm thu công trình xây dựng.

1.10  Công tác quản lý đất đai, tài nguyên – khoáng sản, môi trường
- Công tác quy hoạch, kế hoạch, kiểm kê đất đai và giá đất: Hoàn thành khảo sát, thu thập thông tin xây dựng bảng giá đất 05 năm 2020-2024. Lập kế hoạch sử dụng đất năm 2020.

- Công tác cấp giấy chứng quyền sử dụng đất: Trong tháng, Tiếp nhận  450 hồ sơ, đã giải quyết 353 hồ sơ đạt 78% (Cấp lần đầu 191.271,7m2/18 hồ sơ; chuyển mục đích sử dụng 1.777,6m2/21 hồ sơ, Chuyển nhượng, Tặng cho,  cấp đổi, cấp lại, phân chia tài sản 53 hồ sơ; đăng ký biến động 61 hồ sơ; Đăng ký thế chấp 102 hồ sơ; Xóa thế chấp 102 hồ sơ). Còn lại 97 hồ sơ tiếp tục giải quyết.

- Công tác giao đất, thu hồi đất và cho thuê đất: Thu hồi 9.299,7m2 /08 hộ dân, đất nông nghiệp trồng cây hàng năm để thực hiện dự án đầu tư cơ sở hạ tầng điểm dân cư thôn 1, đường Trần Hưng Đạo (đoạn từ C187 cũ đến C187 mới).

- Về quản lý tài nguyên-khoáng sản: Thường xuyên kiểm tra tình hình hoạt động khai thác vàng sa khoáng, vàng (gốc), khoáng sản trên địa bàn huyện (chưa phát hiện vi phạm). Khai thác cát nông thôn mới 3.130/8.646 m3 đạt 36,2%.
1.11 Lĩnh vực khoa học và công nghệ: Tiếp tục triển khai thực hiện nhiệm vụ KHCN 2019 "Chuyển giao, nhân rộng mô hình xử lý vỏ cà phê làm phân bón".
2. Văn hóa – Xã hội

- Công tác giáo dục và đào tạo: 
Hoàn thành chương trình, nội dung bồi dưỡng thường xuyên cho CBQL, GV và nhân viên (cả GV hợp đồng) tại huyện theo đúng kế hoạch cho 896 người tham gia(
). Đầu tư xây dựng mới 48 phòng học; 04 nhà vệ sinh, 04 giếng nước (02 giếng khoan); 05 cổng, tường rào các trường học. Hiện đã bàn giao đưa vào sử dụng 13 phòng học; 02 giếng nước; 05 cổng, tường rào. Tổ chức dọn dẹp vệ sinh, phát quang bụi rậm trong khu vực trường, chặt tỉa cành cây khô, sâu, mục; chống dột, chống thấm, sửa chữa bàn ghế hư hỏng để đảm bảo các điều kiện cho khai giảng. Tổ chức mua, tiếp nhận và cấp phát đồ dùng học tập cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn
.
- Công tác y tế: Tiếp tục triển khai kiểm tra an toàn thực phẩm và công tác phòng chống dịch bệnh tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện; Kiểm tra hồ sơ pháp lý và các quy định của pháp luật về hành nghề y dược tư nhân tại các cơ sở hành nghề y dược tư nhận trên địa bàn. Trong tháng tình hình dịch bệnh có chiều hướng gia tăng
. Chú trọng công tác phòng chống bệnh dịch, diệt lăng quăng, bọ gậy, phòng chống sốt xuất huyết, sốt rét,quai bị, tay chân miệng... Tuyên truyền vận động người dân tham gia vệ sinh môi trường, công tác an toàn thực phẩm.

- Công tác DS-KHHGĐ: Duy trì triển khai hoạt động truyền thông thường xuyên, truyền thông trong chức sắc tôn giáo, mô hình hoạt động CLB không sinh con thứ 3 trở lên; tổ chức sinh hoạt nhóm, thăm hộ gia đình lồng ghép với mô hình truyền thông CLB không sinh con thứ 3+ theo nội dung tuyên truyền về Nghị định số 39/NĐ-CP/2015 ban hành.
- Công tác đảm bảo an sinh xã hội và giải quyết việc làm:

+ Các chính sách cho người có công, người nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, bảo vệ chăm sóc trẻ em và bình đẳng giới được tiếp tục quan tâm thực hiện theo đúng quy định
. Triển khai rà soát nạn nhân bị tai nạn bom mìn sau chiến tranh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tổng số có 11 đối tượng, trong đó có 03 đối tượng thuộc hộ nghèo bị ảnh hưởng bom nhưng không bị thương tích gì nặng. Hỗ trợ làm nhà ở 01 đối tượng khuyết tật thuộc diện hộ nghèo (Sa Bình) từ nguồn quỹ Bảo vệ quyền trẻ em và bảo trợ người khuyết tật Việt Nam. 
+ Xây dựng kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2020. Trong tháng, Phòng giao dịch Ngân hàng chính sách xã hội huyện đã cho 05 lao động vay vốn, với tổng số tiền 190 triệu đồng, thuộc các dự án: Trồng và chăm sóc cây cao su, bời lời, cà phê; nuôi trâu, bò sinh sản.

+ Triển khai xây dựng nhà ở cho 05 đối tượng là hộ nghèo, cận nghèo tại xã Sa Nghĩa. Báo cáo thực trạng hộ nghèo thuộc đối tượng chính sách trên địa bàn huyện
.
+ Công tác cho vay vốn hộ nghèo, hộ cận nghèo: Vay ưu đãi hộ nghèo theo Nghị định 78 của Chính phủ trên địa bàn huyện có 46 hộ/1.482 triệu đồng; Vay ưu đãi hộ cận nghèo theo Quyết định15 của thủ tướng Chính phủ có 09 hộ/265triệu đồng.
- Công tác Văn hóa thông tin: Ban hành Kế hoạch tuyên truyền kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2019) và 50 năm Ngày mất của Người; Kế hoạch tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 74 năm- Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2019). Thành lập “Ban tư vấn đặt tên, đổi tên đường, phố, công trình cộng cộng trên địa bàn huyện”. Ban hành văn bản chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, khai thác, phát huy hiệu quả hoạt động của các trạm Truyền thanh xã, thị trấn. Tiếp tục triển khai Đề án truyền thông phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Triển khai kế hoạch tuyên truyền về quản lý, chấn chỉnh và ra quân tháo dỡ, xóa bỏ quảng cáo, rao vặt không đúng quy định của pháp luật.
Duy trì thời lượng tiếp và phát sóng trên các kênh sóng truyền thanh, truyền hình huyện; kịp thời đưa thông tin về cơ sở, phục vụ công tác tuyên truyền trên địa bàn.
3. Lĩnh vực Nội chính và công tác khác
3.1 Cải cách hành chính, tư pháp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí 

- Đã tiến hành kiểm tra công tác cải cách hành chính, công tác triển khai cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4; công tác chỉ đạo điều hành phân công giao việc trên hệ thống VNPT- iOffice tại UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

- Đã ra Quyết định thành lập Ban chỉ đạo về Chính quyền điện tử
 huyện Sa thầy và Quyết định thành lập Tổ giúp việc cho Ban chỉ đạo Chính quyền điện tử huyện.

- Công tác tư pháp: Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật quý III năm 2019.

- Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch: Trong tháng, đã đăng ký khai sinh, kết hôn, khai tử, xác nhận tình trạng hôn nhân cho 189 trường hợp(
). Thực hiện thay đổi, cải chính hộ tịch cho 08 trường hợp.

- Công tác chứng thực: Trong tháng, cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn đã chứng thực 1.461 trường hợp, với tổng lệ phí thu được 17,784 triệu đồng(
). 
- Công tác tiếp công dân được duy trì, nghiêm túc. Trong tháng, tại Trụ sở tiếp công dân của huyện đã tiếp 02 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị. UBND huyện đã giao cơ quan chuyên môn kiểm tra, tham mưu UBND huyện giải quyết cho công dân theo quy định.

3.2. Công tác xây dựng chính quyền, tổ chức cán bộ, công chức, viên chức
- Tập trung chỉ đạo các xã thực hiện việc sắp xếp các thôn, làng theo Quyết định số 779/QĐ-UBND ngày 25/7/2019 của UBND tỉnh theo đúng kế hoạch.
- Quyết định sáp nhập 07 trường Tiểu học và 07 trường THCS thành 07 Trường Tiểu học và THCS, sáp nhập 02 trường Mầm non thành 01 trường Mầm non, thành lập mới 01 trường Tiểu học và THCS chất lượng cao.
- Nâng lương thường xuyên cho 83 CCVC. Bổ nhiệm 04 chức danh lãnh đạo Quản lý (Giám đốc Trung tâm Dịch vụ Môi trường và đô thị huyện, Giám đốc, Phó Giám đốc Ban Quản lý đầu tư xây dựng huyện, Phó Giám đốc Trung tâm nghề nghiệp giáo dục thường xuyên huyện). Quyết định điều động giáo viên, nhân viên các trường học công lập trên địa bàn huyện năm học 2019 – 2020. Quyết định thuyên chuyển công tác theo nguyện vọng cho 03 viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo.
3.3 Quốc phòng, an ninh

- Tình hình an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện cơ bản được ổn định. Các vi phạm về trật tự xã hội và an toàn giao thông được phát hiện và xử lý kịp thời theo đúng quy định của pháp luật. Tuy nhiên, trong tháng còn phát sinh một số vụ việc sau:

+ Trật tự an toàn giao thông: Qua tuần tra, kiểm tra lực lượng chức năng đã phát hiện 93 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông đường bộ; xử phạt vi phạm hành chính 66 trường hợp, trong đó phạt cảnh cáo 01 trường hợp, tước giấy phép lái xe 03 trường hợp, phạt tiền 65 trường hợp với số tiền 38,93 triệu đồng, tạm giữ 37 xe mô tô, 03 xe gắn máy, 49 giấy tờ xe các loại. Xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông, làm 01 người chết, 04 người bị thương, 02 xe mô tô hư hỏng.
+ Trật tự an toàn xã hội: Xảy ra 01 vụ/01 đối tượng về hành vi giết người; 01 vụ/02 đối tượng về hành vi trộm cắp tài sản.
- Tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ tại 03 xã Mô Rai, Sa Sơn, Ya Xiêr, kết quả đạt khá. Trong tháng đã tổ chức Hội nghị sơ kết 10 năm thực hiện nhiệm vụ trong xây dựng nền quốc phòng toàn dân giai đoạn 2009-2019.

4. Đánh giá chung

Nhìn chung trong tháng 8, tình hình kinh tế - xã hội tỉnh tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả công tác chống hạn, phòng chống thiên tai, chống khai thác tài nguyên, lâm sản, khoáng sản trái phép... được quan tâm chỉ đạo thực hiện; diện mạo đô thị ngày càng khởi sắc, công tác giải quyết các chính sách cho người có công được thực hiện tốt; thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển; hoạt động văn hóa nghệ thuật thu hút nhiều người dân tham gia; cải cách hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; tình trạng vi phạm trật tự an toàn giao thông, tai nạn giao thông cơ bản được kiềm chế, số lượt vi phạm giảm so với tháng trước; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, còn có một số hạn chế, yếu kém và khó khăn, thách thức như: số trường hợp mắc bệnh sốt xuất huyết vẫn còn cao. Dịch bệnh lở mồm long móng còn nhiều diễn biến phức tạp. Kỷ luật, kỷ cương hành chính tuy được chú trọng thực hiện nhưng vẫn chưa triệt để.
Tình hình trên có nguyên nhân khách quan, nhưng nguyên nhân chủ quan vẫn là chủ yếu, như: Việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ ở các cơ quan, đơn vị có mặt chưa theo kịp với yêu cầu thực tiễn; việc chấp hành, thực thi công vụ của một số đơn vị chưa thực sự quyết liệt; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ có lúc, có việc chưa tốt. Chưa đề cao vai trò trách nhiệm trong quá trình thực thi công vụ. 
III. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 9
Để phát huy những kết quả đạt được và khắc phục các hạn chế, yếu kém nêu trên, Thủ trưởng các Cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phải tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong theo dõi, triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao theo Chỉ thị 06/CT-UBND ngày 05 tháng 8 năm 2019 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh. Khẩn trương chỉ đạo rà soát, đánh giá lại nhiệm vụ của đơn vị mình để xác định được khối lượng công việc đã thực hiện so với nhiệm vụ chính trị được cấp trên giao; từ đó đề ra các giải pháp triển khai thực hiện trong những tháng còn lại, phấn đấu hoàn thành cao nhất kế hoạch năm 2019. Đồng thời, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 9 năm 2019 như sau:

1. Tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai thực hiện 03 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; Đề án thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội trên địa bàn huyện đến năm 2030.
2. Theo dõi chặt chẽ tình hình thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công của từng dự án. Tổng hợp, xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Kế hoạch đầu tư công năm 2020. Chuẩn bị đầy đủ các nội dung phục vụ cho việc xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. Triển khai có hiệu quả các giải pháp chống thất thu và thu hồi nợ đọng ngân sách. Tăng cường công tác tuyên truyền về nghĩa vụ nộp ngân sách nhà nước. Đẩy mạnh công tác quyết toán các dự án hoàn thành. 
3. Đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục theo dõi, chỉ đạo sản xuất vụ mùa năm 2019. Triển khai thực hiện tốt công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, thực hiện việc cắm biển báo tại khu vực có nguy cơ sạt lở, lũ quét cao để hạn chế xảy ra thiệt hại trong mùa mưa lũ sắp tới. Tiếp tục triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi. Tổ chức các biện pháp để thực hiện hiệu quả công tác quản lý bảo vệ rừng, quản lý sử dụng tiền chi trả dịch vụ môi trường rừng. 
4. Đẩy mạnh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình trọng điểm; công tác quản lý, khai thác tài nguyên khoáng sản. Tổ chức rà soát,  kiểm tra, kiểm soát hoạt động môi giới, chuyển nhượng bất động sản; tăng cường công tác tuyên truyền để người dân nâng cao cảnh giác đối với các hành vi lừa đảo trong môi giới, chuyển nhượng bất động sản.
5. Thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong dịp lễ Khai giảng năm học mới 2019-2020; tổ chức kiểm tra, rà soát hệ thống đường giao thông, nhất là các công trình cầu treo để kịp thời có biện pháp sửa chữa, phục vụ nhu cầu đi lại, vận chuyển hàng hóa của người dân trong mùa mưa bão năm 2019. Đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra, xử lý vi phạm, đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện. Triển khai các giải pháp trong công tác quản lý vỉa hè, lòng đường và hành lang an toàn đường bộ trên địa bàn thị trấn Sa Thầy.
6. Thực hiện tốt công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em. Triển khai tốt các nhiệm vụ chuẩn bị năm học mới 2019-2020. 

7. Tiếp tục chỉ đạo tăng cường phòng chống dịch bệnh, nhất là triển khai các biện pháp cấp bách phòng chống bệnh sốt xuất huyết Dengue. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh; đảm bảo công tác y tế, an toàn thực phẩm. 
8. Đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong trong theo dõi, triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao. Nghiêm túc thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tập trung giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phát sinh trên địa bàn, tránh tình trạng khiếu kiện vượt cấp; thực hiện tốt Kế hoạch "Năm dân vận chính quyền" 2019. Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm nhằm cải thiện, nâng cao Chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công (PAPI) và Chỉ số Cải cách hành chính (PAR INDEX) huyện Sa Thầy năm 2019.
9. Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 149/KH-UBND ngày 23 tháng 8 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện về Triển khai thực hiện các giải pháp mở rộng tín dụng; ngăn chặn, đẩy lùi hoạt động “tín dụng đen” trên địa bàn huyện Sa Thầy. Đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm có hoạt động “bảo kê”, “siết nợ”, “tín dụng đen”, ... mở rộng phạm vi, đối tượng điều tra, xử lý đối với các hoạt động tín dụng trái quy định của pháp luật trên địa bàn huyện.
10. Tăng cường tuần tra, kiểm soát nhằm giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn. Kiểm tra, quản lý, bảo vệ biên giới, kiểm soát chặt chẽ người, phương tiện ra vào khu vực biên giới, phát hiện ngăn chặn kịp thời hoạt động buôn lậu, gian lận thương mại, vận chuyển trái phép đối với chất ma túy, lâm sản, khoáng sản, sản phẩm rượu...
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 8; nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2019./.
	Nơi nhận

- TT Huyện uỷ;                                                                                                                         

- CT, các PCT UBND huyện;

- Lãnh đạo và CVVP;

- Lưu VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH


DỰ THẢO








(�) Thị trấn 101,3 ha, Rờ Kơi 86 ha, Sa Nhơn 102,86 ha, Hơ Moong 55 ha, Mô Rai 40 ha, Sa Sơn 80 ha, Sa Nghĩa 37,5ha, Sa Bình 59 ha, Ya Xiêr 120 ha; Ya Tăng 33 ha và xã Ya Ly 56 ha.


(�) Rờ Kơi 123 ha, Ya Xiêr 47 ha, Ya Tăng 55 ha, Ya Ly 8,7 ha, Mô Rai 353 ha.


(�) Sa Nhơn 44,8 ha, thị trấn 1,88 ha và Hơ Moong 14,8 ha.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 322.187 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 296.499 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 30.000triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 25.216triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 25.401 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 69.975 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam15.000triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 4.484 triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 656.715 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 295.495 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 120.000triệu đồng.Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam: 50.630triệu đồng.


(�) Mầm non: 243 người (42 cán bộ quản lý; 180 giáo viên và 21 nhân viên); Tiểu học: 359 người (28 cán bộ quản lý; 309 giáo viên và 22 nhân viên); THCS: 294 người (28 cán bộ quản lý; 241 giáo viên và 24 nhân viên).


� Mua, cấp phát 1.198 bộ sách giáo khoa; 4.818 cuốn vở, 4.509 bộ đồ dùng học tập cho học sinh con hộ nghèo và cận nghèo. Tiếp nhận và cấp phát 59.545 cuốn vở từ Trung tâm dịch vụ môi trường rừng cấp cho học sinh Tiểu học và THCS. Tiếp nhận, cấp phát 476 cuốn sách giáo khoa, 8.600 cuốn vở, 50 bộ đồ dùng học tập, 100 cây bút, 100 cái khăn quàng và 07 chiếc xe đạp cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Tiếp nhận 410 cuốn vở từ các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm. Tổ chức vận động học sinh ủng hộ 1.766 cuốn sách giáo khoa củ, 1.751 cuốn vở, 101 bộ đồ dùng, 869 bộ quần áo, 15 bảng con, 542 cấy bút, 47 cái cặp, 65 đôi dép và 150 cái khăn quàng cho học sinh là người dân tộc thiểu số. Tiếp nhận, cấp phát 16 suất học bổng trị giá 8,8 triệu đồng và 120 cuốn vở cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Liên đoàn lao động tỉnh Kon tum cấp 04 suất (1 triệu đồng/suất) cho 04 học sinh là con của đoàn viên công đoàn có hoàn cảnh khó khăn. Tiếp nhận và cấp phát 1.231 mũ bảo hiểm cho học sinh lớp 1.


� Cụ thể: sốt xuất huyết 47 ca; Sốt rét: 04 ca; Thủy đậu: 17 ca; Quai bị: 05 ca;Lỵ trực trùng: 49 ca; Tiêu chảy: 151 ca; Cúm: 17 ca, không có trường hợp nào bị ngộ độc thực phẩm.


� Tiến hành chi trả trợ cấp cho 1.413 đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện với tổng số tiền là 554,175 triệu đồng. Giải quyết 34 hồ sơ cho đối tượng BTXH (trong đó: Đề nghị hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng cho đối tượng BTXH: 17 HS; Đề nghị thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 06 HS; Đề nghị điều chỉnh hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 09 HS; Đề nghị hỗ trợ mai táng phí: 01 HS; Đề nghị giải quyết mai táng phí đối với nghệ nhân ưu tú có thu nhập thấp, hoàn cảnh khó khăn: 01 HS). Đưa trẻ mồ côi vào Trung tâm Bảo trợ và công tác xã hội tỉnh chăm sóc, nuôi dưỡng (04 em).


Trong tháng đã tiến hành chi trả trợ cấp cho 325 đối tượng người có công trên địa bàn huyện với tổng số tiền 673,856 triệu đồng; Trợ cấp 1 lần cho đối tượng với tổng số tiền là 28,127triệu đồng.


� Căn cứ vào kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo cuối năm 2018 toàn huyện có 2.636 hộ nghèo, trong đó hộ nghèo thuộc gia đình người có công là 18 hộ chiểm tỷ lệ 0,75% so với tổng số hộ nghèo toàn huyện (Sa Bình: 01; Ya Ly: 07; Ya Xiêr: 02; Rờ Kơi: 06; Mô Rai: 02).


� Quyết định số 1694/QĐ-UBND ngày 19/8/2019  và Quyết định số 1754/QĐ-BCĐCQĐT ngày 23/8/2019;


� Cụ thể: Đăng ký khai sinh: 116 trường hợp (trong đó: Nam 61 trường hợp, Nữ 55 trường hợp; Đúng hạn 70 trường hợp; Quá hạn 46 trường hợp; Đăng ký lại 01 trường hợp; Con trong giá thú 107 trường hợp; Con ngoài giá thú 09 trường hợp). Đăng ký kết hôn: 23 cặp. Đăng ký khai tử: 19 trường hợp (Trong đó Nam 16 trường hợp; Nữ 03 trường hợp). Xác nhận tình trạng hôn nhân: 31 trường hợp (theo số liệu báo cáo của 11/11 xã, thị trấn).


� Phòng Tư pháp trong tháng đã chứng thực 16 trường hợp. Với tổng lệ phí thu được là: 156.000 đồng. Tại UBND các xã, thị trấn đã chứng thực được 1.445 trường hợp. Với tổng lệ phí thu được là: 17.628.000 đồng.








