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	HUYỆN ỦY SA THẦY

BAN CHỈ ĐẠO TRỒNG RỪNG
*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Sa Thầy, ngày       tháng      năm 2021

	Số:    /BC-BCĐTR
	


BÁO CÁO

Tình hình triển khai công tác trồng rừng năm 2021,
phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
-----
Căn cứ Đề án số 04-ĐA/HU, ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Huyện ủy Sa Thầy về trồng rừng phủ xanh đất trống, đồi núi trọc, gắn với phát triển kinh tế nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy, giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 637-QĐ/HU ngày 29 tháng 9 năm 2021 của Huyện ủy về Kiện toàn Ban Chỉ đạo trồng rừng trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2021 -2025; Căn cứ Quy chế hoạt động số 01-QC/BCĐ, ngày 05 tháng 5 năm 2021 của Ban Chỉ đạo công tác trồng rừng trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2021-2025.
Ban Chỉ đạo thực hiện công tác trồng rừng trên địa bàn huyện Sa Thầy báo cáo tình hình triển khai công tác trồng rừng năm 2021; phương hướng, nhiệm vụ năm 2022, cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA BAN CHỈ ĐẠO

 Ngay sau khi được thành lập
, Ban Chỉ đạo đã tổ chức họp vào ngày 1 tháng 4 năm 2021 để thông qua Quy chế hoạt động số 01-QC/BCĐ, ngày 05 tháng 5 năm 2021 của Ban Chỉ đạo công tác trồng rừng trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2021-2025, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên Ban Chỉ đạo.
Để triển khai thực hiện trồng rừng đạt hiệu quả Ủy ban nhân dân huyện làm việc với các xã để nắm bắt tình hình triển khai công tác trồng rừng và bàn giải pháp đẩy nhanh tiến độ trồng rừng năm 2021, đồng thời đôn đốc các xã hướng dẫn nhân dân phát dọn thực bì, chuẩn bị đất
. Ủy ban nhân dân huyện giao Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, tham mưu xây dựng dự thảo Nghị quyết trồng rừng phủ xanh đất trống, đồi núi trọc, gắn với phát triển kinh tế nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy, giai đoạn 2021-2025 trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, thông qua. Chỉ đạo rà soát diện tích đất đã giao cho các tổ chức, cá nhân nhưng chưa thực hiện dự án trồng rừng trình cấp có thẩm quyền tiến hành thu hồi để giao cho các cơ quan, đơn vị có trách nhiệm triển khai dự án trồng rừng; đồng thời rà soát diện tích đất trống, đồi núi trọc, đất bạc màu để triển khai dự án, kế hoạch trồng rừng hàng năm đảm bảo đúng quy hoạch sử dụng đất và đạt mục tiêu đề ra.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 

1. Công tác chuẩn bị triển khai trồng rừng

Ngay từ đầu năm, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo triển khai thực hiện công tác trồng rừng
 và văn bản hướng dẫn trồng và chăm sóc cây Bạch đàn
. Trên cơ sở đăng ký nhu cầu của người dân, Ủy ban nhân dân huyện đã xây dựng Phương án hỗ trợ trồng rừng sản xuất trên đất trống, đồi núi trọc, đất bạc màu trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2021 trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt
.
Trên cơ sở Phương án được duyệt, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu trình HĐND huyện phê duyệt chủ trương đầu tư dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất trên đất trống, đồi núi trọc, đất bạc màu trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2021 sau khi được HĐND phê duyệt chủ trương
, Ủy ban nhân dân huyện đã có quyết định giao Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thuê tư vấn lập hồ sơ thiết kế kỹ thuật - dự toán hỗ trợ trồng rừng sản xuất năm 2021
, 
2. Kết quả thực hiện trồng rừng năm 2021
- Tính đến ngày 24 tháng 12 năm 2021 trên địa bàn huyện đã trồng được 479,8 ha, vượt 120% theo kế hoạch trong đó:

- Dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất trên đất trống, đồi núi trọc, đất bạc màu 344,72 ha với tổng số hộ tham gia trồng rừng: 272 hộ; Loại cây trồng rừng Cây Bạch đàn. Địa điểm thực hiện tại các xã Sa Bình, Hơ Moong, Ya Xiêr, Ya Tăng. 
- Ngoài ra nhân dân còn tiến hành trồng được 120,08 ha/ 85 hộ. Loại cây trồng rừng Cây Bạch đàn (Ya Tăng 28,97 ha/24 hộ; Mô Rai 18,5 ha/ 15 hộ; Hơ Moong 53,2ha/ 32 hộ; Sa Nhơn 11 ha/ 06 hộ; Sa Bình 5,97/05 hộ; Ya Xiêr 2,44 ha/ 03 hộ).
- Trung tâm dịch vụ nông nghiệp triển khai trồng 15 ha/ 13 hộ, cây gáo vàng tại xã Ya Tăng.
- Tình hình sinh trưởng, phát triển tốt đến này nhân dân đang tiếp tục chăm sóc; Tỷ lệ cây sống sau khi trồng đạt 88,86%.
- Tình hình sâu bệnh hại: một số diện tích người dân trồng cây Bạch đàn xuất hiện tình trạng mối cắn thân, các loại côn trùng như: Cào cào, Dế, Châu chấu cắn ngang cây.
3. Công tác chăm sóc rừng trồng năm 2021

- Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn tổ chức tập huấn hướng dẫn cho các hộ dân xử lý thực bì, chuẩn bị đất, xử lý mối và đào hố để trồng, chăm sóc rừng đạt hiệu quả và hướng dẫn Bảo vệ rừng và phòng chống cháy, phòng trừ mối hại cây Bạch đàn 
. 

- Phòng Nông nghiệp và Phát triển phối hợp các đơn vị liên quan, Uỷ ban nhân dân các xã thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các hộ dân chăm sóc
 và hướng dẫn nhân dân phòng cháy chữa cháy rừng trong thời gian tới.
4. Đánh giá chung

a. Ưu điểm
- Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, của Huyện ủy và hướng dẫn của các Sở, ngành chuyên môn.

- Đến này đã hoàn thành và vượt chỉ tiêu đề ra.

- Sự tích cực, đồng tình, hưởng ứng tham gia của đại bộ phận Nhân dân. Từ đó việc triển khai Dư án trồng rừng tương đối thuận lợi và đã đạt được kết quả tốt.
b. Hạn chế

- Theo quy định các hộ tham gia dự án được hỗ trợ phải là đất rừng sản xuất tuy nhiên nhiều diện tích đất nông nghiệp canh tác lâu năm, bị bạc màu sản xuất cây nông nghiệp không hiệu quả lại không được hỗ trợ tham gia trồng rừng.

- Diện tích trồng có độ cao, dốc, đường xã đi lại khó khăn công tác vận chuyển.
- Một số hộ dân đăng ký tham gia nhưng không tham gia phối hợp với bên tư vấn để tiến hành đo đạc. 
- Sự phối hợp, quản lý giữa các Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn chưa chặt chẽ chủ yếu nằm ở các hộ dân xâm canh (Người dân ở xã này canh tác tại xã khác).
- Những diện tích trồng rừng nhỏ dưới 0,5 ha các hộ dân ít quan tâm chăm sóc, phòng cháy chữa cháy rừng.
c. Nguyên nhân

- Là năm đầu tiên của giai đoạn 2021 - 2025 vì vậy có nhiều chính sách hết hiệu lực và các chính sách mới chưa được ban hành gây khó khăn trong quá trình triển khai, thực hiện.

- Diện tích các hộ dân tham gia trồng rừng không tập trung, xa khu dân cư, đường xá đi lại rất khó khăn, hiểm trở gây khó khăn cho công tác đo đạc, kiểm tra, giám sát, đôn đốc chăm sóc.

- Diện tích trồng chủ yếu đất rừng, đất đồi trọc còn nhiều gốc cây còn sót lại là nơi trú ẩn, sinh trưởng của loài mối, trong khi đó đặc tính của cây bạch đàn có mùi thơm nên thu hút mối; mùa mưu cũng là mùa sinh trưởng và phát triển của loài mối.

- Nhiều hộ gia đình lần đầu tiên tham gia trồng rừng nên chưa có kinh nghiệm trong việc xử lý mối dẫn tới một số cây bị mối ăn.
- Diện tích rừng của hộ dân trồng xâm canh sang địa phương khác rất khó quản lý, đặc biệt là khi xác nhận về diện tích đất có đảm bảo với điều kiện trồng rừng theo quy định.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022
1. Phương hướng
Để phấn đấu hoàn thành Kế hoạch trồng 500 ha rừng tỉnh giao trong năm 2022. Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn ban hành Kế hoạch Trồng rừng phủ xanh đất trống, đồi núi trọc gắn với phát triển kinh tế nâng cao đời sống nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2021 – 2025 và Kế hoạch trồng rừng năm 2022
 trong đó phân công nhiệm vụ và thời gian thực hiện cụ thể để đảm bảo tiến độ trồng rừng. 
Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu trình HĐND huyện phê duyệt chủ trương đầu tư dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất trên đất trống, đồi núi trọc, đất bạc màu trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2022. Đồng thời, chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn rà soát diện tích, đăng ký tham gia trồng rừng. Kết quả đến nay diện tích đăng ký là 662,8 ha/402 hộ/08 xã (số liệu chưa được đo đạc chính xác). Sau khi được HĐND phê duyệt chủ trương Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện các bước tiếp theo.
2. Nhiệm vụ
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của tỉnh về công tác phát triển rừng.

- Tiếp tục chỉ đạo Phòng nông nghiệp và Phát triên nông thôn (Cơ quan thường trực) triển khai các bước tiếp theo để hoàn thiện các thủ tục về đầu tư dự án trồng rừng năm 2022.

- Lập Kế hoạch tổ chức kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện của Ban Chỉ đạo công tác trồng rừng của các xã.

- Chỉ đạo Đảng ủy, Ủy ban nhân dân các xã tổ chức tuyên truyền, phối hợp với các đơn vị liên quan hướng dẫn nhân dân kỹ thuật trồng, xử lý mối để cho việc trồng rừng đạt kết quả cao. 
- Thường xuyên báo cáo tiến độ trồng, chăm sóc rừng về Ban Chỉ đạo huyện (qua Cơ quan thường trực Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) tổng hợp báo cáo cấp trên chỉ đạo.
IV. YÊU CẦU
1. Ban chỉ đạo trồng rừng các xã, thị trấn
Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tham gia trồng rừng phân công nhiệm vụ cụ thể Lãnh đạo, cán bộ phụ trách từng địa bàn trồng rừng, chịu trách nhiệm đôn đốc kiểm tra, báo cáo về Ủy ban nhân dân huyện qua Phòng Nông nghiệp & PNTN tình hình triển khai, trồng rừng thường xuyên để kịp thời chỉ đạo, đồng thời chịu trách nhiệm nếu địa bàn trồng rừng có tỷ lệ cây sống thấp hơn so với yêu cầu.
2. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tham gia trồng rừng
- Phân công 01 cán bộ đầu mối đề phối hợp với cơ quan chuyên môn triển khai tập huấn, hướng dẫn kỹ thuật, theo dõi báo cáo tiến độ, tình hình sinh trưởng và phát triển của cây trồng.

- Rà soát danh sách các hộ dân tham gia có diện tích nhỏ dưới 0,5 ha xem xét các hộ dân có tâm huyết với việc trồng rừng hay không để đưa vào danh sách.

Trên đây là nội dung báo cáo tổng kết của Ban chỉ đạo trồng rừng năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ năm 2022 để các đơn vị biết triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy,

- Ủy ban nhân dân huyện,
- Thành viên Ban chỉ đạo,
- Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn,
- Lưu BCĐ.
	TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO




DỰ THẢO








� Quyết định số 637-QĐ/HU ngày 29-9-2021 của Huyện ủy về Kiện toàn Ban Chỉ đạo trồng rừng trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2021 -2025.


	� Thông báo số 89/TB-UBND ngày 19 tháng 4 năm 2021 Thông báo Kết luận của Ủy ban nhân dân huyện tại cuộc họp đẩy nhanh tiến độ triển khai hỗ trợ nhân dân trồng rừng năm 2021.


3. Ban hành Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 11 tháng 01 năm 2021 triển khai trồng rừng năm 2021 trên địa bàn huyện Sa Thầy; Văn bản số 95/UBND-TH ngày 18 tháng 01 năm 2021 về việc rà soát, đăng ký nhu cầu hỗ trợ giống cây lâm nghiệp để trồng rừng năm 2021; Văn bản  số 1515/UBND-TH ngày 13 tháng 7 năm 2021 của UBND  huyện  Sa  Thầy về Triển  khai  thực  hiện  Thông  báo  số 1890/TB-VPUB ngày 01 tháng 7 năm 2021 của Văn phòng Ủy  ban  nhân  dân  dân  tỉnh; Thông báo số 307-TB/HU ngày 11 tháng 8 năm 2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về kết luận của đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy tại Hội nghị sơ kết công tác trồng rừng 6 tháng đầu năm 2021; Văn bản số 1912/UBND-TH ngày 23 tháng 8 năm 2021 của UBND huyện Sa Thầy về triển khai thực hiện Thông báo số 307-TB/HU ngày 11 tháng 8 năm 2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy; Văn bản số 1779/UBND-TH ngày 08 tháng 8 năm 2021 của UBND huyện Sa Thầy về Triển khai, thực hiện chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 14 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum; Văn bản số 2142/UBND-TH ngày 13 tháng 9 năm 2021 của UBND huyện Sa Thầy về tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và chăm sóc cây trồng, rừng trồng; Văn bản số 2339/UBND-TH ngày 29 tháng 9 năm 2021 của UBND huyện Sa Thầy về tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và chăm sóc cây trồng, rừng trồng.


�. Hướng dẫn số 01/HD - PNN&PTNT ngày 16 tháng 3 năm 2021 của Phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện Sa Thầy về việc Hướng dẫn Bảo vệ rừng và phòng chống cháy, phòng trừ mối hại cây Bạch đàn. Công văn số 33/CV-PNN&PTNT ngày 21 tháng 5 năm 2021 của Phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện Sa Thầy về việc Hướng dẫn nhân dân xử lý thực bì, chuẩn bị đất, xử lý mối và đào hố để chuẩn bị trồng rừng đạt hiệu quả.


�. Quyết định số 285/QĐ-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về phê duyệt Phương án hỗ trợ trồng rừng sản xuất trên đất trống, đồi núi trọc, đất bạc màu trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2021.


�. Đề án ( Đề án số 04-ĐA/HU, ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Huyện ủy Sa Thầy về trồng rừng phủ xanh đất trống, đồi núi trọc, gắn với phát triển kinh tế nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy, giai đoạn 2021-2025), Nghị quyết trồng rừng, giai đoạn 2021-2025 (Nghị quyết số 67/NQ-HĐND, ngày 13 tháng 8 năm 2021 của Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy về  Kế hoạch trồng rừng phủ xanh đất trống, đồi núi trọc gắn với phát triển kinh tế nâng cao đời sống nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2021 -2025); 


�. Kết quả đo đạc diện tích được 344,72 ha/ 272 hộ (xã Hơ Moong 130,07 ha/98 hộ; Sa Bình 79,14/84 hộ; Ya Tăng 83,8 ha/58 hộ; Ya Xiêr 51,71 ha/ 32 hộ). 


� Hướng dẫn số 01/HD - PNN&PTNT ngày 16 tháng 3 năm 2021 của Phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện Sa Thầy về việc Hướng dẫn Bảo vệ rừng và phòng chống cháy, phòng trừ mối hại cây Bạch đàn; Văn bản số 319/CCKL-SDPTR, ngày 15 tháng 11 năm 2021 và Văn bản số 326/CCKL-SDPTR, ngày 24 tháng 11 năm 2021 về việc tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh hại, bảo vệ và phòng chống cháy rừng đối với diện tích đã trồng rừng trên địa tỉnh của Chi cục Kiểm lâm tỉnh.


�  Đợt 1 tiến hành vào đầu tháng 6, cuối tháng 7 đa số các hộ tham gia trồng rừng đã chăm sóc, phát thực bì toàn diện đối với cây cỏ, dây leo, cây gỗ phi mục đích, dãy cỏ vun gốc cây trồng đường kính xung quanh gốc từ 0,6 – 0,8m; Đợt 2 tiến hành vào đầu mùa khô khoảng tháng 11, 12 đồng thời tu bổ đường ranh cản lửa xử lý thực bì, dẫy cỏ, xử lý vật liệu cháy trên toàn bộ đường ranh. 





� Kế hoạch số 162/KH-UBND,ngày 27 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện về trồng rừng phủ xanh đất trống, đồi núi trọc gắn với phát triển kinh tế nâng cao đời sống nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2021 -2025; Kế hoạch số 167/KH-UBND, ngày 06 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy về Trồng rừng phủ xanh đất trống, đồi núi trọc gắn với phát triển kinh tế nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2022.





