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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 4; nhiệm vụ trọng tâm tháng 5 năm 2020


I. Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân huyện trong tháng 04 năm 2020

Trong tháng, ngoài việc dự họp, làm việc theo triệu tập của UBND tỉnh, các Sở, ngành và của Huyện ủy, HĐND huyện; các đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã có các cuộc làm việc với các cơ quan chuyên môn thuộc huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và các doanh nghiệp để giải quyết công việc theo thẩm quyền. Đồng thời, tập trung chỉ đạo, điều hành triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:
1. Về lĩnh vực kinh tế

- Chỉ đạo sản xuất vụ Đông xuân; hướng dẫn nhân dân bố trí cơ cấu giống và thời vụ gieo trồng vụ Mùa năm 2020 trong điều kiện dịch bệnh Covid-19.

- Chỉ đạo thực hiện Chương trình Quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trong chăn nuôi giai đoạn 2019-2030; tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên động vật, nhất là dịch tả lợn Châu Phi; triển khai tiêm phòng vắc xin định kỳ cho đàn lợn đợt I năm 2020.

- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng; kiểm tra, xử lý các hộ dân đốt dọn nương rẫy làm lửa cháy lan vào rừng, cơi nới nương rẫy và làm đường trên đất lâm nghiệp trái pháp luật trên địa bàn xã Mô Rai; tiếp tục gia hạn thêm thời gian hoạt động 02 Chốt liên ngành kiểm tra, kiểm soát, ngăn chặn tình trạng vận chuyển lâm sản trái pháp luật và kết hợp với tuần tra, truy quét bảo vệ rừng; phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn huyện; thành lập 02 Đoàn liên ngành tuần tra, truy quét bảo vệ rừng trên địa bàn xã Ya Tăng, Mô Rai.
- Chỉ đạo triển khai thực hiện các giải pháp, nhiệm vụ trọng tâm trong công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống, ứng phó với mưa dông, sét, mưa đá và gió giật mạnh đầu mùa mưa năm 2020 và tập trung khắc phục hậu quả thiên tai gây ra.

- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy; tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống cháy, nổ trên địa bàn huyện.


- Chỉ đạo thực hiện hỗ trợ giảm giá điện, giảm tiền điện cho khách hành sử dụng điện bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19.


- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý quy hoạch, quản lý đất đai và trật tự xây dựng trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo tăng cường chỉ đạo, phối hợp tuyên truyền, vận động thực hiện có hiệu quả công tác bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng các công trình quan trọng trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo rà soát, quy hoạch, bố trí đất an ninh xây dựng trụ sở công an các xã, thị trấn.

2. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội


- Chỉ đạo thực hiện các giải pháp phòng chống dịch Covid-19 theo Chỉ thị số 16, Chỉ thị số 19 của Thủ tướng Chính phủ, Công điện số 05, 06 của UBND tỉnh; theo dõi, quản lý sức khỏe các trường hợp từ ngoài huyện trở về địa bàn theo quy định; Tăng cường thực hiện một số biện pháp quản lý chất thải để phòng, chống dịch Covid – 19.
- Chỉ đạo rà soát, lập danh sách và đề xuất nhu cầu quà thăm hỏi người có uy tín trong đồng bào DTTS theo Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg gặp khó khăn năm 2020.

- Chỉ đạo tiếp tục xác định địa danh, thông tin, địa chỉ của cán bộ đi B.


- Chỉ đạo tăng cường công tác phòng ngừa đuối nước cho trẻ em.

- Chỉ đạo cảnh giác trong lừa đảo tiền liên quan đến thi tuyển viên chức ngành GD & ĐT năm 2019-2020.


- Chỉ đạo xử lý nghiêm các đối tượng thu gom sổ BHXH để trục lợi.

- Chỉ đạo hỗ trợ, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, đơn vị trong lĩnh vực thông tin và truyền thông trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Chỉ đạo đẩy mạnh công tác loại trừ bệnh phong quy mô cấp huyện trong năm 2020.

- Chỉ đạo chi trả lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp đảm bảo phòng chống dịch bệnh Covid-19.

- Chỉ đạo rà soát các đối tượng thuộc diện hỗ trợ theo Nghị quyết số 42/NQ-CP, ngày 09/4/2020 của Chính Phủ và Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do địa dịch Covid-19.

3. Lĩnh vực Nội chính

- Chỉ đạo tiếp tục tăng cường thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính; Đẩy mạnh dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 -4; Khắc phục tồn tại, hạn chế được phát hiện qua công tác kiểm tra cải cách hành chính tại cơ quan, đơn vị; Triển khai các giải pháp, nhiệm vụ nâng cao chỉ số DDCI trên địa bàn huyện và thực hiện chuyển đổi áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 năm 2020.
- Chỉ đạo thực hiện Đề án tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động giám định tư pháp.
- Chỉ đạo tổ chức trực và báo cáo tình hình, treo cờ, khẩu hiệu tuyên truyền kỷ niệm 45 năm Ngày Giải phóng Miền Nam Thống nhất đất nước (30/4/1975 –30/4/2020) và Quốc tế  lao động 01/5.

- Chỉ đạo tăng cường thực hiện công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2020.

- Chỉ đạo thực hiện cao điểm tuyên truyền, vận động thu hồi và phòng ngừa, đấu tranh với các vi phạm về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.


 - Chỉ đạo rà soát đề xuất phân loại đơn vị hành chính cấp xã.

- Chỉ đạo tăng cường công tác thi hành pháp luật xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao xếp hạng chỉ số tuân thủ pháp luật (chỉ số B1) năm 2020.

- Chỉ đạo tổ chức tuyển dụng công chức cấp xã và xét tuyển viên chức ngành giáo dục năm 2020.

II. Tình hình kinh tế - xã hội tháng 04
1. Về kinh tế

1.1. Nông nghiệp:

a) Trồng trọt:

* Cây hàng năm:

- Lúa nước vụ Đông xuân: Trong tháng, nhân dân các xã, thị trấn đang tiến hành thu hoạch lúa nước Đông xuân, tính đến ngày 06/5/2020 đã thu hoạch được 196 ha/656,5 ha, năng suất ước đạt 65 tạ/ha; thu hoạch ngô trồng tập trung ở những chân ruộng thiếu nước thuộc xã Sa Nghĩa diện tích 10 ha, năng suất ước đạt 39,8 tạ/ha và xuống giống sắn được 1.707 ha
* Cây lâu năm: Duy trì diện tích ổn định 18.261,99 ha(
), nhân dân đang tiến hành chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh gây hại cho các loại cây trồng; trang bị vật tư cho vườn cây cao su để chuẩn bị vào mùa thu hoạch mủ và chuẩn bị đất để xuống giống một số cây công nghiệp và cây ăn quả.
Trong tháng, nhìn chung cây trồng sinh trưởng và phát triển tốt, không xảy ra dịch bệnh. UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã tiếp tục theo dõi, giám sát chặt chẽ để có biện pháp phòng trừ kịp thời không để dịch bệnh phát sinh và lây lan trên diện rộng.
b) Chăn nuôi: Phát triển ổn định, trong tháng không xảy ra dịch bệnh trên đàn vật nuôi. Quy mô đàn gia súc đạt 18.848 con(
), đàn gia cầm 81.239 con.
c) Thủy lợi - phòng chống thiên tai:

- Qua rà soát, trên địa bàn huyện có 4,8 ha(
) lúa nước Đông xuân bị giảm năng suất và 314 giếng(
) nước bị khô cạn, thiếu nước cục bộ do ảnh hưởng của hạn hán. Đối với các giếng nước sinh hoạt bị khô cạn, thiếu nước cục bộ người dân đã tận dụng nguồn nước từ các giếng khoan và chia sẻ nước sinh hoạt giữa các hộ giếng còn nước nên nước sinh hoạt vẫn được đảm bảo.

- Trong tháng, do ảnh hưởng của một số cơn mưa lớn đầu mùa kèm theo giông, lốc và gio giật mạnh đã gây ra thiệt hại cho 12,7 ha lúa nước, 16,2 ha sắn, 06 ha cao su và 0,5 ha ngô, rau màu (ước tính thiệt hại từ 30-70% diện tích) và thiệt hại về tài sản khoảng 700 triệu đồng tại xã Ya Ly và Ya Xiêr(
).
d) Công tác quản lý bảo vệ rừng:

Đã triển khai quyết liệt, đồng bộ các biện pháp quản lý bảo vệ rừng(
). Trong tháng, qua tuần tra, kiểm tra các lực lượng đã kịp thời phát hiện 05 vụ vi phạm Luật lâm nghiệp, gồm: Tàng trữ, mua bán, kinh doanh lâm sản trái pháp luật 02 vụ, tang vật gồm: 895Kg hạt Ươi và 13 lóng gỗ tròn, khối lượng 5,800 m3 chủng loại gỗ Cầy (kơ nia) nhóm VI, Sến Bo Bo nhóm IV; Kiền Kiền nhóm II; Mít nài nhóm IV và SP; Khai thác rừng trái pháp luật 02 vụ/ 90kg hạt ươi; Vận chuyển lâm sản trái pháp luật 01 vụ, tang vật gồm 06 hộp gỗ xẻ, khối lượng 0,873 m3 chủng loại gỗ Bằng lăng nhóm III; 01 máy cưa xăng; 01 xe mô tô  hai bánh (xe sắt) độ chế.
Đã ra quyết định xử lý vi phạm hành chính 04 vụ, tịch thu: 3,020m3 gỗ xẻ nhóm IIa và 985kg hạt Ươi; phạt tiền: 22,75 triệu đồng. Các vụ còn lại cơ quan chuyên môn đang hoàn tất hồ sở để xử lý theo quy định của pháp luật.
1.2. Công tác xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn:

- Tiếp tục triển khai chương trình OCOP cấp huyện năm 2020.

- Thẩm định điều chỉnh phương án xây dựng “khu dân cư nông thôn kiểu mẫu” tại thôn Đức Lý, xã Sa Nhơn, huyện Sa Thầy.

- Phân bổ nguồn vốn sự nghiệp Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2020.

1.3. Tài chính – tín dụng:

a) Về thu - chi ngân sách trên địa bàn huyện

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến 30/4/2020 là 55.331triệu đồng, đạt 61,7% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Chi cục thuế huyện thu 34.400 triệu đồng, đạt 103,6% dự toán tỉnh và huyện giao.

Thu ngân sách huyện đến ngày 30/4/2020 đạt 180.429 triệu đồng, đạt 46% dự toán tỉnh và huyện giao, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 46.230 triệu, đạt 63% dự toán; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là  60.000 triệu đồng, đạt 19% dự toán.

- Chi ngân sách huyện đến ngày 30/4/2020 là 163.771,06 triệu đồng, bằng 37% dự toán huyện giao, bằng 32% nhiệm vụ chi năm 2020, trong đó: Chi thường xuyên 92.842,09 triệu đồng, đạt 31% dự toán huyện giao, bằng 28% nhiệm vụ chi năm 2020.

b) Hoạt động tín dụng: Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Đến ngày 30/4/2020 tổng nguồn vốn huy động 746.032triệu đồng(
); Tổng doanh số cho vay trong tháng được 65.118triệu đồng(
); tổng dư nợ cho vay 1.204.270triệu đồng(
); nợ xấu 04 ngân hàng là 2.207triệu đồng, chiếm 0,183% trên tổng dư nợ.

1.4. Đầu tư phát triển

- Tổng kế hoạch vốn năm 2020 là 113.084 triệu đồng, trong đó: Kế hoạch vốn kéo dài năm trước chuyển sang20.439 triệu đồng; Kế hoạch vốn giao trong năm 2020 là 92.645 triệu đồng. Đến 30/4/2020 đã giải ngân được 59.550 triệu đồng, đạt 52,66% kế hoạch, trong đó: Chi ngân sách tỉnh được 15.000 triệu đồng, đạt 100% kế hoạch; Chi ngân sách huyện giải ngân 44.550 triệu đồng, đạt 45,42% kế hoạch.

- Phân bổ chi tiết nguồn vốn sự nghiệp thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2020 trên địa bàn; phân bổ nguồn kết dư để sửa chữa, cải tạo một số công trình trên địa bàn.

- Trình HĐND huyện Khóa X, kỳ họp bất thường lần thứ 7 điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 (lần 4)
 và điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 (lần 1)
.

- Tăng cường công tác công tác quản lý, theo dõi, giám sát, cập nhật thông tin giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2020 của các cơ quan, đơn vị đảm bảo thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên phối hợp với các đơn vị chủ đầu tư tiến hành kiểm tra, đôn đốc tiến độ, chất lượng thi công các công trình xây dựng trên địa bàn; kiểm tra thi công xây dựng tại một số xã trên địa bàn. Qua công tác kiểm tra, giám sát nhìn chung chất lượng thi công các công trình đều đạt yêu cầu, đảm bảo tiến độ.

1.5. Công tác quản lý thị trường và chống gian lận thương mại

Ban chỉ đạo 389 huyện đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị thành viên BCĐ tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả đối với nhóm mặt hàng phòng, chống dịch CoVid- 19; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm như đầu cơ, găm hàng, vi phạm về giá, chất lượng hàng hóa, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ,… Qua kiểm tra, không phát hiện vi phạm.

1.6. Công tác đăng ký kinh doanh:

Trong tháng, đã tiếp nhận và cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh qua “Bộ phận một cửa” cho 08 lượt hộ kinh doanh/11 lao động tham gia, với tổng vốn đăng ký là 950 triệu đồng, hồ sơ giải quyết đúng thời gian quy định, không có hồ sơ tồn đọng.

1.7.Công tác giao thông, vận tải:

- Công tác quản lý đường bộ (hệ thống đường huyện): Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra, phát hiện và xử lý các hư hỏng phát sinh trên hệ thống đường giao thông do thiên tai; UBND các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm tra trong lĩnh vực xây dựng, phát hiện kịp thời các trường hợp xây dựng không phép, lấn chiếm hành lang an toàn đường bộ.

- Vận tải: Tăng cường tuần tra kiểm soát, thực hiện chấn chỉnh tình trạng các phương tiện vận tải hành khách đậu, đỗ không đúng nơi quy định. Trong nửa đầu tháng 4, các tuyến xe vận chuyển hành khách chấp hành nghiêm việc tạm dừng hoạt động để thực hiện cách ly xã hội theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 16 và Công điện số 05 của UBND tỉnh để phòng chống bệnh dịch Covid-19. Sau thời gian thực hiện cách ly xã hội, các tuyến xe vận chuyển hành khách đã hoạt động trở lại bình thường, đảm bảo nhu cầu đi lại của nhân dân.

1.8.Công tác quản lý trật tự, xây dựng, quy hoạch đô thị

Trong tháng, tiếp nhận 09 hồ sơ và thực hiện việc cấp giấy phép xây dựng cho 09 hồ sơ/844,94m2 xây dựng/1.147,69m2 sàn. Thực hiện kiểm tra việc xây dựng theo giấy phép, qua kiểm tratrên địa bàn không có trường hợp vi phạm trật tự xây dựng.

1.9.Lĩnh vực khoa học và công nghệ:

Chỉ đạo phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với UBND các xã, thị trấn lựa chọn nhiệm vụ KHCN cấp huyện triển khai thực hiện trong năm 2020.
1.10. Công tác quản lý đất đai, tài nguyên – khoáng sản, môi trường:

- Công tác quy hoạch, kế hoạch, kiểm kê đất đai: Công khai Kế hoạch sử dụng đất năm 2020 (UBND tỉnh đã phê duyệt); Hoàn thành 100% công tác Kiểm kê, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2019, gửi Sở TN-MT theo kế hoạch chung của tỉnh.

- Công tác cấp giấy chứng quyền sử dụng đất: Trong tháng, tiếp nhận 523 hồ sơ, đã giải quyết 345 hồ sơ gồm, đạt 66% (Cấp lần đầu 3,5ha/18hồ sơ, CMĐ sử dụng đất 0,208ha/13hồ sơ; chuyển nhượng, tặng cho, cấp đổi, cấp lại, phân chia tài sản 147 hồ sơ; đăng ký biến động 104 hồ sơ; đăng ký thế chấp 104 lượt và xóa thế chấp 97 lượt). Còn lại 178hồ sơ tiếp tục giải quyết.

- Công tác giao đất, thu hồi đất và cho thuê đất: Thỏa thuận, giới thiệu vị trí cho 01 đơn vị thuê đất (Công ty CP Đàn Hương thuê trồng rừng 70,2ha tại xã Ya Tăng); Thống nhất cập nhật điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất tại thôn Đăk Tang, xã Rờ Kơi để Công ty 732 xây dựng trụ sở đội 2 với diện tích 5.449,6m2.
- Về quản lý tài nguyên-khoáng sản: Thường xuyên kiểm tra tình hình hoạt động khai thác vàng sa khoáng, vàng (gốc), khoáng sản trên địa bàn huyện, qua kiểm tra chưa phát hiện vi phạm; Khối lượng thí điểm khai thác cát phục vụ xây dựng NTM trên địa bàn khoảng 112m3.

- Công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư trên địa bàn huyện: Tập trung giải quyết một số vướng mắc trong công tác đền bù, GPMB dự án Cấp nươcs sinh hoạt thị trấn Sa Thầy; Đang triển khai công tác tuyên truyền vận động để thu hồi đất xây dựng công trình Mở rộng đường Trần Hưng Đạo (đoạn từ Hạt Kiểm lâm đến đường Trường Chinh).
- Công tác quản lý môi trường: Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra và xử lý ô nhiễm tại Bãi xử lý rác thải thị trấn Sa Thầy.

- Công tác quản lý tài nguyên nước: Do nắng hạn nên lưu lượng nước giảm, mặt suối còn tồn tại chai lọ đựng thuốc BVTV. Một số hồ cá nhân dân tự tạo tích nước đã bị khô hạn; Khai thác nước mặt 240.000m3, giá trị khai thác khoảng 1.200 triệu đồng (tại 02 nhà máy tinh bột sắn khai thác).

1.11. Công tác bán đấu giá quyền sử dụng đất:

Trong tháng, tổ chức triển khai bán đấu giá quyền sử dụng đất dự án Đầu tư kết cấu hạ tầng điểm dân cư đường Trần Hưng Đạo (Đoạn từ C187 cũ đến C187 mới) thôn 1, thị trấn Sa Thầy với kết quả 26 lô (thửa đất) có tổng diện tích đất 5.518,77 m2; giá khởi điểm 8.318,47 triệu đồng/giá trúng đấu giá 8.532,47 triệu đồng.

2. Văn hóa - Xã hội
- Công tác giáo dục và đào tạo: Trong tháng tất cả học sinh các cấp học đều nghỉ học để phòng chống dịch bệnh Covid-19. Đến ngày 04/5/2020, tổ chức cho học sinh các cấp đi học trở lại sau thời gian nghỉ học để phòng chống dịch Covid-19; tăng cường công tác duy trì sỹ số học sinh và tiếp tục triển khai nhiệm vụ năm học 2019-2020.
- Công tác y tế: Ban hành Kế hoạch triển khai Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2020; thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trong Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2020. Triển khai phần mềm khai báo y tế đối với cán bộ, công chức và người lao động trên địa bàn huyện. Tình hình dịch bệnh trong tháng: Sốt rét 01 ca; thủy đậu 06 ca; lỵ trực trùng 52 ca; tiêu chảy 209 ca; cúm 20 ca.

+ Tổ chức các hoạt động phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch bệnh Covid-19: thành lập các Đội RRT, đội phản ứng nhanh nội ngoại viện; xây dựng kế hoạch, phương án, văn bản chỉ đạo; tổ chức diễn tập các tình huống đáp ứng với dịch bệnh do chủng mới virut Corona gây ra. Thực hiện các hoạt động truyền thông phòng chống dịch bệnh. Thực hiện giám sát, báo cáo dịch theo quy định. Tổ chức kiểm tra, giám sát công tác phòng chống dịch bệnh tại các cơ sở y tế trực thuộc. Tính đến ngày 06/5/2020, trên địa bàn huyện có 802  trường hợp đi từ vùng có dịch và các địa phương ngoài tỉnh về địa bàn huyện đã hoàn thành việc cách ly, dõi tại khu cách ly tập trung và cách ly tại nhà
. Hiện tại, chỉ còn 11 trường hợp cách ly, theo dõi tại nhà; các trường hợp này sức khỏe ổn định, không có biểu hiện ho, sốt, khó thở và triệu chứng bệnh Covid-19.
+ Trong tháng ghi nhận 03 ca ngộ độc thực phẩm do ăn uống không bảo đảm vệ sinh. Đã tiến hành lấy mẫu kiểm tra tại 06 cơ sở kinh doanh rau củ quả đều cho kết quả âm tính, đạt yêu cầu.

- Công tác Bảo trợ xã hội: Trong tháng, tiến hành chi trả trợ cấp cho 1.462 đối tượng BTXH trên địa bàn, với tổng số tiền là 1.207,1 triệu đồng
. Giải quyết 20 hồ sơ cho đối tượng BTXH
. Tổ chức rà soát tình hình thiếu lương thực dịp giáp hạt năm 2020, có 09/11 xã, thị trấn
 đã huy động các nguồn lực xã hội hóa và từ nguồn ngân sách địa phương hỗ trợ gạo cho nhân dân thiếu lương thực thời kỳ giáp hạt năm 2020 với số lượng 4.265 kg cho 129 hộ/297 khẩu. Riêng 02 địa phương nhân dân không thiếu lương thực: Sa Nghĩa, Sa Bình. Rà soát lập danh sách đối tượng Bảo trợ xã hội đang hưởng trợ cấp thường xuyên hỗ trợ theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ.

- Công tác giảm nghèo: Triển khai việc thực hiện chính sách hỗ trợ tiền điện cho hộ nghèo và hộ bảo trợ xã hội theo Thông tư số 190/2014/TT-BTC. Rà soát lập danh sách đối tượng nghèo, cận nghèo hưởng chính sách theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ.
- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm: Rà soát, đối chiếu thông tin người lao động cư trú bất hợp pháp tại Hàn Quốc theo chương trình ESP
. Triển khai kế hoạch thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động trên địa huyện năm 2020.Tổ chức thông báo tuyển dụng lao động làm việc tại Công ty thuộc Binh đoàn 15. Báo cáo tình hình lao động là người nước ngoài đang làm việc và sinh sống trên địa bàn huyện; tình hình lao động trên địa bàn đến từ vùng có dịch. Tổ chức rà soát lao động mất việc làm do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 theo thông báo số 896/TB-VP ngày 02/4/2020 của Văn phòng UBND tỉnh; Công văn số 446/SLĐTBXH-BTXH ngày 05/4/2020 của Sở Lao động- Thương binh và Xã hội.
- Công tác Người có công: Trong tháng đã tiến hành chi trả trợ cấp cho 318 đối tượng người có công trên địa bàn huyện với tổng số tiền là1.427,822 triệu đồng. Tiếp nhận và giải quyết 01 hồ sơ mai táng phí cho đối tượng 290; Rà soát lập danh sách đối tượng Người có công với cách mạng đang hưởng trợ cấp thường xuyên hỗ trợ theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ.
- Công tác Văn hóa thông tin: Ban hành Kế hoạch kết quả thực hiện các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ liên quan đến hoạt động Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” có hiệu lực đến năm 2020; hướng dẫn tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; tạm dừng các hoạt động dịch vụ trong lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch, thông tin,…để phòng, chống đại dịch Covid- 19. 

Đội Kiểm tra liên ngành 814 tiến hành 02 đợt kiểm tra việc chấp hành của các cơ sở kinh doanh; kết quả 100% chấp hành tốt. Công nhận 17/18 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp (có hồ sơ đề nghị) đạt danh hiệu “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa” “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” (lần đầu, giai đoạn 2018- 2019), nâng tổng số cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa lên 70/78 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có tổ chức công đoàn cơ sở trong toàn huyện (đạt 89,7 %). Phối hợp làm việc với Thường trực Ban chỉ đạo Công tác gia đình của Tỉnh, kiểm tra hoạt động 03 Câu lạc bộ “Phòng, chống bạo lực gia đình” tại Thị trấn; cấp kinh phí hỗ trợ hoạt động (1,2 triệu đồng/ CLB/năm).

3. Cải cách hành chính, tư pháp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí 

- Công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật: Triển khai Kế hoạch số 39/KH-HĐPH ngày 24/2/2020 về tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật Quý I/2020 trên địa bàn huyện.
- Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch cho công dân theo đúng quy định. Trong tháng đã đăn ký cho 213 trường hợp
; thay đổi, cải chính hộ tịch cho 02 trường hợp.

- Trong tháng, Phòng Tư pháp đã chứng thực 09 lượt hồ sơ, lệ phí thu được 130 ngàn đồng; UBND các xã, thị trấn chứng thực 2.241 trường hợp, tổng lệ phí thu được là: 17,192 triệu đồng.

- Trong tháng, Thanh tra huyện triển khai 02 cuộc thanh tra theo kế hoạch. Công bố 01 kết luận thanh tra
.

- Công tác tiếp công dân được duy trì, nghiêm túc.
4. Về xây dựng chính quyền, tổ chức cán bộ, công chức, viên chức:

- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy về công tác xây dựng Đảng và Nghị quyết số 66/NQ-HĐND ngày 30/12/2019 của HĐND tỉnh; Quyết định giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã trên địa bàn huyện theo Quyết định phân loại đơn vị hành chính (ĐVHC) xã, phường, thị trấn.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn tiếp tục thực hiện tốt các chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, khắc phục các tồn tại, hạn chế được phát hiện qua công tác kiểm tra CCHC tại các cơ quan, đơn vị. Thực hiện kiểm tra đột xuất công tác CCHC, việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, giờ giấc làm việc của đội ngũ CBCCVC tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

- Chủ động tháo gỡ những vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ. Các tổ công tác tiếp tục thực hiện kế hoạch tuyên truyền, vận động đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn tại 02 xã (Hơ Moong và Sa Nghĩa).

- Ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác văn thư, lưu trữ năm 2020. Báo cáo Tổng kết tình hình thực hiện Luật Lưu trữ từ năm 2012 đến năm 2019.

5. Về Quốc phòng, an ninh:

- Về Quốc phòng: Duy trì trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không A2.

- Tình hình An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: 

+ Trật tự an toàn giao thông: Trong tháng, qua tuần tra, kiểm tra lực lượng chức năng đã phát hiện 49 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông đường bộ; ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 42 trường hợp với số tiền 45,205 triệu đồng, tạm giữ 33 xe mô tô, 16 giấy tờ xe các loại và phạt cảnh cáo 0 trường hợp; xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông, hậu quả 01 người chết và 01 người bị thương.
+ Trật tự an toàn xã hội: Xảy ra 01 vụ/02 đối tượng về hành vi cố ý gây thương tích.
III. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 05
1. Chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp thứ X, HĐND huyện Khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021.
2. Lĩnh vực Kinh tế:

- Tiếp tục chỉ đạo sản xuất vụ Đông xuân; hướng dẫn bố trí cơ cấu giống, thời vụ gieo trồng và chuẩn bị các điều kiện sản xuất vụ Mùa năm 2020.

- Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi và triển khai các biện pháp phòng, chống, ứng phó với mưa bão, khắc phục hậu quả thiên tai.

- Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Luật lâm nghiệp.
- Tiếp tục tăng cường kiểm tra, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, đấu tranh chống buôn lậu, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng.

- Tiếp tục chỉ đạo đôn đốc, hướng dẫn nhân dân chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh gây hại diện tích cây Bạch đàn trồng năm 2019 và triển khai hỗ trợ trồng năm 2020.

- Triển khai chương trình OCOP cấp huyện năm 2020 và Chương trình khuyến nông năm 2020.
- Tiếp tục chỉ đạo xây dựng thôn, làng kiểu mẫu và xây dựng nông thôn mới tại các xã, thị trấn. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phụ trách tiêu chí hướng dẫn các xã hoàn thiện hồ sơ đánh giá từng tiêu chí đã đạt, tập trung các giải pháp thực hiện để hoàn thành các tiêu chí chưa đạt.
- Triển khai các biện pháp quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn. Rà soát các khoản chi thường xuyên để cơ cấu lại hợp lý và hiệu quả; sắp xếp, ưu tiên các nhiệm vụ quan trọng, bảo đảm nguồn thực hiện các chính sách an sinh xã hội và chăm lo đời sống cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, người nghèo, người dân tộc thiểu số.
- Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ xây dựng cơ bản; tập trung thanh quyết toán các công trình xây dựng cơ bản đã hoàn thành. Xử lý nghiêm các chủ đầu tư chậm nộp báo cáo quyết toán theo quy định.
- Tăng cường quản lý đất đai, xây dựng và trật tự đô thị; tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường.
3. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội

- Chỉ đạo các trường tiếp tục phối hợp chặt chẽ với địa phương làm tốt công tác vận động và duy trì sĩ số học sinh, đảm bảo tỉ lệ chuyên cần sau đợt nghỉ học để phòng chống dịch Covid-19. Thường xuyên tuyên truyền và hướng dẫn học sinh cách phòng chống dịch bệnh Covid-19. Chỉ đạo các trường thực hiện giảng dạy theo nội dung dạy học đã được điều chỉnh ở học kỳ II, năm học 2019-2020 theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT và Sở GD&ĐT sau khi học sinh đi học trở lại.

- Chủ động, tích cực trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 và các loại dịch bệnh khác. Tiếp tục triển khai các chương trình mục tiêu Y tế - dân số; Xây dựng Kế hoạch triển khai Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2020. Tăng cường công tác truyền thông về phòng một số bệnh gây dịch như sốt xuất huyết, tay chân miệng, thủy đậu.... Làm tốt công tác khám chữa bệnh, đảm bảo giờ giấc làm việc đúng quy định, trực 24/24. Tiếp tục Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại trung tâm và tất cả các trạm y tế xã, phòng khám khu vực. Triển khai dịch vụ tiêm chủng vaccin phòng bệnh tại Trung tâm y tế huyện.
- Tiếp tục triển khai kế hoạch công tác giảm nghèo năm 2020. Giải quyết kịp thời hồ sơ chế độ chính sách cho đối tượng chính sách theo quy định; Tiếp tục thực hiện các công tác triển khai đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2020; Tiếp tục theo dõi, cập nhật tình hình lao động đến từ vùng có dịch Covid-19; Phối hợp với các công ty tư vấn, tuyển chọn xuất khẩu lao động. Chỉ đạo các xã thị trấn tăng cường công tác tư vấn lao động đi làm việc tại các công ty doanh nghiệp trong nước.

- Tổ chức triển khai rà soát, thẩm định, lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ các đối tượng ảnh hưởng của dịch Covid-19 theo Nghị quyết 42/NQ-CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn của Bộ, ngành Trung ương và của tỉnh; đồng thời kiểm tra, giám sát việc hỗ trợ cho các đối tượng theo Nghị quyết 42/NQ-CP của Chính phủ.

- Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ truyền thông theo kế hoạch; Hướng dẫn xây dựng, sửa đổi, bổ sung hương ước, quy ước các thôn, làng trên địa bàn toàn huyện; Tổ chức thu thập thông tin, tài liệu phục vụ công tác xây dựng hồ sơ khoa học đối với các di tích lịch sử theo danh sách kiểm kê của tỉnh.
4. Lĩnh vực Nội chính và công tác khác
- Công an huyện, UBND cac xã, thị trấn tăng cường bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn, nhất là địa bàn trọng điểm về an ninh trật tự, biên giới. 

- Ban Chỉ huy Quân sự huyện tiếp tục thực hiện tốt công tác trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không nhân dân; Tăng cường lực lượng bám nắm địa bàn đặc biệt là địa bàn biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số; Ban chỉ huy quân sự các xã, thị trấn tổ chức huấn luyện theo kế hoạch, đồng thời rà soát, đăng ký độ tuổi 17 và độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ cho năm 2020.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật quý II năm 2020 theo nội dung hướng dẫn của Sở Tư pháp tại Công văn số 301/STP-PBGDPL ngày 06/4/2020.

- Nâng lương cho cán bộ, công chức, viên chức đến thời hạn theo quy định. Thực hiện rà soát quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND huyện nhiệm kỳ 2015 – 2020 và nhiệm kỳ 2020 – 2025.

- Tiếp tục duy trì chế độ trực tiếp công dân, cán bộ trực tiếp công dân tại phòng Tiếp dân. Tiếp nhận, xử lý đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đúng thẩm quyền và theo quy định của phát luật khiếu nại, tố cáo. 

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 4; nhiệm vụ trọng tâm tháng 5 năm 2020./.
	Nơi nhận

- TT Huyện uỷ (b/c);                                                                                                                         

- CT, các PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, đơn vị;

- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu VT-LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH


DỰ THẢO








� Cà phê 2.674,7ha, cao su 11.986,67ha, Bời lời 2.241,3ha, cây tiêu 67,3ha, cây điều 753,7ha.


� Đàn trâu: 430 con, đàn bò: 8.718 con, đàn lợn: 7.630 con, đàn dê: 2.070 con.


� Xã Rờ Kơi 3,8ha, xã Sa Sơn 01ha


� Thị trấn 04 cái, Ya Xiêr 28 cái, Ya Tăng 08 cái, Sa Bình 30 cái, Hơ Moong 90 cái, Ya Ly 15 cái, Sa Sơn 40 cái, Rờ Kơi 06 cái, Sa Nghĩa 32 cái, Mô Rai 50 cái.


� Gồm: 17 nhà ở bị tốc mái, 02 nhà bị hư hỏng, 01 nhà bếp bị tốc mái; 02 công trình bị hư hỏng.


� Duy trì đảm bảo lực lượng trực 24/24 giờ tại các trạm, chốt và thường xuyên tổ chức lực lượng tuần tra, kiểm tra rừng; tiếp tục duy trì hoạt động 02 Chốt liên ngành cấp huyện và 26 chốt của các xã và của chủ rửng; thành lập 02 Đoàn liên ngành tuần tra, truy quét bảo vệ rừng trên địa bàn xã Ya Tăng, Mô Rai…


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 375.176triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 317.074 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 29.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt - Phòng giao dịch Sa Thầy: 24.782 triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 24.029 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 29.370 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 6.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 5.719 triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 707.244 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 317.794 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 125.000triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 54.232 triệu đồng.


�Được phê duyệt tại Nghị quyết số: 01/2020/NQ-HĐND ngày 29/4/2020 của HĐND huyện Sa Thầy.


� Được phê duyệt tại Nghị quyết số 08/NQ-HĐND ngày 29/4/2020 của HĐND huyện.


� Theo dõi cách ly tập trung 43 trường hợp tại Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện; tại trung tâm Y tế 04 trường hợp và 755 trường hợp theo dõi, cách ly tại nhà.


� Truy lĩnh cho 10 đối tượng BTXH với tổng số tiền là: 18,36 triệu đồng; Hỗ trợ kinh phí MTP cho 07 đối tượng với tổng số tiền là: 37,8 triệu đồng;  Chi trả 8,2 triệu đồng cho 10 đối tượng là nghệ nhân ưu tú; 02 đối tượng Thanh niên xung phong với tổng số tiền là 1,080 triệu đồng.


� Đề nghị hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 09 HS; Đề nghị hưởng và truy lĩnh trợ cấp xã hội hàng tháng: 02 HS; Đề nghị thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 05 HS; Đề nghị điều chỉnh hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 02 HS; Đề nghị hỗ trợ kinh phí MTP: 02 HS


� Thị trấn, Ya Ly, Mô Rai, Ya Tăng, Hơ Moong, Sa Sơn, Ya Xiêr, Rờ Kơi, Sa Nhơn.


�Chỉ đạo Phòng Lao động – TB&XH phối hợp UBND các xã, thị trấn rà soát, đối chiếu danh sách, địa chỉ của những lao động bất hợp pháp trên hệ thống SPAS của Cơ quan phát triển nguồn nhân lực Hàn Quốc. Qua đối chiếu, rà soát, đến ngày 29/02/2020trên địa bàn huyện Sa Thầy không có trường hợp lao động bất hợp pháp đi làm việc tại Hàn Quốc theo chương trình EPS đang cư trú bất hợp pháp tại Hàn Quốc.


� Đăng ký khai sinh: 108 trường hợp, trong đó: Nam 45 trường hợp, Nữ 63 trường hợp; Đúng hạn 71 trường hợp; Quá hạn 37 trường hợp; Đăng ký lại 05 trường hợp; Con trong giá thú 94 trường hợp; Con ngoài giá thú 14 trường hợp. Đăng ký kết hôn: 41 cặp; Đăng ký khai tử: 19 trường hợp, trong đó: Nam 13 trường hợp; Nữ 06 trường hợp; Xác nhận tình trạng hôn nhân: 45 trường hợp.


� Kết luận  số 01/KL-TTr, ngày 31/3/2020 về việc thanh tra chuyên đề diện rộng quỹ bảo hiểm y tế, mua sắm trang thiết bị y tế và vật tư tiêu hao, đấu thầu thuốc chữa bệnh tại BHXH huyện, Trung tâm y tế huyện; Số tiền thu hồi: 21,532 triệu đồng.
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