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BÁO  CÁO
	Công tác chỉ đạo, điều hành tháng 3; Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh quý I; phương hướng, nhiệm vụ quý II năm 2021



A. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN TRONG THÁNG 3 NĂM 2021
Trong tháng, ngoài việc dự họp, làm việc theo triệu tập của UBND tỉnh, các Sở, ngành và của Huyện ủy, HĐND huyện; các đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã có các buổi làm việc với các cơ quan chuyên môn thuộc huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và các doanh nghiệp để giải quyết công việc theo thẩm quyền. Đồng thời, tập trung chỉ đạo, điều hành triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Lĩnh vực kinh tế

- Chỉ đạo tăng cường phòng, chống hạn đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất nông nghiệp và nước phục vụ dân sinh; Rà soát, đăng ký nhu cầu số lượng cây, loài cây trồng cây phân tán năm 2021 và giai đoạn 2021-2025; Tiếp nhận vật tư đã thực hiện Phương án thụ tinh nhân tạo bò giai đoạn 2015-2020 để tiếp tục quản lý, sử dụng; Triển khai thực hiện một số nội dung phục vụ chương trình hợp tác, liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp; Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát tình hình mua, bán, vận chuyển động vật, sản phẩm động vật trên địa bàn huyện; Kiểm tra và đề xuất khắc phục, sửa chữa các tuyến kênh mương thủy lợi bị hư hỏng và chủ động ứng phó với giông, lốc năm 2021.
- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng và xử lý tình trạng phá rừng, vận chuyển lâm sản trái phép; Kiểm tra, xác minh, làm rõ thông tin báo chí phản ánh về tình trạng khai thác rừng trái pháp luật trên địa bàn xã Ya Tăng; Rà soát, đánh giá lại diện tích rừng đã giao cho hộ gia đình, cá nhân theo Quyết định 304 và Quyết định 178 của Chính phủ, đề xuất phương án xử lý đối với các hộ gia đình, cá nhân quản lý không tốt để xảy ra mất rừng, lấn chiếm đất rừng; Tuyên truyền, vận động nhân dân đăng ký tham gia trồng rừng để triển khai Đề án trồng rừng, đảm bảo đạt chỉ tiêu năm 2021.
- Chỉ đạo triển khai đấu giá lô đất thương mại dịch vụ quy hoạch tại thôn 1, thị trấn Sa Thầy; Triển khai đấu giá tài sản trên đất và quyền sử dụng đất đối với Trụ sở Hạt Kiểm lâm (cũ) để thực hiện dự án Nhà ở thương mại thị trấn Sa Thầy; Triển khai đấu giá lô đất thương mại dịch vụ C4, thị trấn Sa Thầy; Xây dựng kế hoạch định giá đất cụ thể trên địa bàn huyện; Rà soát, đề xuất bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030.
- Chỉ đạo rà soát, đăng ký tham gia hội nghị tuyên truyền, tập huấn, hướng dẫn thành lập HTX, THT năm 2021. Triển khai thực hiện các giải pháp nhằm tăng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, phấn đấu thu đạt và vượt chỉ tiêu về thu ngân sách năm 2021 được HĐND huyện giao. Tăng cường vai trò, trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, các xã trong thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021. Tăng cường các hoạt động trao đổi, mua bán hàng hóa tại Chợ mới huyện.
2. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội

- Chỉ đạo tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19; Rà soát, cung cấp số liệu các trường hợp người đồng bào dân tộc thiểu số đang thực hiện cách ly tập trung do dịch Covid-19; Rà soát số liệu dân tộc còn gặp nhiều khó khăn, có khó khăn đặc thù giai đoạn 2021-2025 theo Quyết định số 39/2020/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Chuẩn bị triển khai thực hiện Chương trình Mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025; Tăng cường quản lý, sử dụng, xử lý cơ sở vật chất các điểm trường lẻ trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo rà soát, thông báo đối tượng giảm thẻ BHYT người dân tộc thiểu số và người đang sinh sống tại vùng kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo tiêu chí điều tra quy định tại Quyết định 33/2020/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Rà soát trợ giúp thiếu đói thời kỳ giáp hạt đầu năm 2021; Thực hiện một số nhiệm vụ đảm bảo an toàn tại Lễ tưởng niệm 53 năm ngày hy sinh của các chiến sỹ Trung đoàn 209 tại Đài Tưởng niệm Chư Tan Kara.
3. Lĩnh vực nội chính và công tác khác

- Chỉ đạo tăng cường công tác đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội và an toàn giao thông; Tăng cường đảm bảo an toàn thông tin trong sử dụng dịch vụ chữ ký số chuyên dùng Chính phủ trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo tiếp tục triển khai các công việc chuẩn bị tổ chức bầu cử Đại biểu Quốc hội và Đại biểu HĐND các cấp; Rà soát hồ sơ nhân sự ứng cử và triển khai công tác bầu cử; Hưởng ứng Cuộc thi trực tuyến "Tìm hiểu pháp luật về bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân".
- Chỉ đạo khắc phục các tồn tại, hạn chế sau kiểm tra công tác cải cách hành chính và việc chấp hành quy chế văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính; Rà soát, đề xuất một số nhiệm vụ, quyền hạn của Ủy ban nhân dân, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ủy quyền cho các đơn vị, địa phương thực hiện; Triển khai thực hiện thu nhận hồ sơ cấp Căn cước công dân; Thực hiện việc công khai tài sản, thu nhập lần đầu; Phối hợp tiếp công dân phục vụ kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIV.
B. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI QUÝ I NĂM 2021
I. Lĩnh vực kinh tế

1. Nông, lâm, thủy sản

- Tổng diện tích gieo trồng ước thực hiện được 19.729,7 ha, đạt 70,68% kế hoạch HĐND huyện giao; trong đó:
+ Diện tích gieo trồng cây hàng năm ước thực hiện 861,7 ha, đạt 9,56% kế hoạch, gồm: Lúa nước (vụ Đông xuân 2020-2021) 679,16 ha(
) đạt 35,26% kế hoạch; cơ cấu giống đem vào gieo trồng chủ yếu là lúa HT1 chiếm khoảng 65% diện tích, các giống còn lại VND 95-20, RVR, Q5, BC 15, Đài Thơm 8, nhị ưu 838 và một số giống địa phương. Hiện nay, cây lúa đang giai đoạn đẻ nhánh, một số diện tích gieo sạ sớm đã làm đòng. Cây mía lưu gốc 123 ha, đạt 123% kế hoạch. Cây Ngô 3,7 ha, đạt 3,36% kế hoạch và cây thực phẩm 56 ha đạt 50% kế hoạch.

+ Diện tích cây lâu năm giữ ổn định 18.868 ha, trong đó: Cà phê 2.752 ha, cao su 12.077 ha, cây ăn quả 561 ha, cây Điều 746 ha, cây Bạch đàn 457 ha, cây Hồ tiêu 65 ha và cây Bời lời 2.210 ha.
- Diện tích nuôi trồng thủy sản 83,28 ha, đạt 100,34% kế hoạch, sản lượng sản phẩm thuỷ sản ước 190 tấn, đạt 50,3% kế hoạch, trong đó: Sản lượng nuôi trồng ước 94 tấn, sản lượng khai thác ước 96 tấn. 
- Tổng đàn gia súc ước có 18.658 con, đạt 62,35% kế hoạch(
). Đàn gia súc tăng chậm do ảnh hưởng của dịch tả lợn Châu Phi làm giá lợn giống và giá thức ăn chăn nuôi tăng cao (gấp 3,5 đến 4 lần), gây khó khăn cho việc tái đàn của người dân. Đàn gia cầm ước có 140.000 con, đạt 107,69% kế hoạch và bằng 113,852% so với cùng kỳ năm 2020.
- Trong quý, đã công nhận kết quả đánh giá, xếp hạng sản phẩm OCOP cấp huyện đợt 2 năm 2020, tổng sản phẩm tham gia đánh giá là 08 sản phẩm, kết quả có 04 sản phẩm đạt hạng 3 sao và 02 sản phẩm đạt hạng 4 sao, đủ điều kiện tham gia đánh giá sản phẩm OCOP cấp tỉnh; Đã phê duyệt điều chỉnh kế hoạch khuyến nông năm 2021, theo đó điều chỉnh Mô hình trồng cây ăn quả chất lượng cao (Trồng thâm canh cây Mít ghép – Mít thái ghép), Mô hình trồng cây Ba kích dưới tán rừng và giảm quy mô Mô hình trồng thuần cây Mắc ca (Cây ghép) được phê duyệt tại tại Quyết định số 2510/QĐ-UBND, ngày 07/12/2020 của UBND huyện sang thực hiện Mô hình trình diễn trồng cây Gáo vàng và Mô hình chăn nuôi bò sữa giống HF thuần.
- Tình hình dịch bệnh, hạn hán, thiếu nước trên cây trồng vật nuôi và  thiếu nước sinh hoạt của nhân dân. Qua theo dõi, giám sát trong quý, cây trồng, vật nuôi sinh trưởng, phát triển tốt, không xảy ra dịch bệnh. Công tác phòng, chống hạn đã được các địa phương chủ động triển khai(
), tuy nhiên do nắng nóng, khô hạn kéo dài, tính đến ngày 30/3/2021 trên địa bàn huyện có 4,7 ha lúa nước của các hộ dân xã Rờ Kơi tại đập tạm, đập dâng bị thiếu nước tưới; 19 giếng nước tại xã Sa Nghĩa bị thiếu nước cục bộ (thôn Hòa Bình 05 cái, thôn Nghĩa Dũng 06 cái và thôn Đăk Tăng 08 cái). Dự báo nếu tình hình thời tiết tiếp tục nắng nóng kéo dài trong thời gian tới có khoảng 5,9 ha lúa nước bị khô hạn, thiếu nước (Sa Nghĩa 0,6 ha và Rờ Kơi 5,3 ha) và có khoảng 117 giếng nước bị thiếu nước (Sa Nghĩa 15 cái nâng lên thành 34 cái, Rờ Kơi 90 cái và Ya Tăng 12 cái). Trước tình hình trên, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các địa phương tập trung triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống hạn, thực hiện tưới luân phiên, tưới tiết kiệm nước và rà soát các diện tích có khả bơm chống hạn để lắp đặt các máy bơm, bơm tưới chống hạn cho cây trồng; vận động nhân dân nạo vét giếng, chia sẻ nước giữa các hộ để đảm bảo nước sinh hoạt.
- Công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng, vận chuyển lâm sản trái pháp luật và phòng cháy chữa cháy rừng, tiếp tục được triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp(
). Từ đầu năm đến nay, qua tuần tra, kiểm tra, các lực lượng chức năng đã kịp thời phát hiện 04 vụ vi phạm Luật Lâm nghiệp, trong đó: Phá rừng trái pháp luật: 02 vụ, diện tích 5,785 ha; Vận chuyển lâm sản trái pháp luật: 02 vụ, khối lượng gỗ tang vật vi phạm 3,886 m3 gỗ xẻ, chủng loại gỗ thông thường. Trong quý, đã tiến hành xử lý 03 vụ (gồm 01 vụ tồn năm 2020 chuyển qua), trong đó: Xử lý hình sự 01 vụ(
); Xử lý hành chính 02 vụ, phạt tiền 40.000.000 đồng và tịch thu 19,664 m3 gỗ tròn các loại, chủng loại gỗ thông thường. 02 vụ còn lại cơ quan chuyên môn đang hoàn tất hồ sơ để xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.
- Công tác trồng rừng và phát triển rừng được quan tâm triển khai. Ngay từ đầu năm, Ủy ban nhân dân huyện đã triển khai cho các xã, thị trấn rà soát, đăng ký nhu cầu trồng rừng của nhân dân năm 2021. Qua rà soát, có 435 hộ dân đăng ký tham gia với diện tích 617,9 ha(
). UBND huyện đã xây dựng Dự án trồng rừng trình các Sở, ngành thẩm định, tham mưu UBND tỉnh phê duyệt, triển khai trồng 400 ha rừng theo chỉ tiêu được UBND tỉnh giao.

2. Công nghiệp - Xây dựng
- Giá trị sản xuất Công nghiệp - xây dựng quý I/2021 (giá so sánh 2010) ước là 558.688 triệu đồng, đạt 30,51% kế hoạch (trong đó giá trị sản xuất của hai nhà máy tinh bột sắn ước đạt 152.972 triệu đồng). Các nhà máy chế biến nông sản và các cơ sở sản xuất hàng gia dụng trên địa bàn phát triển ổn định, đáp ứng các nguyên vật liệu thiết yếu phục vụ sản xuất và tiêu dùng của nhân dân.

- Công tác quản lý tài nguyên, khoáng sản được tăng cường. Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra tình hình khai thác cát, đá, sỏi trên địa bàn; hàng tuần, kiểm tra và thực hiện báo cáo tình hình hoạt động khai thác vàng sa khoáng, vàng (gốc), khoáng sản theo quy định; tổ chức giám sát Công ty Lộc Thiên Phú thăm dò khoáng sản đá Quzit tại xã Rờ Kơi 48,0ha; kiểm tra vị trí đá Gadro tại xã Hơ Moong để đưa vào kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản năm 2021. Trong quý, sản lượng cát khai thác 4.985,0m3; đá xây dựng 11.454,0m3; khai thác nước mặt 571.903,0m3 và nước ngầm 2.520,0m3; tổng giá trị khai thác 6.726,12 triệu đồng.
- Các sản phẩm công nghiệp chủ lực của huyện tiếp tục phát triển, nhất là mủ cao su chế biến, ước thực hiện quý I năm 2021 là 8.884 tấn, đạt 510,55% so với cùng kỳ năm 2020.
3. Thương mại - Dịch vụ
- Giá trị sản xuất Thương mại - Dịch vụ quý I/2021 ước là 315.584 triệu đồng, đạt 33,3% kế hoạch (trong đó: Tổng giá trị thương mại ước là 103.457 triệu đồng; Tổng giá trị dịch vụ ước là 212.12 triệu đồng). Các cơ sở thương mại - dịch vụ trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, cơ bản đáp ứng được nhu cầu về vật tư, hàng hoá tiêu dùng phục vụ sản xuất, sinh hoạt cho nhân dân. 

- Công tác kiểm tra đảm an toàn vệ sinh thực phẩm, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng nhái và hàng kém chất lượng bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng được tăng cường(
). Trong quý, qua kiểm tra 170 cơ sở, các lực lượng chức năng đã kịp thời phát hiện 35 cơ sở vi phạm; ra quyết định xử phạt hành chính 05 cơ sở, với số tiền 2.350.000 đồng; nhắc nhở, hướng dẫn và yêu cầu 30 cơ sở hoàn thiện các thủ tục liên quan đến an toàn thực phẩm; yêu cầu 33 cơ sở tiêu hủy tại chỗ 64,3 kg thực phẩm rắn (48,3 kg hàng hết hạn, 16 kg không rõ nguồn gốc, xuất xứ) và 185,2 lít thực phẩm lỏng hết hạn sử dụng. 

4. Thu, chi ngân sách
- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến 31/3/2021 được 47.288 triệu đồng, đạt 51,8% dự toán tỉnh và 32,8% dự toán huyện giao, trong đó: Chi cục thuế huyện thu 19.330 triệu đồng, đạt 61,7% dự toán tỉnh và 24,4%  huyện giao.

- Thu ngân sách huyện năm 2021 đến 31/3/2021 được 192.847 triệu đồng, đạt 60,4% dự toán tỉnh giao và 52,7% huyện giao, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 38.635 triệu, đạt 51,2% dự toán tỉnh và 31,6% dự toán huyện giao; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là 63.000 triệu đồng, đạt 25,8% dự toán.

- Chi ngân sách huyện năm 2021 đến 31/3/2021 là 81.836 triệu đồng, bằng 22,4% dự toán huyện giao, bằng 22,4% nhiệm vụ chi năm 2021, trong đó: Chi thường xuyên 66.450 triệu đồng, đạt 24,7% dự toán huyện giao, bằng 24,7% nhiệm vụ chi năm 2021; chi đầu tư phát triển 8.478 triệu đồng, đạt 14,5% dự toán.

5. Đầu tư phát triển
- Tổng kế hoạch vốn đầu tư công đã giao đến 20/3/2021 là 158.189 triệu đồng(
). Đến 20/3/2021 đã giải ngân được 90.980 triệu đồng, đạt 58% kế hoạch, trong đó: Nguồn vốn ngân sách tỉnh quản lý 84.871 triệu đồng, đạt 89% kế hoạch; Nguồn vốn ngân sách huyện quản lý 6.110 triệu đồng, đạt 10% kế hoạch.
- Tất cả các dự án chuyển tiếp và đầu tư xây dựng mới thuộc nguồn vốn đầu tư được các chủ đầu tư chủ động triển khai ngay từ đầu năm, đảm bảo tiến độ theo kế hoạch. Đối với các dự án thuộc nguồn vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư đã được phê duyệt chủ trương, phê duyệt dự án, tổ chức lựa chọn nhà thầu ngay đầu năm.

6. Tín dụng tiền tệ

Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Tính đến ngày 31/3/2021 tổng nguồn vốn huy động 512.382 triệu đồng(
); tổng doanh số cho vay trong tháng được 156.315 triệu đồng(
); tổng dư nợ cho vay 1.355.371 triệu đồng(
); nợ xấu 04 ngân hàng là 2.235 triệu đồng, chiếm 0,165% trên tổng dư nợ.
7. Phát triển Hợp tác xã, Tổ hợp tác
- Hiện nay, trên địa bàn huyện có 12 Hợp tác xã (HTX), trong đó: 10 Hợp tác xã đang hoạt động theo Luật HTX 2012(
), thu hút 131 thành viên và người lao động tham gia; 02 Hợp tác xã đã ngừng hoạt động, nhưng chưa làm thủ tục giải thể(
). Có 04 Tổ hợp tác đăng ký và hoạt động theo Nghị định 151/2007/NĐ-CP của Chính phủ(
), thu hút được 20 thành viên và người lao động. 

- Nhìn chung, thời gian qua, thành phần kinh tế tập thể trên địa bàn huyện chưa phát triển mạnh. Tuy nhiên, cũng đã có những đóng góp nhất định vào phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, góp phần khai thác tiềm năng, phân bổ nguồn lực trên địa bàn.
8. Công tác xây dựng nông thôn mới

Ủy ban nhân dân huyện đã công nhận thôn Đức Lý, xã Sa Nhơn đạt chuẩn khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu; công nhận 05 thôn của 02 xã biên giới Mô Rai và Rờ Kơi đạt chuẩn nông thôn mới năm 2020. Hoàn thiện hồ sơ trình UBND tỉnh và các Sở, ngành thẩm định, xét công nhận xã Sa Nhơn đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2020. Tổ chức ra quân xây nông thôn mới tại các xã, thị trấn để tạo khí thế sôi nổi ngay từ những ngày đầu năm. Đồng thời tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các các xã, thị trấn tập trung triển khai các nhiệm vụ, giải pháp, phấn đấu hoàn thành mục tiêu xây dựng nông thôn mới năm 2021 đã đề ra.
9. Công tác quản lý đất đai, quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng và đô thị

- Công tác quản lý đất đai: Đã hoàn thành lập kế hoạch sử dụng đất năm  2021; bảng giá đất 5 năm (giai đoạn 2020-2024); hệ số giá đất năm 2021; hoàn thành công tác kiểm kê lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2019 và triển khai lập Quy hoạch sử dụng đất huyện Sa Thầy giai đoạn 2021-2030. Trong quý(
), cơ quan chuyên môn đã tiếp nhận 779 hồ sơ lĩnh vực đất đai, đã giải quyết 731 hồ sơ, đạt 93,83%; trong đó: Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho 25 hộ/204.202,5m2/25 hồ sơ; Chuyển mục đích đất từ đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp (đất ở nông thôn và đô thị) 3.939,3m2/17 hồ sơ/17 CGN/17 hộ; Chuyển nhượng, tặng cho, thừa kế, cấp đổi, cấp lại 115 hồ sơ; Đăng ký biến động 195 hồ sơ; xoá thế chấp 146 hồ sơ và đăng ký thế chấp 150 hồ sơ; còn 48 hồ sơ đang tiếp tục giải quyết. Thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng 03 dự án với kinh phí 8.992,32 triệu đồng/120 hộ và 01 tổ chức bị ảnh hưởng, thu hồi 34 ha đất.
- Công tác quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng và quản lý đô thị: Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp xây dựng không phép, sai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để kinh doanh buôn bán làm mất mỹ quan đô thị và ảnh hưởng đến trật tự an toàn giao thông. Trong quý, đã tiếp nhận và cấp giấy phép xây dựng nhà ở tư nhân cho 06 hộ dân, với 474,44m2 xây dựng/686,88m2 sàn; không để xảy ra vi phạm trong lĩnh vực quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng và quản lý trật tự đô thị.
II. Văn hóa - xã hội

1. Giáo dục và đào tạo
- Năm học 2020-2021 toàn huyện có 39 trường (chưa bao gồm trường DTNT huyện và trường THPT Quang Trung)(
), trong đó: 37 trường công lập và 2 trường Mầm non tư thục. Có 558 lớp/13.841 học sinh, trong đó: Nữ 6.855 em, học sinh dân tộc thiểu số là 8.947 em, con thương binh 01 em, học sinh khuyết tật học hòa nhập 133 em. Do ảnh hưởng của dịch Covid-19 nên việc triển khai nhiệm vụ năm học 2020-2021 đã sắp xếp, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tế, vừa đáp ứng yêu cầu phòng, chống dịch bệnh trong các cơ sở giáo dục và triển khai nhiệm vụ năm học 2020-2021.
- Công tác vận động và duy trì sĩ số học sinh được thực hiện tốt(
); chất lượng giáo dục ngày càng được nâng lên, nhất là học sinh vùng đồng bào dân tộc thiểu số(
). Huyện tiếp tục duy trì và nâng chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học và phổ cập trung học cơ sở đạt chuẩn mức 2 và mức 3(
); tỉ lệ học sinh 5 tuổi ra lớp đạt 100%. 
- Công tác củng cố về tổ chức và quản lý; xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên được quan tâm; cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học được đầu tư, cơ bản đáp ứng yêu cầu dạy học của các trường.
2. Công tác chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ cho nhân dân
- Công tác phòng, chống dịch Covid-19 được triển khai quyết liệt. Huyện đã thành lập 01 Chốt liên ngành (tại thôn Bình Đông, xã Sa Bình) và đề xuất UBND tỉnh thành lập 01 Chốt (tại Trạm quản lý bảo vệ rừng Sê San, xã Ya Tăng) để kiểm soát người ra, vào địa bàn. Chỉ đạo tập trung rà soát, điều tra các trường hợp có yếu tế dịch tễ, khám sàng lọc, phân luồng, tổ chức cách ly các trường hợp đi từ địa bàn có ca bệnh nhiễm Covid-19 về địa phương theo hướng dẫn của ngành Y tế. Theo đó, trong quý đã tiến hành cách ly tập trung 67 trường hợp, cách ly tại nhà 553 trường hợp để theo dõi, phòng, chống dịch Covid-19.

- Các chương trình mục tiêu về y tế, dân số được triển khai thực hiện có hiệu quả(
). Chất lượng khám, chữa bệnh tại các cơ sở y tế ngày càng được nâng lên; Mạng lưới y tế cơ sở tiếp tục được đầu tư phát triển, đáp ứng được yêu cầu khám chữa bệnh cho nhân dân. Đến nay, 100% trạm y tế xã đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế.
- Công tác kiểm tra đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm được tăng cường(
). Trong quý, trên địa bàn huyện không ghi nhận ca ngộ độc nào liên quan đến việc sử dụng thực phẩm.
3. Lao động, việc làm; bảo đảm an sinh xã hội và giảm nghèo

- Ủy ban nhân dân huyện đã tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng Đề án về "Nâng cao chất lượng đào tạo nghề, giải quyết việc làm giai đoạn 2021 - 2025", Đề án "Giảm nghèo bền vững huyện Sa Thầy giai đoạn 2021 - 2025". Xây dựng và ban hành Kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2021; Kế hoạch thực hiện công tác giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững năm 2021. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn chuẩn bị công tác tuyển sinh, mở lớp theo kế hoạch, gắn đào tạo nghề với nhu cầu việc làm cung ứng cho các doanh nghiệp trong nước; đi làm việc theo hợp đồng tại nước ngoài (xuất khẩu lao động) và tự tạo việc làm sau đào tạo; phối hợp tư vấn, giới thiệu và cung ứng lao động cho các đơn vị thuộc Binh đoàn 15 và các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh.

- Các chính sách đối với người có công và chính sách an sinh xã hội tiếp tục được quan tâm thực hiện kịp thời, đúng chế độ quy định. Trong quý, đã giải quyết 154 hồ sơ cho đối tượng bảo trợ xã hội(
) và 11 hồ sơ cho đối tượng người có công(
); chi trả trợ cấp cho đối tượng người có công số tiền là 2.079,875 triệu đồng; chi trả trợ cấp cho đối tượng bảo trợ xã hội số tiền 1.799,920 triệu đồng. Tổ chức thăm, chúc tết và tặng quà người có công 133,7 triệu đồng; Người cao tuổi 20,2 triệu đồng và 20m vải lụa Thái Tuấn. Hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo đón Tết 1.017,9 triệu đồng; Trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 57 triệu đồng(
). Thực hiện hỗ trợ thiếu đói cho nhân dân trên địa bàn huyện trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 cho 178 hộ/ 452 khẩu với 6.780kg gạo (Mỗi khẩu 15 kg gạo)(
).
- Theo kết quả rà soát hộ nghèo và được UBND tỉnh phê duyệt thì số hộ nghèo trên địa bàn huyện đến cuối năm 2020 là 1.374 hộ chiếm tỷ lệ 9,97%; Số hộ cận nghèo 682 hộ, chiếm tỷ lệ 4,95%. Tuy nhiên, qua rà soát lại hộ nghèo, hộ cận nghèo sau khi UBND tỉnh phê duyệt phát sinh tăng 01hộ/ 06 khẩu(
). Công tác giảm nghèo và các chính sách đối với người nghèo tiếp tục được quan tâm. Trong quý, đã chi trả hỗ trợ tiền điện cho hộ nghèo quý IV năm 2020 cho 2.013 hộ, số tiền 329,285 triệu đồng(
).
4. Văn hóa - thể thao, du lịch và truyền thông
- Do ảnh hưởng của dịch Covid-19 diễn biến phức tạp nên các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục thể thao trong quý I đã phải tạm dừng tổ chức. Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa"; Công tác Gia đình văn hóa tiếp tục được triển khai thực hiện nghiêm túc(
). Hệ thống các thiết chế văn hóa, thể thao được duy trì và đầu tư phát triển(
). Công tác khôi phục, bảo tồn, phát huy giá trị bản sắc văn hóa, truyền thống của các dân tộc thiểu số, các di tích lịch sử cách mạng gắn với phát triển du lịch tiếp tục được chú trọng thực hiện(
). 

- Các hoạt động thông tin, truyền thông được đẩy mạnh, nội dung tuyên truyền tập trung vào công tác phòng, chống dịch Covid-19; Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tuyên truyền về bầu cử Đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp(
).

- Công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, lễ hội được thực hiện thường xuyên bảo đảm phục vụ Nhân dân đón Tết Nguyên đán vui tươi, lành mạnh, an toàn, phù hợp với nếp sống văn minh, truyền thống văn hóa của dân tộc, phong tục, tập quán của địa phương và đáp ứng yêu cầu phòng, chống dịch Covid-19.

III. Lĩnh vực Nội chính

1. Công tác cải cách hành chính

- Đã ban hành Kế hoạch công tác cải cách hành chính nhà nước năm 2021(
); Kế hoạch kiểm tra công tác cải cách hành chính năm 2021. 

- Các cơ quan, đơn vị nghiêm túc thực hiện việc niêm yết các thủ tục hành chính mới được ban hành, tiến hành rà soát, báo cáo các thủ tục đã hủy bỏ, thay thế. Căn cứ tình hình hình thực tế tại đơn vị, các đơn vị tiến hành rà soát, đề xuất cắt giảm thời gian giải quyết các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết theo hướng tinh gọn, tạo điều kiện thuận lợi cho công dân khi thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính.

2. Công tác tư pháp

- Đã xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong Quý I/2021. Đồng thời chỉ đạo cơ quan chuyên môn tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả Chuyên mục “Phổ biến, giáo dục Pháp luật” trên Trang thông tin điện tử của huyện và Fanpage Facebook “Phobien, giaoduc”; Fanpage Zalo “Phobienphapluat-Sa thay”.
- Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch, chứng thực cho công dân được thực hiện theo đúng quy định. Trong quý, đã giải quyết các thủ tục liên quan đến hộ tịch cho 546 trường hợp(
); thực hiện cải chính, bổ sung hộ tịch cho 21 trường hợp(
). Chứng thực được 2.781 bản, lệ phí thu được 30,402 triệu đồng(
).

3. Công tác thanh tra; tiếp dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo
- Từ đầu năm đến nay, Thanh tra huyện đã tiến hành 02 cuộc thanh tra(
). Kết quả, đã hoàn thành và tham mưu UBND huyện ban hành kết luận 01 cuộc thanh tra(
). Hiện tại, còn 01 cuộc đang trong thời kỳ thanh tra.

- Công tác trực tiếp công dân định kỳ được duy trì, thực hiện nghiêm túc và trách nhiệm. Trong quý, tại Trụ sở tiếp công dân huyện có 03 lượt công dân(
) đến kiến nghị, phản ánh. Các kiến nghị, phản ánh được UBND huyện giao cho các cơ quan chuyên môn tham mưu trả lời theo đúng quy định.

4. Quản lý nhà nước về tôn giáo
Tình hình sinh hoạt Tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở vùng đồng bào theo đạo cơ bản ổn định. UBND huyện thường xuyên chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tăng cường bám sát cơ sở, nắm bắt kịp thời giải quyết những vấn đề nảy sinh, không để xảy ra điểm nóng về hoạt động tôn giáo trên địa bàn
5. Quốc phòng, an ninh
- Quốc phòng, an ninh trên địa bàn được giữ vững, khu vực phòng thủ được tăng cường, củng cố. Các nhiệm vụ về quân sự, quốc phòng trong quý đều được triển khai thực hiện đạt kế hoạch. Đã tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2021 với 81 công dân lên đường nhập ngũ, đảm bảo 100% chỉ tiêu tỉnh giao.
- Cách hoạt động điều tra, tấn công, trấn áp các loại tội phạm, cùng với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được duy trì và tăng cường. Từ đầu năm đến nay, qua công tác điều tra, tấn công, trấn áp tội phạm, các lực lượng chức năng đã phát hiện 18 vụ/ 28 đối tượng vi phạm pháp luật (giảm 02 vụ/ 03 đối tượng so với cùng kỳ năm 2020), trong đó: Phạm pháp về trật tự xã hội: 16 vụ/ 26 đối tượng; phạm pháp về trật tự quản lý kinh tế, tham nhũng, chức vụ 01 vụ/ 01 đối tượng; phạm pháp về ma túy 01 vụ/ 01 đối tượng. Gây thiệt hại: (i) Về người: Chết 02 người (tăng 02 người so cùng kỳ năm 2020), bị thương 08 người (giảm 04 người so cùng kỳ năm 2020); (ii) Về tài sản: Thiệt hại 01 xe mô tô; 01 máy khoan điện, 01 máy bào điện, 01 máy phun thuốc trừ sâu, 352.000.000 đồng. Thu hồi: 01 bộ bài, 07 dao, rựa mã tấu tự chế và 1,32 triệu đồng.
- Công tác tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông được triển khai thực hiện thường xuyên. Trong quý, qua tuần tra, kiểm tra, lực lượng Công an huyện và Công an các xã, thị trấn đã kịp thời phát hiện 117 trường hợp vi phạm, tạm giữ 78 xe mô tô, 03 xe gắn máy, 36 giấy tờ xe các loại. Ra quyết định xử phạt 79 trường hợp, trong đó: Cảnh cáo 07 trường hợp, phạt tiền 72 trường hợp, nộp ngân sách Nhà nước 76,2 triệu đồng. Xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông làm 01 chết, 03 người bị thương và hư hỏng 02 xe mô tô.

IV. Đánh giá chung

1. Ưu điểm 

Trong quý I năm 2021, mặc dù phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức khi đại dịch Covid-19 ở trong nước diễn biến phức tạp ảnh hưởng đến đời sống, sản xuất của nhân dân và hoạt động sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn nhưng với sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sát sao, kịp thời của Huyện ủy, UBND huyện, cùng sự nỗ lực của các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân, kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả tích cực. Các chỉ tiêu về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2021 được triển khai theo kế hoạch. Cây trồng, vật nuôi sinh trưởng, phát triển tốt, không xảy ra dịch bệnh; công tác quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản, quản lý đất đai, trật tự xây dựng, quy hoạch đô thị được được triển khai có hiệu quả, không để xảy ra vi phạm. Lĩnh vực giáo dục, y tế tiếp tục có bước phát triển. Công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn và giải ngân các nguồn vốn đầu tư công cơ bản đảm bảo tiến độ. Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, mặt bằng lãi suất cơ bản ổn định, góp phần hỗ trợ cho phát triển sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. Các chính sách an sinh xã hội được quan tâm, thực hiện tốt. Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được duy trì, giải quyết kịp thời, đúng quy định; quốc phòng, an ninh được giữ vững; trận tự an toàn xã hội cơ bản được đảm bảo.
2. Hạn chế, khó khăn
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn những hạn chế, khó khăn: Tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp vẫn còn diễn biến phức tạp, nhất là tại địa bàn các xã Mô Rai, Ya Tăng. Dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp đã làm ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp và đời sống Nhân dân; các hoạt động văn hóa, văn nghệ dừng tổ chức để tập trung phòng chống dịch Covid-19. Vi phạm trật tự an toàn giao thông vẫn còn xảy ra. Một số đơn vị còn để xảy ra chậm trễ, chưa sát việc, chất lượng nội dung tham mưu chưa đảm bảo, chưa kịp thời nên ảnh hưởng đến công tác chỉ đạo, điều hành chung của Ủy ban nhân dân huyện.
3. Nguyên nhân
Các đối lượng “lâm tặc” hoạt động ngày càng tinh vi, lợi dụng sơ hở của lực lượng chức năng lén lút vào rừng khai thác lâm sản trái pháp luật. Bên cạnh đó, một số địa phương, chủ rừng vẫn chưa thật sự quyết liệt. Vai trò tham mưu, đề xuất của người đứng đầu và cán bộ, công chức ở một số đơn vị chưa cao; một vài nơi vẫn còn tình trạng không sát công việc, chất lượng tham mưu chưa đảm bảo và chưa kịp thời; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ có lúc, có nơi, có việc chưa tốt. Ý thức chấp hành pháp luật của người dân, nhất là thanh, thiếu niên khi tham gia giao thông còn hạn chế.
C. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QÚY II NĂM 2021

1. Lĩnh vực kinh tế 

- Tiếp tục chỉ đạo cơ quan chuyên môn theo dõi, hướng dẫn nhân dân sản xuất vụ Đông xuân 2020 - 2021; hướng dẫn bố trí cơ cấu giống và gieo trồng vụ Mùa đảm bảo lịch thời vụ; Tăng cường công tác phòng, chống hạn đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất và nước sinh hoạt cho nhân dân; phòng chống lũ bão, giảm nhẹ thiên tai; quản lý, phòng chống sâu bệnh hại cây trồng và dịch bệnh trên đàn vật nuôi. 

- Triển khai xây dựng các mô hình khuyến nông và hỗ trợ nhân dân trồng rừng năm 2021 đảm bảo lịch thời vụ. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng.
- Triển khai xây dựng xã đạt chuẩn xã nông thôn mới, xã đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao, khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, thôn nông thôn mới… tập trung các giải pháp thực hiện để hoàn thành các tiêu chí chưa đạt, phấn đấu đến cuối năm 2021 có 01 xã đạt chuẩn xã nông thôn mới.

- Tăng cường theo dõi tiến độ thu ngân sách, tăng cường công tác quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn; tập trung mọi biện pháp để hoàn thành nhiệm vụ thu ngân sách năm 2021.
- Tăng cường quản lý chặt chẽ đất đai, khoáng sản, môi trường; phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật các trường hợp vi phạm. 
- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, đảm bảo chất lượng, thanh quyết toán theo quy định.

- Đẩy nhanh tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm của huyện; thực hiện đấu giá các dự án khai thác quỹ đất để tạo nguồn thu đầu tư cơ sở hạ tầng, chỉnh trang đô thị, phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2020 - 2021; thực hiện tốt công tác vận động và duy trì sĩ số học sinh; triển khai các hoạt động phòng chống dịch bệnh tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn theo hướng dẫn của ngành Y tế.

- Chủ động, triển khai kịp thời, quyết liệt, hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên người, nhất là dịch Covid-19, sốt xuất huyết,…

- Tiếp tục thực hiện hiệu quả chương trình mục tiêu y tế - dân số, công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Tăng cường kiểm tra bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm; Xây dựng Kế hoạch triển khai Tháng hành động và tổ chức Lễ phát động tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2021.
- Thực hiện tốt các chính sách người có công, bảo trợ xã hội và công tác giảm nghèo năm 2021; Xây dựng kế hoạch tổ chức kỷ niệm ngày hy sinh của bộ đội Sư đoàn 320 tại điểm cao 1049 và 1015 (1972-2021).
- Triển khai công tác Đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2021 theo chỉ tiêu được giao, gắn với giải quyết việc làm.

- Tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa bảo đảm việc chấp hành các quy định về phòng chống dịch bệnh Covid-19 và các quy định của pháp luật.

3. Lĩnh vực nội chính và công tác khác

- Thực hiện tốt trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không nhân dân; Tăng cường lực lượng bám nắm địa bàn, nhất là địa bàn biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. 

- Tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Luật Giao thông đường bộ. 

- Tiếp tục tăng cường triển khai các biện pháp, giải pháp mạnh mẽ nhằm trấn áp các loại tội phạm như tội phạm ma túy, trộm cắp, “tín dụng đen”, phá rừng...

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch; đẩy mạnh tuyên truyền và tăng cường kiểm tra phòng chống tham nhũng, lãng phí năm 2021 tại các cơ quan đơn vị, địa phương.

- Thực hiện tốt công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp.

- Tiếp tục duy trì chế độ trực tiếp công dân của Chủ tịch UBND huyện, cán bộ trực tiếp công dân tại phòng Tiếp dân. Tiếp nhận, xử lý đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đúng thẩm quyền và theo quy định của phát luật khiếu nại, tố cáo.

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành tháng 3; tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh quý I; phương hướng, nhiệm vụ quý II năm 2021./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện uỷ (b/c); 

- Thường trực HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc huyện;

- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn;

- Lãnh đạo và chuyên viên Văn phòng;

- Lưu: VT-LT
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH




Dự Thảo








� Thị trấn 101,3 ha; Sa Nhơn 101,96ha; Sa Nghĩa 32,5 ha; Ya Xiêr 129 ha; Sa Bình 39,5 ha; Ya Ly 30ha; Mô Rai 10ha; Rờ Kơi 74 ha; Sa Sơn 87 ha; Hơ Moong 55 ha và Ya Tăng 18,9 ha.


� Trong đó: đàn trâu: 486 con, đạt 98,2% kế hoạch; đàn bò: 9.391 con đạt, 64,77% kế hoạch, đàn dê: 1.995 con, đạt 103,64 % kế hoạch và đàn lợn: 6.781 con, đạt 52,16% kế hoạch.


� Đã chuyển đổi 179,21 ha đất trồng lúa sang trồng cây hàng năm (Sắn 155,3 ha, ngô 2 ha, rau đậu các loại 6,5 ha, trồng cỏ nuôi bò 10,9 ha, trồng cây lâu năm 5 ha).


� UBND huyện tiếp tục duy trì hoạt động 02 Chốt liên ngành cấp huyện và thành lập 02 Đoàn liên ngành để tuần tra, truy quét tại các địa bàn trọng điểm. Các các đơn vị chủ rừng, UBND các xã, thị trấn và các lực lượng chức năng thường xuyên tổ chức tuần tra, truy quét trên địa bàn, lâm phần được giao quản lý; duy trì đảm bảo lực lượng trực 24/24 giờ tại 23 trạm, chốt liên ngành.


� Khởi tố vụ án hình sự về tội “hủy hoại rừng” diện tích 0,668 ha, xảy ra tại Lô 2, khoảnh 1, tiểu khu 676 xã Mô Rai.


� Thị trấn 18 ha/08 hộ, Sa Bình 98 ha/101 hộ, Ya Tăng 100 ha/58 hộ, Ya Xiêr 57 ha/53 hộ, Mô Rai 113,4 ha/52 hộ, Hơ Moong 223 ha/157 hộ và Sa Nghĩa 8,5 ha/06 hộ.


�Trong quý, đã thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu và mùa Lễ hội xuân năm 2021; Ban Chỉ đạo 389 huyện đã xây dựng kế hoạch kiểm tra, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng trước, trong và sau tết.


� Nguồn vốn ngân sách tỉnh quản lý: 95.257 triệu đồng; Nguồn vốn ngân sách huyện quản lý: 62.932 triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 410.977 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 27.000 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 35.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 39.405 triệu đồng.


� Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 95.659 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 30.683 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 15.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 14.973 triệu đồng.


�Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 783.068 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 345.700 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 146.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 80.603 triệu đồng.


� HTX Đoàn Kết, HTX Hoa Pơ Lang thị trấn Sa Thầy, HTX nông nghiệp và dịch vụ thương mại Thuận Thiên, HTX nông nghiệp và dịch vụ thương mại Đắk Wớk Yốp, HTX  nông - công nghiệp xanh Sa Thầy, HTX Thái Thanh, HTX nông nghiệp công nghệ cao Nghĩa Tân, HTX Nông nghiệp và dịch vụ Đăk Tân, HTX Nông nghiệp và dịch vụ thương mại Ya Ly, HTX Hương Sơn


� HTX Dịch vụ tổng hợp xã Sa Nghĩa, HTX Nông lâm nghiệp Sa Thầy


� Gồm: THT Nuôi dê thương phẩm, THT điều tiết nước Nhơn An, THT điều tiết nước Nhơn Bình và THT Thuận Lợi.


� Tính đến ngày 28/02/2021


� 02 trường MN tư thục và 37 trường công lập gồm: 14 trường mầm non, 08 trường tiểu học độc lập, 05 trường THCS độc lập; 10 trường có hai cấp học TH-THCS.


� So với đầu năm học toàn huyện có 14 học sinh bỏ học, trong đó: 07 em chuyển ra khỏi địa bàn và đi theo bố mẹ làm ăn xa; Học sinh khuyết tật THCS lớn tuổi 01 em; Học sinh lớn tuổi, học yếu, lười học, không muốn đi học 03 em; Học sinh bị bệnh nặng 02 em và học sinh hạnh kiểm kém 01 em.


� Cấp Tiểu học: Học sinh dân tộc thiểu số 4.084 em. Số học sinh được đánh giá: 4039 em. Môn Tiếng Việt: Hoàn thành tốt 466 em, đạt 12,2%; Hoàn thành: 2947em, đạt 73%; Chưa hoàn thành 646 em, chiếm tỉ lệ 16%. Môn Toán: Hoàn thành tốt 509 em, đạt 12,6%; Hoàn thành: 2898 học sinh, đạt 71,8 %; Chưa hoàn thành: 632 em, chiếm tỉ lệ 15,6 %. 


Cấp Trung học cơ sở: Học sinh dân tộc thiểu số được đánh giá là 2275 em. Xếp loại hạnh kiểm: Tốt là 1377 em, chiếm tỉ lệ 60,5%; Khá là 663 em, chiếm 29,1%; Trung bình là 232 em, chiếm 10,2%; Yếu là 03 em, chiếm 0,1%. Xếp loại học lực: Giỏi 29 em, chiếm tỉ lệ 1,3%; Khá 468 em, chiếm 20,6%; Trung bình 1610 em, chiếm 70,8%; Yếu 168 em, chiếm 7,4%.


�Phổ cập giáo dục tiểu học: có 09 đơn vị đạt chuẩn PCGDTH mức độ 2 và 02 đơn vị đạt chuẩn PCGDTH mức độ 3. Phổ cập THCS: có 08 đơn vị đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở mức độ 2 và 03 đơn vị đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở mức độ 3.


�Chương trình phòng chống bệnh truyền nhiễm: Trong quý, một số bệnh truyền nhiễm nguy hiểm giảm so với cùng kỳ năm 2020. Chương trình phòng chống sốt rét: Không có ca bệnh. Chương trình KHHGĐ: Phụ nữ đẻ được cán bộ y tế đỡ đạt 92,78 %; phụ nữ đẻ được quản lý thai nghén đạt 97,04%; trẻ sơ sinh < 2500g: 0,73%; tỷ suất tử vong mẹ: Không; Triển khai tốt các biện pháp tránh thai hiện đại, tổ chức truyền thông đến người dân thông qua hình thức trực tiếp, gián tiếp. Chăm sóc, bảo vệ bà mẹ trẻ em: Số trẻ < 05 tuổi trong diện bảo vệ phòng chống tiêu chảy cấp là 100%; trẻ từ 06-60 tháng được uống Vitamin A đạt 98,4%;  trẻ < 05 tuổi suy dinh dưỡng (cân nặng/ tuổi): 15,6%; trẻ < 05 tuổi suy dinh dưỡng (chiều cao/ tuổi): 22,5%. Chương trình tiêm chủng mở rộng: Thực hiện đạt kế hoạch giao và tăng hơn so với cùng kỳ năm 2020, đảm bảo an toàn trong tiêm chủng. Chương trình phòng chống lao: Trong quý I, có 02 bệnh nhân được quản lý và điều trị, phát hiện 01 bệnh nhân mới. Chương trình phòng chống phong: Trong quý I, có 14 bệnh nhân được giám sát, quản lý, không phát hiện bệnh nhân mới. Chương trình sức khỏe tâm thần cộng đồng: Trong quý I, có 100 bệnh nhân tâm thần được quản lý điều trị đạt 100% KHN. Chương trình sức khỏe, nước sạch và vệ sinh môi trường: Đã triển khai hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Ngày thế giới rửa tay bằng xà phòng...


� Đã tiến hành kiểm tra: 170 cơ sở, trong đó, số cơ sở đạt các điều kiện về bảo đảm ATTP: 135, cơ sở vi phạm: 35, xử phạt vi phạm hành chính 05 cơ sở với tổng số tiền 2.350.000 đồng; buộc tiêu hủy 64,3kg thực phẩm rắn và 185,2 lít thực phẩm lỏng/33 cơ sở/ 25 loại; nhắc nhở 30 cơ sở. 


� Đề nghị hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 82 HS; Đề nghị thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 46 HS; Đề nghị hỗ trợ kinh phí MTP: 14 HS; Đề nghị điều chỉnh hưởng trợ cấp xã hội 11 HS; đề nghị điều chỉnh và thôi hưởng trợ cấp xã hội: 01HS.


� Đề nghị giải quyết chế độ mai táng phí cho đối tượng Người có công cách mạng từ trần: 03 HS; Đề nghị giải quyết chế độ mai táng phí cho đối tượng theo Nghị định số 150/2016/NĐ-CP: 03 HS; Đề nghị giải quyết chế độ mai táng phí cho đối tượng nhiễm chất độc hóa học: 01 HS; Đề nghị giải quyết chế độ mai táng phí cho đối tượng là bệnh binh: 01 HS; Đề nghị giải quyết chế độ mai táng phí cho đối tượng theo Quyết định số 49/2015/NĐ-CP: 01 HS; Đề nghị giải quyết chế độ mai táng phí cho đối tượng theo quyết định 62/QĐ-TTg: 01 HS; Đề nghị giải quyết chế độ mai táng phí cho đối tượng là thương binh từ trần: 01 HS.


�Hội BVQTE&BTNKT tỉnh phối hợp với tạp chí "Đồng hành Việt" tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021: 40 suất/500.000 đồng/suất, số tiền là 20 triệu đồng; Hội BVQTE&BTNKT tỉnh phối hợp với Công ty CPTM Tổng hợp Kon Tum tặng: 50 suất/500.000 đồng/suất, số tiền là 25 triệu đồng (Trong đó: Tiền mặt: 300.000 đồng, quà trị giá 200.000 đồng); Quỹ bảo trợ trẻ em huyện tặng: 60 suất/200.000 đồng/suất, số tiền là 12 triệu đồng.


� Qua rà soát, có 09/11 xã với 187 hộ/ 452 khẩu thiếu đói dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 (Các xã: Mô Rai, Sa Nhơn, Sa Sơn, Sa Nghĩa, thị trấn Sa Thầy, Ya Xiêr, Ya Tăng, Ya Ly, Hơ Moong); có 02 địa phương Nhân dân không thiếu lương thực (xã Sa Bình, Rờ Kơi). Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đã chủ động cân đối từ nguồn ngân sách và nguồn xã hội hóa đảm bảo việc hỗ trợ gạo cho Nhân dân thiếu lương thực dịp Tết Nguyên đán năm 2021. 


Về tình hình cứu rét: Qua rà soát trên địa bàn huyện không xảy ra các đợt rét đậm, rét hại gây ảnh hưởng tới đời sống của Nhân dân. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đã vận động các tổ chức, cá nhân ủng hộ quần áo ấm cho Nhân dân trên địa bàn để phòng, chống các đợt rét trước, trong và sau Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021.


� Nguyên nhân phát sinh do Gia đình có người mắc bệnh hiểm nghèo.


� Trong đó: Hộ nghèo theo tiêu chí thu nhập 1.832 hộ, số tiền: 302,28 triệu đồng. Hộ chính sách xã hội không thuộc diện hộ nghèo có lượng điện sử dụng cho mục đích sinh hoạt hàng tháng không quá 50 KWh là 181 hộ, số tiền 27,005 triệu đồng, mức hỗ trợ: 55.000 đồng/hộ/tháng.


�Đã ban hành Kế hoạch số 03/KH-UBND, ngày 07/01/2021 về triển khai nhiệm vụ Công tác Gia đình năm 2021; Kế hoạch số 20/KH-UBND, ngày 29/01/2021 về Kế hoạch triển khai thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn huyện năm 2021; Kế hoạch số 28/KH-BCĐ, ngày 09/02/2021 về Triển khai phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện Sa Thầy năm 2021. 


�Đến nay, toàn huyện có 01 trung tâm văn hoá, thể thao khang trang; 01 sân vận động, 01 nhà thi đấu đa năng; 01sân tennis; 01 bể bơi. Ở cấp xã có 07 nhà văn hoá, 11 sân thể thao; 02 bể bơi; 01 sân tennis; 33 nhà văn hoá thôn, hội trường thôn và 38 nhà rông; 62 khu thể thao thôn; 70 sân cầu lông, bóng chuyền, bi-a…. đang từng bước đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.  Đầu tháng 3/2021 công trình bể bơi của huyện đã hoàn thành và đưa vào sử dụng; khuyến khích người dân đến tập luyện, nâng cao thể lực và phòng, chống đuối nước.


� Huyện đã tham mưu dự thảo Đề án của Huyện ủy về “Tiếp tục đẩy mạnh công tác bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện gắn với phát triển du lịch, giai đoạn 2021-2025”; Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các phòng chức năng của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các đơn vị liên quan tổ chức thành công lễ hội Kăm Bul (Cầu an) tại làng Bar Gốc, xã Sa Sơn; khảo sát, điều chỉnh khoanh vùng bảo vệ các di tích lịch sử, văn hóa đã được xếp hạng trên địa bàn huyện.


� Trong quý, đã in hơn 600 m2 pano, băng rôn pano, băng rôn bạt tuyên truyền/năm phục vụ các sự kiện chính trị, ngày lễ, tết; sản xuất 42 chương trình phát thanh địa phương với tổng số tin: 190 tin, 41 bài, 24 chuyên mục và 12 chương trình tiếng Giarai...


� Kế hoạch số 175/KH-UBND, ngày 23/12/2020


� Đăng ký khai sinh: 313 trường hợp (trong đó: Nam 163 trường hợp, Nữ 150 trường hợp; Đúng hạn 192 trường hợp; Quá hạn 121 trường hợp); Đăng ký lại 12 trường hợp; Con trong giá thú 244 trường hợp; Con ngoài giá thú 69 trường hợp. Đăng ký kết hôn: 85 cặp. Đăng ký khai tử: 57 trường hợp (Trong đó Nam 40 trường hợp; Nữ 17 trường hợp). Xác nhận tình trạng hôn nhân: 90 trường hợp (Trong đó Nam 35 trường hợp; Nữ 55 trường hợp). Nhận cha, mẹ, con: 01 trường hợp.


� Ủy ban nhân dân huyện 03 trường hợp; Ủy ban nhân dân cấp xã 18 trường hợp.


� Phòng Tư pháp đã chứng thực 19 lượt người với 88 bản, tổng lệ phí thu được 211.000 đồng. Tại UBND các xã, thị trấn đã chứng thực được 2.693 bản, với tổng lệ phí thu được 30,191 triệu đồng.


� Quyết định số 29/QĐ-UBND, ngày 11/01/2021 của Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy về việc thành lập Đoàn thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại Ủy ban nhân dân xã Ya Ly, huyện Sa Thầy; Quyết định số 347/QĐ-UBND, ngày 25/02/2021 của Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy về việc thành lập Đoàn thanh tra công tác quản lý thu, chi ngân sách, quản lý và sử dụng các nguồn vốn khác tại UBND xã Sa Nhơn, huyện Sa Thầy.


�Kết luận số 01/KL-UBND, ngày 01/02/2021 về việc thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại Ủy ban nhân dân xã Ya Ly, huyện Sa Thầy


� Công dân Chu Thị Hương - thôn 2, thị trấn Sa Thầy; công dân Đỗ Thị Xuyến - thôn 1, thị trấn Sa Thầy; công dân Đặng Thanh Thủy - thôn Nhơn Khánh, xã Sa Nhơn.
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