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NGHỊ QUYẾT

Về kết quả giám sát chuyên đề: Việc thực hiện Kế hoạch trồng rừng
trên đất trống, đồi núi trọc, gắn với phát triển kinh tế, nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2021



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHOÁ XI, KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chứcchính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015; 

Căn cứ Nghị quyết số 66/NQ-HĐND ngày 13 tháng 8 năm 2021 của Hội đồng nhân dân huyện về Chương trình giám sát năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026; Nghị quyết số 112/NQ-HĐND ngày 18 tháng 12 năm 2021 về việc thực hiện Kế hoạch trồng rừng trên đất trống, đồi núi trọc, gắn với phát triển kinh tế, nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2021;
Xét Báo cáo số 73/BC-ĐGS ngày 18 tháng 7 năm 2022 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện về kết quả giám sát việc thực hiện Kế hoạch trồng rừng trên đất trống, đồi núi trọc, gắn với phát triển kinh tế, nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2021; ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành với kết quả giám sát việc thực hiện Kế hoạch trồng rừng trên đất trống, đồi núi trọc, gắn với phát triển kinh tế, nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện Sa Thầy năm 2021 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện với những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và những kiến nghị, đề xuất nhằm hoàn thành chỉ tiêu trồng rừng, góp phần phủ xanh đất trống, đồi núi trọc, phát triển kinh tế và nâng cao đời sống Nhân dân trên địa bàn huyện.
Công tác trồng rừng năm 2021 đã được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của cấp ủy, chính quyền các cấp; sự phối hợp chặt chẽ giữa cơ quan chuyên môn của huyện với chính quyền các xã. Công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân được thực hiện thường xuyên, hình thức đa dạng đã góp phần nâng cao nhận thức của Nhân dân về chủ trương trồng rừng phủ xanh đất đồi núi trọc, từ đó tích cực đăng ký tham gia trồng rừng. Ngoài dự án trồng rừng do Nhà nước hỗ trợ, các hộ dân đã tự trồng rừng trên diện tích đất trống, đồi núi trọc với tổng diện tích 120,08 ha. Cùng với dự án khuyến lâm của huyện và diện tích người dân tự trồng, tổng diện tích trồng rừng của huyện năm 2021 là 479,8 ha, vượt chỉ tiêu tỉnh đề ra, góp phần tăng tỷ lệ che phủ rừng trên địa bàn huyện.

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác trồng rừng năm 2021 còn có những hạn chế, khó khăn như: Công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân đăng ký tham gia trồng rừng còn nhiều khó khăn. Công tác phối hợp giữa Ủy ban nhân các xã, thị trấn trong việc xử lý tình trạng xâm canh, vận động các hộ dân xâm canh tham gia trồng rừng còn hạn chế. Công tác phối hợp giữa một số cơ quan chuyên môn với cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc đo đạc, kiểm tra, thẩm định diện tích trồng rừng chưa thường xuyên, chặt chẽ. Thủ tục triển khai dự án trồng rừng năm 2021 chậm dẫn đến việc cấp phát giống, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật muộn. Tiến độ đo đạc, kiểm tra diện tích đủ điều kiện trồng rừng còn chậm. Các hộ dân xuống giống trồng mới và giống trồng dặm cùng một lúc nên đến lúc cây chết không có giống để trồng dặm. Việc trình cấp thẩm quyền điều chỉnh, xử lý kinh phí còn thừa thực hiện dự án trồng rừng năm 2021 sang thực hiện nhiệm vụ khác chưa kịp thời…
Điều 2. Nhằm tiếp tục triển khai thực hiện tốt kế hoạch trồng rừng trong thời gian tới, Hội đồng nhân dân huyện đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo thực hiện các nội dung sau:
1. Tiếp tục kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các Sở, ngành xử lý đối với diện tích trước đây theo kết quả kiểm kê rừng năm 2014 là đất có rừng nhưng hiện nay là đất trống không có rừng để hỗ trợ Nhân dân trồng rừng trên diện tích này; đồng thời cho chủ trương trồng rừng trên diện tích đất nông nghiệp đã bạc màu, trên đồi cao, sản xuất không hiệu quả.    

2. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn làm tốt công tác phối hợp trong việc đo đạc, kiểm tra, thẩm định nhằm sớm hoàn tất hồ sơ, thủ tục trồng rừng để triển khai trồng rừng kịp thời vụ. Trường hợp kinh phí được giao trồng rừng nhưng không sử dụng hết, phải có phương án xử lý kịp thời để tránh làm mất nguồn vốn. 

3. Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tăng cường công tác phối hợp trong việc xử lý tình trạng xâm canh; vận động các hộ xâm canh đăng ký tham gia trồng rừng.

4. Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Yêu cầu nhà thầu đẩy nhanh tiến độ khảo sát, đo đạc để đảm bảo triển khai xuống giống kịp thời vụ.

- Triển khai cấp phát giống trồng mới, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật cùng một lúc; thường xuyên theo dõi, hướng dẫn Nhân dân xuống giống trồng dặm đúng quy định.

- Thường xuyên phối hợp với Ủy ban nhân dân cấp xã kiểm tra, hướng dẫn Nhân dân chăm sóc cây trồng, đặc biệt là phòng, chống sâu bệnh, diệt mối…

5. Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân đăng ký tham gia trồng rừng.

- Phối hợp với cơ quan chuyên môn của huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội cấp xã, Thôn trưởng và các hộ dân kiểm tra chất lượng giống, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật và giám sát chặt chẽ quá trình cấp phát.

- Chỉ đạo thành viên Ban Chỉ đạo/Tổ công tác thường xuyên theo dõi, đôn đốc các hộ dân chăm sóc, bảo vệ cây trồng.

- Vận động Nhân dân mua giống để trồng dặm đối với diện tích cây bị chết.
Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao:

- Ủy ban nhân dân huyện; các cơ quan, đơn vị trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình tổ chức thực hiện Nghị quyết này.
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết.
- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên vận động quần chúng, đoàn viên, hội viên trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình tích cực thực thực hiện và giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khoá XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày …. tháng …. năm 2022./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;



- Thường trực Huyện ủy;

- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;

- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT, HTTD.
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