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NGHỊ QUYẾT
	Về chủ trương đầu tư dự án Tuyến đường tránh phía tây thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA XI, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 
Căn cứ Quyết định số 891/QĐ-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Sa Thầy đến năm 2020 định hướng đến năm 2025;
Căn cứ Quyết định số 36/2021/QĐ-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc ban hành Quy định một số nội dung về quản lý dự án đầu tư sử dụng vốn nhà nước của tỉnh Kon Tum;
Xét Tờ trình số 114 /TTr-UBND ngày 05 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện về dự thảo Nghị quyết chủ trương đầu tư dự án Tuyến đường tránh phía tây thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến tham gia của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Tuyến đường tránh phía tây thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy do Ban quản lý Dự án đầu tư xây dựng huyện quản lý dự án.
1. Mục tiêu đầu tư: Nhằm phân luồng, giảm áp lực giao thông cho tuyến trục chính Tỉnh lộ 675 đoạn qua thị trấn Sa Thầy, đồng thời mở rộng không gian đô thị, mở rộng các khu dân cư, khai thác quỹ đất tạo nguồn lực chỉnh trang đô thị, hoàn thành mục tiêu xây dựng thị trấn Sa Thầy đạt đô thị loại IV vào năm 2025.
2. Quy mô đầu tư: 
- Dự án có chiều dài khoảng 04 km, quy mô đường khu vực cấp III, Bề rộng nền đường Bn=32m, trong đó bề rộng mặt đường Bm=(9x2)=18m, bề rộng dải phân cách Bpc=2m; vỉa hè Bvh=2x6=12m. Kết cấu mặt đường bê tông nhựa trên lớp cấp phối đá dăm.
- Bó vỉa, vỉa hè hoàn chỉnh.
- Công trình thoát nước: Hệ thống thoát nước ngang; thoát nước dọc kết cấu bằng bê tông và bê tông cốt thép.
- Gia cố ốp mái đoạn đào sâu, đắp cao kết cấu bằng bê tông xi măng.
- Hệ thống điện, cấp nước hoàn chỉnh.
3. Nhóm dự án: Nhóm B.
4. Tổng mức đầu tư dự án: 249.000.000.000 đồng.
5. Nguồn vốn đầu tư: Nguồn ngân sách tỉnh, ngân sách huyện và các nguồn vốn hợp pháp khác.
6. Địa điểm xây dựng: Thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy.
7. Thời gian thực hiện dự án: 04 năm.
8. Tiến độ thực hiện dự án: Năm 2022 - 2025.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khoá XI, kỳ họp thứ chuyên đề thông qua ngày         tháng         năm 2022./.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Sở Tư pháp;     
- Thường trực Huyện ủy; 
- Ủy ban nhân dân huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQ VN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa XI;	
- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
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