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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


DỰ KIẾN CHƯƠNG TRÌNH LÀM VIỆC

Kỳ họp chuyên đề HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2021 - 2026
(Ngày 09 tháng 3 năm 2023)


I. Từ 14h00’ - 14h15’: Văn phòng HĐND - UBND
1. Chào cờ (Quốc ca);





  

2. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và Chủ tọa kỳ họp.

II. Từ 14h15’ - 17h00’: Chủ tọa điều hành kỳ họp

1. Thông qua chương trình làm việc của kỳ họp (Đ/c Nguyễn Đăng Khoa - Phó Chủ tịch HĐND huyện)
2. Phát biểu khai mạc kỳ họp (Đ/c Y Sâm - Chủ tịch HĐND huyện). 
3. Phát biểu chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy.
4. Đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện thông qua các Tờ trình trình kỳ họp:

- Tờ trình về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Sa Nhơn, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
- Tờ trình về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Ya Ly, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
- Tờ trình về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Sa Sơn, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
- Tờ trình về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Sa Nghĩa, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
- Tờ trình về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Đường giao thông lên di tích lịch sử Điểm cao 1049 xã Hơ Moong, huyện Sa Thầy.
5. Thông qua báo cáo thẩm tra các nội dung trình kỳ họp (lãnh đạo Ban Kinh tế - Xã hội).
6. Thảo luận.

7. Chất vấn và trả lời chất vấn.

8. Miễn nhiệm Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026 

- Thông qua Tờ trình về việc miễn nhiệm Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026 đối với ông Phan Chí Thiện (Đ/c Nguyễn Kim Thái - Chủ tịch UBND huyện).
​​- Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thảo luận và biểu quyết (bằng hình thức giơ tay).

- Thông qua Nghị quyết về việc miễn nhiệm Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026 (Thư ký kỳ họp).

9. Bầu Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026 

- Thông qua Tờ trình về việc bầu Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026 (Đ/c Nguyễn Kim Thái - Chủ tịch UBND huyện).
- Đại biểu thảo luận.
- Bầu Ban kiểm phiếu (gồm đại biểu Phan Thị Hà Tiên - Trưởng ban, đại biểu Hồ Hữu Ngạn - Ủy viên, đại biểu Nguyễn Trọng Nghĩa - Thư ký).
- Ban Kiểm phiếu phổ biến nguyên tắc, thể lệ bầu cử; phát phiếu bầu.

- Đại biểu tiến hành bỏ phiếu.

- Thông qua biên bản kiểm phiếu (Trưởng ban kiểm phiếu).

- Thông qua Nghị quyết bầu Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026 (Thư ký kỳ họp).

10. Thông qua Nghị quyết
(1). Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Sa Nhơn, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
(2). Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Ya Ly, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
(3). Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Sa Sơn, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
(4). Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Mở rộng Trụ sở HĐND-UBND xã Sa Nghĩa, hạng mục: Phòng làm việc Ban Chỉ huy Quân sự xã;
(5). Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư và cho ý kiến về việc bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy của dự án: Đường giao thông lên di tích lịch sử Điểm cao 1049 xã Hơ Moong, huyện Sa Thầy.
11. Phát biểu bế mạc kỳ họp (Đ/c Y Sâm - Chủ tịch HĐND huyện).
12. Bế mạc (Chào cờ, Quốc ca).

