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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN SA THẦY
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /NQ-HĐND
	Sa Thầy, ngày       tháng      năm 2023



NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội,

quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2023

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY
KHÓA XI, KỲ HỌP THỨ 6
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Nghị quyết số 10-NQ/HU ngày 20 tháng 12 năm 2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVII lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2023; 

Căn cứ Nghị quyết số 52/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2022 về phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023;

Xét Báo cáo số 471/BC-UBND ngày 04 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023; Tờ trình số 218/TTr-UBND ngày 11 tháng7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về dự thảo Nghị quyết nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2023; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện; Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân, ý kiến thảo luận Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành với đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện. 
Trong 6 tháng đầu năm 2023, cùng với sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sát sao, kịp thời của Huyện ủy, giám sát của Hội đồng nhân dân huyện, chỉ đạo, điều hành linh hoạt của Ủy ban nhân dân huyện, sự nỗ lực của các cấp, các ngành và toàn thể Nhân dân trên địa bàn, tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm trên địa bàn huyện cơ bản ổn định và phát triển. Các chỉ tiêu về phát triển kinh tế - xã hội cơ bản đảm bảo theo tiến độ kế hoạch đề ra. Dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi được kiểm soát; quản lý nhà nước trên các lĩnh vực lâm nghiệp, trật tự xây dựng, quy hoạch đô thị được tăng cường, không để xảy ra vi phạm. Các chính sách an sinh xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời và đúng đối tượng quy định. Cải cách hành chính tiếp tục được chú trọng; kỷ luật, kỷ cương hành chính được tăng cường. Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được duy trì nghiêm túc, giải quyết kịp thời. Quốc phòng, an ninh được giữ vững; trận tự an toàn xã hội được đảm bảo, không xảy ra các vụ việc phức tạp, ảnh hưởng đến an ninh chính trị của địa phương.
Tuy nhiên, vẫn còn một số hạn chế, khó khăn như: Sản lượng các sản phẩm công nghiệp giảm đáng kể so với cùng kỳ năm 2022; tình hình thu ngân sách nhà nước còn đạt thấp, nhất là nguồn thu từ tiền sử dụng đất; tình trạng khai thác khoáng sản trái phép (đào, san ủi đất) có lúc, có nơi vẫn còn xảy ra; công tác triển khai hỗ trợ Nhân dân trồng rừng còn chậm; một số dự án, tiểu dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi còn khó khăn, đến nay chưa triển khai được; các lớp đào tạo nghề cho lao động chưa được triển khai theo kế hoạch.

Điều 2. Về mục tiêu, chỉ tiêu chủ yếu 6 tháng cuối năm 2023.
1. Mục tiêu
Khai thác và sử dụng hiệu quả các nguồn lực; phấn đấu tăng trưởng kinh tế với cơ cấu hợp lý và đúng định hướng. Đẩy mạnh phát triển các lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể thao và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Cải thiện đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân, giải quyết việc làm và đảm bảo an sinh, phúc lợi xã hội. Thực hiện giảm nghèo nhanh và bền vững. Tăng cường bảo vệ tài nguyên môi trường và chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu. Giữ vững quốc phòng, an ninh; ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội.
2. Chỉ tiêu chủ yếu 6 tháng cuối năm 2023
a) Về kinh tế
Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất (giá so sánh năm 2010) đến cuối năm 2023 khoảng 14%. Thu nhập bình quân đầu người khoảng 51,83 triệu đồng. Cơ cấu kinh tế: Nông, Lâm và Thủy sản 26 - 27%; Công nghiệp - Xây dựng: 48 - 49%; Thương mại - Dịch vụ: 24 - 25%. Phấn đấu đến cuối năm: Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tăng thêm 179.400 triệu đồng (kế hoạch giao 223.130 triệu đồng); xuống giống thêm 756 ha Lúa nước (kế hoạch giao 1.895 ha); Cây ăn quả trồng mới thêm 110,27 ha (kế hoạch giao 300 ha); cây Mắc ca trồng mới thêm 84,82 ha (kế hoạch giao 122 ha); cây dược liệu trồng mới thêm 47,00 ha (kế hoạch giao 100 ha); cây Mía trồng mới thêm 148 ha (kế hoạch giao 300 ha). Đàn bò tăng thêm 739 con (kế hoạch giao 10.000 con); đàn lợn tăng thêm 4.092 con (kế hoạch giao 14.000 con); tổng sản lượng tủy sản tăng thêm 422 tấn (kế hoạch giao 775 tấn). Thành lập mới ít nhất 02 Hợp tác xã. Mỗi xã đạt ít nhất từ 02 - 03 tiêu chí Bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025; đến cuối năm 2023 xã Ya Ly đạt chuẩn xã nông thôn mới. Số tiêu chí nông thôn mới bình quân toàn huyện là 16,4 tiêu chí/xã.
b) Về Văn hóa - Xã hội

Dân số trung bình khoảng 55.400 người. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 1,22%. Tiếp tục cũng cố, giữ vững trường đạt chuẩn quốc gia hiện có đến cuối năm 2023; đồng thời, phấn đấu có thêm 04 trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia (Trong đó: Mầm non 02 trường, tiểu học 01 trường và Trung học cơ sở 01 trường). Tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giảm ít nhất 6,12%. Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế tăng thêm 1,63% (kế hoạch giao 99,65%). Tỷ lệ thôn, làng, tổ dân phố đạt danh hiệu văn hóa tăng đến cuối năm đạt 84,37%. Số người được giải quyết việc làm tăng thêm 226 người (kế hoạch giao 750 người). Tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề tăng thêm 2% (kế hoạch giao 54%). Tỷ lệ hộ dân tộc thiểu số có đất ở tăng thêm 0,01% (kế hoạch giao 98,94%).
c) Về môi trường: Trồng mới 663 ha rừng; trong đó hỗ trợ Nhân dân trồng rừng và các doanh nghiệp, cá nhân tham gia trồng rừng 563 ha, Vườn quốc gia Chưmomray trồng 100 ha.
d) Các chỉ tiêu khác tại Phụ lục chi tiết kèm theo, phấn đấu hoàn thành ở mức cao nhất.

Điều 2. Một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu
Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2023, trong 6 tháng cuối năm 2023 tiếp tục đẩy mạnh thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp đã được xác định tại Nghị quyết số 52/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện về phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023 và các nhiệm vụ, giải pháp tại Báo cáo số …/BC-UBND ngày … tháng … năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện; trong đó, nhấn mạnh những nhiệm vụ trọng tâm sau:
a. Về kinh tế

- Theo dõi, chỉ đạo và hướng dẫn Nhân dân sản xuất vụ Mùa; hỗ trợ trồng rừng năm 2023 đảm bảo lịch thời vụ; tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chương trình mỗi xã một sản phẩm; tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. 

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới, phấn đấu hoàn thành mục tiêu về xây dựng xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu và thôn, làng nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2023.

- Tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống, ứng phó kịp thời, hiệu quả, hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra.

- Tăng cường quản lý, bảo vệ rừng, quản lý tài nguyên khoáng sản; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm.

- Tăng cường quản lý ngân sách Nhà nước, tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác thu ngân sách, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; thực hiện tiết kiệm chi, nâng cao hiệu quả đầu tư công, gắn với thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí và đảm bảo chất lượng công trình. 

- Đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn đầu tư công, nhất là nguồn vốn các chương trình mục tiêu quốc gia.

- Đẩy nhanh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng để thực hiện các công trình và thực hiện đấu giá các dự án khai thác quỹ đất trên địa bàn, tạo nguồn thu đầu tư cơ sở hạ tầng, phát triển kinh tế - xã hội; cải thiện môi trường đầu tư, thu hút các doanh nghiệp đến đầu tư, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
b. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội

- Chuẩn bị các điều kiện khai giảng năm học mới 2023 - 2024; thực hiện các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục theo Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ huyện. Tập trung thực hiện có hiệu quả các nội dung về xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia giai đoạn 2021 - 2025.
- Tiếp tục triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên người, nhất là sốt xuất huyết Dengue và các dịch bệnh truyền nhiễm nguy hiểm khác trên người. Thực hiện hiệu quả công tác y tế - dân số, hạn chế tình trạng sinh con thứ 3 tại vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tăng cường kiểm tra bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ sức khỏe cho người tiêu dùng.

- Giải quyết đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội nhất là các chính sách ưu đãi người có công, người nghèo, người đồng bào dân tộc thiểu số. Tổ chức thực hiện tốt, đạt chỉ tiêu công tác giảm nghèo năm 2023. Triển khai thực hiện hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi.
- Triển khai công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2023 theo chỉ tiêu được giao, gắn với giải quyết việc làm cho người lao động; đẩy mạnh công tác tư vấn, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác phổ biến, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, Chính sách pháp luật của nhà nước trên hệ thống loa truyền thanh cơ sở; tăng cường kiểm tra hoạt động của các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hoá trên địa bàn.

- Chú trọng khôi phục, bảo tồn, phát huy giá trị bản sắc văn hóa, truyền thống của các dân tộc thiểu số, các di tích lịch sử cách mạng gắn với phát triển du lịch; đẩy mạnh thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; duy trì và phát huy hiệu quả hoạt động của hệ thống các thiết chế văn hóa, thể thao toàn huyện; tăng cường công tác quản lý các hoạt động thông tin, báo chí, xuất bản; thực hiện có hiệu quả Chương trình chuyển đổi số.

c. Về nội chính; quốc phòng, an ninh và đối ngoại
- Thực hiện tốt trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không nhân dân; Tăng cường lực lượng bám nắm địa bàn, nhất là địa bàn biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. 

- Tăng cường triển khai các biện pháp trấn áp các loại tội phạm, nhất là tội phạm ma túy, trộm cắp, phá rừng...; tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Luật Giao thông đường bộ. 

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch; tăng cường kiểm tra phòng chống tham nhũng, lãng phí tại các cơ quan đơn vị, địa phương.

- Tiếp tục duy trì chế độ trực tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân các cấp. Tiếp nhận, xử lý đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đúng thẩm quyền và theo quy định của phát luật.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật 6 tháng cuối năm 2023; tăng cường quản lý nhà nước về tôn giáo. 

- Duy trì, củng cố và tăng cường mở rộng quan hệ đối ngoại với các huyện bạn trong và ngoài tỉnh; với huyện Tà Veng, tỉnh Ratanakiri - Vương quốc Campuchia.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các đoàn thể, vận động quần chúng, đoàn viên, hội viên và Nhân dân tích cực thực hiện; đồng thời, giám sát việc thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Sa Thầy Khoá XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày….tháng....năm 2023./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh; 
- Thường trực Huyện ủy;
- UBND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Các ban, ngành, đoàn thể của huyện;
- HĐND-UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, HTTD
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