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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN SA THẦY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	KỲ HỌP THỨ 7
	Sa Thầy, ngày 14 tháng 12 năm 2023


GỢI Ý THẢO LUẬN TỔ
Trên cơ sở các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình tại Kỳ họp thứ 7, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện, Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân huyện. Đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân huyện nghiên cứu, thảo luận thêm nhằm làm rõ một số vấn đề cần quan tâm, như: 

I. Đối với các vấn đề về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024.
- Trên cơ sở báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện, đại biểu có ý kiến như thế nào về các kết quả đạt được trong năm 2023; những hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân xác định đã đầy đủ, rõ nét chưa.
- Đại biểu có ý kiến gì về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội so với những chỉ tiêu chủ yếu đã được Hội đồng nhân dân huyện thông qua tại Nghị quyết số 52/NQ-HĐND ngày 20 tháng 12 năm 2022 về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2023? 

- Ngoài các chỉ tiêu, giải pháp được được nêu trong dự thảo Nghị quyết, đại biểu có bổ sung thêm nhiệm vụ, giải pháp gì trong năm 2024?

II. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực ngân sách(
) 
- Đại biểu nhận định như thế nào về tình hình thu, chi ngân sách nhà nước năm 2023; những khó khăn, vướng mắc trong việc thực hiện dự toán HĐND huyện giao. 

- Đại biểu có ý kiến gì về phương án phân bổ dự toán ngân sách huyện năm 2024.

- Trên cơ sở ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND huyện đại biểu có ý kiến nào khác không.
III. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực đầu tư công(
) 
- Qua nghiên cứu hồ sơ trình, đại biểu có ý kiến gì về kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện kế hoạch đầu tư công 2023 và phương án phân bổ kế hoạch đầu tư công 2024.
- Đối với việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2023 và đầu tư công trung hạn đại biểu có ý kiến gì về việc điều chỉnh này.
IV. Đối với nhóm vấn đề về Chương trình mục tiêu quốc gia(
)
- Trên cơ sở báo cáo của UBND huyện về tình hình thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia, đề nghị đại biểu thảo luận thêm về kết quả thực hiện các Chương trình, những tồn tại, khó khăn, vướng mắc các ngành, địa phương đang gặp phải. Đề xuất kiến nghị các vấn đề liên quan, đặc biệt là việc quản lý, sử dụng nguồn vốn thuộc các Chương trình MTQG.
- Đại biểu có ý kiến như thế nào về kế hoạch phân bổ vốn đầu tư, vốn sự nghiệp thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trong năm 2024. Việc phân bổ vốn đã đảm bảo đúng theo nguyên tắc tiêu chí, định mức và hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh và phù hợp với tình hình thực tế hiện nay chưa, có phải điều chỉnh, bổ sung nội dung nào không?
V. Về Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Sa Thầy

- Các chỉ tiêu sử dụng đất năm 2024 đã phù hợp chưa.

- Nhiệm vụ, giải pháp đề ra đã phù hợp chưa; theo đại biểu cần đề xuất bổ sung, chỉnh sửa những giải pháp nào.
VI. Đối với Báo cáo kết quả giám sát và dự thảo Nghị quyết của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát tình hình thực hiện các quy định pháp luật về thu, chi ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện.

- Trên cơ sở Báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện về tình hình thực hiện các quy định pháp luật về thu, chi ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện, đề nghị các vị đại biểu tham gia góp ý về nội dung báo cáo đã đầy đủ, khách quan, toàn diện về kết quả đạt được, những hạn chế, bất cập và nguyên nhân của những hạn chế, bất cập trong công tác thu, chi ngân sách trong thời gian qua.

- Ngoài những kiến nghị, đề xuất giải pháp đã được nêu trong dự thảo Nghị quyết về kết quả giám sát, đại biểu có ý kiến, đề xuất thêm giải pháp để góp phần cùng nâng cao hiệu quả công tác thu, chi ngân sách thời gian tới.
* Ngoài các nội dung nêu trên, đề nghị đại biểu nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề đại biểu quan tâm./.

------------------
(�) Báo cáo thực hiện thu, chi ngân sách nhà nước năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc đề nghị phê chuẩn phương án phân bổ dự toán ngân sách năm 2024.


(�) Tờ trình về dự thảo Nghị quyết Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách Nhà nước năm 2024 huyện Sa Thầy; Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2023 huyện Sa Thầy (lần 5); Tờ trình dự thảo dự thảo Nghị quyết điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 nguồn ngân sách địa phương huyện Sa Thầy (lần 3).


(�) Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023; Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023; Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2023; Tờ trình dự thảo Nghị quyết phê duyệt danh mục dự án đầu tư thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn huyện Sa Thầy; Tờ trình dự thảo Nghị quyết giao mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ kế hoạch vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn huyện Sa Thầy.








