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	  ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN SA THẦY 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 246/BC-UBND
	Sa Thầy, ngày 15 tháng  6  năm 2018


BÁO  CÁO

Công tác của Ủy ban nhân dân huyện 6 tháng đầu năm;

phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 


Căn cứ Luật tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015 và Chương trình kỳ họp thứ 6 - Hội đồng nhân dân huyện khóa X; Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 như sau:

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC VÀ QUY CHẾ LÀM VIỆC CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
1. Thực hiện chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện và xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật
Ngay từ đầu năm 2018, căn cứ vào sự chỉ đạo của UBND tỉnh, Huyện ủy, Nghị quyết của HĐND huyện; UBND huyện đã cụ thể thành Chương trình công tác trọng tâm, kế hoạch tổ chức thực hiện với 176 đầu việc, phân công cụ thể: cơ quan chủ trì, cơ quan thực hiện, người chỉ đạo, thời gian hoàn thành. Đồng thời giao nhiệm vụ Văn phòng HĐND – UBND huyện kiểm tra, đôn đốc, phối hợp thực hiện và hàng tháng tổ chức đánh giá tại cuộc họp UBND huyện làm cơ sở nhận xét, đánh giá cán bộ hàng năm. Thông qua việc này, đã nâng cao được chất lượng, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, các xã, thị trấn trong thực thi nhiệm vụ được giao.

Về công tác tiếp nhận và xử lý văn bản, trong 6 tháng đầu năm UBND huyện đã tiếp nhận 4.056 văn bản đến, xử lý ban hành 3.188 (trong đó: có 01 văn bản quy phạm pháp luật; 1522 quyết định của UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện; 1665 văn hành chính thông thường). Việc tiếp nhận, xử lý văn bản đã kịp thời, đảm bảo chỉ đạo thông suốt trong hoạt động hành chính. Văn bản quy phạm pháp luật được xây dựng, ban hành đúng trình tự, đúng thẩm quyền và quy định của pháp luật. 

2. Về thực hiện Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện

Tập thể UBND huyện đã thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng và các quy định của pháp luật. Chủ tịch, thành viên UBND huyện chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện tuân thủ nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, trách nhiệm tập thể, trách nhiệm cá nhân rõ ràng; đảm bảo quy trình, quy định. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của cơ quan tham mưu, đảm bảo được sự phối hợp nhịp nhàng giữa các cơ quan chuyên môn của huyện và trách nhiệm của thành viên UBND huyện theo chức năng, lĩnh vực phân công.
Việc tổ chức các phiên họp thường kỳ của UBND đã thực hiện đảm bảo thời gian, thành phần, chất lượng; nội dung bám sát chỉ đạo của UBND tỉnh, Huyện ủy, Nghị quyết của HĐND huyện, chương trình trọng tâm, kế hoạch đề ra và tình hình thực tế của huyện. Kết luận sau khi họp được thông báo kịp thời và được kiểm tra, đôn đốc góp phần nâng cao công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện.
Chỉ đạo các đơn vị tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động của UBND huyện về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ nhằm cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn.

Các hoạt động của UBND huyện theo hướng công khai, minh bạch, tạo mọi điều kiện để cán bộ, nhân dân tham gia đánh giá. Đã đẩy mạnh các hoạt động trong việc chỉ đạo, điều hành trên các phương tiện thông tin, đại chúng; đặc biệt là trang thông tin điện tử của huyện. Xử lý kịp thời những vấn đề bức xúc mà dư luận, người dân quan tâm.
Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện đã tập trung xử lý, giải quyết các công việc đột xuất phát sinh. Chú trọng đổi mới, nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành để giải quyết các vấn đề quan trọng. Đẩy mạnh làm việc trực tiếp với cơ sở, chỉ đạo giải quyết theo thẩm quyền, kịp thời tháo gỡ những khó khăn cho các ngành, địa phương; tập trung xử lý các vấn đề: thiên tai, dịch bệnh, cứu đói....
Tuy nhiên, việc thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện của một số cơ quan, đơn vị còn có mặt hạn chế; công tác tham mưu các nội dung, nhiệm vụ được giao còn chậm, thiếu thông tin; chưa nêu cao vai trò, trách nhiệm trong công tác thực thi công vụ, sự phối hợp giữa các đơn vị chưa hiệu quả...
3. Mối quan hệ của UBND với Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị xã hội tại địa phương và cơ quan cấp 
Bảo đảm được sự chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ, thông qua các cuộc họp đột xuất, hội ý tuần của Thường trực Huyện ủy nhằm nắm bắt kịp thời ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ và Thường trực Huyện ủy đối với những công tác trọng tâm, đột xuất các nhiệm vụ quan trọng trên tất cả các lĩnh vực.
UBND huyện giữ được mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện, thống nhất các nội dung chuẩn bị cho các kỳ họp theo luật định. Thường trực HĐND huyện tham dự các cuộc họp định kỳ của UBND huyện để tham gia giám sát và góp ý xây dựng việc tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện. UBND huyện đã kịp thời báo cáo, xin ý kiến của Thường trực HĐND huyện về phân khai kinh phí, những nhiệm vụ phát sinh trong quá trình thực hiện.

UBND huyện đã chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND huyện và các ban ngành chức năng có liên quan chuẩn bị các nội dung phục vụ cho kỳ họp đạt kết quả theo Luật định. Ngoài ra, việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri yêu cầu của Thường trực HĐND huyện được bảo đảm.
Xây dựng quy chế phối hợp một cách chặt chẽ giữa UBND huyện với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội. Tạo điều kiện cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể của huyện tham gia đóng góp, giám sát các hoạt động của chính quyền thông qua các cuộc họp UBND huyện, các chương trình nội dung UBND huyện trình kỳ họp Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, HĐND huyện và tham gia giải quyết những kiến nghị cử tri, những vấn đề dư luận quan tâm về thực hiện các chính sách phát triển kinh tế - xã hội địa phương, chương trình, chính sách an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo.... 
Nhìn chung, mối quan hệ giữa UBND với Huyện ủy, Thường trực HĐND, các Đoàn thể chính trị - xã hội tại địa phương luôn giữ được mối liên hệ gắn bó, phối hợp một cách chặt chẽ, hiệu quả; tạo được sự đoàn kết, tạo được sự thống nhất trong hệ thống chính trị.

II. CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH CÁC CÔNG VIỆC TRỌNG TÂM VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI

Thực hiện chương trình công tác của UBND huyện và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2018 của huyện(
), Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện và các Thành viên Ủy ban nhân dân huyện đã tập trung chỉ đạo, điều hành quyết liệt, tháo gỡ kịp thời những khó khăn, vướng mắc nên đã đạt được những kết quả tích cực về kinh tế - xã hội, các chỉ tiêu đã đạt và vượt kế hoạch đề ra, tăng trưởng kinh tế cao, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng bền vững. Đời sống vật chất và tinh thần nhân dân được cải thiện, dân chủ cơ sở không ngừng được phát huy, hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền từ huyện đến xã, thị trấn ngày càng vững mạnh. Việc tiếp công dân và giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo, hòa giải ở cơ sở  thay đổi đáng kể, công tác cải cách hành chính có nhiều tiến bộ, cụ thể:
1. Chỉ đạo điều hành lĩnh vực kinh tế.

Trên cơ sở Quyết định giao chỉ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018 của UBND tỉnh và Nghị quyết kỳ họp lần thứ 5 HĐND huyện khóa X; UBND huyện đã kịp thời quyết định giao chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách cho các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn. Tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch và đề ra các nhiệm vụ, giải pháp, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu được giao.

Chỉ đạo các cấp, các ngành triển khai thực hiện chế độ, chính sách hỗ trợ ngành nông nghiệp; triển khai các mô hình, chương trình về phát triển chăn nuôi, trồng trọt, hỗ trợ sản xuất; tăng cường phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; phòng chống và khắc phục kịp thời hậu quả thiên tai.
Thực hiện các nhiệm vụ quản lý, bảo vệ và phát triển rừng theo Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 09/3/2018 của UBND tỉnh. Chỉ đạo triển khai quyết liệt các nội dung liên quan đến: Công tác quản lý, điều hành nhằm bình ổn thị trường, giá cả, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018; tăng cường công tác chống thất thu và đôn đốc thu hồi nợ đọng ngân sách nhà nước trên địa bàn; Công tác lập lại trật tự hành lang an toàn giao thông đường bộ....

Các công trình, dự án thuộc kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản đã được đẩy mạnh, đáp ứng yêu cầu phát triển của huyện. Hoàn thành dứt điểm nợ đọng xây dựng cơ bản. Kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án cấp nước sinh hoạt Thị trấn Sa Thầy và các dự án của huyện thực hiện. Công tác xây dựng nông thôn mới được chú trọng, các hoạt động làm đường giao thông nông thôn và phong trào bảo vệ môi trường nông thôn được triển khai đồng loạt, hoàn thành chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.
Với sự quyết tâm trên, trong 6 tháng đầu năm kinh tế huyện đạt được những kết quả tốt: Giá trị sản xuất trong các lĩnh vực nông - Lâm - Thủy sản; công nghiệp – xây dựng; thương mại – dịch vụ đề đạt và vượt so với cùng kỳ năm 2017. Công tác quản lý bảo vệ rừng có nhiều chuyển biến tích cực; phát hiện 11 vụ vi phạm, giảm 27 vụ (giảm 71,05%) so với cùng kỳ. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 31/5/2018 thực hiện đạt 53.316 triệu đồng, đạt 83% dự toán tỉnh giao và 75% dự toán huyện giao; ước thực hiện đến ngày 30/6/2018 là 57.504 triệu đồng, bằng 89% dự toán tỉnh giao, 81% dự toán huyện giao, bằng 190% so cùng kỳ.

2. UBND huyện tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý chỉ đạo điều hành phát triển văn hóa, giáo dục và đào tạo, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

UBND huyện tăng cường công tác kiểm tra các trường hoc để nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; phổ cập giáo dục; xét tốt nghiệp Trung học phổ thông cơ sở năm học 2017-2018 và tuyển sinh năm học 2018-2018 được kịp thời, đúng quy định.

Thực hiện tốt công tác y tế, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người dân. Triển khai kịp thời các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, tinh thần, thái độ phục vụ của đội ngũ y, bác sĩ. Chủ động khống chế, ngăn chặn và kiểm soát dịch bệnh xảy ra trên địa bàn; không để xảy ra dịch bệnh trên địa bàn huyện.

Công tác thanh tra, kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm được tăng cường, với sự vào cuộc của các ngành, các cấp đã phát hiện và xử lý nhiều vụ việc vi phạm. Đã kiểm tra việc chấp hành các quy định về an toàn vệ sinh thực phẩm tại 429 lượt cơ sở kinh doanh thực phẩm, có 369 cơ sở đạt yêu cầu, chiếm 86%.

UBND huyện tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, đặc biệt trong dịp Tết Nguyên Đán Mậu Tuất năm 2018. Triển khai thực hiện tốt các hoạt động tuyên truyền và tổ chức các ngày lễ lớn của đất nước. Đẩy mạnh phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới ở các địa phương
Chỉ đạo đẩy mạnh công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền các chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước, tạo sự đồng thuận xã hội và quyết tâm cao trong triển khai thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của huyện. Tăng cường công khai, minh bạch và chủ động cung cấp thông tin về các vấn đề được dư luận quan tâm.

3.  UBND huyện chỉ đạo đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Chỉ đạo Phòng Nội vụ, các ban ngành có liên quan và UBND các xã, tập trung thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016 - 2020; xây dựng kế hoạch cải cách hành chính năm 2018; tăng cường hiệu quả hoạt động của bộ phận “một cửa” và triển khai  “một cửa liên thông”, hiện đại hóa nền hành chính, công nghệ thông tin tại Văn phòng HĐND - UBND huyện và Ủy ban nhân dân xã, thị trấn; tổ chức thực hiện đúng quy định việc cập nhật, công bố, niêm yết thủ tục hành chính. 
Chủ tịch UBND huyện đã chỉ đạo thực hiện các biện pháp nhằm nâng cao kỷ cương, kỷ luật hành chính, đặc biệt là trong kiểm tra, đôn đốc thực hiện các nhiệm vụ, công việc đã giao. Đối với các nội dung công việc quan trọng, Chủ tịch đã phân công các Phó Chủ tịch, thành viên Ủy ban nhân dân huyện trực tiếp kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện, tháo gỡ vướng mắc. Các Thành viên Ủy ban nhân dân huyện đã dành thời gian nắm bắt và chỉ đạo giải quyết khó khăn cho các ban ngành, các xã, kết hợp đôn đốc, kiểm tra thực hiện các cơ chế, chính sách trong lĩnh vực được phân công phụ trách. Qua đó đã duy trì được chỉ số cải cách hành chính mà UBND tỉnh đánh giá tốt trong năm 2017.

Chỉ đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng gắn với thực hiện “Cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Qua công tác này đã hạn chế được những sự sai sót, vi phạm trong quản lý, tiết kiệm các khoản chi phí không cần thiết để tập trung vào đầu tư phát triển, thực hiện chính sách an sinh xã hội, thiên tai, dịch bệnh.
4. Giữ vững quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội; đẩy mạnh công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo
Việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đã đưa vào nề nếp giải quyết đúng quy định nên đã góp phần hạn chế được đơn thư vượt cấp. UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện duy trì thường xuyên các cuộc họp để nghe báo cáo đề xuất, chỉ đạo giải quyết các vụ việc khiếu nại – tố cáo, nhất là các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài; những vụ việc phát sinh nổi cộm có khả năng ảnh hưởng đến an ninh – trật tự trên địa bàn đều được xem xét giải quyết kịp thời, không để phát sinh điểm nóng.

Chỉ đạo thực hiện tốt sự phối hợp giữa 3 lực lượng trong việc bảo vệ an ninh biên giới, quản lý bảo vệ rừng, khoáng sản.
Tăng cường công tác theo dõi, nắm tình hình, chủ động triển khai các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh, phòng chống các loại tội phạm. Chỉ đạo triển khai thực hiện các giải pháp về đảm bảo an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ. Hoàn thành chỉ tiêu tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ đảm bảo số lượng và chất lượng, chỉ đạo công tác diễn tập phòng thủ xã. 

IV. ĐÁNH GIÁ SỰ CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh; UBND huyện đã có nhiều đổi mới trong chỉ đạo, điều hành; đã đánh giá đúng nguyên nhân hạn chế làm ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện, từ đó đã tập trung chỉ đạo, điều hành bám sát mục tiêu, nhiệm vụ, chỉ tiêu trên từng lĩnh vực; công tác dự báo, phân tích đánh giá đúng thuận lợi, khó khăn để kịp thời điều chỉnh, bổ sung giải pháp phù hợp, sát với tình hình thực tế của huyện. 
Các chủ trương của Tỉnh, Huyện ủy, HĐND huyện đề ra đều được UBND huyện cụ thể hóa thành các nhiệm vụ, giải pháp rõ ràng, cụ thể; xác định đúng trọng tâm, trọng điểm để cho phù hợp, tổ chức thực hiện quyết liệt. Quá trình thực hiện luôn thay đổi phương pháp, có nhiều sáng tạo và thường xuyên kiểm tra, sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm uốn nắn kịp thời. Qua đó góp phần tích cực vào hoàn thành nhiệm vụ chung của huyện.
 Kinh tế tiếp tục phát triển, các chỉ tiêu chủ yếu về sản xuất nông lâm nghiệp, công nghiệp - xây dựng, thương mại - dịch vụ, vẫn cơ bản đạt và vượt so với lộ trình kế hoạch đề ra. Giáo dục & Đào tạo, Y tế, Lao động thương binh xã hội tiếp tục được ổn định và có phần nâng lên. Hoạt động văn hóa, thể dục thể thao đạt nhiều kết quả; các chính sách An sinh xã hội và giảm nghèo được đảm bảo. Cải cách hành chính có nhiều chuyển biến. Bộ máy Chính quyền cấp  huyện, xã tiếp tục được củng cố, hoàn thiện. Trật tự an toàn xã hội và quốc phòng an ninh tiếp tục được đảm bảo.... 
Bên cạnh những ưu điểm đạt được nêu trên, UBND huyện nghiêm túc nhìn nhận những mặt hạn chế trong chỉ đạo, điều hành kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2018 như sau: 
Thu nhập trên một đơn vị sản xuất còn thấp, giá cả các loại nông sản người dân làm ra luôn bấp bênh; chưa có giải pháp hiệu quả trong sản xuất nhằm khắc phục những khó khăn đầu ra cho sản phẩm của người dân. Việc quản lý nguồn giống cây trồng, chất lượng hàng hóa vật tư nông nghiệp còn nhiều hạn chế; thực hiện công tác trồng rừng, phủ xanh đất trống đồi núi trọc chưa đạt yêu cầu
Kết cấu hạ tầng, nhất là hạ tầng giao thông chưa đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của huyện, nhiều tuyến đường huyện, xã đã xuống cấp nhưng chưa có nguồn lực để khắc phục sửa chữa. Số lượng doanh nghiệp trên địa bàn còn ít, quy mô nhỏ và vừa, năng lực tài chính của các doanh nghiệp hạn chế. Việc thu hút đầu tư còn gặp nhiều khó khăn, nhất là chưa thu hút được doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn huyện.
Thực hiện đầu tư công trung hạn một số xã chưa đúng quy định, triển khai chậm; công tác quản lý, vận hành công trình sau đầu tư chưa được tốt.

Quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực chưa chặt chẽ, tình trạng vi phạm trong công tác quản lý, bảo vệ rừng; khai thác khoáng sản vẫn còn xảy ra; tiến độ triển khai thực hiện chương trình nông thôn mới vẫn còn chậm.
Chất lượng dạy và học trong các nhà trường tuy đã có nhiều tiến bộ, nhưng vẫn chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; công tác khám chữa bệnh cũng như cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế còn thiếu. 
Hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy hành chính chưa đáp ứng yêu cầu sự nghiệp đổi mới. Trách nhiệm người đứng đầu một số cơ quan, địa phương chưa cao. Một số ngành, địa phương triển khai thực hiện các chủ trương lớn còn chậm, còn nặng về các giải pháp tình thế, chạy theo công việc, chưa chủ động và gắn kết với việc thực hiện có hiệu quả, toàn diện.
Nguyên nhân của hạn chế:

Khối lượng công việc ngày càng nhiều, phát sinh các vấn đề mới, trong khi biên chế giảm, chất lượng công chức không đồng đều; sự thích nghi với yêu cầu mới chưa cao.
Địa bàn rộng, chia cắt, hạ tầng chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; giá cả nông sản xuống thấp, gây bất lợi cho người sản xuất.

Sự chỉ đạo, điều hành của một số địa phương chưa toàn diện, bao quát, chưa quyết liệt, chưa đảm bảo yêu cầu đặt ra. Một số thủ trưởng cơ quan, đơn vị chưa phát huy tinh thần trách nhiệm cao, chưa kiểm tra, đôn đốc công việc được giao, có biểu hiện của việc né tránh, đùn đẩy công việc chung. Công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan ở một số bộ phận chưa đồng bộ, thiếu chặt chẽ làm ảnh hưởng đến nhiệm vụ chung....
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU TẬP TRUNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH TRONG 6 THANH CUỐI NĂM 2018

1. Tiếp tục rà soát, triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các nhiệm vụ theo Nghị quyết HĐND huyện, Chương trình hành động của UBND huyện; phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.
2. Chú trọng đẩy mạnh việc thực hiện phát triển ngành nông nghiệp huyện, đa dạng hóa cây trồng; thực hiện xây dựng nông thôn mới theo lộ trình. Thực hiện tốt công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ dự án, công trình; tiếp tục triển khai các chương trình, dự án trọng điểm chào mừng 40 năm ngày thành lập huyện; tập trung đầu tư phát triển tiểu thủ công nghiệp; cải thiện môi trường đầu tư, phát huy nội lực, thu hút ngoại lực nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển;
3. Triển khai thực hiện tốt Luật Đầu tư công, Luật Xây dựng, Luật Đấu thầu, Luật Ngân sách nhà nước và các quy định khác liên quan đến lĩnh vực đầu tư công trên địa bàn. Tăng cường quản lý ngân sách Nhà nước, tập trung chỉ đạo chống thất thu thuế, thực hiện tiết kiệm chi, nâng cao hiệu quả đầu tư công, gắn với thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí trong đầu tư. Phối hợp chặt chẽ với sở, ngành của tỉnh trong việc thực hiện kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 và triển khai các công trình kết cấu hạ tầng quan trọng (giao thông, thủy lợi, lưới điện, trụ sở làm việc...) đã có trong kế hoạch.
4. Tăng cường quản lý nhà nước trong công tác quản lý bảo vệ rừng, khai thác khoáng sản; kiểm tra chấp hành pháp luật về môi trường và xử lý nghiêm các cơ sở gây ô nhiễm môi trường. 

5. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý thị trường, kiên quyết ngăn chặn, xử lý hàng giả, hàng lậu, kém chất lượng, hành vi bán hàng đa cấp trái pháp luật... Tiếp tục tổ chức tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn, vùng sâu, vùng xa trên địa bàn huyện.

6. Tăng cường công tác quản lý quy hoạch; đẩy nhanh việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; quản lý trật tự xây dựng, lấn chiếm vỉa hè kinh doanh bất hợp pháp.

7. Thực hiện tốt công tác phòng, chống bảo lũ, giảm nhẹ thiên tai, rà soát và có kế hoạch di dời dân những nơi có nguy cơ lũ, sạt lỡ.
8. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và y đức của đội ngũ y bác sỹ; làm tốt công tác y tế dự phòng, kịp thời phát hiện và ngăn chặn các loại dịch bệnh phát sinh trên địa bàn. Tăng cường quản lý giá thuốc và hoạt động của các cơ sở khám, chữa bệnh tư nhân. 
9. Thực hiện tốt các chính sách ưu đãi người có công, các chương trình, chính sách giảm nghèo bền vững, chính sách xã hội, bảo hiểm thất nghiệp, trợ giúp xã hội; không để xảy ta tình trạng nợ đọng các chế độ bảo hiểm bắt buộc. Chủ động cứu đói, cứu rét cho nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng thiên tai, mất mùa. Hoàn thiện hồ sơ thủ tục công nhận điểm du lịch cấp tỉnh trên địa bàn huyện. Tiếp tục đẩy mạnh triển khai Đề án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều giai đoạn 2016-2020.
10. Thực hiện có hiệu quả việc khôi phục, bảo tồn, phát huy giá trị bản sắc văn hóa truyền thống của các dân tộc thiểu số. Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư và trong xây dựng nông thôn mới. Thực hiện tốt chính sách dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng; làm tốt công tác người cao tuổi, gia đình, thanh thiếu niên, bình đẳng giới, bà mẹ, trẻ em và vì sự tiến bộ của phụ nữ. Phát triển thể dục, thể thao quần chúng và thể thao thành tích cao, thể thao chuyên nghiệp.
11. Tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính, kiểm soát chặt chẽ việc thực hiện các chỉ đạo của UBND tỉnh, Huyện ủy, HĐND, UBND huyện; Triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân huyện về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tăng cường cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính và đạo đức công chức, công vụ, nâng cao chất lượng, thái độ phục vụ của đội ngũ cán bộ, công chức trong giải quyết công việc liên quan trực tiếp đến doanh nghiệp và người dân. Tiếp tục thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra ngăn ngừa vi phạm; kiểm tra việc thực hiện chủ trương một cửa liên thông ở một số cơ quan liên quan trực tiếp.

Triển khai việc sắp xếp đổi mới các đơn vị theo Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII).
12. Đẩy mạnh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; đảm bảo trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông. Tăng cường các hoạt động đối ngoại, đảm bảo an ninh khu vực biên giới. Xây dựng lực lượng quân đội, công an trong sạch, vững mạnh, có sức chiến đấu cao, hoàn thành tốt nhiệm vụ.

13. Tăng cường phối hợp và tổ chức thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân huyện với các cơ quan Đảng, HĐND, Ủy ban MTTQ và các Đoàn thể, nhằm phát huy cao nhất sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân để cùng chung sức, chung lòng thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của huyện.

Trên đây là báo cáo đánh giá công tác của UBND huyện 6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ủy ban nhân dân huyện./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;

- TT Huyện ủy;

-  TT HĐND huyện;

- Các Ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các thành viên UBND huyện ;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc huyện;

- Lưu: VT.NCL                                      
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Nguyễn Ngọc Sâm




(�)  Nghị quyết số� HYPERLINK "http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=14/NQ-H%C4%90ND&area=2&type=0&match=False&vc=True&org=34&lan=1" \t "_blank" � 11/2017/NQ-HĐND� ngày 20/12/2017 của HĐND huyện và Chương trình số 26/CTr-UBND ngày 13/02/2018 của UBND huyện.
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