	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN SA THẦY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:        /NQ-HĐND
	Sa Thầy, ngày      tháng 12 năm 2018


NGHỊ QUYẾT

Về việc thông qua phương án giao rừng 

gắn liền với đất lâm nghiệp trên địa bàn xã Sa Bình 


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SA THẦY, 

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 7 

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Bảo vệ và Phát triển rừng năm 2004;

Căn cứ  Luật đất đai ngày 29/11/ 2013;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/05/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đất đai; Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành luật đất đai; Nghị định 23/2006/NĐ-CP, ngày 3/3/2006 của Chính phủ về thi hành Luật Bảo vệ và phát triển rừng; Nghị định số 75/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ về cơ chế, chính sách bảo vệ và phát triển rừng, gắn với chính sách giảm nghèo nhanh, bền vững và hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2011-2015;

Căn cứ  Quyết định số 49/2016/QĐ-TTg ngày 01/11/2016 của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy chế quản lý rừng sản xuất;

Căn cứ  Thông tư Liên tịch số 07/2011/TTLT-BNN-BTNMT ngày 29/01/2011 của liên Bộ Nông nghiệp & Phát triển nông thôn và Bộ Tài nguyên -Môi trường về việc hướng dẫn một số nội dung về giao rừng, cho thuê rừng gắn liền với giao đất, cho thuê đất;

Căn cứ  Văn bản số 03/VBHN-BNNPTNT ngày 09/01/2017 của Bộ Nông nghiệp & Phát triển nông thôn hướng dẫn trình tự, thủ tục giao rừng, cho thuê rừng, thu hồi rừng cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư thôn;
Căn cứ  Quyết định số 46/2017/QĐ-UBND ngày 19/9/2017 của UBND tỉnh Kon Tum phê duyệt Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Căn cứ  Quyết định số 30/2008/QĐ-UBND ngày 24/7/2008 của UBND tỉnh Kon Tum về việc Ban hành Quy định trình tự, thủ tục giao, cho thuê, thu hồi chuyển mục đích sử dụng rừng gắn với giao, cho thuê, thu hồi, chuyển mục đích sử dụng đất lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

Căn cứ  Quyết định số 01/2008/QĐ-UBND ngày 09/01/2008 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt điều chỉnh kết quả rà soát, quy hoạch 03 loại rừng và chi tiết địa danh, diện tích quy hoạch đất lâm nghiệp theo chức năng 3 loại rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; 

Căn cứ Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24/9/2018 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt phương án giao rừng, thuê rừng để bảo vệ và phát triển bền vững rừng kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Căn cứ  Quyết định số 1307/QĐ-UBND ngày 22/12/214 của UBND tỉnh Kon Tum về việc phê duyệt điều chỉnh kết quả kiểm kê rừng tỉnh Kon Tum năm 2014;
Căn cứ Kết luận của Ban Thường vụ Huyện ủy tại Thông báo số 433-TB/HU ngày 15/01/2018 về phát triển lâm nghiệp trên đất trống, đồi núi trọc;

Căn cứ Nghị quyết số 21/2017/NQ-HĐND ngày 20/12/2017 của HĐND huyện Sa Thầy về phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững trên địa bàn huyện Sa Thầy giai đoạn 2016-2020;

Xét Tờ trình số 276/TTr-UBND ngày 10/12/2018 của UBND huyện Sa Thầy về việc xin thông qua phương án giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp trên địa bàn xã Sa Bình; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất thông qua phương án giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp trên địa bàn xã Sa Bình, với các nội dung như sau:

1. Mục tiêu
Nâng cao độ che phủ rừng; phấn đấu đến năm 2020 có khoảng 50% diện tích rừng do UBND các xã đang quản lý trên địa bàn huyện được giao cho các hộ gia đình, cá nhân, tổ chức để quản lý, bảo vệ, kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng nhằm phát huy thế mạnh của rừng, phát triển được vốn rừng; thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm và tăng thu nhập người dân sống gần rừng, làm cho rừng thực sự có chủ; nâng cao nhận thức, năng lực, trình độ của người dân đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; giải quyết việc thiếu đất sản xuất cho người dân tại địa phương.

2. Phạm vi
Thực hiện giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp cho toàn bộ diện tích rừng trên đất quy hoạch lâm nghiệp 18,08 ha tại khoảnh 3, 5, 6 Tiểu khu 616, lâm phần do UBND xã Sa Bình quản lý.

3. Đối tượng giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp
- Ưu tiên giao đất, giao rừng cho các đối tượng chính sách; hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã thiếu đất sản xuất;

- Hộ gia đình trực tiếp sản xuất nông lâm nghiệp có hộ khẩu thường trú trên địa bàn mà có nguồn thu nhập chủ yếu từ các hoạt động đó nhưng chưa được giao đất lâm nghiệp.

(có danh sách hộ gia đình kèm theo)

4. Tiến độ thực hiện phương án: Năm 2018.
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao:


- Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện.
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày     /12/2018./.

	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- TT Huyện ủy;
- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQVN huyện;
- Đại biểu HĐND huyện khóa X;
- TT HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện;
- Lưu: VT-LT.
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