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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo kết quả công tác của Tòa án nhân dân huyện năm 2018; 
phương hướng, nhiệm vụ năm 2019
	
Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban pháp chế Hội đồng nhân dân huyện đã tổ chức thẩm tra Báo cáo số 33/BC –TA ngày 12 tháng 11 năm 2018 của Tòa án nhân dân huyện Sa Thầy năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ năm 2019. Ban pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Ban Pháp chế nhận thấy, báo cáo của Tòa án nhân dân huyện đã đề cập đầy đủ các kết quả trên các mặt công tác của ngành về công tác chỉ đạo điều hành tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ; kết quả giải quyết, xét xử các vụ án hình sự; vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, hành chính, kinh tế, lao động. Báo cáo đã phân tích cụ thể, chỉ ra những ưu điểm cũng như những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân tồn tại, hạn chế, dự báo tình hình và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới. Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo của Tòa án nhân dân huyện. 
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC
1. Công tác giải quyết xét xử các loại án
Năm 2018, Tòa án huyện luôn bám sát các yêu cầu, nhiệm vụ, chính trị, áp dụng đúng đắn các quy định của pháp luật không kết án oan người không phạm tội, không bỏ lọt tội phạm, các phiên tòa xét xử cơ bản đảm bảo nguyên tắc tranh tụng công khai, dân chủ, đúng pháp luật. Phối hợp với các ngành chức năng lựa chọn những vụ án điểm, tại địa bàn xảy ra tội phạm góp phần thiết thực vào công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho nhân dân. Các khiếu kiện, khiếu nại được xem xét giải quyết kịp thời, công tác Thi hành án hình sự  đảm bảo thực hiện đúng thời hạn luật định,tổ chức việc xét hoãn, miễn, tạm đình chỉ thi hành án, giảm thời gian chấp hành phạt tù cho các trường hợp đủ điều kiện theo luật định, góp phần vào công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm và đảm bảo trật tự an toàn xã hội. 
- Trong năm 2018 công tác giải quyết, xét xử các loại án: 143 vụ
Số án đã giải quyết 122 vụ, đạt tỷ lệ 85,3%. Số vụ án bị cấp phúc thẩm xử hủy quyết định là 01/122 vụ, việc đã giải quyết, xét xử; chiếm tỷ lệ 0,8% (thấp hơn so với quy định của TAND tối cao 0,36%). Số vụ án bị cấp phúc thẩm xử sửa một phần bản án là 03/122 vụ đã giải quyết, xét xử chiếm 2,4% (quy định của TAND tối cao án sửa không vượt quá 3%). Số vụ án kháng cáo, cấp phúc thẩm xử y án: 01 vụ. So với cùng kỳ năm 2017 tổng số án thụ lý giảm 39 vụ, cụ thể từng loại án như sau: 
- Về án hình sự: Tổng số vụ án thụ lý: 24 vụ với 52 bị cáo (giảm 8 vụ so với cùng kỳ năm trước). Giải quyết 22 vụ với 49 bị cáo, tỷ lệ giải quyết đạt 91,6%.
Kết quả giải quyết: Trả hồ sơ cho Viện kiểm sát: 01 vụ- 01 bị cáo, được Viện kiểm sát chấp nhận điều tra bổ sung.
	Xét xử tại đơn vị: 21 vụ với 48 bị cáo, kết quả tuyên có tội 20 vụ- 47 bị cáo với mức hình phạt: (Tù nhưng cho hưởng án treo là 14 bị cáo, chiếm tỷ lệ 29,1% trên tổng số bị cáo đã giải quyết; Tù có thời hạn dưới 3 năm là 24 bị cáo, chiếm tỷ lệ 50% trên tổng số bị cáo đã giải quyết;Tù trên 3 năm là 3 bị cáo, chiếm tỷ lệ 6,2% trên tổng số bị cáo đã giải quyết; Cải tạo không giam giữ là 6 bị cáo, chiếm tỷ lệ 12,3% trên tổng số bị cáo đã giải quyết ).
	Còn 2 vụ- 3 bị cáo đang giải quyết.
  Về đặc điểm, nhân thân các bị cáo đã xét xử: Có 01 bị cáo là người chưa thành niên; 02 bị cáo thuộc trường hợp tái phạm, tái phạm nguy hiểm; 17 bị cáo là người dân tộc thiểu số.
Án có kháng cáo 02 vụ, kháng nghị 02 vụ, án vừa có kháng cáo vừa kháng nghị 01 vụ. Các vụ án có kháng cáo chủ yếu là xin giảm nhẹ hình phạt. 02 vụ kháng nghị trong đó có 01 vụ đề nghị tăng mức hình phạt và 01 vụ đề nghị sửa về phần án phí.  Kết quả xét xử phúc thẩm như sau:
+ Sửa án sơ thẩm 03 vụ- 4 bị cáo.
+ Giữ nguyên bản án sơ thẩm: 01 vụ - 01 bị cáo.
+ Còn 01 vụ chưa có kết quả xét xử.
- Về án dân sự: 
Tổng số vụ án thụ lý 26 vụ( giảm 8 vụ so với cùng kỳ năm trước), đã giải quyết 18 vụ, đạt 69,2%.
Kết quả giải quyết: Đình chỉ 7 vụ trong đó 02 vụ do nguyên đơn tự nguyện rút đơn khởi kiện, còn 01 vụ đình chỉ do vụ án không thuộc thẩm quyền của Tòa án nhân dân huyện Sa Thầy theo quy định tại Điều 39 Bộ luật tố tụng dân sự. Công nhận sự thỏa thuận của các đương sự: 9 vụ; xét xử 2 vụ. Còn 8 vụ đang trong thời hạn giải quyết. 
Án có kháng cáo: 01 vụ, kết quả xét xử cấp phúc thẩm hủy quyết định đình chỉ vụ án để giải quyết lại.
- Về án Hôn nhân gia đình: 
Tổng số vụ án thụ lý 92 vụ (giảm 23 vụ so với cùng kỳ năm trước), đã giải quyết 82 vụ, đạt 89,1%, còn 10 vụ đang trong thời hạn giải quyết.
	Kết quả giải quyết: Đình chỉ 35 vụ do người khởi kiện tự nguyện rút đơn khởi kiện; Công nhận thuận tình ly hôn và sự thỏa thuận giữa các đương sự: 43 vụ; xét xử 4 vụ.
Công tác giải quyết các vụ, việc dân sự, đơn vị đã chú trọng thu thập đầy đủ chứng cứ từ giai đoạn nhận đơn và kiên trì hòa giải, giải thích pháp luật để các đương sự tự nguyện thỏa thuận về việc giải quyết vụ án. Số vụ án phải đưa ra xét xử chỉ chiếm 6%; số vụ hòa giải thành chiếm tỷ lệ 52% trên tổng số án đã giải quyết.
- Về việc dân sự: Tổng số vụ việc thụ lý: 01 việc, hiện đang giải quyết do chưa hết thời hạn thông báo tìm kiếm.
- Xét miễn giảm thi hành án dân sự:
Tổng thụ lý 01 việc miễn, giảm thi hành án, đã giải quyết mở phiên họp.
Kết quả: Miễn nghĩa vụ thi hành án đối với khoản tiền phạt sung công quỹ nhà nước là 2.775.000 đồng.
Ban pháp chế cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo đã đánh giá. Báo cáo Tòa án nhân dân chính xác, chặt chẽ, đầy đủ các số liệu. Hai ngành VKS và TAND đều khớp với  số liệu các năm trước. Các cơ quan bảo vệ pháp luật đã có sự phối hợp chặt chẽ nhất là trong việc khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án trọng điểm, phức tạp được nhân dân đồng tình ủng hộ, góp phần quan trọng vào việc giữ vững an ninh chính trị, an toàn trật tự xã hội, bảo vệ lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức, công dân phục vụ tích cực cho việc phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Trong quá trình giải quyết các vụ án dân sự Tòa án luôn đề cao công tác hòa giải, tôn trọng sự thỏa thuận của các bên đương sự theo đúng quy định của pháp luật, hướng dẫn các đương sự thực hiện đúng nghĩa vụ về cung cấp chứng cứ, tài liệu đồng thời chủ động xác minh, thu thập chứng cứ theo quy định, phối hợp với các cơ quan chức năng để giải quyết.
2. Công tác kiểm tra, thi hành án hình sự, tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo
Trong năm 2018, Tòa án nhân dân huyện tăng cường công tác kiểm tra, phát hiện và chấn chỉnh kịp thời sai sót, góp phần nâng cao chất lượng giải quyết án. Công tác thi hành án hình sự được theo dõi chặt chẽ, các quyết định thi hành án được ban hành kịp thời, không để lọt hoặc chậm ra quyết định thi hành án. Tiếp công dân được thực hiện nghiêm túc; các khiếu nại, tố cáo liên quan đến cán bộ, công chức của ngành đều được giải quyết kịp thời, đúng quy định của pháp luật.
3. Công tác cải cách Tư pháp và tổ chức bộ máy 
Cải cách Tư pháp theo tinh thần Nghị quyết 49-NQ/TW tiếp tục được triển khai sâu rộng và đạt được nhiều kết quả, trong đó trọng tâm là công tác kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng công tác giải quyết, xét xử các loại án. Lãnh đạo Tòa án nhân dân huyện tiếp tục đẩy mạnh kiện toàn tổ chức bộ máy, luân chuyển cán bộ lãnh đạo các phòng và lãnh đạo Tòa án nhân dân các huyện, thành phố; tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nân cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ thẩm phán, thư ký, thẩm tra viên các chức danh khác. Hội thẩm tiếp tục được quan tâm về mọi mặt bảo đảm thực hiện tốt công tác xét xử.
	III. VỀ HẠN CHẾ, TỒN TẠI
Bên cạnh những kết quả đạt được, đơn vị vẫn còn một số tồn tại nhất định.Một số vụ án dân sự thời gian giải quyết kéo dài nên tỷ lệ giải quyết còn thấp; Vẫn còn tình trạng án bị cấp phúc thẩm xử hủy, sửa một phần bản án mặc dù tỉ lệ hủy, sửa thấp hơn so với quy định của Tòa án nhân dân tối cao.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
	Đề nghị Tòa án nhân dân huyện làm rõ: Tại trang 2 báo cáo của Tòa án nhân dân huyện 24 vụ với 52 bị cáo. Số liệu này chưa khớp với số liệu Viện Kiểm sát nhân dân huyện là 23 vụ/52 bị cáo. Đồng thời đề ra các giải pháp phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu trong báo cáo. 
	Có giải pháp tiếp tục nâng cao chất lượng xét xử, thực hiện nghiêm túc việc bảo đảm tranh tụng trong xét xử theo quy định, khắc phục tình trạng bản án đình chỉ, kháng nghị, quyết định bị hủy, phấn đấu không để xảy ra việc kết oan người vô tội hoặc bỏ lọt tội phạm.
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế trình kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.

	Nơi nhận:
- HĐND huyện;
- Lưu: VT-LT, BPC. 
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