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TỜ TRÌNH

Xin thông qua phương án giao rừng 

gắn liền với đất lâm nghiệp tại địa bàn xã Sa Bình.





	            Kính gửi:
	HĐND huyện Sa Thầy.


Luật Bảo vệ và phát triển rừng năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 23/2006/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2006 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng;

Căn cứ Thông tư số 38/2007/TT-BNN ngày 25 tháng 4 năm 2007 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về hướng dẫn trình tự, thủ tục giao rừng, cho thuê rừng, thu hồi rừng cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư thôn (được sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 20/2016/TT-BNNPTNT ngày 27 tháng 6 năm 2016 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn);

Quyết định số 46/2017/QĐ-UBND  ngày 19/9/2017 của UBND tỉnh Kon Tum phê duyệt Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
Quyết định số 1006/QĐ-UBND ngày 24/9/2018 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt phương án  giao rừng, thuê rừng để bảo vệ và phát triển bền vững rừng kết hợp với kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện khoá X, kỳ họp thứ 7 xem xét thông qua Nghị quyết về Phương án giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp trên địa bàn xã Sa Bình, với những nội dung chính như sau:

1. Mục tiêu: Thực hiện thí điểm công tác giao rừng, gắn liền với đất lâm nghiệp trước khi nhân rộng mô hình trên địa bàn, làm cho rừng thực sự có chủ theo chỉ đạo của Thủ tường Chính phủ; thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm và tăng thu nhập người dân sống gần rừng, làm cho rừng thực sự có chủ; nâng cao nhận thức, năng lực, trình độ của người dân đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng kết hợp kinh doanh cảnh quan du lịch, sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng nhằm phát huy thế mạnh của rừng, phát triển được vốn rừng; giải quyết việc thiếu đất sản xuất cho người dân tại địa phương.

2. Phạm vi: Thực hiện giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp cho toàn bộ diện tích rừng trên đất quy hoạch lâm nghiệp 18,08 ha tại khoảnh 3,5,6/Tiểu khu 616, lâm phần do UBND xã Sa Bình quản lý.

3. Đối tượng giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp.

- Ưu tiên giao đất, giao rừng cho các đối tượng chính sách; hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã thiếu đất sản xuất;

- Hộ gia đình trực tiếp sản xuất nông lâm nghiệp có hộ khẩu thường trú trên địa bàn mà có nguồn thu nhập chủ yếu từ các hoạt động đó nhưng chưa được giao đất lâm nghiệp.

(có danh sách hộ gia đình kèm theo)

4. Tiến độ thực hiện phương án:

- Năm 2018.

Theo quy định tại Mục 2, Điều 1 Thông tư số 20/2016/TT-BNNPTNT ngày 27 tháng 6 năm 2016 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn và hướng dẫn của Sở Nông ngiệp & Phát triển nông thôn tại  Công văn số 1851/SNN-KH ngày 19/11/208 thì trước khi giao rừng  đối với các cá nhân, hộ gia đình thì Ủy ban nhân dân huyện có trách nhiệm lập Phương án giao rừng trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua, trước khi báo cáo UBND tỉnh phê duyệt để làm cơ sở thực hiện.

Do đó, để có có sở triển khai thực hiện, UBND huyện kính trình HĐND huyện xem xét, thông qua.

Tài liệu gửi kèm theo: Dự thảo Phương án và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện thông qua Phương án giao rừng gắn liền với đất lâm nghiệp tại địa bàn xã Sa Bình.
Kính trình HĐND huyện xem xét, thông qua./.
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