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BÁO CÁO THẨM TRA
 Báo cáo kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018
 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019
       

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/06/2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. Ban Pháp chế họp để thẩm tra Báo cáo số 505/BC-UBND ngày 14/11/2018 của Ủy ban nhân dân huyện kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí  đầu  năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019.  
Ban Pháp chế báo cáo Hội đồng nhân dân huyện về kết quả thẩm tra như sau:
I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO
Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện bố cục chặt chẽ, hợp lý; nội dung báo cáo về cơ bản đã phản ánh sát thực tế tình hình kết quả kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí  năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019. Báo cáo đã đi sâu phân tích đánh giá được thực trạng tình hình, những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thời gian tới, đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện trong  năm 2019.
II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất các nội dung đánh giá của Ủy ban nhân dân huyện.
Công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn  huyện trong thời gian vừa qua đã được cụ thể hóa bằng những hành động cụ thể, các công chức, viên chức và hợp đồng lao động ngày càng có ý thức và trách nhiệm hơn trong các hoạt động của mình để từng bước kiểm soát được việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không gây lãng phí các tài sản được cấp phát, sử dụng đúng mục đích những tài sản công góp phần tiết kiệm thêm ngân sách Nhà nước.
Trên cơ sở các văn bản quy phạm pháp luật và tình hình thực tế tại mỗi cơ quan, đơn vị, mỗi đơn vị đã cụ thể hóa các chế độ, chính sách thông qua quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm đảm bảo đúng quy định hiện hành;
Việc thẩm định, phê duyệt dự toán đảm bảo tuân thủ các quy định hiện hành của Nhà nước. Tổng số tiền huyện tiết kiệm theo mức tiết kiệm 10%  năm 2018 là 3.627 tỷ đồng.
* Trong đầu tư xây dựng, quản lý, sử dụng trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và các công trình phúc lợi công cộng:
- Về phê duyệt dự án, tổng dự toán: Dự kiến đến hết ngày 30/10/2018, số hồ sơ thẩm định 15 hồ sơ, giá trị đề nghị thẩm định là  11.473,768 triệu đồng, dự toán thẩm định là 11.390,565 triệu đồng, số kinh phí tiết kiệm được 83,203 triệu đồng. 
- Về đấu thầu, chào hàng cạnh tranh: Dự kiến đến ngày 30/10/2018, thẩm định hồ sơ dự án: 38 hồ sơ, tổng giá trị phê duyệt: 78.737,645 triệu đồng, tổng giá trị trúng thầu số vốn thẩm định: 78.292,665 triệu đồng, số kinh phí tiết kiệm được 445 triệu đồng. Tiếp tục sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách nhà nước lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản theo hướng tập trung, sắp xếp thứ tự ưu tiên cho các công trình, có trọng tâm trọng điểm, không đầu tư dàn trải.
- Về quyết toán công trình: tính đến ngày 30/10/2018, tổng số công trình quyết toán: 55 công trình, tổng giá trị đề nghị quyết toán 62.226,624 triệu đồng, tổng số vốn thẩm định: 62.202,491 triệu đồng, số kinh phí tiết kiệm được: 24,133 triệu đồng. 
- Toàn huyện có 67 tổ chức quản lý, sử dụng trụ sở làm việc thuộc sự quản lý của huyện với tổng diện tích 70.187,5 m2. Việc quản lý và sử dụng trụ sở đúng mục đích, phục vụ cho hoạt động chuyên môn của từng đơn vị. Kiện toàn và bố trí hợp lý diện tích các phòng làm việc của cơ quan theo quy định của Nhà nước, sử dụng đúng mục đích không sử dụng tài sản của cơ quan vào việc riêng.
Với quan điểm vừa tích cực, chủ động phòng ngừa, vừa kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí nên trong  năm 2018, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện11 cuộc thanh tra hành chính tại các cơ quan, đơn vịtrong đó có 01 cuộc thanh tra năm 2017 chuyển qua năm 2018) và 01 cuộc kiểm tra tại 02 đơn vị.Hiện tại Thanh tra huyện đã thực hiện, hoàn thành được 09 cuộc, đang trong thời kỳ thanh tra 02 cuộc. Qua kiểm tra đã phát hiện và thu hồi nộp ngân sách nhà nước số tiền 414.243.129 đồng (Bốn trăm mười bốn triệu, hai trăm bốn ba nghìn, một trăm hai chín đồng). Trong đó: Số tiền đã nộp vào ngân sách nhà nước số tiền 372.980.325 đồng; số tiền còn lại chưa nộp vào ngân sách nhà nước là 42.262.804 đồng.
 Qua thanh tra, kiểm tra đã phát hiện một số thiếu sót trong trong công tác nghiệm thu, thanh toán cho nhà thầu thi công sai đơn giá, khối lượng và chi sai chế độ thai sản và phụ cấp lâu năm của một số giáo viên; đối với các khoản thu không theo quy định của luật ngân sách.
II. VỀ HẠN CHẾ, TỒN TẠI
- Công tác xây dựng chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí chưa xây dựng chỉ tiêu kế hoạch tiết kiệm cụ thể, chưa xác định được các lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm cần tập trung chỉ đạo tiết kiệm, chưa bám sát vào đặc điểm, đặc thù của từng đơn vị để đặt ra chương trình hành động thiết thực.
- Chưa thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo, báo cáo chưa kịp thời, chất lượng báo cáo chưa đáp ứng được yêu cầu nên việc tổng hợp báo cáo chung tình hình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của tỉnh gặp nhiều khó khăn.
- Công tác thanh tra, kiểm tra công tác thực hành tiết kiệm đôi lúc vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu đặt ra.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Ban Pháp chế HĐND huyện thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp về Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018. Ban đề nghị tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Đối với Ủy ban nhân dân huyện
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến và đẩy mạnh việc thực hiện các Nghị quyết, chỉ thị của Trung ương về các giải pháp cụ liên quan đến công tác thực hành tiết kiệm chống lãng phí.
-Tăng cường các hoạt động thanh tra, kiểm tra theo chương trình, kế hoạch nhằm phát hiện và xử lý nghiêm các vụ việc chống lãng phí.
- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong công tác Thực hành tiết kiệm chống lãng phí nhất là việc mua sắm, quản lý và sử dụng tài sản công, ngân sách Nhà nước.
2. Đối với Hội đồng nhân dân huyện
Tăng cường giám sát việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, nhất là việc xây dựng chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn huyện.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2019
Ban Pháp chế HĐND huyện thống nhất với nội dung báo cáo phương hướng nhiệm vụ  năm 2018  mà Ủy ban nhân dân huyện đề ra, đề nghị UBND huyện chỉ đạo triển khai có hiệu quả. 
Trên đây là nội dung báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đầu năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019  trình kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa X, nhiệm kỳ 2016 -2021, để các vị Đại biểu HĐND huyện có thêm cơ sở xem xét, thảo luận./.

	Nơi nhận:
- HĐND huyện;
- Lưu: VT-LT, BPC. 
	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN
(Đã ký)
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