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BÁO CÁO
Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế,  xã hội, quốc phòng, an ninh tháng 8; nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2020

	
Thực hiện Chương trình công tác, Ủy ban nhân dân huyện báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 8; nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2020, cụ thể như sau:
1. Chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân huyện trong tháng 8 năm 2020
Trong tháng 8, Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, điều hành các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tiếp tục thực hiện quyết liệt, đồng bộ, có hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh dịch bệnh trên người, trên đàn vật nuôi và các nhiệm vụ, giải pháp phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội, phấn đấu đạt và vượt mức các chỉ tiêu kế hoạch năm 2020 đã đề ra theo chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh và của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện với tinh thần quyết tâm chính trị cao nhất. Đồng thời, tập trung chỉ đạo, điều hành triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:
1.1. Về kinh tế
- Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ trồng rừng năm 2020; thúc đẩy sản xuất cây Chanh leo bền vững; triển khai các biện pháp ngăn chặn Viên da nổi cục trên trâu, bò; triển khai tháng vệ sinh tiêu độc, khử trùng môi trường, phòng, chống dịch bệnh thủy sản và tiêm phòng vắc xin Lở mồm long móng, Tụ huyết trùng cho trâu, bò; thành lập Đoàn công tác kiểm tra vật tư nông nghiệp và tiếp tục triển khai các biện pháp ngăn chặn, diệt trừ cây Mai Dương.
- Chỉ đạo xây dựng phương án sử dụng tiền dịch vụ môi trường rừng giai đoạn 2021 - 2025 đối với UBND cấp xã; tăng cường thực hiện chính sách chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng và khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác quản lý, sử dụng tiền dịch vụ môi trường rừng sau kết luận thanh tra; triển khai một số giải pháp quản lý động vật hoang dã.
 - Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị triển khai các biện pháp phòng, chống thiên tai, hỗ trợ và khắc phục hậu quả thiên tai, ổn định đời sống cho nhân dân; Tổ chức thu và nộp Qũy Phòng, chống thiên tai năm 2020; Xử lý tình trạng lấn chiếm hành lang bảo vệ công trình thủy lợi và rà soát, đăng ký nhu cầu trang thiết bị phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2020. Chỉ đạo Ban Chỉ huy quân sự huyện, Công an huyện cử lực lượng tham gia tìm kiếm cứu nạn người dân bị mất tích khi đi đánh bắt cá tại lòng hồ Thủy điện Pleikông thuộc thôn Đăk Wơt Jôp xã Hơ Moong.
- Đề nghị UBND tỉnh xem xét, hỗ trợ kinh phí để khắc phục một số công trình cấp bách bị hư hỏng do mưa bão gây ra; phê duyệt phương án bán đấu giá quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất thuộc Trụ sở Hạt Kiểm lâm (cũ) để thực hiện dự án Nhà ở thương mại, thị trấn Sa Thầy.
- Chỉ đạo công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng dự án: Bố trí ổn định dân di cư tự do và dân cư biên giới; Rà soát, xác định quỹ đất thành lập Hợp tác xã chăn nuôi bò sữa tại xã Ya Ly; Triển khai xây dựng Hợp tác xã nông nghiệp kiểu mới trên địa bàn huyện; Triển khai có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, Chương trình mỗi xã một sản phẩm; Chuẩn bị nội dung phục vụ làm việc với Thanh tra Chính phủ về quản lý đất đai, xây dựng và làm việc với Tổ xác minh kiểm đếm Chương trình hỗ trợ thực hiện hai Chương trình MTQG trên địa bàn huyện năm 2019.
- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý tài nguyên khoáng sản; kiểm tra, xử lý vi phạm các dự án điện mặt trời; rà soát nhu cầu đầu tư, chỉnh trang các tuyến đường giao thông, vỉa hè trong khu vực đô thị theo hình thức nhà nước và nhân dân cùng làm.
- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021; kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2021 - 2025.
1.2. Về lĩnh vực văn hóa, xã hội
- Chỉ đạo tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới và phòng, chống dịch Bạch hầu, sốt xuất huyết; tăng cường các giải pháp nhằm khắc phục tác động của đại dịch Covid-19.
- Chỉ đạo phối hợp tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020 đúng quy định và đảm bảo an toàn trước diễn biến phức tạp của dịch COVID-19; phối hợp rà soát danh sách tuyển sinh vào lớp 10 Trường PTDT Nội trú tỉnh; xét tuyển học sinh hưởng chế độ vào trường PTDT Nội trú huyện; chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện chuẩn bị khai giảng năm học mới.
- Chỉ đạo tăng cường thực hiện chính sách trợ giúp xã hội; khắc phục những tồn tại, hạn chế trong triển khai chi trả chính sách trợ giúp xã hội qua hệ thống bưu điện.
- Trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ đối với đối tượng là vợ hoặc chồng liệt sĩ đã lấy chồng hoặc vợ khác đang hưởng trợ cấp ưu đãi hàng tháng gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.
1.3. Về lĩnh vực nội chính và công tác khác
- Chỉ đạo tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo; nâng cao chất lượng, số lượng trong công tác tuyển sinh, tuyển quân đối với thanh niên dân tộc thiểu số; triển khai thực hiện quy trình các bước tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2021.
- Chỉ đạo tiếp tục thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tiếp nhận, trả kết quả thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích; rà soát tài khoản sử dụng trên hệ thống VNPT - ioffice của các cơ quan nhà nước trên địa bàn huyện; Rà soát, cập nhật, niêm yết công khai thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND các cấp.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn tham mưu, đề xuất chương trình công tác toàn khóa của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện và chương trình công tác toàn khóa của Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy khóa VXII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Chỉ đạo tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong điều kiện diễn biến mới, phức tạp của dịch bệnh Covid-19; rà soát các điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông và đề xuất biện pháp khắc phục.
- Chỉ đạo tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; tập trung giải quyết các vụ việc khiếu kiện phức tạp, đông người, kéo dài.
- Tổ chức thi tuyển viên chức ngành giáo dục đợt 2. Trình xin chủ trương của UBND tỉnh và các Sở, ngành liên quan về tuyển dụng viên chức sự nghiệp văn hóa - thông tin và viên chức sự nghiệp khác thuộc UBND huyện Sa Thầy năm 2020.
- Xem xét và khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác cứu nạn, cứu hộ vụ tai nạn giao thông ngày 11/7/2020, Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVII, Đề án đào tạo lao động nông thôn đến năm 2020.
2. Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 8
2.1. Lĩnh vực Kinh tế
- Trong tháng, nhân dân các xã, thị trấn tập trung chăm sóc, làm cỏ, bón phân và phòng trừ sâu bệnh gây hại cho các cây trồng vụ Mùa([footnoteRef:2]), thu hoạch mủ cao su đối với diện tích trong thời kỳ kinh doanh và thu hoạch sắn vùng bán ngập lòng hồ thủy điện([footnoteRef:3]). Đã trồng xong cây Bạch đàn, diện tích 253 ha; trồng mới được 264,1 ha cây công nghiệp lâu năm([footnoteRef:4]). Phát sinh dịch bệnh Lở mồm long móng trên đàn bò của 05 hộ dân làng O, xã Ya Xiêr với 07 con Bò bị mắc bệnh([footnoteRef:5]). Ngay sau khi tiếp nhận thông tin, UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND xã Ya Xiêr tổ chức khoanh vùng ổ dịch, phun hóa chất khử trùng tiêu độc để khống chế không cho dịch bệnh lây lan ra diện rộng và hướng dẫn các hộ dân chữa trị cho gia súc bị mắc bệnh. [2:  Cây hàng năm 8.240,2 ha (gồm: Lúa nước vụ Mùa 781,3 ha đạt 100,16% kế hoạch; lúa rẫy 565 ha đạt 125,55% kế hoạch, Ngô 59,5 ha đạt 59,5% kế hoạch, Sắn 6.711 ha đạt  và cây Mía 123,4 ha,96,72 % kế hoạch). Cây lâu năm 19.083,2 ha (gồm: Cao su 12.029,7 ha đạt 100 kế hoạch; Cà phê 2.747,8 ha đạt 96,27% kế hoạch; Điều 740,4 ha đạt 98% kế hoạch; Cây Bời lời 2.211,6 ha đạt 98,685 kế hoạch; Cây tiêu 66,3 ha đạt 98,51% kế hoạch và cây ăn quả 547 ha đạt 109,33% kế hoạch) ]  [3:  Diện tích cao su đang cho khai thác 8.576 ha; thu hoạch sắn vùng bán ngập lòng hồ thủy điện tính đến ngày 26/8/2020 được khoảng 40 ha.]  [4:  Gồm: Cà phê 62,8 ha, cao su 93,8 ha, Cây tiêu 01 ha, cây Điều 21 ha và cây ăn quả 85,5 ha.]  [5:  Theo báo cáo của Trung tâm dịch vụ nông nghiệp, qua kiểm tra, xác minh dịch bệnh phát sinh từ ngày 29/8/2020. Tính đến ngày 31/8/2020 có 07 con Bò của 05 hộ dân bị mắc bệnh.] 

- Công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng, vận chuyển lâm sản trái pháp luật và phòng cháy chữa cháy rừng được tăng cường. Các các đơn vị chủ rừng, UBND các xã, thị trấn và các lực lượng chức năng tiếp tục triển khai quyết liệt các biện pháp quản lý bảo vệ rừng trên lâm phần được giao quản lý; Các Đoàn liên ngành tiếp tục triển khai tuần tra, truy quét theo kế hoạch([footnoteRef:6]). Trong tháng, qua tuần tra, kiểm tra, các lực lượng đã kịp thời phát hiện 02 vụ tàng trữ, cất giữ lâm sản trái pháp luật: Tang vật gồm 6,107 m3 gỗ xẻ, chủng loại: Bình linh, Mít nài, Sến Bô bô, nhóm III, IV, VI; Đã ra quyết định tịch thu 5,490 m3 gỗ xẻ, chủng loại: Kiền kiền; Giổi; Bằng lăng nhóm II, III và một máy tời độ chế. [6:  theo Quyết định số 1895/QĐ-UBND ngày 10/8/2020 của UBND huyện] 

- Trong tháng, do ảnh hưởng của một số cơn mưa lớn đã làm xói lở đường đi khu sản xuất làng O xã Ya xiêr tại Km2+100 với chiều dài 1,5 m, sâu 01 m và cống tròn tại Km4+600 đường giao thông nội thôn Sơn An, xã Sa Sơn bị xói lở tạo hàm ếch một đoạn khoảng 6m và sâu 6m gây nguy hiểm cho người và các phương tiện tham gia giao thông; giông sét làm hư hỏng toàn bộ máy móc tại Trung tâm Chính trị huyện. UBND huyện đã chỉ đạo kiểm tra, đánh giá thiệt hại tại Trung tâm Chính trị huyện và đề xuất biện pháp khắc phục. UBND xã Ya Xiêr đã chủ động huy động lực lượng cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn khắc phục tạm thời vị trí bị hư hỏng nhằm đảm bảo an toàn trong mùa mưa bão năm 2020.
- Công tác quản lý đất đai, tài nguyên - khoáng sản, môi trường; quản lý trật tự xây dựng, quy hoạch đô thị tiếp tục được tăng cường. Trong tháng, cơ quan chuyên môn đã tiếp nhận 597 hồ sơ lĩnh vực đất đai, đã giải quyết 530 hồ sơ, đạt 88,7%([footnoteRef:7]); Tiếp nhận 06 hồ sơ xin cấp giấy phép xây dựng/381,70m2 xây dựng/381,70m2 sàn, đã được cơ quan chuyên môn giải quyết kịp thời, đúng quy định. Trong tháng, trên địa bàn huyện không xảy ra tình trạng khai thác khoáng sản trái phép; cơ quan chuyên môn tiếp tục phối hợp với Sở Tài nguyên & Môi trường hoàn thiện hồ sơ xử lý vụ việc khai thác khoáng sản (vàng) trái phép tại khoảnh 09, Tiểu khu 573 Vườn Quốc gia Chư Mom Ray, thuộc địa giới hành chính xã Rờ Kơi. [7:  Trong đó Phòng Tài nguyên và môi trường tiếp nhận: Cấp lần đầu 102.171,3m2/21 hồ sơ; chuyển mục đích sử dụng 1.356,0m2/ 10 hồ sơ; Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai huyện Sa Thầy tiếp nhận: 566 hồ sơ, đã giải quyết 449 hồ sơ. Còn lại 117 hồ sơ tiếp tục giải quyết trong tháng 9.] 

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến 31/8/2020 là 78.845,584 triệu đồng, đạt 87,9% dự toán tỉnh và 53,0% huyện giao, trong đó: Chi cục thuế huyện thu 54.329 triệu đồng, đạt 163,6% dự toán tỉnh và 59,0% huyện giao. Thu ngân sách huyện đến ngày 31/8/2020 là 257.277 triệu đồng, đạt 65% dự toán tỉnh và 58% huyện giao, trong đó: Các khoản ngân sách huyện hưởng theo phân cấp là 66.915 triệu, đạt 91% dự toán tỉnh và 53% dự toán huyện giao; thu bổ sung từ ngân sách tỉnh là 116.164  triệu đồng, đạt 36% dự toán.
[bookmark: _GoBack]- Chi ngân sách huyện đến ngày 31/8/2020 là 313.667 triệu đồng, bằng 71% dự toán huyện giao, bằng 58% nhiệm vụ chi năm 2020, trong đó: Chi thường xuyên 199.652 triệu đồng, đạt 63% dự toán huyện giao, bằng 57% nhiệm vụ chi năm 2020.
- Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện tiếp tục phát triển, tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được với các khoản vay ưu đãi, với lãi suất cạnh tranh góp phần mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh của tổ chức, cá nhân trên địa bàn. Đến ngày 30/8/2020 tổng nguồn vốn huy động của các ngân hàng trên địa bàn huyện là 764.835 triệu đồng([footnoteRef:8]); tổng doanh số cho vay trong tháng được 158.543 triệu đồng([footnoteRef:9]); tổng dư nợ cho vay 1.282.015 triệu đồng([footnoteRef:10]); nợ xấu 04 ngân hàng là 2.883 triệu đồng, chiếm 0,225% trên tổng dư nợ. [8:  Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 370.966 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 336.952 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 29.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum - Phòng giao dịch Sa Thầy: 27.917triệu đồng.]  [9:  Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 62.561 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 81.186 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 8.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy: 6.796 triệu đồng.]  [10:  Chi nhánh ngân hàng NN & PTNT: 761.590 triệu đồng; Phòng Giao dịch NH CSXH: 337.165 triệu đồng; Phòng Giao dịch ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam: 125.000 triệu đồng; Ngân hàng TMCP bưu điện Liên Việt chi nhánh Kon Tum-Phòng giao dịch Sa Thầy:58.260 triệu đồng.] 

	- Tổng kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2020 là 138.050,271 triệu đồng([footnoteRef:11]). Đến 20/8/2020 đã giải ngân được 118.156,63 triệu đồng, đạt 77% kế hoạch, trong đó: Nguồn vốn ngân sách tỉnh quản lý: 37.040,463 triệu đồng, đạt 85% kế hoạch giao; Nguồn vốn ngân sách huyện quản lý: 81.116,167 triệu đồng, đạt 74% kế hoạch. [11:  Trong đó: Kế hoạch vốn kéo dài năm trước chuyển sang 22.418,315 triệu đồng; Kế hoạch vốn giao trong năm 2020 là 115.631,956 triệu đồng] 

2.2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
- Ngành giáo dục chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, trường lớp và các trang thiết bị, vật tư phòng chống dịch Covid-19 để chuẩn bị Khai giảng năm học mới. Theo kế hoạch, dự kiến năm học 2020 - 2021 trên địa bàn huyện có 39 trường (gồm 37 trường công lập([footnoteRef:12]) và 2 trường mầm non tư thục) với 560 lớp, 13.951 học sinh, trong đó số học sinh tuyển mới 3.308 em. So với cuối năm học trước số lớp tăng 05 lớp và tăng 230 học sinh. [12:  16 trường mầm non (14 công lập và 02 trường tư thục); 08 trường tiểu học, 5 trường THCS  và 10 trường TH-THCS.] 

- Các cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn tiếp tục triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19, sốt xuất huyết Dengue và bệnh bạch hầu. Trong tháng, phát sinh thêm 13 trường hợp mắc bệnh sốt xuất huyết, lũy kế từ đầu năm đến nay trên địa bàn huyện có 25 trường mắc bệnh sốt xuất huyết; đã khống chế thành không dịch bệnh Bạch hầu, không phát sinh thêm trường hợp bị mắc bệnh. Hoàn thành tiêm vắc xin phòng bệnh bạch hầu cho đối tượng từ 49 tháng tuổi trở lên tại xã Hơ Moong, Ya Xiêr và thị trấn Sa Thầy. Tính đến ngày 31/8/2020, trên địa bàn huyện không còn trường hợp nào cách ly tập trung; còn 12 trường hợp đang cách ly tại nhà để phòng chống bệnh Covid-19. Hiện tại, các trường hợp này sức khỏe bình thường, không có triệu chứng bệnh Covid-19.
- Công tác kiểm tra đảm an toàn vệ sinh thực phẩm được tăng cường. Cơ quan chuyên môn đã tiến hành kiểm tra, giám sát công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại khu cách ly tập trung của huyện. Trong tháng, xảy ra 01 ca ngộ độc nấm tại xã Ya Xiêr, 04 ca ngộ độc thức ăn do ăn uống không đảm bảo vệ sinh.
- Chính sách cho người có công và chính sách an sinh xã hội tiếp tục được quan tâm thực hiện. Trong tháng, đã tiến hành chi trả trợ cấp cho 1.499 đối tượng bảo trợ xã hội với tổng số tiền là 576,180 triệu đồng; giải quyết 37 hồ sơ cho đối tượng bảo trợ xã hội([footnoteRef:13]); chi trả trợ cấp cho 314 đối tượng người có công với  số tiền là 707,491 triệu đồng; Tiếp nhận và giải quyết xong 02 hồ sơ đề nghị trợ cấp chế độ mai táng phí([footnoteRef:14]). [13:  Hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 17 hồ sơ; Đề nghị hưởng và truy lĩnh trợ cấp xã hội hàng tháng: 03 hồ sơ; Đề nghị thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 03 hồ sơ; Đề nghị hỗ trợ kinh phí MTP: 03 hồ sơ; Đề nghị điều chỉnh hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng: 06 hồ sơ; Đề nghị hỗ trợ đột xuất cho 03 người bị thương nặng do tai nạn giao thông với tổng số tiền hỗ trợ là13,5 triệu đồng (Xã Hơ Moong); Đề nghị hỗ trợ đột xuất sữa chữa nhà ở do hỏa hoạn cháy nhà 02 hồ sơ với tổng số tiền là 25,015triệu đồng(Xã Mô Rai; Sa Sơn).]  [14:   Giải quyết mai táng phí theo quyết định số 62: 01 hồ sơ; theo quyết định số 49: 01 hồ sơ.] 

- Trong tháng, đã tổ chức thi tốt nghiệp cho 3 lớp/72 học viên học nghề, gồm: Cạo mủ cao su xã 2 lớp/47 học viên; trồng và chăm sóc cây cà phê 01 lớp/25 học viên. Chi trả hỗ trợ người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động, hợp đồng làm việc nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp; lao động không có giao kết hợp đồng bị mất việc làm gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 nhóm đối tượng 3, 4 với số tiền 409 triệu đồn/409 lao động. Xảy ra 01 vụ tai nạn lao động tại lòng hồ thủy điện PlêiKrông, thuộc địa phận thôn Đăk Wơt Jôp, xã Hơ Moong, làm 01 người dân mất tích, hư hỏng 01 thuyền, cùng ngư cụ đánh bắt cá. Qua triển khai tìm kiếm, đến nay vẫn chưa tìm thấy người dân bị nạn.
- Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao và thông tin tuyên truyền tiếp tuc được duy trì. Trong tháng, cơ quan chuyên môn tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19, Bạch hầu, sốt xuất huyết; tuyên truyền, vận động người dân có điện thoại thông minh cài đặt ứng dụng Bluezone để phòng, chống chống dịch bệnh Covid-19; phê duyệt quy ước của 26 thôn, làng thuộc 5 xã, thị trấn theo quy định tại Nghị định số 22/2018/NĐ-CP của Chính phủ.
2.3. Lĩnh vực nội chính và công tác khác
- Triển khai tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật Quý III/2020; tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả Chuyên mục “Phổ biến, giáo dục Pháp luật” trên Trang thông tin điện tử của huyện và Fanpage Facebook “Phobien, giaoduc”; Fanpage Zalo “Phobienphapluat-Sa thay”.
- Công tác quản lý và đăng ký hộ tịch cho công dân được thực hiện theo đúng quy định. Trong tháng, đã giải quyết cho 227 trường hợp([footnoteRef:15]); thay đổi, cải chính hộ tịch cho 12 trường hợp và xác định lại dân tộc 02 trường hợp. [15:  Đăng ký khai sinh: 120 trường hợp (trong đó: Nam 59 trường hợp, Nữ 61 trường hợp; Đúng hạn 77 trường hợp; Quá hạn 43 trường hợp); Đăng ký lại 19 trường hợp; Con trong giá thú 104 trường hợp; Con ngoài giá thú 16 trường hợp; Đăng ký kết hôn: 34 cặp; Đăng ký khai tử: 24 trường hợp (Trong đó Nam 12 trường hợp; Nữ 12 trường hợp); Xác nhận tình trạng hôn nhân: 46 trường hợp (Trong đó Nam 18 trường hợp; Nữ 28 trường hợp); Nhận Cha, mẹ, con: 03 trường hợp.] 

- Cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn đã chứng thực cho 1.637 trường hợp, lệ phí thu được 20,992 triệu đồng([footnoteRef:16]). Công tác thanh tra, trực tiếp công dân được duy trì, nghiêm túc([footnoteRef:17]). [16:  Phòng Tư pháp chứng thực 13 trường hợp, lệ phí thu được 1,845 triệu đồng;  UBND các xã, thị trấn chứng thực 1.624 trường hợp, lệ phí thu được 19,147triệu đồng.]  [17:  Trong tháng, Thanh tra huyện triển khai 02 cuộc thanh tra hành chính. Tiếp 02 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị.] 

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn tại 02 xã (Hơ Moong và Sa Nghĩa). Công tác trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không được duy trì thực hiện nghiêm túc.  
- Trong tháng, trên địa bàn huyện không xảy ra tai nạn giao thông. Công tác tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông được các lực lượng chức năng triển khai thực hiện thường xuyên. Qua tuần tra, kiểm tra đã kịp thời phát hiện 16 trường hợp vi phạm, ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 23 trường hợp([footnoteRef:18]), nộp ngân sách nhà nước số tiền 19,85 triệu đồng, tạm giữ 12 xe mô tô và 04 giấy tờ xe các loại([footnoteRef:19]). [18:  07 trường hợp tháng trước chuyển sang]  [19:  Số liệu báo cáo từ ngày 29/7/2020 đến ngày 25/8/2020] 

- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện cơ bản được ổn định. Các vi phạm về trật tự xã hội được phát hiện và xử lý theo đúng quy định của Pháp luật([footnoteRef:20]). [20:  Trong tháng, Công an huyện đã tiếp nhận 02 tin báo, tố giác tội phạm, gồm 01 tin báo về tội lừa đảo chiếm đoạt tài sản số tiền 185 triệu đồng và 01 tin báo về quan hệ nam nữ bất chính. Hiện tại, các vụ việc đang được cơ quan Công an điều tra, xử lý theo quy định.] 

3. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2020
3.1. Lĩnh vực kinh tế 
- Rà soát, đánh giá tình hình thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh 9 tháng đầu năm và ước thực hiện năm 2020; đề ra các nhiệm vụ, giải pháp phấn đấu hoàn thành và vượt các chỉ tiêu được giao.
- Tiếp tục chỉ đạo sản xuất vụ mùa; tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, nhất là dịch tả lợn Châu Phi và Lở mồm long móng; triển khai tiêm phòng vắc xin cho đàn vật nuôi theo kế hoạch.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các mô hình khuyến nông năm 2020; tăng cường kiểm tra, hướng dẫn nhân dân chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh gây hại diện tích cây Bạch đàn hỗ trợ trồng các năm 2019, 2020.
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình thời tiết, chủ động triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng chống lũ bão, giảm nhẹ thiên tai.
- Tiếp tục triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp quản lý bảo vệ rừng; kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi phá rừng, khai thác, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, kinh doanh lâm sản trái pháp luật.
- Tăng cường công tác kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng. 
- Tăng cường quản lý thu, chi ngân sách. Triển khai các biện pháp quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn.
- Đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, phấn đấu hoàn thành mục tiêu năm 2020 xây dựng xã Sa Nhơn đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao, thôn Đức Lý xã Sa Nhơn đạt chuẩn thông nông thôn mới kiểu mẫu và 50% thôn, làng của 02 xã biên giới Mô Rai, Rờ Kơi đạt chuẩn thôn nông thôn mới.
- Tăng cường quản lý chặt chẽ đất đai, khoáng sản, môi trường.
- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình; tập trung thanh quyết toán nguồn vốn đầu tư các công trình xây dựng.
3.2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
- Tổ chức tựu trường, Khai giảng năm học 2020 - 2021 đúng kế hoạch thời gian năm học theo văn bản chỉ đạo của các cấp; thực hiện tốt công tác vận động và duy trì sĩ số học sinh.
- Tiếp tục triển khai quyết liệt, kịp thời chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Tỉnh ủy và của UBND tỉnh về các giải pháp phòng, chống trước diễn biến mới, phức tạp của đại dịch Covid-19, dịch bệnh bạch hầu và sốt xuất huyết trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt chương trình mục tiêu Y tế - dân số và kế hoạch hóa gia đình; thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.
- Xây dựng kế hoạch điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2020 theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều áp dụng cho giai đoạn 2016 - 2020 (Theo Thông tư 17/2016/TT-BLĐTBXH ngày 28/6/2016 của Bộ Lao động - TB&XH); giải quyết kịp thời các chế độ, chính sách cho các đối tượng bảo trợ xã hội và người có công với cách mạng; triển khai chính sách dân tộc theo đúng quy định.
- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2020. Tăng cường công tác tư vấn lao động đi làm việc tại các công ty doanh nghiệp trong nước và xuất khẩu đi lao động nước ngoài.
- Tăng cường ác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh thực phẩm trên địa bàn huyện.
- Tổ chức hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm - Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2020).
3.3. Lĩnh vực nội chính và công tác khác
- Tăng cường bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông, nhất là địa bàn trọng điểm về an ninh trật tự, biên giới đặc biệt trong dịp lễ Quốc khánh mùng 02 - 9. 
- Thực hiện tốt trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu, trực phòng không nhân dân; Tăng cường lực lượng bám nắm địa bàn, nhất là địa bàn biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số để giải quyết kịp thời khi có các vụ việc phát sinh.
- Tiếp tục duy trì chế độ trực tiếp công dân của Chủ tịch UBND huyện, cán bộ trực tiếp công dân tại phòng Tiếp dân. Tiếp nhận, xử lý đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đúng thẩm quyền và theo quy định của phát luật khiếu nại, tố cáo.
- Triển khai tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật quý IV năm 2020.
- Tiếp tục rà soát quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND huyện nhiệm kỳ 2015 - 2020 và nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Tăng cường quản lý địa bàn, công tác tạm trú, tạm vắng và quản lý nhà nước về tôn giáo.
	- Tổ chức Hội nghị kết luận địa bàn, lập bản đồ tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ cấp huyện.
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành và tình hình kinh tế - xã hội tháng 8; nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2020./.
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